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Abel, Caspar. 
     Diarium Belli Hispanici, oder Vollstindiges Tag-Register 
des jetzigen Spanischen Krieges wie er Von 1701. 
zur Recommendation Eines Auff den blank Januarii. 1707 
Item No. 1698b; bis 1707. ... geführet worden samt... dem was 
sich mit den Ungern und Sevennesern zugetragen...; 
angestellten Actus Oratorii, ... heraus gegeben Von Casp. 
Abeln ... Halberstadt Gedruckt bey Joh. Erasmus Hynitzsch 
Königl. Preuß. Hof-Buchdr; [12]p., 34 cm. Signatures: [A] -
C2. 
     Reel: 603  

Abel, Caspar, 1676-1763. 
     Caspar Abels auserlesene Satirische Gedichte, worinnen 
viele jetzo im Schwange gehende Laster, auf eine zwar freye, 
und schertzhaffte doch vernünfftige Art gestrafet werden; und 
Theils ihrer Vortrefligkeit halber aus dem berühmten Boileau 
und Horatio übersetzet Theils auch nach deren Vorbilde 
verfertiget sind. 
Quedlinburg und Aschersleben, verlegts Gottlob Ernst 
Struntze. 1714 
Item No. 1699; 12p.l.,224p. 17cm. 
     Reel: 603  

Abel, Caspar, 1676-1763. 
     Gründlicher Bericht von denen nach einander 
emporgekommenen und wieder gestürtzten vielen 
Monarchien, sonderlich denenjenigen, die von dem ersten 
Menschen-Jäger Nimrod an bis auf den Perser Cyrum im 
Orient geblühet. 
Franckfurt am Mayn, Verlegt in Henning Grossens 
Buchhandlung. 1707 
Item No. 1698a; Zu desto besserer Erläuterung der Heil. 
Schrifft altes Testaments und vieler weltlichen Autoren mit 
allerhand curieusen Anmerckungen, und einem Anhange von 
dem gefuhrlichen Königs-Ubel der monarchischen Hersch-
Sucht hoher Potentaten in gebundener Rede ausgefertiget von 
Caspar Abeln; 2p.l.,76,[12]p., incl. table. 34cm. 
     Reel: 603  

Abele, Matthias, d.1677. 
     ...Met amorphosis telae iudiciariae, das ist Seltzame 
Gerichts-Handel. 
Nürnberg, J.G. Endter. 1684 
Item No. 659; ...zusammen getragen...durch Matthiam 
Abele/von Lilienberg/...Zum sechstenmal gedruckt; 2v. in 1. 
17cm.; Added engraved t.-p. 
     Reel: 160  

Abele, Matthias, d.1677. 
     Metamorphosis telae judiciariae; Das ist, Seltzame 
Gerichtshindel, samt denen hierauf. 
Nürnberg, In Verlegung Michael Endters. 1661 
Item No. 658a; erfolgten Gerichts-Aussprüchen. 
Zusammengetragen, mit...unterschiedlichen Geschichten 
vermehret und...verbessert durch Matthiam Abele von 
Lilienberg...; 6p.l.,791 [i.e.761],[15]p. front. 16cm. 
     Reel: 159  

Abele, Matthias, d.1677. 
     Vivat oder so genandte künstliche Unordnung. 
Nürnberg, Bey Michael und Johann Friederich Endtern. 1670 
Item No. 659a; [I.-V. und letzter Theil] Worinnen 40.[i.e. 160] 
wunderseltzame Geschichte...meist aus eigener Erfahrung, 
zusammen geschrieben...durch Matthiam Abele, von und zu 
Lilienberg...; [75]; 4v. in 2. fronts. (v.1,2) 13-14 cm.; Title and 
imprint of 3,5 vary; Vol.1 has title: Künstliche Unordnung; 
das ist, Wunder-seltsame, niemals in offentlichen Druck 
gekommene...Begebenheiten...Zum andernmal aufgelegt. 
[n.p.]. 
     Reel: 160  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Abrahamische Lauber-Hütt. 
Wien und Mürnberg, Verlegts J.P. Krauss. 1723-38 
Item No. 1131; Ein Tisch mit Speisen in der Mitt...Denen 
Juden zum Trutz, denen Christen zum Nutz an- und 
aufgerichtet, wie auch mit mit vielen auserlesenen so wohl 
biblischen als andern sinnreichen Concepten, Geschichten und 
Gedichten...von hinterlassenen Schrifften...Abrahami à S. 
Clara...zusammen getragen, nunmehro...vorgestellet von...P. 
Fr. Alexandro a Latere Christi...; 3v. fronts. 21x17cm.; 
"Dritter Theil" has imprint: Wienn und Nürnberg, Verlegts 
Georg Lehmann, 1723. 
     Reel: 326-327  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Abrahamisches Bescheid-Esuen. 
Wien und Brün, Verlegts G. Lehmann. 1719 
Item No. 1130; auf die Taffel des öffentlichen Drucks 
vorgesetzt und aufgetragen von P. Fr. Alexandro a Latere 
Christi...; 11p.l.,616,[35]p. front. 22x17cm. 
     Reel: 326  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Abrahamisches Gehab dich wohl! Oder Urlaube. 
Nürnberg, G. Lehmann. 1729 
Item No. 1132; in diesem End-Wercke seiner Schrifften/...; 
9p.l.,505,[37]p. front. 21cm. 
     Reel: 327  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Abrahamisches Gehab dich wohl! oder Urlaube in diesem 
End-Wercke seiner Schrifften. 
Wienn und Nürnberg, J.P. Krauss. 1739 
Item No. 1133; Sintemalen in diesem letzten Werck allerley 
sowohl Biblische als lehrreiche Concepten, Geschichte und 
Gedichte, wie auch unterschiedliche Discurs, und ein reicher 
Vorrath von sittlichen Lehr-Puncten enthalten ist...; 
9p.l.,550[i.e.505],[37]p. front. 21x18cm.; Title in red and 
black. 
     Reel: 327  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Astriacus austriacus; himmelreichischer Österreicher, der 
Hochheilige Marggraff Leopoldus vor der gesambten kayserl. 
Hofstatt. 
Saltzburg, gedruckt vnd verlegt bey M. Haan. 1688 
Item No. 1087; in einer Lob-Predig vorgestellt...; 1p.l.,17,[1]p. 
20x16cm. [Bound with his Auff, auff ihr Christen! ... 
Saltzburg, 1684]. 
     Reel: 316  
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Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Auff, auff ihr Christen! Das ist: Ein bewegliche 
Anfrischung, der christlichen Waffen wider den türckischen 
Bluet-Egel; sambt beygefügten Zusatz vieler herrlichen 
Victorien und Sieg wider solchen ottomannischen Erb-Feind. 
Wien, Gedruckt bey J. von Gehlen. 1683 
Item No. 1103; 7p.l.,169p. 16cm. 
     Reel: 317  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Auff, auff ihr Christen! Das ist: Ein bewegliche 
Anfrischung, der christlichen Waffen wider den türckischen 
Bluet-Egel; sambt beygefügten Zusatz vieler herrlichen 
Victorien und Sieg wider solchen ottomannischen Erb-Feind. 
Wien, Gedruckt bey J. von Gehlen. 1683 
Item No. 1104; 7p.l.,169p. 18cm.; Variant copy of 1103. 
     Reel: 317  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Auff, auff ihr Christen! das ist: Ein bewögliche 
Anfrischung der christlichen Waffen wider den türckischen 
Blut-Egel: sambt beygefügtem Zusatz viler herrlichen 
Victorien vnd Sieg wider solchen ottomannischen Erb-Feind. 
Saltzburg, Gedruckt vnd verlegt bey M. Haan. 1684 
Item No. 1105; 1p.l.,102,[2]p. 20x16cm. 
     Reel: 317  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Augustini feuriges Hertz tragt ein hertzliches Mitleyden 
mit den armen im Feeg-Feuer leydenden Seelen; das ist, Ein 
kleiner Haussrath etliche Sententz auss den Schrifften vnsers 
Heil. 
Gedruckt zu Saltzburg bey M. Haan. 1694 
Item No. 1117; Vatters...Durch P. Abraham, Augustiner 
Barfüsser...; 2p.l.,98p., incl. front., illus. 16cm. 
     Reel: 321  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     ...Besonders meublirt- und gezierte Todten-Capelle. 
Nürnberg, C. Weigel; Würtzburg, druckts Marrtin F. Hertz. 
1710 
Item No. 1128; oder Allgemeiner Todten-Spiegel/darinnen 
alle Menschen/wes Standes sie sind/sich beschauen/an denen 
mannigfaltigen sinn-reichen Gem-hl-den das Memento Mori 
zu studiren/...; 23p.l.,316,[20]p. plates. 16cm.; Double t.-p; 
Added engraved double t.-p. 
     Reel: 326  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Danck vnd Denckzahl dess Achten gegen dem Drey. 
Saltzburg, M. Haan. 1687 
Item No. 1097; das ist: Ein kleine Schluss-Predig/so in der 
Octav dess solennen Danck-Fests zu der Allerheiligisten 
Dreyfaltigkeit/...gehalten worden. Von Pr. Fr. Abraham à S. 
Clara...; 1p.l.,13,[1]p. 20cm.; [Binder's title: Abraham a S. 
Clara. Sammel-Band]. 
     Reel: 316  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Epitaphium...Georgii Sigefridi. 
[n.p.]. 1683 
Item No. 1101; 8p. 20cm.; Caption title; "Epitaphium 
illustrissimi et excellentissimi ...Joannis Balthasaris comitis de 
Hoyos, etc." p.[5]-[8]; [Binder's title: Abraham a S. Clara. 
Sammel-Band]. 
     Reel: 317  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Etwas für Alle/Das ist: Eine kurtze Beschreibung allerley 
Stands-Ambts und Gewerbs-Persohnen. 
Würtzburg, H. Hertz. 1699-1711 
Item No. 1118-1120; mit beygeruckter sittlichen Lehre und 
biblischen Concepten...verfertiget durch P. Abraham à S. 
Clara...Verlegt und mit Kupffern vermengt durch Christoph 
Weigeln in Nürnberg...; 3v. fronts.(v.1 & 2) illus. 16cm.; 
Vol.2.3; Würtzburg, M.F. Hertz, 1711; Vol. 1 and 2 have 
added engraved t.-p. 
     Reel: 322  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Gack Gack Gack Gack à Ga. 
Gedruckt zu München bey Lucas Straub. 1685 
Item No. 1110a; Einer Wunderseltzamen Hennen in dem 
Hertzogthumb Bayrn. Das ist: Ein aussführliche und 
umbständige Beschreibung der berühmten Wallfahrt Maria-
Stern in Täxa Bey den PP. Augustinern Parfüessern... Durch 
P. F. Abraham Augustiner Parfuesser...; 8 p.l., 272 p. incl. 
front. 5 plates. 17 cm. 
     Reel: 318  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Gack, Gack, Gack, Gack a Ga einer wunder-selt-samen 
Hennen in dem Hertzogthum Bayern; das ist: Eine 
ausführliche und umständige Beschreibung der berühmten 
Wallfahrt Maria-Stern in Taxa. 
Wienn, gedruckt bey G. Kurtzböck. 1732 
Item No. 1111; Zusammen getragen 1687...nunmehro aber 
zum andertenmal auf das neu aufgelegt...; 
8p.l.,343[i.e.243],[13]p. front., 4 plates. 17cm.; Dedication 
signed, P. Damasus à S. Sophia. 
     Reel: 319  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Geistlicher Kramer-Laden voller apostolischen Wahren 
und Wahrheiten; das ist, Ein reicher Vorrath allerley Predigen, 
welche an vielen Orten, meistens aber zu Wienn in Österreich 
gehalten worden von P. Abraham à S. Clara. 
Nürnberg; Würtzburg, Gedruckt bey Martin Frantz Hertzen. 
1719-43 
Item No. 1126b; Verlegt von Christoph Weigel; (V.1, 1725; 
v.2,1743;v.3,1719); 3v. in 1. fronts. (incl.port.,v.2), plates. 
23cm.; Vol. 2-3 "von vielen vor andern beredten...Minnern 
gehalten...zusammen getragen von P.; Abraham à S. 
Clara...anjetzo aber, nach dessen Tod, in ein Werck zusammen 
gedruckt und verlegt durch Christoph Weigel...in Nürnberg."; 
Imprint varies: vol. 2-3, Würtzburg, gedruckt bey Joh. Martin 
Frantz Hertzen; Vol.2, 1714. 
     Reel: 324-325  
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Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Geistlicher Kramer-Laden Voller Apostolischen Wahren 
Und Warheiten Das ist: Ein reicher und Ausbündiger Vorrath 
mit besondern Fleif ausgearbeiteter Solennen Reden und 
Predigten... in diesen Andern Theil. 
Martin Frantz Hertzen. 1714 
Item No. 1126a.; zusammen getragen Von P. Abraham a S. 
Clara, Augustiner Barfüsser-Ordens...Anjetzo aber nach 
dessen Tod in ein Werck zusammen getruckt und verlegt 
Durch Christoph Weigel Kupfferstechern und Kunsthandlern 
in Nürnberg. Würtzburg gedruckt bey Joh; 3l?14, 13 pages 
index. 21x17cm.; Frontispiece wanting. 
     Reel: 324  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Geistlicher Kramer-Laden Voller Apostolischen Wahren, 
und Wahrheiten. 
Würtzburg, Gedruckt bey Martin Frantz Hertzen. 1725 
Item No. 1127; Das ist: Ein reicher Vorrath allerley Predigen, 
welche an vielen Orten, meistens aber zu Wienn in 
Oesterreich gehalten worden, von P. Abraham à S. 
Clara...Anjetzo aber in ein Werck zusammen gedruckt, und 
verlegt von Christoph Weigel...in Nürnberg...; 3p.l.,632p. 4l. 
21cm.; Engraved t.-p. 
     Reel: 325  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Der glückliche Fisch-Zug in Anzbach. 
Saltzburg, M. Haan. 1687 
Item No. 1092; das ist: Ein trostreiche Predig von der 
überschwencklichen Barmhertzigkeit der Mutter Gottes...in 
den Truck übersetzt worden durch Pr. Fr. Abraham à S. 
Clara...; 1p.l.,21,[1]p. 20cm.; [Binder's title: Abraham a S. 
Clara. Sammel-Band]. 
     Reel: 316  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Grammatica religiosa; oder, Geistliche Tugend-Schul, in 
welcher ein jeder. 
Gedruckt zu Cöllen, In Verlag F. Metternich. 1705 
Item No. 1116; zur geistlicher Vollkommenheit unterwiesen 
wird...in lateinischer Sprach verfertigt, nun aber...übersetzt 
durch einen einsamben Ordens-Geistlichen der Stadt 
Cöllen...Der andere Truck; 9p.l.,758,[26]p. front. 22x18cm. 
     Reel: 320  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Grosse Todten-Bruderschafft; das ist, Ein kurtzer Entwurff 
dess sterblichen Lebens. 
Saltzburg, Gedruckt vnd verlegt bey M. Haan. 1687 
Item No. 1102; Zusammen gesetzt durch P. Abraham...; 
1p.l.,29,[1]p. 20x16cm. [Bound with his Auff, auff ihr 
Christen! ... Saltzburg, 1684]; Includes poems. 
     Reel: 317  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Grosse Todten-Brüderschafft; das ist, Ein kurzer Entwurff 
dess sterblichen Lebens, mit beygefügtem Catalogo, oder, 
Verzeichnuss aller. 
Gedruckt im Jahr Christi. 1681 
Item No. 1101a; Herren, Brüderen, Frauen und Jungfrauen 
Schwestern, welche aus der...Todten-Sodalitat bey 
denen...P.P. Augustinern Parfüsseren in Wienn von Anno 
1679. bis 1680. gestorben seyn; 62p. 17cm.; Bound with the 
author's Mercks wol Soldat! 1680; Includes poems. 
     Reel: 317  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Die heilige Hof-Art/das ist: Ein schuldige Lob-Red. 
Saltzburg, M. Haan. 1688 
Item No. 1093; von dem grossen wunderthatigen Indianer-
Apostel Francisco Xaverio...nunmehr in Truck verfertiget 
worden/durch P. Fr. Abraham à S. Clara...; 1p.l.,17,[1]p. 
20cm.; [Binder's title: Abraham a S. Clara. Sammel-Band]. 
     Reel: 316  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Heilsames Gemisch Gemasch. 
Würtzburg, H. Hertz. 1704 
Item No. 1124; Das ist: Allerley seltsame und verwunderliche 
Geschichten/mit vielen Concepten und sittlichen Lehren 
unterspickt/wie auch mit Kupffern vermengt/...von P. 
Abraham à S. Clara...; 6p.l.,538,[8]p. front., illus. 20cm. 
[Bound with his Reimb dich oder Ich liss dich...Cöllen, 1702]. 
     Reel: 323  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Huy! und Pfuy! der Welt. 
Würtzburg, gedruckt bey Martin Frantz Hertzen. 1710 
Item No. 1125a; Huy, oder Anfrischung zu allen schönen 
Tugenden: Pfuy, oder Abschreckung von allen schandlichen 
Lastern: durch...Historien und Fabeln vorgestellt...durch R.P. 
Abraham à S. Clara...Mit Kupffern geziert und verlegt durch 
Christoph Weigel...in Nürnberg; 8p.l.,611,[8]p. front., illus. 
20x17cm.; Each illustration with a Latin poem, followed on 
the next page by its translation in German; Title-page 
mutilated with loss of the larger portion of the text, incl. 
imprint; the remnant mounted; manuscript title-page, in red 
and black, laid in. 
     Reel: 323  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Huy! und Pfuy! der Welt. 
Würtzburg, M.F. Hertz. 1707 
Item No. 1125; Huy/oder Anfrischung zu allen schönen 
Tugenden: Pfuy oder Abschreckung von allen schandlichen 
Lastern: durch...Historien/und Fabeln vorgestellt...durch R.P. 
Abraham à S. Clara...Mit Kupfern geziert und verlegt durch 
Christoph Weigel...in Nürnberg; 7p.l.,200,[4]p. plates. 31cm.; 
Title in red and black. 
     Reel: 323  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Judas der Ertz-Schelm, für ehrliche Leuth, oder 
Eigentlicher Entwurff, und Lebens-Beschreibung dess 
Ischariotischen Bösswicht. 
Gedruckt zu Zug, in der Muosischen Druckerey. 1687 
Item No. 1113; Zusammen getragen durch Pr. Abraham à S. 
Clara...[I.Th.]; 1 v. front. 21x17cm. 
     Reel: 320  
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Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Judas der Ertz-Schelm, für ehrliche Leuth, oder; 
Eigentlicher Entwurff, und Lebens-Beschreibung dess 
Iscariotischen Bösswicht. 
1692 
Item No. 1115; Zusammen getragen durch Pr. Abraham à S. 
Clara...Der Dritte Theil...Saltzburg, In Verlegung Melchior 
Haan...; 19p.l.,556 p. 21cm.; -- -- Another issue of v. 3 printed 
from different set-up of type. 
     Reel: 320  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Judas der Ertz-Schelm, für ehrliche Leuth, oder; 
Eigentlicher Entwurff, und Lebens-Beschreibung dess 
Iscariotischen Bösswicht. 
Saltzburg, Melchior Haan. 1686-95 
Item No. 1112; Zusammen getragen durch Pr. Abraham à S. 
Clara...; 4v. fronts. 19cm. 
     Reel: 319  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Judas der Ertz-Schelm, für ehrliche Leuth; oder, 
Eigentlicher Entwurff, und Lebens-Beschreibung dess 
Iscariotischen Bösswicht. 
Getruckt zu Baden im Ergöw, J.L. Baldinger. 1689 
Item No. 1114; Zusammen getragen durch Pr. Abraham à S. 
Clara...Der andere Theil...; 3p.l.,488,[30]p. front. 21cm. 
     Reel: 320  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Der klare Sonnen-Schein. 
Saltzburg, M. Haan. 1688 
Item No. 1108; ...Das ist: Ein kurtz Lob-Predig von dem 
glorreichen/vnd englischen Doctore Thoma Aquinate...hat 
vorgetragen Pr. Fr. Abraham à S. Clara...; 1p.l.,25,[1]p. 20cm.; 
[Binder's title: Abraham a S. Clara. Sammel-Band]. 
     Reel: 317  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Lösch Wienn; das ist, Ein bewögliche Anmahnung zu der 
kayserl. 
Saltzburg, Gedruckt vnd verlegt durch H. Haan. 1687 
Item No. 1100; Residentz-Statt Wienn...zu der gewöhnlichen 
acht-tigigen Andacht in der Todten-Capellen bey denen PP. 
Augustinern Baarfüssern. In Kürtze zusammen gesetzt durch 
P. Abraham...; 1p.l.,52,[2]p. 20x16cm. [Bound with his Auff, 
auff ihr Christen! ... Saltzburg, 1684]. 
     Reel: 317  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Lösch Wienn; das ist, Eine bewögliche Anmahnung zu der 
kaiserl. 
Gedruckt zu Wien, bey Peter Paul Vivian. 1680 
Item No. 1099; Residentz-Stadt Wienn...zu gewöhnlichen 
acht-tagigen Andacht in der Todten-Capellen bey den PP. 
Augustinern, in Kürtze zusammen gesetzt durch P. 
Abraham...; 1p.l.,[11],89p. front. 17cm. 
     Reel: 317  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Mercks Wienn; das ist, Dess Wüttenden Todts ein 
vmbstandige Beschreibung, in der berühmten kayserlichen 
Haupt- vnd Residentz-Statt in Österreich, im sechszehen 
hundert vnd neun und sibentzigisten Jahr, mit Beyfügung so 
wol Wissen als Gewissen antreffender Lehr. 
Saltzburg, gedruckt vnd verlegt bey M. Haan. 1687 
Item No. 1095; 1p.l.,125,[1]p. 20x16cm. [Bound with his 
Auff, auff ihr Christen!...Saltzburg, 1684]. 
     Reel: 316  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Mercks Wienn; das ist: Dess wütenden Todts ein 
umstandige Beschreibung, in der berühmten Haubt und 
kayserl. 
Gedruckt zu Wien, bey P.P. Vivian. 1680 
Item No. 1094; Residentz Statt in Österreich, im sechzehen 
hundert und neun und sibentzigsten Jahr, mit Beyfügung so 
wol Wissen als Gwissen antreffender Lehr...; 192p. illus. 
16cm. 
     Reel: 316  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Mercks wol Soldat! das ist: Die Glori von dem heiligen 
Ritter Georgio, schuldige Lob-Red. 
Wienn, Druckts P.P. Vivian. 1680 
Item No. 1090; 56p. 17cm. 
     Reel: 316  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Mercurialis oder Winter-Grün, das ist: Anmuthige und 
kurtzweil-volle Geschichte und Gedichte. 
Nürnberg, C. Riegel. 1733 
Item No. 1134; zusammen getragen durch P. Abraham à S. 
Clara...; 3p.l.,491,[37]p. front., illus. 20cm. 
     Reel: 328  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Neu-eröffnete Welt-Galleria, worinnen sehr curios und 
begnügt unter die Augen kommen allerley Aufzüg und 
Kleidungen unterschiedlicher Stande und Nationen. 
von Christoph Weigel in Kupffer gastochen/zu Nürnberg. 
1703 
Item No. 1123; zusammen gebracht/von P. Abrahamo à S. 
Clara...und; 2p.l.,100 plates. 33cm. 
     Reel: 322  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Neuerwöhlte Paradeys-Blum. 
Saltzburg, M. Haan. 1687 
Item No. 1088; von dem allerdurch-leuchtigsten Ertz-Hauss 
Österreich/vnd dessen allgehörigen Erb-Cronen vnd 
Provintzen/&c. Das ist, Danckbarliche Lob- vnd Lieb-
Verfassung von dem glorreichesten H. Joseph...In Truck 
verfertiget/durch Pr. Fr. Abraham à S. Clara...; 1p.l.,28p. 
20cm.; [Binder's title: Abraham a S. Clara. Sammel-Band]. 
     Reel: 316  
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Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Österreichisches Deo Gratias, das ist: Ein aussführliche 
Beschreibung eines hochfeyerlichen Danck-Fests. 
Saltzburg, H. Haan. 1688 
Item No. 1098; welches zu Ehren der allerheiligsten 
Dreyfaltigkeit wegen gnädiger Abwendung der über vns 
verhangten schwaren Straff der Pest in...Wienn...angestellt 
worden...vorgetragen durch Pr. Fr. Abraham à S. Clara...; 
4p.l.,16p.,1l. 20cm.; [Binder's title: Abraham a S. Clara. 
Sammel-Band]. 
     Reel: 317  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Österreichisches Deo Gratias; das ist, Eine ausführliche 
Beschreibung eines hochfeyerlichen Danck-Fests, welches zu 
Ehren der Allerheiligsten Dreyfaltigkeit wegen gnüdiger 
Abwendung der über uns verhangten schweren Straff der Pest 
in. 
Universität Buchdrucker. 1680 
Item No. 1097a; Wienn...angestellet worden...vorgetragen 
durch P. Abraham Augustiner Baarfüsser und Käyserlichen 
Prediger [Abraham à Sancta Clara] Erstlich gedruckt zu 
Wienn in Österreich bey Peter Paul Vivian, der löbl; 44p. 
17cm. 
     Reel: 317  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Prophetischer Willkomb. 
Saltzburg, M. Haan. 1688 
Item No. 1091; das ist: Ein, Weissagung von Glück ohne 
Tück/der dritten Kayserlichen Vermáhlung Leopoldi mit 
Eleonora Magdalena Theresia...; 1p.l.,4[i.e.18]p. 20cm.; 
[Binder's title: Abraham a S. Clara. Sammel-Band]. 
     Reel: 316  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Reimb dich oder ich liss dich; das ist, Allerley Materien, 
Discurs, Concept, vnd Predigen, welche bisshero in 
vnderschidlichen Tractátlein gedruckt worden; nunmehr in ain 
Werck zusammen gereimbt vnd zusammen geraumbt. 
Saltzburg, Gedruckt vnd verlegt bey M. Haan. 1687 
Item No. 1107; Mit einem beygefügten Indice concionatorio, 
vnd neuen Zusatz mehrer Concepten...; 16pts. in 1v. 
21x17cm.; Each part, except the first and last, has special t.-p. 
and separate paging. 
     Reel: 317  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Reimb dich, Oder Ich Liss dich, Das ist: Allerley Materien, 
Discurs, Concept, und Predigen. 
Saltzburg, Gedruckt und verlegt bey Melchior Haan 
Buchdruckern und Handlern. 1684 
Item No. 1108a; Durch P. Abraham à S. Clara, Augustiner 
Baarfüsser Ordens...; 16 pts. in 1 v. front. 20 cm.; "Index 
concionatorius" and the 3 epicedia mentioned by Bertsche 
wanting. 
     Reel: 318  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Reimb dich/oder ich liss dich/das ist: Allerley 
Materien/Discurs, Concept, und Predigen/welche bisshero in 
underschiedlichen Tractätlein gedruckt worden; nunmehr aber 
in ein Werck zusammen gereimbt. 
Cöllen, P. Ketteler. 1702 
Item No. 1110; durch Pr. Fr. Abraham à S. Clara...; 
2p.l.,437,[7]p. 20cm. 
     Reel: 318  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Reimb dich; oder, Ich liss dich, das ist: Allerley Materien, 
Discurs, Concept, und Predigen, welche bisshero in 
underschiedlichen Tractätlein gedruckt worden. 
Cöllen, Bey Peter Ketteler Buchhändl. 1691 
Item No. 1109; mit einem beygefägten Indice concionatorio 
und neuem Zusatz mehrerer Concepten; denen Herren 
Predigern für ein Interim geschenckt...; 2p.l.,443,[7]p. 
21x17cm. 
     Reel: 318  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Soldaten Glory. 
Saltzburg, H. Haan. 1688 
Item No. 1089; das ist: Von dem heiligen Ritter und 
haylsamen Vorbitter Georgio schuldige Lob-Red...nunmehr in 
Truck verfertiget durch P. Fr. Abraham à S. Clara...; 
1p.l.,27,[1]p. 20cm.; Binder's title: Abraham a S. Clara. 
Sammel-Band. 
     Reel: 315  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Wohl angefüllter Wein-Keller. 
Würtzburg, F.M. Hertz. 1710 
Item No. 1126; in welchem manche durstige Seel sich mit 
einem geistlichen Geseng-Gott erquicken kan...von P. 
Abrahamo à St. Clara...zusammen getragen...verlegt und mit 
Kupfern gezieret von Christoph Weigel...; 8p.l.,521,[23]p. 
illus. 20cm. [Bound with his Reimb dich oder Jch liss 
dich...Cöllen, 1702]; Title in red and black; Added engraved 
t.-p. 
     Reel: 324  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Wolreichender Spica-Nardt. 
Saltzburg, M. Haan. 1688 
Item No. 1106; das ist; Ein kurtze Lob-Verfassung dess 
heiligen...Abbtens Bernardi...vorgetragen [von] P. Fr. 
Abraham à S. Clara...; 1p.l.,23,[1]p. 20cm.; [Binder's title: 
Abraham a S. Clara. Sammel-Band]. 
     Reel: 317  

Abraham à Sancta Clara, 1644?-1709. 
     Zeugnuss vnd Verzeichnuss eines lobwürdigsten Tugend-
Wandels, so in der traurigen Leich-Be-singnuss dess. 
Saltzburg, gedruckt vnd verlegt bey M. Haan. 1684 
Item No. 1096; Abbts Anselm zu Maria Zell...in einer 
schuldigsten Lob-Red vorgestellt...; 1p.l.,21,[1]p. 20x17cm. 
     Reel: 316  
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Abraham à Sancta Clara, pater, 1644?-1709. 
     Wunderwürdiges gants neu ausgehecktes narrennest; order, 
Curieuse officin und werckstatt mancherley narren und 
narrinnen, su nützlicher und kurzweiliger zeit-vertreibung, 
sittlicher lehr und nachricht in drey theil beschrieben, von dem 
ehemahls durch gans Teutschland berühmten wohl-ehr-
würdigen p. Abraham à S. Clara. 
Wienn, Zu finden bey J.P. Krauss. 1751-53 
Item No. 1123a; 3. aufl.; 3v. in 1. fronts. (v.1,3) 17cm.; Vol. 2, 
"Zweyte auflage," 1751. 
     Reel: 323  

[Abraham à Sancta Clara], 1644?-1709. 
     Mala gallina, malum ovum; das ist, Wie die Alten sungen, 
so zwitzern die Jungen. 
Wienn, Zu finden bey J.M. Christophori, academischen Buch- 
und Kunsthandlern, und bey J.C. Weigel, Kupfferstechern in 
Nürnberg, Gedruckt bey A. Heylinger, Univers. 
Buchdruckern. 1713 
Item No. 1129; Im zweyten Centi-Folio hundert ausbündiger 
Närrinnen, gleichfalls in Folio, nach voriger Alapartrit-
Pasteten-Art so vieler Narren Generis masculini...in hundert 
schönen Kupffern moralisch vorgestellt...; 3p.l.,452,[3]p. 
front.,100 plates. 22x18cm.; Descriptive letter-Press, in verse, 
and many prose passages by Abraham à Sancta Clara; Last 
plate blank, except for letter-press; Frontispiece mounted on 
leaf preceding t.p. 
     Reel: 326  

Abschatz, Johann Erasmus Assmann, Freiherr von, 1646-
1699. 
     Herrn Hannss Assmanns Freyherrn von Abschatz. 
Leipzig und Bresslau, C. Bauch. 1704 
Item No. 1637; Poetische übersetzungen und Gedichte...; 
8p.&.,160,192,320,80p. 18cm.; Title in red and black; Preface 
signed C.G. [i.e. Christian Grypäius]; Translations from 
Guarini and Adimari, p.1-244 (3d count). 
     Reel: 585  

Acroamata religiosa, laetarum mentium anniversaria. 
Wolferbyti, Typis Sterniis. [1662] 
Item No. 422i; Principis...Augusti, ducis Brunovicensium ac 
Lunaeburgensium...cumulantia: singulari opern anni 1662. die 
X. Aprilis, quiserenitzti ejus natalis octogesimus quartus 
prosper affulserat...; [123]p. 20x16cm.; Signatures: A-p4Q2; 
Contributions, including poems, in German, French and Latin. 
     Reel: 83  

Acta Eruditorum, 1682 -[1731]. 
     Acta Eruditorum Anno 1682 [-1731] publicata, ac 
Serenissimo Fratrum Pari Dn. Johanni Georgio IV, Electoratus 
Saxonici Haeredi & Dn. Friderico Augusto, Ducibus 
Saxoniae. 
Lipsiae, Prostant apud J. Grossium & J. F. Gleditschium. 
Typis Christophori Guntheri. 1682-1731 
Item No. 1556; Principibus Juventutis dicata...; 50 vols. in 25. 
22cm.; Engravings, maps etc.; Actorum Eruditorum quae 
Lipsiae publicantur Supplemementa. Lipsiae, apud J. Grossii 
haeredes...1692-1734; 10 vols. in 5. 22cm. 
     Reel: 517-534  

Adersbach, Andreas, 1610-1660. 
     Liebe-Testament swischen Lidive und Lilla; auffgerichtet 
vnd dem. 
Königsberg, Gedruckt bey Paschen Mense. 1644 
Item No. 368; Johann von Höverbeckenn...alss Bräutigamb 
vnd der...Annen Sophien...dess...Wolff Dieterich von 
Rochawen...Tochter alss Braut. Mit angehangnem hertzlichen 
Wunsch gleichmissiger Liebe Trewe und Beständigkeit 
dienstlichst sugeschrieben von Andres Adersbachen...; [12]p. 
20cm.; Signatures: A6. 
     Reel: 73  

Aeneas Gazaeus. Ger. tr. 1671. 
     Aeneas von Gaza, eines uhralten christlichen Weisen 
vortreffliches Gespräch, genandt Theophrast, von 
Vnsteröblichkeit der Seelen aussder lateinischen 
Dolmetschung dess hoch-edlen und weltberühaten Herrn 
Caspars von Barth, fürders ins Teutsche übersetrt durch ein 
Mitt-Glied der hochlöblichen und fruchtbringenden 
Gesellschaft den Fördernden [Zacharias Prdeschenk von 
Lindenhofen]. 
Gedruckt zu Franckfurt am Mayn, In Verlegung Thomae 
Matthiae Götzens, Buchhändlers daselbst. 1671 
Item No. 91; 4p.l., 158p. 15 1/2cm. 
     Reel: 23  

Aesopus. ed. and tr. Fidler. 
     [Greek omitted]. 
Qvedlimburgi, sumtibus Theodori Phil. Calvis[ii?]. 1679 
Item No. 340; [Greek omitted] ... sive, Gabriae seu potius 
Ignatii Diacon[i] Tetrasticha in fabulas Aesopicas cum 
versione jambica Joh. Henningio...; 239p. 14cm.; Title page 
bled at right hand margin. 
     Reel: 67  

Agrippa von Nettesheim, Heinrich Cornelius, 1486?-1535. 
     Abigail; das ist, Des lob-würdigen Frauen-Zimmers Adel 
und Fôrträfligkeit; for mehr dan hundert Jahren von Heinrich 
Kornäl Agrippen latinisch beschriben, aniz aber. 
[Lübeck] In Verlägung H. Schernwebels; gedrükt durch G. 
Jagern. 1650 
Item No. 833; verdeudschet, mit etlichen Anmärkungen 
erläutert und samt einer Zu-Gabe zweier Pâr Hochzeit-
Gedichte heraus-gegäben von M.J.B. [i.e. Johann Bellin]; 
34p.&.,216,[72]p. 14cm. [Bound with Boaistuau, Pierre called 
Launay. Le theatre du monde. Leipzig, 1659.]. 
     Reel: 216  

Albert, Heinrich, 1604-1651. 
     Arien etlicher theils geistlicher, theils weltlicher, zur 
Andacht, guten Sitten, keuscher Liebe und Ehren-Lust 
dienender Lieder zum Singen und Spielen gesetzet. 
Königsberg in Preussen, Zum viertenmal gedruckt durch J. 
Reusnern. 1650-54 
Item No. 357; 8 pts.in 1v. 33cm.; 2 added engr. t.-p., the first 
one dated 1648; Sub-title of pts.5-8 varies; Pt.1:1652; pts.2-
4:1651; pt.5: 3d ed.,1651; pt.8:1652; pt.7: 1654; pt.8: 
Gedruckt bey P. Mense, 1650; Songs for one voice, and part-
songs for from 2 to 5 voices; with figured bass 
accompaniment, or with accompaniment of 3 string 
instruments; Verses by Albert, Dach, and others. 
     Reel: 72  
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Albertinus, Aegidius, 1560-1620. 
     ...Hirnschleiffer. 
Cöllen, Beÿ C. Munich. 1645 
Item No. 900; 2p.l.,450p. illus. 13cm.; Engraved t.-p.; 
Signatures:[a]2A-S12T10(T10 blank). 
     Reel: 264  

Albertinus, Aegidius, 1560-1620. 
     Lucifers Königreich und Seelenge jäidt: Oder Narrenhatz, 
In acht Theil abgetheilt. 
zusammen getragen. München, durch Nicolaum Henricum. 
1616 
Item No. 898; Im Ersten wirdt beschriben Lucifers 
Königreich, Macht, Gewalt...Durch Aegidium Albertinum ...; 
4 p.l., 451, [ 5] p. 21cm.; Manuscript additions to Register, 2 
p. at end. 
     Reel: 263  

Albertinus, Aegidius, 1560-1620. 
     Mespris De La Covr, Et Lovange de la vie rustique: 
Composé premierement en Espagnol pardom Antoine de 
Gueuarre, Euesque de Mondognede, Predicateur, 
Historiographe, & Conseiller de l'Empereur: & depuis traduit 
en Italien, Francis, & Allemand Toutes lesquelles langues 
nous auons joinctes ensemble en ceste seconde edition, pour 
l'utilits & soulagement de ceux qui prennent plaisir aux 
vulgaires qui sont aujourd'huy plus prisés & recerchés[1]A la 
fin du liure se voyen[1] les vers Francois des Euesques de 
Meaux et de Cambray, et les Latins de N. de Clemenges. 
[Lyon] Par Jean De Tovvnes. 1605 
Item No. 895b; [Motto within snake ring]; 8p.l.,743,[9]p. 
12cm. 
     Reel: 260  

Albertinus, Aegidius, 1560-1620. 
     Neu- gefasst- und Polirter Hof-Spiegel, Worinn Alle Hof-
Leuthe, oder die nach Hof trachten, sich nach ihren 
Eigenschafften, Verrichtungen, Tugend- und Lastern. 
Nördlingen, bey Friedrich Schultes. 1683 
Item No. 902; wohl und genau su ersehen und zu bespiegeln 
haben. Meistentheils mit überauss gleichformigen Lustigen 
Politischen Historien und Exempeln...Zusammen getragen 
Von Niotano Veguara; 5p.l.,416,240p. 17cm.; With 
frontispiece. 
     Reel: 265  

Albertinus, Aegidius, 1560-1620. 
     Der Welt Thurnierplatz, darinn erstlich die geistlichen 
Manns- vnd Weibs Personen in jhren Zierden vnd 
Eigenschafften, folgends die weltlichen. 
Gedruckt zu München, durch N. Henricum. 1614 
Item No. 897; in seltzamen Farben vnd Kleidungen... 
auffziehen...durch Aegidivn Albertinvm...colligirt; 
4p.l.,356,[5]p. 20x17cm. 
     Reel: 262  

Albertinus, Aegidius, 1560-1620, tr. 
     Der geistliche Seraphin, darin erstlich dess Heiligen 
Bonauenturae Sechs Flügl. 
Gedruckt zu München, bey Adam Berg. 1608 
Item No. 896b; am andern etliche...ernstliche 
Erünnerungen...Thomae [i.e. Peter] Blesensis...drittens ein 
fürtrefliche Predig, welche der...Cardinal Boromaeus seinen 
Geistlichen furgehalten, viertens, ein Extract auss dem...Buch, 
welches Lucas Pinellus...von der Volkommenheit der Religion 
gemacht hat, begriffen, vnd durch Egidium 
Albertinum...verteutscht...; 4p., 317, [1]p. 20x16cm. 
     Reel: 261  

Aleman, Mateo. 1547-1614?. 
     Der Landtstörtzer: Gusman von Alfarits oder Picaro 
genannt, dessen wunderbarliches abenthewrlichs vnd 
possirlichs Leben. 
Getruckt zu München durch Nicolaum Henricum. 1615 
Item No. 904; Durch Aegidivm Albertinvm...theils auss dem 
Spanischen verteutscht, theils gemehrt vnd gebessert; 
6p.l.,723,[10]p. 16cm.; In two parts; a free German version by 
A. Albertinus incorporating parts of the spurious Spanisch 
continuation by Mateo Luxan de Sayavedra; An independent 
German continuation by M. Freudenhold, pretending to be 
translated from the Spanish, was pub. in 1626 as part 3; 
Imperfect: t.-p. mutilated with damage to imprint. 
     Reel: 265  

[Alemán, Mateo], 1547-1614?. 
     Vitae humanae proscenivm: in quo svb persona Gvsmani 
Alfaracii virtutes & vitia. 
Coloniae Agrippinae, Excudebat Petrus à Brachel. 1623 
Item No. 907; graphice...repraesentantur...Caspare Ens 
editore; 8p.l.,400p. 13cm. 
     Reel: 266  

'Ali ibn Abi Talib, chaliph, d.661. Spurious and doubtful 
works. 
     Centuria proverbiorum Alis imperatoris Muslimici distichis 
latino-germanicis expressa, ab Andrea Tscherningio cum notis 
brevioribus. 
[n.p.]. [1641] 
Item No. 261; 8p.l., 112p. 16cm. 
     Reel: 59  

Allix, Pierre, 1641-1717. 
     Petri Allix. 
Berlin, verlegts Johann Michael Rüdiger. 1707 
Item No. 1463; Ausspruch der alten jüdischen Kirchen wider 
die Unitarios in der Streit-Sache wegen der H. Dreyeinigkeit 
und der Gottheit unsers hochgelobten Heylandes, so vormals 
zu Londen A. 1699. in englischer Sprache heraus gekommen, 
nun aber...ins Hochteutsche übersetzet worden ist. Nebst einer 
Vorrede Hn. Gottfried Arnolds...von dem Gebrauch der Lehre 
der H. Dreyeinigkeit zur Gottseligkeit; 24p.l.,372,[19]p. 
22x18cm. [Bound with Spener, P.J. Vertheidigung des 
Zeugnüsses. 1706]. 
     Reel: 469  
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Allseit brinnendes Andacht-Feur; das ist, Catholische Gebett 
zu Gott vnd seinen Heiligen an den Feyr- vnd Fest-Tägen dess 
Jahrs. 
[n.p.]. [ca. 1700] 
Item No. 688; lv.(unpaged) plates. 16cm.; Illustrated t.p. and 
text engraved.; Each prayer accompanied by a plate. 
     Reel: 167  

Amadis de Gaula. Ger. tr. 
     Amadis aus Griechenland, musicalisches SchauSpiel, umb 
bey feyerlicher Begehung der. 
[Munich] Allda gedruckt bey Johann Lucas Straub. [1724] 
Item No. 1685f; Entbindung Ihro Durchleucht Maria Amalia, 
Chur-Printzessin in Bayrn...auf gnädigsten Befehl...Seiner 
Churfürstlichen Durchleucht Maximilian Emanuel...Hertzogen 
in Ober- vnd Nider-Bayrn...zu München im October dess 
1724. Jahrs vorgestellet zu werden. Auss dem Welschen ins 
Teutsche übersetzet; [60]p. 19x15cm; Signatures:[#]2 ([#]2, 
errata, signed H, evidently meant to be detached and bound at 
end)A-G4; In verse; Adaptation of Houdar de La Motte's 
Amadis de Grèce. 
     Reel: 600  

Amadis de Gaula. Ger. tr. 
     Dess streitbaren Helden, Amadis auss Franckreich sehr 
schöne Historien, darinnen fürnenblich gehandelt wird. 
Gedruckt su Franckfurt am Mayn, In Verlegung S. 
Feyerabends. 1583 
Item No. 791; alles auss frantsösischer in vnser allgemein 
teutsche Sprach transferirt...; 2v. in 1. illus. 39cm.; Imprint of 
pt.2 varies slightly.; Title vignettes; Bound in wooden boards 
covered with pigskin blind tooled; one clasp wanting. 
     Reel: 196-197  

Amadis de Gaula. Ger. tr. 
     Das dritte Buch der Historien vom Amadis auss 
Franckreich. 
Getruckt zu Franckfurt am Mayn [Sigmund Feyerabend]. 1595 
Item No. 791a; jetst newlich durch I.VV.V.L. auss 
frantsösischer Sprach verteutscht, vormals nie aussgangen...; 
7p.l.,655p. 15cm.; "Vorrede" signed, Sigmund Feyerabend. 
     Reel: 197  

Amadis de Gaula. Ger. tr. 1617. 
     Das achtzehende Buch der Historie vom Amadis auss 
Franckreich, in welchem die süchtige Liebe vnd hohe, 
ritterlich, mannliche Thaten, beyder fürtreffenlichen Printsen 
Spheramondäs vnd Amadis vom Gestirn. 
Gedruckt su Franckfurt am Mayn, in Verlegung Gottfrid 
Tampachs. 1617 
Item No. 792; continuirt vnd beschrieben worden...auss 
frantzösischer in die teutsche Sprach gebracht, durch J.R.V.S; 
1132p. 15cm. 
     Reel: 197  

Ammon, Wolfgang, d. 1589. 
     Neuw Gesangbuch teutsch vnd lateinisch, darinn die 
fürnemste Psalmen vnd Gesänge der Kirchen Augsp. 
Confession, mit einerley Melodeyen vnd gleichen Reimen in 
beyden Sprachen gefasst. 
[Colophon: Francoforti ad Moenvm, apud I. Saurium, 
impensis V. Steinmeyeri]. [1650] 
Item No. 28; 268, [5]numb.l. illus. 13cm.; Signatures: A-Z12 
(Z10-12 blank); Includes music (unaccompanied melodies). 
     Reel: 5  

Amores castissimos novorum conjugii candidatorum, viri-
juvenis doctissimi, humanissiniqve, domini Josephi Lischwiz 
i.u. candidati, sponsi: et lectissimae, pudicissimaeq; virginis 
Elisabethae, reverendi, doctissimi, humanissimiqve viri, Dn. 
Tobiae Roericht, pastoris Schreibersdorff in Lusatia 
vigilantissimi filiae, sponsae, ad 3. Decembr. an. 1658. 
Lignicii, Exprimebat W. Funccius. [1658] 
Item No. 301; Laubae Lusat. solemni ritu initiandorum votivis 
consecrant acclamationibus amici qvidam Lignicenses; [8]p. 
20cm.; Poems in Latin and German by several authors. 
     Reel: 62  

Amthor, Christoph Heinrich, 1678-1721. 
     C.H. Amthors/...Poetischer Versuch einiger teutscher 
Gedichte und Übersetzungen. 
Flensburg, B.O. Bosseck. 1717 
Item No. 1639; so wie er sie/theils in frembdem 
Nahmen/theils vor sich selber entworffen. Nebst einem Vor-
Bericht...; 14p.l.,543p. front.(port.) 20cm. 
     Reel: 586  

Amthor, Christoph Heinrich, 1678-1721. 
     C.H. Amthors/...Teutsche Gedichte und Übersetsungen. 
Rendsburg. 1734 
Item No. 1639a; nebst einem Vor-Bericht, worinnen...die 
wieder seine Gedichte und andere Staats-Schriften von einigen 
Ungenannten bisher ausgegossene Schmihungen...abgelohnet 
werden. Andere Auflage, vermehret mit einem Anhang 
verschiedener Gedichte des...Autoris, so in der ersten Ausgabe 
nicht befindlich; 16p.l.,516,[8]p., inclfront.(port.) 19cm.; Most 
translations have original Latin, French or Italian text on 
opposite page. 
     Reel: 586  

Andrea, Jakob, 1528-1590. 
     Hunder-jahrig Bedencken dess. 
Ulm, bey Balthasar Kühnen s. Wittib. 1678 
Item No. 1410; Jacobi Andreae...auss einem Send-Schreiben 
an eine hochfürstl. Person An. 1554. und nothwendiger 
Erinnerung an Hn. Grafen von Helfenstein An. 1567 gezogen. 
Darauss ohnschwer abzunehmen, was von dem...Vorschlag 
Theophili Sinceri [pseud.]...zu hoffen were...Neben einem 
unvorgreiflichen Beytrag an die bekandte Pia Desideria, durch 
einen Obadiam [pseud.]; 276p. 14cm. [Bound with Spener, 
P.J. Pia Desideria...Franckfurt am Mayn, 1676]. 
     Reel: 445  

Andreae, Johann Valentin, 1586-1654. 
     ... Dichtungen zur Beherzigung unsers Zeitalters. 
Leipzig, G.J. Göschen. 1786 
Item No. 132; Mit einer Vorrede von J.G. Herder; LXIV, 
181p. 17cm. 
     Reel: 34  

Andreae, Johann Valentin, 1586-1654. 
     Herrn Johann Valentin Andreae. 
Franckfurt am Mayn, In Verlegung Johann David Zunners. 
Druckts Johann Dieterich Friedgen. 1678 
Item No. 131; Freye Feder vom Ubelstand der Kirchen Gottes, 
vormahls in lateinischer Sprach geführet; jetzt auff gut 
Teutsch beschnitten von einem auffrichtigen Liebhaber der 
bittern Warheit; 151p. 14cm. [Bound with Spener, P.J. Pia 
desideria ... Franckfurt am Mayn, 1676]. 
     Reel: 34  
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Andreae, Johann Valentin, 1586-1654. 
     Selbstbiographie Joh. Valentin Andreae's; aus dem 
Manuscripte übersetzt und mit Anmerkungen und Beilagen 
begleitet von Prof. Seybold. 
Winterthur, in der Steinerischen Buchhandlung. 1799 
Item No. 133; XVII, [1], IX, [2], 392p. 18cm. 
(Selbstbiographien berühmter männer, 2. Bd.). 
     Reel: 34  

Andreae, Johann Valentin, 1586-1654. 
     Sereniss. Domus Augustae Selenianae princip. juventutis 
utriusque sexus pietatis, eruditionis, comitatisque exemplum 
sine pari, in perfectae educationis & institutionis normam 
expositum. 
Ulmae, Typis & sumptibus B. Kühnil. 1654 
Item No. 129; 2pts. in 1v. illus. 14cm.; Part 2 has half-title: 
Seleniana Augustalia incepta anno 1643. I. Cum Principe 
Rudolpho Augusto; Chiefly correspondence between Andreae, 
the Dukes Rudolph August, Anton Ulrich, Ferdinand Albert, 
and the Duchess Sibylle Ursula of Braunschweig-Lüneburg, 
poems by Andreae and a list of his works. (pt. 1, p. 350-353). 
     Reel: 34  

[Andreae, Johann Valentin], 1586-1654. 
     Chymische Hochzeit: Christiani Rosencreutz. 
Erstlich gedruckt zu Strassburg. 1616 
Item No. 124; Anno 1459...; 146p. 16cm. 
     Reel: 33  

[Andreae, Johann Valentin], 1586-1654. 
     Menippus; sive, Dialogorvm satyricorum centuria 
inanitatvm nostrativm specvlvm. 
Cosmopoli. 1618 
Item No. 127; In grammatticorum gratiam castigatum ...; 249, 
[1]p. 13cm. 
     Reel: 33  

[Andreae, Johann Valentin], 1586-1654. 
     Peregrini in patria errores. 
Utopiae [Strassburg]. 1618 
Item No. 1261; 54p. 13cm. [Bound with Tacitus, Cornelius. 
Germania. ed. Crocius. Politica germanorum...1618]; A 
complementary work, Civis christianus; sive, Peregrini 
quondam errantis restitutiones, was published in 1619. 
     Reel: 33  

[Andreae, Johann Valentin], 1586-1654. 
     Reipublicae Christianopolitanae descriptio. 
Argentorati, sumptibus haeredum Lazari Zetzneri. 1619 
Item No. 128; 220p., 1l. 13cm.; With Samuel Lee's 
annotations. 
     Reel: 33  

[Andreae, Johann Valentin], 1586-1654. 
     Tvrbo, sive moleste et frvstra per cuncta divagans 
ingenivm. In theatrum productum. 
Helicone, iuxta Parnassum [Argentorati]. 1616 
Item No. 125; 2p.l., 188p. 14cm.; Printer's mark on t.-p; 
Dedicatory epistle signed by the author. 
     Reel: 33  

[Andreae, Johann Valentin], 1586-1654. 
     Vom besten vnd edelsten Beruff. 
Strassburg, in Verlegung L. Zetzners. 1615 
Item No. 123; Des wahren Diensts Gottes wider der Welt 
verkehrtes vnd vnbesonnenes Vrtheil; 2p.l., 54p. 13 1/2cm. 
     Reel: 33  

[Andreae, Johann Valentin], 1586-1654. 
     Warheits-Mund in sinnreichen Anbildungen dess 
allgemeinen Welt-Wesens, zu sonderbarer Belustigung dess 
Gemdts vnd Schärffung dess Verstands auss Latein in Teutach 
übersetzet. 
Basel, Gedrukt bey Johann Heinrich Meyern, in Verlegung 
Jacob Hochrdtiners von St. Gallen. 1665 
Item No. 130; 5p.l., 609, [47]p. 16cm.; Added engraved t.-p.; 
Translation of his Mythologia Christiana by Bartholomaeus 
Anhorn, the younger. 
     Reel: 34  

Andreas Libavius, ca. 1550-1617. 
     Syntagmatis Arcanorum Chymicorum. 
Francofurti Excudebat Nicolaus Hoffmannus, Impensis Petri 
Kopffii. 1613 
Item No. No. 151; Tomus [primus]secundus...Ab Andrea 
Libavio.. Anno 1613; Appendix necessaria Syntagmatis 
Arcanorum Chymicorum...1615 Francofurti Excudebat 
Nicolaus Hoffmannus, Impensis Petri Kopffii; Examen 
Philosophiae Novae, quae veteri abrogandae opponitur: 
[Statement of contents.]...; Impressum Francofurti ad Moenum 
Sumptibus Petri Kopffii. 1615; 480p., 4l., 1l., 453p., index; 
6l., 279p. 1l., 306p. 33cm. 
     Reel: 36  

Anhorn, Bartholomius, 1616-1700. 
     Magiologia. 
Basel, Getrukt bey J.H. Meyer. 1674 
Item No. 1265; Christliche Warnung für dem Aberglauben 
vnd Zauberey...fürgestelt durch Bartholomaeum Anhorn...; 
15p.l.,1107,[69]p.,1l. front. 18cm. 
     Reel: 394  

[Anton Ulrich, duke of Brunswick-Wolfenbüttel], 1633-
1714. 
     Christ Fürstliches Davids-Harpfen-Spiel zum Spiegel und 
Fürbild himmel-flammender Andacht. 
Nürnberg, gedruckt bey Christoph Gerhard. 1667 
Item No. 837; mit ihren Arien oder Singweisen 
hervorgegeben; 15p.l.,265,[5]p. 16cm.; Includes music. 
     Reel: 218  

[Anton Ulrich, duke of Brunswick-Wolfenbüttel], 1633-
1714. 
     Die durchleuchtige Syrerinn Aramena. 
Nürnberg, J. Hoffmann. 1678-80 
Item No. 838; 5v. fronts., illus. 16cm. 
     Reel: 218-219  
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[Anton Ulrich, duke of Brunswick-Wolfenbüttel], 1633-
1714. 
     Octavia, romische Geschichte. 
Nürnberg, In Verlegung Johann Hofmann, daselbst gedruckt 
bey Andreas Knorzen. 1685-1707 
Item No. 838a; Der Hochlöblichen Nymfen-Gesellschaft an 
der Donau gewidmet[1.Bd. - Beschluss (i.e. 3.Bd.); each with 
one volume of "Zugabe"]; 6v. fronts., illus. 17cm.; Imprint 
varies: "Zugabe des 1. Theils", Nürnberg, In Verlegung 
Johann Hofmanns; Schwobach, gedruckt bei Christoph Enoch 
Buchten; 2. Theil-Zugabe zum Beschiuss der Römischen 
Octavia, Nürnberg, In Verlegung Johann Hoffmann sel. Wittib 
und Engelbert Streck; Vols.2-6 have special t.-p., only; "Der 
Zugabe des andern Theils, sechstes Buch" has special t.p. and 
separate paging; Also pub. in 1712 with title: Die römische 
Octavia. 
     Reel: 220-222  

[Anton Ulrich, duke of Brunswick-Wolfenbüttel], 1633-
1714. 
     Die römische Octavia. 
Braunschweig, Gedruckt und verlegt durch Johann Georg 
Zilligern. 1712 
Item No. 839; Nach dem ehmaligen Entwurff geändert und 
durchgehends vermehret, nunmehr von neuem aufgelegt...; 7v. 
illus. 19cm. (v.7, 20cm.). 
     Reel: 223-226  

Aprile, Silvio. 
     Dorispille: von Herrn Silvio Aprile in welscher Sprache 
beschrieben. 
Nürnberg, In Verlegung Paulus Fürsten, gedruckt bey 
Christoph Gerhard. 1666 
Item No. 601; und aus derselben in die Teutsche übersetzet 
von Capigliato Ancorano; 6p.l.,468p. 13cm. [Bound with 
Taust, J.F. Glüks-Verwandlung der Verliebten./Jehna, 1673]; 
Added engraved illus.t.-p., folding; Apparently the only 
known copy. 
     Reel: 143  

Ariosto, Lodovico, 1474-1533. 
     Die Historia vom rasenden Roland, wie solche von dem 
hochberühmbten Poeten Ludovico Ariosto in welscher 
Sprache, sampt vielen vnd schier vnzehlich schönen 
Geschichten, stattlich beschrieben, in teutsche Poesi 
vbergesetzt [von Dietrich von dem Werder]. 
Leipzig, In Verlegung Eliae Rehefelds, gedruckt bey Henning 
Kölern. 1634-36 
Item No. 181; (v.l, 1636); 4v. in 1. 19cm.; Werder's translation 
did not proceed beyond the thirtieth canto: it was published in 
four parts. 
     Reel: 43  

Arndt, Johann, 1555-1621. 
     Auslegung des gantzen Psalters Davids des königlichen 
Propheten also dass überjeden Psalm gewisse Predigten vnd 
Meditationes gestellet seyn. 
Lüneburg, Gedruckt vnd verlegt bey Johann & Heinrich 
Sternen. 1643-44 
Item No. 106b; Der Catechismus ... in... Predigten zwey 
vnterschiedliche mal verfasset ... durch H. Johann Arndten ... 
Sampt einer Vorrede Herrn Johann Gerhards ...; (v.1, 1644); 
2v. front.(port.) 35cm. 
     Reel: 25-26  

Arndt, Johann, 1555-1621.      
Des  sel. Johann Arnds ... Vier Bücher vom wahren 

Christenthum. 
Berlin, J.W. Meyer. 1712 
Item No. 109; sammt einem gedoppelten Anhange, der alles, 
was bisher unter dem Namen des Vten & Viten Buchs heraus 
gekommen, nebst einigen Arndischen Briefen in sich fasset: 
Nach den neuesten, besten & vollständigsten Editionen ... 
jetzo mit einer ausführlichen Vorrede ... aufs neue 
ausgefertiget von Joachim Langen ...; 2p.l., 63, [9], 1264, 
[71]p. 2 fronts. (incl.port.), 62 plates. 21cm.; Title on two 
leaves; Descriptive letter-press and poem on verso of each 
plate. 
     Reel: 27  

Arndt, Johann, 1555-1621. 
     Des geist- und trostreichen Lehrers sel. Johann Arnds. 
Züllichau, In Verlegung des Waysenhauses, bey Johann Jacob 
Dendeler. 1753 
Item No. 110b; Sechs Bücher vom wahren Christenthum ... 
Nebst dem Paradiesgärtlein, in groben Druck herausgegeben 
mit einer historischen Vorrede Herrn D. J.J. Rambachs ...; 
1p.l., 1136, [44], 269, [13]p. front., plates. 24cm.; "Descriptive 
letter-press and poem on verso of each plate; 
"Paradiesgärtlein" has special t.-p., dated 1750, and separate 
paging. 
     Reel: 29  

Arndt, Johann, 1555-1621. 
     Der gantze Psalter Davids. 
Franckfurt am Mayn. Verlegt von Zunnerischen Erben, Joh. 
Adam Jung, und Matthias Andreä. 1719 
Item No. 110; In 462 Predigten aussgelegt und erklärt ... 
Ingleichem Der gantze Kleinere Catechismus ... in 106 
Predigten ... Durch den Hocherleuchteten... Herrn Johann 
Arndten sel. Ged. Samt einer sehr lob-reichen Vorrede ... 
Herrn D. Johann Gerhards ...; 6p.l., 796, 331, [29], 3-266p. 
37cm.; Profusely illustrated engraved t.-p. 
     Reel: 28  

Arndt, Johann, 1555-1621.      
Johann Arndts  Vier Bücher vom wahren Christenthum, 

das ist von heilsamer Busse, ... nebst desselben Paradis-
Gärtlein. 
Halle, im Wäysenhause. 1755 
Item No. 111; Aufs neue mit Fleiss durchgesehen und 
herausgegeben von D. Gotthilf August Francken ... Die 11. 
Auflage; 5p.l., 694, 268, [20]p. 18cm.; "Paradis-Gärtlein" has 
special t.-p. and separate paging. 
     Reel: 30  

Arndt, Johann, 1555-1621.      
Johann Arndts  Vier Bücher vom wahren Christentuhm. 

Schiffbeck bey Hamburg, Verlegt durch H.H. Holle. 1733 
Item No. 110a; welchen noch beygefüget ein zweyfacher 
Anhang von des ... Autoris übrigen ... Schriften, deren bishero 
der Name des Fünften und Sechsten Buchs vom wahren 
Christentuhm gegeben worden. ...Ubrigens ist ... noch 
beygefüget des ... Autoris Gebet-Buch od' Paradis-Gärtlein; 
nebst allen Gebehten, so zu den Capiteln des Wahren 
Christentuhms gehören; 12p.l., 923, [19], 328, [12]p., incl. 
fronts., illust. 22x18cm.; "Paradis-Gärtlein" has special t.p., 
dated 1731, and separate paging. 
     Reel: 29  
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Arndt, Johann, 1555-1621. 
     Morgen- und Abend-Opffer. Das ist: andächtige 
kurtzerbauliche Morgen- und Abend Gebet. 
Lüneburg, Bey den Sternen. [1656] 
Item No. 108; 31 p. [Bound with his Neues Lüneburgisch 
vollständig wolverbessertes Gesangbuch ... Lüneburg, Bey 
den Sternen, 1656.]. 
     Reel: 26  

Arndt, Johann, 1555-1621. 
     Neues Lüneburgisch-vollständig-wolverbessertes 
Gesangbuch, D. Martini Lutheri, E. Alberi, P. Eberi, Nicolai 
Hermanni, Ph. Nicolai, B. Ringwalds, D. Selnecceri und 
anderer reiner Lehrer. 
Lüneburg. Bey denen Sternen. 1656 
Item No. 107; Nebenst H. Joh. Arndts Paradyss Gärtlein, und 
Herrn Philip Regelij zwölff Andachten. Wie noch nie in 
colchem Format und Druck gesehen ...; 360p., 12 leaves. 
10cm.; Engraved title page & frontispiece. [Bound with his 
Morgen- und Abend-Opffer ... Lüneburg, Bey den Sternen 
[1656]]. 
     Reel: 26  

Arndt, Johann, 1555-1621. 
     Zehen lehr- vnd geist-reiche Predigten: Von den zehen 
grausamen vnd schröcklichen egyptischen Plagen. 
Franckfurt am Mayn, Bey Christoff le Blon. 1657 
Item No. 108a; Gehalten vnd geschrieben von Johann Arndten 
...; 90 [i.e. 92]p. 21x17cm.; Added engr., illus. t.-p. 
     Reel: 26  

Arnold, Gottfried, 1666-1714. 
     Die Abwege oder Irrungen und Versuchungen gutwilliger 
und frommer Henschen, aus Beystimmung des gottseeligen 
Alterthums angemercket. 
Franckfurt, T. Fritsch. 1708 
Item No. 1464; 8p.l.,610,[14]p. 21x17cm.; "Verzeichniss der 
Schrifften des Autoris, und derer Vorreden über andere 
Bücher",[2]p. following p.610. 
     Reel: 470  

Arnold, Gottfried, 1666-1714. 
     Die erste Liebe; das ist, Wahre Abbildung der ersten 
Christen. 
Altona, Zu finden bey J.F. Bahr. 1722 
Item No. 1465; aus der altesten...Kirchen-Scribenten eigenen 
Zeugnissen, Exempeln und Reden...als in einer nützlichen 
Kirchen-Historie...entworffen. Worinnen zugleich des Hn. 
William Cave Erstes Christenthum...erlautert wird. Die dritte 
Ausfertigung...; 6p.l.,64,1121,[21]p. 2 fronts.(incl.port.) 
24x22cm. 
     Reel: 472  

Arnold, Gottfried, 1666-1714. 
     Fratrum sororumque appellatio inter Christianos. 
Francofurti ad Moenum, Apud J.C. König. 1696 
Item No. 1451; tum & cognatio Christianorum ad metalla 
damnatorum historia; 27p.l.,600,[2]p. 18cm.; Added engr. t.-p. 
     Reel: 464  

Arnold, Gottfried, 1666-1714. 
     Das Geheimnis der göttlichen Sophia oder Weissheit, 
beschrieben und besungen von Gottfried Arnold. 
Leipzig, Bey Thomas Fritsch. 1[Ill]00 
Item No. 1455 & 1456; 8p.l.,188,[20]p. 18cm.; "Poetische 
Lob- und Liebes-Sprüche von der ewiger. Weissheit nach 
Anleitung des Hohenlieas Salomonis, nebenst dessen neuen 
Übersetzung und Beystimmung der Alten", 230p. (with 
special half-title. 
     Reel: 467  

Arnold, Gottfried, 1666-1714. 
     Die geistliche Gestalt eines evangelischen Lehrers, nach 
dem Sinn und Exempel der Alter. 
Halle, In Verlegung des Waysen-Hauses. 1704 
Item No. 1462; 8p.l.,648,38p. 18cm.; "Anhang eines 
Antwortschreibens an elnen Frediger": p.[577]-616; "Anderer 
Anhang aus der berühmten Madame Guion Tractat vom Gebet 
num.23, p.163 (Teutscner Edition)": p.[641]-648; "Dritter 
Anhang. Von der Frage: Ob die Weiber auch öffentlich lehren 
dürffen?": 38p. 
     Reel: 469  

Arnold, Gottfried, 1666-1714. 
     Gottfrid Arnolds Unpartheyischer Kirchen- und 
ketzerhistorie, vom anfang des Neuen Testaments biss auff das 
jahr Christi 1688. 
Franckfurt a.M., T. Fritsch. 1700-42 
Item No. 1453 & 1453a; 3v. 36cm.; Title vignette: head- and 
tail-pieces; initials; Vols.1-2 in 2 parts, those of v.1,3 paged 
separately; Vol.2 has title: Gottfrid Arnolds Fortsetzung und 
erlauterung; oder, Dritter und vierdter theil der 
Unpartheyischen kirchen- und ketzer-historie/bestehend in 
beschreibung der noch übrigen streitigkeiten im XVIIIden 
jahrhundert; v.3: Gottfried Arnolds Unpartheyischer Kirchen- 
und Ketzer-Historie dritter Band...; Imprint varies: Vol.3, 
Schaffhausen, druckts und verlegts Emanuel und Benedict 
Hurter, Gebrüdere, 1742. 
     Reel: 465-467  

Arnold, Gottfried, 1666-1714. 
     Gottfried Arnolds Endliche Vorstellung seiner Lehre und 
Bekantniss auff Hrn. D. Veiels. 
Franckfurt. 1703 
Item No. 1458; und M. Corvini Anklagen, mit dem 
Entschluss, niemanden mehr zu antworten und die Kirchen-
Historie selbst zu emendiren. Franckfurt, Bey T. Fritsch, 1701; 
2p.l.,52p. [Bound with his Supplementa, illustrationes, und 
emendationes zur Verbesserung der Kirchen-Historie..]. 
     Reel: 468  

Arnold, Gottfried, 1666-1714. 
     Gottfried Arnolds Fernere Erlauterung seines Sinnes und 
Verhaltens beym Kirchen- und Abendmalgehen, in einer Rede 
und Antwort auff die. 
Franckfurt, Bey T. Fritsch. 1701 
Item No. 1459; von etlichen Quedlinburgischen Predigern 
vorgebrachte unerfindliche Aufflagen, zusampt einer 
freundlichen Duplica an den Herrn Hof-Rath Pfanner; 
12p.l.,70p. 21x18cm. [Bound with his Supplementa, 
illustrationes, und emendationes zur Verbesserung der 
Kirchen-Historie...Franckfurt, 1703]. 
     Reel: 468  
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Arnold, Gottfried, 1666-1714. 
     Gottfried Arnolds Historie und Beschreibung der 
mystischen Theologie, oder geheimen Gottesgelehrtheit, wie 
auch der alten und neuen Mysticorvm. 
Leipizg, Bey S.S. Walthern. 1738 
Item No. 1468; Nebst beygefügter Vertheidigung dieser 
Theologie und einem Sendschreiben Von den Gründen und 
Kennzeichen der vornehmsten Mysticorvm aus den letztern 
Seculis. 2. u. verb. Aufl.; 6p.l.,474,[6],272,[4]p. 18cm.; 
"Register derer mystischen und ascetischen Scribenten aus 
dem 16. und 17. Seculo": p.440-468; "Einige Schriften 
erleuchteter Frauenspersonen aus denen 2 letzten Seculis": 
p.469-471; "Einige merkwürdige geistliche 
Lebensbeschreibungen": p.472-473; "Etliche geistliche 
Lebensbeschreibungen erleuchteter Frauenspersonen": p.473-
474. 
     Reel: 472  

Arnold, Gottfried, 1666-1714. 
     Gottfried Arnolds Unparteyische Kirchen- und Ketzer-
Historie, von Anfang des Neuen Testaments biss auff das Jahr 
Christi 1688. 
Franckfurt am Mayn, bey T. Fritsch. 1699 
Item No. 1452; 11p.l.,422,728,[52]p. 36cm. 
     Reel: 464  

Arnold, Gottfried, 1666-1714. 
     Gottfried Arnolds...Wahre Abbildung des inwendigen 
Christenthums. 
Franckfurt und Leipzig. 1723 
Item No. 1466; aus den Zeugnissen und Exempeln der 
gottseligen Alten, zur Fortsetzung und Erlauterung der 
Abbildung der ersten Christen,...bey gegenwartiger neuen 
Auflage in eben demselben Format gedruckt; 10p.l.,511,[9]p. 
24x22cm. [Bound with his Die erste Liebe; das ist, Wahre 
Abbildung der ersten Christen...Altona, 1722]. 
     Reel: 471  

Arnold, Gottfried, 1666-1714. 
     Das Leben der Gläubigen; oder, Beschreibung solcher 
gottseligen Personen, welche in den letzten 200. 
Halle, In Verlegung des Waysen-Hauses. 1701 
Item No. 1460; Jahren sonderlich bekandt worden...; 
8p.l.,1198,264,[39]p. 22x18cm.; "Zusatz einiger besondern 
Zeugnisse der Wahrheit und Lebens-Beschreibungen, die 
allhier...anhangsweise mit beygefüget worden": 264p. 
     Reel: 468  

Arnold, Gottfried, 1666-1714. 
     Neue Göttliche Liebes-Funcken und Ausbrechende Liebes-
Flammen, in fortgesetzten Beschreibungen, der grossen Liebe 
Gottes in Christo Jesu, argestellt. 
[1700] 
Item No. 1457; pp. 231 - 351. 18cm.; (Continuation of No. 
1456). 
     Reel: 467  

Arnold, Gottfried, 1666-1714. 
     Der richtigste Weg durch Christum zu Gott. 
Franckfurt, bey T. Fritschen. 1700 
Item No. 1454; in dreyen Sermonen...angewiesen...von 
Gottfried Arnold; nebenst einer naheren Erklärung von 
seinem...Verhalten in Kirchen-Sachen; 8p.l.,111p. 19cm. 
[Bound with [Sprögel, S.M.] Consilia und Responsa 
theologica. Franckfurt, 1705]. 
     Reel: 467  

Arnold, Gottfried, 1666-1714. 
     Supplementa, illustrationes, und emendationes zur 
Verbesserung der Kirchen-Historie, heraussgegeben von 
Gottfried Arnold. 
Franckfurt, Bey T. Fritschen. 1703 
Item No. 1461; 4p.l.,[16],614,[2]p. 21x18cm. 
     Reel: 469  

Arnold, Gottfried, 1666-1714. 
     Vitae patrum; oder, Das Leben der Altvater und anderer 
gottseeligen Personen. 
Halle, In Verlegung des Waysen-Hauses. 1700 
Item No. 1457a; Auffs Heue erläutert und vermehret von 
Gottfried Arnold...; 2pts. in 1v. 2 fronts. 22x18cm.; "Das 
Leben...anderer gottseeligen Personen" in pt.2 has separate 
paging. 
     Reel: 468  

Arnold, Gottfried, 1666-1714. 
     Das wahre Christenthum Altes Testaments im heilsamen 
Gebrauch der vornehmsten Sprüche aus dem ersten Buch 
Mosis; nebenst einigen Predigten über sonderbaren Materien, 
wie auch einer Fortsetzung gottesgelehrter Rathschlage und 
Antworten. 
Zu finden bey J. Korte, Buchhandler in Altona. 1730 
Item No. 1467; 8p.l.,1136,[16]p. 22x19cm.; Imperfect: Imprint 
bled. 
     Reel: 472  

Arnold, Theodor, 1683-1771. 
     Francisci Hutchinsons...Historischer Versuch Von der 
Hexerey. 
Leipzig, bey Johann Christian Martini, Buchhandler in der 
Nicolai Strasse. 1726 
Item No. 1588; In einem Gesprach Zwischen einem 
Geistlichen, einem Schottlandischen Adovocaten und 
Englischen Geschwornen...Nebst zwey vortrefflichen 
Predigten, die Erste zum Beweiss der Wahrheit Christl. 
Religion, die Andere, von guten und bösen Engeln; Und einer 
Vorrede Des Herrn Geheimbden Raths Thomasii. Aus dem 
Englischen ins Teutsche übersetzet...Von Theodoro Arnold; 
26p.1.,3-332p.,12. 20cm.; With frontispiece. 
     Reel: 569  
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Arnold, Theodor, 1683-1771. 
     Der Koran, Oder insgemein so genannte Alcoran des 
Mohammeds, Unmittelbahr aus dem Arabischen Original in 
das Englische übersetzt, und mit beygefügten, aus den 
bewahrtesten Commentatoribus genommenen Erklarungs-
Noten, Wie auch einer Vorlauffigen Einleitung versehen Von 
George Sale, Gent. 
Lemgo, Gedruckt und verlegt durch Johann Heinrich Meyer, 
Hochgräflichen Lippischen privilegirten Hof-Buchdrucker. 
1746 
Item No. 1590; ...Aufs treulichste wieder ins Teutsche 
verdollmetschet Von Theodor Arnold; 
4p.l.,xxviii,232;693,[19]p. 24cm. 
     Reel: 570  

Arnold, Theodor, 1683-1771. 
     Mr. de St. Andre...Lesenswürdige Briefe An einige seiner 
Freunde Über die Materie Von Der Zauberey, den Ubelthaten, 
so dadurch angestifftet werden, und von den Zauberern und 
Hexen insbesondere. 
Leipzig, bey Johann Christian Martini. 1727 
Item No. 1589; Gedruckt zu Paris 1725...Statt eines 
Suplements zum Hutchinson aus dem Frantzösischen ins 
Teutsche übersetzt...Von Theodoro Arnold; 10p.l.,204p.,4l. 
20cm. 
     Reel: 569  

Arnschwanger, Johann Christoph, 1625-1696. 
     Christi zukünftiger Thron und Lohn; d.i., Eilff Predigten. 
Nürnberg, In Verlegung Paulus Fürsten; Gedruckt bey 
Christoph Gerhard daselbsten. [1665] 
Item No. 473b; Hiebevor in der Beicht Vesper zu St. Lor. 
gehalten, nunmehr aber samt beygefügten Gebeten und 
Liedern...auch Kupfferbildungen zum offentlichen Druk 
gebracht durch M. Joh. Christoph Arnschwangern...; 
4p.l.,164,[4]p. illus. 20x17cm.; Added engr., illus. t.p.; 
Dedication dated 1665. 
     Reel: 103  

Arpe, Peter Friedrich, 1682-1740. 
     Apologia Pro Jul. Caesare Vanino, Neapolitano. 
Cosmopoli, Typis Philaletheis. 1712 
Item No. 1575; 108p. 19cm. 
     Reel: 565  

Arpe, Peter Friedrich, 1682-1740. 
     Petr. Frid. Arpe De Prodigiosis Naturae Et Artis Operibus 
Talismanes Et Amuleta Dictis Cum Recensione Scriptorum 
Huius Argumenti Liber Singularis. 
Hamburgi, Apud Christian. Liebezeit. 1717 
Item No. 1576; 3p.l.,184,[16]p. 17cm. 
     Reel: 565  

Assarino, Luca, 1607-1672. 
     König Demetrius. 
Nürnberg, bey Michael Endter. 1653 
Item No. 847; Eine warhaffte, aber mit vielen sinnreichen, zur 
Wolredenheit, Lesens-Anmutigheit, auch nutzlicher 
Sittenlehre dienlichen Beygedichten vermehrte...Geschicht; 
von Herrn Lukas Assarinen in wälscher Sprache beschrieben, 
anjetzo aber...gehochdeutschet durch ein Mitglied der 
hochlöblichen Fruchtbringenden Gesellschafft, den 
Unglükkseeligen [pseud.]; 7p.l.,224p. 14cm. 
     Reel: 227  

[Assarino, Luca], 1607-1672. 
     Verteutschte Stratonica. 
Amsterdam, Peter le Grand. 1666 
Item No. 851; 6p.l.,264p. illus. 13cm.; Dedication signed: 
J.L.V.A. [i.e. Johanna Laurentia von Adlersheim]. 
     Reel: 228  

[Assum, Johann Augustin]. 
     Warhaffte Relation vnd historischer, politischer, höfflicher 
Discours vber. 
Getruckt bey J.W. Rösslin vnd J.A. Cellio. 1616 
Item No. 162; Johann Friderichen, Hertzogen zu 
Würtemberg...jungen Sohns...Friderichen...Kind Tauff: Sampt 
darbey begangnem...Frewden Fest zu Stuttgardten:den 
8.9.10.11.12.13.14. & c. Martij, anno 1616...verfertiget durch 
Philopatrida Charitinum [pseud. Stuttgart?]; 2p.l.,40,65p. 
27x36cm. [Bound with Hulsen, Esaias van. 
Repräsentatio...[Stuttgart?pref.1616]; Dedication signed: 
Johan Augustin Assum; Errors in paging; Includes poems 2-7 
and 9-11 of G.R. Weckherlin's Triumf (Stutgart, 1616) cf. 
Weckherlin's Gedichte, hrsg. von Hermann Fischer (Tübingen, 
1894-95). 
     Reel: 39  

Audiguier, Vital d', 1569-1624. 
     Histoire des amours de Lysandre & de Caliste, par Mr. 
Daudiguier. 
Amstelredam, Chez J. de Ravesteyn. 1670 
Item No. 813; Liebes-Beschreibung Lysanders und Kalisten, 
geschehen in Franckreich, meistentheils in und bey Paris, im 
Jahr 1606, unter der Regierung Königs Henrici des Grossen...; 
5p.l.,672p. front., plates. 13cm.; Added t.-p., engr.; French and 
German in opppsite columns; Translated by Philipp von 
Zesen. 
     Reel: 210  

Audiguier, Vital d', 1569-1624. 
     Die travrige jedoch fröhlich-aussgehende Historia von 
Lysandern vnd Kalisten, hiebevorn frantzösich [!] beschrieben 
vom Herrn Davdigviern. 
Gedruckt zu Leyden, Bey Jacob Marci. 1644 
Item No. 812a; Nun aber ins Hoch-Teutsche...übergesetzet...; 
2p.l.,406p. 13cm.; Translated by Philipp von Zesen. 
     Reel: 210  

Audin, prieur de Thermes. 
     Heroische Gedichte. 
Nürnberg, P. Fürst. [ca. 1670?] 
Item No. 608; in sich haltend sechszig absonderliche und 
höchst-merckwürdige Lehrsätze/den Staat eines Fürsten und 
Regenten betreffend/ ...denen auch erbauliche Geschichten 
und Unterredungen auf gleichen Zweck zielend/beygefüget. 
Aus dem Frantzösischen des Mons. Audin, Priorn de Termes 
und de la Fage ins Teutsche versetzet durch Johann Jacob 
Feulner; 2pts. in 1v. front., plates. 13cm. 
     Reel: 145  



Yale Collection of German Baroque Literature 
Author Index   

14

Augsburg Confession. 
     Confessio Augustana, exhibita in Comitiis Augustae 
Vindelicorum. 
Norimbergae typis W. Enderi. 1643 
Item No. 593c; Anno MDXXX. Pro juventute scholastica, 
recusa Norimbergae; [22],158,[16]p. 13cm.; "Excerpta 
historica, de Confessione Augustana, & Conventu 
Naumburgensi": p.124-158. Cdu. 
     Reel: 139  

Augspurger, Augustus. 
     Augusti Augspurgers Reisende Clio. Abgetheilet in drey 
Bücher. 
Dressden/gedruckt und vorlegt durch Gimel Bergens S. Erben. 
1642 
Item No. 288; [120]p. 15cm. [Bound with Zesen, P. Poetischer 
Rosenwälder Vorschmack. Hamburg, 1641]; Signatures: A-
G8H4. 
     Reel: 62  

Augspurger, Augustus. 
     Augusti Augspurgers Thränen bey dem Creutze Jesu 
Christi. 
Dressden/gedruckt vnd verlegt durch Gimel Bergens S. Wittib 
vnd Erben. 1642 
Item No. 290; [26]p. 15cm. [Bound with Zesen, P. Poetischer 
Rosenwälder Vorschmack. Hamburg, 1642]; "Zwo Sonnette. 
Dem triuphirenden Jesus gesungen von Augustus 
Augspurgern": p.[27]-[30]; Signatures: A-B8 (B8 blank). 
     Reel: 62  

Augspurger, Augustus. 
     Der verzweiflende Verräther Judas. 
Dressden/gedruckt vnd verlegt durch Gimel Bergens S. Wittib 
vnd Erben. 1642 
Item No. 289; Fürgestellet von Augustus Augspurgern; [14]p. 
15cm. [Bound with Zesen, P. Poetischer Rosenwälder 
Vorschmack. Hamburg, 1642]; Signature: A7. 
     Reel: 62  

Augspurger, Augustus. 
     Zwo Sonette. 
[n.p.]. [n.d.] 
Item No. 291; Dem Triumphirenden Jesus Gesungen von 
Augustus Augspurgern; 2 l., 16cm. 
     Reel: 62  

...Augspurgische Friedens Freud und Krieges-Leid, poetisch 
besungen und rednerisch beklungen. 
Nürnberg, Zu finden bey Paulus Fürsten, 1663. 
Item No. 607; 8p.l.,128p. plates. 17cm.; At head of title: 
G.A.J.; Preface signed by Jacob Sturm von Spreenberg. 
     Reel: 145  

[August II, duke of Braunschweig-Lüneburg], 1579-1666. 
     Gustavi Seleni [pseud.] Cryptomenytices et 
cryptomenytices et cryptographiae libri IX. in quibus & 
planissima Steganographiae à Johanne Trithemio. 
[Lunaeburgi]. 1624 
Item No. 422b; magicè & aenigmaticè olim conscriptae, 
enodatio traditur. Inspersis ubiquè authoris ac aliorum, non 
contemnendis inventis; 18p. l., 493, [1]p. illus., tables (1fold.), 
diagrs. 29cm.; Colophon: Lunaeburgi [printer's device] 
exscriptum typis & ïmpensis Johannis & Henrici fratrum, der 
Sternen bibliopolarum lunaeburgensium. Anno M.DC. XXIIII. 
     Reel: 82  

August II, duke of Braunschweig-Lüneburg], 1579-1666. 
     Portfolio containing 35 numbers, mainly encomia to Duke 
August II, from the years 1623-64. 
Item No. 422K. 
     Reel: 83  

[August II, duke of Braunschweig-Lüneburg], 1579-1666. 
     Das schach-oder könig-spiel. 
Lipsiae, Cum privil: Caesareo, ad Sexennium. M DC XVI 
Item No. 422a; Von Gustavo Seleno pseud. in vier 
unterschiedene bücher, mit besonderm fleiss, gründ- und 
ordentlich abgefasset. Auch mit dienlichen kupferstichen 
gezieret: desgleichen vorhin nicht aussgangen. Diesem ist zu 
ende angefüget ein sehr altes spiel genandt rythmomachia; 
15p. l., 495, [1]p. 1l., engr. illus.(chess) 3 fold. 20cm.; 
Colophon (under woodent printer's device with monogram II. 
G.): Leipzig, Gedruckt durch Lorentz Kober. Bey Henning 
Gross den jüngern zu finden. Im jahr M. DC. XVI; Engraved 
and illustrated t.-p. and special t.-p. for each of the three books 
and the Rythmomachia; Head and tail pieces: initials; The 
order of games follows that of "Il giuoco degli scacchi" by 
Ruy Lopez, from which Bilgner claims it is largely translated. 
cf. P. R. von Bilgner, Handbuch des schachspiels, p. 29-30; 
First edition; Rythmomachia. p. 445-495, has title: 
Rythmomachia. Ein vortrefflich und uhraltes spiel, dess 
Pythagorae: welches Gustavus Selenus [pseud.] auss des 
Francisci Barozzi...ins deutsche ubergesetzet...apud 
Henningum Gros. Jun. M.DC.XVI; Author's autograph note of 
presentation to his mother dated 25. Jan. 
     Reel: 82  

Augustinus, Aurelius, bp. of Hippo, 353-430. 
     S. Patris Avgvstini. 
Norinbergae, Typis Wolfgangi Enderi. 1643 
Item No. 593d; libellus, De fide & symbolo, seorsim editus, a 
Johanne Michaele Dilherro; 5p.l.,84p. 12cm. [Bound with 
Augsburg confession. Confessio Augustana [Norimbergae] 
1643]. 
     Reel: 139  

Der ausgekehrte politische Feuer-Mäuer Kehrer, mit seinen 
geführten Streichen, auf Veranlassen herausgegeben. 
[n.p.]. 1682 
Item No. 1197; [142]p. front. 14cm.; Signatures:):(9A-E12F2; 
Directed against Johann Bähr. 
     Reel: 375  
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Avancini, Nicolaus, 1611-1686. 
     Imperium Romano-Germanicum; sive, Quinquaginta 
imperatorum ac Germaniae regum elogia. 
Viennae Austriae, In Officina typographica M. Cosmerovij. 
1663 
Item No. 1013; Imperatori Leopoldo ab...Universitate 
Viennensi oblata...; 8p.l., 487p. front., illus. (ports.) 21x16cm.; 
In verse. 
     Reel: 300  

Avancini, Nicolaus, 1611-1686. 
     Leopoldi Guifielmi, archducis austriae. 
Antverpiae, ex officina Plantiniana B. Moreti. 1665 
Item No. 1014; virtutes, a R.P. Nicolao Avancino...descriptae; 
8p.l.,309,[6]p. plates(pt.fold.), port. 26cm. 
     Reel: 301  

Avancini, Nicolaus, 1611-1686. 
     Orationes...in tres partes divisae. 
Coloniae Agrippinae, Apud J.W. Friessem. 1688 
Item No. 1016; 3v. in 1. 14cm.; Vols.2-3 have title: 
Orationum...pars secvnda [-tertia]. 
     Reel: 302  

Avancini, Nicolaus, 1611-1686. 
     Poesis dramatica. 
Wilhelmum Friessem, juniorem. 1675-80 
Item No. 1015; Coloniae Agrippinae, Apud Joann; (v.3, 1680; 
v.4, 1679); 4v. front.(v.4) 14cm.; Vols.1,3-4 have special 
engraved, illus. t.-p., dated 1675; Vol.4 has imprint: 
Duderstadii, Apud Joannem Westenhoven, 1679. 
     Reel: 301-302  

Avancini, Nicolaus, 1611-1686. 
     Poesis lyrica. 
Viennae Austriae, Typis M. Cosmerovij. 1659 
Item No. 1012; qua continentur lyricorvm libri IV. & Epodon 
liber unus.; 5p.l.,525,[1]p. 14cm. 
     Reel: 300  

Avancini, Nicolaus, 1611-1686. 
     Vita et doctrina Jesu Christi, ex quatuor Evangelistis 
collecta, et in meditationum materiam ad singulos totius anni 
dies distributa. 
Coloniae Agrippinae, Apud viduam & haeredes J. W. 
Friessem. 1701 
Item No. 1017; 1p.l.,[34], 505[i.e.605], [7]p. 12cm. 
     Reel: 302  

[Avila, Antonius de]. 
     Trivmph vber die Welt, das Fleisch vnd den Teufel. 
Gedruckt in der Fürstlichen Haubtstatt Müchen [!] durch 
Nicolaum Henricum den Jüngern. 1601 
Item No. 892a; Durch...Aegidium Albertinum verteutscht ...; 
4p.l., 226numb.l., 3l 20x16cm. 
     Reel: 259  

Ayrer, Jacob, d. 1605. 
     Opus thaeatricum. 
Gedruckt zu Nürnberg durch B. Scherffen. 1618 
Item No. 41; Dreissig aussbündtige schöne Comedien vnd 
Tragedien von allerhand denckwürdigen alten römischen 
Historien vnd andern politischen Geschichten vnd Gedichten 
... colligirt, vnd in teutsche Reimen spilweiss verfasset ...; 
5p.l., 464, 167 (i.e. 168) numb. l. 31cm.; Signatures:) (6 (last 
leaf blank) A-V6W-Z6 Aa-Gggg6Hhhh2; A-Ee6; Numerous 
errors in numbering; Colophon of [pt.2] dated 1610. 
     Reel: 8  

Bachofen, Johann Kaspar, 1697-1755. 
     Hrn. L.H. Brockes. 
Zürich, J.H. Pürcklj. 1740 
Item No. 1394; Irdiscnes vergnügen in Gott. bestenend in 
physicalisch- und moraliscnen gedichten mit mucicaliscnen 
compositionen begleitet von Johann Kaspar Bachofen....; 
4p.l.,1000p. 21cm. Plates. 
     Reel: 440  

Bader, Veremundo, father. 
     Die menschliche Tugend gecrönt mit dem göttlichen 
Seegen; das ist, Lob- und Trauer-Rede. 
Regenspurg, gedruckt bey Johann Baptist Lang. [1742] 
Item No. 1051b; bey dem hohen Todt-Fall des...Herrn 
Anselmi, des unmittelbar- und gefürsteten Reichs-Stiffts zu S. 
Emmeram in Regenspurg würdigsten Abbten. Vorgetragen 
den 23. Octobris im Jahr 1742. Von P. Veremundo Bader...; 
20p. 32cm. [Bound with Beschreibung der Ceremonien und 
Leich-Conducts...Frantz Ludwig Bischoffens zu Aychstätt. 
[1736]. 
     Reel: 308  

Balde, Jacob, 1604-1668. 
     Antagathyrsus; sive Apologia pingvium adversvs 
Agathyrsum; sive exsultantem congregationem macilentorvm. 
Monachii, Typis L. Stravbii, sämptibus J. Wagneri. 1658 
Item No. 989; 12p.l.,52,[6]p., 1l. front. 13cm.; In verse. 
     Reel: 293  

Balde, Jacob, 1604-1668. 
     Batracho-Myomachia Homeri tuba romana cantata a 
Iacobo Balde, Societ. Iesv. 
[Ingolstadii, G. Haenlin]. [1637] 
Item No. 983; 6p.l.,94,[110]p. 13cm. [Bound with his Poema 
de venitate mvndi.[Monachii, 1638]]. 
     Reel: 292  

Balde, Jacob, 1604-1668. 
     Bavaria's Musen in Joh. Jak. Balde's Oden aus dem Latein 
in das Versmass der Urschrift übersetzt von Joh. Bapt. 
Neubig. 
München, J. Giel. 1828-43 
Item No. 998; 4v. front.(port.v.3) 22cm.; v.3 has title: Joh. Jak. 
Balde's Oden, metrisch übersetzt von Joh. Bapt. 
Neubig...Kempten, J. Kösel, 1830; v.4 has title: Jakob Balde's 
Oden; von Johannes Neübig...Auerbach, beim Übersetzer, 
1843. 
     Reel: 296  
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Balde, Jacob, 1604-1668. 
     ...Carmina Lyrica. Recognovit annotationibusque illustravit 
P. Benno Müller. 
Monachii. 1844 
Item No. 1000; xviii,466,144,[2]p. front.(port.) 15cm. 
     Reel: 297  

Balde, Jacob, 1604-1668. 
     De Eclipsi solari anno M. DC. LIV. Die xii. Augusti, in 
Europa, a pluribus spectata tvbo optico. 
Monachii, typis L. Stravb, sumptibus J. Wagneri. 1662 
Item No. 995; Tubo satyrico perlustrata. Libri dvo...; 
2p.l.,232,[2]p. plates. 13cm. [Bound with his Solatium 
podagricorvm...1661]; Added engraved t.-p. 
     Reel: 294  

Balde, Jacob, 1604-1668. 
     I. Balde e Soc Iesv Poema de vanitate mundi. 
[Monachii, Typis Lucae Straubii]. [1649] 
Item No. 986; Editic altera; 12p.l.,208,[5]p. incl.plate. 13cm.; 
Engraved t.-p. 
     Reel: 293  

Balde, Jacob, 1604-1668. 
     Iac. Balde S. I. De laudib. B. Mariae V. odae partheniae. 
1648 Colophon: Monachii, Formis Lucae Straubii, sumtibus 
Joannis Wagneri bibliopolae. 1648 
Item No. 985a; 5p.l.,124,[6]p. 14cm.; Engraved illus. t.-p. 
     Reel: 293  

Balde, Jacob, 1604-1668. 
     Iacobi Balde. 
[Colophon: Monachii, Apud Heredes Cornelii Leyserii..]. 
[1643] 
Item No. 984b; Sylvarvm libri VII; 221,[3]p. plates. 14cm. 
[Bound with his Lyricorvm lib. IV [et] Epodon lib. vnus. 
[1643]]; Illustrated t.-p. 
     Reel: 293  

Balde, Jacob, 1604-1668. 
     Iacobi Balde. 
Lyricorvm lib. IV. [et] Epodon lib. vnus. [Colophon: 
Monachii, Apud Heredes Cornelii Leyserii..]. [1643] 
Item No. 984a; 2p.l.,318,[2]p. front. 14cm.; Engraved, illus. t.-
p. 
     Reel: 292  

Balde, Jacob, 1604-1668. 
     Iacobi Balde, e Societate Iesu, Poema de vanitate mvndi. 
[Monachii, C. Laysser]. [1638] 
Item No. 984; 12p.l.,208,[20]p. illus. 13cm.; Engraved t.-p. 
     Reel: 292  

Balde, Jacob, 1604-1668. 
     Iacobi Balde, S. I. Agathyrsvs teutsch. 
[Getruckt zu München/bey Lucas Straub. In Verlag Joann 
Wagner Buchhandler]. [1647] 
Item No. 985; 7p.l.,11-176p. illus. 13cm.; German title on 
verso of t.-p.: Teutscher Poeten eyferig: vnd lustiges 
Nachsinnen vber das trostreiche Ehren Lied/Agathyrs/genannt 
vom Lob vnd Wolstandt der dürr oder mageren Gesellschafft 
Anfänglich lateinisch beschriben von Iacobo Balde. ...; 
Engraved t.-p.; Includes music. 
     Reel: 293  

Balde, Jacob, 1604-1668. 
     Jacobi Balde. 
Coloniae Ubiorum, Apud Joannem Busneum. 1660 
Item No. 992-993; [Poematvm] Tomus I-IV; 4v. in 2. front. 
14cm.; Vols. 2-4 have title: Poematvm Tomus II-IV; Contents. 
- T.I. Complectens Lyricorum libros IV. Epodon lib. unum. 
Silvarum libros IX. - T. II. Heroica. - T.III. Satyrica. - T.IV. 
Miscellanea. 
     Reel: 293-294  

Balde, Jacob, 1604-1668. 
     Jakob Balde's Medizinische Satyren, urschriftlich, übersetzt 
und erläutert von Johannes Neubig. 
München, J. Giel. 1833 
Item No. 999; 2v. 21cm.; Text in German and Latin. 
     Reel: 297  

Balde, Jacob, 1604-1668. 
     Medicinae gloria per satyras XXII. asserta. Avctore Jacobo 
Balde. 
Monachii, Sumptibus Ioannis Vvagneri. Typis Lvcae Stravbii. 
1651 
Item No. 987; 4p.l.,73p. 13cm. 
     Reel: 293  

Balde, Jacob, 1604-1668. 
     ...Opera poetica omnia; magnam partem nunquam edita. 
Monachii, M. Happach & F.X. Schlütter. 1729 
Item No. 997; 8v. 17cm.; Title in red and black. 
     Reel: 294-296  

Balde, Jacob, 1604-1668. 
     Reverendi patris Jacobi Balde. 
Sumptibus Joannis Bencard, bibliopolae academici. 1659 
Item No. 991; Poema. de vanitate mundi...Herbipoli; 
12p.l.,256,[27]p. 13cm. 
     Reel: 293  

Balde, Jacob, 1604-1668. 
     Satyra contra abvsvm tabaci, ad Aemilianvm Aloysivm 
Gvevarram. 
Monachii, Sumptibus I. Vvagner, Typis L. Stravbii. 1657 
Item No. 988; Editio secunda correctior...; 1p.l.,30,[2]p. 14cm. 
[Bound with his Betrachomyomachia Homeri...Monachii, 
1647]; In verse. 
     Reel: 293  

Balde, Jacob, 1604-1668. 
     Solatium podagricorvm. 
Monachii, typis Lucae Stravb, sumptibus Ioannis Wagneri 
bibliopolae. 1661 
Item No. 994; Libri dvo...; 12p.l.,247[i.e.147],[1]p. 13cm.; 
Without added engraved t.-p. found in the Harvard copy. 
     Reel: 294  

Balde, Jacob, 1604-1668. 
     Vultuosae torvitatis encomium, in gratiam philosophorum, 
ac poetarum explicatum, a Iacobo Balde. 
Monachii, Typis L. Stravbii, sumptibus I. Wagneri. 1658 
Item No. 990; [70],48p. front. 13cm. [Bound with his 
Antagathyrsus...Monachii, 1658]; In verse; "Dissertatio 
praevia, De studio poetico": p.[3-69]. 
     Reel: 293  



Yale Collection of German Baroque Literature 
Author Index   

17

Baldovius, Samuel, 1646-1720. 
     Christlicher Zeit-vertreiber für Münner und für Weiber. 
Bremen, Gedruckt bey Herman Brauer. [1683] 
Item No. 422q; Bey Anfang des 1683. Jahres...zur Seelen-Lust 
und christlicher Ergetzung...gewiesen vom...Hoff-Prediger L. 
Samuele Baldovio...; 135p. 17cm.; Poems. 
     Reel: 83  

Baldovius, Samuel, 1646-1720. 
     Heiliger Fest-Schmuck auff das H. Gebuhrts-
Beschneidungs- und Offenbahrungs-Fest des Allerheiligsten 
Kindleins Jesu, bereitet bey Anfang des 1686. 
Bremen, Gedruckt bey Herman Brauer. [1686] 
Item No. 422r; Heyl-Jahres und...überreichet von Samuel 
Baldovio...; 40p. 15cm.; Author's presentation copy to 
Christine, duchess of Braunschweig-Lüneburg. 
     Reel: 83  

Ballet auff das erfreulichste Vermahlungs-Festin des 
durchlauchtigen Fürsten und Herrn, Friedricn Ferdinands, 
Hertzogen zu Würtemberg und Teck. 
Oelss, Druckts Heinrich Bockshammer. [1689] 
Item No. 1342; und der durchlauchtigen Fürstin und 
Princessin, Princessin Elisabeth...Hertzogin zu Würtemterg, 
Teck und Chastillon...welches mit fürstl. Solemnitaten den 19. 
Monats-Tag September des 1689 tzigsten Jahres celebriret 
wurde; [23]p. 32cm.; In verse; Signatures: A-F2. 
     Reel: 418  

Balthis; oder, Etlicher an dem Belt weidenden Schaffer des 
hochlöbl. 
Bremen, In Verlegung H. Brauers. 1689 
Item No. 572; Pegnesischen Bluhmen Ordens; 263p. 14cm.; 
Poems by Pellicer, Kempt, and Bärholtz. cf. Gödeke's 
Grundrisse; British Museum cat. and Holzmann-Bohatta, 
Deutsches Anonymen Lexikon, ascribe authorship of 1680 ed. 
to Pellicer, Omeis, and A. Hartmann; "Zuschrift" signed: 
Thyrsis, Damon und Hylas. 
     Reel: 132  

Barclay, John, 1582-1621. 
     Die durchlauchtigste Argenis in einer von den 
vortrefflichsten Staats-Romanen dieser und voriger Zeiten 
von. 
Leipzig, Verlegts J.L. Gleditsch. 1701 
Item No. 879; Jo. Barclajo in lateinischer Sprache beschrieben 
und...in unsre hochteutsche mit Fleiss übersetzet von 
Talandern [pseud.]; 7p.l.,1182,[31]p. 17cm. 
     Reel: 252  

Barclay, John, 1582-1621. 
     Ioan Barclai Argenis, verdeutscht durch Martin Opitzen. 
Amsterdam, Bey Iohan Iansson. 1644 
Item No. 208; 2v. in 1. plates. 13cm.; Illustrated engr. t.p.; -- -- 
Another edition of v.l. (See No. 208a); Printed from different 
(later?) setting of type. 
     Reel: 49  

Baren-Dantz nach dem Zürcherischen Byri pomp pomp., oder 
Streit-Lied in zwischen dem Baren vnd wilden Mann. Bey 
Füllmurggen in freyen Ampt gehalten worden. 
[n.p.] Geschenen vnd getruckt im Jenner/dess. 1656 
Item No. 455; In der Melodey/dess Davids Liedt/etc. Datey 
die Buhlschafft mit Rappeschwyl/&c. Im Thon: Ein Schönes 
Kindelein/ist vns &c.; [15]p. 15cm.; Signatures: A8. 
     Reel: 95  

Barth, Kaspar von, 1587-1658. 
     Casp. BarthI Adversariorvm commentariorvm libri LX, 
qvibus ex vniversa antiqvitatis serie, omnis generis. 
Francofvrti, typis Wechelianis, apud D. & D. Aubrios, & C. 
Schleichium. 1624 
Item No. 86; loci ... obscuri ... illustrantur ... cum ritvvm, 
morvm, legvm ... observatione & elucidatione ... edvntvr 
praeterea ex vetvstatis monumentis ... cvm vndecim indicibus 
...; [68]p., 3,031 col., [50]p., 1l. front. (port.) 34cm.; Added 
engr. t.-p. 
     Reel: 22  

Barth, Kaspar von, 1587-1658. 
     Caspar Barthen Deutscher Phoenix. 
Franckfuhrt am Mayn, in Verlegung Daniels und Davids 
Aubry und Clemens Schleichen. 1626 
Item No. 89; 94p. 19cm.; Engraved t.-p. 
     Reel: 23  

[Barth, Kaspar von], 1587-1658. 
     Tarraei HebI. 
Hanoviae, Typis Johannis Jacobi Hennëi. 1613 
Item No. 83; Amphitheatrum seriorum jocorum, libris XXX 
epigrammatum constructum ... Nomine C. Victoris VigilI 
primitus inscriptum; 396[i.e.496]p. 19 1/2cm. 
     Reel: 21  

[Barth, Kaspar von], 1587-1658. 
     Tarraei HebI [pseud.] Amphitheatrum gratiarum, libris XV, 
Anacreonte modimperante constitutum. 
Hanoviae, Typis J.J. Hennei, impensis C. Biermanni & 
consort. 1613 
Item No. 84; quale post libros scriptos latina lingua non-vidit, 
& hactenus typi non excuderunt; 181, [1]p. 19cm. [bound with 
his Amphitheatrum seriorum jocorum ... Hanoviae, 1613]. 
     Reel: 22  

[Barth, Kaspar von], 1587-1658. 
     Tarraei HebI [pseud.] Amphitheatrum sapientiae, quae ex 
libris hauriri potest. 
Hanoviae, Typis Johannis Jacobi Hennëi: sumptibus Conradi 
Biermanni & consort. 1613 
Item No. 85; Cvivs decem librä pvris choliambis scripti nunc 
primum prodeunt ...; 188p. 19 1/2cm. [Bound with his 
Amphitheatrum seriorum jocorum. Hanoviae, 1613]. 
     Reel: 22  
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[Barth, Kaspar von], 1587-1658.  
    Zehn auserlesene geistreiche Andachten und 

Betrachtungen, gezogen aus des. 
Leipzig und Jehna, In Verlegung Johannis Theodori und 
David Fleischers. 1676 
Item No. 91a; Hn. Caspars von Barthec. also genanten 
Soliloqviis und ... aus dem Latein ins Teutsche übergesetzt 
durch ein Mitglied der Hochlöbl Fruchtbringenden 
Gesellschaft, genant der fördernde [i.e. Zacharias Prüeschenk 
von Lindenhofen]; 4p.l., 273p. 12cm. 
     Reel: 23  

Beccau, Joachim, ca. 1690-1755. 
     Bey verschiedenen Gelegenneiten entworffene Ehren-
Gedichte. 
Hamburg, Bey C. Liebezeit und T.C. Felginer. 1720 
Item No. 1384; 8p.l.,208p. 18cm. [Bound with his Zulässige 
Verkürtzung müssiger Stunden, bestehend in allerhand 
geistlichen Gedichten. Hamburg, 1719]. 
     Reel: 435  

Beccau, Joachim, ca. 1690-1755. 
     Theatralische Gedichte und Übersetzungen. 
Hamburg. [1719] 
Item No. 1383; Hamburg, Bey C. Liebezeit und T.C. 
Felginer,1720; 6p.l.,321,[2]p. 18cm. [Bound with his 
Zulassige Verkürtzung müssiger Stunden, bestehend in 
allerhand geistlichen Gedichten; Translation from Latin, 
Greek, French, Dutch, and Italian poetry, p.[247]-321, have 
original text on opposite page; Contents. - Amadis von Gaula, 
in einem Schau-Spiel. - L'amor insanguinato; oder, Holofernes 
in einem Singe-Spiel. - Blutiges doch muthiges Pegu; oder, 
Banise, aus dem bexannten Roman des Herrn Ziegiers, in eine 
opern-m ssige Vers-Art geschlossen. - Übersetzungen. 
     Reel: 435  

Beccau, Joachim, ca. 1690-1755. 
     Zulassige Verkürtzung müssiger Stunden, bestehend in 
allerhand geistlichen Gedichten nebst dem Leyden Christi und 
dem Hohen-Liede Salomonis. 
Hamburg, Bey, C. Liebezeit und T.C. Felginer. 1719 
Item No. 1381; 8p.l.,128p. 18cm. 
     Reel: 434  

Beccau, Joachim, ca. 1690-1755. 
     Zulassige Verkürtzung müssiger Stunden, bestehend in 
allerhand weltlichen Poesien. 
Hamburg, Bey C. Liebezeit und T.C. Felginer. 1719 
Item No. 1382; 184p. 18cm. [Bound with his Zul ssige 
Verkürtzung müssiger Stunden, bestehend in allerhand 
geistlichen Gedichten. Hamburg, 1719]. 
     Reel: 435  

Becker, Cornelius, 1561-1604. 
     Der Psalter Davids gesangweis auff die in lutherischen 
Kirchen gewöhnliche Melodeyen zugerichtet durch Cornelium 
Becker D. Mit einer Vorrede Herrn Doctoris Polycarpi 
Leisers. 
Leipzig, A. Lamberg, in Verlegung B. Voigts. 1621 
Item No. 29; [679]p. 15cm.; Title in red and black; Includes 
music; Signatures: A-Z8Aa-Tt8, Uu4. 
     Reel: 6  

Beer, Johann, 1655-1700. 
     Bellum musicum, oder Musicalischer Krieg. 
n.p. Gedruckt. 1701 
Item No. 1196; in welchem umbstandlich erzehlet wird/wie 
die Königin Compositio nebst ihrer Tochter Harmonia mit 
denen Hümpern und Stümpern zerfallen/...von Johann 
Beehren/fürstl. sachss. Weissenfelsischen Concert-Meistern; 
[40]p. fold.plate, fold.map. 19cm. 
     Reel: 374  

[Beer, Johann], 1655-1700. 
     Die andere Ausfertigung neu-gefangener politischer Maul-
Affen. 
[n.p.]. 1683 
Item No. 1194; mit allerhand einfältiger Klugheit der 
superlativischen Welt/aus mancherley fantastischen/iedoch 
wahrhafftigen Privat-Handeln hervor gesucht/und curieusen 
Gemüthern/mit durchgehenden Moral-Regeln/zu Nutz und 
Lust vor Augen gestellet durch Florianum de Francomonte 
[pseud.]; 11p.l.,379 [i.e.372]p. 13cm.; Added engraved t.-p. 
     Reel: 374  

[Beer, Johann], 1655-1700. 
     Der deutsche Kleider-Affe. 
Leipzig, verkauffts Joh. Friedrich Gleditsch, druckts Christian 
Götze. 1685 
Item No. 1195; durch und durch mit kurtzweiliger Einfalt und 
einfältiger Kurtzweil/allen curieusen Liebhabern zur 
Delectation, aus eigener Erfahrung auff die Schau-Bühne 
gestellet von Alamodo Pickelhering; 7p.l.,272p. front. 13cm. 
     Reel: 374  

[Beer, Johann], 1655-1700. 
     Die kurtzweiligen Sommer-Tage. 
[n.p.] Gedruckt im. 1683 
Item No. 1193; oder Ausführliche Historia/in welcher 
umständlich erzählet wird/wie eine vertraute adeliche 
Gesellschafft sich in heisser Sommers-Zeit zusammen 
gethan...an den Tag gegeben/durch Wolffgang von 
Willenhag/[pseud.]...; 9p.l.,822,[10]p. front.,plates. 13cm. 
     Reel: 374  

[Beer, Johann], 1655-1700. 
     Der politische Bratonwender, worinnen enthalten allerhand 
politische Kunstgriffe. 
Leipzig, zu finden bey Christian Weidmassen. 1682 
Item No. 1192a; entworffen von Amando de Bratimero 
[pseud.]; 260[i.e.250]p. front. 14cm.; 167-176 omitted in 
paging. 
     Reel: 374  

[Beer, Johann], 1655-1700. 
     Der politische Feuermäuer-Kehrer; oder, Überaus lustige. 
Gedruckt zu Strassburg und von dar zum Verkauff übersandt 
an Christian Weidmannen, Buchh. in Leipzig. 1682 
Item No. 1196a; Begebenheiten der curiosen 
Welt...entworffen von Antonino Caminero [pseud.]; 
9p.l.,382p. front. 14cm. 
     Reel: 374  
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[Beer, Johann], 1655-1700. 
     Der symplicianische Welt-Kucker oder abentheuerliche Jan 
Rebhu, bestehend in einer historischen Erzehlung. 
an den Tag gegeben worden, Gedruckt zu N. Bey dess Jan 
Rebhu seinen guten Freunde [Halle, Simon Johann Hübner]. 
[1677] 
Item No. 1191a; verfasset in ein Satyrisches-Gedichte, in 
welchem unter verdecktem Nahmen warhafftige 
Begebenheiten gewisser Stands-Personen...; 8p.l.,168p. front., 
2plates. 14cm. 
     Reel: 373  

[Beer, Johann], 1655-1700. 
     Zendorii à Zendoriis [pseud.] Teutsche Winternachte, oder 
Die ausführliche und denckwürdige Beschreibung seiner 
Lebens-Geschicht. 
[Nürnberg, Hoffmann] Gedruckt im. 1682 
Item No. 1192; Darinnen begriffen allerley Fügnissen und 
seltsame Begebenheiten/curiöse Liebes-Historien und 
merckwürdige Zufälle etlicher von Adel- und anderer Privat-
Personen...; 7p.l.,780,[8]p. front.,plates. 14cm. 
     Reel: 373  

[Beer, Johannes] d. 1600. 
     Gewinn vnd Verlust; Das ist, Ein geistlicher vnd sehr 
nützlicher Bericht, wie man allerley geistliche vnd leibliche, 
himlische vnd irdische Gütter gewinnen vnd verliehren kan. 
[n.p.]. [1639?] 
Item No. 116a; herfür gegeben durch einen getrewen 
Liebhaber der göttlichen vnd natürlichen Warheit [i.e. 
Abraham von Franckenberg] ...; 93p. fold.front. 13cm.; 
Preface dated 1634, signed: A.V.F. 
     Reel: 33  

Beglückwünschung des. 
[Nürnberg]. [1669] 
Item No. 553; Herrn Johann Paul Ebners/des...Herrn Tobias 
Ebners/...Herrn Sohns/ mit der...Jfr. Maria Magdalenen...des 
Herrn Johann Philipp Voyten/...Tochter den 25 Augusti 1669 
angestellter...Hochzeit-Feyer/ angestimmet von etlichen 
Pegnitz-Schaäfern; [8]p. 19cm; Poems by Birken, Limburger 
and Sext. 
     Reel: 129  

[Behm, Michael]. 
     Auff H.M. Petri Pohlmans vnd J. Anna Seelfischin 
Hochzeit. 
[n.p., ca.]. [1630] 
Item No. 278; [3] pp. 20cm; Poem signed Michael Behm. 
     Reel: 61  

Beichlingen, Ferdinand Karl von. 
     Abbildunge eines doctorlichen Promotions-actùs [sampt 
angehangten Ehren- und Glückwünschungegedichten] bey 
solemner. 
Eissleben, Gedruckt bey A. Koch. 1668 
Item No. 788; in...Leipzig den 23. Decembris 1667. 
gehaltenen und von...Zacharias von Beichlingen...vollbrachter 
Creation in Doctorem Chirurgiae...des...Herrn Gottfrieds 
Haackens in Freyberg...auff Befehl des Herrn Comitis von 
Ferdinando Carolo von Beichlingen...Werbey auch des 
teutschen Keysers [oder röm: Königes] Ruperti durch ihn 
verteutschten Reichs-Constitution... in 1401 publizirt, und aus 
des Marqvand. Freheri Tract. de Originib. Palatin. 
[p.l.s.ls.fol.115.] gezogen sampt einem nützlichen Anhange 
zubefinden; [31]p. 19cm. [With Scudery, Madeleine de. 
Zwantzig heroische hochdeutsche Frauen-Reden. Naumburg, 
1659]; Signatures: A-D4. 
     Reel: 195  

...Beicht-Büchlein, darinnen des Beichtens Betrug und 
Gebrauch. 
Leipzig, Verlegts Joh. Heinchens Wittbe. 1703-05 
Item No. 1415b; in einem Gespräch fürgestellet, und 
nunmehro mit dem andern Theil vermehret, auch zugleich eine 
erbauliche Betrachtung des Gebets des Herrn und des XXIII. 
Psalm Davids mit angefüget...; 2v. in l. 14cm. [Bound with 
Spener, Philipp Jakob. Natur und Gnade. 1705]; At head of 
title of v.l: I.N.I.A.; Vol.2 has title: Anderer Theil, darinnen 
die gefährliche Heucheley fürgestellet...durch 
ein...Gesprach...; Imprint varies: v.2, Leipzig, Verlegts Joh. 
Heinrichens Wittbe. 
     Reel: 447  

Bekker, Balthasar, 1634-1698. 
     Der Betoverde Weereld, Het Derde [-Vierde] Boek. 
t'Amsterdam, By Daniel van den Dalen, Boekverkoper op't 
Rockin, bezyden de Beurs. 1693 
Item No. 1269; In vier Boeken ondernomen...; 2 vols. in l; 
4p.l.,188p. ll.3l.,277,[3]p. 20x16cm.; With frontispiece. 
     Reel: 395  

Bekker, Balthasar, 1634-1698. 
     Die Bezauberte Welt: oder eine gründliche Untersuchung 
des Allgemeinen Aberglaubens, Betreffend, die Arth und das 
Vermögen, Gewalt und Wirckung des Satans und der bösen 
Geister über den Menschen, und was. 
Gedruckt zu Amsterdam, bey Daniel von Dahlen, bey der 
Börse. 1693 
Item No. 1270; zu bewehren sich unternommen hat Balthasar 
Bekker, S. Theol. Doct. ... Nebenst des Authoris generale 
Vorrede...Aus dem Hollandischen nach der letzten vom 
Authore, vermehrten Edition; In die Teutsche Sprache 
übersetzet; 4 vols. in l. 23cm. 
     Reel: 395  



Yale Collection of German Baroque Literature 
Author Index   

20

Belustigung vor das honette Frauenzimmer und Junggesellen. 
Gedruckt in diesem Jahr/da die Zeit noch besser war. 1715 
Item No. 666; zum anmuthigen Zeit-Vertreib/bey zulässiger 
Compagnie, von artigen Schertz-Fragen/und nachdencklicher 
Antwort/seltzamen Hof-Streichen/auch klugen auserlesenen 
Lehr-Sprüchen...; 336p. 13cm.; A work entitled: "Belustigung 
vor Frauenzimmer und Junggesellen, zum anmuthigen 
Zeitvertreib an's Licht gebracht", Nürnberg, 1727, is attributed 
by Hayn-Gotendorf to Rud. v. Sinnersberg [pseud.] (Johann 
Paul Waltmann) and may be a later edition of the same work. 
     Reel: 163  

Belustigungen des Verstandes und des Witzes Auf das Jahr 
1741. 
Leipzig, B.C. Breitkopf. [1741-45] 
Item No. 1799; Heumonat-1745. Brachmonat; 8v. 17cm.; 
Editor: Johann Joachim Schwabe; No more published. 
     Reel: 633  

Bergmann, Michael, comp. 
     Deutsches Aerarium poeticum oder poetische 
Schatzkammer; das ist, poetische Nahmen, Redens-Arthen 
und Beschreibungen. 
Mamphrasens, Buchhandler in Stettin. 1662 
Item No. 287; zu Verfertigung eines...sauberen Reims...theils 
aus Hn. Martin Opitzens, Paul Fleminges und 
unterschiedlicher deroselben Nachfolger...zusammen getragen, 
theils aus dem Lateinischen der...Wercke Herr M. Melchior 
Weinrichs...reimstimmig übersetzet und ausgefertiget durch 
M. Michael Bergmann...Jehna, In Verlegung Jerem; 
8p.l.,528,[48]p. 16cm. 
     Reel: 62  

[Berlespsch, Hartman von]. 
     Schmuk-Kämmer aller ehr-liebenden jungen Ritters-Leüte, 
so da begehren ehrlich zu leben und seelig zu sterben. 
Mühlhausen, Gedrukt durch Johann Bütern. 1657 
Item No. 178a; Aussgezieret und gerüstet durch den 
Gabrauchten [pseud.], der Hoochlöblichen Fruchtbringenden 
Gesellschaft einverleibtes Mitqlied; 5p.l., ccc xx [i.e. 
ccclxxiv]p. 20x17cm. 
     Reel: 42  

Berlich, Paul Gottlieb. 
     Biblischer Perlen-Schatz oder Gedenk-Reime. 
Gedrukkt und verlegt durch J.J. Bauhofern. 1667 
Item No. 482; mit Ansetzung der VII. Buss-Psalmen und 
anderer geistlichen nothwendigen Gebetlein... Jene; 
23p.l.,281,[7]p. 17cm.; "12. geistreiche Lieder, welche ich aus 
unterschiedener Authorum Büchern zusammen getragen habe" 
(p.246-281), include poems by Harsdörfer, Klaj, Birken, Rist, 
Opitz, etc. 
     Reel: 109  

Bernard, Christoph David. 
     ...Hütte Davids welche in sich hält alle grammaticalische 
Regula der hebräischen Sprache hebräisch und teutsch. 
Wittenberg, Zufinden bey G.M. Knochen. 1722 
Item No. 1512; mit einer Recommendation...Christoph 
Matthäi Pfaffens...zusammen getragen und in Ordnung 
gebracht von Christoph David Bernard...; 8p.l.,142,[10]p. 
21cm. [Bound with Wagenseil, J.C. Belehrung der jüdisch-
teutschen Redund Schreibart. Königsberg, 1699]; Title also in 
Hebrew; Hebrew and German in parallel columns. 
     Reel: 488  

[Bernegger, Matthias], 1582-1640. 
     Tuba pacis occenta Scioppiano, belli sacri classico, salpiste 
Theodosio Berenico [pseud.]. 
Augustae Trebocorum, Typis Nicolai Wyriot. 1621 
Item No. 81a; 12p.l., 372, [4]p. 18cm. 
     Reel: 20  

Bernhardt, Samuel. 
     Anleitung zu einem adelichen Leben, in welcher abgebildet 
wird, wass adelicher Jugend zu lesen, zu lernen, zu vben 
anstandig vnd nöthig ist. 
Strassburg, Bey J.P. Mülben. 1645 
Item No. 433; Erstlich von Samuel Bernhardt in frantzösischer 
Sprach...beschrieben. Hernach ins Walsche vnd Deutsche 
vbergesetzt: vnd jetzo wiederumb zum Truck verschafft, durch 
Hanss-Michel Moscherosch; 7p.l.,733,[8]p. 16cm.; French and 
Italian in double columns, German on opposite pages. 
     Reel: 92  

Berthesius, Johannes. 
     Der Schalckss Knecht. 
Leipzig. 1606 
Item No. 44; Tragoedia. Ein new geistlich Spiel, aus dem 
Evangelio des 22. Sontages nach Trinitatis .. Also gemacht, 
durch Johannem Bertesium, Cammerforstensen Thuringum; 
57 leaves (some missing at end) 16cm.; Woodcut title-
vignette. 
     Reel: 9  

Beschreibung der Ceremonien und Leich-Conducts. 
Aychstätt, gedruckt bey Franc. Jos. Ant. Strauss. [1736] 
Item No. 1051a; dess...Herrn Frantz Ludwig, Bischoffens zu 
Aychstätt etc. ...wie dieselbe[!] von dem den 17. Septembris, 
1736. erfolgten hochen Todtes-Fall an biss den 1. Octobris zur 
würcklichen Beerdigung auss der Hoch-Fürstlichen Residentz 
in das Hoche Domb-Stifft...seynd gehalten worden; 9p. 
fold.front. 32cm. 
     Reel: 308  

Besold, Christoph, 1577-1638. 
     Christopheri Besoldi JC. 
Argentorati, Impensis haeredum Lazari Zetzneri. 1622 
Item No. 143; Dissertatio politico-juridica, de foederum jure: 
ubi in simui de patrocinio & clientela; ac item de neutralitate, 
disputatur succincte; 95, [1]p. 20cm. [Bound with his De 
aerario publico discursus. Francofurti, 1626]. 
     Reel: 35  

Besold, Christoph, 1577-1638. 
     Christophori Besoldi. 
Argentorati, impensis haeredum L. Zetzneri. 1624 
Item No. 147; Dissertatio philologica de arte jureque belli; 
236p. 19cm.; [Bound with his De aerario publico discursus. 
Francofurti, 1626]. 
     Reel: 35  

Besold, Christoph, 1577-1638. 
     Christophori Besoldi ... Spicilegia politico juridica. 
Argentorati. 1624 
Item No. 142; 262 p.,4l. 19cm.; [Bound with his De aerario 
publico discursus. Francofurti, 1626]. 
     Reel: 35  
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Besold, Christoph, 1577-1638. 
     Christophori Besoldi JC. 
Argentorati, Impensis haeredum Lazari Zetzneri. 1623 
Item No. 144; Vitae et mortis consideratio politica, libellis 
tribus comprehensa: quorum I. De vitae sustentatione, II. De 
cura sanitatis, III. De sequltura, agit; 112p., 1l. 21cm. [Bound 
with his De aerario publico discursus. Francofurti, 1626]. 
     Reel: 35  

Besold, Christoph, 1577-1638. 
     Christophori Besoldi, JC. De aerario publico discursus: 
nunc iterato editus, varieque auctus. Subnexus eidem est, Julii 
Caesaris Bulengeri, Juliodunensis; De tributis ac vectigalibus 
populi romani, liber. 
Prostat Francofurti, in Bibliopolio haeredum Lazari Zetzneri. 
1626 
Item No. 148; 8p.l., 238p. 21cm.; "De tributis ac vectigalibus 
populi romani" has separate t.-p. and pagination. -Tubingae, 
1618. 
     Reel: 35  

Besold, Christoph, 1577-1638. 
     ... De comitibus et baronibus, imperii Germanico-Romani. 
[Tubingae]. 1619 
Item No. 141; Diss. Tübingen. 
     Reel: 35  

Besold, Christoph, 1577-1638. 
     Discursus politicus de incrementis imperiorum, eorumque 
amplitudine procuranda. 
Argentorati, Impensis haeredum Lazari Zetzneri. 1623 
Item No. 145; Cvi inserta est dissertatio singularis, de novo 
orbe ...; 65p. 21cm. [Bound with his De aerario publico 
discursus. Francofurti, 1626]. 
     Reel: 35  

Besold, Christoph, 1577-1638. 
     Signa temporvm: sev, svccincta et aperta, rerum post 
religionis reformationem, ad hoc aeri in Europa gestarum, 
dijudicatio. 
Tubingae, typis Ioan. Alexandri Cellii. 1614 
Item No. 140; 2p.l., 137, [1]p. 19cm.; Page 136 incorrectly 
numbered 124; p. 107-108 omitted, and p. 67-68 repeated in 
numbering; Text complete. 
     Reel: 35  

Bessaeus, P. 
     Der Seelen Compasz Dast ist: Von den Vier letsten dingen 
desz Menschen: Nemblich Vom Todt, Jängsten Gericht, der 
Höllen und Ewigen Leben. 
Gedruckt zu Mänchen, durch Nicolaum Henricum. 1617 
Item No. 899; Anfangs Durch...Petrum Bessaeum...in Frantzö-
sischer Sprachen beschriben. An jetzo...durch Aegidium 
Albertinum...verteutscht...; 4p.l., 600p. 20cm. 
     Reel: 263  

Besser, Johann von, 1654-1729. 
     Dess Herrn von Besser Schrifften, beydes in gebundener 
und ungebundener Rede. 
Leipzig, J.F. Gleditschens sel. Sohn. 1732 
Item No. 1697; ausser des Verfassers eigenen Verbesserungen, 
mit vielen seiner noch nie gedruckten Stücke und neuen 
Kupfern, nebst dessen Leben und einem Vorberichte 
ausgefertiget von Johann Ulrich König...; 2v. fronts., illus. 
20cm. 
     Reel: 602  

[Besser, Johann von], 1654-1729. 
     Des Herrn von B. Schrifften, beydes in gebundener und 
ungebundener Rede; so viel man derer, theils aus ihrem 
ehemahligen Drucke, theils auch aus guter Freunde 
schrifftlichen Communication, zusammen bringen können. 
Leipzig, J.F. Gleditsch und Sohn. 1711 
Item No. 1696; 7p.l.,490,[16]p. front.(port.) 20cm.; Title in red 
and black. 
     Reel: 602  

Bible. German. N.T. Episteles. Paraphrasen. tr. Opitz. 
     Die Episteln der Sontage vnd fürnemsten Feste des gantzen 
Jahrs, auff die Weisen der frantzösischen Psalmen in Lieder 
gefasset von Martin Opitzen. 
Dantzigk, Gedruckt vnnd verlegt durch Andream Hünefeldt, 
Buchhandler. 1639 
Item No. 223b; 1p.l.,[2],67p. 12x6cm. [Bound with Bible. 
German. O.T. Psalms. tr. Opitz. Die Psalmen Davids...1638]; 
Without music. 
     Reel: 52  

Bible. German. N.T. Gospels. Harmonies. tr. Knorr von 
Rosenroth. 
     Harmonia Evangeliorum; Oder, Zusammenfügung der vier 
H. Evangelisten, worinnen alle. 
Franckfurt, In Verlegung Johann David Zunners, Gedruckt 
bey Johann Andreä. 1672 
Item No. 1311a; Wort beydes nach Lutheri und der englischen 
Version in Ordnung gebracht...sind. Dem ist beygefüget eine 
chronologische Vorbereitung uber das Neue 
Testament...welche beyde Schrifften in Jacobi Usserii, 
Ertzbischoffen zu Armach und Primaten in Irland...Bibliothec 
gefunden worden. Auss dem Englischen ins Teutsche 
übersetzt; 9p.l.,68,891,[3]p. 18cm.; Translated by Christian 
Knorr von Rosenroth. 
     Reel: 408  

Bible. German. O.T. Jeremiah. Paraphrases. tr. Opitz. 
     Die Klage-Lieder Jeremia; poetisch gesetzt durch Martin 
Opitzen; sampt noch anderen seinen newen Gedichten. 
[Colophon: Zu Görlitz im Marggraffthumb Ober-Lausitz, 
Druckts Johann Rhambaw]. [1626] 
Item No. 207; [31]p. 19x16cm. [Binder's title: Martini Opitii 
Deutsche Poemata]; Signatures: A-D4. 
     Reel: 49  
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Bible. German. O.T. Job. Paraphrases. 1638. 
     Das Buch Hiob, nach der hebreischen Grundsprache 
gottsfürchtiger vnd gelehrter Lehrer Auslegung: in zwölf vnd 
dreyzehen silbige deutsche Reime gesetzt. 
Wittenberg, Gedruckt bey Johann Röhnern. 1638 
Item No. 267; Vnd einer kurtzen Erzehlung, wer dieser heilige 
Mann gewesen, vnd zu welcher Zeit er gelebet...; 
4p.l.,261,[3]p. 20x16cm. 
     Reel: 60  

Bible. German. O.T. Psalms. Paraphrases. ed. Curtz. 
     Harpffen Dauids mit teutschen Saiten bespannet. 
auff vnser L. Frawen Thor. 1659 
Item No. 982; auch zu Trost vnd Erquickung der andachtigen 
Seel. Gesangweiss angerichtet. Gedruckt zu Augspurg/bey 
Veronica Apergerin/Wittib; 2pts. in 1v. illus. 13cm.; Added 
engraved t.-p.; Includes music; Latin text and German 
versified paraphrase on opposite pages. 
     Reel: 292  

Bible. German. O.T. Psalms. Paraphrases. ed. Curtz. 
     Harpffen Davids mit teutschen Saiten bespannet, auch zu 
Trost vnd Erquickung der andächtigen Seel. 
Augspurg, Getruckt vnd verlegt bey Simon Vtzschneider, auff 
Vnser Lieben Frawen Thor. 1669 
Item No. 982a; Gesangsweiss angerichtet...; 18p.l.,739,[4]p. 
14cm.; Added engraved illus. t.-p.; Includes music; Latin text 
and German versified paraphrase on opposite pages. 
     Reel: 292  

Bible. German. O.T. Psalms. Paraphrases. ed. Frisch. 
     Die geistlich-gerührte Harpffe Davids; oder, Das Heilige 
Psalter-Buch, eingerichtet zur Erbauung dess wahren 
Christenthums. 
Stuttgart, Druckts und vedrlegts Bernhard Michael Muller. 
1703 
Item No. 1501c; 8p.l.,525,[3].28p. front., plate. 16cm.; 
Supposedly ed. by Johann David Frisch.-Ms. note on t.-p.; 
"Kurtzer Anhang etlicher...Buss- und Kriegs-Lieder," 28p. at 
end; Imperfect: last leaf torn und mildewed, with loss of text. 
     Reel: 484  

Bible. German. O.T. Psalms. Paraphrases. ed. Frisch. 
     Die Psalmen Davids sampt andern heyligen Gesangen in 
newe teutsche Verse gesetzt durch Johann Vogel. 
Nürnberg, J. Dümler. 1638 
Item No. 156; [431]p. 16cm.; Added engraved t.-p.; 
Signatures:a-b8A-Bb8. 
     Reel: 37  

Bible. German. O.T. Psalms. Paraphrases. Lobwasser. 
1636. (This edition replaces the 1629 edition listed in von 
Faber du Faur bibliography). 
     Psalmen Davids. 
Lobwasser. Zu Leyden, bey Jacob Marci. 1636 
Item No. 25; Nach Frantzosischer melody, in Teutsche reimen 
gebracht, durch D. Ambr; 136 p. 
     Reel: 3  

Bible. German. O.T. Psalms. Paraphrases. Lobwasser. 
1722. 
     Die Psalmen Davids. 
nachgelassene Wittwe. 1722 
Item No. 26; nach frantzoesischer Melodey in teutsche 
Reimen gebracht, durch D. Ambrosium Lobwasser: wie auch 
D. Martin Luthers und anderer gottseeliger Lehrer alte und 
neue geistreiche Gesaenge, und Neanders Bundes-Liedern ... 
Marburg, Druckts und verlegts J.H. Stocks ...; 550, [8], 674, 
[16], 46p. front. 18 1/2cm.; With music (unaccompanied 
melodies). 
     Reel: 4  

Bible. German. O.T. Psalms. Paraphrases. Metzschin. 
     Bachlein aus dem wasserreichen Strom des Heiligen 
Psalter-Buchs; oder, Der Psalter Davids in teutsche Reim-Art 
übersetzet. 
Guben, Gedruckt bey Johann Heinrich Hofmann. [pref. 1708] 
Item No. 496b; von...Ursula Elisabeth Metzschin gebohrner 
von Breittenbach...Zu dero Gedáchtnis und Ehren in 
öffentlichen Druck gegeben; 4p.l.,251p. 20x17cm.; Edited by 
Andreas Cleemann. 
     Reel: 115  

Bible. German. O.T. Psalms. Paraphrases. tr. Hohberg. 
     Lust- und artzeney-garten des königlichen propheten 
Davids. 
Regenspurg, Gedruckt bey Christoff Fischern, in verlegung 
Georg Sigmunde Freysingers des ältern, und Joh: Conrads, 
Emmrichs beeder burger und buchhandler daselbst. 1675 
Item No. 616; Das ist, der gantze Psalter in teutsche verse 
übersetzt, sammt anhangenden kurtzen christlichen gebetlein. 
Da zugleich jedem Psalm eine besondere neue melodey, mit 
dem basso continuo, auch ein in kupffer gestochenes 
emblema, so wol eine liebliche blumen oder gewachse, sammt 
deren erklärung und erläuterung beygefügt worden. Neben 
herren d. Johann Gerharden taglicher ubung der gottseligkeit, 
mit morgen und abend-segen, beicht- und communion- auch 
mehr andern gottseligen gegeten, in druck gegeben durch ein 
mitglide der hochlöbl. Fruchtbringenden gesellschaft; 
9p.l.,526p.,1l.,150pl. 17cm.; Added t.-p., engraved; Plates 
printed on both sides. On recto an emblem with legend in 
Latin and German verse; on verso, a plant, with legend in 
German alone; Title in red and black. Added t.-p. engraved; 
Plates printed on both sides. On recto an emblem with legend 
in Latin and German verse; on verso, a plant, with legend in 
German alone; The greater part of the music is by Hieronymus 
Gradenthaler; the paraphrase of the Psalms is by J.L. Prasch. 
     Reel: 147  

Bible. German. O.T. Psalms. Paraphrases. tr. Ludwig, 
landgrave of Hesse. 
     Der Psalter dess königlichen Propheten Davids: In teutsche 
Reimen der Opitianischen Art gemäss verfasset. 
Giessen, Gedruckt bey Joseph Dieterich Hampeln. 1657 
Item No. 466; 178,[6]p. 19cm.; Added engraved t.p. has date: 
1658; The paraphrase is by Ludwig, landgrave of Hesse. 
     Reel: 98  
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Bible. German. O.T. Psalms. Paraphrases. tr. Opitz. 
     Die Psalmen Davids; nach dem frantzösischen Weisen 
gesetzt. 
Dantzigk, Gedruckt vnd verlegt durch Andream Hünefeldt, 
Buchhändler. 1638 
Item No. 223a; Durch Martin Opitzen. Jetzo auffs new 
übersehen vnd verbessert...; [372]p. front., music. 12x6cm.; 
Added engr., illus. t.p.; Signatures:):(12A-O12pb). 
     Reel: 52  

Bible. German. O.T. Psalms. Paraphrases. tr. Sieber. 
     Davids des israelitischen Königs und theuren Prophetens 
Harffen-Psalme nach sang-üblichen Weisen in teutsche Lieder 
versetzt von M. Just Heinrich Siebern. 
Gedruckt zu Pirn, Auff Johann Heinrich Stremels Verlag. 
1685 
Item No. 474a; 42,386,[16]p. 18cm.; Without music. 
     Reel: 104  

Bible. German. O.T. Psalms. XCI. tr. Opitz. 
     Psalmus XCI. versibus latinis ac germanicis expressus a 
Mart. 
[n.p.]. [1629?] 
Item No. 215a; Opitio; [7]p. music. 19x16cm. 
     Reel: 51  

Bible. German. O.T. Song of Solomon. Paraphrases. ed. 
Opitz. 
     Salomons des hebreischen Königes Hohes Liedt vom 
Martin Opitz in deutsche Gesange gebracht. 
Gedruckt zu Breslaw, in Verlegung David Müllers 
Buchhandlers. 1627 
Item No. 209; 4p.l.,30p.,1l. 20cm. [Binder's title: Martini 
Opitii Deutsche Poemata]; Colophon: Gedruckt zu Bresslaw, 
durch Georg Baumann, im Jahr 1627. 
     Reel: 50  

Bible. German. O.T. Song of Solomon. Paraphrases. ed. 
Zesen. 
     Salomons dess ebreischen Königes geistliche Wohl-lust; 
oder, Hohes Lied, in Palmen- oder Dattel-reimen, mit bey-
gefügten newen, vom fürtrefflichen Johann Schoppen 
gesetzten Sangweisen, auch kurtzen Erklärungen. 
Bern, bey Georg Sonnleitner. 1674 
Item No. 830c; beydes nach Art der Gesprach-
Spiele...fürgestellet durch Filip von Zesen. Jetzunder...noch 
mit einer Stimme vervolkomnet vnd mit vielen Melodeyen 
vermehret von Johann Ulrich Sultz-bergern...; 16p.l.,184,[8]p. 
music. 17cm.; "Geistliche Seelen-Lust; das ist, Wechsel-
Gesange zwischen dem himlischen Bräutigam und 
seiner...Braut, verfasset durch F. von Zesen", p.[161]-184, 
including music. 
     Reel: 215  

Bible. German. Paraphrases. ed. Lobwasser. 
     Biblia, darinnen die Summarien aller Capittel der gantzen 
Heiligen Schrifft. 
Leipzig, 1584 [Colophon: Gedruckt zu Leipzig bey Hans 
Steinman. In Vorlegung Henningi Grosen Buchführer. [1584] 
Item No. 24c; in deutsche Reim verfasset durch Ambrosium 
Lobwasser ...; 3v. in 2. illus. 17cm.; Special t.-p. 's only; Title 
vartes: v.3, Ander Theil, darinnen begriffen Jesus Syrach, 
Sprüche vnd Frediger Salomonis; v. 3, Das Newe Testament. 
     Reel: 3  

Bible. O.T. Song of Solomon. Paraphrases. Ger. ed. Daniel 
Sudermann. 
     Hohe geistreiche Lehren vnd Erklärungen: Vber die 
fürnembsten Sprüche dess Hohen Lieds Salomonis. 
[Colophon: Gedruckt zu Franckfurt bey Eberhardt Kieser, in 
verlegung Jacobs von der Heyden ...]. [1623] 
Item No. 93; Auss der alten christlichen Kirchenlehrern vnd 
Jhern Nachfolgern Schrifften gezogen ... vnd in teutsche 
Reimen verfasset ... Durch D.S. ... Mit schönen Figuren 
gezieret, gedruckt vnd verlegt, durch Jacob von der Heyden, 
Chalcographi, 1622; 1p.l., 67numb.l. illus. 29cm. 
     Reel: 24  

Biblischer Kern aller teutschen Spenerischen Bücher und 
Schrifften; das ist, Richtige Verzeichnung aller. 
Stargardt und Leiptzig, bey Joh. Nicol. und Gottfried 
Gebrüdere die Ernsten, und Joh. Michael Jenisch. 1708 
Item No. 1419; Schrifft-Stellen oder biblischen Sprüche, 
welche in...Philipp Jacob Speners deutschen Büchern...erklaret 
werden...nebst...Speners Lebens-Lauff, von einem Hochachter 
der Spenerischen Schrifften; 7p.l., 37, [1], 114p. 22x18cm. 
[Bound with Spener, P.J. Vertheidigung des Zeugnüsses. 
1706]. 
     Reel: 449  

Bidermann, Jakob, 1577 or 8-1639. 
     ...Epigrammatum libri tres. Editio quarta. 
Dilingae, Apud J.C. Bencard. 1692 
Item No. 952; 4p.l.,232p. 13cm. 
     Reel: 283  

Bidermann, Jakob, 1577 or 8-1639. 
     Iacobi Bidermani...Silvvlae hendecasyllaborvm. 
Lvcernae, Formis I. Hederlin. 1635 
Item No. 946; 132p. 13cm. 
     Reel: 282  

Bidermann, Jakob, 1577 or 8-1639. 
     Ludi theatrales sacri; sive, Opera comica posthuma. 
Monachii, Opera & impensis Joannis Wagneri, typis Joannis 
Wilhelmi Schell. 1666 
Item No. 948; Olim conscripta, et cum plausu in theatrvm 
prodvcta, nunc bono juventutis in publicum data...; 2v. in l. 
16cm.; Vol. 2 has title: Operum comicorum...pars altera...; 
Contents. - v.1. Belisarius. Cenodoxus. Cosmarchia. Josephus. 
Macarius Romanus. 
     Reel: 282  

Bidermann, Jakob, 1577 or 8-1639. 
     P. Iacobi Bidermani. 
[Venetiis, Apud P. Balleonium]. [1668] 
Item No. 950-951; Herodias, et Silvvlae hendecasyllaborvm; 
114,[5],131p. 15cm.; Title taken from half-title; Half-title 
mutilated. 
     Reel: 283  

Bidermann, Jakob, 1577 or 8-1639. 
     R.P. Jacobi Bidermanni. 
Salisburgi, Impensis J. Dratzieher; typis J.B. Prambsteidl. 
1716 
Item No. 954; Heroum epistolae...; 214p. 14cm.; In verse. 
     Reel: 283  
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Bidermann, Jakob, 1577 or 8-1639. 
     Utopia Didaci Bemardini, seu, Iacobi Bidermani. 
Dilingae, formis academicis, apud Ioannem Federle. 1670 
Item No. 949; Sales musici, quibus ludicra mixtim & serin 
litterate ac festive denarrantur; editio secunda...; 
1p.l.,394,[11]p. front. 14cm. 
     Reel: 283  

Bidermann, Jakob, 1577 or 8-1639. 
     Vtopia Didaci Bemardini, seu, Iacobi Bidermani. 
Dilingae, Operis Caspari Svtoris. 1640 
Item No. 947; Sales mvsici, quibus lvdicra mixtim & seria 
litterate ac festiue denarrantur...; 5p.l.,396p., 1l. 14cm. [Bound 
with Stockhausen, Samuel. Libellus de lithargyrii 
fumo...Goslariae, 1656]. 
     Reel: 282  

Bierling, Friedrich Wilhelm, 1676-1728. 
     Friderici Gvilielmi Bierlingii Commentatio de 
pyrrhomismo historico. 
Lipsiae, Sumpt. N. Foersteri et filii. 1724 
Item No. 1567; Accessit propter adfinitatem argvmenti de 
ivdicio historico dissertatio; 8p.l.,332p., 9l 17cm.; Faust: 
p.158-173. 
     Reel: 560  

Bilthius, Hojeh, fl. 1617. 
     Antipantzerfegrianus;das ist, Rechtmessige Antwort auff 
die gantz vnfletige. 
[n.p.]. 1617 
Item No.151c; Scharteke, so Johan Siverti... in einem 
erdichteten vnd vermeinten Ismaelem, wieder die christliche 
Examination seiner Nebel-vnd Narrenkappen...publicirt vnd 
aussfliehen lassen, darin er nicht allein alles lieget, sondern 
auch... einen Authorem der Examination fingirt, so doch daran 
derselbige gentzlichen entschüldiget ist. Gestelt durch 
denselbigen Authorem der Examination [i.e. Hoieh Bilthus]...; 
1p.l.,30p. 15cm. [Bound with Philautus Philomisus, pseud. 
Epistola commentotaria [!] & admonitoria...1617]. 
     Reel: 37  

Bilthius, Hojeh, fl. 1617. 
     Examinatio brevissima, das ist, gantz kürtzliche 
Erörterung, worin sich Johannes Siverti. 
[n.p.] Gedruckt. 1617 
Item No.151b; in seiner ... Mummenschantz ... die er wieder 
die von RösenCreutz geschrieben, zimlich verhawen... hat. 
Fürgenommen vnd gestalt durch einen Liebhaber der Wahrheit 
...; 1p.l.,13p. 15cm. [Bound with Philautus, Philomisus, pseud. 
Epistola commentotaria [!] & admonitoria ... 1617]; Signed: 
Hoieh Bilthi ... Fratrum de Rosen Creutz. 
     Reel: 37  

Binsfeld, Peter, 1540-1598. 
     Tractatvs de confessionibvs maleficorvm et sagarvm, 
secvndo recognitus, & auctior redditus. 
Avgvstae Trevirorvm, ex officina typographica Henrici Bock. 
1596 
Item No. 1241; An. & quanta fides ijs adhibenda sit? Avctore 
Petro Binsfeldio...Adiungitur Commentarius, eodem auctore, 
in tit. c. lib. 9. de malefic. & mathematicis, theologiae & iuris 
scientiae...accommodatus, iam primum reuisus & auctus. In 
fine adijciuntur bullae & extrauagantes pontificum...contra 
astrologos, diuinatores, magos, maleficos, & alios 
superstitiosos...; 7p.l.,[795],[18]p. 16cm.; The 
"Commentarius" has special t.-p. 
     Reel: 387  

Biondi, Giovanni Francesco (Sir) 1572-1644. 
     Eromena: das ist/Liebs- und Heldengedicht. 
Gedruckt zu Nürnberg/bey Michael Endter. 1650-51 
Item No. 846; ... von Herrn Johann Frantz Biondi...in welscher 
Sprache beschrieben/anjetzo aber in die hochteutsche 
übersetzet. Durch ein Mitglied der hochlöblichen 
Fruchtbringenden Gesellschafft/den Vnglückseligen; 2v. 
plates. 13cm.; Added engraved t.-ps.; Vol.2 has title: Das 
vertriebene Fraulein/oder Der Eromena zweiter Theil...; 
Translated by Johann Wilhelm Stubenberg. 
     Reel: 227  

Birken, Sigmund von, 1626-1681. 
     Birkens Brustbild in allegorischer Umgebung. 
Signiert: D. Neuberger inv. G.C. Eimmart del.et sc. 
Item No. 552a; Links Chronos, rechts Athene, die den Dichter 
segnen, über ihm ein Engel, der einen Donnerkeil halt; zwei 
Putten halten einen grossen Lorbeerast zu ihm auf, nach dem 
der Tod vergeblich zu greifen scheint und den Athene 
niedergeworfen hat; Portrait. 
     Reel: 129  

Birken, Sigmund von, 1626-1681. 
     Floridans Lieb- und Lob-Andenken seiner Seeligentseelten 
Margaris im Pegnitz-Gefilde bey frölicher Frülingszeit, traurig 
angestimmet. 
[Nuremberg]. [1670] 
Item No. 543; 288p. 13cm. 
     Reel: 127  

Birken, Sigmund von, 1626-1681. 
     Hoch fürstlicher Brandenburgischer Ulysses:oder, Verlauf 
der Lander Reise welche. 
Bayreuth, bey Johann Gebhard. 1668 
Item No. 540; Herr Christian Ernst, Marggraf zu 
Brandenburg...durch Teutschland, Frankreich, Italien und die 
Niderlande, auch nach den spanischen Frontieren 
hochlöblichst verrichtet...; 11p.l.,132 [i.e. 231],[1]p. 
front.(port.) 20x17cm.; Engraved half-title. 
     Reel: 127  
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Birken, Sigmund von, 1626-1681. 
     Hochfürstl. 
Beyreuth, J. Gebhard. 1676 
Item No. 545; Brandenburgischer Ulysses: oder Verlauf der 
Länderreise/welche der durchleuchtigste Fürst und Herr/Herr 
Christian Ernst Marggraf zu Brandenburg...durch 
Teutschland/Frankreich/Italien und die Niederlande 
höchstlöbl. verrichtet...beschrieben durch Sigmund von 
Birken...Zum zweytenmal gedruckt; 47p.l.,590,94,[47]p. 
13cm.; "Christiani Ernesti Marchionis Brandenburg, etc. de 
principatus bene regendi artibus oratio habita in Academia 
Argentoratensi 21 Apr., 1659".: 94p. 
     Reel: 127  

Birken, Sigmund von, 1626-1681. 
     Klaggesang über der allerdurchleuchtigsten. 
[n.p.]. 1649 
Item No. 530; grossmachtigsten Kaiserinn Marien 
Leopoldinen/des vnüberwindlichsten römischen Kaisers 
Ferdinand des Dritten/würdigsten Gemahlinn gebornen aus 
dem hohclüblichsten Ertzhause Österreich/u.a.m. 
frühzeitiges/doch hochseliges Ableiben. Von des Ehrw. P. 
Thomas Duellers...gehaltenen Leichrede abgesehen durch 
Sigismundum Betulium [pseud.]; [24]p. 19cm.; Added 
engraved t.-p.: Diss ist das Grabmahl Rahel bis/gegenwartigen 
Tag; Signatures: A-C4. 
     Reel: 125  

Birken, Sigmund von, 1626-1681. 
     Königlich- auch chur- und fürstlich-sächsischer Helden-
Saal; oder, Beschreibung der vornehmsten Geschichte dieses 
durchlauchtigsten Hauses. 
Nürnberg, In Verlag J. Steins. 1734 
Item No. 551; vorgestellt durch Sigmund von Bricken...mit 
einer Fortsetzung biss auf jetzige Zeiten vermehret, von 
Joachim Friedrich Fellern...und Johann Gottlob Horn...; 2 pts. 
in lv. front.,plates,ports. 17cm.; Title on two leaves. 
     Reel: 128  

Birken, Sigmund von, 1626-1681. 
     Königlich-polnischer, chur- und fürstlich-sachsischer 
Helden-Saal, oder Kurtze jedoch hinlängliche Beschreibung. 
Nürnberg, J. Hoffmans seel. Erben. 1718 
Item No. 550; dieses durchlauchtigsten Hauses, samt dessen 
Genealogie, Wappen u. Kupffer-Bildnissen, als eine 
sachsische Chronik, vormals zusammen getragen und 
vorgestellet durch Sigmund v. Bircken...nunmehro 
aber...vermehret von J.F.F.F.W.G.S. ...; 2pts. in lv. plates, 
ports. 17cm.; Added t.-p., engraved; Edited by J.F. Feller. 
     Reel: 128  

Birken, Sigmund von, 1626-1681. 
     ...Neu-vermehrter Donau-Strand. 
Nürnberg, J. Sandrart. 1694 
Item No. 549; in dreyfacher Land-Mappe vorgestellet; auch 
mit einer kurtzverfasten continuirten hungarisch- und 
türckischen Chronick...; 1p.l.,392p. front.(fold.map), plates 
(part. fold.) 14cm. 
     Reel: 128  

Birken, Sigmund von, 1626-1681. 
     Ostländischer Lorbeerhäyn. 
Nürnberg, M. Endter. 1657 
Item No. 537; ein Ehrengedicht von dem höchstlöbl. Erzhaus 
Österreich: einen Fürsten-Spiegel/...neben dem 
österreichischen Stam- und Zeit register/kürtzlich vorstellend: 
samt einem Anhang von Ehrengedichten/an Fürsten/Grafen 
und Herren. Durch Sigismundum a Birken/...; 13p.l.,463,[1]p. 
13cm.; Added t.-p. engraved. 
     Reel: 125  

Birken, Sigmund von, 1626-1681. 
     Sigmund von Birken. 
[Nürnberg] Gedruckt. 1690 
Item No. 548; Neu-vermehrter Donau-Strand mit allen seinen 
Ein- und Zuflüssen, angelegenen Königreichen, Provinzen...in 
dreyfacher Land-Mappe vorgestellet; auch mit einer kurtz-
verfasten continuirten Hungarisch- und türckischen Chronick; 
samt siebentzig curiosen in Kupffer gestochenen Figuren der 
vornehmsten Städte und Vestungen an der 
Donau...Hervorgegeben und verlegt von Jacob Sandrart, 
Kupfer-Stecher und Kunsthändler in Nürnberg; 1p.l.,367p. 
[70]plates (pt.fold.,incl.port.,plans, maps) 14cm.; Fifteen 
plates wanting. 
     Reel: 128  

Birken, Sigmund von, 1626-1681. 
     ...Todes Gedanken und Todten-Andenken: vorstellend eine 
tagliche Sterb-Bereitschaft. 
Gedruckt in Bayreuth, durch Johann Gebhard, A.C. 1670 
Item No. 542; Nürnberg, zu finden bey Johann Kramern; 
15p.l.,492p., 1l., front.,plates (1 fold.) 13cm.; "Floridans 
[pseud.] Lieb- und Lob-Andenken seiner leelig-entseelten 
Margarie": 288p.; Includes music. 
     Reel: 127  

[Birken, Sigmund von], 1626-1681. 
     Abgebrochener hoch-fürstlich österreichischer Regenten-
Zweig, der Durchleuchtigster Erzherzog. 
In Nürnberg, Gedruckt von W.E. Felsseckern. 1665 
Item No. 538; Sigismundus Franciscus der Durchleuchtigsten 
Erzherzoginn...Marien Hedwig Augusten...die er heimführen 
wollen, durch den Tod ent führet, und von den Lebenden 
beträhnet...; 19,[1]p. incl. geneal. tables. 28cm.; Dedication 
signed, Sigmund von Birken. 
     Reel: 126  

[Birken, Sigmund von], 1626-1681. 
     Ballet der Natur, welche mit ihren vier Elementen. 
Gedruckt zu Bayreuth, bey Johann Gebhardt. [1662] 
Item No. 537a; glückwünschend sich vernehmen lässt 
bey...Heimführung und ... Ankunfft in die...Brandenburgische 
Residenz Bayreuth der...Fürstin...Erdmuht-Sophien, geborner 
Princessinn zu Sachsen...vermahlter Marggräfinn zu 
Brandenburg...Anno 1662. den 30. Wintermonats...in einem 
Tanze vorgestellet; [35]p. 30cm.; Signatures:):(2A-H2; In 
verse. 
     Reel: 126  
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[Birken, Sigmund von], 1626-1681. 
     Das Bancquet und Feuerwerk bey dem Gleisshamerl 
angestellt den 4. 
[Nürnberg?]. 1650 
Item No. 532a; Junii; Broadside. illus. 39x31cm.; With a poem 
by Sigmund von Birken, entitled: Des friedverlobten 
Teutschlands Laubhüttenfest. 
     Reel: 125  

[Birken, Sigmund von], 1626-1681. 
     Dannebergische Helden-Beut. 
Hamburg, J. Rebenlein. 1648 
Item No. 528; in den jetzischen Blum-Feldern beglorwürdiget; 
[27]p. illus. 19cm.; Signatures: A-C4D2. 
     Reel: 125  

[Birken, Sigmund von], 1626-1681. 
     Fortsetzung der Pegnitz-Schäferey. 
Nürnberg. W. Endter. 1645 
Item No. 527; behandlend/unter vielen andern...Lust-
Gedichten und neimarten/derer von Anfang des Teutschen 
Krieges verstorbenen...Helden Lob-Gedächtnisse; abgefasset 
und besungen durch Floridan [pseud.] und Klajus/die Pegnitz-
Schäfer mit Reystimmung jhrer andern We dgenossen; 
4p.l.,104p. 19cm. 
     Reel: 124  

[Birken, Sigmund von], 1626-1681. 
     Die fried-erfreuete Teutonie; eine geschichtschrifft von 
dem teutschen Friedensvergleich. 
(Nürnberg). (1652) 
Item No. 534; was bey abhandlung dessen/in des h. röm. 
reichs stadt Nürnberg/...denkwärdiges vorgelauffen...auch 
darein gehörigen kupffern gezieret/...von Sigismunde Betulio 
[pseud.]; 22p.l.,148p. fol. plates. 19cm.; Added t.-p., engr. 
     Reel: 125  

[Birken, Sigmund von], 1626-1681. 
     Himmel-klingendes Schäferspiel dem Nacnruhme des. 
[n.p.]. [1669] 
Item No. 541; Herrn Johann Michael Dilherrns seeligst-
verstorbenens am grünen 4tag dieses MDCLXIX Jahrs 
gewidmet von der Blumen-Genosschaft an der Pegnitz; 36p. 
19cm.; Includes poems by Sigmund von Birken and others. 
     Reel: 127  

[Birken, Sigmund von], 1626-1681. 
     Klag-Lied. 
[n.p.]. 1657 
Item No. 536; über der allerglorwürdigsten Röm: Keys. auch 
zu Hung: und Beheim Kön: May: Ferdinand III. unverhofften 
höchst betrauerlicben Todes-Hintritt den 2. Apr. St. N.A. 
1657. Ist gesetzt auf die Singweise dess Klaggesangs der 
Kayserin Leopoldina; [12]p. 13cm. [Bound with his 
Ostländischer Lorbesnhayn...Nürnberg, 1657.]. 
     Reel: 125  

[Birken, Sigmund von], 1626-1681. 
     Krieges- und Friedensbildung. 
Nürnberg, W. Endter. 1649 
Item No. 529; Rede/aufgestellet/nebenst einer Schäferey/durch 
Sigismund Betulius [pseud.]; 6p.l.,82p. 19cm.; Added 
engraved t.p. 
     Reel: 125  

[Birken, Sigmund von], 1626-1681. 
     Kurtze Beschreibung des schwedischen Friedensmahls. 
[n.p.]. [1649] 
Item No. 531; gehalten in Nürnberg den 25. Herbstmonats 
Anno 1649...Gedruckt bey Jeremia Dümler; [15]p. 19cm.; 
Signatures: A-B4. 
     Reel: 125  

[Birken, Sigmund von], 1626-1681. 
     Der norische Metellus oder Löffelholzisches 
Ehrengedachtnis. 
Nürnberg. [ca. 1676] 
Item No. 544; des glückhaften vördersten Regentens der 
weltberühmten Norisburg: ... aufgerichtet durch die 
Blumgenoss-Schäfere/an der Pegnitz; [48]p. 19cm.; Leaves 
bled at bottom; Signatures: a-f4. 
     Reel: 127  

[Birken, Sigmund von], 1626-1681. 
     Der norische Parnass und irdische Himmel Garten welchen 
der norische Föbus als deren Besitzer verwechslet mit dem 
himmelischen Sion und ewigem Paradeis: bewandlet und 
behandlet von Floridan [pseud.] in Geileitschaft seiner 
Weidgenossen. 
Nürnberg, C. Gerhard. 1677 
Item No. 546; 1p.l.,42p. 20cm. 
     Reel: 127  

[Birken, Sigmund von], 1626-1681. 
     Teutsche Rede-bind- und Dicht-Kunst. 
Nürnberg, verlegt durch Christof Riegel, gedruckt bey Christ 
of Gerhard. 1679 
Item No. 547; oder kurze Anweisung zur teutschen Poesy/mit 
geistlichen Exempeln: verfasset durch ein Mitglied 
der...Gesellschaft den Erwachsenen. Samt dem Schauspiel 
Psyche und eine Hirten-Gedichte; 34p.l.,530. 2 fronts.(1 port.) 
13cm. 
     Reel: 127  

[Birken, Sigmund von], 1626-1681. 
     Teutscher Kriegs Ab- und Friedens Einzug. 
S.B[irken] P. L.C. Nürnberg. 1650 
Item No. 533; in etlichen Aufzügen bey allhier gehaltenem 
hochansehnlichen fürstlichen amalfischen 
Freudenmahl/schauspielweiss vorgestellt; durch; 1p.l.,40 
[i.e.38] p. 19cm. (Bound with his Kurtze Beschreibung des 
schwedischen Friedensmahls. [n.p.]1649). 
     Reel: 125  

[Birken, Sigmund von], 1626-1681. 
     Teutschlands Krieges-Beschluss, und Friedens-Kuss, 
beklungen und besungen in den Pegnitzgefilden von dem 
Schafer Floridan [pseud.]. 
[Nürnberg, Bey J. Dümlern zu finden]. [1650] 
Item No. 532; 2p.l.,68p. 3 double plates. 20cm.; Explanatory 
title on 2d prelim. leaf: Eigentliche Beschreibung...des Fried- 
und Freudenmahls, Schauspiel und Feuerwerks...von H. 
General Lieut. Duca d'Amalfi...gehalten worden, bey 
Nürnberg...im Jahr...1650. 
     Reel: 125  
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Blanck, Johann Leonhard. 
     Bildnisse berühmter Künstler, Buchhandler, Buchdrucker 
und anderer Männer welche sich so wonl in als auserhalb 
Teutschland verdient gemacht. 
Nürnberg, zu finden bey dem Authore, wie auch im 
Tauberischen Buchladen. 1725 
Item No. 1840; Erster Theil, ausgefertiget durch Johann 
Leonnard Blancken...; 3p.l.,51 ports. 33cm.; Title in red and 
black; title vignette; No more published. 
     Reel: 651  

Blätter von dem Baum des Lebens, welche zur Gesundheit des 
Glaubens dienen, in dem Garten der Heiligen Schrifft 
gesammlet. 
[n.p.]. 1749 
Item No. 1477b; zur geistlichen Betrachtung...mitgetheilt; 32p. 
17cm.; One poem each to 100 Bible texts; Bound with Struve, 
C.L. Der bussfertig-mühseeligen Seele geistliche Wallfahrt 
auf Bethlehem. 1745. 
     Reel: 478  

Boaistuau, Pierre, called Launay, d. 1566. 
     Le theatre du monde; oder, Schauplatz der Welt. 
Leipzig, In Verlegung J. Scheibens; Gedruckt bey J. Bauern. 
1655 
Item No. 1809; Anfangs in lateinischer, hernachmals in 
frantzoischer[!] Sprach durch P. Boayntuau, sonsten Launay 
genannt, verfasset; anitzo aber in unsero teutsche Mutter 
Sprach...aussgefertiget...von Johann Moritz Friederichen; 
24p.l.,473,[31]p. 14cm.; Added double engr. illustrated, t-p. 
     Reel: 638  

Boaistuau, Pierre, called Launay, d. 1566. 
     Le theatre dv monde, representant par vn ample discours 
les miseres humaines. 
Cologny, I. de Tovrnes. 1619 
Item No. 1808f; Composé en latin par P. Boisteau...& traduit 
par luy mesme en francois, puis en allemand par Laurentius 
Rotmundus de Sangal, & nouuellement en italien par Iean de 
Tournes. Aucc vn brief discours de l'excellence de l'homme. 
Le tout bien reuen & corrigeé en ceste derniere impression...; 
4p.l.,1071,[36]p. 13cm.; French, German, Italian and Latin in 
parallel columns; Some pages bled on top. 
     Reel: 638  

Boccalini, Traiano, 1556-1613. 
     Relation auss Parnasso, oder, Politische vnd moralische 
Discurs, wie dieselbe von allerley Welthändeln darinnen 
ergehen. 
[Tübingen?] Getruckt im Jahr Christi. 1617 
Item No. 139; Erstlich italianisch beschrieben von Trajano 
Boccalini; 4p.l., 175p. 20cm.; Translated by Christoph Besold. 
     Reel: 34  

Boccalini, Traiano, 1556-1613. 
     Relation auss Parnasso. Erster, zweyter vnd dritter Theil; 
das ist, Allerhand lustige anmühtige, so wohlpolitische, 
historische als moralische Discurs. 
Franckfurt, In Verlegung Johann Beyers. 1655 
Item No. 150; sampt beygefügtem politischen Probierstein, 
darauff die vornembste Monarchien, Fürstenthumb vnd andere 
Regimenter probiret...werden. Erstlich von Traiano Boccalini, 
in italianischer Sprach beschrieben, jetzund aber in das 
Teutsche vbersetzt; 19p.l.,624p. 21x18cm.; Added engr. t.p. 
illus; "Die dritte Centuria", p. 473-557,. by Girolamo Briani; 
"Politischer Probierstein auss Parnasso", by Christoph Besold. 
-cf. Stötzner, P., Der Satiriker Trajano Boccalini und sein 
Einfluss auf die deutsche Literatur, in Archiv f.d. Studium d. 
neueren Sprache u. Litteraturgeschichte, Jhrg.53, 1899. 
     Reel: 36  

Boecler, Johann Meinrich, 1611-1672.  
    In obitvm svmmi viri Matthiae Berneggeri, oratio fvnebris. 

Argentorati, Impensis F. Spori. 1640 
Item No. 82; a Ioanne Henrico Boeclero ...; [54]p. 20cm.; 
Signatures: [a]1A-F4G2. 
     Reel: 21  

Boethius, d. 524. De consolatione philosophiae. 
     Ger. tr. Knorr von Rosenroth. 
Sultzbach, Gedruckt durch Abraham Lichtenthaler. 1667 
Item No. 1313; ...Sever. Boetii..Christlich-Vernunfftgemesser 
Trost und Unterricht...in fünff Büchern, verteutscht, und mit 
beygefügten kurtzen Anmerckungen...samt eigentlicher 
Lebens-Beschreibung des seligen Boetii; 268,[14]p. front. 
(port.) 14cm.; Added t.-p. engr.; Tr. by Christian Knorr von 
Rosenroth. 
     Reel: 409  

Boethius, d. 524. Ger. tr. Helwig. 
     Severini Boethii Christlich vernünftiges Bedenken. 
Nürnberg/Gedruckt bey Christoff Gerhard/in Verlegung 
Johann Taubers. 1660 
Item No. 557; ...In fünf Bucher verfasset/dem Liebhaber der 
teutschen Sprache zu Nutzen aus dem Latein übergesetzt; 
benebenst richtiger Beschreibung des Boethii Lebenslaufes; 
12p.l., 276p. 13cm.; Added t.-p., engraved. 
     Reel: 129  

Bogatzky, Karl Heinrich von, 1690-1774. 
     ...Güldenes Schatz-Kastlein der Kinder Gottes. 
Halle, in Verlegung des Wäysenhauses. 1761-62 
Item No. 1477; bestehend in auserlesenen Sprüchen der Heil. 
Schrift, samt beygefügten erbaulichen Anmerkungen und 
Reimen...; (v.1, '62); 2v. in 1. 9x12cm.in case; Vol.1, "24ste 
und durchgehends neu-vermehrte Auflage."; Title varies 
slightly; The 2d pt. was compiled for the use of young people. 
Cf. Vorrede. 
     Reel: 478  

Bogatzky, Karl Heinrich von, 1690-1774. 
     Nöthige Warnung vor dem höchst-schadlichen 
Selbstbetruge, zuerst als ein Anhang einer andern Schrift 
beygefügt, nun aber. 
Halle, im Verlag des Waysenhauses. 1751 
Item No. 1476b; weiter ausgeführt und aufs neue 
herausgegeben von Carl Heinrich von Bogatzky; 8p.l.,272p. 
18cm. 
     Reel: 478  
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[Bogatzky, Karl Heinrich von], 1690-1774. 
     Güldnen Schatz-Kastlein der Kinder Gottes. 
Zum 14ten malgedruckt...Halle, in Verlegung des 
Waysenhaus. 1738 
Item No. 1476a; Bestehend in auserlesenen Sprüchen der 
Heiligen Schrift, samt beygefügten Versen; 
4p.l.,365numb.l.,1l, 7x12cm.; Printed on one side of leaf. 
     Reel: 477  

[Böhl, Leonhard C.]. 
     Kurtz-gefassete historische Nachricht von den Tichtern 
derer meisten in dem Halberstadtischen, und einigen andern 
gewöhnlichen Gesang-Büchern enthaltenen Lieder; auf 
Verlangen ertheilet von L.C.R. 
Qvedlinburg, In Verlegung Gottlob Ernst Struntz, Buchh. [ca. 
1730] 
Item No. 1529a; 48p. 16cm.; Alphabetical list of authors, with 
biographical sketches and first lines of some of their poems. 
     Reel: 499  

Böhlau, Christoph Dietrich von, 1707-1750. 
     Herrn Christoph Dietrichs von Böhlau. 
sel. Wittwe und Georg Otto. [1740] 
Item No. 1722; Poetische Jugend-Früchte, bey verschiedenen 
Gelegenheiten gesammlet, mit einer Vorrede versehen von 
Herrn Daniel Wilhelm Triller...und mit Genehmhaltung des 
Herrn Verfassers herausgegeben von Johann Wilhelm 
Fabarius...Coburg und Leipzig, druckts und verlegts M. 
Hagens; 11p.l.,436p. front. 20cm.; Author's presentation copy 
to Frau von Wolzogen, with autograph verses to her. 
     Reel: 606  

Böhme, Jakob, 1575-1624. 
     Bedencken vber Esaiae Stiefels Büchlein: Von dreyerley 
Zustandt des Menschen vnnd dessen newen Geburt. 
[n.p.]. 1639 
Item No. 112a; Geschrieben ... 1621. Von Iacob Böhmen, 
sonst Tevtonicvs genandt; 115p. 13cm. [Bound with [Beer, 
Johannes] Gewinn vnd Verlust [1639?]]; Supposedly edited by 
Abraham von Franckenberg; "Theosophisch Epistel oder Send 
Brieff, darinnen das Leben eines wahren Christen beschrieben 
wird...durch Iacob Böhmen", (p.[67]-103), has special t.-p. 
dated 1623; "Der ander Sendbriff, Von Tödtung des 
Antichrists": p. 104-115. 
     Reel: 30  

Böhme, Jakob, 1575-1624. 
     Beschreibung der drey Principien göttlichen Wesens. 
Amsterdam, bey Henrico Betkio. 1660 
Item No. 112b; 8p.l., 623, [1]p. 15cm.; Added engr., illus. t.-p. 
     Reel: 30  

Böhme, Jakob, 1575-1624. 
     Betrachtung göttlicher Offenbahrung. 
[n.p.]. [1635] 
Item No. 113; In 177. theosophische Fragen vorgestelt... 
Angefangen zu beantworten, iedoch nicht vollendet, im Jahr 
1624, durch Jacob Böhmen ... in Amsterdam, gedruckt bey 
Christoffel Cunradus, vor Henricus Betkius, etc., 1677; 82p. 
12 1/2cm. [Bound with his De signatvra rervm ..]. 
     Reel: 30  

Böhme, Jakob, 1575-1624. 
     Des gottseeligen hocherleuchteten Jacob Böhmens 
Teutonici Philosophi alle theosophische Wercken. 
Zu Amsterdam. 1682 
Item 32, No. 116; theils aus des Authoris eigenen Originalen, 
theils aus den ersten und nachgesehenen besten Copyen auffs 
fleissigste corrigiret ... nebenst einem zweyfachen Register ... 
an Tag gegeben; 15v. in 6. 15 1/2cm.; Described in W. 
Buddecke, Die Jakob Böhme-Ausgaben, Göttingen, 1937, p. 
1-12 (volumes bound in different order). 
     Reel: 31  

Böhme, Jakob, 1575-1624. 
     Gründlicher Bericht vóm irdischen und himlischen 
Mysterio, wie dieselbe ineinander stehen. 
Amsterdam, gedruckt bey C. Cunradus, in Verlegung H. 
Betkii. 1676 
Item No. 115; Verfasset in neun Texte und geschrieben von 
Jacob Böhmen, den 8. Maji, 1620; 1p.l., 22p. 12 1/2cm. 
[Bound with his De signatvra rervm ... [n.p.]1635]. 
     Reel: 30  

Böhme, Jakob, 1575-1624. 
     De signatvra rervm: Das ist: Bezeichnung aller Dingen wie 
das Innere vom Eusseren bezeichnet wird. 
[Amsterdam?]. 1635 
Item No. 112; Beschrieben im Jahr nach Christi Geburt, 1622, 
durch Jacob Böhmen ...; 403p. 12 1/2cm. 
     Reel: 30  

Böhme, Jakob, 1575-1624. 
     Das umgewante Auge, welches handelt von der Seelen und 
ihrer Bildniss, und dan von der Turba, welche die Bildniss 
zerstöret. 
Amsterdam, gedruckt bey C. Cunradus, in Verlegung Henrici 
Betkii. 1676 
Item No. 114; Geschrieben von Jacob Böhmen; 12p. 12 
1/2cm. [Bound with his De signatvra rervm ... [n.p.] 1635]. 
     Reel: 30  

Böhme, Martin, 1557-1622. 
     Drey schoene geistliche Comoedien. 
Wittemberg, C. Berger. 1618 
Item No. 42; I. Vom Holoferne vnd der Judith. II. Vom alten 
und jungen Tobia. III. Vom verlohrnen Sohne. Darinnen das 
Hauszwesen vnd wie es im gemeinen Leben zugehet / fuer 
Augen gestellet wird; Durch Martinum Bohemum; 9p.l., 
104p., 1l., 122[i.e. 124]p., 1l., 125p. 16cm.; Each play has 
separate t.-p. and pagination. 
     Reel: 8  

Böhme, Martin, 1557-1622. 
     Martini Bohemi. 
Bresslaw, Bey Esaia Fellgiebeln. [1658]-59 
Item No. 42a; Centuriae tres precationum rhytmicarum; das 
ist, Drey hundert Reim-Gebetlein ... Jetzo auffs neue 
übersehen ... corrigiret ...; 3v. in 1. music. 14cm.; Vols. 2-3 
have special t.p., only: Centuria secunda[-tertia] precationum 
rhythmicarum; Andertes [-drittes] hundert andächtiger 
Gebetlein ...; Imprint varies: v. 2, Zu Jehna, In Verlegung 
Esaiae Fellgiebels, Buchhändlers in Bresslaw, druckts Johann 
Nisius, 1658; v. 3, Gedruckt zu Jehna, In Verlegung Esaiae 
Fellgiebels, Buchhändlers in Bresslau, 1659. 
     Reel: 9  
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[Bohse, August], 1661-1730. 
     Die albanische Sulma, in einer wohlständigen und reinen 
Liebes-Geschichte samt andern mit einlauffenden artigen 
Begebenheiten und beygefügten Brieffen zu vergönnter 
Gemüths-Ergötzung an das Licht gebracht. 
durch den Bestandigen T. Cölln, P. Marteau. 1698 
Item No. 877; 7p.l.,496p. front. 16cm. [Bound with his Der 
getreuen Bellamira wohlbelohnte Liebes-Probe. Cölln, 1696]. 
     Reel: 250  

[Bohse, August], 1661-1730. 
     Der allzeitfertige Briefsteller; oder, Ausführliche 
Anleitung, wie so wohl an hohe Standes-Fersonen, als an 
Cavalliere, Patronen, gute Freunde, Kauffleute und auch an 
Frauenzimmer ein geschickter Brief zu machen und zu 
beantworten. 
Franckfurt und Leipzig, Zu finden bey Johann Theodor. 
Boetio, Buchhändlern in Dressden. 1692-95 
Item No. 873b; Alles mit...Dispositionen und mehr als 
vierhundert...Brieffen, wie auch einen kurtzen 
frantzösischteutsch- und italienischen Titular-Buch...an das 
Licht gegeben von Talandern [pseud.]...; 3v. fronts. 17cm; 
Sub-title of "Anderer" and "Dritter und letzter Theil" varies; 
Vol.2 has imprint: Leipzig, bey Johann Friedrich Gleditschen, 
und Dressden, Joh.Theod.Boetio; v.3, Dressden, bey 
Joh.Theodor. Boetio; und Leipzig, bey Johann Friedrich 
Gleditsch; Armorial book-plate of Maximilian Erasmus Baron 
von Hacklberg, and his coat-of-arms on covers. 
     Reel: 247-248  

[Bohse, August], 1661-1730. 
     Amor an Hofe. Erster [-Anderer und letzter] Theil; oder, 
Das spielende Liebes-Glück hoher Standes-Personen, 
Cavalliere und Damen der galanden Welt. 
Franckfurt und Leipzig, Bey Johann Theodoro Boetio, und 
Joh. Heinrich Georgen, Buchh. von Dressden. 1691 
Item No. 873a; an das Liecht gegeben von Talandern 
[pseud.]...; 2v. in 1. fronts. 17cm.; Vol.2 has title: Amors an 
Hofe anderer und letzter Theil, ferner fortgesetzt. 
     Reel: 247  

[Bohse, August], 1661-1730. 
     Aurorens königlicher Princessin aus Creta, Staats- und 
Liebes-Geschichte. 
Erben. 1697 
Item No. 876a; vorgestellet von Talandern [pseud.]Leipzig, 
Verlegts Joh. Ludwig Gleditsch, Buchhl. und M.G. Weidmans 
seel; 1p.l., 860p. front. 17cm. 
     Reel: 250  

[Bohse, August], 1661-1730. 
     Curieuse und deutliche Vorstellung unterschiedlicher 
Politic und Affecten, deren sich alles galante Frauen-Zimmer 
im Lieben bedienet, da denn. 
Liebenthal, zu finden bey H. von der Linden. 1708 
Item No. 881; das Naturel honetter Damen...in zwey Theilen 
entdecket wird von Gustav Hobes [pseud.] ...; 7p.l.,893p. 
front., plates. 18cm.; Fiction; "Monsieur le Harlequin; oder, 
Des Herlequins Hochzeit, vorgestellet in einem Singe-Spiel; 
by Christian Reuter: p.[857]-893. 
     Reel: 253  

[Bohse, August], 1661-1730. 
     Der durchlauchtigste Arsaces aus Persien. 
Franckfurt und Leipzig. 1691 
Item No. 873; in einem curieusen Krieges- und Liebes-
Roman/... vorgestellet von Talandern [pseud.]...; 7p.l.,544p. 
front. 16cm. 
     Reel: 247  

[Bohse, August], 1661-1730. 
     Epistolisches Hand-Buch allerhand auserlesener Send-
Schreiben und mündlicher Complimenten. 
Leipzig, J.L. Gleditsch und M.G. Weidmanns Erben. 1697 
Item No. 876; nebst einem zulänglichen 
frantzösischen/italianischen und teutschen Titular-
Buch...herausgegeben von Talandern [pseud.]...; 6p.l.,640p. 
front. 16cm. 
     Reel: 250  

[Bohse, August], 1661-1730. 
     Die getreue Sclavin Doris in einen annehmlichen Liebes- 
und Helden-Roman. 
[Leipzig] Zu finden bey J.L. Gleditsch und M.G. Weidmann. 
1710 
Item No. 882; vorgestellet von Talandern [pseud.]; 7p.l.,704p. 
front. 17cm. 
     Reel: 253  

[Bohse, August], 1661-1730. 
     Der getreuen Bellamira wohlbelohnte Liebes-Probe: oder. 
Cölln, M.G. Weidmanns sel. Erben und J.L. Gleditsch. 1696 
Item No. 875; Die triumphierende Bestandigkeit/in einem 
curieusen Romar. der galanten Welt zu vergönnter Gemüths-
Ergötzung an das Licht gegeben von Talandern.[pseud.]; 
7p.l.,653p. 16cm. 
     Reel: 249  

[Bohse, August], 1661-1730. 
     Historischer Welt-Spiegel, welcher allerhand lehrreiche 
Freuden- Trauer- und Wunder-Geschichte. 
Leipzig, verlegts Joh. Ludw. Gleditsch. 1699 
Item No. 877a; aus denen glaubwürdigsten 
Scribenten...zeiget...auffgestellet von Talandern [pseud.]; 
8p.l.,1204 [i.e. 1104]p.,incl.front. 18cm.; Imperfect: 8th p.l. 
(end of "Register") and p.[1103-1104] wanting. 
     Reel: 251  

[Bohse, August], 1661-1730. 
     Schauplatz der Unglückselig-Verliebten. 
Leipzig, M.G. Weidmann. 1693 
Item No. 874; welche sich unter der Regierung Carl des 
Achten/Königes von Franckreich befunden/in einem 
annehmlichen Roman/zu vergönnter Gemüths-Ergötzung der 
galanten Welt eröffnet von Talandern; 7p.l.,1263p. 16cm. 
     Reel: 249  

[Bohse, August], 1661-1730. 
     Schertz- und ernsthaffte historische Erqvickstunden aus 
denen besten so wohl alten als neuen Scribenten, mit 
curieusen Begebenheiten, denckwürdigen Sprüchen, 
lehrreichen Geschichten und anmuthigen Sinnbildern 
angefüllet. 
Leipzig, bey J.L. Gleditsch. 1702 
Item No. 880; von Talandern [pseud.]; 7p.l.,1022,[24]p. front. 
17cm. 
     Reel: 252  
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Bonin, Ulrich Bogislaus von, 1682-1752. 
     Der[!] seel. Herrn Ulrich Bogislaus v. Bonin. 
Leipzig, Bey J.G. Löwen. 1760 
Item No. 1476; Erbauliche Schriften...; 8pts. in 1v. 
fronts.(pt.2-6) 12cm.; Each part with special t.-p. and 
individual paging; Contents. - Erbaulicher Lebenslauf Herrn 
Ulrich Bogislaus von Bonin. - Girrendes Taublein, - Das sich 
selbst verlohrne...Schaflein. - Geistliche Bröcklein. - 
Gesammlete Tröpflein aus dem Brünnlein Gottes. - Körnlein 
Rauch-Werks. - Die unvermeidliche Todesstunde. - 
Geistlicher Stunden-Weiser. 
     Reel: 477  

Bonin, Ulrich Bogislaus von, 1682-1752. 
     Die unvermeidliche Todes-Stunde, wie solche den Bösen 
entsetzlich, den Frommen aber ergötzlich ist, in gebundener 
Rede beschrieben von Ulrich Bogislao von Bonin. 
Greitz, bey Abraham Gottlieb Ludewig, Hoch-Gr. Hof-
Buchdr. 1735 
Item No. 1475c; 8p.l.,39p. front. 17cm.; Frontispiece dated 
1736.; "Anhang zweyer Trauer-Arien": p. 33 -39; Bound with 
Struve, C.L. Der bussfertig-mühseeligen Seele geistliche 
Wallfahrt auf Bethlehem. 1745. 
     Reel: 477  

[Bonin, Ulrich Bogislaus von], 1682-1752. 
     Gesammlete Tröpflein aus dem Brünnlein Gottes. 
Leipzig, Bey Samuel Benjamin Walthern. 1733 
Item No. 1475b; bestehend in gebundenen Seufzern auf alle 
Tage des Jahrs...durch den Druck mitgetheilet von dem 
Auctore des Girrenden Täubleins; 153,[1]p. front. 12cm. 
     Reel: 477  

Borch, Oluf, 1626-1690. 
     Olai Borrichii Cogitationes De Variis Latinae linguae 
aetatibus & scripto Illustris Viri, Ger. 
Literis Georgii Gödiani, Reg. Majest. Typogr. 1675 
Item No. 935; Joann. Vossii de Vitiis sermonis. Accedit 
ejusdem Defensio nomine Vossii & Stradae, adversus Gas. 
Scioppium. Hafniae, Sumtibus Petri Hauboldi, Reg. Acad. 
Bibliop; 8p.l., 314,[6]p. 20x16cm.; The author of this work 
against Schoppe was Oluf Borch (1626-90).  
    Reel: 272  

[Bordelon, Laurent], 1653-1730. 
     Historie, oder: Wunderliche Ersehlung der selt-samen 
Einbildungen, welche Monsieur Oufle auss Lesung solcher 
Bücher bekommen, die von der Zauberey, Beschwörungen, 
Besessenen, Zauberern. 
Dantzig, Verlegts Pharamund Kretschmer. 1712 
Item No. 1595; weissen Frauen, wilden Mannern...Wie auch 
von Tr umen, Lapido Philosophomm, Astrologie...mit einem 
Worte, welche von allerhand Erscheinungen, Wahrsag-
Zauber-Künsten, und andern aberglaubischen Dingen handeln. 
Durchgehends mit vielen curieusen Noten versehen, worinn 
alle Stellen in den Büchern, welche solche seltzame 
Einbildungen verursacht haben, oder wieder dieselbe dienen 
können, getreulich angezeiget, und in zwey Theilen 
abgehandelt sind. Auss dem Frantzösischen übersetzet; 
7p.l.,564p.,4l. front. 17cm.; Title in red and black; Faust: p.14; 
pp.479-480. 
     Reel: 573  

Bornitz, Jakob. 
     Jacobi Bornitii Emblemata ethico politica ingenua atque 
erudita interpretatione nunc primum illustrata per M. 
Nicolaum Meerfeldt &c. 
Bovrgeat bibliopolae academici. 1669 
Item No. 678; Mogvntiae, Sumpt. Lvd.; 1p.l.,100 [i.e.101], 
101p. illus. 21cm.; Signatures: 1l. unsigned, A-M4N3Aa-
Mm4Nn3. 
     Reel: 165  

Bornmeister, Simon, 1632-1688. 
     Neu-eröffneter Schau-Platz der von C.J. Caesare bis auf 
jetzt regirenden Leopoldum, römisch-teutschen, wie auch 
morgenländischen Kaiser, auf welchen nach der Jahr-hundert-
Ordnung nebens allerhand politisch und andern. 
daselbst gedruckt bey Andreas Knorzen. 1678 
Item No. 558b; Discursen dero Lebens-Verrichtungen 
fürstellig gemacht...werden von M. Simon 
Bornmeister...Nürnberg, In Verlegung Johann Hofmanns 
Buch- und Kunsthandlers; 19p.l.,1169,[153]p. front.,ports. 
17cm. 
     Reel: 120  

Bostel, Nicolaus von, 1670-1704. 
     Nicolai von Bostel. 
Liebezeit. 1708 
Item No. 1380; Poetische Neben-Wercke, bestehend in 
teutschen und lateinischen, geistlionen, Moral-, Trauer-, 
vermischten, und übersetzten Gedchten...Hamburg, S. Heyl 
und J.G.; 15p.l.,355, 1e. front. 17cm.; Some poems in Low 
German dialect. 
     Reel: 434  

Brauner, Johann Jacob, fl. 1715-1735. 
     D. Johann Jacob Brauners Physicalisch- und Historisch-
Erörterte Curiositaeten; oder Entlarvter Teufflischer 
Aberglaube von Wechselbälgen, Wehr-Wölffen, Fliegenden 
Drachen, Galgen-Kannlein, Diebs-Daumen, Hexen-Tantz. 
Franckfurth am Mayn, Verlegt von Johann David Jung. 1737 
Item No. 1279; also fürgestellet und erlautert: Was von 
solchen Sachen zu halten und zu glauben ist. Auch Bey jedem 
Capitel einige rare und recht wunderwürdige Historien...zu 
nützlicher Erbauung und Zeitkürtzung in 50. curiosen 
Materien fürgestellet; 15p.l.,809,[21]p. 17cm.; With portrait. 
     Reel: 398  

Brauser, Wolffgang, fl. ca. 1690. 
     Der vielvermehrte und vollkommene hurtige Briefsteller. 
Nürnberg. [ca. 1695] 
Item No. 882b; mit einem absonderlichen Anhang versehen, 
und zum andernmal ausgefertiget, von Wolffgang Brausern; 
3p.l.,1240,[14]p. front. 17cm.; "Vorrede",(2l.), misbound 
preceding last leaf of "Register" at end; Title-page bled, with 
loss of most of the imprint. 
     Reel: 254  

Breckling, Friedrich, 1629-1711. 
     ...Anatomia mundi: Darin das ehebrecherische Hertz dieser 
letzten Welt eröffnet. 
Amsterdam, vor den Author. 1661 
Item No. 1326; 96p. 14cm. [Bound with his Speculum, seu 
Lapis Lydius pastorum...Amsterdam, 1660]. 
     Reel: 411  
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Breckling, Friedrich, 1629-1711. 
     ...Ankündigung des Rach-tages und Gerichts Gottes. 
Amsterdam, gedruckt bey Christoffel Conradus, vor den 
Author. 1660 
Item No. 1323; 24p. 14cm. [Bound with his Speculum, seu 
Lapis Lydius pastorum...Amsterdam, 1660]. 
     Reel: 411  

Breckling, Friedrich, 1629-1711. 
     Christlich Sendschreiben an Ihre Königliche Majestat zu 
Dennemarck vnd Norwegen, Fridericum den Dritten. 
[n.p.]. 1660 
Item No. 1324; [24]p. 14cm. [Bound with his Speculum, seu 
Lapis Lydius pastorum...Amsterdam, 1660]; Signature: A12. 
     Reel: 411  

Breckling, Friedrich, 1629-1711. 
     ...Das ewige Evangelium, von der Gewissheit der 
Seeligkeit aller bussfertigen und glaubigen Kinder Gottes. 
Amsterdam gedruckt bey Christoffel Cunradus, vor dem 
Author. 1660 
Item No. 1322; auffgesetzet von M. Fridericus Brecklingius...; 
144p. 14cm. [Bound with his Speculum, seu Lapis Lydius 
pastorum...Amsterdam, 1660]. 
     Reel: 411  

Breckling, Friedrich, 1629-1711. 
     Speculum, seu Lapis Lvdius pastorum. 
Amsterdam, Gedruckt vor den Author. 1660 
Item No. 1321; vor Augen gestellet durch M. Fridericum 
Brecklingium ...; 14p.l.,372p. 14cm. 
     Reel: 411  

Breckling, Friedrich, 1629-1711. 
     ...Veritatis triumphus, pro veris contra pseudo-Apostolos, 
Euangelicos & Lutheranos, & eorum Antesignanum D. 
Stephanum Klotzium. 
[Amsterdam?]. [1660] 
Item No. 1325; Die bittere...Warheit zu 
Wiederauffrichtung...des Reicns Denne marck vnd anderer 
Fürstenthümer, Lander vnd Städte...; [240+]p. 14cm. [Bound 
with his Speculum, seu Lapis Lydius pastorum...Amsterdam, 
1660; Signatures: *2A-I12K10; Imperfect: Leaf Aland all after 
leaf K10 wanting. 
     Reel: 411  

Brehme, Christian, 1613-1667. 
     C. Brehmens Allerhandt lustige, trawrige vnd nach 
Gelegenheit der Zeit vorgekommene Gedichte. 
Lanckischen s. Erben. 1637 
Item No. 327a; Zu Passierung der Weyle mit dero Melodeyen 
mehrentheils auffgesatzt. Gedruckt zu Leipzig bey Fried; 
[147]p. 20x16cm.; Signatures: A-S4T2; Without music. 
     Reel: 65  

Brockes, Barthold Heinrich, 1680-1747. 
     Auszug der vornehmsten Gedichte, aus dem von Herrn 
Barthold Heinrich Brockes in fünf Theilen herausgegebenen 
Irdischen Vergnügen in Gott, mit Genehmhaltung des Herrn 
Verfassers gesammlet und mit verschiedenen Kupfern ans 
Licht gestellet. 
Hamburg, bey Christian Herolds Witwe. 1763 
Item No. 1398; 4p.l., 712, [8]p. front., plates. 20cm. 
     Reel: 441  

Brockes, Barthold Heinrich, 1680-1747. 
     Des seligen Herrn Barthold Heinrich Brockes, Schwanen-
Gesang in einer Anleitung zum vergnügten und gelassenen 
Sterben. 
Franckfurt und Leipzig. 1747 
Item No. 1397; 4p.l., 56p. 17cm. 
     Reel: 441  

Brockes, Barthold Heinrich, 1680-1747. 
     Herrn B.H. Brockes. 
Hamburg/zufinden im Schiller- und Kissnerischen Buch-
Laden. 1721 
Item No. 1391; ...Irdisches Vergnügen in Gott, bestenend in 
verschiedenen aus der Natur und Sitten-Lehre 
hergenommenen Gedichten/nebst einem Anhange etlicher 
hieher gehörigen Übersetzungen von des Hrn. de la Motte 
französis. Fabeln/mit Genehmhaltung des Herrn Verfassers 
nebst einer Vorrede herausgegeben von C.F. Weichmann; 
23p.l., 256,[3]p. 18cm. 
     Reel: 436  

Brockes, Barthold Heinrich, 1680-1747. 
     Hrn. B.H. Brockes. 
Hamburg, C. Herolu. 1740-1767 
Item No. 1393; Irdisches Vergnügen in Gott, bestenend in 
physicalisch- und moralischen Gedichten,...nebst einem 
Anhang etlicher übersetzten Fabeln des Herrn de la Motte. Mit 
einer doppelten Vorrede von Herrn Hof-Rath Weichmann...; 
9v. fronts. 18cm.; Vol.9, Hamburg & Leipzig; publisher 
varies; Vol.1, 7th ed., 1744; v.2, 5th ed., 1767; v.3, 4th ed., 
1747; v.4, 3d ed., 1745; v.5, 2d ed., 1740; v.6, 1740; v.7, 
1748; v.8, 1746; v.9, 1748. 
     Reel: 437-439  

Brockes, Barthold Heinrich, 1680-1747. 
     Hrn. B.H. Brockes. 
Hamburg, C. König. 1741 
Item No. 1395; Harmonische Himmels-Lust im Irdischen, 
oder auserlesene, theils neue, theils aus dem Irdischen 
Vergnügen genommene, und nach den 4 Jahres-Zeiten 
eingerichtete musicalische Gedichte und Cantaten. Mit einer 
Vorrede zum Druck befördert von B.ll. Brockes. Jun.; 
8p.l.,236,[4]p. front., plate. 19cm. 
     Reel: 440  

[Brockes, Barthold Heinrich], 1680-1747. 
     Lehrreiche Fabeln aus dem Reiche der Thiere zur 
Verbesserung der Sitten und zumal zum Unterrichte der 
Jugend neu entworfen. 
Erster Versuch. Herausgegeben von Johann Elias Ridinger, 
Maler in Augsburg. 1744 
Item No. 1856; [26]p. plates. 39cm.; Added t.-p. in Latin and 
French; No more published; No Signatures. 
     Reel: 655  
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Brückner, Wilhelm Hieronymus, 1656-1736. 
     ...Guil. Hieronymus Brucknerus. 
Maji. 1712 
Item No. 1280; De Magicis Personis et Artibus disserit et Eas 
Omnino Dari Ostendit. Von zauberischen Leuten und 
Künsten, dass solche warhafftig anzutreffen, und nicht in einer 
blossen Einbildung bestehen, occasione Legis 6, C. de Malef. 
& Mathem. A Nobilissimo Jurium Candidato Jo. Reinhardo 
Wegelino Lindavia Acroniano Solemni lectione, quam 
cursoriam vocant, explicandae Die IX; ...Rec. 1723; 28p. 
20cm. 
     Reel: 398  

Bruderschaft des Herzens Jesu, Lissa. 
     Kleine Oeffnung des Hertzens Jesu, zu Vermehrung der 
unter dem Nahmen des Hertzens Jesu, in der Graf Sweerts- 
und Sporckischen Stadt Lissa ob der Elbe in Böheimb 
eingeführten Bruderschafft und Andacht, derselben Ursprung, 
Ziel und End, Schuldigkeiten und Reguln, Ablasse und 
Gnaden, auch offentliche und geheime Übungen. 
Gedruckt zu Prag, bey Johann Norbert Fitzky. 1743 
Item No. 1146a; 342,[6]p. 18cm. 
     Reel: 336  

Brunone, Martinus A.S. 
     Martini à S. Brunone Austriaci Viennensis e Scholis Piis: 
Vertumnus Vanitatis; In 24. 
Sumptibus Joan. Andreae Pfeffel. 1725 
Item No. 691; Metrorum Schemata Poesi Morali Trigesies 
Transformatus. Editio Posterior; Priore Amplissime Auctior, 
Et insuper 32. Figuris aeneis illustrata...Typis Augustanis per 
Joan. Jacob Lotter; 19p.l.,292p. 1p.l. 14cm.; Two frontis 
pieces and thirty-one emblematic copperplates by Anton 
Hommer; Verses in Latin and German. 
     Reel: 167  

Brunswick (Duchy). 
     [Documents and papers relative to the dispute between the 
two houses of Brunswick, 1702-03]. 
Item No. 841-845; 7v. 20cm. in case 21cm.; Contents. - 
Umbstandlicher Bericht von denen in den Fürstlichen 
Braunschweig; Lüneburgischen Hausern, Zell- und 
Wolffenbüttelscher Linie, bisshero vorgekommenen 
Differentien. - Uhrsachen waumb des Hauss Braunschweig-
Lüneburg, Zellischer Linie, gegen die vom Hause 
Braunschweig-Lüneburg, Wolffenbüttelischer Linie, 
vorgenommene ungemeine Armatur seine Sicherheit zu 
beobachten gemüssiget worden. - Fürstliche 
Braunschweigische Wolffenbüttelsche Widerlegung der 
Ursachen. - Bericht von der Fürstl. Zellisch- und 
Hannöverischen Trouppen Einfall in die Fürstliche 
Braunschweig-Wolffenbüttelsche Lande. - Anmerckungen bey 
der Fürstlichen Wolffenbüttelschen Wiederlegung der 
Ursachen. - [Proclamation, November 8, 1703, signed, Rudolf 
August, Anthon Ulrich] - Stances a son Altesse Royals 
Madame l'Electrice Dounirière Bronsuie & Lunebourg, par 
C.L. d'Archangeli. 
     Reel: 226  

Brustfleck, Kilian. 
     Der verreist-gewesene und nun wieder angekommene 
Kilian Brustfleck, mit sich bringend allerhand ungemein rare 
Historien, kurtzweilige Geschichte und artige Schertz-Reden, 
so sich hier und da in der Welt zugetragen. 
Gedruckt zu Hirschau. 1730 
Item No. 790a; Aus dessen hinterlassenen manuscriptis zum 
Druck befördert von Scappin; 142p. 17cm.; Kilian Brustfleck 
was the prototype for a character in Goethe's Gothe's 
Hanswursts Hochzeit; Imperfect: p.13-14 torn with loss of 
text; 1l. at end (J8, blank?) wanting. 
     Reel: 196  

Bry, Johann Theodor de, 1561-1623, engr. 
     David Vortvosvs; das ist, Dess frommen vnd tapfferen 
Königs vnd Propheten Davids Ankunfft, Leben vnd Ende, in 
schönen Kupfferstichen abgebildet von Ioh. Theodoro de Bry. 
Gedruckt zu Hanaw, In Verlegung Joh.Ammon. 1644 
Item No. 328; vnd mit zierlichen Versen erkläret durch Georg 
Greblinger, alias Seladon genant; 83p. illus. 13x16cm.; 
"Figvra V" not printed. 
     Reel: 65  

Das Buch der Weisen und Narren; oder, Kluge und einfältige 
Reden und Antworten, welche von Leuten aus allerhand 
Nationen bey verschiedenen Begebenheiten. 
Leipzig, bey Thomas Fritschen. 1705 
Item No. 665; vorgebracht worden; 1p.l.,248p. 17cm. 
     Reel: 163  

[Buchka, Johann Simon], 1705-1752. 
     Evangelische Buss-Thranen uber die Sünden seiner Jugend, 
und besonders uber eine Schrifft, die man Muffel der neue 
Heilige betitult, mit poetischer Feder entworffen. 
Leipzig und Bayreuh[!] in Verlag der Buchhandlung des 
Bayreuthischen Waysen-Hausses. 1737 
Item No. 1596; von dem Verfasser des sogenannten Muffels, 
oder besser M. Oufle; 12p.l.,134p. 19cm. 
     Reel: 573  

[Buchka, Johann Simon], 1705-1752. 
     Evangelische Buss-Thranen über die Sünden seiner Jugend, 
und besonders über eine Schrift, die man Muffel der neue 
Heilige betitult, mit poetischer Feder entworfen. 
Andere Auflage. Leipzig und Bayreuth, im Verlag der 
Buchhandlung des Bayreuthischen Waysenhauses. 1740 
Item No. 1597 & 1598; von dem Verfasser des sogenannten 
Muffels, oder besser M. Oufle; 119,16p. 19cm.; "Muffel der 
neue Heilige...Neue Auflage": 16p. 
     Reel: 573  

Buchler, Johann, fl. 1570-1640. 
     Thesavrvs phrasivm poeticarvm: Opera M. Ioannis 
Bvchleri a Gladbach. 
Amstelaedami, apud I. Ravesteinium. 1671 
Item No. 938; Adiecta est Institutio poetica, ex R.P. Iacobi 
Pontani...libris desumpta: musarum tironibus necessaria. 
Editio novissima; 654,[33],22,[5],97,[2]p. 14cm.; Engraved t.-
p. 
     Reel: 272  
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Buchner, August, 1591-1661. 
     August Buchners Anleitung zur deutschen Poeterey, Wie er 
selbige kurtz vor seinem Ende selbsten Übersehen. 
In Verlegung der Erben, Wittenberg, Gedruckt bey Michael 
Wenden. 1665 
Item No. 248; geändert und verbessert hat heraus gegeben von 
Othone Pratorio...; 5p.l.,180p. 14cm. [Bound with Aesopus. 
ed. and tr. Fidler. Rabpior...Tetpactixa. Qvedlimburgi, 1679]; 
Title page, dedication, and preface (5p.l.) misbound ahead of 
Buchner's Poet...1665, in the same volume. 
     Reel: 57  

Buchner, August, 1591-1661. 
     August Buchners kurzer Weg-Weiser zur deutschen 
Tichtkunst. 
Jena, G. Sengenwald. 1663 
Item No. 246; aus ezzlichen geschriebenen Exemplarien 
ergänzet...zum ersten mahl hervorgegeben durch M. Georg 
Gözen...; 8p.l.,166,[2]p. 13cm. 
     Reel: 57  

Buchner, August, 1591-1661. 
     August Buchners Poet; aus dessen nachgelassener 
Bibiliothek heraus gegeben von Othone Prätorio. 
In Verlegung der Erben, Gedruckt zu Wittenberg bey Michael 
Wenden. 1665 
Item No. 247; 3p.l.,42p. 14cm. [Bound with Aesopus. ed. and 
tr. Fidler, Rabpior...Tetpactixa. Qvedlimburgi, 1679]. 
     Reel: 57  

Buchner, August, 1591-1661. 
     Augusti Buchneri. 
Lipsiae & Francofurti, Apud M. G. Hübnerum; bibliopol. 
Dresd. Typis J.H. Richteri. 1694 
Item No. 249; Poemata selectiora, nunc primum edita...; 
7p.l.,638,[64]p. front. 18cm. 
     Reel: 57  

Buchner, August, 1591-1661. 
     Augustus Buchners zwey Trost Schrifften an 
unterschiedene Personen. 
Wittenbergk/in Verlegung Balthasar 
Mavij/Buchhändlers/gedruckt bey Johan Haken. 1644 
Item No. 245; und unterschiedlich geschrieben/jetzo aber 
zusammen gebracht; 4p.l.,84,[2]p. 15cm. 
     Reel: 57  

Bucholtz, Andreas Heinrich, 1607-1671. 
     Andr. Henr. Bucholtz geistliche teutsche Poëmata in zween 
Theile gefasset. 
Braunschweig, C.F. Zilliger. 1651 
Item No. 807; Vor diesem absonderlich heraussgegeben/jetzo 
von neuen Übersehen/verbessert und theils vermehret/auch 
auff Begehren andächtiger Hertzen zum andern Druk befodert; 
2p.l.,[3]-623,[1]p. front. 14cm.; Added engraved t.-p. 
     Reel: 203  

Bucholtz, Andreas Heinrich, 1607-1671. 
     Christliche gottselige Hauss-Andachten, in welchen. 
Braunschweig, Gedrukt und verlegt durch Christof-Friederich 
Zilligern. 1663 
Item No. 807a; Herzens-Seufzer...Berichte in Glauben-
Sachen...Haupt-Sprüche der Heiligen Schrift... Geistliche 
Lieder...Gebehte und...Reimgebehte... vorgestellet 
werden...hervorgegeben...von Andr. Henr. Bucholz...; 
12p.l.,954,[29]p. 17x9cm.; Includes music. 
     Reel: 204  

Bucholtz, Andreas Heinrich, 1607-1671. 
     Häussliche Sabbaths-Andachten; oder, Schrifftmassige 
Erklärung der Euangelischen gewöhnlichen Texte auff alle 
und jede Sontage und hohe Feyrtage durchs gantze Jahr. 
Braunschweig, Druckts Johann Heinrich Duncker. 1665 
Item No. 807b; Dann auch zwölff Predigten über die auss den 
vier Euangelisten zusammen getragene Leidens-Geschichte 
unsers Heylandes Jesu Christi, und acht Predigten über die 
fünff HauptStücke der heiligen Catechismus Lehre...hervor 
gegeben von Andrea Henrico Bucholtz; 9p.l.,1182,[1]p. front. 
24x20cm.; Added engr., illus. t.-p. 
     Reel: 204  

[Bucholtz, Andreas Heinrich], 1607-1671. 
     Der christlichen königlichen Fürsten Herkuliskus und 
Herkuladisla, auch ihrer hochfürstlichen Gesellschafft 
anmuhtige Wunder-Geschichte. 
Braunschweig. 1665 
Item No. 809a; In sechs Bücher abgefasset...Herausgegeben 
und verleget Von Christoff-Friederich Zilliger und Caspar 
Gruber, Buchhandlern; 16p.l.,1461,[1]p., incl. mount. front. 
21x17cm. 
     Reel: 208  

[Bucholtz, Andreas Heinrich], 1607-1671. 
     Der christlichen königlichen Fürsten Herkuliskus und 
Herkuladisla, auch ihrer hochfürstlichen Gesellschaft 
anmuhtige Wunder-Geschichte In sechs Bücher abgefasset. 
Braunschweig Gedruckt und verlegt von Christoff-Friederich 
Zilliger und Caspar Gruber, Buchhändlern. 1676 
Item No. 809b; Zum andernmahl nebenst dem Herkules 
heraussgegeben und mit etlichen Kupfferstücken gezieret; 
16p.l.,1461p., incl.front. fold.plates. 22x18cm. 
     Reel: 208  

[Bucholtz, Andreas Heinrich], 1607-1671. 
     Der christlichen königlichen Fürsten Herkulisskus und 
Herkuladissla. 
Franckfurt und Leipzig, J.P. Andreä. 1713 
Item No. 810; auch ihrer hochfürstlichen Gesellschafft 
anmuthige Wunder-Geschichte in sechs Büchern 
abgefasset/und allen Gott- und Tugendergebenen Seelen zur 
Anfrischung der Gottesfurcht/und ehrliebenden Ergetzlichkeit 
auffgesetzet: anjetzo aber auf Verlangen etlicher guter 
Freunde wieder heraus gegeben; 15p.l.,1460p. front.,plates 
(part.fold.) 21cm.; Plates and frontispiece hand-colored; Some 
hand-drawn plates inserted. 
     Reel: 209  
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[Bucholtz, Andreas Heinrich], 1607-1671. 
     Des christlichen teutschen Gross-Fürsten Herkules und der 
böhmischen königlichen Fräulein Valiska Wunder-Geschichte. 
Braunschweig, C.F. Zilliger. 1693 
Item No. 808; In acht Bücher und zween Theile abgefasset...; 
2v. in 1. front., fold.plates. 22cm.; Added engraved t.-p. 
     Reel: 206  

[Bucholtz, Andreas Heinrich], 1607-1671. 
     Des christlichen teutschen Gross-Fürsten Herkules und der 
böhmischen königlichen Fräulein Valiska Wunder-Geschichte, 
in acht Bücher und zween Theile abgefasset. 
Braunschweig, L. Schröder. 1728 
Item No. 809; und allen Gott- und Tugendliebenden Seelen 
zur Christ- und ehrlichen Ergetzlichkeit ans Licht gestellet; 2v. 
in 1. front.,plates (part fold.) 21cm.; Frontispiece and plates 
hand-colored; Some hand-drawn plates inserted. 
     Reel: 207  

[Bucholtz, Andreas Heinrich], 1607-1671. 
     Des christlichen teutschen Gross-Fürsten Herkvles und der 
böhmischen königlichen Fräulein Valiska Wunder-Geschichte. 
Braunschweig, Gedruckt durch Christoff-Friederich Zilliger, 
Buchhündlern allda. 1659-60 
Item No. 807c; In acht Bücher und zween Teile abgefasset...; 
2v. in 1. 2 fronts. (v.1) 21x18cm.; Vol.2 has illus., engr. t.-p. 
only; Title varies: v.2, Des christlich teutschen Königes 
Herkules und der teutschen Königin Valiska Wunder-
Geschicht, ander Theil. 
     Reel: 205  

Buck, Jacob von, called Angermunt. 
     Jacobi â Bruck Angermunt cogn. 
Et Coloniae apud Abrahamum Hogenberg chalcographos. 
1618 
Item No. 682; Emblemata Politica. Quibus ea, quae ad 
principatum spectant, breviter demonstrantur, singulorû verò 
explicatio fusius proponitur. Opus Novum. Prostant Argentine 
apud Jacobum ab Heyden; 4p.l.,216p. 18cm.; Engraved t.-p.; 
Fifty-four round emblematic copperplates. With laudatory 
verses by Carl Heinrich and Wenzel Friedrich von Czigan and 
Janus Gruterus; Dedicated to Emperor Mathhias. 
     Reel: 165  

Buddeus, Johann Franz, 1667-1729. 
     ...Jo. Francisci Buddei. 
Freyburg, Zu finden bey Thom. Victor Schmaltzen. 1724 
Item No. 1583; Bedencken über die Wolffianische 
Philosophie, nebst einer historischen Einleitung zur 
gegenwärtiger Controversie, zum Druck übergeben von Jo. 
Gustavo Idirpio...; 5p.l.,22p. 18cm. [Bound with [Canz, I.G.] 
Philosophiae Leibnitiznae et Wolffianae usus...Francofurti et 
Lipsiae, 1728-1732]. 
     Reel: 568  

Büdinger Gesangbuch. 1727. 
     Musica der Glaubigen in einer Auswahl alter und neuer 
Geistes-Gesünge mitgetheilet. 
Büdigen, Gedruckt und verlegt von Joh. Friederich Regelein. 
1727 
Item No. 1468a; 1p.l.,249,[5]p. 17cm.; Without music. 
     Reel: 473  

Bülow, Karl Eduard von, 1803-1853. 
     Die Abenteuer des Simplicissimus. 
Leipzig, F.A. Brockhaus. 1836 
Item No. 1179a; Ein Roman aus der Zeit des Dreissigjährigen 
Krieges. Herausgegeben von Eduard von Bülow; xxvi,470p., 
1l. 18cm.; On cover: Der Simplicissimus. 
     Reel: 345  

Butschky, Samuel von, 1612-1678. 
     ...Hoch deutsche Kanzeley; Briflein. 
Item No. 1075a; [Breslau und Leipzig] im Perfertischen 
Buchladen [1652?]; 1p.l.,420,240,12p. front. 13cm.; Author's 
name at head of title; Engraved,illus. t.-p.; Colophon: Gedrukt 
zur Oelsse in Slesien, bey Johann Seyffert; In two parts, each 
separately paged; "Unforgreifliche Anmerkungen von den 
Wechsel-Bey-Lauf- und Fuhrbrifen in des Sam. Butschky 
Hochdeutsche Kanzeley zu versäzzen," 12p. at end. 
     Reel: 312  

Butschky, Samuel von, 1612-1678. 
     Samvelis Bvtschky. 
Schweidnitz, in der Perfertischen Buchdrukkerey gedrukt und 
wi daselbst als auch im Perfertischen Buchladen zu Breslau 
und Leipzig zufinden. 1644 
Item No. 1075b; Hochdeutsche Venus-Kanzeley; darinnen 
allerhand schimpf-, ernst- und wahrhafte Brife in Libes 
Sachen; [i.e.1655]; 241[i.e.243],[22]p. 13cm.; Colophon dated 
1655; "Allerhand...Sprüch-Wörter und...Scherzreden", [7]p. at 
end. 
     Reel: 312  

Calisius, Johann Heinrich, 1633-1698. 
     Andächtige Haus-Kirche, oder Aufmunterung zur 
Gottseligkeit, darinnen kurtze Anweisung wie ein 
evangelischer Christ. 
Nürnberg, In Verlegung Wolfgang Moritz Endters und Johann 
Andreas Endters sel. Erben. 1676 
Item No. 593a; neben andächtigen Morgenund Abend-
Gebeten auch mit eignen Melodien 
versehenen...Gesängen...die vornehmsten Glaubens-
Articul...behalten könne...mitgetheilet von Johanne Henrico 
Calisio...; 16p.l.,773,[27]p.,incl.front.(port.) 17cm.; Added 
engr.,illus.t.p.; Includes music. 
     Reel: 139  

[Calisius, Johann Heinrich], 1633-1698. 
     Kloridens von Wohlau auss Elsisien [pseud.] Blauer 
Kornblumen oder einfältiger Hirten-Gesange dreifaches 
Bündlein. 
Zu Vlm drukket es und verleget es Balthasar Kühn. 1655 
Item No. 593; 188 [i.e. 208 ]p., 2l. 17cm.; Dedicatory epistle 
signed, J.H. Licasius. 
     Reel: 138  
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[Callenbach, Franz], 1663-1743. 
     Almanach; Welt-Sitten-Statt-Marter-Calender; gerichtet 
auff alle Schalt-Jahr. Allen so wohl freywilligen als 
gezwungenen Zeit-und Modi-Martyrern zur Nachricht. 
[Nürnberg, Lochner]. [1714?] 
Item No. 1033; Warnung/und glimpflicher Bestraffung. 
Abgetheilet in drey Marter-Listen, hohen/mittel-mässigen/und 
gemeinen Stands. Gedruckt unter dem Schnapp-Galgen auff 
der Folter- und Marter-Press; allernechst der alten abgeführten 
Pferds-Wayd gegen dem alten Jagdhunds-Spital. Wird 
verkaufft bey dem so genanten lahmen Mann in der Gerbers-
Gassen im Stockhaus; 160p. 17cm. [Bound with his 
Wurmatia, [Nürnberg] 1714?]. 
     Reel: 305  

[Callenbach, Franz], 1663-1743. 
     Eclipses politico-morales, sicht- und unsichtbare sittliche 
Staats-Finsternussen. 
[Nürnberg]. [1714?] 
Item No. 1030; denen Kindern dess Liechts zur 
Warnung...vorgestellet...Ad annum climactericum magnum 
praedominante Saturno, die critico deprehensae, tubo sconico 
perlustratae...Getruckt in Umbria; Im Jahr/das es finster war; 
80p. 17cm. [Bound with his Wurmatia [Nürnberg] 1714]. 
     Reel: 305  

[Callenbach, Franz], 1663-1743. 
     Genealogia Nisibitarum. 
[Nürnberg] Gedruckt. 1714 
Item No. 1029; Dess uhralten Nisi-Stamm-Baum Gebuhrts-
Brieff/Auff- und Zunehmen vom Fall Adams und Eva biss 
auff die letztere Zeiten/unaussetzlich von hohen und niedern 
Stands-Personen fortgepflantztes Nisi-Geschlecht...; 135,[1]p. 
fold.geneal.table. 17cm. [Bound with his Wurmatia 
[Nürnberg] 1714]. 
     Reel: 305  

[Callenbach, Franz], 1663-1743. 
     Puer centum annorum; sive Heteroclitus repuerascentis 
mundi genius, der vor Augen liegend-handel- und wandlenden 
Welt taglich anhaltendes Kinder-Spiel. 
...[Nürnberg?], Im Jahr da die Welt alt und kindisch war. 
[1720?] 
Item No. 1032; 144p. 17cm. [Bound with his Wurmatia 
[Nürnberg][1714?]. 
     Reel: 305  

[Callenbach, Franz], 1663-1743. 
     Quasi vero, der Hinckende Bott hat sich wohl. 
[n.p.] Und in Druck gebracht. 1714 
Item No. 1031; 112p. 17cm. [Bound with his Wurmatia, 
[Nürnberg] 1714]. 
     Reel: 305  

[Callenbach, Franz], 1663-1743. 
     Quasi; sive, Mundus quasificatus, das ist: Die quasificirte 
Welt. 
[i.e. Nürnberg, Lochner]. 1714 
Item No. 1027; sub polis nisi & quasi ...Getruckt in der quasi-
Welt; 4p.l.,88p. 17cm. [Bound with his Wurmatia, [Nürnberg] 
1714]. 
     Reel: 305  

[Callenbach, Franz], 1663-1743. 
     Uti ante hac, auff die alte Hack, olim autem non sic; sive, 
Revolutio saeculorum in deteriora ruentium: oder, Die von den 
Todten erweckte alte Welt verweist der Newen ihren 
verduchtigen Lebens-Wandel. 
Getruckt in der alten Welt sub signo Veritatis [i.e. Nürnberg, 
Lochner]. [1714] 
Item No. 1028; 88p. 17cm. [Bound with his Wurmatia, 
[Nürnberg] 1714]. 
     Reel: 305  

[Callenbach, Franz], 1663-1743. 
     Wurmatia, Wurm-Land sub tropico Cancri non tam typis 
geographicis quam scenis comicis exhibita. 
Wurmlandiae [i.e. Nürnberg]. 1714 
Item No. 1026; 128p. 17cm. 
     Reel: 305  

[Callenbach, Franz], 1663-1743. 
     Wurmland, nach Lands-Art. 
Im Gast-Haus zum Regenwurm [n.p.] Im Jahr da es 
wurmstichig war. [1710?] 
Item No. 1025; Regiment/Religion/Sitten und Lebens-Wandel. 
Gleichsam auff einer Schaubühn vorgestellet...Und zu finden 
bey der Wurmschneiders Zunfft/bey Vermelio Wurmsaam; 
144p. 17cm. 
     Reel: 305  

Il Callotto resuscitato; oder, Neü eingerichtes[!] Zwerchen 
Cabinet. 
[Augsburg]. [1715?] 
Item No. 1842; 50 numb. mount. plates. 31cm.; Engraved 
throughout; plates engraved by Wilh. Koning, or possibly by 
Elias Baeck, called Heldenmuth, after designs by J. van Saffe; 
Title-page, as above, followed by 49 plates representing 
midgets, each with verse in German, French, Dutch or Italian, 
and within ornamental border; French edition has title: Le 
monde plein de fols; Some plates are bound out of order. 
     Reel: 651  

Camerarius, Friedrich Heinrich. 
     ...Die Wohnungen Gottes im Duncklen! Welche bey 
christlicher Einweihung der von. 
Oettingen, Gedruckt bey Stephan Rolcken. [1712] 
Item No. 1685b; Herrn Albrecht Ernst, des Heil. Röms. Reichs 
Fürsten zu Oettingen...neu-erbauten Capell in dem Thier-
Garten ohnfern Schrattenhoffen...den 3. Aprill 1712...in einer 
gehaltenen Predigt...vorgestellet...Samt denen dabey 
vorgegangenen Solennitaten dem Druck übergeben worden 
von Friederich Heinrich Camerario...; 70p. 31cm.; At head of 
title: G.M.U. [i.e. Gott Mit Uns]. 
     Reel: 600  

Camerarius, Joachim II, 1534-1598. 
     Joachimi Camerarii Medici V. Cl. Symbolorum et 
Emblematum Centuriae Tres. 
Typis Voegelinianis. 1605 
Item No. 668; I. Ex herbis et stirpibus. II. Ex animalibus 
quadrupedibus. III. Ex volatilibus et insectis. Editio secunda, 
auctior & accuratior. Accessit noviter centuria IV. Ex 
aquatilibus & reptilibus. Cum figuris aeneis; 6l., 102l., 103l., 
1l., 2l., 102l., 1l., 4l., 100l., 1l., 20cm.; Signatures: A4) (2A-
Z4a-b4c2; A-Z4a-c4;A-Z4a-c4a-c4a1;) (4A-Z4a-b4c1; Four 
engraved, special t.-ps., dated 1590,1595,1596, and 1604. 
     Reel: 164  
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Camerarius, Philipp, 1537-1624. 
     Operae horarum subcisivarum; sive, Meditationes 
historicae avctiores quam antea editae. 
Francofurti, Praelo Hoffmanniano, impendis Joachimi Wildij. 
1658 
Item No. 1240; Continentos accuratum delectum 
memorabilium historiarum, & rerum tam veterum, quam 
recentium, singulari studio invicem collaterum, quae omnia 
lectoribus & uberem admodum fructum, & liberalem pariter 
oblectationem afferre poterunt...Vna cum indice 
locupletissimo. Philippo Camerario...auctore. Cum gratia 
privilegio caes. majest; 3v. in 1. 20cm.; Added t.-p., engraved; 
Bookplate of Henryson Caird. Faustus:V.1, pp.314 ff. Section 
beginning "Apud nos adhuc..." cf. Tille. Faustsplitter, no. 54. 
     Reel: 386-387  

Camerarius, Philipp, 1537-1624. 
     Operae horarvm svbcisivarvm; sive, Meditationes 
historicae: continentes accuratum delectum memorabilium 
historiarum, & rerum tam veterum, quam recentium, singulari 
studio inuicem collatarum, quae omnia lectoribus vberem 
admodum fruetum, & liberalem pariter oblectationem afferre 
poterunt. 
Francofvrti, Typis Ioannis Saurij, impensis letri Kopffij. 1506 
Item No. 1239; Centvria et editio correctior, atqve avctior, 
altera. Vna cum indice locupletissimo. Philippo 
Camerario...auctore. Cum gratia priuilegio caesar, maiest. ad 
decennium; [i.e. 1606]; 12p.l.,391,[52]p. illus. 20cm.; Engr. t.-
p.; Faustus: verso of 9th preliminary leaf. 
     Reel: 386  

Camoenae vernae, de climacteris universi nebulis in 
Cuelphide victoriose & solenniter triuphantes, cum Nestor 
Germanorum. 
Wolferbyti, Typis Sterniis. [1660] 
Item No. 422g; Princeps...Augustus, dux Brunovicenis & 
Lunaeburgensis...natalem octogesimum secundum, diem...X. 
Aprilis, anni 1660...veneraretur...; [94]p., incl.plate, music. 
22x17cm.; Signatures: A-M4 (M4 blank); Chiefly German and 
Latin poems. 
     Reel: 83  

Campanella, Tomaso, 1568-1639. 
     Spanisch Angelhacken. 
[n.p.]. 1630 
Item No. 153; Das ist: Discours. Fr. Campanellä,darimamen er 
dem König von Hispanien mittel vnd Wege zeiget/wie er 
DeutchLand/Franckreich/ insonderheit aber NiederLand 
angeln vnd in seine Gewalt bringen konne. Allen 
evangelischen Hoch-und Niederdeutschen zu trewer Warnung 
wolmeinend in deutsche Sprache versetzet. ...; [16]p. 18cm.; 
Signatures: A-B4. 
     Reel: 37  

Camus, Jean Pierre, bp., 1584-1652. 
     Heraclitus und Democritus: Das ist: Trauriger und 
Frölicher Geschichte zweytes C. Aus den lehrreichen 
Schrifften H. P. Camus, Bischoffs zu Belley, Gedolmetschet. 
Gedruckt zu Nürnberg, bey Michael Endter. 1661 
Item No. 510; vermehret: und benebens X. Dreyständigen 
Sinnbildern, von den Neigungen desz Gemütes, vorgestellet...; 
2v. illus. 134cm.; 22l .,735,[ 21]p.,front on 2l; 10l .,641,[ 
21]p.,front on 2l. 
     Reel: 122  

Camus, Jean Pierre, bp., 1584-1652. 
     Heraclitus und Democritus; das ist, C. fröhliche und 
traurige Geschichte, gedolmetscht aus den lehrreichen 
Schrifften H.P. Camus, Bischoffs zu Bellay, benebens 
angefügten X. Geschichtreden, aus den griechischen und 
römischen Historien. 
Nürnberg, Gedruckt bey Michael Endter. 1652 
Item No. 509; gesamlet durch ein Mitglied der hochlöblichen 
Fruchtbringenden Gesellschafft [i.e. Georg Philipp 
Harsdörfer]; 22p.l.,731,[19]p. front. on 2l. 13cm. 
     Reel: 121  

[Camus, Jean Pierre, bp.], 1584-1652. 
     Der grosse Schau-Platz jammerlicher Mord-Geschichte. 
Hamburgk, Bey J. Naumann, Buchh. 1666 
Item No. 507b; Bestehend in C.C.traurigen Begebenheiten. 
Mit vielen merckwürdigen Erzehlungen...Verdolmetscht und 
mit einem Bericht von den Sinnbildern, wie auch hundert 
Exampeln derselben als einer neuen Zugabe, auss den 
berühmsten Authoribus, durch ein Mitglied der hochlöblichen 
Fruchtbringenden Gesellschafft. Zum fünfftenmal gedruckt...; 
8p.l.,750,[29],36p. 18cm.; Added t.p., engr.; Translated by 
G.P. Harsdörfer. 
     Reel: 119  

Canitz, Friedrich Rudolf Ludwig, Freiherr von, 1654-1699. 
     Componimenti poetici del Libero Signore de Canitz, 
volgarizzati da un Accademico della Crusca [i.e. Leonardo del 
Riccio] in Firenze nella stamperia Moäckiana, 1757. 
Item No. 1693a; xp., 1l.,143p. 21cm.; Translated from the 
1750 edition with the omission of certain poems. 
     Reel: 601  

Canitz, Friedrich Rudolf Ludwig, Freiherr von, 1654-1699. 
     Des Freyherrn von Canitz Gedichte, Mehrentheils aus 
seinen eigenhandigen Schrifften verbessert und vermehret, Mit 
Kupfern und Anmerckungen, Nebst Dessen Leben, und einer 
Untersuchung von dem guten Geschmack in der Dicht- und 
Rede-Kunst, ausgefertiget von Johann Ulrich König. 
Berlin und Leipzig, bey Haude und Spener. 1765 
Item No. 1694; 1xxx,476,[6]p. fold.front., 2 ports. 20cm. 
     Reel: 602  

Canitz, Friedrich Rudolf Ludwig, Freiherr von, 1654-1699. 
     Des Freyherrn von Caniz Gedichte, mehrentheils aus 
seinen eigenhandigen Schrifften verbessert und vermehret, mit 
Kupffern und Anmerckungen, nebst dessen Leben. 
Leipzig und Berlin, A. Haud. 1727 
Item No. 1692; ausgefertiget von Johann Ulrich König...; 
ccxxii,[2],322,[6]p. front. 21cm. 
     Reel: 601  

Canitz, Friedrich Rudolf Ludwig, Freiherr von, 1654-1699. 
     ...Gedichte, mehrentheils aus seinen eigenhändigen 
Schrifften verbessert und vermehret. 
Berlin und Leipzig, bey A. Hauden. 1734 
Item No. 1693; Nebst dessen Leben, und einer Untersuchung 
von dem guten Geschmack in der Dicht- und Rede-Kunst, 
ausgefertiget von Johann Ulrich König...2. Aufl; 
1xxx,476,[6]p. fold.front., 2 ports. 20cm.; Two prefaces by 
Carl Hildebrand von Canstein. 
     Reel: 601  
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[Canitz, Friedrich Rudolf Ludwig, Freiherr von], 1654-
1699. 
     Neben-Stunden unterschiedener Gedichte. 
Berlin, Bey Johann Michael Rüdiger. 1703 
Item No. 1691; 3p.l.,186p. 16cm.; "Anhang etlicher 
sonderbarer Gedichte" (p.[115]- 186), by Neukirch, Dach, 
Ölven, Grüwel, and Besser. -cf. Goedeke, Karl, Grundriss zur 
Geschichte der deutschen Dichtung, 2. Aufl., 1887, 3. Bd., 
p.346. 
     Reel: 601  

Canitz, Friedrich Rudolf, Freiherr von, 1654-1699. 
     Des Herrn von Canitz sämtliche Gedichte. 
Bern, gedrukt bey A. Wagner, verlegt Beat L. Walthard. 1770 
Item No. 1695; Mit Kupfern, gezeichnet von S**.H**.G**; 
ivp., 1l.,7-208p. front.,plates. 16cm.; Illustrations designed by 
S.H. Grimm. 
     Reel: 602  

Cantionale sacrum; das ist, Geistliche Lieder. 
zusammen gebracht vnd zum andernmal gedruckt zu Gotha, 
durch J.M. Schalln. 1651-57 
Item No. 24; Mit 3.4.5. oder mehr Stimmen unterschiedlicher; 
Autorum, für die Fürstliche Land- und andere Schulen im 
Fürstenthum Gotha ...; 3v. 17cm.; Vol. 1 has added engraved 
illus. t.p.; Vol.2 has title: Cant. Sacrum; das ist: Christliche 
Kirchen und Schul-Gesänge ...; vol.3: Cant. Sacrum; das ist: 
Geistliche Lieder, ... welche bey christlichen 
Leichbestattungen tröstlich können gebraucht werden ...; 
Imperfect: p.7-8 of v.1, p. 223-224, 257-258 of v.3, wanting; 
Four pages of hymn texts in ms. inserted at front of v. 1; six 
pages of text and 4 pages index in ms. at end of v. 3. 
     Reel: 2  

[Canz, Israel Gottlieb], 1690-1753. 
     Philosophiae Leibnitianae et Wolffianae usus in theologia, 
per praecipua fidei capita. 
Francofurti et Lipsiae. 1728-32 
Item No. 1587; Praemittitur dissertatio de ratione et 
revelatione, natura et gratia. Auctore J.Th.C. ...; 2v. in 1. 
18cm. 
     Reel: 569  

Capitain Samuel Brunts Reise nach facklogallinien, und weiter 
in den Mond, nebst dem Leben Harvays, des weltbekannten 
Zauberers in Dublin, und eingen andern moralischen und 
satyrischen Schrifften Herrn D. Swifts aus dem Englischen 
übers. 
3.Aufl. Leipzig. 1751 
Item No. 1829; 3p.l.,280p. front. 16cm.; "A worthless parody 
of Gulliver's travels" Teerink, H. A bibliography...of Swift. 
Most of the other items are also of doubtful origin. 
     Reel: 647  

Carolus, Andreas David, 1658-1707. 
     Wirtenbergische Unschuld durch christliche Prüfung 
dessen, was Herr Gottfried Arnold von dess löbl. 
Ulm, Verlegts D. Bartholomae. 1708 
Item No. 1470; Hertzogthums Wirtenberg Regenten, 
Regierung und Lehrern, bevorab von dem seel. D. Jacobo 
Andreae, aufgezeichnet und seiner so genannten Kirchen- und 
Ketzer-Historie einverleibet hat...dargethan von M. Andrea 
Davide Carolo...; 2p.l.,568,[18]p. 21x18cm. [Bound with 
Arnold, Gottfried. Supplementa, illustrationes, und 
emendationes zur Verbesserung der Kirchen-
Historie...Franckfurt, 1703]. 
     Reel: 473  

Caspar von Schwenckfeld, 1490?-1561. 
     Kurtze Lebens-Beschreibung des hoch- und von Gott 
begnadeten und gelehrten Mannes Caspar Schwenckfelds, 
nebst dessen Abschied. 
[n.p.]. Gedruckt. 1697 
Item No. 92b; [37]p. front.(port.) 17cm.; Signatures: A-B8C4. 
     Reel: 24  

[Casparson, Wilhelm Johann Christian Gustav], 1729-
1802. 
     Johann Christoph Gottsched, an Herrn Johann Jacob 
Bodmer. 
Aus den Elysäischen Feldern. 1770 
Item No. 1786; 15p. 20cm.; A satire, in verse, against Bodmer. 
     Reel: 628  

Castiglione, Baldassare, conte, 1478-1529. 
     Der vollkommene Hofmann und Hof-Dame, von dem Graf 
Balthasar de Castillon, vormahls in italiänischer Sprach 
beschrieben. 
I. Franckfurt am Mäyn, auff Kosten des Übersetzers, und zu 
finden bey Carl Schäffern. 1684 
Item No. 1674; anjetzo wegen seiner/von dem Thuano; Rutg. 
Rulando; Mr. de Wicquefort, und anern berühmten 
Scribenten/belobten Vortreflichkeit. Zum erstenmahl 
verteutscht durch I.C.L.L.; 8p.l.,754,[14]p. 17cm. 
     Reel: 597  

Cats, Jacob, 1577-1660. 
     J. Cats Selbststreit; das ist, Kräfftige Bewegung dess 
Fleisches wider den Geist. 
Nürnberg, in Verlegung Wolffgang Endters. [pref. 1647] 
Item No. 258a; Poetischer Weise abgebildet in der Person 
Josephs...Auss dem Holländischen in unser Hochteutsches 
übersetzet durch Ernst Christoph Homburg; 
34p.l.,[1],294,[15]p., incl. front., plates. 10x15cm. 
     Reel: 59  

Cellarius, Justus. 
     Kluge fürstl Todes-Gedancken auss dem Buch der 
Weissheit Cap.III. V.I. seqq. 
Hoff-Buchdrucker Paul Weiss. 1688 
Item No. 422n; Bey angestellter fürstlicher Leich-Bestattung 
des...Herrn Ferdinand Albrechten, Hertzogen zu 
Braunschweig und Lüneburg...in einer Traur-
Preidgt...vorgestellet von Justo Cellario...Wolffenbüttel, 
Gedruckt bey dem Fürstl; 80p. 27cm.; "Christ-fürstlicher 
Lebens-Lauff": p.[57]-80. 
     Reel: 83  
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Cellius, Erhard, 1546-1606. 
     Ein Gesellen Fuss Thurnier: so von dem dvrch-leuchtigen. 
in ihrer F.G. newen fürstlichen Collegio zu Tübingen 
schrifftlich verkündiget vnd darauff den 25. Febr. anno. 1601 
Item No. 158; Herrn Friderichen, Hertzogen zu 
Württemberg...; ausserhalb der Stadt...glücklich verrichtet 
worden. Beschrieben in Teutsch reimen weiss, dvrch M. 
Erhardum Cellium...Getruckt zu Tübingen, Bey dem Auctore, 
1601; 4p.l., 80numb.l. 19cm. [Bound with Hispanischer 
arragonischer Spiegel...[n.p. 1599]. 
     Reel: 38  

Cellius, Erhard, 1546-1606. 
     Warhaffte beschreibung zweyer Raisen, welcher erste (die 
badenfahrt genannt) der Durchleuchtig. 
1592 
Item No. 159; Fürst vnnd Herr, Herr Friderich Hertzog zu 
Württemberg vnnd Teckh, Grave zu Mümppelgart...; Von 
Mümppelgart auss, in das weitberhümbte Königreich 
Engellandt...wol verrichtet: Die Ander, so Hochgemelter Fürst 
auss...Stuttgarten im Jahr 1599. in Italiam gethan, vnd von 
Rom auss...Anno 1600...glücklich heimgelangt...von dero 
Mitraisenden, in Engellanat Jacob Rahtgeben, Kammer 
Secretarien: in Italien, Heinrich 
Schickhart...Bawmeistern...von Tag zu Tag verzeichnet: 
vnnd...in Truck gefertiget Durch M.Erh. Cellium Poet.et Hist. 
professorem...Tübingen, In der Cellischen Cellius, Erhard, 
1546-1606. Warhaffte beschreibung zweyer Raisen...1603. 
Truckerey. Anno 1603; 16p.l.,4p.,5-44numb.l.,[12]l.,45-
48numb.l., 106numb.l. illus.(incl.ports.), 2 double plates, 
fold.map, 3 fold. tables. 19x16cm.; Second voyage has 
separate paging and special t.p.: Beschreibung einer Raiss, 
welche...Friderich Hertzog zu Württemberg vnd Teckh...in 
Italiam gethan...an Tag gegeben. Durch. 
     Reel: 38  

Cerda, Juan Luis de la, 1560-1643. 
     Weiblicher Lustgarten. 
Gedruckt zu München, druch Nicolaum Henricum. 1605 
Item No. 896; Beschrieben anfangs inn hispanischer Sprach 
durch...Ioann de la Cerda...an jetzo durch Aegidivm 
Albertinvm...verdeutscht...; 8p.l.,288numb.l. 22x17cm.; 
Translation of his Libro intitulado Vida politica de todos los 
estados de mugeres, pub. in 1599. 
     Reel: 261  

Ceriziers, René de, 1609-1662. 
     Die gekrönte Unschuld; oder, Das wundersame Leben der 
seeligen und frommen Hirlandin, Herzogin in Klein-
Britannien, genommen aus dem berühmten frantzös. 
Augspurg, In Verlegung des Avtoris, druckts Joh. J. Schönig. 
1690 
Item No. 870; Geschichtschreiber Cerizier. In das 
Hochteutsche übersetzet, und anietzo das erstemal in Druck 
gegeben, durch ein Mit-Glied des hochberühmten Palmen-
Ordens, genannt: Der Wenige; 7p.l.,138,[2]p. 20cm.; 
Translated by H.A. Langenmantel. 
     Reel: 245  

[Ceriziers, René de], 1609-1662. 
     Genovefa, die erkante Unschuld. 
[Dillingen]. [1685?] 
Item No. 870a; 1p.l.,360p. 16cm.; Illustrated t.-p. only, 
cropped at bottom; Half-title: Genovefa; oder, Die von den 
Menschen erkante Unschuld; Translation attributed to 
Hieronymus Ambrosius Langenmantel; Original French title: 
L'innocence reconnue; ou, Vie de St. Geneviève de Brabant; 
"Erste [-Zwölffte] Red-Verfassung," reflexions on slander, 
p.14-148. 
     Reel: 245  

[Cervantes Saavedra, Miguel de], 1547-1616. Don Quixote. 
Ger. tr. 
     Don Kichote de la Mantscha, das ist: Juncker Harnisch aus 
Fleckenland. 
Franckfurt, T.M. Götz. 1669 
Item No. 915; Aus hispanischer Sprach in hochteutsche 
übersetzt...; 389 [i.e.373]p. plates. 13cm.; Added engraved t.-
p.; Second t.-p.: Die abentheurliche Geschichte des 
scharpfsinnigen Lehns-und-Rittersassen/Juncker Harnisches 
aus Fleckenland/auss dem Spanischen ins Hochteutsche 
versetzt durch Pahsch Basteln von der Sohle. Franckfurt, 
gedruckt bey B. Ilssner, 1669. 
     Reel: 268  

[Cervantes Saavedra, Miguel de], 1547-1616. Don Quixote. 
Ger. tr. 1683. 
     Don Qvixote von Mancha, abentheurliche geschichte. 
Basel und Franckfurt, J.L. du Four. 1683 
Item No. 1810; 2v. in 1. front., xxxiip1. 18cm.; In case; 
Translator's dedication signed: J.R.B.; Frontispieces and plates 
wanting. 
     Reel: 639  

Chertablon, de. 
     Sterben und Erben; das ist, Die schönste Vorbereitung zum 
Tode. 
Krancken-Gebetern vermehret und verfertiget von F.F.A. 
Gedruckt in Prag, und zufinden bey G. Lehmann. 1702 
Item No. 1122; Neulich in frantzösischer Sprache vorgestellet 
vom Herrn de Chertablon...Anjetzo aber...übersetzet und 
etwas vermehret heraus geben von P. Abraham à S. 
Clara...Endlich aber mit ...; 7p.l.,300p. front., 2 plates. 17cm.; 
Translation of de Chertablon's La maniére de se bien préparer 
à la mort. 
     Reel: 322  

Christelius, Bartholomaeus, 1624-1700?. 
     Zodiacus laetofatalis. 
In der alten Stadt Prag, Gedruckt bey J.C. Gerzabek. 1690 
Item No. 1023; Lustiges Sterb-Jahr. Mit sinn- und geistreichen 
Grabschrifften und Schlussreimen ausgezeichnet...; 
14p.l.,856,[15]p. front.,plates. 16cm. 
     Reel: 304  



Yale Collection of German Baroque Literature 
Author Index   

39

Christiani, Friedrich Albrecht, fl. 1656-1695. 
     Der Jüden Glaube und Aberglaube. 
Leipzig, Bey Fried. Lanckischens Erben. 1705 
Item No. 1515; beschrieben von Friedrich Albrecht Christiani, 
Judaeo converso...Itzo zum erstenmahl 
mit...Anmerckungen...und... Registern, wie auch einer 
Vorrede, darinn des (Tit.) Hn. D.J.C. Wagenseils vorgetragene 
Hoffnung von der...Jüden-Bekehrung erwogen wird, 
ausgefertiget von M. Christiano Reineccio...; 2p.l.,88,186p. 5l. 
17cm.; With frontispiece. 
     Reel: 489  

Christlicher Actaeon; oder, Das Leben des Heiligen Eustachii, 
seines Weibes Theopistae, und seiner beiden Söhne. 
ejusdem präsentiret soll werden in dess Heiligen Römischen 
Reichs Freien Stadt Strassburg. 1667 
Item No. 445; in einem geistlichen Schauspiel vorgestelt, so in 
zwey Theile getheilet, und das erste Donnerstag, den 25. Julii, 
das andere Freitag den 26; [12]p. 20cm.; Signatures: A4B2. 
     Reel: 92  

Christoforo, Armeno. 
     Historiscne Reyse Beschreibung dreyer vornehm 
berühmten Königs Söhne. 
Leipzig, In Verlegung Johan Grossen Buchf. 1630 
Item No. 794; hievor von Christoph Armenio [!] de Roville 
aus Persich [!] in Italienisch, jetzt aber in hochteutsche Mutter 
Sprach versetzt durch Carolum a Libenav; [271]p. 16cm.; 
Signatures: (:)8A-Q8; Colophon: Gedruckt zu Gera, durch 
Andream Mamitzsch, in Verlegung Johann Grossens Buchf. 
     Reel: 198  

[Christoforo, Armeno]. 
     Nutzliche vnd gantz lustige historische Beschreibung 
dreyer des weitbekanten Giaffers, Königs zu Serendippe 
Söhnen Reins, gantz artlich vnd lieblich gestelt. 
Getruckt zu Basel in Verlegung L. Königs. 1599 
Item No. 793; Jetz neuwlich auss persischer Spraach 
transferirt vnd gebracht; 8p.l.,335p. 16cm.; Signatures: A-Y8; 
Tr. by Joh. Wetzel. 
     Reel: 198  

Clapmar, Arnold, 1574-1604. 
     Arn. Clapmarii De arcanis rerumpublicarum libri sex. 
Paludani apud Jacobum Marci. 1644 
Item No. 149; Illustrati a Joan. Corvino JC. Accessit Chr. 
Besoldi De eadem materia discursus ... Lugduni Batavorum ex 
officina Theol; 16p.l., 340p., 1l., 53, [29]. 120p. 13cm.; Added 
t.-p., engr.; "Christophori Besoldi De arcanis rerumpublicarum 
dissertatio" has half title and separate pagination; "Arnoldi 
Clapmarii, Francisci Roselli et Wolfgani Heinrici Rvprechti 
Conclusiones De jure publico. Lugduni Batavorum, 1644". 
120p. at end. 
     Reel: 35  

Claus, Anton, 1691-1754. 
     Tragoediae ludis autumnalibus datae. 
Augustae Vindelicorum, Sumptibus F.A. Strötter; Typis A.M. 
Heiss. 1741 
Item No. 1034; 333p. 17cm. 
     Reel: 305  

Clearius, Adam, 1603-1671. 
     Geistliche Sinnen-Bilder mit Gottseligen Gedancken eines 
rechtschaffenen Christen. 
Durch A.O. Schlesswig, Gedrickt durch Johan Holwein. 1662 
Item No. 323a; Bey Nicolaus Pauschert, Buchhändeler in 
Hamburg; 12p.l.,192p. 16 illus. 12cm.; Added engr., illus. t.-
p.; Preface signed, Adam Olearius; Each emblem with a Bible 
quotation; opposite each illustration are two quatraints. 
     Reel: 64  

[Cless, Andreas] fl. 1678. 
     Curiosorum, nec non politicorum vagabundi per Europam, 
vulgo sic dicti, Rationis-Status, de praesenti tempore nugae-
somniorum. 
vermehret...Nurnberg, In Verlegung Leonhard Loschge 
Buchhändlern. [1678-80] 
Item No. 778a; Classis prioris [-posterioris]...Das ist: Der 
ersten [-anderen]Class erster [-vierter und letztere] Theil des 
in der europäischen Welt überall zu Hause sich einfindenden 
sogenannten Ratio-Status... Ittzo [!] von neum wohl 
übersehen...auch mit schönen Kupffern...; 2v. in 1. 3 fronts.(1 
fold.), plates. 21cm.; Vol.1, pt.2-v.2,pt.4 have imprint Falso-
Veronae, 1678-80. 
     Reel: 190  

Coler, Johann Christoph, 1691-1736. 
     Io. Christoph. Coleri Historia Gothofredi Arnoldi qva de 
vita scriptis actisqve illivs. 
Vitembergae, apvd C.T. Lvdovicvm. 1718 
Item No. 1503; exponitvr. Praemissa est Dissertatio critica de 
corrvptoribvs historiae ecclesiasticae, cvm praefatione 
Gottlieb WernsdorfI...; 7p.l.,xlviii,301,[31]p., incl.port. 
front.(port.) 18cm. 
     Reel: 485  

Colerus, Christophorus, 1602-1685. 
     Gutte Letzt der durchlauchten hochgebornen Fürstin vnd 
Frawen Frawen Elisabeth Magadlenen gebornen Herzogin in 
Schlesien zur Lignitz vnd Brieg. 
Bresslaw, -D. Müller; gedruckt zum Brieg durch A. Gründer. 
1630 
Item No. 238; An die zwei fürstliche Häuser Lignitz vnd 
Könsterberg gestellt durch Christophorum Colerum; [11]p. 
20cm. 
     Reel: 57  

Colerus, Christophorus, 1602-1685. 
     Splendidissimae nuptiarum solemnitati. 
Vratislaviae Typis Baumannianis. [164-?] 
Item No. 240; Dn. Georgii ducis Silesiae Lignicensium & 
Bregensium; & Dn. Sophiae Catherinae, ducis Silesiae 
Monster-bergensis, comitis Glacensis, dominae Sternbergae, 
Jaischwitzii & Medziborii, d.d.d. Christophorus Colerus...; 
[8]p. 19x16cm.; Poem. 
     Reel: 57  

[Colerus, Christophorus], 1602-1685. 
     Officium pietatis. 
Breslae, Typis exscripsit Georgius Baumann. 1634 
Item No. 239; Dn. Davidi Rhenisio...exhibitum a 
devotis...admiratoribus, VII. kal. Novembr. ipsis exseqviis; 
[11]p. 19cm.; Latin poem signed: Christophorus Colerus; 
followed by German poem signed: Andreas Tsherningius. 
     Reel: 57  
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Comenius, Johann Amos, 1592-1670. 
     Joh. Amos ComenI Eerste deel der schoolgeleertheyd, 
genoemt Het portael; inhoudende de grondtveste der dingen, 
en onser wijsheydt omtrent de dingen, als mede der latijnschen 
tael, met de moeder-tael, toegeschickt. 
Amstelodami, Apud Joannem Ravesteinium. 1673 
Item No. 830b; met verlof...van de schryver à Jacobo 
Redingero...; 8p.l.,166,[89]p. illus. 20cm.; Added engr., illus. 
t.-p.: Portael der saecken en spraecken...; Title and text in 
Dutch, with Latin and German interlinear translations; 
Dedication signed, Johannes Seidelius; German translation by 
Philipp von Zesen. 
     Reel: 214  

Comines, Philippe de, sieur d'Argenton, 1455-1511. 
     Philippi Cominaei baronis Argentonii et eqvitis. 
Francofurdj sumptibus Clementis Schleichy, et viduae 
Danielis Aubry. 1629 
Item No. 90; Commemorationvm rervm gestarvm 
dictarvmqve. Lvdovici Vndecimi et Caroli Octavi regvm 
Franciae. Libro octo. Caspar Barthivs exemplar gallicum bona 
fide, nihil omittens, nihil trayciens, ordine placito auctoris 
latinitati transscripsit; 624, [34]p. 17 1/2cm. 
     Reel: 23  

Conlin, Albert Joseph, fl. 1700. 
     Der christliche Welt-Weise beweinet die Thorheit derer in 
diesem Buch beschriebener 25. Narrinnen. 
Oettingen, Druckts S. Rolck; Augspurg, In Verlag D. Welders. 
1710-11 
Item No. 1135a; Erster[-Anderer und letzter] Theil...; 2v. in 1. 
fronts., plates. 20x16cm.; Vol. 2 has title: Der christliche 
Welt-Weise beweinet die Thorheit derer andern fünff und 
zwantzig Narrinnen...anderer und letzter Theil. ... Augspurg, 
In Verlag D. Walders; Each plate with six line poem; A 
continuation of his Der christliche Welt-Weise beweinent die 
Thorheit der neu-entdeckten Narren-Welt, 1706-09, with 
index for both works called for on t.p. of v.2, but not present 
in this copy. 
     Reel: 329  

[Conlin, Albert Joseph] fl. 1700. 
     Der christliche Welt-Weise beweinent die Thorheit der 
neu-entdeckten Narrn-Welt. 
Augspurg, Zu finden bey P. Stretter. 1706-09 
Item No. 1135; vorgestellt von Alberto Josepho Loncin von 
Gominn pseud. ...; 5v. fronts.(1 fold.), plates. 20cm.; Sub-title 
varies; Imprint varies: v.2, Oettingen, Gedruckt bey Stephan 
Rolck; v.3, Augspurg, Zufinden bey Daniel Walder; v.5, 
Oettingen, druckts Stephen Rolck. 
     Reel: 328-329  

[Constantini, Angelo] ca. 1655-1730. 
     Geburth, Leben und Todt, des berühmten Scaramuzza, 
neapolitanischen Comödianten. 
Zu finden auf Franckfurt-und Leipziger Messen. 1728 
Item No. 354; Ins Teutsche übersetzet auf Begehren des 
Oratio Romantino, Sprach-Meistern; 5p. .,191,[10]p. 2 fronts. 
15cm.; Added t.-p.: Nascita, vita e morte del famoso 
Scaramuzza, comico napolitano. Tradotta in tedesco dall' 
italiano da Giulio Carofani d'Ofenmerche. Roma, Appresso 
Giovanni Stampa, 1728; German and Italian on opposite 
pages. 
     Reel: 72  

Corneille, Pierre, 1606-1684. Polyeucte. Ger. tr. Fleischer. 
     Glaubens- Gnaden- Helden- und Liebes-Spiegel durch zwo 
Traurspiele Polieyt und Cinna. 
Oldenburg, gedruckt bey Joh. Erich Zimmer. 1666 
Item No. 1811; In französischen Reymen dargestellet 
von...Herrn Corneille, und in gleichsylbige teutsche Reimart 
übersetzet von T. Fleischer...; 4p.l.,344p. 16cm. 
     Reel: 639  

Corpus juris foeminini; das ist; Uhraltes. 
[n.p., ca]. [1720] 
Item No. 790; Weiber-Recht, samt beygefügter historischer 
Erzehlung...Anitzo aufs neue übersehen, und mit vielen 
nöthigen Anmerckungen vermehret von einem Diener etlicher 
ehrbaren Matronen...Im ersten Jahr des wieder gefundenen 
Weiber-Rechts; 56p. 16cm.; A satire. 
     Reel: 196  

Corvinus, Gottlieb Sigmund, 1677-1746. 
     Reiffere Früchte der Poesie in unterschiedenen Gedichten 
dargestellet von Gottlieb Siegmund Corvino. 
Sohn. 1720 
Item No. 1743a; Leipzig, Verlegts Johann Friedrich 
Gleditschens seel; 9p.l.,658,[26]p. front. 20cm.; "Die 
Lindenfeldische Fama, welche den gegenwärtigen Zustand der 
vornehmsten Strassen entdecket. Der erste Theil. 1710", with 
special t.-p.: p.[517]-530; "Deutsche Acta eruditorum; oder, 
Geschichte der Gelshrten, welche den gegenwärtigen Zustand 
der Literatur in Europa begreiffen. Erster Theil. Leipzig, Anno 
1714", with special t.-p.; p.[537]-550. 
     Reel: 612  

[Corvinus, Gottlieb Sigmund], 1677-1746. 
     Proben der Poesie in galanten-, verliebten-, vermischten-, 
Schertz-, und satyrischen Gedichten, abgelegt von Amaranthes 
[pseud.]. 
Franckfurt und Leipzig, bey P.W. Stocken. 1710 
Item No. 1743; 15p.l.,524p. front. 17cm. 
     Reel: 611  

[Courtilz, Gatien de, sieur de Sandras], 1644-1712. 
     Der Marquisin von Frene seltzame Liebes- und Lebens-
Geschichte, von ihr selbst beschrieben und nebst einem andern 
curiösen Tractütlein, Der adeliche Bauer genannt, aus dem 
Frantzösischen übersetzt von Talandern [pseud.]. 
Zu finden bey Joh. Ludw. Gleditsch in Leipzig. 1703 
Item No. 880b; 6p.l.,604,[4]p. front. 17cm.; Translation of his 
Memoires de Madame la Marquise de Frene by August Bohse; 
[4]p. at end contain publisher's advertisement. 
     Reel: 253  

Cunrad, Caspar, 1571-1633, comp. 
     Gnomologia latino germanica super lectiones Evangelicas, 
tum diebus Dominicis, tum praecipuis totiusanni festis, in 
ecclesiâ pro concione explicari solitas, auctorum XV. 
Vratislaviae, sub incude typographica G. Baumanni, impensis 
M. Gnieseri. 1611 
Item No. 34; Qvorum nomina versâ pagellâ indicantur, 
publicata studio & operâ Casparis Cunradi...; [461]p. 16cm.; 
Signatures: - 8 4A-Cc8D4 (D4 blank); Latin and 
German; Title page mutilated. 
     Reel: 7  
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Cunrad, Johann Heinrich, 1612-1685. 
     Lobgesang auff das triumphierende Fest des Ertz Engels 
Michaelis wider den Fürsten der Finsternüss, den Lucifer, 
gedichtet von Johann-Heinrich Cunraden. 
Olsse, Gedruckt durch J. Bössemern. 1630 
Item No. 244; [22]p. 16cm.; Signatures: A8B4(B4 blank). 
     Reel: 57  

Cupido auf seinem Thron; oder, Das entdeckte Reich der 
Liebe, in einigen Zusammenkünfften durch allerhand. 
Freystadt, Bey Michael Liebezeit. 1725 
Item No. 890; Begebenneiten dargestellt von einem Vocativo; 
3p.l.,296p. front. 17cm. 
     Reel: 257  

Cupido und Mars zerrütten die drey Theil der Welt und lassen 
ihre Macht wunderlich sehen durch Eroberung der Stätte und 
Länder. 
Bremen, Gedruckt bey Arendt Wessels, In Verlegung J. 
Köhlers des Jüngern. 1661 
Item No. 835; Aus den alten Geschichten auff den heutigen 
Zustandt... gezogen, und...abgebildet; 276,[i.e. 792],[24]p. 
14cm.; Added engr. illus. t.-p. 
     Reel: 216  

Cupressus praematurum secuta funus, quod erat. 
Vratislaviae, Typis Beorgi Baumanni. [1636] 
Item No. 242; Martha Mencelia...viri Dn. Davidis Ebeni... 
uxor...; [16]p. 19x15cm.; Signatures: A-B4; Latin and German 
poems. 
     Reel: 57  

Czepko, Daniel von, 1605-1660. 
     Auff dess wolgebohrnen Herren. 
Zu Bresslaw, druckts Georg Baumann. [1640] 
Item No. 255; Hans Georg Czigan, Freyherrn von 
Schlupska...in Gott seeligen Abschied. So geschehen den 16. 
Jenner dess 1640. Jahres...; [8]p. 19cm.; Poem. 
     Reel: 58  

Czepko, Daniel von, 1605-1660. 
     Daniels von Czepko Röm. Kayserl. Majestat wie auch 
Fürstl. 
Item No. 256; Lignitzischen...Regirungs-Rathes Red aus 
seinem Grabe. Von ihm selbst kurtz vor seinem seligen 
Abschied auffgesetzet; 17cm. 4 leaves. 
     Reel: 58  

Dach, Simon, 1605-1659. 
     Auff die glückseelige Heyraht des. 
Königsberg? Gedruckt durch Johann Reusnern. 1644 
Item No. 364; Hn. ... Johan von Höverbecken...vnd der 
Jungfrawen Annen Sophien, des...Herren Wolff Dieterich von 
Rochawen...Tochter...; [8]p. 20x16cm.; Poem. 
     Reel: 72  

Dach, Simon, 1605-1659. 
     Christliche Trost-Schrifft bey christlicher und ansehnlicher 
Leich-bestattung der. 
Königsberg, gedruckt durch Johann Reussnern. [1648] 
Item No. 365; Fr. Maria/gebohrnen 
Ridelinn/welche...1648.21.May selig eingeschlaffen/und den 
24. drauff...eingesencket an dero hochbetrübten hinterlassen 
Witwer...Hn. Johann Schmeissen/...meinen hochgeehrten 
Herrn vnd Freünd geschrieben von mir Simon Dachen; [8]p. 
illus. 19cm. 
     Reel: 72  

Dach, Simon, 1605-1659. 
     Denckmal dem weyland durchleuchtigsten hochgebohrnen 
Fürsten vnd Herren. 
[Königsberg] J. Reusner. 1642 
Item No. 363; Hn. Georg Wilhelmen/Marggraffen zu 
Brandenburg/...bey dessen churfürstliche Leichen 
höchstfeyerlichen Beysetzung zu Königsberg in Preussen aus 
schuldigster Vnterthänigkeit auffgerichtet von Simon Dachen; 
[8]p. 29cm. 
     Reel: 72  

Dach, Simon, 1605-1659. 
     Mors est sine conjuge vita, das ist Einfältige Reime der 
liebreichen Heyrath des. 
Königsberg, J. Reusner. [1655] 
Item No. 359; Hn. Christoff Göbels/...vnd der...Jungfr. 
Barbaren/Herrn Heinrich Dewii/...nunmehr sehligen 
hinterlassenen ehleiblichen Tochter/welcher hochzeitlicher 
Ehren-Tag 1655. 5. Weinmon. allhie zu Königsberg im 
Löbenicht erfrewlich gehalten worden; [4]p. 19cm. 
     Reel: 72  

Dach, Simon, 1605-1659. 
     Omnia possideat non possidet aethera mundus, oder Die 
selige Ewigheit. 
Königsberg, J. Reusner. [1656] 
Item No. 366; welche der weyland edlen und aller 
tugendreichen Frawen Sophien gebohrnen Schwartzin/des 
woledlen und hochbenahmten Herrn Johann 
Schimmelpfennings/...hertzliebsten Haussfrawen/meiner 
vielfältigen Gutthäterinn/welche 1656. 10 Hornung im 39. 
Jahr ihres Alters...selig eingeschlaffen/und...im Thumb 
eingebracht worden/zu einem Begräbnüss-Liede auff der 
seligen Frawen selbst eigenes Begehren bereit 1659 1. 
Herbstmonat geschrieben ich Simon Dach; [4]p. 19cm. 
     Reel: 72  

Dach, Simon, 1605-1659. 
     Simon Dachen. 
Königsberg, zufinden bey Heinrich Royen. 1696 
Item No. 367; Poetische Wercke, bestehend in heroischen 
Gedichten, denen beygefüget zwey seiner verfertigten 
poetischen Schau-Spiele; anitzo auf vielfältiges Verlangen 
zum Druck herausgegeben; [266]p. 24cm.; Signatures: 2p. ., 
A-Z4A-I4K3; The two plays at end (A-I4K3) wanting. 
     Reel: 72  
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Dach, Simon, 1605-1659. 
     Vnterricht des Schawspiels Prussiarchus, welches zum 
Beschluss des Jubelfests der löblichen hohen Schul zu 
Königsberg in Preussen 1644 gespielet worden. 
Königsberg, J. Reusner. [1656] 
Item No. 360; auch nachmahln im jetztlauffenden 1656 
Jahr/...wiederholet...ward; [12]p. 30cm.; Signatures: A-C2. 
     Reel: 72  

[Dach, Simon], 1605-1659. 
     Poetisches Lust-Gärtlein. 
gleich als in einem Reuch-Büschlein zusammen gebunden vnd 
gedruckt. 1645 
Item No. 358; darinnen schöne anmuthige Gedichten/lustige 
Lieder/zur Anleitung guter Tugend vnd höfflichen Sitten. Aus 
etlicher der vornehmsten deutschen Poeten-Bücher vnd 
Schriften mit Fleiss; [Dantzig, Andreas Hünefeld]; 
1p.l.,317,[5]p. 12cm. 
     Reel: 72  

[Dach, Simon], 1605-1659. 
     Sterb-Lied bey seligem Ableiben Fr. Annä gebohrnen von 
Weinbeer Hr. Christoff Schimmelpfennigs vielgeliebten 
Haussfrawen. 
1639 
Item No. 362; gesungen; Den 11. Herbst-Monat. Königsbergk 
in Preussen; [3]p. 19cm. 
     Reel: 72  

[Dach, Simon], 1605-1659. 
     Vber J. Elisabeth Reimerinnen seligen Abschied. 
[n.p.]. 1638 
Item No. 361; [4]p. 19cm. 
     Reel: 72  

Dance of Death. 
     Schau-Platz des Todes, oder Todten-Tanz in Kupffern und 
Versen vorgestellet: ehemahls von Sal. 
Nürnberg/Bey Peter Conrad Monath. 1736 
Item No. 692; van Rusting, med. doct. in niederteutscher 
Sprache; nun aber in hoch-teutscher, mit nöthigen 
Anmerckungen, heraus gegeben von Johann Georg Meintel...; 
32p.l.,375p., incl. front. XXXpl. 21cm.; Signatures: )(-)()()()(8 
(incl.front.) A-Z8Aa4. 
     Reel: 167  

Dance of Death, ca 1616. 
     Todten Dantz durch alle Stände vnd Geschlecht der 
Menschen. etc. 
[Frankfurt am Main]. 1617 
Item No. 672; 8,[6]p. 60pl. 17cm.; Signatures: A4[B]3; 
Engraved illus. t.-p. signed by Eberhard Kieser, who also 
engraved the plates after Holbein. The German verses are 
Caspar Scheit's. 
     Reel: 164  

Dance of Death. 1767. 
     Der sogenannte sinn- lehr- und geist-volle vor vielen 
Jahren auf Befehl, Anordnung und Unkösten. 
Wien, gedruckt bey Johann Thomas Edlen von Trattnern. 
1767 
Item No. 1146h; Francisci Antonii Grafen von Sporck...durch 
die kunstreiche Hand des Michaelis Rentz 
gestochene...Todentanz: Anjetzo mit...gut gemeynten Reimen 
und Versen versehen durch F. Patritium Wasserburger...; 
[130]p. 52 plates. 34cm.; Signatures: 2l. unsigned,2)(2A-
Ff2Gg1. 
     Reel: 338  

Daniel Sudermann, 1550-1631. 
     [Miscellanea]. 
Item No. 99; Nine leaves with four aphorisms and vignettes, 
engraved [on a quarto leaf] by Jacob von der Heyden; 29cm. 
     Reel: 24  

[Dätri, Brandan], 1607-1688. 
     Welphisches Trauer-Gezelt, Dem Weyland 
Durchleuchtigsten Fürsten und Herrn Augusto, Hertzogen zu 
Braunschweig und Lünaburg, -etc. 
Wolffenbüttel, Gedruckt bey den Sternen. 1667 
Item No. 422; Als dessen Hoch-Fürstl. 
Durchleuchtigkeit,...Anno 1666. den 17. Septembris... aus 
dieser Zeitligkeit abgefodert und...in dan ewige Himmelreich 
auf- und ein genommen:...aufgerichtet. Wolfenbüttel, In der 
Sternischen Druckerey. Im Jahr 1667. Author: Brandanus 
Daetrius. Bound with this is II. Cygnea Cantio Guelfica. 
Guelfischer Schwanen-Gesang Und Ehren-Letzter 
Nachklang:...von Brandano Daetrio...Ober-
Hofpredigern...Wolfenbüdttel, Bey den Sternen, Im Jahr 1667. 
Bound with: III. Hoch-Fürst-liche Grabe-Farth,...Herrn 
Augusti,...Gehalten...Von M. Andrea Overbeck,...Hof-
Prediger...; Bound with: IV. Trauer-Kiag- Bus- und Bät-
Predigt Nach...Augusti; Hintritt...qehalten...Durch M. 
Andream Overbeck,... Wolffenbättel, Gedruckt bey den 
Sternen, Im Jahr 1667; Bound with V. Des Weyland...Herren 
Augusti,...Abschied: Wie solcher,...von den Cantzeln 
abgelesen worden. Wolfenbüttel, Gedruckt bey den Sternen; 
21x17cm. I: 52p. II: 69 (i.e.96)p, III: 23p. IV: 22p, 1 blank 
leaf, V: 28p. Convolute containing the descriptions of the 
funeral services of Duke August. The fifth part includes a 
biography of the duke and a detailed description of the burial. 
     Reel: 83  

Daum, Severus. 
     In Praestantissimi Viri Dn. Michaelis Siegelii Musici 
experientissimi, ac Chori apud Hainenses Directoris Cum 
Regina Barthels Virgine lectissima pudicissimaque, amores 
Conjugales Secundos Epithalam. 
Wittebergae, Typis Johannis Röhneri. 1635 
Item No. 279; script: a Severo Daum Hainensi; 4p.l., 
20x16cm.; Introductory ode in Latin, followed by a German 
poem in alexandrine verse. 
     Reel: 61  
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Daum, Severus. 
     M. Sever. 
Wittenbergk, Gedruckt bey J. Röhnern. 1638 
Item No. 281; Daumens Klagegedichte vber den 
allzufrühzeitigen vnd tödtlichen Hintrit der...Fraw Elisabethen 
gebornen Tünzelin, des...H. Johan: Hassens...sehligen Hauss-
Ehre; [8]p. 20cm. 
     Reel: 61  

Daum, Severus. 
     M.Sever. 
Wittenbergk. 1636 
Item No. 280; Daumens Ode an seinen werthen vnd ihm 
sonders beygethanen Freund H.M. Leonhard Emmerichen als 
er seines Nahmens Tag feyerlich begienge; [8]p. 20cm. 
     Reel: 61  

[David, Christian]. 
     Beschreibung und zuverlässige Nachricht von Herrnhut in 
der Ober-Lausitz. 
Leipzig, Bey S.B. Walther. 1735 
Item No. 1484; von einem, der nur Wahrheit suchet...durch 
den Druck gemein gemacht. 4p.l.,200p. front. 18cm. [Binder's 
title: Zinzendorf. Herrnhut. Sieben Schriften]. 
     Reel: 481  

Decker, Jeremias de, 1609-1666. 
     Das Lob der Geld-Sucht. 
Groschäff in Leipzig zu finden. 1704 
Item No. 1364; Satyre. Aus dem Holländischen des Herrn von 
Deckers...Bey Benjamin Schillern in Hamburg und Fr.; 
5p.l.,.58,130p. 1l.; A translation, with a prefatory essay 
entitled: "Von der Temperament und Gemüths-Beschaffenheit 
eines Poeten", by Barthold Feind, of bk.1 of J. de Decker's 
"Lof der Gelsucht, ofte Vervolg der rijm-oeffeningen."; In 
verse. 
     Reel: 429  

Dedekind, Friedrich, d. 1598. 
     Der Grobianer vnd die Grobianerin; das ist, Drey Bücher 
von der Einfalt der Sitten. 
herausgegeben durch Wencel Scherffern Leobsch. Siles. 
[1640] 
Item No. 252; vor vielen Jahren in lateinischen Versen 
beschrieben durch Fridericum Dedekindum. An jetzo...in 
alexandrinische Reime...gebracht, an vielen Orten vermehret 
vnd...; 16p.l.,[2],281,[19]p. 16cm.; Colophon: In der 
fürstlichen Residentz Stadt Briegk druckts Balthasar Klose. 
1640; In the imprint-date, "M.DC.XL", the "XL" has been 
erased, and "LIV" stamped between the "M.DC" and the 
former "XL", thus forming the date 1654. 
     Reel: 58  

Del Rio, Martin Antoine, 1551-1608. 
     Disquisitionum Magicarum Libri Sex. 
Coloniae Agrippinae, Sumptibus Joannis Josephi Huisch, 
Bibliopolae. 1755 
Item No. 1244; Quibus continetur Accurata Curiosarum 
Artium et Vanarum Superstitionum Confutatio...Authore 
Martino Del-Rio...Editio, in Germania, Sexta, prioribus 
Auctior...; 9p.l.,1040p. 35l. fold.tab. 21cm.; Faust: pp. 
85,133,141; Title in red and black; Ms. notes. 
     Reel: 389  

Del Rio, Martin Antoine, 1551-1608. 
     Disquisitionum Magicarum Libri Sex, quibus continetur 
accurata curiosarum artium et vanarum superstitionum 
confutatio, utilis Theologis, Jurisconsultis, Medicis, 
Philologis, Auctore Martino Del-Rio. 
Coloniae Agrippinae. Sumptibus Hermanni Demen. 1679 
Item No. 1243; Prodit opus ultimis curis longe accuratius ac 
castigatius...; 8p.l.,1,221[i.e.1107],[48]p. 21cm.; Faust: 
p.107,157,164; Many errors in paging; Engr. t.-p. 
     Reel: 388  

Del Rio, Martin Antoine, 1551-1608. 
     Disqvisitionvm magicarvm libri sex, in tres tomos partiti. 
Lovanii, ex officina Gerardi Rivii. 1599-1600 
Item No. 1242; Auctore Martino Delrio...Tomus Primus [-
Tertius]; 3v. in 1. 19cm. 
     Reel: 387-388  

Der dem ohngefähren Glück sich überlassende Edelmann; 
oder, Merkwürdige Begebenheit des Herrn von R***. 
Frankfurt und Leipzig, bei George Peter Monath. 1763 
Item No. 1808e; Aus dem Französischen übersetzt; 1p.l.,155p. 
2 fronts. 17cm. 
     Reel: 638  

Der Grillenvertreiber. 
     Grillenvertreiber, das ist: newe wunderbarliche Historien. 
Franckfurt am Mayn. 1670 
Item No. 655; erstlich in zwey Bücher verfasset. jetzund aber 
mit dem dritten Buch...vermehret...durch Conradum Agyrtam, 
von Bellemont [pseud.] Sampt vorgehendem 
Formular...benebens Bruscambille [pseud.] Phantaseyen; 
11p.l.,280,[16],206, 192 (i.e.188)p. 17cm.; Signatures:) 
(8)(3A-R8S4a8a-n8(n8 blank)A-L8M6; Errors in paging; Pt.3 
has title: Hummeln- oder Grillenbertreiber...das dritte Buch; 
Based on the "Lalebuch". 
     Reel: 156  

Des galanten Frauenzimmers curieuse Flöh-Jagt. 
Gedruckt im Schwarzwald, bey Stephen Rauchhaarten. [16--?] 
Item No. 1184; von Simplicismo Spring ins Feld [pseud.]; 
6p.l.,191p. 17cm.; Title on two leaves; Imperfect: Title leaves 
bled, with loss of imprint date, if any; "Dedication Opizii 
Jocoserii oder Simplicismi Spring ins Feld Priscillae 
Capitoni": p.[3]. 
     Reel: 347  

Des Herrn von Hohbergs Beytrag zum schlesischen Helicon; 
oder, Sammlung auserlesener Gedichte, worunter viele 
Neukirchische befindlich; mit grosser Mühe zusammen 
gebracht, und dem Druck übergeben. 
Sorau, Zu finden in Hebolds Buchladen. 1733 
Item No. 1359; 7p.l.,304p. front. 17cm.; Dedication signed: 
Gottlob Hebold, Verleger; Poems chiefly by Benjamin 
Neukirch and C.G. von L. [i.e. Chodovicus Guilielmus von 
Langenau]; "Neukirchs Gedancken von Richtigkeit und 
Vollkommenheit der teutschen Sprache": p.295-304. 
     Reel: 427  



Yale Collection of German Baroque Literature 
Author Index   

44

Des Schlesischen Helicons auserlesene Gedichte; oder, 
Etlicher vortreflicher Schlesier biss anhero ohnbekandte 
poetische Galanterion. 
Franckfurt und Leipzig, In Verlegung Michael Rohrlachs seel. 
Wittib und Erben in Liegnitz. 1699-1700 
Item No. 1347; Nebst einer Vorrede von Vortrefligkeit der 
neueren deutschen Poeten; 2v. in 1. front. 17cm.; Vol. 2 has 
imprint: Bresslau und Liegnitz Chief contributor to, and 
probable compiler of v. 1 Gottlob Kranz; Vol.2 chiefly by 
Gottlieb Stolle. 
     Reel: 421  

Dess frantzösischen Kriegs-Simplicissimi 
hochverwunderlicher Lebens-Lauff. 
Freyburg, Druckts und verlegts J.J. Fillion. 1683 
Item No. 1182; Aufs anmuthigste/so wol dem Lesenden 
nutzlich/als dem Zuhörenden lustig und 
annemlich/beschrieben; 3 pts. in 1. front., plates (part fold.) 
16cm.; Title in red and black. 
     Reel: 346  

Dess Frantzösischen Kriegs-Simplicissimi, 
hochverwunderlicher Lebens-Lauff. 
Freyburg, Druckts und verlegts J.J. Fillion. 1682 
Item No. 1181; Aufs anmuthigste/so wol dem Lesenden 
nutzlich/als dem Zuhörenden lustig/und 
annemlich/beschriben; 5p.l.,546p. front., plates(part.fold.) 
17cm.; Title in red and black. 
     Reel: 346  

Deutsche Acta Eruditorum, 1712-1739. 
     Deutsche Acta Eruditorum, Oder Geschichte der Gelehrten, 
Welche den gegenwärtigen Zustand der Literatur in Eugopa 
begreiffen. 
Leipzig, bey Joh. Friedrich Gleditschens seel. Sohn. 1712-
1739 
Item No. 1560; 240 parts 17cm. 
     Reel: 555A-558B  

Deutsche Gesellschaft zur Erforschung vaterländischer 
Sprache und Alterthümer. Leipzig. 
     Der deutschen Gesellschaft in Leipizg Oden und Cantaten 
in vier Büchern. 
Leipsig, B.C. Breitkopf. 1738 
Item No. 1768; Nebst einer Vorrede über die Frage: Ob man 
auch in ungebundener Rede Oden machen könne?...; 
20p.l.,560p. 19cm.; Includes odes by J.C. Gottsched. 
     Reel: 620  

Deutsche Gesellschaft zur Erforschung vaterländischer 
Sprache und Alterthümer. Leipzig. 
     Der deutschen Gesellschaft in Leipzig eigene Schriften und 
Übersetzungen in gebundener und ungebundener Schreibart. 
Leipzig, B.C. Breitkopf. 1734-35 
Item No. 1765; Zweyte vermehrte Auflage; (v.1,'35) 2v. in 1. 
17cm.; Edited by J.C. Gottsched. 
     Reel: 619  

Deutsche Gesellschaft zur Erforschung vaterländischer 
Sprache und Alterthümer. Leipzig. 
     Oden der Deutschen Gesellschaft in Leipzig, in vier Bücher 
abgetheilet. 
Leipzig, J.F. Gleditschens Sohn. 1728 
Item No. 1761; An statt einer Einleitung ist des Herrn de la 
Motte Abhandlung von der Poesie überhaupt, und der Ode ins 
besondre vorgesetzet...; 8p.l.,xliix,400p. 19cm.; Edited by 
Gottsched; "Des Herrn de la Motte, Gedancken von der Poesie 
überhaupt...übersetzt von Joh.Fr. May": xliixp. 
     Reel: 618  

Deutsche Satyra wieder alle Verterber der deutschen Sprache. 
So wol vnter dem Sandthor daselbst zufinden. [1643?] 
Item No. 442; Bresslaw bey Christoph Jonischen; [7]p. 
18x15cm. 
     Reel: 93  

Deutschgesinnte Genossenschaft. Hamburg. 
     Der Hoch-preis-würdigen Deutschgesinneten 
Genossenschaft erster zwo Zünfte, nähmlich der Rosen- und 
Liljen-Zunft sämtlicher Zunftgenossen Zunft- Tauf- und 
Geschlächts-Nahmen. 
Hamburg, aus Arnold Lichtensteins Buchdrükkerei. 1676 
Item No. 830d; und Zunftsprüchen kürtzlich verfasset...; 
[24]p. 16cm.; Signatures: A8B4; The society was founded by 
Philipp von Zesen. 
     Reel: 215  

Devises et emblemes anciennes & modernes tirées des plus 
celebres auteurs. 
Augspurg/Verlegts Lorentz Kroniger und Gottlieb Göbels 
seel. Erben. 1697 
Item No. 687; Oder: Emblematische Gemüths-
Vergnügung/bey Betrachtung siben hundert und funffzehen 
der curieusesten...Sinn-Bildern/mit...teutsch-lateinisch-
französisch-und italianischen Beyschrifften. Dritte 
Aussfertigung; 2p.l.,[1],2-51,2-51p. illus. 20cm.; Letterpress 
(on versos of leaves) and emblems (on rectos) paged in 
duplicate; Added eng. t.-p., with title in German only, dated 
1695; half-title: Devises et emblemes cvrieses[!]...; running 
title: Ausserlesene Sinn-Bilder; Devises choiciés. 
     Reel: 167  

Dilherr, Johann Michael, 1604-1669. 
     Augen- und Hertzens-Lust; das ist, Emblematische 
Fürstellung der sonn- und festtäglichen Evangelien. 
[Nürnberg] in Verlegung J.A. Endtern und Wolffgang dess 
Jüngern seel. Erben. 1661 
Item No. 596a; zugerichtet von Johann Michael Dilherrn...; 
14p.l.,365,[31]p. illus. 33cm.; Added engr.,illus. t.-p. 
     Reel: 141  

Dilherr, Johann Michael, 1604-1669. 
     B. Jo. Mich. Dillherri. 
WilFrancofurti & Lipsiae, Apud Phil. elmum Stockium. 1718 
Item No. 600; De historia priscae Germaniae commentatio 
posthuma, nunc demum cum observationibus selectis edita. 
Adjuncta est B. Jo. Henr. Hagelgansii...De prisca 
Germanorum aetate dissertatio; cui accessit Ulrici 
Hutteni...Arminius; 10p.l.,166 [i.e. 196],[3]p. 17cm. 
     Reel: 143  
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Dilherr, Johann Michael, 1604-1669. 
     Buss- und Passions-Betrachtungen, so in etlichen Predigen 
vorgestellet worden von Johann Michael Dilherrn. 
Nürnberg, Gedruckt und verlegt durch Wolfgang Endtern. 
1650 
Item No. 593f; 6p.l.,551,[12]p.,incl.2 fronts. 14cm. 
     Reel: 139  

Dilherr, Johann Michael, 1604-1669. 
     Christliche Betrachtungen dess gläntzenden Himmels. 
Nürnberg/in Verlegung Johann Andreae Endters/und 
Wolfgang dess Jüngern sel. Erben. 1670 
Item No. 599; flüchtigen Zeit- und nichtigen Weltlauffs: 
darinnen die schöne und wunderbare Geschöpffe des 
allmächtigen himmelischen Werckmeisters dem andächtigen 
Leser/zu heilsamer Erbauung seines 
Christenthums/fürgestellet werden: von Johann Michael 
Dilherrn...; 3p.l.,730,[99]p. illus.,plates (1 double) 17cm.; 
Added engr. t.-p.; Includes music. p.709-[731] (Compositions 
by Paul Heinlein). 
     Reel: 143  

Dilherr, Johann Michael, 1604-1669. 
     Contemplationes et suspiria hominis christiani. 
Jenä. 1634 
Item No. 593b; Io. Mich. Dilherri...Imp. Johan Reiffenbergeri; 
378,[4]p. front. 12cm.; Engraved, illus. t.-p.; Frontispiece 
mutilated. 
     Reel: 139  

Dilherr, Johann Michael, 1604-1669. 
     Ehre der Ehe; das ist, Wolgemeinte Anweisung, wie man 
den Ehestand vernünftig und christlich anfangen und 
fortsetzen solle. 
Nürnberg, Gedruckt bey Michael Endter. 1662 
Item No. 596b; Mit Sinnbildern Gesängen und anmutigen 
Historien gezieret...; 4p.l.,573,[32]p. double front.,plates. 
12x6cm. 
     Reel: 141  

Dilherr, Johann Michael, 1604-1669. 
     Freud in Leid: Vnd lebendiger Trost wider den zeitlichen 
Tod vnd wider die Anfachtung im Absterben ungetauffter 
Kindlein. 
Nürnberg, Bei Wolffgang Endter dem ältern. [1653?] 
Item No. 593j; Hiebevor aufgesetzet von Johann Michael 
Dilherrn...Itzo zum drittenmal aufgeleget; 432,[22]p. 12x7cm. 
     Reel: 140  

Dilherr, Johann Michael, 1604-1669. 
     Freudenblick dess awigen Lebens, in acht Montags-
Predigen gezeiget von Johann Michael Dilherrn. 
Gedruckt zu Nürnberg, in Verlegung Wolffgang Endters dess 
Eltern. 1652 
Item No. 593g; 29p.l.,439[i.e. 449],[19]p. double front. 14cm. 
     Reel: 139  

Dilherr, Johann Michael, 1604-1669. 
     Geistliches Klaghaus; oder, Christliche Leichpredigten, so 
bei etlicher fürnehmer Personen Begräbnussen. 
Nürnberg, Gedruckt und verlegt bei Michael Endter. 1655 
Item No. 593l; gehalten worden. Samt einer Anweisung zu 
schuldiger Gebühr in Gesundheit, in Kranckheiten und im 
Sterben, von Johann Michael Dilherrn...; 
11p.l.,441,[13],351,[13]p. front. 14cm.; "Kurtze Anweisung zu 
christschuldiger Gebühr" has special t.-p. and separate paging; 
Includes poems by various authors. 
     Reel: 140  

Dilherr, Johann Michael, 1604-1669. 
     Heilige Sonntagsfeier, beschrieben aus Heiliger Schrift, 
alten Kirchen-Vättern und andern reinen Lehrern. Samt einer 
Zugabe etlicher schöner Lieder und zwoer Predigen. 
Nürnberg, Gedruckt und verlegt durch Wolffgang Endtern den 
Altern. 1652 
Item No. 593h; Beschrieben von Johann Michael Dilherrn...; 
24p.l.,415,[16]p., incl.double front. 12x7cm. 
     Reel: 140  

Dilherr, Johann Michael, 1604-1669. 
     Heilig-epistolischer Bericht, Licht, Geleit und Freud; das 
1st, Emblematische Fürstellung der heiligen sonn- und 
festtäglichen Episteln. 
Nürnberg, In Verlegung J.A. Endtern und Wolffgang dess 
Jüngern seel. Erben. 1663 
Item No. 597; 15p.l.,631,[33]p. illus. 33cm. [Bound with his 
Augen- und Hertzens-Lust. Nürnberg, 1661]; Added engr., 
illus. t.p. 
     Reel: 142  

Dilherr, Johann Michael, 1604-1669. 
     Himmel und Erden; das 1st, Üngleiches Sinnen und 
Beginnen derer, so Gott, und auch derer, so die Welt lieben. 
Nürnberg, In Verleg. P. Fürsten; Gedruckt daselbst bey C. 
Gerhard. [1667] 
Item No. 598; In Bildern, Sprüchen der H. Schrifft und 
Andachten fürgestellet...; 11p.l.,444,[33]p. incl. front. plates. 
14cm. 
     Reel: 142  

Dilherr, Johann Michael, 1604-1669. 
     Die himmelische Gluck-Hanne und Gott-mit-uns; das ist, 
Zwo Predigten: Die eine von der Vergleichung dess Herrn 
Jesu mit einer Hänne. 
Nürnberg, In Verlegung Wolffgang dess Jüngern und Johann 
Andreas Andtern. 1653 
Item No. 593k; Die andere von dem Namen 
Immanuel...Gehalten in Nürnberg von Johann Michael 
Dilherrn...; 16p.l.,96,[24]p. 14cm.; "Zwey Lieder so auf die 
vorhergehenden zweene Text gerichtet sind" signed sigm. 
Betulius [i.e. Sigmund von Birken] [5]p. following p. 96. 
     Reel: 140  

Dilherr, Johann Michael, 1604-1669. 
     Himmlisches Freudenmahl auff Erden, welches in sechs 
kurtzen Wochen-Predigen über die Wort Pauli I. Cor. XI. v.23 
&c. von dem H. Abendmahl. 
Nürnberg, Verlegt vnd gedruckt bey Jeremias Dümlern. 1647 
Item No. 593e; gezeiget vnd selbigen nützliche Gebetlein vnd 
Geaange beygefüget worden, von Johann Michael Dilherrn; 
12p.l.,185,[38]p.,incl.front. 13cm. 
     Reel: 139  
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Dilherr, Johann Michael, 1604-1669. 
     Hohe Schul des höchsten Lehrers und seiner Schüler; das 
ist, Christliche Anweisung zu gottseeliger Betrachtung des 
Lebens und der Lehre Jesu Christi und seiner lieben Apostel 
und Evangelisten, derer Bildnissen. 
Nürnberg, In Verlegung Paulus Fürsten; gedruckt daselbst bey 
Christoph Gerhard. [1663] 
Item No. 597a; mit sind beigefügt. Samt einem Anhang von 
den siebenzig Jüngern und von dem Glaubens-Bekenntnis 
Claudii, des Königs in Mohrenland...Fürgestellet von Johann 
Michael Dilherrn...; 4p.l.,902,[74]p. illus.,plate. 19x16cm.; 
Added engr. illus. t.-p.; Dedication dated 1663. 
     Reel: 142  

Dilherr, Johann Michael, 1604-1669. 
     Johann Michael Dilherrns Zeit-Predigten. 
Nürnberg, In Verlegung Wolffgang dess Jüngern und Johann 
Andreas Endtern. 1657 
Item No. 594; Samt beygefügten dazu gehörigen Gebeten; 
11p.l.,791,[24]p. 14cm.; Added engr.,illus. t.p. 
     Reel: 141  

Dilherr, Johann Michael, 1604-1669. 
     Johannis Michaelis Dilherri. 
Norimbergae, Impensis Johannis Tauberi; Typis Wolf. Eberh. 
Felseckeri. 1660 
Item No. 595a; Apparatus philologiae; sive, Justi Lipsii 
Orthographia secundum jam edita, cum auctario, & opusculis 
aliis; 12p.l.,504,[12]p. 14cm.; Added engr. illus. t.-p. 
     Reel: 141  

Dilherr, Johann Michael, 1604-1669. 
     Der tröstende Jeremias, Fürgestellet in drey Predigten. 
Nürnberg, In Verlegung Wolffgang dess Jüng. und Johann 
Andreae Endtern. 1657 
Item No. 595; denen beygefügt drey andere Predigten von der 
Providentz, Fürsehung und Vorsorge Gottes...; 
12p.l.,258[i.e.257],[7]p. 14cm. [Bound with his Zeit-
Predigten...Nürnberg, 1657]; Added engr.,illus. t.p. 
     Reel: 141  

Dilherr, Johann Michael, 1604-1669, ed. 
     Der irdischen Menschen himmlische Engelfreude; das ist, 
Neü zugerichtetes. 
[Nürnberg] Gedruckt bei Wolffgang Endter dem Ältern. 1653 
Item No. 593i; Gesang-Büchlein, in welchem nicht allein 
die...alte Kirchenlieder der vorigen, sondern auch viel neue 
der itzigen Reim-Lehrer und anderer Gottsgelehrten 
Männer...zubefinden. Mit fünff nutzlichen Registern und einer 
Vorrede Johann Michael Dilherrns...; 
23p.l.,720,[47]p.,incl.double front. 12x7cm. 
     Reel: 140  

[Dippel, Johann Conrad], 1673-1734. 
     Anfang, Mittel und Ende der Ortho- und Heterodoxie; oder, 
Kurtzer theosophischer Entwurff, aus was Ursachen das 
verworrene Religions-Gezänck in der Christenheit 
entsprungen. 
[n.p.] Gedruckt im Jahr Christi. 1699 
Item No. 1474a; und auf was Art es endlich zernichtet möge 
werden...verfasset durch Christianum Democritum [pseud.]...; 
142p. 14cm. 
     Reel: 476  

[Dippel, Johann Conrad], 1673-1734. 
     Ein Hirt und eine Heerde; oder, Ohnfehlbahre Methode, 
alle Secten und Religionen zur einigen wahren Kirch und 
Religion zu bringen. 
publiciret durch Christianum Democritum [pseud.] 
Amsterdam, Zu finden bey H. Betkio. 1706 
Item No. 1475; 12p.l.,100[i.e. 84]p. front. 18cm. [Bound with 
Arnold, Gottfried. Die geistliche Gestalt eines evangelischen 
Lehrers. Halle, 1704]. 
     Reel: 476  

Donauer, Christoph Sigmundt, fl. 1676. 
     Davidischer und aller glaubiger Christen geistlicher Seelen-
Durst. 
Regenspurg, gedruckt bey Paulus Dalnsteiner. [1676] 
Item No. 612b; Zu schuldigen Ehren...der...Frauen Anna 
Paurnfeindin, gebornen Krugschanckin, des...Herrn Wolffgang 
Paurnfeindts...hertzgeliebten Haus-Ehre...in Druck gegeben 
von M. Christoph Sigmundt Donauern...; [83]p. 20x16cm. 
[Bound with Lang, Matthias, Geistliche Wasser-Quelle, 1677]; 
Signatures: A-E4e4a-d4e2; "Christliche Leich-Predig" by C.S. 
Donauer is followed by "Lebens-Lauff der...Annä 
Paurnfeindin" and "Epicedia" including poems, some in Latin, 
by the widower, three sons, Johann Christoph Wider and 
others. 
     Reel: 146  

Dondini, Guglielmo, 1606-1678. 
     Selecta heroum spectacula in amphitheatro fortitudinis 
eleganti poemate repraesentata, quibus accessit Samson. 
[n.p., Prostat apud Adamum Damer, Bibliopolum, vulgo im 
Zwetelhof]. 1702 
Item No. 1019; 94p., 1l. 14cm. 
     Reel: 303  

Dorffensis, Eucharius, father. 
     Leich- Lob- und Trost-Red des den 5ten May. 
Aichstett, Gedruckt bey Maria Elisabetha Straussin, 
verwittibten Hochf. Bischöfl. Hof-Buchd. 1757 
Item No. 1051k; entschlaffenen...Prälaten Joannis 
Baptistae...zweyfachen würcklichen Jubilaei so wohl der H. 
Profession, als des Hochwürdigen Priesterthums, S. 
Hochfürstl. Gnaden Bischoffen von Aichstädt geheimden 
Raths, bey letzt gehaltenen Traur-Gottsdienst abgelegt von 
P.F. Euchario Dorffense...; 2p.l.,18p. 32cm. [Bound with 
Beschreibung der Ceremonien und Leich-Conducts...Frantz 
Ludwig, Bischoffens zu Aychstätt. [1736]]. 
     Reel: 308  

Dornau, Caspar, 1577-1632. 
     Casparis Dornavi Charidemus; hoc est, De morum 
pulchritudine, necessitate, utilitate, ad civilem 
conservationem, oratio avspicalis, habita in Illustri Panegyre 
GymnasI SchönaichI ad Oderam. 
Primitiae chalcographicae J. Dörferi Wittebergensis, 
Typographi SchönaichI Bethaniae Elysiorum. 1617 
Item No. 64; [64]p. 21x17cm. [Bound with his Parallela 
morum seculi... [1616]]; Signatures: A-H4. 
     Reel: 14  
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Dornau, Caspar, 1577-1632. 
     Casparis Dornavi Felicitas Seculi; hoc est, Oratio, qua 
probatur; artes & liberales & mechanicas, nostra aetate 
cultiores esse, quam multis retro seculis; praemissa resitationi 
legum in illustri Gymnasio Schönaichiano. 
Bethaniae, typis Johannis Dörfferi. [1617] 
Item No. 67; [36]p. 21x17cm. [Bound with his Parallela 
morum seculi ... [1616]]; Signatures: A-D4F2. 
     Reel: 14  

Dornau, Caspar, 1577-1632. 
     Casparis Dornavi Parallela morum seculi; hoc est, 
Dissertatio, qua probatur: vitia nostrae tempestatis, prisci item 
aevi fuisse; habita in illustri Bethaneo Silesiorum ad Oderam, 
ipso inaugurationis suae die XIIX Augusti 1616. 
Gorlicii Iohannes Rhamba excvdebat. [1616] 
Item No. 63; [64]p. 21x17cm.; Signatures: A-H4; Author's 
presentation copy to J. M. von Wackenfels. Franz Gottfried 
von Troilo's armorial device on cover. 
     Reel: 14  

Dornau, Caspar, 1577-1632. 
     Casparis Dornavii Repraesentatio Calumniae. 
1616 
Item No. 65; 21cm. 16 leaves. Contemporary manuscript. In 
all probability the author's autograph. 
     Reel: 14  

Dornau, Caspar, 1577-1632. 
     Mercurius nobilis; hoc est, Quaestio politica an adolescenti 
principi, aut praeclarae familiae peregrinari liceat; in Illust. 
Gorlicii, Iohannes Rhamba excvdit. [1617] 
Item No. 68; Gymnasio Schönaichio novem orationibus 
adversariis, a totidem juvenibus tractata: auspicio & ductu 
Casparis Dornavi; [48]p. 21x17cm. [Bound with his Parallela 
morum seculi ... [1616]]; Signatures: A-F4. 
     Reel: 14  

Dornau, Caspar, 1577-1632, ed. 
     Amphitheatrum sapientiae socraticae joco-seriae, hoc est, 
Encomia et commentaria avtorvm, ava vetervm, qva 
recentiorvm prope omnivm: qvibvs res, avt pro vilibvs vvlgo 
aut damnosis habitae, styli patrocinio vindicantur, exornantur: 
opvs ad mysteria natvrae discenda, ad omnem amoenitatem, 
sapientiam, virtutem, publice priuatimque vtilissimum: in dvos 
tomos partim ex libris editis, partim manvscriptis congestum 
tributumque, à Caspare Dornavio. 
Hanoviae, Typis Wechelianis, Impensis Danielis ac Dauidis 
Aubriorum, & Clementis Schleichii. 1619 
Item No. 70; 2v. in 1. 35 1/2cm.; Vol. 2 has title: Amphitheatri 
sapientiae socraticae ioco-seriae tomvs posterior, rervm pro 
damnosis habitarum encomia & commentaria continens. Prose 
and verse. 
     Reel: 14  

Dornau, Caspar, 1577-1632, ed. 
     Encomium Invidiae. 
Francofurti, impensis Guilielmi Fitzeri. 1626 
Item No. 71; Caecitatis. Neminis. Frigillae. Pelicani. 
Authoribus incertis Amphitheatro Sapientiae Socraticae joco-
seriae a ... Caspare Dornavio edito ...; 39p. 19cm.; Ill. t.-p. 
     Reel: 14  

Draud, Georg, 1573-1635. 
     Fürstliche Tischreden; das ist, Von allerhand politischen, 
nachdencklichen Fragen, Händeln und Geschichten. 
Franckfurt am Mayn, Gedruckt bey Egenolff Emmeln. 1617-
20 
Item No. 62a; so zwar hiebevor durch Johann Werner 
Gebharten[pseud.] ... angefangen vnd kurtz verfasset, bisshero 
aber vnd nachmals vermehret vnd ... continuirt werden durch 
M. Georgium Draudium ...; (v.2.1617); 2v. fold. table (v.l) 
17cm.; Vol.2 has title: Fürstliche Tischreden...; Valentin 
Rebmann's autograph presentation note, dated 20 July, 1636, 
on fly leaf of vol.II. 
     Reel: 13  

Draud, Georg, 1573-1635. 
     Praxis Jocandi, hoc est jocorum sive facetiarum in 
conversationibus hominum rite adhibendarum via ac ratio 
commodissima. 
Francofurti, Sumptibus ac typis Joannis Spiessij et haeredum 
romani beati. 1602 
Item No. 62; annexa sunt: modus ac ratio deponendi cornua 
lis, qui in academiis in numerum studiosorum cooptari volunt 
... ad asinum, altioribus, ac doctoratui propemodum inhiantem, 
digressio lepidissima ...; 8p.l., 504p. 16cm. 
     Reel: 13  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Avrifodina artivm et scientiarvm omnivm; excerpendi 
sollertia, omnibvs litterarvm amantibvs monstrata ab Hieremia 
Drexelio. 
Monachii, C. Leyser. 1642 
Item No. 967; 14p.l.,469,[1]p. 10x5cm. 
     Reel: 288  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Betrachtungen von der Ewigkeit, so vor den 
Durchleuchtigsten Churfursten in Obern vnd Nidern Bayrn 
Maximileano vnd Elisabetha geprediget. 
München, Bey J. Sadeler. 1625 
Item No. 955; vnd in lateinischer Sprach dediciert 
worden...das dritemal getruckt vnd corrigiert; 
10p.l.,441,[2]p.1l., incl. plates. 14cm.; Engraved illus. t.-p.; 
Translated by Conrad Vetter. 
     Reel: 283  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Christlicher Trismegistvs; das ist, Dryfacher 
hochnothwendiger Vnderricht. 
Getruckt in Churfürstlicher Hauptstatt München, bey J. 
Hertsroy seeligen Erben vnd C. Leysserio. 1626 
Item No. 957; Von Raingung dess Gwissens, Verehrung der 
Heiligen Gottes, sträfflichem Kleyderpracht. Erstens durch 
Hieremiam Drexelium...beschriben. Jetzo aber durch 
Joachimum Meichel ins Teutsch gebracht; 12p.l.,740,[4]p.,1l. 
13cm.; Engraved illus. t.-p. 
     Reel: 284  
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Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Creutz Schuel, in welcher die Gedult gestarckt, Hülff vnd 
Trost an die Hand gegeben wirdt. 
Cölln, Bey J.W. Friessem. 1684 
Item No. 971; Durch Hieremias Drexel...Anjetzt mit 
dessellben Gutheissen auss dem Latein verteutscht durch M. 
Ioachim Meichel; 12p.l.,727p. 1 illus., plate. 14cm.; Engraved, 
illus. t.-p. 
     Reel: 289  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Deliciae gentis humanae Christus Iesus, nascens, moriens, 
resurgens, orbis amori propositus. 
Antverpia, apud viduam I. Cnobbari. 1659 
Item No. 970; 10p.l.,354p. 11cm.; Engraved t.-p., illus. 
     Reel: 288  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Der Ewigkheit Vorbott, desz Todtsz Heroldt, so Gesünden, 
Kranckhen und Sterbenden Menschen sich woll sum sterben 
zu beraiten zugeschickt wirdt. 
Gedrucket zu Wienn bey Mattaeo Rickhes. 1649 
Item No. 969; Von Hieremia Drexelio der Societet Jesu 
Priester beschriben, ietzo aber in dise Teütsche Carmina durch 
Johan Jacob Schülpl ubersetzet worden; 2 pts. in 1v. 198l. 
plates. 20cm. 
     Reel: 288  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Gutes Aug; oder, Auffrechte Mainung in allen Wercken. 
Getruckt zu München bey N. Hainrich. [1627] 
Item No. 958; Geprediget...vnd in lateinischer Sprach 
dediciert...von Hieremia Drexelio...Jetzt von M. Andrea 
Agricola...verteutscht; 1p.l.,[13],2-809,[3]p. 13cm.; Engraved 
illus. t.-p. 
     Reel: 285  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Heliotropivm; seu, Conformatio humanae voluntatis cum 
divina; libris quinque explicata. 
Coloniae Agripp., Sumptibus C. ab Egmond et sociorum. 1630 
Item No. 959; 7p.l.,464,[2]p. illus. 11cm.; Engraved t.-p. 
     Reel: 286  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Himmel die ewig Bleibstatt aller Seeligen. 
München. 1637 
Item No. 966; Geprediget wie auch lateinisch beschriben...von 
Hieremia Drexel...Jetzt von M. Joachim Meichel verteutscht. 
Getruckt bey C. Leysserio...; 16p.l.,771p. 14cm.; Engraved 
illus. t.-p. 
     Reel: 287  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Horologivm avxiliaris tvtelaris angeli. 
Col. Agrippinae, Apud C. ab Egmond. 1631 
Item No. 961; 5p.l.,179,[1]p. illus. 11cm.; Engraved illus. t.-p. 
     Reel: 286  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Nicetas; das ist, Ritterlicher Kampf vnd Sig wider alle 
Vnrainigkheit vnd fleischlichen wollust. 
München, bey N. Hainrich. 1625 
Item No. 956; Von Hieremia Drexelio...lateinisch beschriben, 
durch...Christophorum Agricolam verteutscht; 
10p.l.,625,[1]p., 1l. 13cm.; Engraved illus. t.-p. 
     Reel: 284  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Noe, der Arche Bawmaister vnd des Sündfluss Schiff Herr, 
beschriben. 
München, Bey N. Heinrich in Verlag J. Wagners. 1646 
Item No. 968; von R.P. Hieremia Drexel...Das erste Tractätl so 
nach seinem Tode ausgangen, anietzo ins Teütsch bersetzt; 
5p.l.,454p.,1l.port. 14cm.; Engraved illus. t.-p.; Translated by 
Wolfgang Hein. 
     Reel: 288  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Orbis Phaëthon; hoc est, De vniversis vitiis lingvae, auctore 
Hieremia Drexelio. 
Coloniae, apud Cornel. ab Egmond. 1631 
Item No. 960; 6p.l.,804,[10]p. illus. 12cm. 
     Reel: 286  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Palaestra christiana. 
Monachii, Formis Cornelii Leyserii, electoralis typographi & 
bibliopolae. 1642 
Item No. 967a; Avctore P. Hieremia Drexelio...Ex posthumis 
libellus quintus; 8p.l.,199[i.e. 499]p. 14cm. 
     Reel: 288  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Recta intentio omnium humanarum actionum amvssis. 
Monachij, apud Melchiorem Segen. 1626 
Item No. 957a; inscripta & dedicata ab Hieremia Drexelio...; 
8p.l.,458,[2]p. 14cm.; Engraved, illus. t.-p.; Colophon: 
Monachii, Apud Nicolavm Henricum, Anno 1626. 
     Reel: 285  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Richter Stuel Christi; oder, Sonderbares Fürfordern vnd 
gehaimes Gericht aines jeden Menschen in seiner Sterbstund. 
Gedruckt zu München, bey C. Leysserio. 1633 
Item No. 964; Geprediget vnd lateinisch beschriben von 
Hieremia Drexel...von M. Joachim Meichel verteutacht; 
12p.l.,611p. inel. illus., plate. 14cm.; Engraved illus. t.-p. 
     Reel: 287  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Sonnenwend; das ist, von Gleichförmigkeit dess 
menschlichen Willens mit dem Willen Gottes. 
Getruckt zu München in d. Hertsroyschen Truckerey bey 
Cornelio Leysserio. 1629 
Item No. 958a; In fünff Bücher abgetheilt, so vor 
den...Churfürste in Obern vnd Nidern Bayrn Maximiliano vnd 
Elisabetha geprediget...vnd in lateinischer Sprach dediciert 
worden von Hieremia Drexel...Anjetzo aber...durch Joachim 
Meichel verteutscht; Getruckt zum andernmahl; 
12p.l.,849,[1]p. plates. 13cm.; Engraved, illus. t.-p. 
     Reel: 285  
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Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Trismegistvs christianvs; seu, Triplex cultus, conscientiae, 
caelitvm, corporis. 
Monachii, Apud Nicolavm Henricvm venalis. 1625 
Item No. 955a; Avctore Hieremia Drexelio...; 14p.l.,448,[2]p. 
13cm. 
     Reel: 284  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Trismegistvs Christianvs; seu, Triplex cvltvs conscientiae 
caelitvm corporis. 
Coloniae Agrippinae, Apud Cornel. ab Egmond. 1631 
Item No. 962a; Auctore Hieremia Drexelio...; 11p.l.,402p.,2l. 
illus. 12cm.; Engraved, illus. t.-p. 
     Reel: 286  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Tugentdspiegel; oder, Klainodtschatz. 
Getruckt zu München, bey C. Leysserio. 1636 
Item No. 965; 1p.l.,[27],2-455,[1]p. 13cm.; Engraved illus. t.-
p. 
     Reel: 287  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Der Verdambten fewrige jmmerwehrende Höllgfäncknuss. 
Getruckt zu München, bey C. Leysserio. 1631 
Item No. 962; Anderer Thail der Ewigkeit...Gepredigt wie 
auch lateinisch beschriben...von Hieremia Drexel...Durch M. 
Ioachim Meichel verteutscht; 12p.l.,608p., 1l., incl. plates.; 
14cm.; Title within engr. illus. border. 
     Reel: 286  

Drexel, Jeremias, 1581-1638. 
     Zodiacvs christianvs locupletatus: seu, Signa XII. divinae 
praedestinationis. 
Col: Agrippinae, Apud Cornel: ab Egmond. 1632 
Item No. 963; Totidem symbolis explicata ab Hierem: 
Drexelio...; 3p.l.,451[i.e.151],[1]p. illus. 11cm.; Engraved t.-p. 
     Reel: 287  

Drey schõne geistliche Lieder. 
[n.p.]. [ca. 1700] 
Item No. 1045a; Das erste: Von der Heiligen Dorothea...Das 
zweyte: Von der keuschen Susanna...Das dritte: Von Sultans 
Töchterlein...; [8]p. 16cm.; Title-vignette; "Von der Heiligen 
Dorothea" by Nicolaus Herman. - Erk-Böhme, Deutscher 
Liederhort; Without music. 
     Reel: 307  

Drey schöne neue geistliche Lieder, das erste: Gegrüst seyst 
du Maria jungfräuliche Zier. &c. 
[n.p.] Gedruckt in diesem Jahr. [168-?] 
Item No. 1046; Das andere: Ach wo soll ich mich hinwenden, 
&c. Das dritte: Say gegrüst zu tausentmalen holdseliges 
Gnaden Bild, &c.; [8]p. 17cm. 
     Reel: 307  

Drey schöne neue geistliche Lieder, zu Unser Lieben Frauen. 
Augspurg, Bey A. Schmid. [17--?] 
Item No. 1047; Das erste: Maria wir fallen dir alle zu Füssen, 
&c. im Thon. O du Mutter voller Gnaden, &c. Das andere: 
Sey gegrüsat zu tausendmahlen schönste &c. Das dritte: O 
Sünd, o Todt, o Höllen Pein, o Gottes &c. ...; [8]p. 15cm. 
     Reel: 307  

Drey schöne newe geistliche Lieder, welche zum õfftermal in 
Truck aussgangen. 
Gedruckt zu Passaw, Durch C. Frosch. 1639 
Item No. 1044; Das erste. Ave Maria Clarae...das ander. 
Gegrüsst seyst du Francisce...das dritte. O wehe. wie ist mein 
Hertzen...Jedes in seiner aigenen Melodey zu singen; [8]p. 
15cm. [In case with title: Schöne geistliche Lieder, 1637-
1733]. 
     Reel: 307  

Drollinger, Karl Friedrich, 1688-1742. 
     Herrn Carl Friederich Drollingers. 
Basel, druckts und verlegts J. Conrads von Mechel sel. 
Wittwe. 1743 
Item No. 1405; Gedichte samt andern dazu gehörigen Stücken, 
wie auch einer Gedächtnissrede auf denselben ausgefertiget 
von J.J. Sprengen...; 6p.l.,liv,[6],397p. front.,port. 21cm. 
     Reel: 443  

Drollinger, Karl Friedrich, 1688-1742. 
     Herrn Carl Friederich Drollingers. 
Franckfurt a M., F. Varrentrapp. 1745 
Item No. 1406; Gedichte, samt andern dazu gehörigen 
Stücken/wie auch einer Gedächtnissrede auf 
denselben/ausgefertiget von J.J. Sprengen...; 6p.l.,liv,[6],397p. 
front.(port.), plate. 19cm. 
     Reel: 443  

Du Bartas, Guillaume de Saluste, seigneur, 1544-1590. 
     Die erste und andere Woche Wilbelms voc Saluste, Herren 
zu Bartas. 
Autograph of Johann Bünting, dated Ratisbonä. 1675 
Item No. 176; 1640; 668, [22]p. incl.plate, l illus. 19x17cm.; 
Translator's pseud., Der Nutzbare, on p.[12]; and of v. 
Arnswaldt. 
     Reel: 41  

Du Bartas, Guillaume de Saluste, seigneur, 1544-1590. 
     La seconde sepmaine de Guillaume de Saluste seigneur du 
Bartas. 
Gedruckt zu Cöthen in Fürstenthumb Anhalt. 1622 
Item No. 174; Die andere Woche Wilhelms von Saluste Herrn 
zu Bartas. Aus dem Frantzösischen gegen übergesatzten ! in 
Teutache Reime, mit ebenmässigen und gleichlautenden 
endungen, auch nicht mehr, oder weniger Sylben, gebracht, 
und so viel immer müglich, und nach art Teutscher Sprach 
zulässlich, fast von wort zu worten rein Teutsch gegeben; 
4p.l.,393p. 25x20cm. [Bound with his La vocation, Cöthen, 
1619]; French and German on opposite pages; Translated by 
Tobias Hübner. 
     Reel: 41  

Du Bartas, Guillaume de Saluste, seigneur, 1544-1590. 
     La vocation; oder, Wilhelms von Saluste, Herrn von 
Bartas, Reimen-Gedichte genand Der Beruff. 
Zu Cöthen im Fürstenthumb Anhalt. 1619 
Item No. 173; Aus dem Frantzösischen gegen vber gedruckten 
Text, mit eben so viel Zeylen, Sylben vnd gleichmássigen 
Endungen in deutsche Reymen versetset; 363,[1]p. 25x20cm.; 
French and German on opposite pages; Translated by Tobias 
Hübner. 
     Reel: 41  
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Du Bartas, Guillaume de Saluste, seigneur, 1544-1590. 
     Wilhelms von Saluste, Herren zu Bartas Des vornemsten 
sinn: und geistreichst: auch unsträfflichsten Frantzösischen 
Poeten, vor, zu und nach seiner zeit Erste Woche, von 
Erschaffung der Welt und aller Geschöpffe. 
Gedruckt zu Cöthen bey J. Röbnern, in Vorlegung M. Götzen, 
Buchhändler in Leipzig. 1631 
Item No. 175; In sieben Tage ausgetheilet, ünd Aus den 
frantzösischen gegen über gesatzten Versen in teutsche 
gemessene Reime...äbersetzet, sampt einer Vorrede an die 
Hochlöbliche Fruchtbringende Gesellschafft...; 8p.l.,351p. 
17cm.; "Vorrede" signed, "Von...dem Nutzbaren"[pseud. of 
Tobias Hübner]. 
     Reel: 41  

Du Cygne, Martin, 1619-1669. 
     ...Comoediae XII. 
Ingolstadii, Sumptibus J.A. de la Haye. 1723 
Item No. 1021; Phrasi cum Plautina tum Terentiana 
concinnatae...opus posthumum. Editio novissima correctior; 
15cm.; Half-title: R.P. Martini du Cygne...Comoediae XII, et 
R.P. Caroli Rusei...Tragoediae duae; La Rue's plays (vol. 3) 
dated 1722. (see No. 1022). 
     Reel: 304  

Dürer, Hieronymus. 
     Lauf der Welt und Spiel des Glücks zum Spiegel 
menschlichen Lebens vorgestellet in der wunderwürdigen 
Lebens-Beschreibung des Tychanders [pseud.]. 
Hamburg, C. Guht. 1668 
Item No. 908; 8p.l., 416p. 14cm.; Added engraved t.-p. 
     Reel: 266  

Eberstein, Justinian Ernst von Weltz, Freiherr von, 1621-
85?. 
     De vita solitaria, das ist: Von dem Einsidler Leben, wie es 
nach Gottes Wort vnd der alten heiligen Einsidler Leben 
anzustellen seye. 
Nun erstmals in den Truck verfertiget von Ivatiniano 
E.L.B.A.W. Vlm, G. Wildeisen. 1663 
Item No. 1327; 3p.l., 216p. 16cm. 
     Reel: 411  

[Eberstein, Justinian Ernst von Weltz] Freiherr von, 1621-
85?. 
     Einladungs Trieb zum heran-nahenden grossen 
Abendmahl: und Vorschlag zu einer Christ-erbaulichen Jesus-
Gesellschafft behandlend die Besserung des Christentums und 
Bekehrung des Heidentums; wolmeinend an Tag gegeben 
durch Justinianum [pseud.]. 
Nürnberg, Gedruckt bey W.E. Felssecker. 1664 
Item No. 1328; 7p.l., 48p. front. 16cm. 
     Reel: 411  

Eccard, Johann Georg, 1664-1730. 
     Monatlicher Auszug, Aus allerhand neu-herausgegebenen 
nützlichen und artigen Büchern. 
Januarius. 1700 [-December 1702] 
Item No. 1555; Zu finden Bey Nicol; Förstern, Buchhandlern 
in Hanover; 3 vols. 17cm. 
     Reel: 515-516  

Ehren-Ode, mit welcher dem. 
Jehna, C. Freyschmied. [1654] 
Item No. 307; Herrn Georg Eberhard Paxmann, als er den 
Decembris im Jahr...M. DC. LIV. auff der hohen Schul Jehna 
seine disputationem inauguralem hielte und des gradus 
doctoralis würdig erkennet wurde...glückwündschend 
zuruffete derselben ingesambte Tischgesellschaft; [4]p. 
19x16cm.; Poem. 
     Reel: 62  

Elisabeth Christine, empress. of Karl VI, emperor of 
Germany, 1691-1750. 
     Send-Schreiben an einem guten Freund. 
[n.p.]. 1707 
Item No. 845e; [8]p. 19x17cm.; Signatures:):(4; Directed 
against Johann David Schwertner's "Examen de professionis 
Tridentinse..." concerning the conversion of Princess Elisabeth 
Christine of Braunschweig-Wolfenbüttel, later express-consort 
of Karl VI. 
     Reel: 227  

Engelische Comedien v nd Tragedien; das ist, Sehr schöne, 
herrliche vnd ausserlesene geist- vnd weltliche Comedi vnd 
Tragedi Spiel, sampt dem Pickelhering, welche. 
[n.p.]. 1624 
Item No. 44b; vo den Engelländern in Deutschland... seynd 
agiret ... worden, vnd zuvor nie im Druck aussgangen. Zum 
andern mal gedruckt vnd corrigirt...; [766]p. music. 16cm.; 
Signatures: A-Zz8Aaa-Bbb8 [Bbb8blank]. 
     Reel: 9  

Epithalamia Deo annVente fellicissimé Honoribus novis. 
[Görlitz]Typis Gorlicens. C. Zipperi. [1658] 
Item No. 299; Dn. Josephi Lischwitii...sponsi, &... 
Elisabethae...Dn. Tobiae Rörichts, ecclesiae Christi in 
Schreibersdorff pastoris fidelissimi, dilectae filiae, sponsae 
consecrata a fautoribus, consanguineis, & amicis; [12]p. 
19cm.; The date is given in the form of a chronogram in the 
words "Deo ann Vente fellicissime."; Poems in German and 
Latin by several authors; Signatures: A4B2. 
     Reel: 62  

Erasmus, Desiderius, d.1536. Epistola ad Jacobum 
Wimphelingium. ed. and tr. Moscherosch. 
     D.E.R. Epistola: Imago reipvblicae Argentinensis: 
contemplandam atque imitandam patriae juventuti exhibet 
Johannes-Michael Moscherosch. 
Argentorati, Typis Mülbianis. 1648 
Item No. 433a; [24]p. 20x16cm.; Signatures: * - *** 4. 
     Reel: 92  

Ernst, Jacob Daniel, 1640-1707. 
     Des unglücklich-verliebten Printzen Sichems und des 
unfürsichtigen Fräuleins Dina traurig abgelauffene Liebes-
Geschichte, wie dieselbe de Mann Gottes Moses in seinem 
ersten Buch am XXXIV. Capital beschrieben. 
herausgegeben von M. Jacob Daniel Ernsten, Altenburg, 
Druck und Verlag, J.L. Richters. 1701 
Item No. 853; mit vielen erbaulichen 
Erinnerungen...beleuchtet und in XXIII. Betrachtungen...; 
8p.l.,503,[40]p. 17cmW. 
     Reel: 229  
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Ernst, Jacob Daniel, 1640-1707. 
     M. Jacob Daniel Ernsts. 
Magdeburg, In Verlegung Johann Lüderwalds, Buchhandlers. 
1682 
Item No. 852b; Auserlesene Gemüths-Ergetzligkeiten; das ist, 
Funffzig sonderbare Lust- und Lehr-Gespräche, in welchen 
von ...historischen, natürlichen, ethischen, wie auch 
theologischen Sachen...Unterredung gepflogen und...dem 
Leser fürgestellet wird...; 8p.l.,1026,[62]p. 18cm.; Added 
engr., illus. t.-p.: Delitiae historicae; das ist, M. Jacob Daniels 
Ernsts Historische Ergetzlichkeiten, oder fünffzig sonderbare 
Gespräche. 
     Reel: 228  

Ernst, Jacob Daniel, 1640-1707. 
     Die neue historische schaubühne de menschl. 
Leipzig, [Lanckische erben]. 1702 
Item No. 854; thorheit und göttlichen gerechtigkeit/darauf 
ausführlich und mit einer grossen menge vieler sehr curiöser 
exempel fürgestellet wird/wie die geechte allmacht Gottes der 
thörichten menschen fürgenommene bossheit...exemplarisch 
heimgesucht und abgestraffet hat...hrag. von Jacob Daniel 
Ernsten...; 23p.l.,1228,[100]p. front 17cm.; "Die fürnehmsten 
autores", prelim. leaves 16-24. 
     Reel: 230  

Ernst, Jacob Daniel, 1640-1707. 
     Die neu-zugerichtete historische Convect-Tafel, worauff in 
einhundert anmuthigen Schaalen viel. 
gedruckt und verlegt von Joh Ludwig Richtern. 1698 
Item No. 852c; meistentheils neue Trauer- Lust- und Lehr-
Geschichte...aufgesetzet worden...öffentlich auffgestellet von 
M. Jacob Daniel Ernsten, P.C. Zum drittenmal; 2v. in 1. 
17cm.; Vol.2 has title: Der neu-zugerichteten historischen 
Confect Tafel zweyter und dritter Auffsatz. 
     Reel: 229  

[Ernst, Jacob Daniel], 1640-1707. 
     Johann Damian Ehrenholds von Rochlitz [pseud.]. 
Altenburg, Gedruckt und verlegt von Gottfried Richtern, F.S. 
Hoff-Buchdrucken. 1676 
Item No. 852a; Reifflich betrachtete und christmüthig 
verachtete Eitelkeit des nichtig- und flüchtigen Welt- 
Wesens...; 10p.l.,324p. 18cm. [Bound with his Ausserlesene 
Gemüths-Ergetzligkeiten...Magdeburg,1682]. 
     Reel: 228  

[Ettner, Johann Christoph von], 1650-1724. 
     D. Joh. Christoph von Ettner und Eittritz, Röm. 
Franckfurt und Leipzig, Bey Michael Rohrlachs Wittib und 
Erben. 1724 
Item No. 1211; Käyserl. und Königl. Cathol. Majest. Raths, 
Vade et occide Cain, Oder gehe und schlage den Cain todt; 
70p. 17cm. 
     Reel: 379  

[Ettner, Johann Christoph von], 1650-1724. 
     Des getreuen Eckarths Medicinischer Kaul-Affe; oder, Der 
entlarvte Marckt-Schreyer. 
Franckfurth und Leipzig, Bey M. Rohrlachs seel. Wittib und 
Erben. 1719 
Item No. 1209; Mit Beyfügung sinn- und lehrreichen, 
erschröcklichen und lustigen Begebenheiten...; 6p.l.,1072p. 
front. 18cm.; Colophon: Jena, Gedruckt by Paul Ehrichen; 
Armorial device of Ioannes Christophorus Borscheck on 
cover. 
     Reel: 379  

[Ettner, Johann Christoph von], 1650-1724. 
     Des getreuen Eckarths Unvorsichtige Heb-Amme in 
welcher wie eine Heb-Amme. 
Leipzig, Verlegts Johann Friedrich Braun. 1715 
Item No. 1208a; beschaffen seyn...und helffen soll, dann 
unterschiedene philosophische, politische, chymische, am 
meisten aber medicinische Anmerckungen...endlich welcher 
gestalt man sich auf Reisen...verhalten soll, mit Beyfügung 
sinn- und lehr-reicher...Begebenheiten, vorgestellet werden; 
8p.l.,944p., incl.front. fold.plate. 17cm. 
     Reel: 378  

[Ettner, Johann Christoph von], 1650-1724. 
     Des Getreuen Eckharts entlauffener Chymicus, In welchem 
vornemlich der Laboranten und Process-Kramer Bossheit und 
Betrügerey, wie dieselben zu erkennen und zu fliehen; hernach 
bewährteste Artzney-Mittel. 
Augspurg und Leipzig, bey Lorentz Kroniger und Gottlieb 
Göbels sel. Erben, Buchhandl. 1697 
Item No. 1208; zu gebrauchen...vorgestellet werden; 
6p.l.,1,120p. 17cm.; With fontispiece. 
     Reel: 378  

[Ettner, Johann Christoph von], 1650-1724. 
     Dess getreuen Eckharts Unwürdiger Doctor, in welchem 
wie ein Medicus, der rechtschaffen handeln will, beschaffen 
seyn soll. 
Augspurg und Leipzig, bey Lorentz Kronige und Gottlieb 
Göbels seel. Erben, Buchhändl. 1697 
Item No. 1206 & 1207; Dann sonderliche philosophische, 
politische, chymische, am meisten aber medicinische 
Observationes...vorgestellet werden; 4p.l.,958,207p. 
front.,plates. 17cm.; "Dess getreuen Eckharths Anhang, 
vorstellende einen rechtschaffenen und gewissenhafften 
Medicum", 207p. at end; Fiction. 
     Reel: 377  

[Ettner, Johann Christoph von], 1650-1724. 
     Rosetum Chymicum, Oder: Chymischer Rosen-Garten, 
Aus welchem der vorsichtige Kunst-Beflissene Vollblühende 
Rosen, Der unvorsichtige Laborant aber Dornen und verfaulte 
Knospen abbechen wird; in sonderliche Garten-Bette 
abgetheilet und vorgestellet von Hanss Christoph von Ettner 
und Eiteritz. 
Franckfurt und Leipzig, Bey Michael Rohrlachs Wittib und 
Erben. 1724 
Item No. 1210; 6p.l.,564p. 17cm. 
     Reel: 379  
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Etwas vor alle Menschen; das ist, Neuer Vorrath allerhand 
recht curiösen auch in beliebten Schertz die sonst bitter 
eingehenden Wahrheit vorstellender Gedichte, zum Nutz und 
Lust der curiösen Welt mit besonderem Fleiss in 
unterschiedene Parthien gebracht. 
[Görlitz, Rohrlach] In der poetischen Cammer-Druckerey. 
1709 
Item No. 1349; 2v. 16cm. 
     Reel: 422  

Der europäische Firando, worinnen desselben vielfältig 
ausgestandene Abentheure und verwundersame Glücks-
Wechselungen. 
Freyburg, gedruckt. 1684 
Item No. 869; nebst einigen ausländischen Frauenzimmers 
Leben/Sitten und Gebräuchen/in unterschiedlichen Liebes-
Geschichten und merckwürdigen Begebenheiten besebrieben 
und vorgestellet von A.L.T.G.; 1p.l.,474p. 13cm.; Added 
engraved t.-p. 
     Reel: 245  

Faber du Faur, Curt von. 
     German Baroque Literature. 
Yale University Press, New Haven. 1958 and 1969 
A catalog of the collection in the Yale University library; 2v. 
26cm. 
     Reel: 656  

Falsette; das ist, Eine Beschreibung einer Ersbetriegerin, die 
sich eine Zeithero in hiesiger Gegend wunderseltsam bekannt 
gemacht: auffgesetzet von. 
[n.p.]. 
Item No. 1183b; [no name] Gedruckt imv 1686sten Jahr; 
1p.1.,128p.,1l. 14cm. 
     Reel: 347  

Fama fraternitatis dess löblichen Ordens des 
Rosenkreutzes. 
     Fama fraternitatis; oder, Entdeckung der Bruderschafft dess 
löblichen Ordens dess Rosen Creutzes, beneben der 
Confession. 
Gedruckt zu Franckfurt am Mayn, durch J. Bringern, in 
Verlegung Johann Berners. [1615] 
Item No. 121; derselben Fraternitet...auch etliche 
Responsionen ... von Herrn Haselmeyern vnd andern gelerten 
Leuten ... Sampt einem Discurs von allgemeiner Reformation 
der gantzen Welt. Itzo von vielen Erraten entlediget, 
verbessert ... in offentlichen Druck ...gefertiget; 216p. 17cm.; 
Attributed to Johann Valentin Andreae; "Discurs von 
allgemeiner Reformation der gantzen Welt" (p. 130-216), is 
Christoph Besold's translation of Traiano Boccalini's 
Ragguagli di Parnasso, chapter 6. 
     Reel: 33  

Fama fraternitatis dess löblichen Ordens des 
Rosenkreutzes. 
     Fama fraternitatis; oder, Entdeckung der Brüderschaft des 
löblichen Ordens des Rosen Creutzes, beneben der 
Confession. 
Gedruckt zu Dantzigk, durch Andream Hünefeld. 1615 
Item No. 120; derselben Fraternitet... auch etlichen 
Responsionen von Haselmeyern vnd anderen gelehrten 
Leuten...; 129, [15]p. 16cm.; Attributed to Johann Valentin 
Andreae; "Sendschreiben oder einfältige Antwort an die 
hocherleuchte Brüderschafft des hochlöblichen Ordens dess 
Rosen Creutzes ... durch einen wahren Liebhaber der 
vollkommenen Weissheit": [15]p. at end. 
     Reel: 33  

Fassmann, David, 1683-1744. 
     Angenehmes Passe-Tems, Durch welches zwey Freunde 
einander mit nützlichen und lustigen Discursen vergnügen. 
Franckfurt, Leipzig, und anderwärts in denen vornehmsten 
Buchläden. 1734 [-35] 
Item No. 1755; 2 v. plates. 18cm.; Part 2 has title: Des 
Angenehmen Passe-Tems, Durch welches zwey Freunde den 
Leser mit sinnreichen und lustigen Discursen vergnügen. 
Zweyter Theil...; Six volumes published altogether; v. 6 has 
imprint date 1743. 
     Reel: 615  

Fassmann, David, 1683-1744. 
     Curieuse Gespräche Im Reiche derer Todten, Zwischen 
Dem bekandten Auctore der bezauberten Welt. 
Leipzig und Braunschweig. 1731-34 
Item No. 1749; Balthasar Beckern, Der bey nahe wenig vom 
Teufel geglaubet; Und zwischen dem in gantz Teutschland 
berühten Theologo Christian Scrivern, Der einen Menschen 
surecht gebracht, so einen Pact mit dem Teufel gemacht; 
Darinnen...von der Frage gehandelt wird: Ob es Menschen 
gebe, die einen Pact mit dem Teufel gemacht hätten? Und was 
dieser sonst anhängig. [Erster-] Vierter Theil; 4 pts. in 1 vol. / 
20cm. 
     Reel: 614  

Fassmann, David, 1683-1744. 
     Gespräche In Dem Reiche derer Todten, Ein und 
zwantzigste [-Zwey und zwantzigste] Entrevue, Zwischen 
Denen Sieben Weisen aus Griechenland, Und Einem, Der auf 
der Welt einen Narren agiret hat, Worinnen nicht nur die 
Historie dere Sieben Weisen und des Narren, sondern auch 
viele sonderbare lustige und ernsthaffte Discourse und 
Einfälle, auch die Erzehlung wichtiger Begebenheiten, 
enthalthen. 
Leipzig, bey denen Cörnerischen Erben, unter Herrn Johann 
Schwabens Hause, in der Grimmischen Gasse A. 1720, 1721, 
und 1723 
Item No. 1747; 2vols. in 1. 21cm. 
     Reel: 613  
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Fassmann, David, 1683-1744. 
     Gespräehe In Dem Reiche derer Todten, Zwantzigste 
Entrevue, Zwischen Der Cleopatra, Königin in Egypten, Und 
Francisco Henr. von Montmorancy, Hertzogen von 
Luxembourg, auch Marschallen von Franckreich. 
Leipzig, bey denen Cörnerischen Erben auf dem Neuen Neu-
Marckt, und wieder aufgelegt 1722. 1720 
Item No. 1746; Darzu kommet noch Hanns Simplex, Welcher 
mit dem Luxembourg in ein artiges Gespräch verfället...Nebst 
dem Kern derer neuesten Merckwürdigkeiten und darüber 
gemachten curieusen Reflexionen; 2p.l.,[259]-334p. 21cm. 
     Reel: 613  

[Fassmann, David], 1683-1744. 
     Der gelehrte Narr, oder Gantz natürliche Abbildung solcher 
Gelehrten, die da vermeynen alle Gelehrsamkeit und 
Wissenschafften verschlucket zu haben. 
Gedruckt zu Freyburg. 1729 
Item No. 1748; nebst einer lustigen Dedication und 
sonderbaren Vorrede...; auf dess Autoris eigene Kosten; 
19p.l.,222p. front. 21cm. 
     Reel: 614  

[Fassmann, David], 1683-1744. 
     Gespräche in dem Reiche derer Todten. 
Leipzig, verlegts wolffgang Deer, unter Herrn Johann 
Schwabens Hause, in der Grimmischen Gasse, 1732, 
aufgelegt. 1733 
Item No. 1750; hundert und ein u. sechtzigste [- hundert fünff 
und sechtzigste] Entrevuä aufgelegt 1733; 5v. in 1. fronts. 
22x17cm.; Entrevuäs 164-165 have date 1732; Paged 
continuously, 392 p. incl. fronts.; 157-160, 317-320 omitted in 
paging; Frontispiece of Entrevuä 161, mounted.; Contents. - 
161. Entrevuë zwischen dem Römischen Kayser und König in 
Böhmen Wenceslao ... und Wladislao Jagellone, Könige in 
Pohlen. - 162. Entrevuë zwischen Alberto, dem ersten Hertzog 
in Preussen ... und dem Marggrafen zu Brandenburg- 
Bayreuth, Christiano Ernesto. - 163. Entrevuë, bestehende in 
einer Fortsetzung und Vollendung der nechst-vorhergehenden, 
zwischen Alberto ... und ... Christian Ernesto. - 164. Entrevuë 
zwischen dem ... König von Dänemarck, Schweden und 
Norwegen, Christierno ... und Sigismundo I., König in Pohlen. 
- 165. Entrevuë zwischen dem ... Römer Scipione ... und dem 
Kayserl. General und Feldmarschall Grafen von Thüngen. 
     Reel: 614  

[Fassmann, David], 1683-1744. 
     Gespräche in dem Reiche derer Todten, Hundert sechs und 
sechtzigste Entrevue, zwischen dem berühmten Schweitzer 
Wilhelm Tell, der sehr viel zur Freyheit seines Vaterlandes 
contribuiret, und dem neapolitanischen Fischer Masaniello, so 
Anno 1647. 
Leipzig, Verlegts Wolffgang Deer, unter Herrn Johann 
Schratens Hause, in der Grimmischen Gasse. 1732 
Item No. 1750; die Rebellen zu Neapolis en Chef 
commandiret hat, worinnen, unter vielen besonderen 
Discursen, die wunderlichen Fata dieser beyden 
Männer....enthalten...; 2p.l.,[397]-464p., incl.front. 21cm.; 
Signatures: 2. unsigned (front.& t.-p.), Ddd2-3 Eee-Mmm4. 
     Reel: 614  

[Fassmann, David], 1683-1744. 
     Die neu-entdeckten elisäischen Felder, und was sich in 
denenselben sonderbares zugztragen, als. 
Personen enthalten...Franckfurth und Leipzig. 1735-36 
Item No. 1751a; Friedr. Wilh. Freyh. v. Kyau und...Jacob Paul 
von Gundling daselbst einander angetroffen, 
worinnen...sinnreiche Discurse, samt der wahrhafften Lebens-
Beschreibung beyder...; 800p. 3 fronts. 22x18cm.; In three 
parts, each part with special t.-p., only, and a frontispiece; Part 
2 has title: Derer reu-entdeckten elisäischen Felder zweyter 
Theil, bestehende in einer neuen Conversation zwischen 
einem aus der Freyherrlichen Familie von Schallsack 
und...Freyherrn Jacob Paul von Gundling...1736; pt.3: Derer 
neu-entdeckten elisäischen Felder dritter Theil, und was 
sich...zugetragen, als der Baron von Schallsack und...Freyherr 
Jacob Paul von Gundling noch einmal zusammen 
gekommen...1736. 
     Reel: 614  

[Fassmann, David], 1683-1744. 
     Das neueste Gespräch in dem Reiche derer Lebendigen 
zwischen dem Herrenhutischen Herrn Grafen von Zinzendorff, 
und einem Freymäurer. 
Franckfurt und Leipzig. 1741 
Item No. 1492; [1.-] 2.Th.; 2pts. in 1. 21cm. 
     Reel: 482  

[Fassmann, David], 1683-1744, attributed author. 
     Neues ausserodrdentliches Gespräche [!] im Relche der 
Todten, erste [-andere] Zusammenkunft zwischen zweyen. 
Berlin, zu finden bey J.A. Rüdiger. 1741 
Item No. 1753 & 1754; deutschen Kaysern und Königen von 
Ungarn und Böheim, wie auch Ertz-Hertzogen von Österreich, 
nemlich Alberto II...and Carolo VI...; 2v. in 1. front. 
21x18cm.; Title of 2. Gespräch varies. 
     Reel: 615  

Faust, 1599. Widman. 
     Erster [-dritter] Theil der warhafftigen Historien von den 
grewlichen und abschewlichen Sünden vnd Lastern. 
Hamburg/Ex officina Hermanni Molleri. 1599 
Item No. 1252; auch von vielen wunderbarlichen vnd 
seltzamen Abentheuren: so D. Iohannes Faustus ein 
weitberuffener Schwartzkünstler vnd Ertzzauberer/durch seine 
Schwartzkunst/biss an seinen erschrecklichen End hat 
getrieben. Mit nothwendigen Erinnerungen vnd schönen 
Exempeln/menniglichen zur Lehr vnd Warnung 
aussgestrichen vnd erklehret/Durch Georg Rudloff Widman; 
3v. in 1. 19cm.; Title varies; Ms. notes on end-paper. 
     Reel: 391  
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Faust. 1674. Widmann-Pfitzer. 
     Das ärgerliche Leben und schreckliche Ende dess viel-
berüchtigten Ertz-Schwartzkünstlers D. Johannis Fausti, 
erstlich. 
Nürnberg/In Verlegung Wolffgang Moritz Endters/und Johann 
Andreae Endters sel. Erben. 1674 
Item No. 1253; vor vielen Jahren/fleissig beschrieben/von 
Georg Rudolph Widmann; jetzt/auff new übersehen/und so 
wol mit newen Erinerungen/als nachdencklichen Fragen und 
Geschichten/der heutigen bösen Welt/zur 
Warnung/vermehret/durch Joh. Nicolaum Pfitzerum, Med. 
Doct. Nebst vorangefügten Bericht, Conrad Wolff: 
Platzii/weiland der heiligen Schrift Doctorens/von der 
grewlichen Zauberey-Sünde; und einem Anhange/von den 
lapponischen Wahrsager-Paucken, wie auch sonst etlichen 
zaubrischen Geschichten; 20p.l.,635,[27],96,[8],40p. 16cm.; 
"Anhang; oder, Kurtzer Bericht/von der Lappländer Zauber-
Kunst/Hexerey/und Wahrsagerey; wie auch von den Werck-
Mitteln/die sie entweder zum Wahrsagen/oder zur 
Beschädigung anderer Leute/gebrauchen: Aus der neuen 
Lapponischen Beschreibung/Herrn Johannis Schefferi/sel. 
weiland Professorn der Hohen Sohul su Üpsal/in 
Schweden/zusammen gezogen/und verteutschet/durch 
Erasmum Francisci.": 96,[8]p.; See Engel, 224, for full 
description. The Yale copy follows the description given by 
Engel except that in Engel's copy the Angang; oder, Kurtzer 
Bericht (96,[8]) is bound following the Kurtzer Bericht (40p.) 
and title though identical with Yale copy has one line less 
indicated. Also the verso on p.633 in Yale copy has 
"alsdenn..." while Engel's has "alsdann..."; ...(40pp.) is 
incorrectly bound. 
     Reel: 391  

Faust. 1681. Widman-Pfitzer. 
     Das ärgerliche Leben und schreckliche Ende des viel-
berüchtigten Ertz-Schwartzkünstlers D. Johannis Fausti, 
erstlich, vor vielen Jahren. 
Nürnberg, in Verlegung Wolffgang Moritz Endters, und 
Johann Andreae Endters Sel. Söhne. 1681 
Item No. 1254; fleissig beschrieben/von Georg Rudolph 
Widmann; jetzo/aufs neue übersehen/und so wol mit neuen 
Erinnerungen/als nachdencklichen Fragen und 
Geschichten/der heutigen bösen Welt/zur 
Warnung/vermehret/durch Johan Nicolaum Pfitzerum, Med. 
Doct. Nebst vorangefügtem Bericht Conradi Wolffg. 
Platzii/weiland...; 20p.l.,635,[27]; 96,[8]; 40p. 17cm. 
     Reel: 392  

Faust. 1695. Widman-Pfitzer. 
     Das ärgerliche Leben und schreckliche Ende. 
Nürnberg, In Verlegung Wolffgang Moritz Endters. 1695 
Item No. 1255; 20p.l.635,[35];96;40p. 16cm. 
     Reel: 392  

Faust. 1711. Widman-Pfitzer. 
     Das ärgerliche Leben und schreckliche Ende. 
Nürnberg, In Verlegung Wolffgang Moritz Endters. 1711 
Item No. 1256; 20p.l.,537 [i.e.635],[27];96,[8];40p. 16cm. 
     Reel: 393  

Faust. 172-?. Christlich Meynende. 
     des durch die ganze Welt beruffenen Schwarz-Künstlers 
und Zauberers Dr. Johann Faust. 
Köln am Rheim. (between 1794 and 1804) 
Item No. 1263; 44(2)p. 17cm.; Title page wanting. Title 
supplied from Hans Hennings Faust-Bibliographie, No. 2367. 
     Reel: 394  

Faust. 172-?. Christlich Meynende. 
     Des/durch die ganze Welt/beruffenen/Erz-Schwarz-
Künstlers/und Zauberers/Dr. Johann Fausts,/Mit dem Teufel 
aufgerichtetes Bünd-/niss, abentheurlicher Lebens-
Wandel,/und mit Schrecken genommenes/Ende. 
Franckfurth und Leipzig. (ca. 1770) 
Item No. 1261 & 1262; Aufs neue übersehen,/in eine beliebte 
Kürze zusammen gezogen,/und/allen vorsetzlichen Sündern/zu 
einer herzlichen/Vermahnung und Warnung/zum Druck 
befördert,/von einem/Christlich Meynenden; 48p., incl.port. 
17cm.; One of the editions of the 1. series, according to 
Szamatolski (Das Faustbuch des Christlich Meynenden...hrsg. 
von S. Szamatolski, 1891, p.xi sqq.) In this edition the reverse 
of the title-page is blank, the verses from the Auerbachskeller 
are printed on p.[3], and Faust's portrait occupies p.[4]; 
Signatures: A-C8.; Head and tail pieces; "Über den Verfasser 
muss man sich bei der alten Vermutung beruhigen, dass or 
sein Pseudonym mit Hinblick auf die Initialen seines 
wirklichen Namens gewahlt habe." Cf. Szamatolski, op.cit., 
pp.ix-x. According to Kippenberg, Katalog, 2. Ausg., 1928. 
Registerband, p.138, and Meyer's Lexikon, 7. Aufl., under 
Faust, the author's real name was probably Christoph Miethen; 
Half light brown calf binding, Vienna; -- -- Another edition, 
from a different setting of type. 
     Reel: 394  

Faust. 1726. Widman-Pfitzer.  
    Des bekandten Ertz-Zauberers Doctors Joh. Fausts 

ärgerliches Leben und Ende, Vor vielen Jahren der bösen Welt 
zum Schrecken beschrieben von Georg Rudolph Widmann, 
Nachgehends mit neuen Erinnerungen vermehrt von Joh. 
Nicolao Pfitzer, M.D. und endlich ist noch beygefüget 
worden, D. Conrad Wolffgang Platzii, Vorbericht von der 
Sünde der Zauberey, Ingleichen ein Anhang von den 
Lapponischen Wahrsager-Paucken. 
Nürnberg. In [!] Wolfgang Moritz Endterischen Buch-Laden 
zu finden. 1726 
Item No. 1257; Neue und verbesserte Auflage; 
20p.l.,537[i.e.635],[27];96,[8];40p. 17cm.; With Faust's 
"portrait". 
     Reel: 393  

Fechner, Johannes, 1604?-1686. 
     D. Kaspar Gottlieb Lindners. 
Leipzig, zu finden bey Bernh. Christ. Breitkopffen. 1737 
Item No. 286; Deutsche Übersetzungen der unvergleichlichen 
lateinischen Gedichte M. Johann Fechners vom schlesischen 
Riesengebirge, vom Zotenberge, vom Lehner-Spitz-und 
Grätzberge, und von der Boberqvelle und dem Boberflusse. 
Mit historischen Anmerkungen...Hirschberg, Gedruckt und 
verlegt von Dietrich Krahnen; 2p.l.,[9],6-71p. 19cm. 
     Reel: 61  
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Fechner, Johannes, 1604?-1686. 
     Elysiae Sylvae, teu, Deliciae mentium, agrorum, 
nemorum,fluviorum, oppidorum aliorumq; locorum 
querandem amaeniorum, quibus Elysia, sive Silesia inferior 
gaudet. 
Brigae, Typis & Impensis Joh. Christopheri Jacobi. [1675] 
Item No. 283; 8p.l.,92,[3]p. fold. front. 16cm. 
     Reel: 61  

Fechner, Johannes, 1604?-1686. 
     ...Syntagma dissertationum variarum. 
Brigae Exprimebat Johannes Christophorus Jacobi. [1676] 
Item No. 285; 5v. in 1. 16cm. [Bound with his Elysiae 
sylvae...Brigae[1675] ]; Contents.-De rebus sacris. - De rebus 
politicis, historicis & chorographicis. - De rebus physicis, 
astrologicis & similibus. - De rebus & studiis Graecorum ac 
similibus. - De rebus poeticis. 
     Reel: 61  

Fechner, Johannes, 1604?-1686. 
     ...Viridarium, idylliorum sacrorum. 
Olsnae, Litteris Godofredi Güntzelii. 1675 
Item No. 284; [47]p. 16cm. [Bound with his Elysiae 
sylvae...Brigae[1675] ]; Signatures: A-C8. 
     Reel: 61  

Federici, Federico. 
     Lettera dell'Illustriss. 
In Genova, Per Gio: Maria Farroni, Nicolo Pesagni, e Pier 
Francesco Barberi, Compagni. 1641 
Item No. 919; Signor Federico Federici Nella quale si narrano 
alcune memoris della Republica Genovese. Con le Postille, e 
prove in fine di essa ampliate, e reviste dall'istesso Autore; 
4p.l.,98p. 20cm.; A work by Federico Federici, addressed to 
Schoppe, with a Latin epistle dated "Kal. Ianuar. Anni M. DC. 
XXXIV."; In Italian. 
     Reel: 269  

Feind, Barthold, 1678-1721. 
     Barth. 
Stade, H. Brummer. 1708 
Item No. 1365; Feindes/lt. Deutsche gedichte/bestehend in 
musicalischen schau-spielen/lob-glückwünschungs-verliebten 
und moralischen gedichten/ernst- und schertzhafften sinn- und 
grabschrifften/satyren/ cantaten und allerhand gattungen. 
Sammt einer vorrede von dem temperament und 
gemüthsbeschaffenheit eines poeten/und Gedancken von der 
opera. Erster theil. Mit kupffern und einem vollständigen 
register; 8p.l.,678,[18]p., 2l.,[10],651-786p. plates. 17cm.; 
Double engr. t.-p. added; Appended is a traslation of Jeremias 
de Decker's "Lof der geldsucht," with special t.-p.: Hrn. lic 
Feindes aus dem holländischen übersetzte ausbündige satyre 
vom Lobe der geldsucht/an einigen hundert oerthern 
verbessert und vermehrt ans licht gestellt von Ferdinand Gasto 
von Perlensee in Cölln, Bey P. Marteau, auf Kosten der 
Societat; etc. 1709. 
     Reel: 429  

Feinler, Gottfried, fl. 1676-1700, comp. 
     Historischer Lust-Garten. 
Leipzig, J.L. Gleditsch. 1702 
Item No. 663; welcher statt fruchtbarer Bäume und 
wohlriechender Blumen einen schönen Vorrath an 
merckwürdigen Geschichten/und erbaulichen Discursen/aus 
den berühmtesten Scribenten und Rednern meistens 
zusammen gebracht/. ... Nebst einem Anhange etlicher 
ausserlesener poetitischer Gedichte präsentiret, angebauet und 
eröffnet von Gottfried Feinlern/...; 7pl.,430,[35]p. front. 17cm. 
     Reel: 162  

[Felgenhauer, Paul] fl. 1623. 
     Das Büchlein Iehior; oder, Morgenröthe der Weissheit. 
[n.p.]. 1640 
Item No. 118; 128p. 13 1/2cm. [Bound with Tauler, Johannes, 
ca. 1300-1361. Josephus Redivivus ... Wesel, Duissburg und 
Franckfurt, 1686]; Signed: Paulus. 
     Reel: 33  

[Felgenhauer, Paul] fl. 1623. 
     Sphaera Sapientiae in Ostio Aperto: Die Sphaer oder 
Circkel der Weisheit in einer offenen Thür, in welcher die 
bisher verborgenen Geheymnüssen entdeckt und offenbaret 
werden so wohl in der H. Schrifft, als auch in der Natur, in der 
wahren Theologia und Physisophia, nach der heimlich 
verborgenen Weisheit und Theosophia. 
[n.p.]. 1650 
Item No. 119; 1p.l., 5-179p. fold.diagr. 13 1/2cm. [Bound with 
Tauler, Johannes, ca. 1300-1361. Josephus Redivivus ...Wesel, 
Duissburg & Franckfurt, 1686]; Signed: Paulus & in der 
Gnade Gottes [pseud.]. 
     Reel: 33  

Fénélon, Francois de Salignac de la Mothe, 1651-1715. 
     Die Begebenheiten des Prinzen von Ithaca, oder, Der 
seinen Vater Ulysses suchende Telemach, aus dem 
Französischen des Herrn von Fenelon, in deutsche Verse 
gebracht. 
Nürnberg, In Verlegung der Endterischen Consorten, und 
Engelbrechts seel. Wittib. 1751 
Item No. 1603; von Benjamin Neukirch...3. und verb. Aufl., 
durchaus mit vielen Kupfern gezieret...; 3v. front. 
(port.)plates. 20cm. 
     Reel: 576  

Fénélon, Francois de Salignac de la Mothe, 1651-1715. 
     Die Begebenheiten des Prinzen von Ithaca; oder, Der 
seinen Vater Ulysses suchende Telemach; aus dem 
französischen Des Herrn von Fenelon, in deutsche Verse 
gebracht, und mit mythologisch- geographisch-historisch und 
moralischen Anmerckungen erläutert von Benjamin Neukirch. 
Onolzbach, Gedruckt und zu finden bey Johann Valentin 
Lüders. 1727-30 
Item No. 1602; 3v. in 2. front., plates. 34cm.; Imprint of v.2-3: 
Anspach, Bey dem Hof-Buchführer Rönnagel in Commission, 
auch in Frankfurth und Leipzig zu finden; Roth, Gedruckt bey 
Georg Huthoffer. 
     Reel: 575  
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Fénélon, Francois de Salignac de la Mothe, 1651-1715. 
     Staats-Roman, welcher unter der denckwürdigen Lebens-
Beschreibung Telemachi. 
Bresslau, Verlegts C. Bauch. 1700 
Item No. 878; vorstellet, wie die künigl. und fürstlichen 
Printzen...zur Staats-Kunst und Sitten-Lehre anzuführen, 
durch Franciscum de Salignac de la Mothe-Fenelon...in 
frantzösischer Sprache beschrieben und...ins Deutsche 
übersetzet durch Talandern [pseud.]; 7p.l.,429,461p. front. 
18cm. 
     Reel: 252  

Ferdinand Albrecht; duke of Brunswick-Bevern, 1636-
1687. 
     Wunderliche Begebnüssen und wunderlicher Zustand in 
dieser wunderlichen verkehrten Welt. 
Residentz Schloss Bevern, Druckts Johann Heitmüller. 1678-
80 
Item No. 422m; Meistentheils auss eigener Erfahrung und 
dann...erfahrner Leute Schrifften...heraussgesucht durch den in 
der Fruchtbringenden Gesellschafft so genanten Wunderlichen 
im Fruchtbringen...Auff den Fürstl; 2v. 20x17cm. 
     Reel: 83  

Fersch, Stanislaus. 
     Az! Die Angst. 
[pref. Wittenberg]. 1652 
Item No. 621; 
Bande/Verspottung/Striemen/Wunden/Blutt/Kreutzigung/Tod 
Jesvs Christvs...in betrachtung genommen von Stanislaus 
Fersch von Grotgau; [36]p. 20x17cm.; Signatures: A-D4E2; In 
verse. 
     Reel: 150  

Feustking, Johann Heinrich, 1672-1713. 
     D. Io. Henrici Feustkingii, Arnoldus Eaefxomenoi, Oder 
Kurtze doch gründliche Wiëderlegung, Der vornehmsten 
Einwürffe, Worinnen Gottfried Arnold. 
Item No. 1498; Seinen Adeptis, Und begeisterten Weibes-
Personen Das Wort hat reden wollen; 86p. 17cm. 
     Reel: 483  

Feustking, Johann Heinrich, 1672-1713. 
     Io. Henr. Feustkingii. 
Franckfurt und Leipzig, G. Zimmermann. 1704 
Item No. 1497; Gynaeceum haeretico fanaticum, oder, 
Historie und Beschreibung der falschen Prophetinnen, 
Qväckerinnen, Schwärmerinnen, und andern sectirischen und 
begeisterten Weibes-Personen durch welche die Kirche Gottes 
verunruhiget worden; sambt einem Vorbericht und Anhang 
entgegen gesetztet denen Adeptis Godofredi Arnoldi; 
[24],672,[28], 17cm.; Added t.-p.: Gynaeceum haeretico 
fanaticum oder, Begeistertes Frauenzimmer aus der alten und 
neuen Kirchen Historie; T.-p. and added t.-p. engr. 
     Reel: 483  

Finen, Eberhard, d. 1726. 
     Ruh und Gedult befordernde Reden von Gott, vor dem 
Reden mit Gott, welches durch ein andächtiges Gebet 
währender Unpässlichkeit des. 
Wittib und Erben. 1706 
Item No. 845a; Herrn Anthon Ulrichs, Hertzogen zu 
Braunschweig und Lüneburg...geschehen, über die Leydens-
Geschichte unsers Heylandes und einige auserlesene 
Sprüche...vorgetragen von Eberhard Finen...Braunschweig, 
gedruckt durch Christoph-Friederich Zilligers sehi. nachgel; 
8p.l.,692p. 18cm. 
     Reel: 226  

[Finkelthaus, Gottfried F.], 1614-1648. 
     G.F. XXX. teutsche Gesänge. 
Leipzig, H. Nerlich. 1642 
Item No. 330; [53]p. 16cm.; Added t.-p.: G.F. Dreyssig 
teutsche Gesänge/zum dritten mahl übersehen...; Signatures: 
A-C3D4(D4 blank). 
     Reel: 65  

Fleming, Paul, 1609-1640. 
     D. Paul Flemings Poetischer Gedichten so nach seinem 
Tode haben sollen herauss gegeben werden. 
Hamburg, Gedruckt bey Hans Gutwagser/in Verlegung Tobiae 
Gundermans Buchhändlers. 1642 
Item No. 317; Prodromus; [119]p. 17cm.; Contains an ode by 
Timotheus Polus upon the untimely death of Paul Fleming.; 
Signatures: A3B-C3D1B-E8F7; One leaf "Errata" inserted 
following D1 first count. 
     Reel: 62  

Fleming, Paul, 1609-1640. 
     D. Paul Flemings Teutsche Poemata. 
Lübeck, in Verlegung Laurentz Jauchen Buchh. [ca.1642] 
Item No. 318; 7p.l.,670,[26]p. front.(port.) 16cm.; Engraved t.-
p. 
     Reel: 63  

Fleming, Paul, 1609-1640. 
     Geist-und weltliche Poemata. 
Merseburg, Druckts C. Gottschick. 1685 
Item No. 321; jetzo auffs neue wieder corrigiret und 
ausgefertiget. In Verlegung C. Kolbens zu Naumburg; 
7p.l.,666,[29]p. front.(port.) 17cm.; Added t.-p., engr.; 
"Vorrede" signed: Joh. Georg Albinus. 
     Reel: 64  

Fleming, Paul, 1609-1640. 
     Geist-und weltliche Poemata, Paull Flemmings. 
Jena, G. Sengenwald. 1666 
Item No. 320; Anitzo wieder auffs neue mit Churf. Sächs. 
Privilegio aussgefertiget...; 7p.l.,676,[27]p. front.(port.) 16cm.; 
Added engraved t.-p. 
     Reel: 63  

Fleming, Paul, 1609-1640. 
     Geist-und weltliche Poemata, Paull Flemmings. 
Jena, G. Sengenwalden. 1660 
Item No. 319; an itzo wieder auffs neue mit Churf. Sächs. 
Privilegio aussgefertiget...; 7p.l.,676,[27]p. front.(port.) 16cm.; 
Added engraved t.-p. 
     Reel: 63  
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Fleming, Paul, 1609-1640. 
     Paull Flemmings Gedichte auff des. 
Revall, Druckts Chr. Reusner, 1635; in Leipsig nachgedruckt 
bey Gregorio Ritzsch. [1635?] 
Item No. 316; Herrn Reineri Brockmans...und 
der...Jungfrawen Dorotheen Temme Hochseit; [20]p. 
20x16cm.; Signatures: A-B4C2. 
     Reel: 62  

Fleming, Paul, 1609-1640. 
     Paulli Flemmingii Promus miscellaneorum epigrammatvm 
& odarum, omnem nuperorum dierum historiae penum 
abundanter extradens. 
Excudabat Gregorius Ritzsch. 1631 
Item No. 314; Lipsiae, Sumptibus Rehefeldianis; [24]p. 
19cm.; Signatures: A-C4. 
     Reel: 62  

Fleming, Paul, 1609-1640. 
     Taedae Schönburgicae, Paulli Flemmingi. 
[Buchhändlers. Gedruckt bey Abraham Lamberg]. [1631] 
Item No. 315; [Leipzig/in Verlegung Elias Rehfeldt]; [31]p. 
18cm.; Signatures: A-D4. 
     Reel: 62  

Flemmer, Christian, fl.1679. 
     Teutsche geistliche Elegien. 
[n.p.]. 1679 
Item No. 558a; in Verlag dess Authoris; [99]p.,1l. 10x16cm.; 
Signatures:[a]3A-F8; Dedication signed: Christian Flemmer. 
     Reel: 129  

Florians von der Fleschen wunderbarliche. 
Strassburg, H. Fündler. 1625 
Item No. 916; seltzame/abenthewrliche Schiffarten vnd 
Reysen/welche er kurtz verwichner Zeit/in die newe Welt 
gethan/was sich gedenckwürdiges vnder dessen begeben/vnd 
wie er vnd die seinige alles volauff vnd genug bekomen; 
4p.l.,40p. 16cm. 
     Reel: 268  

Forner, Friedrich, bp. of Hebron, d. 1630. 
     Notwehr vnd Ehrenrettung der Catholischen Religion vnd 
etlich jhrer fürnembsten Glaubens Articuln. 
Getruckt durch Andream Angermayr. 1600 
Item No. 1051l; welche M. Barthollme Rülich...in seinen neun 
wider D. Friderich Forners Bericht vom Ablass vnd Jubeliar in 
offenen Truck gegeben Ruorpredigen...auss hochtringendem 
Nothzwang beschehen vnd geleystet durch...Fridericum 
Fornerum...; 8p.l.,441,[1]p. 19x15cm. 
     Reel: 308  

[Förtzsch, Basilius] d. 1619?. 
     Geistliche Wasserquelle. 
[n.p.] Bey J. Eichorn. 1624 
Item No. 49; Aus dem heilsamen Haeuptbrunnen der Heiligen 
Schrifft. vnnd andern christlichen Buechern zugericht ...; 4p.l., 
393(i.e. 392), [12]p. illus. 19cm.; Prayers and hymns in prose 
and verse.; "Vorrede", dated 1609, signed Basilius Foertzsch. 
     Reel: 9  

Francisci, Erasmus, 1627-1694. 
     Erasmi Francisci Ost- und west-indischer wie auch 
sinesischer Lust- und Stats-Garten, mit einem Vorgespräch 
von mancherley lustigen Discursen; in drey Haupt-Theile 
unterschieden. 
Nürnberg, in Verlegung Johann Andreae Endters und 
Wolfgang dess jüngern sel. Erben. 1668 
Item No. 736a; 19p.l.,1762,[36]p. plates. 33cm.; Added engr., 
illus. t.-p.; Contents. - 1.Th. Blumen, Kräuter, Báume, Meel-
Wasser-Wein-Artzney- und Gifft-gebende Wurtzeln [etc.] - 
2.Th. Das Temperament der Lufft und Landschafften. - 3.Th. 
Das Stats-Wesen, Policey-Ordnungen, Hofstäte, Paläste [etc.]. 
     Reel: 175  

Francisci, Erasmus, originally E. Finx, 1627-1694. 
     Die aller edelste Verändrung der gantzen Welt, vermittelst 
eines anmutigen und erbaulichen Gesprächs, welches ist dieser 
Art die zwölffte und letzte, und zwar eine Christmonats-
Unterredung, beschrieben und fürgestellet durch Erasmum 
Francisci. 
Franckfurt, bey J.G. Schiele. 1671 
Item No. 414; 8p.l.,3-500p. [14cm. Bound with his Das 
alleredelste Ungluk der gantzen Welt...Franckfurt, 1670]. 
     Reel: 80  

Francisci, Erasmus, originally E. Finx, 1627-1694. 
     Das alleredelste Pferd der gantzen Welt, vermittelst eines 
anmutigen und erbaulichen Gesprächs, welches ist dieser Art 
die eilffte, und zwar eine Winter-Monats-Unterredung, 
beschriben und fürgestellet durch Erasmum Francisci. 
Franckfurt, bey J.G. Schiele. 1670 
Item No. 412; 440p. 14cm. [Bound with his Des alleredelste 
Ungluk der gantzen Welt...Franckfurt, 1670]. 
     Reel: 79  

Francisci, Erasmus, originally E. Finx, 1627-1694. 
     Die aller-edelste Rache der aller-edelsten Gemüther, 
vermittels eines. 
Franckfurt, In Verlegung Joh. Georg Schiele. 1668 
Item No. 411; Gesprächs, welches ist dieser Art die siebende, 
und zwar eine Heumonats-Unterredung. Zur Nachfolge 
der...vom Herrn Johannes Rist seel. angefangenen Monat-
Gesprachen, geschrieben und fortgestellet durch Erasmus 
Francisci; 6p.l.,384p. 14cm. 
     Reel: 79  

Francisci, Erasmus, originally E. Finx, 1627-1694. 
     Das alleredelste Ungluk der gantzen Welt, vermittelst eines 
anmutigen und erbaulichen Gespräch welches ist dieser Art 
die zehende, und zwar eine Wein-Monats-Unterredung, 
geschrieben und fürgestellt durch Erasmum Francisci. 
Franckfurt, bey J.G. Schiele. 1670 
Item No. 413; 4p.l.,435,[1]p. 14cm. 
     Reel: 79  
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Francisci, Erasmus, originally E. Finx, 1627-1694. 
     Der blutig-lang-gereitzte, endlich aber sieghafft-entzündte 
Adler-Blitz wider den Glantz dess barbarischen Übels und 
Mord-Brandes, in historischer Erzehlung der Kriegs-
Empörungen ungarischer Malcontanten wie auch grausamen 
Kriegs-Verwüstung der Ottomannisch-Tartarischen in Ungarn 
und dessen Nachbarschafft. 
Nürnberg, In Verlegung Johann Andreae Endters seel. Söhne. 
1684 
Item No. 742b; vorgestellt durch Erasmum Francisci; 372p. 
front., fold. plates, ports. 21x17cm. 
     Reel: 185  

Francisci, Erasmus, originally E. Finx, 1627-1694. 
     Derer. 
Leipzig. 1678 
Item No. 738; die nach der ewigen und beständigen Ruhe 
trachten/Seelen-labende Ruhstunden/unter den unruhigen 
Mühen und Threnen dieser Welt; 17cm. 
     Reel: 181  

Francisci, Erasmus, originally E. Finx, 1627-1694. 
     Dess/in der Person eines falsch-genannten M. Johannis 
Matthaei [i.e. Johann Jakob Zimmermann] vereinigten. 
Nürnberg. 1692 
Item No. 744; Ismaels und Simei zerbrochene Spott-und 
Länter-Pfeile; 2p.l., 524p. 17cm. 
     Reel: 185  

Francisci, Erasmus, originally E. Finx, 1627-1694. 
     Das ehr- und freuden-reiche Wol der Ewigkeit für die 
Verächter der Eitelkeit, in zwey und funffzig Bedencken der. 
Nürnberg, In Verlegung Johann Andreae Endters sel. Söhne. 
1683 
Item No. 742a; Herrlichkeit dess Triumph-Reichs Jesu 
Christi...erwogen...Vorgetragen durch Erasmum Francisci; 
14p.l.,1230,[2]p. fold.front., LII plates (part.fold.) 18cm. 
     Reel: 184  

Francisci, Erasmus, originally E. Finx, 1627-1694. 
     Erasmi Francisci Guineischer und americanischer blumen-
pusch: welcher einen ergetzlichen geruch mancherley 
mercklicher eigenschafften. 
wittib und erben, gedruckt daselbst bey Christoph Gerhard. 
1669 
Item No. 736b; 3p.l.,399,[9]p.,2p.l.,[27],109,[26]p. 23p1. 
(part. fold.) 17cm.; Appended with special t.-p. and separate 
paging: Guineische und west-indianische reissbeschreibung/de 
an. 1639. biss 1645...von Michael Hemmersam...Anjetzo aber 
mit...einer vorrede...und nütziichen register vermehret/durch 
Christoff Ludwig Dietherrn...Nürnberg, Paul Fürstens...wittib 
und erben [1669] Contains also added t.-p. engr; wunderlicher 
thiere/vögel/fische/fremder weisen/sitten/gebräuche selbiger 
länder; u.a.m. imgleichen aller könige in Peru und Mexico 
geschichten und denckwürdigen verrichtungen von sich 
streuet. Nebenst beygedrucktem anhang der/hiebey zugleich 
neu-auffgelegten/Michael Hemmersams sel. Guineischund 
west-indianischen reisebeschreibung, Nürnberg, In verlegung 
Paul Fürstens. 
     Reel: 176  

Francisci, Erasmus, originally E. Finx, 1627-1694. 
     Das eröffnete Lust-Haus der Ober- und Nieder-Welt; bey 
mehrmaliger Unterredung vor dissmal so wol von der Natur, 
Welt, Himmel und dem Gestirn. 
Nürnberg, In Verlegung Wolffgang Morits Endter und Johann 
Andreae Endters sel. Erben. 1676 
Item No. 737d; angewiesen durch Erasmum Francisci; 
8p.l.,1576,[32]p. front., illus.(incl. tables), plates (1 fold.), 
diagrams. 21x18cm.; Imperfect: t.-p. and front. mounted on 
inserted double leaf; 3d p.l. mutilated and mended, with slight 
loss of text. 
     Reel: 180  

Francisci, Erasmus, originally E. Finx, 1627-1694. 
     Fortsetzung der Seel-labenden Ruhstunden. 
Leipzig. 1681 
Item No. 739; 22p.l., 1,324p. 18cm. 
     Reel: 181  

Francisci, Erasmus, originally E. Finx, 1627-1694. 
     Der hohe Traur-Saal, oder Steigen und Fallen grosser 
Herren; fürstellend aus allen vier Welt-Theilen 
unterschiedlicher hoher Stands-, Staats-und Glücks-Personen 
wunderbare und traurige Verändrungen, so in den nechsten 
anderthalb hundert Jahren und zum Theil bey heutigen unsren 
Läufften sich gefüget. 
Nürnberg, In Verlegung Michael und Johann Friedr. Endtern. 
1669-81 
Item No. 737; 4v. 17cm.; Title varies: v.2-4, Der zweyte [-
vierdte] Traur-Saal steigender und fallender Herren...; Added 
engraved, illus. t.-ps.; --Another edition of v.2, Nürnberg, In 
Verlegung Johann Georg Endters, 1687. See No. 737b; etliche 
vermittelst gantz eigner Ausarbeitung allein an das Licht 
gesetzt durch Erasmum Francisci. Jetzo zum andernmal 
gedruckt und etlicher Orten durch den Authorem selbsten 
verbessert. 
     Reel: 176-178  

Francisci, Erasmus, originally E. Finx, 1627-1694. 
     Der höllische Proteus; oder Tausendkünstige Versteller. 
Nürnberg, in Verlegung Wolffgang Moritz Endters. 1690 
Item No. 743; 23p.l.,1118p., 24l. 18cm.; Added engr., illus. t.-
p. 
     Reel: 185  

Francisci, Erasmus, originally E. Finx, 1627-1694. 
     Der höllische Proteus; oder, Tausendkünstige Versteller, 
vermittelst Erzehlung der vielfältigen Bild-Verwechslungen 
erscheinender Gespenster, werffender und poltrender Geister. 
Nürnberg, In Verlegung Wolfgang Moritz Endters. 1695 
Item No. 745; abgebildet...Bey dieser zweyten Auflage, von 
demselben wieder durchgesehen, auch einiger Orten 
verbesser, und entfehlert; 23p.l.,1120p.,23l. 22cm.; Added 
engr., illus. t.-p. 
     Reel: 186  

Francisci, Erasmus, originally E. Finx, 1627-1694. 
     Die Krone. 
Leipzig. 1680 
Item No. 742; oder Völlige Ausführung/Seel-labender 
Ruhstunden/...; 18p.l., 1,292,p.7l. 19cm.; One leaf of index in 
contemporary manuscript at end. 
     Reel: 184  
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Francisci, Erasmus, originally E. Finx, 1627-1694. 
     Die lustige Schau-Bühne von allerhand Curiositäten. 
Nürnberg, In Verlegung Wolffgang Moritz Endter und Johann 
Andreas sel. Erben. 1673-79 
Item No. 737c; Imprint varies: v.2, Nürnberg, In Verlegung 
Wolffgang Moritz Endter und Johann Andreae Endters sel. 
Erben; v.3, Nürnberg, In Verlegung Johann Andreae und 
Wolfgang Endters dess Jüngern seel. Erben; Vol.1 includes 
music; Vol.2, 2d ed. - Vorrede; aufgerichtet und erbauet von 
etlichen vertrauten guten Freunden, beschrieben durch 
Erasmum Francisci...; (v.1, 1674; v.2, 1679; v.3, 1673); 3v. 
fronts., double table (v.3) 17cm.; Title varies: v.2, Der lustigen 
Schau-Bühne vielerhand Curiositäten zweyter Theil...; v.3, 
Der lustigen Schau-Bühne mancherley Curiositäten dritter 
Theil. 
     Reel: 179-180  

Francisci, Erasmus, originally E. Finx, 1627-1694. 
     Das unfehlbare Weh der Ewigkeit für die Verächter der 
Gnaden-Zeit, Nürnberg, 1686. 
Item No. 740; 14l., 1,195,[5].p. 18cm. 
     Reel: 182  

Francisci, Erasmus, originally E. Finx, 1627-1694. 
     Der wunder-reiche Uberzug unserer Nider-Welt; oder, Erd-
umgebende Lufft-Kreys. 
Nürnberg, in Verlegung Wolffgang Moritz Endter, und Johann 
Andreae Endters seel. Söhnen. 1680 
Item No. 741; erörtert, und beschrieben, durch Erasmum 
Francisci; 9p.l.,1450p.,15l. front., plates (1 fold.). 20cm. 
     Reel: 183  

Francisci, Erasmus, originally E. Finx, 1627-1694. 
     Der Zweyte Trauer-Saal. 
Nürnberg/In Verlegung Johann Georg Endters. 1687 
Item No. 737b; steigender und fallender Herren: oder Auf- 
und Untergangs der Grossen andrer Theil...Fürgestellet/durch 
Erasmus Francisci; 12p.l.,1156,[36]p. 17cm.; Including 
frontispiece. 
     Reel: 178  

[Francisci, Erasmus, originally E. Finx], 1627-1694. 
     Neu-erbauter Schau-Platz denckwürdiger Geschichte. 
Nürnberg/Gedruckt bey Michael Endter. 1663 
Item No. 736; und seltzamer mehrentheils trauriger Fälle...Aus 
vielen alten und neuen berühmten Geschicht-schreibern 
zusammen getragen durch Christian Minsicht [pseud.]; 
4p.l.,899,[29]p. 16cm. 
     Reel: 174  

Franck, Johann, 1618-1677. 
     Johann Franckens Geistliches Sion, das ist: Neue geistl. 
Guben, C. Gruber. 1674 
Item No. 472; Lieder/und Psalmen/nebst beygefügten/theils 
bekannten/theils lieblichen neuen Melodeyen/sambt der 
Vaterunsers-Harffe/wie auch sein Irrdischer Helicon/oder 
Lob-Lieb-und Leid-Getichte, und dessen verneuerte Susanne, 
sambt hinzugethanen...Erklährungen...und Registern...; 5pts. 
in 1v. 16cm.; Added, double engraved t.p. 
     Reel: 103  

Franck, Melchior, d. 1639. 
     ... Contrapuncti compositi deutscher Psalmen vnd anderer 
geistlichen Kirchengesäng, welche nicht allein viva voce, 
sondern auch auff allerhand Instrumenten füglich zu 
gebrauchen. 
Gedruckt zu Nürnberg bey Catharina Dieterichin, In 
Verlegung Conrad Baurn, Buchhändlers. 1602 
Item No. 20a; zuvor niemals in Druck aussgangen. Durch 
Melchiorem Francum ...; [52]p. 21x17cm. [Bound with Jeep, 
Johann. Geistliche Psalmen vnd Kirchengesäng. 1609]; 
Signatures: A-F4G2.; At head of title: Tenor. 
     Reel: 1  

Franck, Melchior, d. 1639. 
     Rosetulum musicum; Das ist, Newes musicalisches 
Rosengärtlein, in welchem allerhand. 
Druckerey durch Johann Forckel, in Verlegung Friederich 
Bruners. 1628 
Item No. 20b; aus H. Göttlicher Schrifft, so wol andern 
schönen geistlichen Texten zu finden ... neben etlichen newen 
Concerten, vnd dem General Bass, mit 4.5.6.7.vnd 8. Stimmen 
componiret durch Melchior Francken ... Tenor. Gedruckt zu 
Coburgk, in der Fürstl.; [60]p. 20x16cm. [Bound with Schein, 
Johann Hermann. Opella nova, 1618-20]; Signatures: A-
G4H2. 
     Reel: 2  

Francke, August Hermann, 1663-1727. 
     August Hermann Franckens. 
Halle, Gedruckt und verlegt im Waysenhause. 1724 
Item No. 1438; Öffentliche Reden über die Passions-Historie, 
wie dieselbe vom Evangelisten Marco im 14. und 15. Cap. 
beschrieben ist, gehalten von Esto mihi bis Ostern 1712, in 
dem Waysenhause zu Glaucha an Halle. 3. Ed.; 8p.l., 364p. 
18cm. [Bound with Freylinghausen, J.A. ...Schriftmässige 
Einleitung zu rechter Erkantniss und heilsamen Gebrauch des 
Leidens und Sterbens unsers Herrn und Heilandes Jesu 
Christi...Dritte Edition. Halle, 1729]; Title in red and black. 
     Reel: 458  

Francke, August Hermann, 1663-1727. 
     August Hermann Franckens. 
Halle, Gedruckt und verlegt im Waysenhause. 1733 
Item No. 1439; Öffentliche Reden über die Passions-Historie, 
wie dieselbe vom Evangelisten Johanne im 18. und 19. Capitel 
beschrieben ist, gehalten von Esto mihi bis Ostern 1716. In 
dem Waysenhause zu Glaucha an Halle. Editio III; 
12,[2],224p. 18cm. [Bound with Freylinghausen, J.A. 
...Schriftmassige Einleitung zu rechter Erkäntniss und 
heilsamen Gebrauch des Leidens und Sterbens unsers Herrn 
und Heilandes Jesu Christi...Dritte Edition. Halle, 1729]. 
     Reel: 458  

Francke, August Hermann, 1663-1727. 
     August Hermann Franckens. 
Halle, im Waysen-Hause. 1726-36 
Item No. 1440; Lectiones Paraeneticae, Oder Öffentliche 
Ansprachen An die Studiosos Theologiae auf der Universität 
zu Halle In dem so genannten Collegio Paraenetico...[Der I.-
VII. Theil] Nach des sel. Mannes Tode mit einer Vorrede 
heraus gegeben von Gotthilf August Francken...; 7 v. in 3 
17cm. 
     Reel: 458  



Yale Collection of German Baroque Literature 
Author Index   

60

Francke, August Hermann, 1663-1727. 
     Q.D.B.V. Serenissimi ac Potentissimi Electoris 
Brandenburgici Friderici III. Jussu Clementissimo 
Praelectioneum Publicarum Auspicia civibus Academiae 
Hallensis intimat M. Augustus Hermannus Francke. 
[Colophon:]. 1692 
Item No. 1435; Halae Saxon. Typis Christophori Salfeldii, 
Regiminis Elect. Brandenb. Typogr. ; 12p.l. 19cm. 
     Reel: 456  

Francke, August Hermann, 1663-1727. 
     Sontags-Predigten über die ordentliche evangelische Texte 
des gantzen Jahres. 
Halle, in Verlegung des Waysenhauses. [1698]-1700 
Item No. 1436; von August Hermann Francken...; 43v. in 3. 
front. 14cm.; General, double, t.-p. in v.[1], only.; Each 
sermon has individual t.-p.; imprint varies: Halle, Gedruckt 
bey Christ. Henckel; Halle, Durckts Christ. Andreas Zeitler; 
Halle, Gedruckt bey Johann Grunern.; The sermons were 
delivered during the years 1691-1700. 
     Reel: 457  

Francke, August Hermann, 1663-1727. 
     Der von Gott in dem Wäysenhause zu Glaucha an Halle 
ietzo bey nahe für 600. 
Halle, in Verlegung des Wäysenhauses. 1722 
Item No. 1437; Personen zubereitete Tisch. Nach seinem 
Anfang, Fortgang, gegenwärtigem Zustand und eingeführter 
Tisch-Ordnung, kürtzlich beschrieben, mit angehängten zwey 
Erweckungs-Reden...; 212p. 18cm. 
     Reel: 458  

Franckenberg, Abraham von, 1593-1652. 
     Des vortrefflich-gelehrten schlesischen Edelmanns Herrn 
Abraham von Franckenberchs Geistliche Seelen-Flucht, 
ehmahls an. 
Amsterdam, Franckfurt und Leipzig, Druckts und verlegts 
Andreas Luppius. 1700 
Item No. 117a; Barbara Elisabeth, gebohrne Pförtnerin 
geschrieben, anjetzo aber .. denen ... Fräulein von Leiningen 
und Fräulein von Röderin ... zugeeignet und mitgetheilet ...; 
48p. fold.front.(port.) 16cm.; At the end list of the printed and 
unprinted works of Franckenberg. 
     Reel: 33  

Franckenberg, Abraham von, 1593-1652. 
     Raphael, oder, Artzt-Engel. 
Zu Amsterdam, Gedruckt bey J. von Felsen. 1676 
Item No. 117; Auffgesetzt von H. Abraham von Franckenberg 
... im Jahr 1693 [i.e.1639]...; 1p.l., 46p., 1l. illus., plate. 22 
1/2cm. 
     Reel: 33  

Franz Anton, Count von Sporck, 1662-1738. 
     Geistliche Todts-Gedancken Bey allerhand Gemählden und 
Schildereyen In Vorbildung Unterschiedlichen Geschlechts, 
Alters, Standes, und Würdens-Persohnen sich des Todes zu 
erinneren, Aus dessen Lehr die Tugend zu üben, Und. 
Item No. 1146f; die Sünd zu meyden, erstlich in Kupfer 
entworffen/Nachmahlen Durch sittliche Erörtherung und 
Überlegung unter Todten-Farben in Vorschein gebracht, 
dadurch, ein lebendige Forcht und embsige Vorsorg des Todes 
zu er- wecken. ... Passau, Gedruckt bey Friderich Gebriel 
Mangold, Hochfürstl. Hof-Buchdruckern, 1753. Lintz, 
Verlegts, Frantz Anton Ilger, Furgerl. Buchhandlern allda; 
2p.l.,182p. 1l. 33cm.; 52 plates by Michael Rentz. 
     Reel: 337  

Frasch, Johann Ludwig, 1637-1690. 
     De bono cive. 
[Colophon:] Giessae Hassorum, Sumptibus Caspari 
Waechtleri, Typis Christophori Hermanni Kargeri. 1687 
Item No. 605; 48p. 18cm.; Includes: "Joh. Ludovici Praschii 
De Mendacio ...Ad v. cl. Jo. Henricum Boeclerum," with its 
own subtitle. 
     Reel: 145  

Frauenlob, Johann, pseud. 
     Die lobwürdige Gesellschafft der gelehrten Weiber. 
[n.p.]. 1631 
Item No. 312; das ist: Kurtse/historische Beschreibung/der 
fürnembsten gelehrten/verständigen vnd kunsterfahrnen 
Weibspersonen/die in der Welt biss auff diese Zeit gelebet 
haben. Auss vnterschiedlichen glaubwürdigen Historicis, so 
wohl auch eigenen Erfahrung/zusammen getragen...in Druck 
gegeben/durch Johann Frawenlob...; 3p.l.,33p. 19cm. 
     Reel: 62  

Freder, Heinrich. 
     Des hochgelahrten Herrn Heihrich Freders von Dantzig 
lustige Frage: Ob ein Man sein Ehe-Weib zu schlagen 
berechtiget sey? Aus dem lateinischen ins Teutsche gebracht 
durch David Schirmern. 
Dressden, In Verlegung Christian Bergens. 1656 
Item No. 337; 8p.l.,114,[22]p. 16cm. 
     Reel: 66  

[Freinsheim, Johann], 1608-1660. 
     Teutscher Tugentspiegel; oder, Gesang von dem Stammen 
und Thaten dess alten und neuwen teutschen Hercules. 
Getruckt zu Strasburg. 1639 
Item No. 613; [64]p. 31cm.; Illustrated, engr. t.p. Dedication 
signed, Ioannes. Freinshemivs; Epic poem. 
     Reel: 146  
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Frentzel, Johann, 1609-1674. 
     ...Zehen andächtige Buss-Gesänge in velchen auch 
zugleich die jämmerlich-zerstörte Stadt Jerusalem vorbilds-
weise mit eingeführet wird. 
Erben, Drucks Johann Bauers. 1655 
Item No. 469b; Jetzund zum andern mal nicht nur wie zuvor 
mit bekanten, sondern auch mit Hr. Con. Christ. Dedekindens 
sc. neu-beygefügten Melodeyen...zum Druck befördert von M. 
Johann Frentzeln. Zu finden in Leipzig, bey Henning Grossens 
sel; 1p.l.,[80] front., music. 16cm.; [Bound with Laurentius 
von Schnifis. Mürantisches Flötlein. Franckfort, 1695] 
Imperfect: All after p.92 wanting;p.92 pasted over by blank 
leaf. 
     Reel: 101  

Freudenhold, Martin. 
     Der Landtstörtzer Gvsman, von Alfarche, oder Picaro, 
genant. Dritter Theil, darinnen seine Reyss nach Jerusalem in 
die Türckey vnd Morgenländer. 
Getruckt zu Franckfurt am Mayn. 1626 
Item No. 905; beschrieben wird...Auss dem spanischen 
Original erstmals an jetzo verteutscht durch Martinvm 
Frewdenhold; 8p.l.,494p. 17cm. [Bound with [perez, Andres] 
Die Landstörtzerin Ivstina Dietzin...Franckfurt am Mayn, 
1626 [1. Theil]]; An independent German continuation of 
Mateo Aleman's Der Landtstörtzer Gusman von Alfarche, 
pretending to be translated from Spanish. 
     Reel: 266  

Frey, Janus Caecilius, 1580?-1631. 
     Jani Caecilii Frey Via ad divas scientias, artesqve, 
lingvarum notitiam, sermones extemporaneos, nove & 
expeditissima. 
Jenae, Apud Petrum Blösseln, bibliop.; Arnstadiae, Typis 
Meurerianis. 1674 
Item No. 447; 7p.l.,103p. 14cm. [Bound with Aesopus. ed.and 
tr. Fidler.[Greek omitted] ... Tetpactixa Qvedlimburgi, 1679]. 
     Reel: 94  

[Frey, Janus Caecilius], 1580?-1631. 
     Flöia cortvm versicale. 
[n.p.]. 1593 
Item No. 445a; De flois schwartibus, illis deiriculis, quae 
omnes fere minschos, mannos, vveibras, iungfras, &c. 
behuppere, & spitzibus suis schnaflis steckere & bitere solent. 
Avthore. Gripholdo Knickknackio ex Floilnadia [psued.]; 
[12]p. 18cm.; Signatures: A4B2.; Leaves bled; Also attributed 
to Wilhelm Lauremberg. 
     Reel: 93  

[Frey, Janus Caecilius], 1580?-1631, supposed author. 
     Floia cortvm versicale de flois svvartibvs, illis deiriculis, 
quae omnes ferè minschos mannos, vveibras, iungfras. 
[n.p.]. [1635?] 
Item No. 445b; bitere solent. Avtore Gripholdo Knickknackio 
ex Floilandia; [23]p. 11cm.; Signature: [A]12.; Imperfect: 
title-woodcut and some footlines bled, possibly with loss of 
imprint. 
     Reel: 93  

Freylinghausen, Johann Anastasius, 1670-1739. 
     ...Geistreiches Gesang-Buch, den Kern alter und neuer 
Lieder in sich haltend: jetzo von neuen so eingerichtet, dass 
alle Gesange, so in den vor-her unter diesem Namen alhier 
herausgekommenen Gesang-Büchern befindlich. 
Halle, im Verlag des Wäysenhauses. 1771 
Item No. 1474; und mit einem Vorbericht zuerst 
herausgegeben von Gotthilf August Franken...; 
25p.l.,1040,[36]p. front. 19cm. 
     Reel: 476  

Freylinghausen, Johann Anastasius, 1670-1739. 
     ...Geistreiches Gesang-buch, den Kern alter und neuer 
Lieder in sich haltend; jetzo von neuen so eingerichtet, dass 
alle Gesänge, so in den vorhin unter diesem Namen alhier 
herausgekommenen Gesang-Büchern befindlich, unter ihren 
Rubriquen zusammengebracht, auch die Noten aller alten und 
neuen Melodeyen beygefüget worden, und mit einem 
Vorbericht herausgegeben von Gotthilf August Francken. 
Halle, In Verlegung des Wäysenhauses. 1741 
Item No. 1473; 25p.l.,1080,[36]p. illus.(music) 18cm. 
     Reel: 475  

Freylinghausen, Johann Anastasius, 1670-1739. 
     Geistreiches Gesangbuch, den Kern alter und neuer Lieder, 
wie auch die Noten der unbekannten Melodeyen und dazu 
gehörige nützliche Register in sich haltend: samt einer 
Vorrede, zur Erweckung heiliger Andacht. 
1. Theil. 17. Aufl. Halle, In Verlegung des Waysenhauses. 
1734 
Item No. 1472a; Nebst einem neuen Melodeyen-Register; 
24p.l.,1158,[72]p. front. 18x8cm.; With melodies and figured 
basses to some of the hymns.; The complete original 
Geistreiches Gesangbuch. "1. Theil" was added in this ed. to 
link it with Freylinghausen's Neues geistreiches Gesang-buch 
which bears the statement "Anderer Theil" only in its 4th ed., 
which was issued in 1733 under title Geistreiches 
Gesangbuch. A complete ed. combining both works, ed. by 
G.A. Francke, was pub. in 1741. 
     Reel: 475  

Freylinghausen, Johann Anastasius, 1670-1739. 
     Joh. Anastasii Freylinghausens. 
Halle, In Verlegung des Waysen-Hauses. 1729 
Item No. 1472; Schriftmässige Einleitung zu rechter 
Erkäntniss und heilsamen Gebrauch des Leidens und Sterbens 
unsers Herrn und Heilandes Jesu Christi. Dritte Edition; 
8p.l.,208p. 18cm. 
     Reel: 474  

Freylinghausen, Johann Anastasius, 1670-1739. 
     Joh. Anastasii Freylinghausens. 
Halle, In Verlegung des Wäysen-Hauses. 1721 
Item No. 1471; Grundlegung der Theologie, darinn die 
Glaubens-Lehren aus Göttlichem Wort deutlich 
vorgetragen..werden...6. Edition; 8p.l.,487,[39]p. 17cm. 
     Reel: 474  
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Freymüthige jedoch vernunfft- und gesetzmässige Gedancken 
uber allerhand, fürnemlich aber neue Eücher. Jan. 1688-Apr. 
1690. 
Halle, Christoph Salfeld. 1688-90 
Item No. 1545; 4v. plates. 17cm. monthly.; By Christian 
Thomasius.; Vol.1,3-4, 1690; v.2, 1688.; Jan.-Feb. 1688 have 
imprint: Franckfurth und Leipzig, Moritz George Weidmann.; 
1688, last 6 mo. of 1688, 1689 and individual monthly 
numbers each have title-page; Title varies: 1688, Freymüthige 
lustige und ernsthaffte iedoch vernunfft- und gesetzmässige 
Gedancken oder Monats-Gespräche, uber allerhand, 
fürnehmlich aber neue Bücher; last 6 mo. of 1688, Lustiger 
und ernsthaffter Monats-Gespräche anderer Theil; Jan.-Nov. 
1688, Schertz- und ernsthaffter, vernünfftiger und einfältiger 
Gedancken, über allerhand lustige und nützliche Bücher und 
Fragen erster- [eilffter] Monat; Dec. 1688, Ernsthaffte 
Gedancken, über etliche ernsthaffte Bücher und Fragen an 
Statt des zwölfften Monats. 
     Reel: 510  

Friedliebender Fischer-Kampf, den zwölfften Brachmonds 
dess 1671sten Jahrs auf der Pegnitz angestellt und gehalten. 
[Nürnberg?]. [1671] 
Item No. 591b; broadside. illus. 37x29cm.; A large woodcut 
below the title is followed by a 7 stanza poem, beginning: Es 
mögen sich Ritter in Schrancken und Schantzen umbjagen. 
     Reel: 138  

Friedrich, Andreas. 
     Emblemata Nova; das ist, New Bilderbuch: Darinnen durch 
sonderliche Figuren der jetzigen Welt Lauff und Wesen 
verdeckter Weise abgemahlet, und mit zugehörigen Reymen 
erkläret wird. 
1644 
Item No. 680; Durch Den Wolgelehrten Andreas 
Friedrichen...; Francoforti Apud Jacobum de Zetter Anno 
1644.; 8, 186p. 21cm.; Engraved t.-p. with emblematic 
engravings by Theodor de Bry. 
     Reel: 165  

Frischlin, Jacob, 1557-1612. 
     Beschreibung dess fürstlichen Apparatus, königlichen 
Auffzugs, heroischen Ingressus vnd herrlicher Pomp vnd 
Solennitet: Mit welcher auff gnädige Verordnung dess 
dürchleüchtigen Hochgebornen Fürsten vnd Herrn, Herrn 
Friderichen, Hertzogen zu Würtenberg vnd Teck. 
Gedruckt zu Franckfurt am Mayn, durch J. Brathering. 1602 
Item No. 160; in der Fassnacht...Thurnier vnnd Ringrennen, 
gehalten worden...der Posteritet publiciert. Durch M. Iacobvm 
Frischlinvm...; 4p.l.,149,[2]p. illus. 19x16cm. [Bound with 
Cellius, Erhard. Warhaffte Beschreibung zweyer 
Raisen...Tübingen, 1603]; Chiefly in verse. 
     Reel: 38  

Frise von Thorn, Johann. 
     Triumf-Geschrey. 
Thorn, M. Karnall. [1650?] 
Item No. 282; so über unsers Heylandes/und 
unüberwindlichen Königs Jesu Christi/nach überstandenem 
heyl-reichen Leiden/unnd verrichteter Grabs-und Höllen-fahrt 
sieg-und triumf-reicher Aufferstehung den 9. Aprillenstag 
gehalten worden von Johann Frise, dem Jüngern...; [16]p. 
19x16cm.; Signatures: A-B4. 
     Reel: 61  

Fritsch, Ahasverus, 1629-1701. 
     ...Ahasveri FritschI Famulus peccans; sive, Tractatus de 
peccatia famulorum. 
Norimbergae, Apud Wolfgangum Mauritium Endterum. 1685 
Item No. 480g; 96p. 14cm. [Bound with his Ahasveri FritschI 
Nobilis peccans. 1685.]. 
     Reel: 108  

Fritsch, Ahasverus, 1629-1701. 
     ...Ahasveri Fritschi Nobilis peccans; sive Tractatus de 
peccatis nobilium. 
Norimbergae, Apud Wolfgangum Mauritium Endterum. 1685 
Item No. 480b; 96p. 14cm. 
     Reel: 107  

Fritsch, Ahasverus, 1629-1701. 
     ...Ahasveri Fritschi Opifex peccans; sive, Tractatus de 
peccatis artificum & opificum. 
Norimbergae, Apud Wolfgangum Mauritium Endterum. 1685 
Item No. 480f; 118p. 14cm. [Bound with his Ahasveri Fritschi 
Nobilis peccans. 1685]. 
     Reel: 108  

Fritsch, Ahasverus, 1629-1701. 
     ...Ahasveri Fritschi Parens peccans; sive, Tractatus de 
peccatis parentum. 
Norimbergae, Apud Wolfgangum Mauritium Endterum. 1685 
Item No. 480d; Item Filius peccans; sive, Tractatus de peccatis 
liberorum; 210p. 14cm. [Bound with his Ahasveri Fritschi 
Nobilis peccans, 1685]. 
     Reel: 108  

Fritsch, Ahasverus, 1629-1701. 
     ...Ahasveri Fritschi Subditus peccans; sive, Tractatus de 
peccatis subditorum. 
Norimbergae, Apud Wolfgangum Mauritium Endterum. 1685 
Item No. 480c; 108p. 14cm. [Bound with his Ahasveri Fritschi 
Nobilis peccans. 1685]. 
     Reel: 107  

Fritsch, Ahasverus, 1629-1701. 
     ...Ahasveri Fritschi Tuter peccans; sive Tractatus de 
tutorum & curatorum peccatis. 
Norimbergae, Apud Wolfgangum Mauritium Endterum. 1685 
Item No. 480e; 72p. 14cm. [Bound with his Ahasveri Fritschi 
Nobilis Peccans. 1685]. 
     Reel: 108  

Fritsch, Ahasverus, 1629-1701. 
     ...Ars semper gaudendi in Christo: oder, Tractätlein von der 
heiligen Freude in Christo. 
Jena, druckts S.A. Müller. 1683 
Item No. 478g; abgefasset und nebst dreyen geistlichen 
Tugend-Perlen mitgetheilet von Ahasvero Fritschen...; 
9p.l.,136p., 1l.,29p. 13cm. [Bound with his Heilige Liebes-
Gedancken. 1682]; "Drey köstliche Tugend-Perlen" has 
special t.-p. and separate paging. 
     Reel: 107  
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Fritsch, Ahasverus, 1629-1701. 
     ...Der beschamte Geschenck-Fresser, nebst einer 
treuherzigen Warnung vorgestellet von Ahasvero Fritschen. 
Jena, Bey Johann Bielcken. 1684 
Item No. 480a; 41p. 14cm. [Bound with his Nobilis peccans. 
1685]. 
     Reel: 107  

Fritsch, Ahasverus, 1629-1701. 
     D. Ahasveri Fritschens. 
Rudolstadt, druckts und verlegts Johann Rudolph Löwe. 1691 
Item No. 481a; Heilige Liebes- und Andachts-Flamme; oder, 
Kräfftige...Jesus-Gespräche...über die Schriften derer Heiligen 
vier Evangelisten Matthaei, Marci, Lucae und Johannis...Nebst 
einer Vorrede eines vortrefflichen Theologi; 16p.l.,1501,[1]p., 
incl. front. 17cm. 
     Reel: 108  

Fritsch, Ahasverus, 1629-1701. 
     Discursus de nobellarum, quas vocant Neue Zeitunge, 
hodierno usu & abusu. 
Jenae, Sumptibus Bielckianis. 1676 
Item No. 478c; Auctore Ahasvero Fritschio; [12]p. 20x17cm.; 
Signatures: A4B2. 
     Reel: 106  

Fritsch, Ahasverus, 1629-1701. 
     ...Der ernstlich wollende und nicht könnende Christ. 
Fritschen D. In Jena druckts Samuel Adolph Müller. 1676 
Item No. 478d; vorgestellet von Ahasver; 95,[15]p. 17cm.; 
Page 94 is printed where p.95 should be and vice versa. 
     Reel: 106  

Fritsch, Ahasverus, 1629-1701. 
     ...Heilige Jesus-liebende Gesellschafft; oder, Zwölff schöne 
Exempel hertz-getreu- und auffrichtiger Liebhabere des 
allerliebreichsten Herrn Jesu Christi. 
Jena, Drucks [!] Johann Gollner. 1675 
Item No. 478b; vorgestellet von Ahasvero Fritschio; 214p. 
12cm. [Bound with [Barth Kaspar von] Zehn auserlesene 
geistreiche Andachten. Jena, 1676]; At head of title: im 
Nahmen des Geliebten!. 
     Reel: 106  

Fritsch, Ahasverus, 1629-1701. 
     ...Heilige Liebes-Gedancken, Liebes-Küsse, Liebes-
Seuffzer und Liebes-Lieder von der zucker-und honig-süssen 
Liebe Jesu Christi. 
Rudolstadt, druckts Daniel Friedrich. 1682 
Item No. 478f; abgefasset und mitgetheilet von Ahasvero 
Fritschen; 6p.l.,228p. incl. front. 13cm.; At head of title: Im 
Namen des Geliebten!. 
     Reel: 107  

Fritsch, Ahasverus, 1629-1701. 
     ...Himmels Lust und Welt-Unlust; oder, Zwey und vierzig 
himmlische Seelen-Gespräche. 
Leipzig, Verlegts Caspar Lunizius. 1679 
Item No. 478e; mit einigen...Himmels Liedern, Tractatl. von 
Blut Christi und apostolischen Christentuhm, wie auch 
Morgen-Mittags- und Abend-Andachten, Kirchen-Gebeten, 
neuen...Jesus Liedern vermehret...zum andernmahl 
vorgestellet von Ahasvero Fritzschen...; Gedruckt zu Jena bey 
J. Nisien; 6p.l.,1008p., incl. music. 18cm. 
     Reel: 107  

Fritsch, Ahasverus, 1629-1701. 
     ...Memento Mori; oder XXXII. 
Nürnberg, In Verlegung W.M. Endters. 1684 
Item No. 480; christliche und erbauliche Todes-Gedancken 
nach Anleitung einiger biblischen Sprüche Altes und Neues 
Testaments, denen beygefügt Der auferweckte Lazarus; oder, 
XXIX. Andachten...mitgetheilt von Ahasvero Fritschen...; 
10p.l.,403,[4]p. 2 fronts. 14cm. [Bound with his ...Welt-Valet; 
oder, Erbauliches Tractätlein...Nürnberg, 1684]. 
     Reel: 107  

Fritsch, Ahasverus, 1629-1701. 
     ...Tractatus nomico-politicus de stipendiis et stipendiatis 
scholaribus. 
Jennae, Literis ac sumptibus Georgii Sengenwaldi. 1663 
Item No. 478a; 4p.l.,180,[12]p. 19cm.; At head of title: I.N.J. 
     Reel: 106  

Fritsch, Ahasverus, 1629-1701. 
     ...Welt-Valet; oder, Erbauliches Tractätlein von 
Verschmah-und Vernichtung der Welt. 
Nürnberg, In Verlegung W.M. Endters. 1684 
Item No. 479; Zu christlicher Vorbereitung dess Todes 
abgefasset von Ahasvero Fritschen...; 174,[4]p. 14cm. 
     Reel: 107  

Friz, Andreas, 1711-1790. 
     ...Tragoediae duae et totidem dramatia. 
Viennae, Typis L.J. Kaliwoda. 1757 
Item No. 1041; 214p. 18cm. 
     Reel: 307  

Frolockendes Blanckenburg, vorgestellet in einer accuraten 
Beschreibung der am 10ten Novembris 1710 daselbst 
gehaltenen Illumination, welche dem. 
Braunschweig, Gedruckt und verlegt durch Johann Georg 
Zilligern. 1711 
Item No. 845c; Herrn Anthon Ulrich, Hertzoge zu 
Braunschweig und Lüneburg und übrigen anwesenden 
hochfürstl. Persohnen zu hohen Ehren von Gesambten des 
Fürstenthums Blanckenburg Noblesse und 
Bedienten...prasentiret worden...; [31]p. 20x16cm.; 
Signatures: 1l. unsigned, A-C4D3. 
     Reel: 227  

Fruchtbringende Gesellschaft. 
     Fortpflantzung der hochloblichen Fruchtbringenden 
Geselschaft: das ist, Kurtze Erzehlung alles dessen, was sich 
bey Erwehlung und Antrettung hochbesagter Geselschaft 
Oberhauptes, dess höchteursten und wehrtesten 
Schmackhaften begäben und zugetragen. 
Nürnberg, Gedruckt bey Michael Endter. 1651 
Item No. 168; Samt etlichen Glückwünschungen, und einer 
Lobrede dess Geschmackes; 56p. 20cm. [With its Der 
Fruchtbringender Geselschaft Nahmen. Franckfurt am Mayn, 
1641 copy 1]; Der Schmackhafte was Wilhelm, duke of Saxe-
Weimar. 
     Reel: 40  
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Fruchtbringende gesellschaft. 
     Der Fruchtbringenden geselschaft nahmen. 
Bey Matthen Merian. Franckfurt am Mayn. 1646 
Item No. 166a; vorhaben/gemahlde und wörter: nach jedes 
einnahme ordentlich in kupfer gestochen/und in achtzeilige 
reimgesetze verfasset/Das erste,-vierdte,hundert.; 4pt. in 1v. 
400pl. 20cm.; Emblems of the members with their mottoes 
and assumed names, followed by the "reimgesetze" 
(interpretation of the emblems in verse) in 4 parts, each with 
separate t.-p. and preceded by the engraved emblem of the 
society (the palm tree); I. Merian, Matthaeus, 1593-1650, 
illus; Ascribed to Ludwig, prince of Anhalt-Köthen, who was 
the first president of the society. cf. Maltzahn, W. Deutscher 
Bücherschatz. 1875.p.296. 
     Reel: 39  

Fruchtbringende Gesellschaft. 
     Kurtzer Bericht von der Fruchtbringenden Geselschaft 
Vorhaben, auch dero Namen, Gemühlde, und Wörter in 
achtzeilige Reimgesetzte verfasst. 
Gedruckt zu Cöthen. 1641 
Item No. 165; [131]p. 20cm. [With its Der Fruchtbringenden 
Geselschaft Nahmen. Franckfurt am Mayn, 1646, copy 1]; 
Signatures: A-P4Q2, and four unsigned leaves. 
     Reel: 39  

Fugger, Johann Jakob, 1516-1575. 
     Spiegel der Ehren des Höchstiöblichsten Kayser und 
Königlichen Erzhauses Österreich; oder, Ausführliche 
Geschichte Schrift von desselben. 
Nürnberg, Bey Michael und Johann Friderich Endtern. 1668 
Item No. 539; erster Ankunft, Aufnahme, Forstammung...1212 
anfahend, und mit...1519 sich endend. Erstlich von mehr als C 
Jahren verfasset durch...Johann Jacob Fugger...nunmehr 
aber...aus dem Original neu-üblicher umgesetzet 
und...erweitert...durch Sigmund von Birken...; 
18p.l.,1416,[34]p. illus., plates, ports., coats of arms, geneal. 
tables (pt.double) 34cm.; Added engr. t.p.; Two columns to 
the page. 
     Reel: 126  

[Funck, Johann Nicolaus], 1693-1777. 
     Infanders [pseud.] Poetische Sabbats-Feyer, in geistlichen 
Gedichten über alle sonn- und festtägliche Evangelien und 
Episteln. 
Marburg, Gedruckt mit Stockischen Schrifften. 1726 
Item No. 1503d; an das Licht gestellet...; 2p.l.,396p. 18cm. 
     Reel: 487  

Funeri viri nobilis et amplissimi, Dn. Magni Hein. 
Vratislaviae, Typis Georgi Baumanni. [1636] 
Item No. 241; die 22. Febr. ...defuncti; ad diem 28. e jusd. 
mens. ...dicta a fautoribus & amicis carmina; [23]p. 19x15cm.; 
Signatures: [A]-C4; Latin and German poems. 
     Reel: 57  

Fünf schöne neue geistliche Lieder, das erste: Ave Maria 
gegrüst seyst du von mir, &c. das anderte: Ave Maria klare. 
Wien, Gedruckt bey L.J. Kaliwoda. [17--?] 
Item No. 1049; das dritte: Ave Maria gratia plena, &c. das 
vierte: Freut euch ihr lieben Seelen, &c. das fünfte: Der 
golden Rosenkranz, &c; [8]p. 16cm. 
     Reel: 307  

Fünff schöne neue geistliche Lieder, das erste: Gelobt seyst du 
Maria. 
[n.p.]. 1733 
Item No. 1051; das anderte: O Maria! Wunder-schöne...das 
dritte: Mein Jesus ist mein! ... das vierdte: Ich such mein 
Nahrungsweyd...das fünffte: O Mensch du must sterben...; 
gedruckt im Jahr; [8]p. 15cm. 
     Reel: 307  

Fünffaches Fürstl. 
Weinmar, Bey Joachim Heinrich Schmieden. 1670 
Item No. 345a; Sächss. Trauer-Gedächtnüss über das...seelige 
Absterben des...Herrn Adolph Wilhelms, weyland Hertzogens 
zu Sachsen/Jülich/Cleve und Berg...und seiner...vor dem 
zeitlichen Hintritt nach einander verblichenen vier jungen 
Printzen...Carol Augustens...Friedrich Wilhelms, Adolph 
Wilhelms und...Ernst August Erdmans...; [252]p. front. plate, 
music. 30cm.; Signatures:a-b6A-T6; A collection of funeral 
sermons, chiefly by Caspar Rebhan, biographical sketches, 
and commemorative poems, chiefly by Caspar von Stieler. 
     Reel: 68  

Fürer von Haimendorff, Christoph, 1541-1610. 
     Christoph Fürers von Haimendorff. 
Nürnberg, In Verlegung Wolffgang Endters. 1646 
Item No. 50b; Reis-Beschreibung in Egypten, Arabien, 
Palästinam, Syrien, etc., mit beygefügter Landtafel vnd 
derselben Erklärung; sambt kurtzem Anhang Jacob Fürers von 
Haimendorff, seines Bruders, Constantinopolitanischer Reise; 
10p.l., 384, [20]p. fold. front., illus., ports., fold.plates, fold. 
map, fold. plan. 18x15cm.; Added engr., illus. t.-p.: ... Reis-
Beschreibung in dass Gelobte Land. 
     Reel: 10  

Fürer von Haimendorff, Christoph, 1541-1610. 
     Christophori Füreri ab Haimendorf. 
Norimbergae, ex officina Abrahami Wagemanni. 1620 
Item No. 50a; Itinerarium Aegypti, Arabiae, Palaestinae, 
Syriae, aliarumque regionum orientalium. Addita est Oratio 
funebris & carmina exsequialia ...; 8p.l., 118, [113]p. illus. 
(port., coat of arms), fold. plates. 20x16cm.; "Lectori" signed: 
Georg Richter; Georg Philipp Harsdörffer's presentation copy. 
     Reel: 10  

[Fürer von Haimendorff, Christoph], 1663-1732. 
     Christliche Vesta und irdische Flora. 
[n.p.]. 1702 
Item No. 585; Oder Verschiedene theils aus fremden Sprachen 
übersetzte theils selbst-erfundene geist- und weltliche teutsche 
Gedichte eines Mitglieds der Pegnesischen Blumen-
Gesellschaft; 7p.l.,112,567p. front.,plate. 17cm.; Cinna, oder 
Die Gütigkeit Avgvsti in einem Trauer-Spiel vorgestellt durch 
P. Corneille, und aus dem Französischen ins Hoch-teutsche 
übersetzt: p.[95]-184. 
     Reel: 134  

[Fürer von Haimendorff, Christoph], 1663-1732. 
     Pomona, oder Aufgesammlete Früchte der Einsamkeit, von 
verschiedenen poetischen. 
Gedruckt bey Lorenz Bieling. 1726 
Item No. 586; teutschen auch andern Gedanken und 
Erfindungen, Nürnberg/zufinden bey Johann Friederich 
Rüdiger; 4 pts. in 1. double front. 17cm.; Each part has 
separate pagination. 
     Reel: 134  
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[Fürer von Haimendorff, Christoph], 1663-1732. 
     Vermischter Gedichte-Kranz. 
Gedruckt daselbst bey Andreas Knorzen. 1682 
Item No. 584; bey Muss- und Neben-Stunden/aus Lust 
zusamm-gebunden von dem Pegnesischen Blum-Genossen 
Lilidor [pseud.] Nürnberg, in Verlegung Georg Scheurers 
Kunst-Handlers; 5p.l.,3-148p. double front. 17cm. 
     Reel: 134  

Fürstliches Grab-Mahl vnd Ehren-Saul in vnterschiedlichen 
christlichen klag-Trawer- vnd Leich-Predigten auffgerichtet, 
als die. 
Hof, Gedruckt durch J.-A. Mintzeln. 1649 
Item No. 465; Fürstin... Maria, geborne vnd vermählte 
Marggräffin, zu Brandenburg...dess...Fürsten...Christiani, 
Marggraffens zu Brandenburg...hertz-vielgeliebte 
Gemahlin...den 9. Aprilis zu Bayreuth...beygesetzet wurde; 
3p.l.,468p. fold.plates, 32cm.; "Ad...Principem...Christianum, 
Marchionex Brandenburgicum...Oratio 
consolatoria...scripta...a me Christophoro Agricola": p.[375]-
385; "Laudatio funebris...Mariae...recitata a M. Johanne 
Georgio Fuchs": p.[386]-407; "Epicedia, hoc est: Fletus et 
lacrymae...consecratae a subditis et devotis": p.[408]-468. 
     Reel: 98  

Gansler, Rupert, ca. 1658-1703. 
     Lugenschmid. 
1697 
Item No. 1137; das ist: Unter dem Schein der Warheit 
verborgener/anjetzo aber entdeckter Welt-
Betrug...vorgestellet/durch R.P. Rupertum Gansler...Augspurg 
und Dillingen/In Verlag Johann Caspar 
Bencards/Buchhandlers; 8p.l.,464,[15]p. incl.front. 20cm.; 
Signatures: a-b4 (incl. front.) A-O004. 
     Reel: 330  

Gansler, Rupert, ca. 1658-1703. 
     Lugenschmid; das ist, Unter dem Schein der Warheit 
verborgener, anjetzo aber entdeckter Welt-Betrug. 
Augspurg und Dillingen, In Verlag Johann Caspar Bencards. 
1698-1700 
Item No. 1138; vorgestellet durch R.P. Rupertum Gansler...; 
3v. in 1. fronts. 20x17cm.; Imprint of v.1 bled. 
     Reel: 330-331  

Ein gar schön geistliches Waldgetichte, genant Die 
glückseelige Seele auss zihrlichem Welnsch in gemeines 
Deutsch gebracht. 
[Breslau]. 1637 
Item No. 274; [106]p. 12cm. [With Logau, Friedrich von. 
Erstes[-andres]hundert teutscher Reimen-Sprüche. Bresslaw 
1638]; Signatures: A-D12E5. 
     Reel: 60  

Garon, Louis, ca. 1580-ca. 1635. 
     Exilium melancholiae; das ist, Unlust-Vertreiber; oder, 
Zwey tausendt lehrreiche, scharffsinnige, kluge Sprüche, 
geschwinde Aussschläg, artige Hofreden. 
Strassburg, In Verlegung L. Zetzners seel. Erben. 1643 
Item No. 61; aus Ludovici Caron [!] frantzösischem Tractat, 
Le chasse-ennuy; ou, L'honneste entretien des bonnes 
compagnies, intitulirt, vnd andern guten Authorn coligirt ...; 
4p.l., 563, [43]p. 18cm.; Edited by Christoph Lehmann. 
     Reel: 13  

Garstens, Anton Paul Ludwig, d. 1769, comp. 
     Zeugnisse treuer Liebe nach dem Tode tugendhafter 
Frauen, in gebundener deutscher Rede abgestattet von ihren 
Ehemïnnern. 
Hannover, Nicolai Försters und Sohns sel. Erben. 1743 
Item No. 1360a; 24p.l.,256p., 1l., 257-300p. 2 port. 20cm.; 
Dedicatory poem to Paul Gottlieb Werlhof, signed Anton Paul 
Ludwig Garstens. 
     Reel: 428  

Garzoni, Tommaso, 1549?-1589. 
     Piazza universale; das ist, Allgemeiner Schawplatz oder 
Marckt vnd Zusammenkunfft aller Professionen, Künsten, 
Geschafften Händeln vnd Handtwercken, so in der gantzen 
Welt geübet werden. 
Frankfurt am Mayn, In Verlegung Lucae Jennisii. 1626 
Item No. 1190a; Erstlich durch Thomam Garzonum auss 
allerhand Authoribus...Italianisch zusammen 
getragen...anjetzo...verteutscht...vnd zum andernmal in Truck 
gegeben; 16p.l.,731,[14]p. 31cm. 
     Reel: 372  

Garzoni, Tommaso, 1549?-1589. 
     Piazza universale; das ist, Allgemeiner Schawplatz, Marckt 
und Zusammenkunfft aller Professionen. 
Franckfurt am Mayn, In Wolffgang Hoffmanns 
Buchtruckerey; in Veriag Matthaei Meriani. 1641 
Item No. 1191; Erstmaln durch Thomam Garzonum, 
italianisch zusammen getragen, anjetzo aber...verteutscht...; 
14p.l.,1084,[14]p. front., illue. 22x18cm. 
     Reel: 373  

Garzoni, Tommaso, 1549?-1589. 
     Spital vnheylsamer Narren vnnd Närinnen Herrn Thomasi 
Garzoni; auss der italiänischen Sprach teutsch gemacht, durch 
Georgium Fridericum Messerschmid. 
Strassburg, Gedruckt bey Johann Carolo. 1618 
Item No. 71b; 8p.l., 100[i.e.200], [3], 101[i.e.201]-232p. 
16cm.; Special t.-p. and "Prologus."; Each chapter of the first 
section ends with a poem; Translation of the author's 
Hospidale de' pazzi incurabili, 1586. 
     Reel: 15  

Der gecrönten Lieb oder Liebes Geschichte der Princessin 
Remunde, und dess Printzen Marsillo. 
[n.p.]. 1679 
Item No. 804; In den Druck gegeben von der frölich gewesten 
Schäferin Luidore; 2v. in 1. 13cm. 
     Reel: 203  

Geistliche Wasser-Quelle, welche sich der Seelen. 
Alt-Stadt Prag, im Königs-Hoff druckts Wolffgang Wickhart. 
1707 
Item No. 1146c; zur geistlichen Labung und Erquikkung 
ergiesset. Das erste mahl auss der frantzösischen in die 
deutsche Sprach eröffnet durch E: F: G: V: S: [i.e.El.F.Gräfin 
von Sporck]; 182,[10]p. front. 20x16cm. [Bound with Teresa, 
Saint. Die von der Heiligen Seraphischen Jungfrau...1707]; 
Prayers. 
     Reel: 336  
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Geistreiche alt und neue Gesänge, welche bey der Beicht und 
Communion. 
Nürnberg und Leipzig, Im Hoffmännischen Buchladen bey 
Johann Stein. 1739 
Item No. 1443c; angestimmet werden können; 94,[2]p. 
17x7cm. [Bound with Marperger, B.W. Neues Communion-
Büchlein. 1739]. 
     Reel: 460  

Geistreiche Gesänge und Lieder auf alle Sonntags-Evangelien 
und Episteln so in dem christlichen Jahre enthalten seyn. 
Schweidnitz, J.C. Müller. 1725-26 
Item No. 1146; 11 pts. in 2v. front., plates, music. 15x23cm.; 
The parts in each volume are paged continuously; Music at 
end of each volume. 
     Reel: 335  

Geistreiche Paszions-Schule. 
Franckfurt am Mayn, In Christian Genschens Buchhandlung. 
1688 
Item No. 485a; Anietzo mit grossen Fleiss zusammen 
getragen...zum ersten Mahl in Druck gegeben; 499,[1]p. 3 
ports.(incl.front.), 2 fold. plates. 17cm. [Bound with Scriver, 
Christian. Gottholds Siech- und Siegs-Bette. 1694]; Contents. 
- Georgii Calixti Büchlein von der wahren und eigentlichen 
Gestalt des Creutzes. - Michael Dilherrns Betrachtungen des 
heilsamen Leidens unsers Herrn Jesu Christi. - Heinrici 
Kippings Tractat von der Creutzigung Christi. - Acht [i.e. 
Neun] Predigten über den leidenden Jesum, so gehalten in 
Rostock von...Heinrich Müllern. 
     Reel: 110  

Gelli, Giovanni Battista, 1498-1563. 
     Johannis Baptistá Gelli, Vornehmen Florentinischen 
Academici Anmutige Gespräch Capricci del Bottaio genandt. 
Cöthen im Fürstenthumb Anhalt. 1619 
Item No. 169a; Darinnen von allerhand lustigen vnd 
nützlichen Sachen gehandelt wird. Auss dem Italiänischen ins 
Teutsche gebracht. Mit angehenckter kurtzer Erklärung 
etlicher Stück: vnd darauff folgenden Register; 275,[27]p. 
19cm. 
     Reel: 40  

Gelli, Giovanni Battista, 1498-1563. 
     Johannis Baptistä Gelli, Vornehmen Florentinischen 
Academici Anmütige Gespräch, La Circe genandt: Darinnen 
von allerhandt lustigen vnd nützlichen Sachen gehandelt wird. 
Zu Cöthen, im Fürstenthumb Anhalt. 1620 
Item No. 169b; Aus dem Itaiänischen ins Teutsche gebracht. 
Mit angehenckter Philosophischer Erklärung vnd Darauff 
folgendem Register; 389,[17]p.,1l. [Bound with his Anmutige 
Gespräch Capricci del Bottaio genandt. 1619]. 
     Reel: 40  

[Genealogical table of the Piast family with three poems by 
Martin Opitz, 1625?]. 
Item No. 205; broadside. 57x47cm.; Signed at foot: "C.P.A." 
[presumably the artist] "H.K. scrip:" [presumably the engraver 
of Opitz's text]; Poems, signed M.O.: Leser der du schawst; 
Im Fall der Todten Geist; Wer ist der Herr? Piast; Imperfect: 
Slightly mutilated at foot, with loss of two words of text, and 
perhaps also the first initial of the engraver. 
     Reel: 49  

Gerber, Martin, d. 1665. 
     Honores et amores novi viri-juvenis. 
[Görlitz]Typis Gorlicens. C. Zipperi. [1658] 
Item No. 302; Dn. Josephi Sischwitii...sponsi 
cum...Elisabetha...Dn. Tobiae Röhrichtii, pastoris in 
Schreibersdorff...filia dilectissima sponsa, conjugandi & 
celebrandi die 3. Decembris anno salutis adsit clementia 
Jovae! [i.e. 1658]Voto quidem extemporaneo; sed cum bono 
Deo, non frustraneo, excepti, adornati a M. Martino 
Gerbero...; [4]p. 19cm.; Latin poem; followed by German 
poem; Signed: Godofredus Schwartzbach. 
     Reel: 62  

Gerhard, Johann, 1582-1637. 
     Frommer Hertzen geistliches Kleinod; das ist, Vier 
unterschiedene Tractätlein. 
[Lüneburg] Gedruckt und verlegt durch Johann und Heinrich 
Stern sel. hinterlassene Erben. 1670 
Item No. 460a; zusammen getragen durch Johannem 
Gerhard...anjetzo vermehret mit dem fünfften 
Tractätlein...durch Christianum Chemnitium...; 380p. 15cm.; 
Contents. - 1.Erklärung des Catechismi. - 2. Geistliche 
Gesprach Gottes. - 3. Trostsprüche und Trost-Gründe. - 4. Die 
Litaney mit andächtigen Hertzens Seufftzern erkläret. - 5. Von 
der seligen SterbeKunst; Imperfect: p.25-26 torn and sewed, 
with slight loss of text. 
     Reel: 96  

Gerhard, Johann, 1582-1637. 
     Herrn Johann Gerhards. 
Gedruckt bey A. Hanckwitzen. 1675 
Item No. 460bb; Tagliche ubung der Gottseeligkeit/auss dem 
lateinischen verteutscht. Darinnen wir erstlich unsere Sünden 
erkennen/bereuen und abbitten; zum andern/Gottes gutthaten 
ansehen/bedencken und bedancken; drittens/ unsere 
gebrechligkeit betrachten/zum vierden/die christliche liebe 
beobachten/und allerseits durch das liebe gebett zu Gott 
fliehen und trachten sollen. Mit morgen und 
abendsegen/beicht- und communion-auch mehr andern 
christlichen gebetten/zu mehrerern nutz und gebrauch 
vermehret. Regenspurg; 1p.l.,338,[16]p. 17cm.; [Bound with 
Lust- und Artzeney-Garten des Königlichen Propheten 
Davids. Regenspurg, 1675]. 
     Reel: 96  

Gerhard, Johann, 1582-1637, praeses. 
     Angelologia sacra, quam Deo ter opt. Max. potenter 
adjuvante. 
[Ienae]. [1633] 
Item No. 294; Diss. - Jena (M. Schneider, respondent). 
     Reel: 62  
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Gerhardt, Paulus, 1607-1676. 
     ...Geistreiche Andachten bestehend in CXX Liedern. 
Gedruckt bey Joh. Michael Spörlin. 1683 
Item No. 469; Auf alle Sonntage und/gewisse Zeiten im Jahr 
gerichtet/samt einer nutzlichen Vorrede Conrad 
Feuerleins/Predigers zu Unser Lieben Frauen in Nürnberg. 
Vor diesem mit sechs Stimmen in folio gedrucket/um besserer 
Bequemlichkeit aber bey sich zu haben in sothanes Format 
gebracht/und mit zwey Stimmen/zum drittenmal/nebst einem 
Anhang etlicher auserlesenen Gebete/herfür gegeben von 
Johann Georg Ebeling/...Nürnberg/in Verlegung Christoff 
Riegels; 12p.l.,723,[28]p. 17cm.; Also pub., in 1669, with 
title: Geistliche Andachten. 
     Reel: 101  

Gerhardt, Paulus, 1607-1676. 
     Pauli Gerhardi Geistliche Andachten Bestehend in hundert 
und zwanzig Liedern auf hoher und vornehmer Herren 
Anforderung in ein Buch gebracht, Der Göttlichen Majestät zu 
foderst zu Ehren, dann auch der werthen und bedrängten 
Christenheit zu Trost, und einer jedweden gläubigen Seelen 
zur Vermehrung ihres Christenthums. 
1667 
Item No. 468; Also Dutzendweise mit neuen sechstimmigen 
Melodeyen gezieret hervorgegeben und verlegt von Johann 
Georg Ebeling, Der Berlinischen Haupt-Kirchen Music-
Director; 17cm.; Undated manuscript. 
     Reel: 100  

Gerhardt, Paulus, 1607-1676. 
     Pauli Gerhardi Geistliche Andachten, bestehend in hundert 
und zwantzig Liedern. 
Alten Stettin, gedruckt bey Daniel Starcken. [1669] 
Item No. 468a; vor diesem mit sechs Stimmen in folio 
heraussgegeben und zu Berlin gedrucket...mit zwey Stimmen 
zum andernmahl, nebst einem Anhang etlicher ausserlesenen 
Gebehte, hervor gegeben und verleget von Johan. Georg. 
Ebeling...; 8p.l.,723,[29]p. illus.(music) 16cm.; Also 
published, in 1683, with title: Geistreiche Andachten; The 
music consists of unaccompanied melodies; Imperfect: t.-p. 
mutilated without loss of text. 
     Reel: 100  

Gerhardt, Paulus, 1607-1676. 
     Pauli Gerhardi Geistliche Andachten, bestehend in hundert 
und zwantzig Liedern. 
Berlin, Gedruckt bey Christoff Rungen. [1666]-67 
Item No. 467a; in ein Buch gebracht...Dutzendweise mit 
neuen sechsstimmigen melodeyen gezieret. Hervor gegeben 
und verlegt von Johan Georg Ebeling, der Berlinischen Haupt-
Kirchen Music: Director; [296]p. music. 31cm.; First dozen 
has general t.-p. only, dated 1667; 2d-3d dozen have special t.-
p.: Das Ander[-Dritte] Dutzet Geistlicher Andacht-
Lieder...Mit vier Stimmen und zwo Violinen, nebest dem 
General-Bass zu singen und spielen gesetzet...Gedruckt zu 
Franckfurt an der Oder, durch Erasmus Rösnern im 1666sten 
Jahre, verlegts J.G.E. bey welchen sie auch zu finden; 4th 
dozen has special t.-p.: Das vierte Dutzet Geistlicher Andacht-
Lieder...Berlin, Gedruckt bey Christoph Runge im 1666sten 
Jahre, verlegts J.G.E. bey welchen sie auch zu finden; 5th-9th 
dozen have special t.-p.: Das fünffte [-neundte] Dutzet 
Geistlicher Andacht-Lieder...Berlin, Gedruckt bey Christoph 
Runge, im 1667sten Jahre, verlegts J.G.E. bey welchen sie 
auch zu finden; 10th dozen has special t.-p.: Das zehende und 
letzte Dutzet Geistlicher Lob- und Dancklieder...Berlin, 
Gedruckt bey Christoph Runge, im 1667sten Jahre, verlegts 
J.G.E. bey welchen sie auch zu finden; Paging: [1]-95,[4], 96-
119,[4],[120]-145,[4],146-169,[4], 170-197,[4], 198-221,[4], 
222-245,[4], 246-269,[3]p.; numbers 31-32, 183-184 omitted; 
p.108, 109, 131, 210, 241, 268 misnumbered 
181,119,13,201,412,68, respectively; Music for four voices, 
unaccompanied; parts for violin and bass were issued 
separately in smaller format; no copy known to exist. - Cf. J.F. 
Bachmann's edition of P. Gerhardt's Geistliche Lieder, 1866; 
"Errata", 1l. following p.62. 
     Reel: 100  

Gerhardt, Paulus, 1607-1676. 
     Praxis pietatis melica. 
Zu Berlin gedruckt und verlegt von Christoph Runge. 1664 
Item No. 467; Das ist, Übung der Gottseligkeit in christlichen 
und trostreichen Gesangen Herrn D. Martini Lutheri 
fürnemlich, wie auch anderer seiner getreuen Nachfolger, und 
reiner evangelischer Lehre Bekenner ordentlich zusammen 
gebracht und über vorige Edition, mit noch über 60 schünen 
trostreichen Gesangen von neuem vermehrt und verbessert, 
auch...mit bishero gebräuchlichen und vielen neuen 
Melodieen...verfertiget von Johann Crügern; 10p.l., 1,164p. 
10p.l. 17cm.; Engraved t.-p. 
     Reel: 100  

Gericke, Johann Werner. 
     Ioh. Werneri Gericken. 
Leipzig und Wolffenbüttel, Verlegts G. Freytag. 1718 
Item No. 703; Schottelius illustratus et continuatus; sive, 
Spicilegium ad D. Justi Georgii Schottelii...tractatum De 
singularibus et antiquis in Germania juribus et observatis; 
oder, Nachlese zu des Hrn. Schottelii Tract von alten 
sonderbahren Rechten und Gewohnheiten in Teutschland, 
welcher beygefüget...ein Curieuser Anhang einiger alten 
Rechte und Gewohnheiten...; 10p.l.,226,[18]p. 18cm. 
     Reel: 170  
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Gersdorf, Henriette Catharina, Freifrau von 1648-1726. 
     Geistreiche Lieder und poetische Betrachtungen. 
Halle, gedruckt und zu finden im Waysen-Hause. 1729 
Item No. 1450; der sel. Fr. Geh. Raths-Directorin und Land-
Voigtin, weil. Frauen Henrietten Catharinen/Frey-Frauen von 
Gerzdorf/geb. Freyin von Friesen; 13p.l.,884p. front., 
illus.(port.) 17cm.; Title printed in red and black. 
     Reel: 463  

[Gerzan, Francois du Soucy, sieur de] fl. 1627. 
     Die afrikanische Sofonisbe. Amsterdam, Ludwich 
Elzeviern, 1647. 
1646 
Item No. 816; 3v. in 1. (6p.l.,880p.) illus. 13cm.; Vol.1 has 
general engr.,illus. t.-p., only. t.-p. of v.2-3 are dated; 
Translated by Philipp von Zesen. 
     Reel: 211  

Der gesamten hochgräflicher Hanauischer Landen hertzliche 
Freud-Bezeugung über die in. 
Hanau, Gedruckt mit Aubryschen Schrifften. [1705] 
Item No. 1684; Coburg den 26. Decembr. ...1705. beschehene 
Vermahlung des...Grafen...Philipp Reinharden...mit 
der...Princessin...Charlotte Wilhelmina, Hertzogin in Sachsen. 
Jülich, Cleve und Berg...; [4]p. 34cm. 
     Reel: 599  

Gesellschaft der freyen künste. Leipzig. 
     Sammlung einiger ausgesuchten stücke, der Gesellschaft 
der freyen künste zu Leipzig. 
Leipzig, B.C. Breitkopf. 1754-1756 
Item No. 1779; 3v. fronts.(v.2-3) plates(part fold.; incl. music) 
20cm.; Title vignettes (scal of the society). 
     Reel: 626  

Geslin, P. 
     Die heilige Weltbeschreibung, der völcker und Örter, wo 
die christliche Kirche. 
Gedruckt zu Cöthen. 1643 
Item No.172; ihren Sitz und Wohnung hat. Verfertigt in 
frantzösischer Sprache...und ins deutsche übergesetzt; 2p.l., 
58p. 19cm. [Bound with Petrarca, Francesco. Sechs Triumphi. 
Cöthen, 1643]; Translation of La saincte chorographie, by 
Ludwig, prince of Anhalt-Köthen. 
     Reel: 41  

Gespräch dreyer Personen uber Doctor Schafflers 
Pantagruelische Ertz- und Centner Lügen. 
[n.p.]. 1664 
Item No. 1293a; [20]p. 20x16cm.; Signatures: A-B4C2. 
     Reel: 402  

Gespräch zweyer unter dem Stuttgardter Galgen zusammen 
gekommener Würtembergischen Bauren, nemlich Hanss 
Michel Sauren. 
[n.p.]. 1738 
Item No. 789; und Veit Dudiums...von des famosen Jud 
Süssen Leben und Ende...wobey zugleich in dem hier 
angefügten Kupffer der wahre Abriss des Galgen...zu ersehen 
ist...; 1p.l.,30p. fold.pl. 21cm.; In verse. 
     Reel: 196  

[Geuder, Johann], 1640-1693. 
     Das allerälteste und edelste Bau-wesen. 
Nürnberg, gedruckt von Wolf Eberhard Felsecker. [1672] 
Item No. 562; der Ehre des hoch-fürtrefflichen Adel-paares 
Theophilo und Philippine am Tage ihres ansehnlichsten 
Ehren-Festes gewidmet und verabfasset/in Unterredung seiner 
Weidgenossen von dem Blumen-Schäfer Rosidan.; [24]p. 
19cm.; Signatures: A-C4. 
     Reel: 130  

Gigli, Giulio, fl. 1581-1608, comp. 
     Sdegnosi ardori. 
Altvs. Monachii, excvdebat Adamvs Berg. 1585 
Item No. 13; Mvsica di diversi avttori, sopra vn istesso 
soggetto di parole, a cinqve voci, raccolti insieme da Givlio 
Gigli da Immola; [47]p. 16x21cm.; Title within illustrated 
border; initials.; Signatures: aa-ff4; Words in Italian.; One 
poem, "Ardo si, ma no t'amo", in 31 musical versions by J. 
Regnart, G. Riccio, L. Lechner, Orlando di Lasso, G. Gigli, 
and others; Imperfect: leaf cc4 wanting. 
     Reel: 1  

[Gladov, Friedrich] d. 1715. 
     A la Mode-Sprach der Teutschen; oder, Compendieuses 
Hand-Lexicon, in welchem die meisten aus fremden Sprachen 
entlehnte Worter und gewöhnliche Redens-Arten. 
Nürnberg, Verlegts Buggel und Seitz. 1728 
Item No. 1524a; erkläret werden...zusammen getragen von 
Sperander [pseud.]; 6p.l.,803p., incl. front. 17cm. 
     Reel: 494  

Gläser, Enoch, 1628-1668. 
     Fried-erlangendes Devtschland, nach Art eines kurtzen 
Schau-Spiels poetisch abgebildet vnd vorgestellet von Enoch 
Gläsern. 
Wittenberg, In Verlegung Andreas Hartmanns, Buchführers; 
Druckts Johannes Hake. 1649 
Item No. 643b; Nebenst angehängtem Lob-Getichte An die 
triumfirende deutsche Sprache; [63]p. 19cm.; Signatures: 
)(4A-G4.). 
     Reel: 154  

[Gletelberg, Christian von] tr. 
     Eryfila; oder, Die verrathene Zauber- und Wahrsager-
Kunst, welche in einem überaus lustigen. 
Nürnberg, In Verlegung Wolffgang Moritz Endters und 
Johann Andreae Endters sel./Söhnen. 1680 
Item No. 1814; Schau-Spiel von den königlichen 
Schauspielern in Franckreich...praesentirt worden.; 
18p.l.,272p. plates. 16cm.; Added engr., illus. t.-p. 
     Reel: 641  

[Gloger, Georg], 1603-1631. 
     G.G. Decas latino-germanicorum epigrammatum Zehen 
lateinische und deutsche Epigrammata. 
[n.p.]. 1631 
Item No. 313; [12]p. 19cm. [Bound with Fleming, P. Promus 
miscellaneorum epigrammatum & odarum...Leipzig, 1631]; 
Signatures: A4B2 (B2 misnumbered B3). 
     Reel: 62  
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Gödelmann, Johann Georg, 1559-1611. 
     Joan. Georgii Godelmanni. 
In tres Libros distributus. Cum Elencho & Indice Rerum ac 
Verborum locupletissimo. Horibergae, Sumptibus Joannis 
Danielis Tauberi. 1676 
Item No. 1248; Tractatus Magis, Veneficis et Lamiis, Recte 
Cognoscendis et puniendis...; 3v. in 1. 17cm.; Title in red and 
black; Title vignettes; In 3 parts, separately paged; pts.2-5 
have individual t.-p.'s:...Liber secundus, De lamlls. 
Noribergae, 1676;...Liber tertius, modo contra magos, 
veneficas, et lamias procedatur...Horibergae, 1676; Faust: 
pt.1,pp.30-31; pat.2,p.65. 
     Reel: 390  

Gödelmann, Johann Georg, 1559-1611. 
     Tractatus de Magis, Veneficis et Lamiis, Deque His Recte 
Cognoscendis et Puniendis, Propter Varias et controversas de 
hac quaestione hominum sententias, utilissimus & cunctis ad 
Rerumpublicarum gubernacula sedentibus maximè 
necessarius. 
Francoforti ex officina Typographica Nicolai Bassaei. 1591 
Item No. 1246; in tres libros distributus à Joanne Georgio 
Godelmanno...; 6p.l.,117,[9]p. 1l.72p.,1l.,172.,152p.,17l. 
18cm.; Title vignettes.; In 3 parts, separately paged; pt.2-3 
have individual t.-p.'s: Liber secvndvs De lamiis, Francoforti, 
1591; Liber terivs: modo contra, veneficas, et lamias 
procedatur. Francoforti, 1591; Faust: v.1,p.28; v.2, pp.45-46. 
     Reel: 389  

Gödelmann, Johann Georg, 1559-1611. 
     Von Zäuberern Hexen vnd Vnholden, Warhafftiger vnd 
Wolgegründter Bericht Herrn Georgij Gödelmanni. 
Gedruckt zu Franckfort am Mayn, durch Nicclaum Bassaeum. 
1592 
Item No. 1247; wie dieselbigen zuerkennen und zu 
straffen...Jetzund aber...auffs fleissigste verteutschte...durch 
M. Georgium Nigrinum Hessischen Superintendenten zu 
Echzell in der Wetteraw...; 8p.l.,483p. 20cm.; Title in red and 
black; Faust: pp.28 ff.; 212. 
     Reel: 389  

Goldast, Melchior, 1578-1635. 
     Hrn. Melchior Goldast von Haiminsfeld, etc. 
Buchdruckern in Verlegung Peter Köhlers. 1661 
Item No. 77; Vortrefflichen ... Historici. Rechtliches 
Bedencken, Von Confiscation der Zauberer und Hexen-
Güther. ... Sampt einverleibtem kurtzem Bericht, von 
mancherley Arth der Zauberer und Hexen, und deren 
ungleiche Bestraffung ... Bremen, gedruckt bey Arendt 
Wessels ...; 180p. 4 leaves. 19x15cm.; Title-page mounted. 
     Reel: 16  

Goldast, Melchior, 1578-1635. 
     Melchioris Goldasti Heiminsfeldii De Boehmia refni. 
Item No. 76; Francofordiae, apud Ioannem Iacobum Ponsium, 
1627; 6p.l., 750, [4]p. 23cm. 
     Reel: 16  

Goldast, Melchior, 1578-1635, comp. 
     Collectio Constitutionum Imperialium, hoc est D.D.N.N. 
Zunneriana, sumptibus Joh. Ad. Jungii, typis Antonii 
Heinscheidtii. 1713 
Item No. 81; imperatorum, Caesarum ac Regum Augustorum 
... recessus, ordinationes, decreta... mandata et edita in publicis 
comitiis promulgata ... Editio haec recentior, et ut quarto nunc 
tomo ... auctior, ita prioribus longe nitidior atque castigatior. 
Tomus primus [-tertius] ... Francofurti ad Moenum ex off; 
Tomi quarti et ultimi in duas classes digesti classis I[-II]; 586, 
406, 660 p. 35cm.; Vol. 4 (with considerable variation in title): 
228, 124 p. 
     Reel: 19-20  

Goldast, Melchior, 1578-1635, comp. 
     Collectio Constitvtionum Imperialium, hoc est, DD.NN. 
Melchioris Goldasti Haiminsfeldii. 1615 
Item No. 80a.; Imperatorum Caesarum, ac regum Augustorum, 
Sacri imperii Germano-Romani recessus, ordinationes,...... in 
publicis comitiis promulgata, aut alias edita; inde ab 
instauratione primae Monarchiae Germanae usque ad D.N. 
Imp. Caes. Matthiam P.F. Aug. .... in lucem reducta. ... Tomus 
Primus [-III. et ultimus]. Hisce turbulentis rebus & 
praesentibus controversiis decidendis apprime commodus. ....; 
Francofordiae ad Moenum, apvd Petrvm Kopffivm; 3vls. in 1. 
48, 586 [i.e. 588]p.;6l., 400, [26]p. 1 blank leaf; 24l., 660, 
[67]p. 35cm. 
     Reel: 17-18  

Goldast, Melchior, 1578-1635, comp. 
     D.O.M. Politica Imperialia, sive Discursus Politici, acta 
publicata et Tractatus generales, De D.D.N.N. 
Francofurti Ex Off. Typogr. Johannis Bringeri. 1614 
Item No. 74; Imperatoris et Regis Romanorum Pontificis 
Romani, Electorum Principum... aliisque rebus generalibus ad 
statum publicum Sacri Imperii pertinentibus, tam religiosis 
quam profanis ... Ex biblioth. V.N. et Clariss. D. Melchioris 
Goldasti Haiminsfeldii...; 6p.l., 1,384p. 36cm. 
     Reel: 15  

Goldast, Melchior, 1578-1635, comp. 
     Melchioris Goldasti Haiminsfeldii, Consilarii Saxonici 
Vinariensis etc. 
Francofordiae, curantibus Rulandiis. 1615 
Item No. 75; Senior sive de Majoratu libri 3 in quibus 
prerogativa senioris principis in familiis regiis, electoralibus et 
illustribus vere et perspicue demonstratur ...; Hisce accessit 
discursus exotericus de Jure repraesentationis in primogenitura 
Imperii Germanici, repexus, emendatus et auctior factus; 
404p. 19cm. 
     Reel: 16  

Goldast, Melchior, 1578-1635, comp. 
     Ovidii Nasonic Pelignensis Erotica et Amatoria Opuscula 
de Amoribus Arte et modis amandi et qua ratione quis amoris 
compos fieri debeat, nunc primum ex vetustis membranis et 
Mss. codicibus deprompta et in lucem edita. 
Francoforti typis Wolfgangi Richteri sumpt. vero Petri Kopfii. 
1610 
Item No. 72; 215p. 16cm. (Film). 
     Reel: 15  
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Goldast, Melchior, 1578-1635, comp. 
     Philologicarum Epistolarum Centuria Una. Diversorum a 
renatis literis Doctissimorum virorum, in qua veterum 
Theologorum, Jurisconsultorum. 
Francofurti impensis Egenolphi Emmelli. 1610 
Item No. 73; libri difficillimis locis vel emendantur vel 
illustrantur: insuper Richardi de Buri Episcopi Dunelmensis 
etc. Philobiblion et Bessarionis Patriarchae Constantino-
politani et Cardinalis Nicaeni Epistola ad Senatum Venetum. 
Omnia nunc primum edita ex Bibliotheca Melchioris 
Haiminsfeldii Goldasti; 7p.l., 504 [18]p. 16cm. 
     Reel: 15  

Goldast, Melchior, 1578-1635, comp. 
     Rerum Alamannicarum scriptores aliquot vetusti. 
Francofurti et Lipsiae, impensis, Johannis Friderici Fleischeri. 
1730 
Item No. 79; Tribus tomis divisi ... editio tertia, prioribus 
emendatior. Praefamine, vita ac scriptis auctoris et editoris 
Goldasti, et nunnullis aliis auctior. Cura Henrici Christiani 
Senckenberg ...; 3v. in 1. 36cm. 
     Reel: 17  

Goldast, Melchior, 1578-1635, comp. 
     Rerum alamannicarum scriptores aliqvot vetvsti, a quibus 
Alamannorum qui nunc partim Suevis, partim Helvetiis 
cessere, historiae tam saeculares quam ecclesiasticae traditae 
sunt. 
Francofvrti, impensis J. M. Porssii. 1661 
Item No. 78; Tribus tomis divisi, cvm glossis rervm et 
verborvm difficiliorvm, ex bibliotheca Melchioris 
Haiminsfeldii Goldasti. Cum indice rerum & verborum 
accuratissino; 3v. in 1. 33 1/2cm.; Title varies. v.3: 
Alamannicarum rervm scriptores aliquot recentiores, 
cumprimis Ioachimi Vadiani antiquitates. 
     Reel: 16  

Goldast, Melchior, 1578-1635, comp. Pirckheimer, 
Willibald, 1470-1530. 
     V. Illustris Bilibaldi Pirckheimeri. 
Francoforti ad Moenum, apud Hermannum a Sande. 1665 
Item No. 80; Opera Politica, historica, philologica et 
epistolica, cum Alberti Dureri, civis Norimbergensis ... figuris 
Aeneis ... Una cum Cunradi Rittershusii IC ... Commentario de 
vita et scriptis Pirckheimeri. Omnia nunc primum edita .... 
Melchiore Goldasto Haiminsfeldio ...; 9p.l., 406, [20]pp., 1l. 
32cm.; 4 plates, incl. 1 fold; Contains portrait of the author by 
Dürer. 
     Reel: 17  

Goldoni, Carlo, 1707-1793. 
     Das Gespenst mit der Trommel. 
Oels, S.G. Ludwig. [1794?] 
Item No. 1792; Ein deutsches komisches Singspiel in zwey 
Aufzügen, nach Goldoni's Conte Caramella frey bearbeitet. 
Die Musik ist vom Herrn von Dittersdorf; 79p. 16cm.; 
Translated by Frau Luise Gottsched; Without music. 
     Reel: 629  

Gosky, Martin, ed. 
     Arbustum vel arboretum Augustaeum, aeternitati ac domui 
Augustae Selenianae sacrum, satum autem & educatum a 
Martino Gosky. 
Wolpherbyttani, Ex Officina ducali, typis Johan et Henr. 
Stern. 1650 
Item No. 836; 72p.l.,585 numb.l. illus., ports.,plates (part. 
fold., part double), geneal. table. 33cm.; Collection of poems, 
chiefly Latin and German. 
     Reel: 217  

Gottfried, Johann Ludwig, 17th cent. 
     Historische Chronica oder Beschreibung der führnembsten 
Geschichten so sich von Anfang der Welt biss auff vnsere 
Zeitten zugetragen. 
Franckfurt, Getruckt bey Caspar Röteln. 1630-34 
Item No. 1187; Nach Ausstheylung der vier Monarcheyen vnd 
beygefügter Jahrrechnung auffs fleissigst in Ordnung gebracht 
durch Johan Ludwig Gottfriedt. Mit 
viel...Kupfferstückhen...geziert...vnnd verlegt, durch 
Matthaeus Merian...; 8v. in 3. illus.,ports.,plates (1 fold.), 
double map, fold.plans. 22cm.; Engr. t.-p.'s; Title varies; A 
continuation of this work by J.P. Abelin and others was 
published under title "Theatrum europaeum." That the 
"Historische Chronica" was compiled by J.L. Gottfried and 
not by J.P. Abelin, has been proved by F. Gallati, "Der 
königlich schwedische in Teutschland geführte Krieg" 
(Inaug.-Diss.) Zürich, 1902 - Lc card for 1710 edition. 
     Reel: 347-348  

Gotthart, Johannes Wilhelm, 1592-1649. 
     Augspiegels wahrer Religion erster Theil, welcher zu 
mehrer Vollkommenheit dieser andern Edition von dem 
Authore Ioanne VVilhelmo Gothardo. 
Getruckt zu Lucern, bey David Hautten. 1639 
Item No. 447a; revidiert, vmb den halben Theil 
vermehret...worden...; 44,388p., 1. 20x16cm.; Engraved, illus. 
t.p. 
     Reel: 94  

Gotthart, Johannes Wilhelm, 1592-1649. 
     Collyrii praeperati ocvulis Ioannis Rodolphi Stvckii. 
Fribvrgi Helvetiorvm, apud Vvilhelmum Darbellay. 1644 
Item No. 447a; Vol.2; laesis, in secunda parte disquisitionis 
attentatae, à malè applicato orthodoxæ religionis perspicillo. 
Pars secvnda. Authore Ioanne Vvlhelmo Gothardo...; 
10p.l.,210p.,1l. 20x16cm.; Illustrated t.p. 
     Reel: 94  

Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766. 
     Erste Gründe der gesammten Weltweisheit, darinn alle 
philosophische Wissenschaften in ihrer natürlichen 
Verknüpfung abgehandelt werden. 
Leipizg, B. C. Breitkopf. 1735 
Item No. 1766; von Johann Christoph Gottscheden...Zweyte 
vermehrte und verbesserte Auflage. Mit Kupfern; 11p.l.,618, 
[22]p. front., fold., plates. 17cm. 
     Reel: 620  
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Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766. 
     Erste Gründe der gesammten Weltweisheit, darinn alle 
philosophische Wissenschaften, in ihrer natürlichen 
Verknüpfung, in zweyen Theilen abge-handelt werden. 
Leipzig, B.C. Breitkopf. 1743 
Item No. 1771; Mit einer kurzen philosophischen Historie, 
nöthigen Kupfern und einem Register versehen von Johann 
Christoph Gottscheden...Vierte vermehrte und verbesserte 
Auflage...; 2v. in 1. front., illus., fold.plates. 17cm. 
     Reel: 622  

Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766. 
     Grundlegung einer deutschen Sprachkunst, nach den 
Mustern der besten Schriftsteller des vorigen und jetzigen 
Jahrhunderts abgefasset von Johann Christoph Gottscheden. 
Leipzig, B.C. Breitkopf. 1749 
Item No. 1772; Zweyte verbesserte und vermehrte Auflage...; 
12p.l., 602,[22]p. 18cm. 
     Reel: 622  

Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766. 
     Handlexicon; oder, Kurzgefasstes Wörterbuch der schönen 
Wissenschaften und freyen Künste. 
Leipzig, in der Caspar Fritschischen Handlung. 1760 
Item No. 1784a; Zum Gebrauche der Liebhaber derselben 
herausgegeben von Johann Christoph Gottscheden...; 
8p.l.,1692 columns. 22cm. 
     Reel: 627  

Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766. 
     Herrn Johann Christoph Gottscheds. 
Leipzig, B.C. Breitkopf. 1736 
Item No. 1767; Gedichte, gesammlet und herausgegeben von 
Johann Joachim Schwabe...; 15p.l.,688p. front.(port.) 20cm. 
     Reel: 620  

Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766. 
     Herrn Johann Christoph Gottscheds. 
Leipzig, B.C. Breitkopf. 1751 
Item No. 1775; Gedichte, bey der itzigen zweyten Auflage 
übersehen, und mit dem II. Theile vermehret, nebst einer 
Vorrede ans Licht gestellet von M. Johann Joachim 
Schwaben; 2v. 19cm. 
     Reel: 624-625  

Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766. 
     Herrn Professor Gottscheds Gedicht, so derselbe am lten 
des Augustmonates 1753, in der Königl, deutschen 
Gesellschaft zu Göttingen abgelesen. 
Göttingen, zu bekommen bey Victorinus Bossiegel, und 
gedruckt mit Hagerischen Schriften. [1753] 
Item No. 1778; [16]p. 20cm.; Preface signed: M. Isaac von 
Colom, ged. Gesellsch. Secretär; Signatures: A-B4. 
     Reel: 625  

Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766. 
     Hrn. Joh. Christoph Gottscheds. 
Leipzig, B.C. Breitkopf. 1749 
Item No. 1773; Gesammlete Reden in dreyen Abtheilungen 
nochmals von ihm selbst übersehen und verbessert...; xvi, 
643,[3]p. 20cm. 
     Reel: 622  

Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766.  
    Joh. Christ. Gottscheds. 

Leipzig, Zu finden in Teubners Buchladen. 1732 
Item No. 1762a; Sterbender Cato; ein Trauerspiel, nebst einer 
critischen Vorrede...; 16p.l., 95,[1]p. 18cm.; Folding t.-p.; In 
verse; "Des Erzbischofs von Cambray, De la Motte Fenelon, 
Gedanken von der Tragödie": p. 84-95. 
     Reel: 618  

Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766. 
     Johann Christoph Gottscheds Ausführliche Redekunst, 
nach Anleitung der alten Griechen und Römer, wie auch der 
neuern Ausländer; in zweenen Theilen verfasset und mit 
Exempeln erläutert. 
Leipzig, B.C. Breitkopf. 1739 
Item No. 1769; Statt einer Einleitung ist das Alte Gespräche 
von den Ursachen der verfallenen Beredsamkeit vorgesetzet. 
Die zweyte Auflage...; 8p.l.,733,[3]p. 20cm.; "Grabschrift auf 
den preuss. König Friedrich II." (In manuscript on last blank 
page.). 
     Reel: 621  

Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766. 
     Lob- und Gedächtnissrede auf den Vater der deutschen 
Dichtkunst, Martin Opitzen von Boberfeld. 
Leipzig, Bey Bernhard Christoph Breitkopf. 1739 
Item No. 237; 1739 den 20 August auf der philosophischen 
Catheder zu Leipzig gehalten...; 48p. front. (port.) 19cm. 
     Reel: 57  

Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766. 
     Nöthiger vorrath zur geschichte der deutschen 
dramatischen dichtkunst, oder Verzeichniss aller deutschen 
trauer- lust- und sing-Spiele, die im druck erschienen, von 
1450 bis zur hälfte des jetzigen jahrhunderts, gesammlet und 
ans licht gestellet, von Johann Christoph Gottscheden. 
Leipzig, J.M. Teubner. 1757-65 
Item No. 1783; 2v. front. 19cm.; Pt. 2 has title: Des nöthigen 
vorraths zur geschichte der deutschen dramatischen 
dichtkunst, zweyter theil...1450 bis 1760...Als ein anhang ist 
Hrn. rath Freyeslebens Nachlese eben solcher stücke 
beygefüget.; Nöthiger vorrath zur geschichte...1757-65; 
Freiesleben's Nachlese has separate t.-p. and pagination (78p.). 
     Reel: 627  

Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766. 
     Versuch einer critischen Dichtkunst durchgehends mit den 
Exempeln unserer besten Dichter erläutert. 
Leipzig, B.C. Breitkopf. 1751 
Item No. 1776; Anstatt einer Einleitung ist Horazens 
Dichtkunst übersetzt, und mit Anmerckungen erläutert. Diese 
neue Ausgabe ist, sonderlich im II. Theile, mit vielen neuen 
Hauptstücken vermehret, von Johann Christoph Gottscheden. 
Vierte, sehr vermehrte Auflage, mit allergnädigster Freyheit; 
xxxii, 806,[24]p. front. 21cm.; Horace's Ars poetica has Latin 
and German texts on opposite pages. 
     Reel: 625  
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Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766. 
     Versuch einer critischen Dichtkunst für die Deutschen; 
darinnen erstlich die allgemeinen Regeln der Poesie, hernach 
alle besondere Gattungen der Gedichte, abgehandelt und mit 
Exempeln erlautert werden. 
Leipzig, B.C. Breitkopf. 1737 
Item No. 1764; Anstatt einer Einleitung ist Horatii Dichtkunst 
in deutsche Verse übersetzt, und mit Anmerkungen erlautert 
von Johann Christoph Gottsched...Zweyte und verbesserte 
Auflage...; 7p.l.,736,[16]p. front. 20cm. 
     Reel: 619  

Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766. 
     Versuch einer critischen Dichtkunst vor die Deutschen; 
darinnen erstlich die allgemeinen Regeln der Poesie, hernach 
alle besondere Gattungen der Gedichte abgehandelt und mit 
Exempeln erläutert werden. 
Leipzig, B.C. Breitkopf. 1730 
Item No. 1762; Anstatt einer Einleitung ist Horatii Dichtkunst 
in deutsche Versse übersetzt, und mit Anmerckungen erläutert 
von M. Joh. Christoph Gottsched; 11p.l.,613,[3]p. front. 19cm. 
     Reel: 618  

Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766. 
     Vollständigere und neuerläuterte deutsche Sprachkunst 
abgefasset von Johann Christoph Gottscheden. 
Leipzig, B.C. Breitkopf und Sohn. 1776 
Item No. 1785; Sechste Auflage von neuem durchgesehen...; 
23p.l.,742,[26]p. front.(port.) 22cm.; Edited by Johann Gottlob 
Hofmann. 
     Reel: 628  

Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766. 
     Vorübungen der Beredsamkeit, zum Gebrauche der 
Gymnasien und grössern Schulen, aufgesetzet von Joh. Christ. 
Gottscheden. 
Leipzig, B.C. Breitkopf. 1756 
Item No. 1781; Zweyte verbesserte Auflage...; 10p.l.,240p. 
18cm. 
     Reel: 626  

Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766. 
     Vorübungen der Beredsamkeit, zum Gebrauche der 
Gymnasien und grössern Schulen, aufgesetzet von Joh. Christ. 
Gottscheden. 
Leipzig, B.C. Brritkopf[!]. 1754 
Item No. 1780; 8p.l.,238,[2]p. 18cm. 
     Reel: 626  

Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766. 
     Vorübungen der lateinischen und deutschen Dichtkunst, 
zum Gebrauche der Schulen entworfen von Joh. Christoph 
Gottscheden. 
Leipzig, B.C. Breitkopf. 1760 
Item No. 1784; Zweyte, verbesserte Auflage...; 7p.l.,240p. 
18cm. 
     Reel: 627  

Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766. 
     Vorübungen der lateinischen und deutschen Dichtkunst, 
zum Gebrauche der Schulen entworfen von Joh. Christoph 
Gottscheden. 
Leipzig, verlegts Berhard Christoph Brietkopf. 1756 
Item No. 1782; 8p.l.,240p. 18cm. 
     Reel: 627  

Gottsched, Johann Christoph, 1700-1766, ed. 
     Die deutsche Schaubühne, nach den Regein und Exempeln 
der Alten. 
Neue verb. Aufl. Leipzig, bey B.C. Breitkopf. 1746-50 
Item No. 1774; 6v. in 3. 18cm.; Title varies; 5.-6. Theil, 2. 
verb. Aufl.; "Des Erzbischofs von Cambray, De la Motte 
Fenelon, Gedanken von der Tragödie, übersetzt von J.C.G.": 
v.1, p129-48 (first count). 
     Reel: 623  

[Gottsched, Johann Christoph], 1700-1766. 
     Die vernünftigen Tadlerinnen. 
Hamburg, C. König. 1748 
Item No. 1763; Dritte Auflage...; 2v. in 1. 20cm.; Title 
vignettes. 
     Reel: 618  

Gottsched, Luise Adelgunde Viktoria (Kulmus) 1713-1762. 
     Briefe der Frau Louise Adelgunde Victorie Gottsched 
gebohrne Kulmus. 
Dresden, gedruckt mit Harpeterischen Schriften. 1771-1772 
Item No. 1791; 3v. front. 17cm.; Vol.3: Dresden, gedruckt bey 
Joh. Wilh. Harpeters Wittwe, 1772; The letters were edited by 
Dorothee Henriette von Runckel. 
     Reel: 629  

Gottsched, Luise Adelgunde Viktoria (Kulmus) 1713-1762. 
     Der Frau Luise Adelgunde Victoria Gottschedinn geb. 
Leipzig, B.C. Breitkopf und Sohn. 1763 
Item No. 1790; Kulmus, sammtliche kleinere Gedichte, nebst 
dem, von vielen vornehmen Standespersonen, Gönnern und 
Freunden beyderley Geschlechtes, ihr gestifteten Ehrenmaale, 
und ihrem Leben, herausgegeben von ihrem hinterbliebenen 
Ehegatten; 47p.l.,532p., 1l. front.(port.), illus. 18cm.; Includes 
music; "Catalogue de la Bibliothéque choisie de feue Madame 
Gottsched"; p.[485]-532. 
     Reel: 629  

[Gottsched, Luise Adelgunde Viktoria (Kulmus)], 1713-
1762. 
     Die Pietisterey im Fischbein-Rocke; oder Die 
doctormässige Frau. 
Rostock, auf Kosten guter Freunde. 1736 
Item No. 1787; In einem Lust-Spiele vorgestellet...; 8p.l.,160p. 
17cm. 
     Reel: 628  

Goulart, Simon, 1543-1628. 
     Der weise Alte, welcher durch geistreiche Betrachtungen 
eines langen und kurtzen Lebens, dessen Beschaffenheiten, 
art. 
Ausdem frantzösischen ins deutsche vor Jahren versetzet, und 
anietzo Gedruckt zu Cöthen im Fürstentume Anhalt. 1643 
Item No. 171; Den Nutzen, So die weisen Alten, aus 
Philosophischen und tröstlichem Rahte götlicher 
Schrift...nemen können, Wie auch Eine rechschaffene 
verfassung gegen den tod...Und schlieslich Eine ernste 
vermanung an alle Alte und Junge, in zwantzig Capitteln 
vorgestellet; 6p.l.,187,[13]p. 19cm.[Bound with Petrarca, 
Francesco. Sechs Triumphi. Cöthen, 1643]; Translation of Le 
sage vieillard, by Ludwig, prince of Anhalt-Köthen. 
     Reel: 41  
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Gracián y Morales, Baltasar, 1601-1658. 
     Balthasar Gracians, Homme de cour, Oder: Kluger Hof- 
und Welt-Mann, nach Monsieur Amelot de la Houssaie, seiner 
französischen Version, ins Teutsche übersetzet, von Silentes 
[pseud.] Nebst (s.t.) Herrn Christiani Thomasii, judicio vom 
Gracian. 
Augspurg, Verlegts P. Kühtze. 1715 
Item No. 1681; 2. Aufl., welche durchegends mit grossen 
Fleiss aufs neue übersehen, und an vielen Orten verbessert 
worden...; 35p.l.,420p. front. 18cm. 
     Reel: 598  

Gracián y Morales, Baltasar, 1601-1658. 
     Der entdeckte Selbst-Betrug, oder Balthasar Gracians 
Criticon über die allgemeinen Laster des Menschen, welche 
demselben in der Jugend. 
Halle und Leipzig, J.F. Zeitlers Erben. 1721 
Item No. 1682; in dem...Alter ankleben; welches aus der 
frantzösischen Sprache, in die teutsche übersetzet worden ist 
und nunmehr zum andernmahl heraus gegeben wird von M. 
Caspar Gottschling...I.II.III. Theil; 3 pts. in 1v. front. 18cm. 
     Reel: 599  

Gracián y Morales, Baltasar, 1601-1658. 
     L'homme de cour; oder, Balthasar Gracians Vollkommener 
Staats- und Welt-Weise. 
Leipzig, Verlegts Adam Gottfried Kromayer. 1686 
Item No. 1680; 70p.l.,690,[318]p. 14cm.; Added illus. t.-p., 
fold., Vollkommener WeltStaats- und Hoff-Spiegel...; Half-
title: Der warhafftig- und vollkommene Staats- und Welt-
Weise fürgestellt...nebst denen aus dem Tacito, Plinio, auch 
anderer ausländischen Politicorum gezogenen Locis und 
Scholliis [aus dem Französischen] von Ammelung von 
Houssaie...übersetzt [von J.L. Sauter]; "Index rerum",[318]p., 
at end. 
     Reel: 598  

Grave, Gerhard, 1598-1675. 
     Abgenötigte Rettung und Erklärung zweyer. 
Rinteln an der Weser, Gedruckt durch Petrum Lucium. 1640 
Item No. 1266; Sendbrieffe...in welchen wird gehandelt von 
der Wasser Prob oder vermeintem Hexenbaden. Frommen 
gewissenhafften Christen...zur Nachrichtung: aber gewissen-
losen Leuten zur Warnung an Tag gegeben durch M. 
Gerhardum Graven...; 157,[11]p. 18cm. 
     Reel: 394  

[Graviseth, Jacob] supposed author. 
     Heutelia, das ist: Beschreibung einer Reiss. 
[n.p.]. 1658 
Item No. 448; so zween Exulanten durch Heuteliam 
gethan/darinn verzeichnet/1.Was sie denckwürdig gesehen 
vnd in Obacht genommen/so wol in Geistlichen als 
Weltlichen. 2.Was sie für Discursen gehalten. 3. Was jhnen 
hin vnd wider begegnet; 4p.l.,297p., 2l. 16cm.; Added 
engraved t.-p., with imprint: Lvtetiae, anno 1658; Written 
supposedly by Jacob Graviseth and N. Breitschwerd; "Clavis 
Heuteliae": 2l. at end; "Clavis Heuteliae supplementum" (in 
manuscript): 4l. at end. 
     Reel: 94  

[Greek omitted] Parvvs mvndvs. 
Apud Iacobü de Zetter. 1644 
Item No. 671; [158]p. illus. 20cm.; Signatures: )(4A-T4 
(T4blank); Engraved illus. t.-p. 
     Reel: 164  

Greflinger, Georg, ca. 1620-1677. 
     Der zwölff gekröhnten Häupter von dem Hause Stuart 
unglückselige Herrschafft. 
Gedruckt im 1652. Jahr. [n.p.]. 1652 
Item No. 331a; in kurtzen aus glaubwürdigen Historien 
Schreibern zusammen getragen von Georg Grefflinger/ 
Regenspurger/...; [48]p. 18cm. 
     Reel: 66  

[Greflinger, Georg] ca. 1620-1677. 
     Seladons bestandtige Liebe. Franckfnrt[!]am Mayn, verlegt 
von Edouard Schleicher, 1644. 
Manuscript verses. dated 1658-60 
Item No. 329; 5p.l.,120,[i.e. 111]p. 16cm.; Added engraved t.-
p.; on 36 p. at end, and on lining-papers. 
     Reel: 65  

Greiffenberg, Katharina Regina von, 1633-1694. 
     Des allerheiligst- und allerneilsamsten Leidens und 
Sterbens Jesu Christi zwölf andächtige Betrachtungen, durch. 
Nürnberg, Verlegts Johann Hofmann, drukts Johann-Philipp 
Miltenberger. 1672 
Item No. 487a; Catharina Regina, Frau von Greiffenberg...mit 
XII. Sinnbild-Kupfern verfasset und ausgefertigt; 
12p.l.,1030p., incl. front. XII plates. 14cm. 
     Reel: 112  

Greiffenberg, Katharina Regina von, 1633-1694. 
     Geistliche Sonnette. 
Gedruckt zu Bayreuth bey Johann Gebhardt. 1662 
Item No. 487; Lieder und Gedichte/zu gottseeligem 
Zeitvertreib/erfunden und gesetzet durch Fräulein Catharina 
Regina/Fräulein von Greiffenberg/geb. Freyherrin von 
Seyssenegg: nunmehr ihr zu Ehren und Gedächtniss/zwar 
ohne ihr Wissen/zum Druck gefördert/durch ihren Vettern 
Hanns Rudolf von Greiffenberg/Freyherrn zu Seyssenegg. 
Nürnberg/In Verlegung Michael Endter; 24p.l.,414,[15]p. 
13cm.; Added engraved t.-p.: "Der teutschen Uranie himmel-
aufflamender Kunst-Klang und Gesang.". 
     Reel: 112  

Gretser, Jakob, 1562-1625. 
     Fvriae; das ist, Erweckter vnd angezündter vnsinniger Zorn 
vnnd Tobsucht der Predicanten, die zu Augspurg das fünffte 
Euangelium predigen, wider Iacobvm Gretservm vnd 
Conradvm Vetter. 
Gedruckt zu Ingolstadt, bey Adam Sartorio. 1610 
Item No. 941a; wegen der examinirten...Cambilhonischen 
Relation: An jetzo durch sie beyde...widerumb begütiget...; 
1p.l.,92p.,1l. 22x17cm.; Translated from the Latin by Conrad 
Vetter; Directed against Melchior Volcius' Furiae jesuiticae, 
concerning Joannes Cambillion's Relatio de studiis 
Jesuitarum. 
     Reel: 273  
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Gretser, Jakob, 1562-1625. 
     Jacobi Gretseri Societatis Jesu Theologi Opera Omnia. 
Ad Pedem Pontis Typis Mariae Apolloniae Hancken. 1734-41 
Item No. 945; Aucta et Illustrata. Tomus I-XVII... Ratisbonae 
Sumptibus Joannis Conradi Pees, et Felicis Bader, Sociorum; 
Bound in 15 vols. 37cm.; With portrait. 
     Reel: 273  

Gretser, Jakob, 1562-1625. 
     Mvrices antiqvitatis Catholicae et germanicae; das ist, 
Vralte catholische, teutsche Lemmeysen, an welchen alle 
newe vnd vncatholische Lehrer. 
Getruckt zu Ingolstadt, durch Andream Angermeyer. 1607 
Item No. 940; erlamen vnd erligen müssen. Aussgefertiget 
lateinisch durch Jacobvm Gretservm, teutsch durch Conradvm 
Vetter...; 8p.l.,324p. 22x18cm. [Bound with his Praeco 
Mastigophilvs...Ingolstadii, 1608]; Woodcut on t.-p. 
     Reel: 272  

Gretser, Jakob, 1562-1625. 
     Praeco Mastigophilvs; das ist, Jacob Heilbronners. 
Ingolstadii, In der Ederischen Truckerey durch Andream 
Angermeyer. 1608 
Item No. 941; grosse Liebe vnnd inbrünstige Andacht gegen 
der Zucht, Disciplin vnnd allerley Leibscasteyung. Lateinisch 
beschriben durch Iacobvm Gretservm, teutsch durch 
Conradvm Vetter...; 1p.l.,17,[1],375,[1]p. 22x18cm.; Woodcut 
on t.-p.; Page 5-6 mutilated. 
     Reel: 272  

[Grick, Friedrich?]. 
     Apologia F.R.C.; das ist, Kurtze, jedoch warhaffte vnd 
wolgegründte Ablehnung aller derer Beschuldigung, damit. 
[Nuremberg]. 1620 
Item No. 136; die Fraternitet des Rosenkreutzes ... von Hisaia 
sub Cruce Ath. fälschlich ... beschweret worden ... zusammen 
getragen vnd verfertiget durch dero Notarium germanicum 
Irenaeum Agnostum C.W. [pseud.]; [71]p. 15cm.; Signatures: 
A-D8E4 (E3 misnumbered E4). 
     Reel: 34  

[Grick, Friedrich?]. 
     Clypeus veritatis; das ist, Kurtze, jedoch gründliche 
Antwortrespectivè, vnd Verthädigung, auff alle vnd jede 
Schrifften vnd Missiven, welche an vnd wider die 
Hochlöbliche seelige Fraternitet dess Rosencreutzes bisshero 
in offendlichen Truck gegeben vnd aussgesprengt worden. 
[Nuremberg]. 1618 
Item No. 134; [77]p. 16cm.; Signatures: A-E8 (E8[blank?] 
wanting); Signed on leaf D3 verso"Irenaeus Agnostus C.W.; 
"Epigrammata": p. [55-77]. 
     Reel: 34  

[Grick, Friedrich?]. 
     Prodromus Fr. R.C.; das ist, Ein Vorgeschmack vnd 
beyläuffige Anzeig der grossen aussführlichen Apologi. 
[pseud.]-[n.p.]. 1620 
Item No. 137; gegen ... Hisaiam sub Cruce ... sampt zweyen 
Missiven, eine an die Spanische Nation, die ander an alle 
Römisch-Catholischen in Italia,Gallia & Polonia, &c. publicirt 
durch Irenaeum Agnostum C.W.; [109]p. 15cm.; Signatures: 
A-G8 (G8 blank). 
     Reel: 34  

[Grick, Friedrich?]. 
     Thesaurus fidei; das ist, ein notwendiger Bericht vnnd 
Verwarnung an die Novitios, oder junge angehende Discipel, 
welche von der Hochlöblichen gesegneten Fraternitet dess 
Rosen Creutzes auff- vnd angenommen. 
[Fessa]. 1619 
Item No. 135; 36p. 16cm.; Signed (p. 30): Irenaeus Agnostus 
C.W. 
     Reel: 34  

Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von, 1625-1676. 
     Des durchleuchtigen Printzen Proximi und Seiner 
ohnvergleichlichen Lympidae Liebs-Geschicht-Erzehlung. 
1672 
Item No. 1167; von H.J. Christoffel von Grimmelshausen, 
Gelnbusano, gedruckt im Jahr; 13p.l., 280p. 14cm.; With 
folding frontispiece. 
     Reel: 341  

Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von, 1625-1676. 
     Dietwalds und Amelinden anmuthige Lieb- und Leids-
Beschreibung. 
Nürnberg, verlegt und zu finden bey Felsseckern. [1670] 
Item No. 1162; sammt erster Vergrösserung des 
weltberühmten Königreichs Franckreich...Zusammengesucht 
und hervorgegeben von H.J. Christoffel von 
Grimmelshausen/Gelnhusano...; 221,[5]p. 13cm.; Added engr. 
folded t.-p. (counted as p.[1-2]). 
     Reel: 340  

Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von, 1625-1676. 
     Simplicianischer zweyköpffiger Ratio Status, lustig 
entworffen unter der Histori des waidlichen Königs Saul. 
Nurnberg/Gedruckt/und zu finden bey Wolf Eberhard 
Felsseckern. 1670 
Item No. 1163; ...von Hans Jacob Christoph von 
Grimmelshausen Gelnhusano...; 82p. front. 20cm. 
     Reel: 340  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Der abentheurliche Simplicissimus teutsch. 
Mompelgart, J. Fillion. 1669 
Item No. 1154; das ist: Die Beschreibung des Lebens eines 
seltzamen Vaganten/genant Melchior Sternfels von 
Fuchshaim/...Am Tag geben von German Schleifheim von 
Sulsfort; 618p. front. 13cm.; Title in red and black. 
     Reel: 339  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Der abentheurliche Simplicissimus teutsch. 
Monpelgart, gedruckt bey Johann Fillion. 1669 
Item No. 1153; das ist: Die Beschreibung dess Lebens eines 
seltzamen Vaganten/genant Melchior Sternfels von 
Fuchshaim...An Tag geben Von German Schleifheim von 
Sulsfort; 618 p. front. 14cm.; Title in red and black. 
     Reel: 338  
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[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Der abentheurliche wiederum gantz neu umgegossene und 
mit seinem ewigwehrenden wunderbarlichen Calender. 
Mompelgart/Gedruckt bey Johann Fillion. 1670 
Item No. 1158; vermehrte und verbesserte Simplicissimus 
teutsch/das ist: Die vollkommene Beschreibung des 
Lebens/eines seltzamen Vaganten/genannt Melchior Sternfels 
von Fugshaim/...Überaus lustig und männiglich nutzlich zu 
lesen. Am Tag geben von German Schleifheim von Sulsfort; 
616 [i.e.591],[160]p. double front. 14cm.; Title in red and 
black; Continuatio des abendtheurlichen Simplicissimi oder 
Der Schluss desselben. Durch German Schleifheim von 
Sulsfort. Mompelgart/Bey Johann Fillion/1660":[160]p. 
     Reel: 339  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Astrologisches Bedencken, oder Grosse Practica über des 
jungen Simplicii Allmanach. 
Nürnberg, Gedruckt bey C. Gerhard und zu finden bey J. 
Hoffmann. [1676] 
Item No. 1172; darinnen nebenst der ausführlichen 
Beschreibung der vier Jahreszeiten...auch...historische Zusatze 
befindlich auf das Jahr Christi 1676 gerichtet und zum Druck 
befordert von Simplicio; [24]p. 20cm. [Bound with his Neuer 
und alter des jungen Simplicissimi eigner kurtzweiliger 
Geschichten Calender. Nürnberg, 1676]. 
     Reel: 341  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Der Aus dem Grab der Vergessenheit wieder erstandene 
Simplicissimus; Dessen Abentheurlicher. 
Erben. 1703 
Item No. 1176; und mit allerhand seltsamen Begebenheiten 
angefüllter Lebens-Wandel/Auf eine gantz ungemeine und 
jetzo zum zweyten mal vielvermehrte anmuthige Schreib- und 
Lehr-Art...vorgestellet wird Durch German Schleifheim von 
Sulsfort...Nürnberg. In Verlegung Joh. Jonathan Felssecker, 
sel; 4p.l.,728p. plates. 17cm.; Title in red and black. 
     Reel: 343  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Der aus dem Grab der Vergessenheit wieder erstandene 
Simplicissimus; dessen abentheurlicher und mit allerhand 
seltsamen Begeoenheiten angefüllter Lebens-Wandel, auf 
eine. 
Nürnberg, Druckts und verlegts Johann Jonathan Felssecker. 
16[Ill]5 
Item No. 1175a; jetzo zum zweyten mal viel-vermehrte 
anmuthige Schreib- und Lehr-Art vermittelst scharffsinnigen 
Lehren...auch recht lebhafften Kupffer-
Bildnüssen...vorgestellet wird durch German Schleifheim von 
Culsfort [pseud.]...; 12p.l.,728 [i.e.736]p., 2 fronts., plates. 
18cm.; Added engr., illus. t.-p.; Edited by Johann Jonathan 
Felssecker; "Fortsetzung und Schluss; oder, Sechstes und 
letztes Buch seines Lebens-Lauffs": p.[551]-672; with special 
t.-p., dated 1683; "Dess weltberuffenen Simplicissimi Pralerey 
und Geprang in seinem teutschen Hichel, 
jedermanniglichen...zu lesen erlaubt von Signeur Messmahl": 
p.[673]-728, with special t.-p., dated 1673. 
     Reel: 343  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Der Aus dem Grab der Vergessenheit wieder erstandene 
Teutsche Simplicissimus; Dessen Abentheurlicher. 
Nürnberg, J.J. Felssecker. 1683-84 
Item no. 1174; und mit allerhand seltsamen/fast unerhörten 
Begebenheiten angefüllter Lebens-Wandel/Aufeine...weit 
besser als vorhin neueingerichtete...Schreib-Art...vorgestellet 
wird/Durch German Schleifheim von Sulsfort [pseud.]...; 
(v.2,'83); 3v. fronts. (v.1,3;v.3.,fold.) plates. 18cm.; Vol.2 has 
title: Dess possirlichen/weit und breit bekanten Simplicissimi 
Sinnreichen und nachdencklicher Schrifften Zweyten Theils 
Erstes Buch von dem seltzamen Springinsfeld/Oder Dessen 
kurtzweiligen...Lebens-Beschreibung...Nach Simplicianischer 
Anordnung erstesmal verabfasset 1670 anjetzo aber wieder 
neu verbässert/vermehret und auffgelegt Von Philarcho 
Grosso von Trommenheim Im Jahr 1683. Vol.3 has title: Dess 
aus dem Grabe der Vergessenheit wieder erstandenen 
Simplicissimi, mit kostbaren...Staats-Kram statt dess auf 
seinen Jüngsthin hervorgegebenen Lebens-Wandel/nunmehr 
ordentlich folgenden dritten und letzten Theils...Nürnberg, 
1684; Vol. 1 has added engr. t.-p.; Title of vol.1 in red and 
black; Edited by Johann Jonathan Felssecker; Imperfect: t.-p., 
"Erläuterung der...Titul und Heben-Kupffer", and 
"Kurtzgefasster Inhalt" wanting, and supplied from the 1685 
edition. 
     Reel: 341-342  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Continuatio des abendtheurlichen Simplicissimi, oder Der 
Schluss desselben. 
Mompelgart, bey Johann Fillion. 1669 
Item No. 1156; Durch German Schleifheim von Sulsfort; 
[160]p. 13cm.; Signed at end: H.I.C.V.G. P. zu Cernhein [i.e. 
Hans Jacob Christoffel von Grimmelshausen, P[ ?] zu 
Cernhein]; Signatures: 3 unsigned leaves, Dd-Jj12Kk5.  
    Reel: 339  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Continuatio des abentheurlichen Simplicissimi, oder Der 
Schluss desselben. 
Mompelgart, bey Johann Fillion Nürnberg, Felsecker. 1669 
Item No. 1155; Durch German Schleifheim von Sulsfort 
[pseud.]; [163]p. 13cm.; Signatures: A-G12(G11-12 blank). 
     Reel: 339  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Des abenteuerlichen Simplicii verkehrte Welt. 
[n.p.]. 1672 
Item No. 1165; entworffen von Simon Lengfrisch von 
Hartenfels; [226]p. double front. 13cm.; Signatures: A-
I12K6(K6(K6 blank). 
     Reel: 340  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Des abenteurlichen Simplicissimi ewig wahrender 
Calender. 
Nurnberg, Verlegt und zu finden bei Wolf Eberhard 
Felssecker. [1670] 
Item No. 1161; Der sIMpLICIo geVVogen/Kan seIn stetIg 
Vnbetrogen; 234p. front., diagrs. 22cm.; Title in red and 
black.; Printed in three columns. 
     Reel: 340  
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[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Des abenteurlichen Simplicissimi ewigwährender 
Calender. 
Nurnberg, Verlegt und zu finden bey Wolf Eberhard 
Felssecker. [1677] 
Item No. 1173; 234p. diagrs. 22cm.; Illustrated half-title, 
engraved; Title in red and black; Printed in three columns; 
Colophon: Gedruckt zu Altenburg, bey Georg Conrad Rügen 
im Jahr 1677. 
     Reel: 341  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Des abentheurlichen Simplicissimi satyrischer Pilgram. 
Hirschfeld, Druckts Hieronimus Grisenius, und in Leipzig bey 
Georg Heinrich Frommannen Buchhändlern zu finden. 1671 
Item No. 1151; das ist, Kalt und warm/weiss und schwartz...; 2 
pts. in 1v. 13cm.; Title in red and black. Part 2 with engraved 
half-title; "Vorrede" signed: Samuel Greifnson vom 
Hirschfeld. 
     Reel: 338  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Des aus dem Grab der Vergessenheit wieder erstandenen 
Simplicissimi abentheuerlicher, und mit allerhand seltsamen 
Begebenheiten angefüllter Lebens-Wandel. 
Nürnberg, A.J. Felssecker. 1713 
Item No. 1177; auf das annehmlichate/in dreyen Theilen/auf-
und vorgestellet, durch Germann Schleiffheim von Sultzfort...; 
3v. fronts.(v.3, double front.) plates. 17cm.; Double title-page 
in red and black in v.l; also added engraved t.-p.; Vol.2 in 2 
parts. 
     Reel: 343-344  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Des vortrefflich keuschen Josephs in Egypten. 
Nürnberg, Felsecker. [1671] 
Item No. 1152; erbauliche/recht ausführliche und viel-
vermehrte Lebensbeschreibung/...zusammen getragen von 
Samuel Greinson von Hirschfeld...aufs neue vom Autore 
übersehen/verbessert/und samt des unvergleichlichen Josephs 
getreuen Schaffners Musai Lebens-Lauff vermehret...; 
1p.l.,245,89,[2]p. front., illus. 13cm.; "Des grundfrommen 
keuschen Josephs getreuen Dieners...Musai/denck und 
leswürdige Lebens-Erzehlung...jetzo erstesmal...zum Druck 
übergeben von Samuel Greifnson von Hirschfeld. 1670", has 
special t.-p. and separate pagination. 
     Reel: 338  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Des wunderbarlichen Vogelnessts zweiter Theil an Tag 
geben von Acedeffghiillmmnnoorrssstuu. 
[n.p.]. [1673] 
Item No. 1169; 9p.l.,340p. 13cm.; Engraved, fold. t.-p. 
     Reel: 341  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Der fliegende Wandersmann nach den Mond: oder Eine gar 
kurtzweilige und seltzame Beschreibung der neuen Welt dess 
Monds. 
Wolffenbüttel/Gedruckt bey den Sternen. 1659 
Item No. 1149; wie solche von einem gebornen Spanier mit 
Namen Dominico Gonsales beschrieben...Aus den 
Frantzösischen ins Teutsche übergesetzet. Ins gemein lustig zu 
lesen...; 129p. front.(mounted) 14cm. 
     Reel: 338  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Gantz neu eingerichteter allenthalben viel verbesserter 
abentheurlicher Simplicius Simplicissimus; das ist: 
Aussführliche. 
Nürnberg zu finden bei W.E. Felsseckern. [ca 1671] 
Item No. 1164; unerdichtete/und recht memorable Lebens-
Beschreibung eines...Vaganten/nahmens Melchior Sternfels 
von Fuchshaim...Mit einer Vorrede/samt 20. anmuthigen 
Kupffern und 3 Continuationen von German Schleifheim von 
Sulsfort...Mompelgart/gedruckt bei Johann Fillion; 810p. 
double front.,plates. 13cm. 
     Reel: 340  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Der im vorigen Jahrhundert so weltberufene Simplizius v. 
Einfaltspinsel, in einem neuen Kleide nach den Schnitt des 
Jahres 1790. 
Frankfurt und Leipzig. 1790 
Item No. 1179; Neue, nach dem 1685. aufgelegten Original 
umgearbeitete Auflage in 6 Büchern; 3p.l.,876p. 18cm. 
     Reel: 345  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Neueingerichter und vielverbesserter Abentheurlicher 
Simplicissimus; das ist: Beschreibung des Lebens eines 
seltzamen Vaganten, genant Melchior Sternfels von 
Fuchshaim. 
Mompelgart, Gedruckt bey Johann Fillion. 1669 
Item No. 1157; An Tag geben von German Schleifheim von 
Sulsfort [pseud.]; 608,[4],609-772p. front. 14cm.; "Des 
neueingerichten und vielverbesserten Abentheurlichen 
Simplicissimi Fortsetzung und Schluss oder sechstes Buch 
([4],609-772p.), has special t.-p.; On binding: I H K - O 1654. 
     Reel: 339  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Neuer und alter des jungen Simplicissimi eigner 
kurtzweiliger Geschichten Calender. 
Nürnberg, C. Gerhard, und zu finden bey J. Hoffmann 
daselbst. [1676] 
Item No. 1171; ...von ihm selbst gantz lustig entworffen. Als 
sein erstes Meister-Stück/gerichtet auf das 419. Kriegerische 
Schalt-Jahr/nach Christi Geburt 1676; [28]p. double pl. 20cm.; 
Title in red and black. 
     Reel: 341  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Rathstübel Plutonis, oder Kunst reich zu werden. 
Getruckt in Samarien. 1672 
Item No. 1166; ...auss Simplicissimi Brunnquell selbsten 
geschöpfft/auch auffrecht simplicianisch beschrieben von 
Erich Stainfels von Grufensholm/sambt Simplicissimi 
Discurs...; 164p. fold.front. 13cm. [Bound with N.N. Malus[!] 
mulier. [Frankfort?]1671]. 
     Reel: 341  
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[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Der seltzame Springinsfeld. 
Gedruckt in Paphlagonia bey Felix Stratiot, anno. 1670 
Item No. 1160; das ist Kurtzweilige/lusterweckende und recht 
lächerliche Lebens-Beschreibung eines...Landstörtzers und 
Bettlers samt seiner wunderlichen Gauckeltasche. Aus 
Anordnung des weit und breit bekanten Simplicissimi 
verfasset und zu Papier gebracht von Philarcho Grosso von 
Tromerheim [pseud.]; [251]p. 14cm.; Signatures: A-K12L6; 
Added engraved t.-p.; The "Gauckeltasche", though mentioned 
on t.-p., was not published with the "Springinsfeld", but 
appeared with the "Beernhäuter". This is the first [Wb] ed. See 
Scholte, J.H. Grimmelshausens Springinsfeld Neudrucke dt. 
Lit. werke 1928.  
    Reel: 340  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Simplicissimi Galgen-Mannlin. 
[n.p.]. [1673] 
Item No. 1170; oder Ausführlicher Bericht/woher man die so 
genannte Allraungen oder Goldmannlin bekommt/...Erstlich 
durch Simplicissimum selbsten seinem Sohn und allen 
andern...zum besten an tag geben. Nachgehends mit nutzlichen 
Anmerckungen und Erinnerungen erläutert durch Israel 
Fromschmidt von Hugenfelss...; 72p. 13cm. 
     Reel: 341  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Traum-Geschicht. 
[n.p.] Gedruckt. 1660 
Item No. 1150; von Dir und Mir. So dann/kurtze und 
kurtzweilige Beschreibung der zuvor unerhörten Reise welche 
Herr Bilgram...in die neue Welt des Monds gethan...; 103p., 
1l.,71p. 14cm. [Bound with his Der fliegende Wandersmann. 
Wolfenbüttel, 1659]; According to Erich Volkmann the real 
author is Balthasar Venator. See Volkmann's dissertation on 
B. Venator, Berlin, 1936; "Kurtze...Beschreibung 
der...Reise...Bilgram[s]": 1l.,71p., with special title-page. 
     Reel: 338  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Trutz Simplex: oder, Ausführliche und wunderseltzame 
Lebens-Beschreibung der Ertzbetrügerin und Landstörtzerin 
Courasche. 
[Nürnberg, Felsecker]. [ca. 1670] 
Item No. 1159; Alles miteinander von der Courasche eigner 
Person dem...Simplicissimo...dem Autori in die Feder dictirt, 
der sich vor dissmal nennet Philarchus Grossus von 
Trommenheim/auff Griffsberg. &c. Gedruckt in Utopia/bei 
Felix Stratiot; 264 [i.e.259]p. double front. 13cm.; Errors in 
paging: 235-240 omitted, etc. 
     Reel: 340  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Der Wechsel des Glücks und Unglücks im Krieg, oder 
Wunderbahre Begebenheiten Herrn Helchior Sternfels von 
Fuchsheim, eines geborhrnen Edelmanns. 
[n.p.]. 1756 
Item No. 1178; Franckfurt und Leipzig, 1756; 8p.l.,417p. 
17cm. [Bound with Der Wechsel der Zeit und des Glücks...]. 
     Reel: 344  

[Grimmelshausen, Hans Jacob Christoffel von], 1625-1676. 
     Das wunderbarliche Vogel-Nest. 
Monpelgart, gedruckt bey Johann Fillion, im zu 
endlauffenden. 1672 
Item No. 1168; der Springinsfeldischen Leyrerin/voller 
abentheurlichen/doch lehrreichen Geschichten/auff 
simplicianische Art sehr nutzlich und kurtzweilig zu lesen 
aussgefertigt durch Michael Rechulin von Sehmsdorff; Jahr; 
1p.l.,201p. front. 14cm. 
     Reel: 341  

Griselda. 
     Marggraf Walther, das ist: Eine wunderliche und lustige 
Historia vom weiblichen Gehorsam und Treue, vor drey 
hundert Jahren von dem damahls zweyen fürnehmsten und 
gelehrtesten Männern, Johann Boccatio Welsch, und vom 
Francisco Petrarcha lateinisch beschrieben, anietzo aber ins 
Deutsche versetzt von Johann Fiedlern, von Reichenbach. 
Dressden, Gedruckt und verlegt durch die Bergen. 1653 
Item No. 339; 12p.l.,60,[2]p. 17cm. [With Schirmer, David. 
Poetische Rosen-Gepüsche. Dresden, 1657]. 
     Reel: 67  

[Grob, Johann], 1643-1697. 
     Reinholds von Freientahl [pseud.] Poetisches 
Spazierwäldlein. 
[n.p.]. 1700 
Item No. 460; bestehend in vielerhand Ehren-Lehr-Scherz- 
und Strafgedichten; 5p.l.,252p. 17cm. 
     Reel: 95  

[Grob, Johann], 1643-1697. 
     Treugemeinter eydgenössischer Auffwecker; oder, 
Wahrhaffte Erzehlung. 
Item No. 459a; der Gefahr, mit welcher dissmahl die 
Schweitzerische Republic umgeben; sampt Anweisung der 
Mittel, dardurch sie sich...erretten kan...beschrieben durch 
Ernst Warnmund von Freyenthal [pseud.] [Freiburg in der 
Schweiz?] Gedruckt in dem zu End lauffenden 1688sten Jahr; 
24p. 21x17cm. 
     Reel: 95  

[Groeben, Otto Friedrich von der], 1657-1728. 
     Des edlen Bergone und seiner tugendhafften Areteen 
denckwürdige Lebens- und Liebes-Geschichte; zum Nutz und 
Vergnügen edeler Gemüther, als welche daraus die Sitten und 
Gebräuche vieler Völcker, und die ausführliche Beschreibung 
Italien, der heiligen und anderer Länder ersehen können; in 
deutschen Versen heraus gegeben. 
Dantzig, Gedruckt durch Simon Reinigern. 1700 
Item No. 623; 2p.l.,788[i.e. 798]p. front. (port.), plates. 
19x17cm. 
     Reel: 151  

[Gross, Andreas]. 
     Herrn A.G. vernünftiger und unpartheyischer Bericht, an 
einen guten Freund, über die neu-auf-kommende 
Herrnhutische Gemeinde, seiner Würdigkeit wegen. 
Franckfurt und Leipzig. 1740 
Item No. 1488; ans Licht gestellet. Die 3; Auflage, nebst 
einem kurtzen Vorbericht; 80p. 18cm. [Binder's title: 
Zinzendorf. Herrnhut. Sieben Schriften]. 
     Reel: 481  
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[Grosse, Henning], 1553-1621, ed. 
     Magica de spectris et apparitionibus spiritu, de vaticiniis, 
divinationibus &c. Lugd. 
Batavorv apud F. Hackium. 1656 
Item No. 1250; 12p.l.,636,[33]p. 14cm.; T.-p. engr.; "Epistola 
dedicatoria" signed: Henningus Grosius; First edition has title: 
Magica, seu Mirabiliu historiarum de spectris et apparitionibus 
spirituum libri ii. 
     Reel: 390  

[Grosse, Henning], 1553-1621, ed. 
     Magica, Seu mirabilium historiarum De Spectris et 
Apparitionibus Spirituum: Item, De Magicis & Diabolicis 
incantationibus. 
imposturis malorum Daemonum Libri II. 1597 
Item No. 1249; Islebiae, Cura, Typis & sumptibus Henningi 
Grossii Bibl. Lips. ...; 8p.l.,478p., 14l. 19cm.; Title within 
ornamental border; text within line border; title vignette 
(printer's mark) head and tail pieces; initials; "Epistola 
dedicatoria" signed: Henningus Grosius; Faust: pp.164-165. 
     Reel: 356  

Grotius, Hugo, 1583-1645. 
     Hugonis Grotii De capta Rupella carmen heroicum. 
[n.p.]. 1629 
Item No. 216; Mart. Opitius versibus germanicis reddidit; 
[7]p. 19cm. 
     Reel: 51  

Grotius, Hugo, 1583-1645. 
     ...Leidender Christus, Trauer-Spiel; aus dem beygefügten 
lateinischen Grund-Text in teutsche Verse übersetzet und mit 
vollständigen Anmerkungen erläutert; auch mit einem 
poetischen Anhange verschiedener Passions-Andachten 
begleitet, von Daniel Wilhelm Triller. 
Hamburg, C. Herold. 1748 
Item No. 1797; 2., vom neuen genau übersehene, 
durchgehends verb. u. weit verm. Aufl; 25p.l.,763,[48]p. front. 
20cm. 
     Reel: 632  

Grotius, Hugo, 1583-1645. De veritate religionis 
christianae. Ger. tr. Opitz. 
     ...Von der Wahrheit der christlichen Religion. 
D. Müller. 1631 
Item No. 220; Auss holländischer Sprache hochdeutsch 
gegeben. Durch Martin Opitzen. [Bresslaw, Brieg]; 9p.l.,159p. 
20cm.; Colophon: Gedruckt inder fürstlichen Stadt Brieg 
durch Augustinum Gründern 1631. In Verlegung D. Müllers 
Buchhandlers in Bresslaw; Poem. 
     Reel: 51  

[Grund-Lehre des Heyligthums von der väterlichen Fürsorge 
und Regierung Gottes...]. 
Wolffenbüttel, Paul Weiss. [1676] 
Item No. 702a; bey christlicher Leich-Begángniss des...Hrn. 
Justi Georgii Schottelii...25. Oct. 1676 entschlafen...; 
102,[31]p. 20x16cm.; Title supplied from Goedeke, K. 
Grundriss zur Geschichte der deutschen Dichtung, 2. Aufl., 
1887, v.3, p.117; The fragment contains funeral addresses by 
G.W. Sacer and J.H. Wichman, and poems, some in Latin, by 
Schottel's two sons, S.v. Birken, G.W. Sacer, M. Kempe, J. 
Hoffmann, R. v. Dieskau, and others. 
     Reel: 170  

Gryphius, Andreas, 1616-1664. 
     And Gryphii Mumiae Wratislabienses. 
Wratislaviae, Sumptibus Viti Jacobi Drescheri. 1662 
Item No. 632; 7p.l.,3-120. illus. 14cm.; Text in Latin, Greek 
and Hebrew. 
     Reel: 152  

Gryphius, Andreas, 1616-1664. 
     Andreae Gryphii Dissertatines funebres, oder, Leich-
Abdankungen, bey unterschiedlichen hochund ansehnlichen 
Leich-Begängnüssen gehalten, Auch nebenst seinem letzten 
Ehren-Gedächtnüss und Lebens-Lauff zum Druck befördert 
von Veit Jacob Treschern, Buchhändlern zu Bresslau. 
Leipzig, Gedruckt bey Christian Scholvien. 1683 
Item No. 635; 5p.l.,699,68,68,117p. fold.port. 17cm.; The 
Ehren-Gedächtnis (68,68,117p.) consists of three pieces, with 
individual t.-ps., by Kaspar Knorr von Rosenroth, Sigmund 
Pirscher, and Sigmund von Stosch. (See Nos. 636, 637 and 
638). 
     Reel: 153  

Gryphius, Andreas, 1616-1664. 
     Andreae Gryphii Freuden und Trauer-Spiele, auch Oden 
und Sonnette sampt Herr Peter Squentz Schimpff-Spiel. 
Bresslau, In Verlegung Johann Lischken und Veit Jacob 
Treschers Buchh. 1658 
Item No. 628; 13 pts. in 1 v. plates. 15cm.; Added engraved t.-
p.; Contents. - Leo Armenius. - Catharina von Georgien. - 
Carolus Stuardus. - Beständige Mutter, aus dem lateinischen 
Nicolai Causini. - Cardenio und Celinde. - Majuma. - 
Papinianus. 
     Reel: 152  

Gryphius, Andreas, 1616-1664. 
     Andreae Gryphii Grossmüttiger Rechts-Gelehrter. 
Bresslaw/Gedruckt durch Gottfried Gründern/Baumannischen 
Factor. [1659] 
Item No. 630; oder Sterbender Aemilius Paulus Papinianus. 
Trauer-Spil; [130]p. 7pl. 16cm. [Bound with his Trauer-Spiele 
auch Oden und Sonnette. Leipzig, 1663]; Added engraved t.-
p.; Signatures: )(6A-G8H2. 
     Reel: 152  

Gryphius, Andreas, 1616-1664. 
     Andreae Gryphii Horribilicribrifax. 
Bresslaw/bey Veit Jacob Treschern. [1663] 
Item No. 631; Teutsch; 6p.l.,98p. 16cm. [Bound with his 
Trauer-Spiele auch Oden und Sonnette. Leipzig, 1663]. 
     Reel: 152  

Gryphius, Andreas, 1616-1664. 
     Andreae Gryphii Seug-Amme oder Untreues Gesind. 
Bresslau/bey Veit Jacob Dreschern/Buchhändl. 1663 
Item No. 634; Lust-Spiel. Schwermender Schäffer/Lust-Spiel. 
Deutsche Epigrammata; 154p.,80p.,79p. 16cm. [Bound with 
his Trauer-Spiele auch Oden und Sonnette. Leipzig, 1663]. 
     Reel: 153  
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Gryphius, Andreas, 1616-1664. 
     Andreae Gryphii um ein merckliches vermehrte Teutsche 
Gedichte. 
Bresslau und Leipzig, in Verlegung der Fellgiebelischen 
Erben. 1698 
Item No. 639; 3p.l.,959,509p. plates, ports. 17cm.; Added 
engr. t.p.: A. Gryphii Traurspile, Oden, Sonnete; Ed. by 
Christian Gryphius; "Andreae Gryphii Poetische Wälder 
anderer Band" (d.i. 2. Teil der Teutschen Gedichte): 509p. at 
end. 
     Reel: 153  

Gryphius, Andreas, 1616-1664. 
     Andreas Griphen Teutsche Reim-Gedichte. 
Franckfurt am Mayn, bey Johann Hüttnern, Buchführern. 1650 
Item No. 624a; 4p.l.,240p. 16cm.; Contents. - I. Ein Fürsten-
mörderisches Trawr-Spiel genant Leo Armenius. - II. Zwey 
Bücher seiner Oden. - III. Drey Bücher der Sonneten, denen 
zum Schluss die geistvolle Opitianische Gedancken von der 
Ewigkeit hinbey gesetzet seyn. 
     Reel: 152  

Gryphius, Andreas, 1616-1664. 
     Andreas Gryphii Deutscher Gedichte. 
Buchhändlers. 1657 
Item No. 626; Erster Theil. Bresslaw/in Verlegung Johann 
Lischkens; 9 pts. in lv. 16cm.; Added engraved t.-p. with title: 
A. Gryphii Traurspile Oden Sonnete; [Part 4]: "Beständige 
Mutter/oder Die heilige Felicitas, aus dem Lateinischen 
Nicolai Causini, von A. Gryphio übersetztes Trauer-Spiel.". 
     Reel: 152  

Gryphius, Andreas, 1616-1664. 
     Glogauisches Fürstenthumbs Landes Privilegia aus denn 
Originalen an Tag gegeben von Andrea Gryphio. 
[Lissa in Gross Pohlen, W. Funck]. [1653] 
Item No. 625; 3p.l.,127,[16]p. 31cm.; Author's manuscript 
signature on 2d prelim. leaf. 
     Reel: 152  

Gryphius, Andreas, 1616-1664. 
     Trauer-Spiele auch Oden und Sonnette. 
Leipzig/Gedruckt bey Johann Erich Hahn. 1663 
Item No. 633; In Bresslau zu finden bey Veit Jacob Treschern/ 
Buchhandl; 6p.l.,[2],777,[1]p.; Added engraved t.-p. 
     Reel: 152  

Gryphius, Andreas, 1616-1664. 
     Verliebtes Gespenste, Gesang-Spil, Bresslaw, Gedruckt 
durch Gottfried Gründern, Baumannischen Factor. 
Item No. 629; 21p.l., 16cm. [Bound with his Freudenund 
Trauer-Spiele, 1658]; Title page; Signatures: A-B8C4. 
     Reel: 152  

[Gryphius, Andreas], 1616-1664. 
     Absurda Comica. Oder Herr Peter Squentz. 
[n.p.]. [1658? or 1657?] 
Item No. 627; Schimpff-Spiel; 2p.l.,42p. 16cm. [Bound with 
his Trauer-Spiele auch Oden und Sonnette. Leipzig, 1663]; 
Based on Shakespeare's Midsummer-night's dream. 
     Reel: 152  

Gryphius, Christian, 1649-1706. 
     Als Christian von Hofmannswaldau...beerdiget wurde. 
[n.p.]. [n.d.] 
Item No. 1643; entwarff Das bethrante Bresslau, Christian 
Gryphius; [8]p. 16cm. [With Hofmann von Hofmannswaldau, 
Christian. C.v.H. Poetische Geschicht-Reden. Breslau? 168-?]. 
     Reel: 589  

Gryphius, Christian, 1649-1706. 
     Christiani Gryphii Kurtzer Entwurff der geistund 
weltlichen Ritter-Orden, itzo nach des Hn. Autoris seel. 
Leipzig und Bresslau, C. Bauch. 1709 
Item No. 1645; Tode zum andernmahl weit verbesserter, und 
mit Einrückung vieler vorhin...übergangener Ritter-Orden und 
Gesellschafften vermehrter heraus gegeben; 19p.l.,469,[15]p. 
front. 17cm.; Preface signed: Christianus Stieff; Imprint date 
changed in ink to read 1769. 
     Reel: 588  

Gryphius, Christian, 1649-1706. 
     Christiani Gryphii Poetische Walder. 
Franckfurt und Leipzig, Verlegts C. Bauch. 1698 
Item No. 1641; 7p.l.,866p. 17cm. 
     Reel: 587  

Gryphius, Christian, 1649-1706. 
     Der deutschen Sprache unterschiedene Alter und nach und 
nach zunehmendes Wachsthum. 
Bresslau, C. Bauch. 1708 
Item No. 1644; ehemahls in einem öffentlichen Dramate auff 
der theatralischen Schau-Bühne bey dem Bresslauischen 
Gymnasio zu St. Maria Magdalena entworffen von Christiano 
Gryphio...; 5p.l.,[3]-175p. 16cm.; Preface signed: Susanna 
Rosina Gryphien. 
     Reel: 588  

Gryphius, Christian, 1649-1706. 
     ...Poetische Walder. 
Bresslau und Leipzig, J.G. Blessing. 1718 
Item No. 1642; Die 3. Aufl. ...; 2v. in l. front.(port.) 18cm.; 
"Register derer geistlichen Lieder und Gedichte" in 
manuscript, inserted after their text in each part. 
     Reel: 588  

The Guardian. London. 
     Der Engländische Guardian; oder, Aufseher. 
Leipzig, bey B.C. Breitkopf. 1749 
Item No. 1789; Ins Deutsche übersetzt von L.A.V. 
Gottschedinn. 1.-2.Th.; 2v. fronts.(ports.) 21cm.; Binder's title: 
Der Aufseher; Translation of The Guardian, by Steele, 
Addison, and others; originally published in 175 numbers, 
Mar.12-Oct.1, 1713; Published also in 1745 with title: Der 
Aufseher oder Vormund. 
     Reel: 628  

The Guardian. London. 
     Der getreue Hofmeister, sorgfältige Vormund und neue 
Mentor; oder, Einige Discurse über die Sitten der 
gegenwärtigen Zeit, welche unter dem Namen des Guardian 
von Herrn Adisson, Steele und andern Verfassern des 
Spectateur aus dem Englischen übersetzt von Ludwig Ernst 
von Faramund [pseud.]. 
Franckfurth und Leipzig, bey Peter Conrad Monath. 1725 
Item No. 1816a; 6p.l.,608p., incl.front. 18cm. 
     Reel: 642  
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Guarini, Giovanni Battista, 1538-1612. Il pastor fido. 
Adaptations, parodies, etc. 
     Des sinnreichen Ritters Baptistae Gvarini Pastor fido; oder, 
Trauer- und Lust-Spiel, Der getreue Schafer genannt, von 
ihme weyland zu Bedienung des hochfürstlichen Savoyschen 
Beylagers in welscher Sprache auf den Schau-Platz gebracht; 
itzo aber. 
1678 
Item No. 1280a; in zerstreueten Reimen deutsch übersetzet 
[von C. Hofmann von Hofmannswaldau] [Breslau]; 5p.l.,170 
[i.e. 180]p. 17cm. 
     Reel: 398  

Gueintz, Christian, 1592-1650. 
     Die deutsche Rechtschreibung auf sonderbares gut 
befinden durch Christianum Gueintz. 
Gedruckt bey Matthaeus Henckeln. 1666 
Item No. 186; Philosoph, und des Gymnasii zu Hall Rectorn 
sonst den Ordnenden/verfasset: von der Fruchtbringenden 
Geselschaft übersehen...ietzo zum andern mal an den Tag 
gegeben von des Autoris Sohne, Johann Christiano 
Gueintz/...Hall in Sachsen/ in Verlegung Christoph Milii; 
8p.l., 175p. 16cm.; Title in red and black. 
     Reel: 44  

Guevara, Antonio de, d. 1545? Aviso de privados. Ger. tr. 
Albertinus. 1602. 
     Institvtiones vitae avlicae; oder, Hof Schul. 
Gedruckt zu München, durch N. Henricum. 1602 
Item No. 893; Anfangs durch Herrn Antonivm de Gvevara in 
hispanischer Sprachen componiert. Anjetzo aber durch 
Aegidivm Albertinvm...verteutscht; 8p.l.,209 (i.e.199)pumb.l. 
16cm.; Signatures:):(8A-Bb8(B3 repeated), last leaf blank). 
     Reel: 259  

Guevara, Antonio de, d. 1545? Contemptus vitae aulicae. 
Ger. tr. Albertinus. 
     Zwey schöne Tractätl, dern das eine; Contemptvs vitae 
avlicae, & laus ruris: intitulirt, darin erklärt wird, warumb das 
burgerliche vnd ainsame Leben auff dem Landt, besser vnd 
sicherer sey, als das Hofleben. 
München, Durch N. Hainrich. 1601 
Item No. 892; Anfangs durch Herrn Antonio de Gueuara, in 
hispanischer Sprachen beschriben. Das ander aber De 
conuiuijs & compotationibus...Durch Aegidivm 
Albertinvm...verteutscht, vnd zum andermal in Druck 
verfertigt...; 6p.l.,144 [i.e. 145]numb.l.,3l.,102 [i.e. 104] 
numb.l.,4l. 16cm. [With his: Institvtiones vitae avlicae. 
München, 1602]; Signatures: A-Z8Aa-Kk8, (T8 and V3 
blank); Das ander Tractätl. De conuiuijs, has special t.-p. and 
special paging. 
     Reel: 259  

Guevara, Antonio de, d. 1545? Epistolas familiares. Ger. 
tr. Albertinus. 
     Erster [-dritter] Theil der Guldenen Sendtschreiben. 
Gedruckt zu München, bey Adam Berg. 1610 
Item No. 896d; Weilandt dess...Antenij de Guevara... darinn 
vil schöne Tractätl, subtile Discursen, artliche 
Historien...zulesen Durch...Aegidium Albertinum auss der 
hispanischen in die teutsche Sprach...verwendt...; 3v. In 1. 3 
woodcuts: printer's devise. 22x18cm.; Vol.2 has title: Ander 
Theil der guldenen Sendtschreiben; v.3: Dritter schönster vnd 
letxter Theil der guldenen Sendtschreiben. 
     Reel: 262  

Guevara, Antonio de, d. 1545? Ger. tr. Albertinus. 
     Der Zeitkürtzer, Begreifft allerley natürliche. 
München, Gedruckt durch Nicolaum Henricum vnd Adam 
Bergs. 1603 
Item No. 895; morallische/politische vnd theologische 
Fragen/sambt derselben ausslegung. Allen vnd jeden 
Standtsspersonen fast lustig vnd nutzlich zulesen. Sampt 
einem anmütigen Miserere oder Ausslegung dess 
fünfftzigisten Psalmen Dauids/in Betrachtung vnd 
Gebettssweiss gestellt durch den Hochwürdigen Hernn 
Antonivm de Gvevarra...An jetzo aber durch Aegidivm 
Albertinvm...verteutscht...; 4p.l.,199(i.e.204) numbered l. 
21cm.; Signatures:)(4,A-Eee4; Various errors in pagination. 
     Reel: 260  

Guevara, Antonio de, d. 1545? Menosprecio de corte. 
     Mespris de la covr, et lovange de la vie rustique: composé 
premierement en espagnol par Dom Antoine de Gueuarre. 
[Geneva]Par Clavde Le Mignon. 1614 
Item No. 895c; & depuis traduit en italien. francois, & 
allemand. Toutes lesquelles lãgues nous auõs joinotes 
ensemble en ceste seconde edition...A la fin du liure se voyent 
les vers francois des Euesques de Meaux & de Cambray, & les 
latins de N. Clemenge...; 8p.l.,743,[9]p. 12cm.; Spanisch, 
Italian, French and German in parall. columns. 
     Reel: 261  

Guevara, Antonio de, d. 1545? Menosprecio de corte. Ger. 
tr. Albertinus. 
     Von Beschwerligkeit vnd Vberdruss des Hofflebens, vnd 
Lob des Feldbaws oder Landsitzes. 
Lübeck [gedruckt bey Lorentz Albrecht]. [1600] 
Item No. 891; durch Herrn Antonium von Guevarra...in 
hispanischer Sprach beschrieben; anjetzo aber in Hochteutsch 
mit Fleiss vbergesetzet; 11p.l.,374,[13]p. 16cm.; Title in red 
and black within ornamental border, printer's device end; 
Errors in paging; Translated by Aegidius Albertinus; "Das 
ander Tractätlein De coniuiis & compotationibus, darin...von 
den Gebräuchen der Gastereyen ...discutirt wird, durch 
Aegidivm Albertinvm": p.[224]-373; Imperfect: 2d-7th p. 
.,wanting. 
     Reel: 259  

Guevara, Antonio de, d. 1545? Menosprecio de corte. 
German tr. Hübner. 
     Das vergnügte Land- und beschwerliche Hof-Leben. 
Leipzig und Hildburghausen, J.G. Schleffel. 1725 
Item No. 1689; vormahls beschrieben in spanischer Sprache 
von Antonio de Guevarra...Jetzo aber...von neuem ins 
Teutsche gebracht; 16p.l.,176p. 16cm. 
     Reel: 601  
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Guevara, Antonio de, d. 1545? Monte Calvario. Ger. tr. 
Albertinus. 
     Der Berg Calvariae, darinn die siben letzte Wort. 
München, Durch N. Henricum. 1610 
Item No. 896c; welche der Sohn Gottes geredt hat am 
Stammen dess Creutzes/mit sammt vilen Figuren der H. 
Schrifft erklärt/auch allerhandt andächtige contemplationes 
vnd schöne exclamationes eingefürt werden. Anfangs durch 
Herrn Antoniva de Gvevarra...in hispanischer Sprachen 
beschriben hernach aber durch Aegidium 
Albertinum...verdeutsch/an jetzo von newem widerumb 
vbersehen/corrigiert vnd zum drittenmal in Druck verfertiget; 
8p.l.,305numb.l.,[4]p. front.,plates 20cm.; Illus. t.-p.: title in 
red and black. 
     Reel: 261  

Guevara, Antonio de, d. 1545? Relox de principes. Ger. tr. 
Albertinus. 
     Antonii de Gvevarra. 
Leipzig, In Vorlegung Abraham Lambergs vnd Caspar 
Klosemans. 1619 
Item No. 899a; Fürstlicher Lustgarten vnd Weck Vhr...Aus 
hispanischer Sprache in die deutsche trewlich versetzt 
durch...Aegidium Albertinum...; 3v. 20x17cm.; Title varies: 
v.2-3, Ander [-dritter vnd letzter] Theil des Horologij 
principum; oder, Fürstlichen Weckvhr vnd Lustgartens. 
     Reel: 264  

Guevara, Antonio de, d. 1545? Relox de principes. Ger. tr. 
Albertinus. 
     Erster [-ander] Theil dess fürstlichen Lustgartens vnd 
Weckvhr. 
München, N. Henricum & A. Berg. 1604 
Item No. 895a; Anfangs durch Herrn Antonium de 
Gueuara...in hispanischer Sprachen beschrieben. Anjetzo aber 
durch...AEgidium Albertinum in die teutsche Sprach trewlich 
verwendt, vnd auffs new corrigirt vnd zum andern mal in 
Truck geben...; 2v. in 1. 17cm.; Vol.2 has title: Ander theil 
dess Horologij principum vnd fürstlichen Lustgartens. 
     Reel: 260  

Guevara, Antonio de, d. 1545? Relox de principes. Ger. tr. 
Albertinus. 
     Lustgarten vnd Weckvhr. 
Gedruckt zu München durch Nicolaum Henricum. 1599 
Item No. 890b; Anfangs durch Herrn Antonium de 
Gueuara...in hispanischer Sprachen beschrieben. Anjetzo aber 
durch...Egidium Albertinum inn die teutsche Sprach trewlich 
verwendt; 3v. in 2. 16cm.; Title varies: v.2, Ander Theil dess 
Horologij principum vnd fürstlichen Lustgartens; v.3, Dritter 
vnd letzter Theil dess Horologij principum, oder Fürstlichen 
Weckvhr vnnd Lustgartens. 
     Reel: 258  

Guevara, Antonio de, d. 1545? Works. Ger. tr. Albertinus. 
     Antonii de Guevara. 
Franckfurt am Mayn, Bey M. Kempffern, in Verlegung J.G. 
Schönwetter. XLIV 
Item No. 901; Opera omnia historico-politica...Durch Herrn 
Aegidium Albertinum,...auss der hispanischen in die teutsche 
Sprach auffs fleissigste versetzt. Anjetzo auffs new vbersehen: 
zu mehrerm Verstand vnd Nachrichtung von vnzahlbaren 
frembden vnd in gemeiner Sprach vnannemblichen Worten 
corrigirt/verbessert/vnd mit Marginalien, sampt einem 
vollkömlichen Register gemehret; [i.e.1644-45]; 3v. in 1. 
25x20cm; [Vol.2] has title: Horologium principum, das ist: 
Fürstliche Weckvhr vnd Lustgarten/...1644; Vol.3 has title: 
Drey schöne Tractätlein deren das eine De molestiis aulac, & 
ruris laude...Das ander: Der rechtewolgezierte Hoff-Mann 
oder Hoff-Schul genannt. Das dritte: De conviviis & 
compotationibus. 
     Reel: 264-265  

Gumpelzhaimer, Georg Friedrich, b. 1596. 
     Georgii Gumpelzhaimeri. 
Argentinae, sumptibus, E. Zetzneri. 1652 
Item No. 438; Dissertatio de politico. Auctior prodit opera & 
studio Joh. Mich. Moscherosch; 8p.l.,129,[11]p. 13x8cm. 
     Reel: 93  

Gumpelzhaimer, Georg Friedrich, b. 1596. 
     Georgii Gumpelzhaimeri Gymnasma de exercitiis 
academicorum. 
Argentinae, sumptibus Eberhardi Zetzneri. 1652 
Item No. 437; cum augmento edidit Joh. Mich. Moscherosch; 
12p.l.,464,[26]p. fold. table. 14cm. 
     Reel: 93  

Gundling, Nicolaus Hieronymus, 1671-1729. 
     Des Herrn Geheimden Raths Nicolai Hieronymi Gundlings 
Collegium Historico-Literarium oder Ausführliche Discourse 
über die Vornehmsten Wissenschaften und besonders die 
Rechtsgelahrheit. 
Bremen, Bey Nathanael Saurmann. 1738 
Item No. 1573; in Anmerkungen bis 1737 fortgesetzet.; Vol.1: 
7p.l.,1160p., 76 l. 22cm.; Vol.2 in 1742. 
     Reel: 564  

Gundling, Nicolaus Hieronymus, 1671-1729. 
     ...Gründlicher Discours über den Westphalischen Frieden, 
Zu dessen Erläuterung Eine kurtze Erzehlung der vornehmsten 
Ursachen Des Dreyssig-Jahrigen Krieges Von Zeit Der 
Reformation, bis auf den Westphalischen Frieden, abgefasset 
und vorgesetzet worden von D. Christian Johann Feustel. 
Franckfurt und Leipzig Verlegts Wolffgang Ludwig Spring, 
Buchhäandler in Franckfurt am Mäyn. 1736 
Item No. 1571; 874p. 14l.;382p.13l. 21cm. 
     Reel: 563  

Gundling, Nicolaus Hieronymus, 1671-1729. 
     Gundlingiana, Darinnen allerhand Zur 
Jurisprudentz,Philosophie, Historie, Critic, Litteratur und 
übrigen Gelehrsamkeit gehörige Sachen abgehandelt werden. 
Halle im Magdeburgischen. An. 1715-32 
Item No. 1568; Erstes [-Fünff und viertzigstes und letztes] 
Stück; Zu finden in der Rengerischen Buchhandlung; 45 
fascicles in 5 vols. 17cm. 
     Reel: 560  
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Gundling, Nicolaus Hieronymus, 1671-1729. 
     Nic Hieron. Gundlingii JCti Ethica seu Philosophia Moralis 
Genuinis Fundamentis superstructa. 
Editio II. Auctior et Emendatior Halae Magdeburgicae, A. 
1726 
Item No. 1570; prost. In Officina Rengeriana. 11p.l.,194p. 
17cm. 
     Reel: 563  

Gundling, Nicolaus Hieronymus, 1671-1729. 
     Nicolai Hieronymi Gundlingii J.C. Ius Naturae ac Gentium 
Connexa Ratione Novaque Methodo Elaboratum Et A 
Praesumtis Opinionibus Aliisque Ineptiis Vacuum. 
Halae Magdeburgicae. 1728 
Item No. 1569; Editio II. Auctior Et Emendatior...; Prost. In 
Offic. Libr. Rengeriana; 15p.l.,528p.,40l. 17cm. 
     Reel: 563  

Gundling, Nicolaus Hieronymus, 1671-1729. 
     Nicolai Hieronymi Gundlings Sammlung kleiner Teutscher 
Schriften, und Anmerckungen, als ein Anhang zu denen 
Gundlingianis, mit einer Vorrede versehen von. 
Halle. 1737 
Item No. 1572; Gottlieb Stollen, öffentlichen Lehrer der 
Politick auf der Universitat zu Jena; Zu finden in der 
Rengerischen Buchhandlung; 4p.l.,510p.,14l. 18cm. 
     Reel: 564  

Gundling, Nicolaus Hieronymus, 1671-1729. 
     ...Satyrische Schriften. 
Jena und Leipzig, J. F. Ritter. 1738 
Item No. 1574; 8p.l.,592,[16]p. 17cm. 
     Reel: 565  

Günther, Johann Christian, 1695-1723. 
     Forthsetzung der Sammlung von Johann Christian 
Günthers, aus Schlesien, theils noch nie gedruckten, theils 
schon herausgegebenen teutschen und lateinischen Gedichten. 
Franckfurt und Leipzig, Bey Michael Hubert. 1725 
Item No. 1650; 4p.l.,250,6 p. 17cm. 
     Reel: 591  

Günther, Johann Christian, 1695-1723. 
     Fortsetzung der Sammlung von Johann Christian Günthers, 
aus Schlesien. 
Franckfurt und Leipzig, Bey Michael Hubert. 1726 
Item No. 1651; theils noch nie gedruckten, theils schon 
herausgegebenen/, teutschen und lateinischen Gedichten. 
Andere und verbesserte Auflage; 7p.l.,250,[6]p. 16cm.; Title 
in red and black. 
     Reel: 591  

Günther, Johann Christian, 1695-1723. 
     Johann Christian Günthers Gedichte. 
Bresslau und Leipzig, Bey Johann Ernst Meyer. 1764 
Item No. 1658; Sechste, verbesserte und geänderte Auflage; 
6p.l.,1008,[26],170,[4]p. front.(port.) 20cm.; "Anhang zu der 
sechsten Auflage der Güntherischen Gedichte. Bresslau und 
Leipzig, 1764": [2],170,[4]p. 
     Reel: 593  

Günther, Johann Christian, 1695-1723. 
     Nachlese zu Johann Christian Günthers. 
Bresslau, Verlegts Johann Jacob Korn. 1745 
Item No. 1656; Gedichten, Welche aus lauter in der 
Sammlung derselben nicht befindlichen Stücken bestehet. 
Zweyte verbesserte und vermehrte Auflage; 10p.l.,282,[10]p. 
19cm. 
     Reel: 592  

Günther, Johann Christian, 1695-1723. 
     Nachlese zu Johann Christian Günthers. 
Bresslau, Verlegts Johann Jacob Korn. 1751 
Item No. 1657; Gedichten, welche aus lauter in der Sammlung 
derselben nicht befindlichen Stücken bestehet; 
10p.l.,282,[10]p. 19cm. 
     Reel: 592  

Günther, Johann Christian, 1695-1723. 
     Sammlung von Johann Christian Günthers. 
Bresslau und Leipzig, Michael Hubert. 1735 
Item No. 1655; aus Schlesien/bis anhero edirten deutschen und 
lateinischen Gedichten, auf das neue übersehen/wie auch in 
einer bessern Wahl und Ordnung an das Licht gestellet. Nebst 
einer Vorrede von den so nöthigen als nützlichen 
Eigenschafften der Poesie; 15p.l.,1102,[16]p. front. 19cm. 
     Reel: 592  

Günther, Johann Christian, 1695-1723. 
     Sammlung von Johann Christian Günthers aus Schlesien. 
Franckfurt und Leipzig, Bey Michael Hubert. 1733 
Item No. 1654; theils noch nie gedruckten, theils schon 
herausgegebenen deutschen und lateinischen 
Gedichten/fünffte und verbesserte Auflage; 4p.l.,488,[8]p. 
17cm.; Title in red and black. 
     Reel: 591  

Günther, Johann Christian, 1695-1723. 
     Sammlung von Johann Christian Günthers aus Schlesien, 
theils noch nie gedruckten. 
Franckfurt und Leipzig, Bey Michael Hubert. 1725 
Item No. 1649; theils schon herausgegebenen, deutschen und 
lateinischen Gedichten, andere und verbesserte Auflage; 
4p.l.,488,[8]p. 17cm.; Title in red and black. 
     Reel: 590  

Günther, Johann Christian, 1695-1723. 
     Sammlung von Johann Christian Günthers aus Schlesien, 
theils noch nie gedruckten. 
Franckfurth und Leipzig, Bey Michael Hubert. 1724 
Item No. 1648; theils schon herausgegebenen/deutschen und 
lateinischen Gedichten; 4p.l.,528,[7]p. 19cm.; Title in red and 
black. 
     Reel: 590  

Günther, Johann Christian, 1695-1723. 
     Sammlung von Johann Christian Günthers aus Schlesien, 
theils noch nie gedruckten, theils schon herausgegebenen 
deutschen und lateinischen Gedichten. 
Franckfurt und Leipzig, Bey Michael Hubert. 1726 
Item No. 1652; 3. u. verb. Aufl.; 4p.l.,488,[8]p. 18cm. [Bound 
with his Fortsetzung der Sammlung von...Gedichten. 
Franckfurt und Leipzig, 1725]. 
     Reel: 591  
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Günther, Johann Christian, 1695-1723. 
     Zweyte Fortsetzung oder Dritter Theil der Sammlung von 
Johann Christian Günthers. 
Franckfurt und Leipzig, Bey Michael Hubert. 1727 
Item No. 1653; aus Schlesien/theils noch nie gedruckten/theils 
schon heraus gegebenen teutschen Gedichten; 360,[6]p. 16cm. 
[Bound with his Fortsetzung der Sammlung von...teutschen 
und lateinischen Gedichten. Franckfurt und Leipzig, 1726]; 
Title in red and black. 
     Reel: 591  

Günther, Johann Christian, 1695-1723, supposed author. 
     Joh. Christian Günthers aus Schlesien Curieuse und 
merckwürdige Lebens- und Reise-Beschreibung [welche er 
selbst mit poetischer Feder entworfen...]. 
Verlegts J.G. Böhm. 1732 
Item No. 1660; [nebst einem Anhange] einiger von ihm 
verfertigten noch ungedruckten Briefe. Schweidnitz und 
Leipzig; 128p. 17cm.; Günther's authorship fictitious. - 
Goedeke, K. Grundriss zur Geschichte der deutschen 
Dichtung; In verse; Title-page mutilated, with loss of 
bracketed portion of title. 
     Reel: 593  

[Gustav Adolph] duke of Mecklenburg-Güstrow, 1633-
1694. 
     Geistliche Reimgedichte deren hundert heroische und 
hundert Gesange. 
Gedruckt Gustrow. 1699 
Item No. 488; Nebst einem Anhange von allerhand teutsch: 
und lateinschen geistlichen Betrachtungen; durch Johan 
Lembcken fürstl. mecklenburgschen Hoff Buchdrucker; 3 pts. 
in 1. plates. 21cm.; Engraved t.-p. 
     Reel: 112  

Haeckhl, Wolfgang, father. 
     Auf Waldsassischer Milch-Strass im Aufgang leuchtend. 
Waldsassen, gedruckt bey Maria Ursula Witzin. 1757 
Item No. 1051g; im Nidergang brennender Phoenix-Stern, 
Alexander, des...Stifft und Closters Waldsassen 
des...Cistercienser-Ordens...Abbt und Praelat... bey dessen 
dem 20. Octob. Anno 1756. gehaltenen Dreysigsten in einer 
Trauer- Lob und Ehren-Red...vorgestellet von A.R.P. 
Wolfgango Haeckhl...; [23]p. fold.plate. 32cm. [Bound with 
Beschreibung der Ceremonien und Leich-Conducts...Frantz 
Ludwig, Bischoffens zu Aychstätt[1736]]; Signatures: ll., 
unsigned, A-F2 (F2 blank?, wanting). 
     Reel: 308  

Haettgern, Aemulus, pseud. 
     Don Iro, mit seinem durchleuchtig-vnd hochberühmten 
Bettel-Mantel, oder Klare vnd eygentliche Vorstellung aller 
Hoheit. 
Hanau, J. Lasché. 1665 
Item No. 911; 
Glückseligkeit/Redlichkeit/Süssigkeit/Genüglichkeit/Herzlich
keit vnd Sicherheit/die bey dem uhr-alten udelen Bettel-
Leben/ohne einige Verwandelung anzutreffen Entworffen vnd 
heraussgegeben von Aemulo Hittgern [pseud]; 1p.l.,213p. 
14cm.; Added engr. illus. t.-p. 
     Reel: 267  

Haffner, Philipp, 1735-1764. 
     Megara, die förchterliche Hexe; oder, Das bezauberte 
Schloss des Herrn Einhorn. 
Wien, bey J. Edlen von Kurzbek. [1764?] 
Item No. 1833; 1. Theil...; 117p. 17cm.; A comedy.; 
Continuation: Der förchterlichen Hexe Megära zweyter Theil; 
unter dem Titel: Die in eine dauerhafte Freundschaft sich 
verwandelnde Rache; Wien, 1765. 
     Reel: 648  

Hagdorn, Christoph Wilhelm. 
     Ayquan, oder Der grosse Mogol. 
Amsterdam, Jacob von Mörs. 1670 
Item No. 855; Das ist/Chineische und indische Stahts-Kriegs- 
und Liebesgeschichte. In unterschiedliche Teile 
verfasset/durch Christ. W. Hagdorn...Durchgehents mit viel 
schönen Kupferstücken verziert; 7p.l.,623p. front.(port.)plates. 
19cm.; Added engraved t.-p. 
     Reel: 230  

Hallbauer, Friedrich Andreas, 1692-1750, comp. 
     M. Friedr. Andr. Hallbauers. 
Jena im Waysenhause, Druckts und verlegts Christian 
Franciscus Buch. 1725 
Item No. 1357; Sammlung teutscher auserlesener sinnreicher 
Inscriptionen...; 23p.l.,490,[8]p. 18cm. 
     Reel: 426  

Hallmann, Johann Christian, d. 1704. 
     Johann Christian Hallmanns Siegprangende Tugend; oder, 
Getrewe Urania. 
Lust-Spiel. Bresslaw, bey Gottfried Jonischen. 1667 
Item No. 648; 14p.l.,86p. fold.front. 16cm.; In verse. 
     Reel: 155  

Hallmann, Johann Christian, d. 1704. 
     Johann Christian Hallmanns von Bresslau. 
Bresslau, in Verlegung Jesaiae Fellgiebels Buchhandlers. 
[1684] 
Item No. 649; Trauer-Freuden-und Schiffer-Spiele/nebst einer 
Beschreibung aller obristen Hertzoge über das gantze Land 
Schlesien; 10pts.in 1. fold.front.,plates (1 fold.) 16cm.; 
Contents. - Adonis und Rosibella. - Sophia. - Urania. - 
Mariamne. - Thecdoricus. - Antiochus. - Catharina. - 
Adelheide. - Heraclius. - Schlesische Adlersflügel. 
     Reel: 155  

Hallmann, Johann Christian, d. 1704. 
     Die sinnreiche Liebe oder Der glückseelige Adonis und die 
vergnügte Rosibella, zu aller-unterthänigster Bedienung des 
allerdurchläuchtigsten kaiserlichen Beylagers von Johann 
Christian Hallmann JCto erfundenes und in hoch-teutscher 
Poesie gesetztes Pastorell. 
[Zur Steinau an der Oder, Gedruckt bey Erasmus Rösnern]. 
[1673] 
Item No. 650; Bresslau, in Verlegung Gottfried 
Jonisches/Buchhandlers daselbst; [82]p. 30cm.; Added 
engraved t.-p. 
     Reel: 155  
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Hallmann, Johann Christian, d. 1704. 
     Das von der Liebe handelnde sinn- und lehrreiche 
Pastorellgedicht zum Nuzen und Vergnügen die da lieben und 
sich verheirathen. 
Augsburg, Gedruckt und verlegt von Johann Andreas 
Erdmann Maschenbauer. 1750 
Item No. 652; Aufgesezzet von dem berühmten schlesischen 
Poeten Hn. Johann Christian Hallmann, und die zerschiedene 
Leidenschafften nach der Zeichnungskunst von dem 
geschikten Kupfferstecher Joh. Andreas Thelot...in Kupffer 
gebracht; 107p. illus. 20cm. 
     Reel: 155  

[Hallmann, Johann Christian] d. 1704. 
     Die sinnreiche Liebe oder Der glückselige Adonis und 
vergnügte Rosibella Pastorell. 
Druckts David Zacharias. [1717] 
Item No. 651; Mit poetischer Feder aufgeführt von J.C.H. Nun 
aber mit 40. in Kupffer gestochenen Figuren ausgeziert...von 
Joh. Andrea Thelot, in Augspurg/bey welchem diss Wercklein 
auch in Verlag zu finden...[Augsburg]; 2p.l.,107p. illus. 20cm. 
     Reel: 155  

Hamann, Johann Georg, 1697-1733. 
     ...Poetisches Lexicon; oder, Nützlicher und brauchbarer 
Vorrath von allerhand poetischen Redensarten, Beywörtern 
und Beschreibungen, nebst einer kurzen Erklarung der 
mythologischen Namen, aus den besten und neuesten 
deutschen Dichtern zusammen getragen. 
Aurich, J.G. Lusechky. 1765 
Item No. 1403; Neue verb. Aufl. ...; 920p. incl.front.(port.) 
18cm. 
     Reel: 443  

Hancke, Gottfried Benjamin, d. ca. 1750. 
     Gottfried Benjamin Hanckens Gedichte. 
Erben, und Gerlachen. 1731-35 
Item No. 1669; Dressden und Leipzig, in Verlegung des 
Autoris, und zu finden bey Zimmermanns seel.; 4v. in 3. 
fronts.(v.1-3), plates (part fold.) 20-21cm.; Imprint varies: v.3, 
Dressden und Leipzig, in Verlegung des Autoris, und zu 
finden in Dressden bey Zimmermanns sel. Erben und 
Gerlachen; in Leipzig bey B.C. Breitkopffen; v.4, Zu finden in 
Dressden, bey Zimmermanns sel. Erben und Gerlachen; 
Leipzig, bey August Mrtini. 
     Reel: 595  

Hancke, Gottfried Benjamin, d. ca. 1750. 
     Gottfried Benjamin Hanckens geistliche und moralische 
Gedichte. 
Schweidnitz, Gedruckt bey Johann Christian Müllern. 1723 
Item No. 1668; 12p.l.,600,[8]p. front. 17cm. 
     Reel: 594  

Hanke, Martin, 1633-1709. 
     Martini Hankii Poematum liber ad amicum Theodorum 
Jacobi Silesium. 
Viadrum, per J. Copselium. 1685 
Item No. 1640a; anno Christi M.DC.XX. scriptum Francofurti 
ad; 96p. 16cm. 
     Reel: 587  

Happel, Eberhard Werner, 1647-1690. 
     Der academische Roman, worinnen das Studenten-Leben 
fürgebildet wird. 
Ulm, druckts und verlegts M. Wagner. 1690 
Item No. 864; in einer schönen Liebes-Geschichte fürgestellet 
von Everhardo Gvernero Happelio; 2p.l.,1076,[12]p. double 
front.,plates. 17cm.; Frontispiece wanting; p.109-110 
mutilated. 
     Reel: 241  

Happel, Eberhard Werner, 1647-1690. 
     Der asiatische Onogambo darin der jetzt-regierende grosse 
sinesische Käyser Xunchius als einumbschweiffender Ritter 
vorgestellet. 
Hamburg/In Verlegung Joh. Naumanns/und Georg Wolffs. 
1673 
Item No. 856; durch Eberhardt Guerner Happell; 11p.l.,760p. 
front.(port.), plates. 17cm. 
     Reel: 231  

Happel, Eberhard Werner, 1647-1690. 
     Dess Ungarischen Kriegs-Romans oder Aussführlichen 
Beschreibung dess fürwährenden Türcken-Kriegs Sechster 
Theil. 
Happelio angefangen, nunmehro aber continuirt, von L.H.H. 
Ulm, Drucks und Verlags Matthaei Wagners Sel. Erben. 1697 
Item No. 861; Hiebevor von dem Sel. Herrn Everh. Guern; 
6p.l.,716p. 17cm. 
     Reel: 239  

Happel, Eberhard Werner, 1647-1690. 
     E.G. Happelii Gröste Denckwürdigkeiten der Welt; oder 
so-genannte Relationes curiosae, worinnen dargestellet. 
Hamburg, T. von Wiering. 1683-91 
Item No. 859; werden, die vornehmsten physicalische, 
mathematische, historische und andere merckwürdige 
Seltzahmkeiten...; 5v. illus., plates(pt.fold.), ports.(pt.fold.), 
tables(pt.fold.) 23cm.; Title varies: v.2 "...Grössester 
Denckwürdigkeiten der Welt...anderer Theil"; v.3,5, 
"...Grösseste Denkwürdigkeiten der Welt..."; v.4. "...Vierter 
Theil. Grösseste Denkwürdigkeiten der Welt..."; Sub-title 
varies; Vols.3-5 have imprint: Hamburg, T. von Wiering; 
Franckfurt und Leipzig, bey Zacharias Herteln; Vol. 1, "Zum 
andern Mahl auffgeleget.". 
     Reel: 232-233  

Happel, Eberhard Werner, 1647-1690. 
     Der europäische Torban; ist ein kurtz-gefasste 
Beschreibung aller Königreiche und Länder in gantz Europa, 
sampt ihren Regenten. 
Gedruckt zu Franckfurt bey Johann Görlin. 1676 
Item No. 856a; welches alles nuss eines jeden Landes bestem 
Geschichtschreiber aussgezogen und in einem türckischen 
Roman vorgestellet hat Everhardus Guernerus Happelius. 
Hamburg, in Verleg. Joh. Naumans und Georg Wolffs; 
8p.l.,799,[1]p., incl.front. plates. 18cm. 
     Reel: 231  
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Happel, Eberhard Werner, 1647-1690. 
     Everh. Gv. Happelii Historia moderna Europae; oder, Eine 
historische Beschreibung dess heutigen Europae, welche. 
Ulm, druckts und verlegts M. Wagner. 1692 
Item No. 867; fürnemlich was kurtz vor und unter der 
glorwürdigsten Regierung dess...Römischen Käysers Leopold 
I ...Denckwürdiges in Spanien, Portugall, Italien, Franckreich, 
Engelland, Niederland, Schweitz, Teutschland...fürgefallen...; 
11p.l.,968,[35]p. plates(pt.double), ports., double maps. 
35cm.; Added engr., illus. t.-p. 
     Reel: 244  

Happel, Eberhard Werner, 1647-1690. 
     Everhardi Gverneri Happelii Africanischer Tarnolas, das 
ist: Eine anmuthige Liebes- und Helden-Geschichte. 
Ulm, M. Wagner. 1689 
Item No. 863; von einem mauritanischen Printzen und einer 
portugallischen Printzessin; worinn garseltzame Glücks-
Veranderungen/...fürgebracht werden. Mit schönen Kupffern 
gezieret; 5p.l.,1464p. front.,plates. 17cm.; Title in red and 
black. 
     Reel: 241  

Happel, Eberhard Werner, 1647-1690. 
     Everhardi Gverneri Happelii Mundus mirabilis tripartitus; 
oder, Wunderbare welt, in einer kurtzen cosmographia 
fürgestellet. 
Ulm, M. Wagner. 1687-89 
Item No. 862; 3v. fronts.(v.1:port.) illus.(incl.diagrs.tables) 
plates(partly fold.) fold.maps. 21x16cm.; Title in red and 
black; Title varies slightly. 
     Reel: 239-240  

Happel, Eberhard Werner, 1647-1690. 
     [Der frantzösische Cormantin; oder, So genannter 
europaeischer Geschicht-Roman, auf das 1687]. 
Ulm, Druckts und verlegts Matthaeus Wagner. [1687-88] 
Item No. 859b; Jahr, worinnen man nachst denen 
Angelegenheiten dess Königreichs Franckreich, die 
fürnehmste Schlachten...zu vernehmen hat, in einer...Liebes- 
und Helden-Geschichte...fürgestellet von Everhardo Gvernero 
Happelio; 4v. in 1. fronts.,plates,ports. 18cm.; Vols.2-4 have 
title: Dess frantzösischen Cormantins...Anderer [-Vierdter und 
letzter] Theil; Title-page of v.1 wanting; title supplied from 
Goedeke, Karl, Grundriss zur Geschichte der deutschen 
Dichtung, 2. Aufl., 1887, 3.Bd; "Zuschrifft" and "Vorrede" of 
v.1, misbound among pages of index at end. 
     Reel: 235-236  

Happel, Eberhard Werner, 1647-1690. 
     Italianische Spinelli; oder, So genanter Europaeischer 
Geschicht-Roman auff das 1685. 
Ulm, Druckts und verlegts Matthaus Wagner. 1685 
Item No. 859a; Jahr. Worinnen man die fürnehmsten 
Geschichten von Wundern, Krieg, Estats-Sachen...und was 
sonst Merckwürdiges in Europa und angräntzenden Ländern... 
passiret...in einer...Liebes- und Helden-Geschichte anmüthig 
fürgestelt von Everhardo Gvernero Happelio...; 2v. in 1. 
front.,port.,plates(pt.fold.) 17cm.; Title varies: v.2, Dess 
Italiänischen Spinelli...anderer Theil...; Title-page of v.2 bled 
at top with loss of first word. 
     Reel: 235  

Happel, Eberhard Werner, 1647-1690. 
     Der teutsche Carl, oder So genannter europaeischer 
Geschicht-Roman auf das 1689. 
Ulm, Hatthäus Wagner. 1690 
Item No. 865; Jahr; darinnen die merckwürdigsten 
Geschichte[n] an Wundern/Krieg/...eingeführet sind/von 
Everhardo Gvernero Happelio; 4v. in 2. front.,port.,plates. 
16cm.; Title of v.l in red and black. 
     Reel: 241-242  

Happel, Eberhard Werner, 1647-1690. 
     Der ungarische Kriegs-Roman; oder, Aussführliche 
Beschreibung dess jüngsten Türcken-Kriegs. 
Ulm, Druckts und verlegts M. Wagner. 1685-97 
Item No. 860; von Everhardo Gvernero Happelio...; 5v. 
fronts.(pt.double), plates, (pt.fold.) 18cm.; Vols.2-5 have title: 
Dess ungarischen Kriegs-Romans anderer [-fünfter] Theil; 
sub-title varies; Vol., 1687; v.2, 1685; v.3, 1686; v.4, 1687; 
v.5, 1689. 
     Reel: 236  

[Happel, Eberhard Werner], 1647-1690. 
     Der bayerische Max; oder, So genannter europaeischer 
Geschicht-Roman auf das 1691. 
beschrieben werden, von E.G.H. Ulm, Druckts und verlegts 
Matthaeus Wagner. 1692 
Item No. 866; Jahr, in welchem in einer Liebes- und Helden-
Geschichte die denckwürdigste Wunder-Begebnüsse, Kriege- 
und politische Staats-Sachen...; 4v. in 2. front.,plates(1 fold.), 
port. 16cm.; Vols.2-4 have title: Dess bayerischen Max. 
     Reel: 243  

[Happel, Eberhard Werner], 1647-1690. 
     E.G.H. so genanten christlicher Potentaten Kriegs-Romans 
erster [-anderer] Theil, vorstellend eine genaue Beschreibung 
aller blutigen Feldschlachten, Bestürmungen, Massacren, 
Feldzüge, See-Treffen, Verwüstungen. 
[Middelburg]. 1681 
Item No. 858; so von anno 72. biss [zum Ende als 80.] in der 
Christenheit unter den kriegenden Partheyen 
vorgegangen...alles verfasset in einer lieblichen Helden und 
Liebs-Geschicht...; 2v. fronts., plates, ports.,fold.plans. 18cm. 
     Reel: 232  

[Happel, Eberhard Werner], 1647-1690. 
     Der engelländische Eduard, oder so genannter 
europaeischer Geschicht-Roman, auf das 1690. 
beschrieben wird von E.G.H. Ulm, druckts und verlegts 
Matthaeus Wagner. 1691 
Item No. 865a; Jahr, in welchem neben dess Königreichs 
Gross-Britannien Merckwürdigkeiten...ingleichem was 
sonsten...in Europa Notabels sich zugetragen...; 4v. in 1. 
front.,ports.,plates. 18cm.; Title varies: v.2-4, Dess 
engellandischen Eduards...2.[-4.] Theil. 
     Reel: 242-243  
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[Happel, Eberhard Werner], 1647-1690. 
     Der sächsische Witekind. 
beschrieben werden. Ulm, Druckts und verlegts Matthäus 
Wagner. [1693] 
Item No. 868; oder So genannter Europaeischer Geschicht-
Roman, auf das 1692. Jahr; in welchem/nach Ahrt dess 
italiänischen Spinelli...in einer Liebes- und Helden-
Geschichte/die denckwürdigsten Begebnüsse...; 4v. in 2. 
fronts.(port.v.2)plates(part.fold.) 16cm.; Title of v.l in red and 
black. 
     Reel: 244-245  

Harsdörfer, Georg Philipp, 1607-1658. 
     Deliciae mathematicae et physicae. 
Nürnberg, In Verlegung Wolffgang Moritz Endter und Johann 
Andreae Endters sel. Erben. 1677 
Item No. 508a; Der mathematischen und philosophischen 
Erquickstunden zweyter Theil, bestehend in 
fünffhundert...Kunstfragen...aus Athanasio Kirchero, Petro 
Bettino, Marino Mersennio...und vielen andern...zusammen 
getragen durch Georg Philipp Harsdörffern...; 10p.l.,584 [i.e. 
572],[38]p. illus.,plates, music. 20x17cm. 
     Reel: 121  

Harsdörfer, Georg Philipp, 1607-1658. 
     Der Grosse Schauplatz Jämerlicher Mordgeschichta. 
Hamburg, bey Johann Nauman Buchh. 1650 
Item No. 507a; Erster und Ander Theil. Mit vielen 
merkwdrdigen Erzehlungen, neu üblichen 
Gedichten...verdolmetscht und vermehrt durch Georg philip 
Harsdöffern, Hochlöblichen Fructbringenden Geselschäfftern; 
Dritter und Viorter Theil. 1651; Fünffter und Sechster Theil. 
1651; Siebender und Achter Theil. 1652; 8 pts. in 1v. 13-
1/2cm; 15l.,271,[11]p., 10l.,327,[13]p;12l.,371,[11]p; 
13l.,383,[10]p. 
     Reel: 119  

Harsdörfer, Georg Philipp, 1607-1658. 
     ...Specimen philologiae germanicae, continens 
disquisitiones XII, de linguae nostrae vernaculae historia, 
methodo, & dignitate. 
Norimbergae, impensis W. Endteri. 1646 
Item No. 503; Praemissa est Porticus virtutis, 
serenissimo...principi...Augusto, Brunsvvicensium atq 
Lünaeburgensium duci...; 43p.l., 361,[42]p. illus.,plates. 
12cm.; Added engr. t.-p., on 2 leaves. 
     Reel: 117  

[Harsdörfer, Georg Philipp], 1607-1658. 
     . 
Item No. 505; "Mantissa. Monosticha typos Veteris 
Testamenti, cum historiis evangelicis conferentia. qvibus 
accessit emblematum sacrarum, decas vnica.": v.3,p.[541]-
563. 
     Reel: 118  

[Harsdörfer, Georg Philipp], 1607-1658. 
     Ars apophthegmatica, das ist: Kunstquellen denckwürdiger 
Lehrsprüche und ergötzlicher Hofreden. 
Nürnberg, In Verlegung Wolffgangs dess Jüng. und J.A. 
Endtern. 1655 
Item No. 512; aus hebräischen, syrischen [et al] Scribenten... 
durch Quirinum Pegeum [pseud.]; 2p.l.,[12],50,632,70,[33]p. 
incl. plates 16cm.; Some plates numbered as leaves; Added 
t.p., engr. 
     Reel: 123  

[Harsdörfer, Georg Philipp], 1607-1658. 
     Aulaea romana, contra Peristromata turcica expansa: sive 
Dissertatio emblematica, concordiae christianae omen 
repraesentans. 
[Norimbergae, W. Endter] eXVrget protInVs IehoVa, qVIa 
non est DeVs DIssensIonIs, seD paCIs. [1642] 
Item No. 500; 64p. illus. 20cm. [With his Peristormata turcica. 
Norimbergae, 1641]; Signed: G.P.H. 
     Reel: 115  

[Harsdörfer, Georg Philipp], 1607-1658. 
     Frauenzimmer Gesprechspiele. 
Nürnberg/Gedruckt und verlegt bey Wolffgang Endtern. 1644-
57 
Item No. 502; so bey ehr-und tugendliebenden 
Gesellschaften/...beübet werden mögen/Erster [-achter] Theil. 
Aus italiänischen/frantzösischen und spanischen Scribenten 
angewiesen/und jetzund...mit einer neuen Zugabe 
gemehret/durch einen Mitgenossen der hochlöblichen 
Fruchtbringenden Gesellschaft; 8v. fronts. (part double)illus. 
plates; 9x14cm.; Titles in red and black; Fully described in 
Goedeke's Grundriss, v.III, p.108. 
     Reel: 116-117  

[Harsdörfer, Georg Philipp], 1607-1658. 
     Gallia deplorata; sive Relatio de luctuoso bello. quod rex 
christianissimus contra vicinos populos molitur. 
[Norimbergae? Endter?] reX IVstVs erIget terraM IVstiCia: 
aVarVs DeterIt. [1641] 
Item No. 499; 51p. 20cm. [With his: Peristromata turcica. 
Norimbergae, 1641]. 
     Reel: 115  

[Harsdörfer, Georg Philipp], 1607-1658. 
     Germania deplorata; sive Relatio, qua pragmatica momenta 
belli pacisque expendvntvr. 
IehoVa, preCaMVI Vt SIt paX & VerItas In DIebVs nostris. 
[1641] 
Item No. 498; [Paris? Toussaint du Bray?]; 1p.l.,34p. 20cm. 
[With his Peristromata turcica. Norimbergae, 1641]. 
     Reel: 115  

[Harsdörfer, Georg Philipp], 1607-1658. 
     Der Geschichtspiegel: Vorweisend hundert denckwürdige 
Begebenheiten. 
Nürnberg, In Verlegung Wolffgang des Jüngern und Johann 
Andreae Endtern. 1654 
Item No. 511; Benebens XXV. Aufgaben vonder 
Spiegelkunst, and das Liecht gesetzt durch ein Mitglied der 
hochlöblichen fruchtbringenden Gesellschafft; 
8p.l.,741,[91]p.,illus. 16cm.; Added t.p., engraved. 
     Reel: 122  
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[Harsdörfer, Georg Philipp], 1607-1658. 
     Der grosse Schau-Platz lust- und lehrreicher Geschichte. 
Franckfurt, Bey J.G. Spörlin, in Verlegung J. Naumanns, 
Buchhandlers in Hamburg. 1664 
Item No. 514; Mit vielen merckwürdigen Erzehlungen, klugen 
Sprüchen...neuen Fabeln... &c. aussgezieret und eröffnet. 
durch ein Mitglied der hochlöblichen Fruchtbringenden 
Gesellschafft. Zum fünfftenmahl gedruckt, corrigiret, und mit 
Fleiss übersehen...; 2v. in l. 18cm.; Added t.-p., engr.; 
Dedicatory letter signed: G.P.H. [i.e. G.P. Harsdörfer]; Title of 
v.2 varies slightly. 
     Reel: 124  

[Harsdörfer, Georg Philipp], 1607-1658. 
     Hertzbewegliche Sonntagsandachten; das ist, Bild- Lieder- 
und Bet-Büchlein, aus den Sprüchen der H. Schrifft, nach den 
Evangeli- und Festtexten verfasset. 
Nürnberg, Gedruckt und verlegt durch Wolffgang Endter. 
1649-52 
Item No. 504a; 2v. in l. illus. 17cm.  
    Reel: 118  

[Harsdörfer, Georg Philipp], 1607-1658. 
     Nathan und Jotham; das ist, Geistliche und weltliche 
Lehrgedichte. 
Gedruckt zu Nürnberg, In Verlegung Michael Endters. 1650-
51 
Item No. 506; Samt einer Zugabe genennet Simson, 
begreiffend hundert vierzeilige Rähtsel, durch ein Mitglied der 
hochlöblichen Fruchtbringenden Gesellschaft; 2v. in l. 16cm.; 
Each part has added engraved, illus. t.-p. 
     Reel: 119  

[Harsdörfer, Georg Philipp], 1607-1658. 
     Pegnesisches Schäfergedicht in den Berinorgischen 
Gefilden angestimmet von Strefon und Clajus. 
Nürnberg, W. Endter. 1644 
Item No. 501; 47p. 19cm.; Title-engraving. 
     Reel: 115  

[Harsdörfer, Georg Philipp], 1607-1658. 
     Peristromata turcica; sive, Dissertatio emblematica, 
praesentem Europae statum ingeniosis coloribus 
repraesentans. 
[Norimbergae, W. Endter] IsMaeL VIV et dladio, & Inguis est 
terra eivs ex nvbe rorante. [1641] 
Item No. 497; 46p.,1l. col. illus. 20cm.; On last leaf: Lutetiae 
Parisiorum primum apud Toussaint du Bray. 
     Reel: 115  

[Harsdörfer, Georg Philipp], 1607-1658. 
     Poetischer Trichter. 
Nürnberb, gedruckt bey Wolfgang Endter. 1647 
Item No. 504; die teutsche Dicht- und Reimkunst/ohne Behuf 
der lateinischen Sprache/in VI. Stunden einzugiessen...Samt 
einem Anhang von der Rechtschreibung/und 
Schriftscheidung/oder Distinction. Durch ein Mitglied der 
hochlöblichen Fruchtbringenden Gesellschaft; 8p.l.,123,[12]p. 
14cm. 
     Reel: 118  

[Harsdörfer, Georg Philipp], 1607-1658. 
     Poetischer Trichter. 
Nürnberg, gedruckt bey Wolfgang Endter. 1648-53 
Item No. 505; die teutsche Dicht- und Reimkunst/ohne Behuf 
der lateinischen Sprache/in VI. Stunden einzugiessen...samt 
einem Anhang von der Rechtschreibung/und 
Schriftscheidung/oder Distinction. Durch ein Mitglied der 
hochlöblichen fruchtbringenden Gesellschaft. Zum zweiten 
mal aufgelegt und an vielen Orten vermehret; 3v. in l. illus., 
fold. diagr. 14cm.; Diagram with several superimposed 
revolving disks attached. 
     Reel: 118  

[Harsdörfer, Georg Philipp], 1607-1658. 
     Der teutsch Secretarius; das ist, Allen Cantzleyen, Studir- 
und Schreibstuben nützliches. 
Nürnberg, In Verlegung Christoph und Paul Endtern. 1661 
Item No. 513a; zum vierdten mal vermehrtes Titular- und 
Formularbuch...auffs neu übersehen und an vielen Orten 
verbessert von etlichen Liebhabern der teutschen Sprache...; 
1p.l.,76,[6],742,[12]p. front., illus., plates. 16cm. 
     Reel: 123  

[Harsdörfer, Georg Philipp], 1607-1658. 
     Der teutsche Secretarius; das ist, Allen Cantzley-Studir-und 
Schreibstuben nützliches. 
Nürnberg, In Verlegung Wolfgang Endters dess Altern. 1655 
Item No. 509a; Formular- und Titularbuch...Nach heut zu Tag 
üblichen Hof- und Kauffmanns Stylo wolmeinend zusammen 
gebracht von etlichen Liebhabern der teutschen Sprache; 
21p.l.,639,[16]p. illus. 16cm.; Added engr., illus. t.p. 
     Reel: 121  

[Harsdörfer, Georg Philipp], 1607-1658. 
     Vollstandig vermehrtes Trincir-Buch. 
Nürnberg/In Verlegung Paulus Fürsten/Kunsthändlers. 
Gedruckt durch Heinrich Pillenhofer. 1652 
Item No. 507aa; handlens: I. Von den Tafeldecken...II. Von 
Zerschneidung und Vorlegung der Speisen. III. Von rechter 
Zeitigung aller Mundkoste...IV. Von den 
Schaugerichten...Diesen sind angefüget XXIV. Gastoder 
Tischfragen...; 4p.l.,[10],237 [i.e.327] ,[11]p. illus., 2 fold.pl., 
port. 14x17cm.; Signatures: )(4A3-4B-Xx4; Added t.-p. 
engraved; The author's name appears as signature to the 
"Epigramma. Ad effigiem...Comitis in Wolffegg" verso of 4th 
prelim. leaf. 
     Reel: 119  

[Hartnack, Daniel], 1642-1708. 
     Collectanea curiosa, theologica & historica. 
Leipzig und Franckfurth. 1735 
Item No. 664; Oder: Eine nützliche Sammlung satyrischer 
Straff-Schrifften, von vortreflichen Männern, ehemahls 
eintzeln heraus gegeben, nun aber wegen ihrer grossen 
Nutzbarkeit, abermahls von neuen aufgeleget, und zusammen 
gedruckt; 10p.l.,816p. 19cm.; T.-p. folded, title printed in red 
and black; "Vorrede" signed: D[aniel] H[artnaccius] M. 
     Reel: 162  
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Hassler, Hans Leo, 1564-1612. 
     Kirchengesäng: Psalmen vnd geistliche Lieder auff die 
gemeinen Melodeyen mit vier Stimmen simpliciter gesetzt 
durch Hanns Leo Hassler. 
Gedruckt zu Nürnberg bey vnd in Verlegung Paul 
Kauffmanns. 1608 
Item No. 18c; Tenor ...; [92]p. 21x17cm. [Bound with Jeep, 
Johann. Geistliche Psalmen vnd Kirchengesäng. 1609]; 
Signatures: )(2a-l4; Leaf [a1] is t.-p. 
     Reel: 1  

Hassler, Hans Leo, 1564-1612. 
     KirchenGesäng: Psalmen vnd geistliche Lieder, von. 
Dasis. Gedruckt zu Nürnberg, bey vnd in Verlegung Jeremiae 
Dümlers. 1637 
Item No. 19a; Johann Leo Hassler ... auff die gemeinen 
Melodeyen mit vier Stimmen simpliciter gesetzt. Nun aber 
auffs New widerumb in Druck verfertigt, auch mit andern ... 
KirchenGesängen vermehret durch Sgmund Theophilum 
Staden ...; [102]p. 20cm.; Signatures: 2 unsigned l., AA-
MM4NN2 (Nn2 blank). 
     Reel: 1  

Hassler, Hans Leo, 1564-1612. 
     Lustgarten neuer teutscher Gesaeng Ralletti, Galliarden 
vnd Intraden mit 4.5.6. vnd 8. Stimmen. 
Nuermberg, Bey P. Kauffmann. 1610 
Item No. 19; Quinta vox ...; [59]p. 20 1/2cm. [Bound with 
Haussmann, Valentin. Musicalische teutsche weltliche 
Gesaenge. Nürnberg 1608]; Signatures: Aa-Gg4Hh2. 
     Reel: 1  

Hassler, Hans Leo, 1564-1612. 
     Psalmen vnd christliche Gesäng mit vier Stimmen auff die 
Melodeyen fugweiss componiert durch Hanns Leo Hassler. 
Gedruckt zu Nürnberg, bey vnd inn Verlegung Paul 
Kauffmanns. 1607 
Item No. 18b; Tenor ...; [82]p. 21x17cm. [Bound with Jeep, 
Johann. Geistliche Psalmen vnd Kirchengesäng. 1609]; 
Signatures: a-k4l2 (l2 blank); Woodcut coat-of-arms on t.-p. 
     Reel: 1  

Hauber, Eberhard David, 1695-1765. 
     Bibliotheca Sive Acta et Scripta Magica Gründliche 
Nachrichten und Urtheile von solchen Büchern und 
Handlungen, welche die Macht des Teufels in leiblichen 
Dingen betreffen. 
1738-45 
Item No. 1277; Zur Ehre Gottes und dem Dienst des 
Menschen heraus gegeben. Erstes [-Sechs und dreyssigstes] 
Stück; 36 fascicles in 3 vols. 18cm. 
     Reel: 397  

Hauber, Eberhard David, 1695-1765. 
     Erbauliche Betrachtungen über die Begrabniss Jesu Christi, 
zu der Erkanntniss der Absichten und Nutz-Anwendungen 
derselben, zu seinem Preiss und der Verherrlichung Gottes, 
und zu jem Dienst seiner Glaubigen hrsg. von D. Eberhard 
David Hauber. 
Lemgo, Cedruckt bey J.H. Meyer. 1748 
Item No. 1278; 2. Aufl.; 108,[4]p. [Bound with 
Freylinghausen, J.A. ... Schriftmassige Einleitung zu rechter 
Erkäntniss und heilsamen Gebrauch des Leidens und Sterbens 
unseres Herrn und Heilandes Jesu Christi. Dritte Edition. 
Halle, 1729. 
     Reel: 398  

[Haugwitz, August Adolf von], 1645-1706. 
     Prodromus poeticus, oder: Poetischer Vortrab. 
Dresden, druckts und verlegts Christian Bergen. 1684 
Item No. 653; bestehende aus unterschiedenen Trauer- und 
Lust-Spielen/Sonnetten/Oden/Elegien/Bey-oder 
Uberschrifften und andern deutschen poetischen 
Gedichten...vorangeschickt von einem Liebhaber der 
deutschen Poesie/A.A. von H. ...; 4 pts. in 1v. 16cm.; Added 
engr. t.-p.; Title printed in red and black; Parts 2-4 have 
individual t.p. and paging; Contents. - Sonnette. Oden. 
Elegien. Bey- oder Uberschrifften. - Schuldige Unschuld; oder 
Maria Stuarda. - Obsiegende Tugend; Oder, Der bethörte doch 
wieder bekehrte Soliman. - Flora, Lust-Spiel; Another copy. 
[Bound with, Simon, Jeremias comp. Gnomologia 
proverbialis-poetica. Leipzig, 1683]; Without general t.-p., 
dedication, and preface. All except the sonnets, have 
frontispieces. 
     Reel: 155  

Haussmann, Valentin, fl. ca. 1592. 
     Ausszug auss. 
Gedruckt zu Nuermberg durch B. Scherff in Verlegung P. 
Kauffmanns. 1609 
Item No. 18; zweyen vnterschiedlichen Werckenals der 
teutschen Taentz mit 4. Stimmen vnd des ersten Theils 
polnischer Taentz so Venusgarten titulirt mit 5. Stimmen mit 
vnd ohne Text in ein Opusculum zusammen gebracht. ... 
Qvinta vox. Dise Stimmmag nach Gefallen neben den andern 
vier Stimmen gebraucht oder aber aussgelassen werden; [44]p. 
20cm. [With his Musicalische teutsche weltliche Gesaenge. 
Nürnberg, 1608]; Signatures: Aa-Ee4 Ff2. 
     Reel: 1  

Haussmann, Valentin, fl. ca. 1592. 
     Extract auss Valentini Haussmanns. 
Cantvs. Gedruckt zu Nürmberg, durch Paulum Kauffmann. 
1603 
Item No. 14; fünff Theilen der teutschen weitlichen Lieder, 
von anno 92, 94, 96, 97. biss auff 98. an aussgegangen ... vom 
Autore selbs ordetnlich zusammengefast vnd mit lustigen 
kurtzen lateinischen Lemmatibus gezieret. Der erste[-ander] 
Theil ...; 2pts. in 1v. 16x21cm.; Title varies: 2.Th., Der ander 
Theil dess Extracts ... Cantvs. 
     Reel: 1  



Yale Collection of German Baroque Literature 
Author Index   

89

Haussmann, Valentin, fl. ca. 1592. 
     Liebliche fröliche Ballette mit 5. Stimmen, welche zuvor 
von Thoma Morlei vnter italianische Texte gesetzt, jetzo aber 
zu besserm Gebrauch denen, so der italianischen Sprache 
vnkündig, mit Vnterlegung teutscher Texte auffs neue inn 
Truck gegeben. 
Quinta vox. Gedruckt zu Nürnberg, Bey vnd in Verelegung P. 
Kauffmannas. 1609 
Item No. 17; [31]p. 21x16cm. [Bound with his Musicalische 
teutsche weltliche Gesänge. Nünberg, 1608]; Signatures: Aa-
Dd4. 
     Reel: 1  

Haussmann, Valentin, fl. ca. 1592. 
     ... Melodien vnter weltliche Texte, da jeder einen 
besondern Namen anzeiget, vmb ein guten Theil vermehret 
vnd von neuem auffgelegt. 
Gedruckt zu Nürnberg Bey vnd in Verlegung P. Kauffmanns. 
1608 
Item No. 16; Hiezu ist gebracht die fuenffte Stimm ad 
placitum, die mag man brauchen oder aussen lassen ...; [56]p. 
20 1/2cm. [Bound with his Musicalischeteutsche weltliche 
Gesaenge. Nuernberg, 1608]; Quinta vox only; Signatures: 
Aa-Gg4. 
     Reel: 1  

Haussmann, Valentin, fl. ca. 1592. 
     Musicalische teutsche weltliche Gesänge, mit 4.5.6.7. vnd 
8. Stimmen, nach Art der italianischen Canzonen vnnd 
Madrigalien von neuen componiert. 
quinta & septima vox. Gedruckt zu Nürnberg, bey vnd in 
Verlegung P. Kauffmanns. 1608 
Item No. 15; [54]p. 20 1/2cm.; Signatures: Aa-Gg4 (Gg4 
blank). 
     Reel: 1  

Hederich, Benjamin, 1675-1748. 
     M. Benjamin Hederichs. 
Leipzig, Verlegts, Joh. Friedrich Gleditschens seel. Sohn. 
1724 
Item No. 1740; Gründliches Lexicon Mythologicvm...anbey 
ein so nöthiges als nützliches Genealogicon mythistoricvm mit 
angehanget...; 15p.l.,1972 col.,[36]p. incl.tables. 22cm. 
     Reel: 610  

Heermann, Johann, 1585-1647. 
     Devoti Musica Cordis: Haus- vnd Hertz-Musica; Das ist, 
Allerley geistliche Lieder auss der H. Kirchenlehrer vnd 
selbst-eigener Andacht auff bekannte vnd in vnsern Kirchen 
übliche Weisen verfasset, vnd jetzo auffs neue. 
Bresslaw, In Verlegung Caspar Klossmanns. 1650 
Item No. 461b; übersehen vnd vermehret durch Johann 
Heermann...; 16p.l.,249,[7]p., incl.front. (port.) 13cm.; Added 
engr., illus. t.-p.; Colophon: Zwickau, Gedruckt bey Melchior 
Göpnern. In Verlegung Caspar Klosemarns des Jüngern, 
Buchhändlers in Bresslau, 1650; Without music. 
     Reel: 96  

Heermann, Johann, 1585-1647. 
     Egregia & regia Credentium Privilegia, fünff herrliche 
Privilegia. 
bey Johann Albrecht Mintzeln. 1630 
Item No. 461; Bey ansehnlicher Leich-Be-gangnis des 
woledlen/gestrengen vnd hochbenambten Herrn Leonhards 
von Kottwitz...Erb Herrns auff Köben/Nistitz vnd 
Lampersdorff...Auffgesucht/verlesen vnd erkläret/durch 
Johannem Heermannum/Pfarrern daselbst. In Verlegung 
David Müllers/Buchhändl. in Bresslaw/Gedruckt zu Leipzig; 
[68]p. 17cm.; Includes music; Signatures: A-H4J2. 
     Reel: 96  

Heermann, Johann, 1585-1647. 
     Exercitium pietatis. 
Gedruckt bey Christian Michaeln. 1663 
Item No. 463; Vbung in der Gottseligkeit. Das ist: Inbrünstige 
Seuffzer/vnd andächtige Lehr- und Trost-Sprüchlein...Itzo 
auffs neue mit Fleiss übersehen/und gemehret durch Johannem 
Heermannum...Leipzig/In Verlegung Tobias 
Riesens/Buchhändlers daselbst; lp.l.,81p. 13cm. 
     Reel: 97  

Heermann, Johann, 1585-1647. 
     Johan. Heermanni. 
Eyringii et Johannis Perferti Bibiiopol [!] Uratislaviens. 1624 
Item No. 460b; Epigrammatum libelli IX. ... Jenae, Typis 
Johannis Beithmanni, Impensis haerodum Joan; 8p.l.,[1],554p. 
13cm.; Imperfect: third and fourth p.l. cut out. 
     Reel: 96  

Heermann, Johann, 1585-1647. 
     Johann Heermanns. 
Franckfurt, Bey Thomas Matthias Götzen. 1652 
Item No. 461d; Buss-Leyter, Beicht Büchlein und 
Communicanten-Büchlein; 17p.l.,1016p., incl. front. 14cm. 
     Reel: 97  

Heermann, Johann, 1585-1647. 
     Labores sacri, Geistliche Kirch-Arbeit, in Erklärung aller 
gewöhnlichen Sontags- und vornehmbsten Fest-Evangelien. 
Braunschweig, Bey Christoff-Friederich Zilligern. 1650 
Item No. 461c; Verrichtet durch Johannem Heermannum...; 
3pts. in 1v. illus. 31cm.; Title varies: v.2, Ander Theil der 
geistlichen Kirch-Arbeit; v.3, Der dritte Theil geistlicher 
Kirch-Arbeit; Title-page and "Vorrede" of 3.Theil misbound 
before "Vorrede" and text of l.Theil; t.-p., "Vorrede" and "In 
symbolvm avtoris" of 2.Theil misbound after the text of 2. 
Theil. 
     Reel: 97  

Heermann, Johann, 1585-1647. 
     Poetische Erquickstunden. 
und Johann Andreas Endtern. 1656 
Item No. 462; darinnen allerhand schöne und trostreiche 
Gebet/...für Angefochtene/Krancke und Sterbende zu finden 
seyn. Auff neue poetische Art zugerichtet von Johann 
Heermann/weiland wohlverdienten pfarrern zu 
Köben...Nürnberg/in Verlegung Wolfgang dess Jüngern; 
12,102p. 19cm. 
     Reel: 97  
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Heermann, Johann, 1585-1647. 
     Sechserley Sontags-Andachten, oder was frome Christ-
Hertzen an dem heiligen Soutage [!] betrachten, thun vnnd 
lassen sollen. 
Bresslaw, In Verlegung Christoff Jacobs; Gedruckt zur Lissa 
in Pohlen von Wigand Funcken. 1642 
Item No. 461a; Auffgesetzt von Johann. Heerman...; 
16p.l.,563,[17]p. 17cm. 
     Reel: 96  

[Heidenreich, David Elias], 1638-1688. 
     Eintracht stürckt Heyrath: oder Ballet der wolgerathenen 
Ehe. Gewiedmet dem. 
Hall in Sachsen, Gedruckt bey C. Salfelden. [1669] 
Item No. 644; Beylager des durchlauchtigsten Printzen und 
Herrn, Herrn Friedrichs, Herzogs zu Sachsen, Julich, Cleve 
und Berg...und der durchlsuchtigsten Printzessin und Fraulein, 
Fraulein Magdalenen Sibyllen, Hertzogin zu Sachsen, Julich, 
Cleve und Berg...Welches am 14ten des Winter-Monats im 
1669sten Jahre...gehalten worden; [16]p. 31cm.; In verse; 
Signatures: A-B4. 
     Reel: 154  

Heinrich Hartmann, fl. 1613. 
     Erster[-der ander] Theil Confortativae Sacrae 
Symphoniacae, das ist, Geistlicher Labsal vnd Hertzstärkung 
meisten theils auss der heiligen göttlichen Schrifft. 
Tenor. Erffurdt, Gedruckt bey Johann Röhbock. 1618 
Item No. 23b; ausserlesen vnd mit fünff, sechs, acht vnd 
mehren Stimmen componiret vnd gesetzt: durch Heinrich 
Hartmann...; In Verlegung Johannis Birckneri, Buchführers zu 
Erffurdt. [Vol. 2, 1617]; 2 v. 19x16cm.; Vol. 1 contains 24, 
vol. 2, 25 songs. 
     Reel: 2  

...Hellklingender übernatürlicher erschröcklicher Posaunen 
Schall; oder, Traumendes, wunderlich und warhafftes Jüngste 
Gericht, worinnen aller Menschen Professionen. 
[n.p.] Gedruckt in diesem Jahr. [ca. 1680] 
Item No. 788c; durch den Luciferartig vor Augen gestellt und 
erzehlt werden...; 5p. .,204p. 14cm.; At head of title: I.E.W. 
     Reel: 196  

[Helvetius, Johann Friedrich] d. 1709. 
     Johannis Friderichs Schweitzers [pseud.]. 
Nürnberg, Bey W.E. Felssecker. 1668 
Item No. 558; Guldenes Kalb...in welchem gehandelt wird von 
einem sehr hohen Wunder der Natur die Metallen 
zuverandern...in Teutsch verfertiget und zum Druck befördert; 
4p.l.,54p. plate. 16cm. [With Eröfnetes philosophisches Vater-
Herz. Franckfurt, 1750]. 
     Reel: 129  

Helwig, Christoph, 1581-1617. 
     Christophori Helvici v.c. Theatrvm historicvm et 
chronologicvm, aequalibus denariorum, quinquagenariorum & 
centenariorum intervallis; cum assignatione. 
Excudebat H. Hall, Impensis Joseph: Godwin. 1651 
Item No. 704; Imperiorvm, regnorvm, dynastiarvm, regvm, 
aliorvmque virorvm celebrivm...itemque usitatarum 
epocharum, ita digestum, ut vniversa temporvm et historiarvm 
series a primo mundi exordio ad annum M.DC.L. quasi in 
speculo videri possit. Nunc continuatum et revisum a Iohan: 
Balthasar. Schuppio...Editio Quinta. ... Oxoniae; 
11p.l.,185,[19]p. 29cm. 
     Reel: 170  

[Helwig, Johann], 1609-1674. 
     Die Nymphe Noris in zweyen Tagzeiten vorgestellet. 
Nürmberg, J. Dümler. 1650 
Item No. 556; durch einen Mitgenossen der Pegnitz Schäfer...; 
3p.l.,197,[2]p. front., 3p.l. 20cm. 
     Reel: 129  

[Henrici, Christian Friedrich], 1700-1764. 
     Der Meuchel-Mord des. 
Leipzig, Zu finden bey Boetius. 1726 
Item No. 1758; M. Hermann Joachim Hahns...Mitleidend 
beweinet von Picandern[pseud]; Das Betrübte Dressden, Als 
daselbst Der Evangelische Prediger M. Herm. Joachim Hahns, 
Von einem Catholischen Trabanten, Fr. Laublern am 21. May 
1726. grausamlich ermordet worden...Franckfurt und 
Leipzig.1726; Section III. Die Versöhnte Gerechtigkeit, Oder 
Umständliche Relation... Franckfurt und Leipzig.1726; Von 
dem Wohlredenden Blute Eiens Unschuldiggetödteten 
Abels...Dresden, Druckts und verlegts der Königl. Hof-
Buchdrucker, Joahnn Conrad Stössel; 29p. front. (port.) 1 
illus. 20x18cm.; [Bound with Löscher, Valentin Ernst. Von 
dem wonredenden Blute...Dreaden (1726)]; In verse. 
     Reel: 617  

[Henrici, Christian Friedrich], 1700-1764. 
     Picanders [pseud.] Ernst- schertzhaffte und satyrische 
Gedichte. 
Theod. Boetii seel. nachgelassener Tochter. 1729-37 
Item No. 1757; Andere Aufl. Leipgig, In Commission zu 
haben bey Joh; (v.1, 1732); 4v. fronts., plates(1 fold.) 20cm.; 
Imprint varies; Vol.2-4 are 1st ed. 
     Reel: 616  

[Henrici, Christian Friedrich], 1700-1764. 
     Sammlung erbaulicher Gedancken über und auf die 
gewöhnlichen Sonn- und Fest-Tage, in gebundener Schreib-
Art entworffen von Picandern [pseud.]. 
Leipzig, Bey Boetius im durchgange des Rathhauses. [pref. 
1725] 
Item No. 1756a; 491 [i.e.487],[3]p., incl.front. 18cm.; 
"Erbauliche Gedancken auf den Grünen Donnerstag und 
Charfreytag" has special t.-p., dated 1725, (p.[193]). 
     Reel: 616  
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Heraeus, Carl Gustav, 1671-1730. 
     Als seine höchst-sehl. königl. Maj:t. 
[Stockholm?]. [1697?] 
Item No. 1700; ...König Carl der XI:te Der 
Schweden/Gothen/und Wenden König/...zu dero 
Ruhestatte...1797[!] begleitet würde...Hat das aller 
glorwürdigste Andencken seiner höchst-sehl. Maj:t./...samt 
allen...wehklagenden Unterthanen in allertieffster/und 
demütigster Unterthänigkeit feyren wollen C.G. Heraeus; [8]p. 
30cm. 
     Reel: 603  

Heraeus, Carl Gustav, 1671-1730. 
     Das an des weyland durchlauchtichsten Fürsten. 
Hof-Buchdrucker. 1707 
Item No. 1701; und Herrn/Herrn Joh. Wilhelms/Hertzogs zu 
Sachsen/... zwar heldenmüthigen/doch höchstschmertzlichen 
Todes-Fall theil nehmende Schweden. Bey der hochfürstl. 
Beerdigung zu Gotha den 23. Nov. 1707. Aus unterthanigster 
Devotion vorgestellet von C.G. Heréus. 
Sondershausen/druckts Ludwig Heinrich 
Schönermarck/Fürstl. Schwartzb; [4]p. 30cm. 
     Reel: 603  

Heraeus, Carl Gustav, 1671-1730. 
     Gedichte und lateinische Inschriften des kaiserl. 
Aufgeleget von Peter Conrad Monath, in Nürnberg. 1721 
Item No. 1705; Raths, auch Medallien- und Antiquitäten-
Inspectors Herrn Carl Gustav Heraus. Nach des Herrn 
Verfassers Übersehung, und Hinzufügung der in dem ersten 
Exemplar abgángigen Stücke...; 276,[2]p. 
front.(fold.port.)illus. 21cm. 
     Reel: 603  

Heraeus, Carl Gustav, 1671-1730. 
     Sacrae Caes. Mai. consiliarii, & rei antiquae, nec non 
feriundis numismatibus praefecti Caroli Gvstavi Heraei 
Inscriptiones et symbola varii argvmenti. 
[Nürnberg]. [1721] 
Item No. 1706; Noribergae, apud Petr. Conr. Monath, A. 
1721; 348[i.e.360]p. illus.,fold.plates. 21cm. [Bound with his 
Gedichte und lateinische Inschriften...; Errors in paging]. 
     Reel: 603  

[Heraeus, Carl Gustav], 1671-1730. 
     Als seine kaiserliche und catholische Majestät. 
[n.p.]. 1714 
Item No. 1704; der allerdurchleuchtigste grossmächtigste und 
unüberwindlichste römische Kaiser/...Carl der Sechste. Denen 
mit unglaublicher Stanhafftigkeit überwundenen 
Schwierigkeiten des Krieges durch den Rastätischen Frieden 
Anno 1714. ein Ende machten. Wolte bey allgemeiner Freude 
auch die Seinige allerunterthänist andeuten. C.G.H.; [4]p. 
30cm. 
     Reel: 603  

[Heraeus, Carl Gustav], 1671-1730. 
     Bey seiner röm: kayserl. und cathol Majestät. 
[n.p.]. 1713 
Item No. 1702; ...Caroli VI. ...welt-erfreulichen Geburts-Tage 
Anno 1713. Wolte mit gegenwartigen Versuch einer neuen 
teutschen Reim-Art nach dem Metro dess sogenanten 
lateinischen Hexametri und Pentametri seine 
allerunterthanigste Devotion Fussfällig abstatten/C.G.H.; [4]p. 
30cm. 
     Reel: 603  

[Heraeus, Carl Gustav], 1671-1730. 
     Das glückwünschende Wien uber seiner römischen 
käiserlichen und catholischen Majestet der 
Allerdurchleuchtigsten. 
Wienn. 1713 
Item No. 1703; grossmächtigsten römischen 
Käiserin...Elisabetha Christina...höchst-erfreulichste Ankunfft. 
A. 1713. In allerunterthänigster Devotion vorgestellet von 
C.G.H.; [6]p. 30cm. 
     Reel: 603  

Herberger, Valerius, 1562-1627. 
     Der erste[-ander] Theil der geistlichen Trawrbinden Valerii 
Herbergeri. 
In Verlegung Thomae Schürers Buchhändlers. [1611-12] 
Item No.57a; gewircket von ausserlesenen ... Leichpredigten 
...Gedruckt zu Leipzig im Jahr Discemori, & rata erit Vita 
Parata tibi. [-Mors Certa:hora eivs Dvbia]; 2v. in 1. 20cm.; 
Colophon: v.1, Leipzig, Gedruckt bey Michael Lantzenberger, 
In verlegung Thomae Schürers Buchführers. Anno Devs 
noster sit nobiscvm [1612]. 
     Reel: 12  

[Herdegen, Johann], 1692-1750. 
     Historische Nachricht von dess löblichen Hirten- und 
Blumen-Ordens an der Pegnitz Anfang und Fortgang. 
Nürnberg, Bey Christoph Riegel, Buch- und Kunsthändler 
unter der Vesten. 1744 
Item No. 591; biss auf das durch göttl. Güte erreichte 
hundertste Jahr/mit Kupfern geziert, und verfasset von dem 
Mitglied dieser Gesellschafft Amarantes; 16p.l.,950,[17]p. 
front.,fold.plates. 20cm. 
     Reel: 138  

[Herdesianus, Christoph], 1523-1585. 
     Provocation oder Anhaltung vmb Antwort auff 
fürgeschlagene vnd noch unwiderlegte Gründe, den Verstand 
der Wort Christi vom H. Abendmal belangende. 
Gedruckt zu Newstatt an der Hardt ... durch Mattheum 
Harnisch. 1582 
Item No. 26b; An D. Nicolaum Selnecker von wegen aller ... 
Christen, welche er in seinen Schrifften hin vnnd wider mit 
Vngrundt verlestert, gestelt durch German Beyer [pseud.] ...; 
163p. 20cm. 
     Reel: 5  
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Hermann, Zacharias, 1640-1711, ed. 
     Historisches Blumen-Gepüsch. 
zusamen getragen von Zacharias Hermann/P. Ulm, G.W. 
Kühn. 1680 
Item No. 661; bestehend in fünffzig ausserlesenen und 
merkwürdigen Geschichten/welche meistentheils mit 
gleichförmigen Exempeln/lehr-reichen Sprüchen...theils auss 
bewährten Geschicht-Schreibern, theils aus glaubwürdiger 
mündlicher Erzehlung...; 18p.l.,948,[20]p. 14cm.; Added 
engraved t.-p. 
     Reel: 161  

Herrnschmid, Johann Daniel, 1675-1723. 
     D. Joh. Daniel Herrnschmids. 
Jena, zu finden bey Joh. Friederich Rittern. 1725 
Item No. 1441; Reflexiones Über den Abtritt Von der 
Evangelisch-Lutherischen Zu der Römisch-Catholischen 
Religion...Mit einer Vorrede...vermehrt Von M. Johann Ulrich 
Hildebrand; 23p.l.,176p. 18cm.; With frontispiece. 
     Reel: 459  

Hildebrand, Johann, organist. 
     Johann Hildebrands in deutsche Reime übersetzter Jesus 
Syrach, mit etzlichen merckwürdigen Glossen, als eine 
Trauer-Jahres Arbeit verfertigt, und endlich zum Druck 
befördert im Jahr Christi 1662. 
Gedruckt in Halle bey Melchior Oelschlegeln. 1662 
Item No. 471; [512]p. 16cm.; Autograph of Johann Christoph 
Jentsch; Signatures: (-) (12A-Ff8Gg4. 
     Reel: 102  

[Hille, Karl Gustav von]. 
     Der teutsche Palmenbaum: das ist. 
Nürnberg. 1647 
Item No. 167; Lobschrift von der hochlöblichen 
fruchtbringenden Gesellschaft Anfang, Satzungen, Vorhaben, 
Namen, Sprüchen, Gemählen, Schriften und unverwelklichem 
Tugendruhm. Allen Liebhabern der teutschen Sprache zu 
dienlicher Nachrichtung/verfasset/durch den Vn-
verdrossenen[pseud.]...Mit vielen kunstzierlichen Kupfern 
gedrukkt/und verlegt durch Wolffgang Endtern; 30p.l.,231, 
16p. front., illus.,plates, port. 9x15cm.; Title in red and black; 
Includes music. 
     Reel: 40  

Hillenbrand, Bonifatius, father. 
     Gotts-förchtiger, mithin hoch-beglückter ehrenvoller 
Lebens-Lauff und. 
Bamberg, gedruckt bey Georg Andr. Gertner Wittib. [1753] 
Item No. 1051e; noch glückseeligerer Tod...des...Herrn 
Joannis Philippi Antonii, Bischoffen zu Bamberg...nachdem 
Höchst-Dieselbe[!] den 3ten Junii 
1753...entschlaffen...Bey...angestellter Leich-Besingnuss...in 
einer Lob- und Trauer-Red vorgestellet von P. Bonifacio 
Hillenbrand...; 112,10p. fold.front. 32cm. [Bound with 
Beschreibung der Ceremonien und Leicn-Conducts...Frantz 
Ludwig, Bischoffens zu Aychstätt [1736]]; Description of the 
funeral, 10p. at end. 
     Reel: 308  

Hochmann, Ernst Christoph, 1670?-1721. 
     E.C.H.v.H. Send-Schreiben, von dem falschen Anti-
Christischen in blosser äusserlicher Kinder-Tauffe, 
Abendmahl und Kirchen-gehen bestehenden so genannten 
Gottesdienste, und Ausgang aus demselben, zur Beforderung 
der Wahrheit dem Druck übergeben. 
[n.p.]. 1707 
Item No. 1443; [16]p. 18cm.; [Bound with Apostolic fathers. 
Ger. tr. Glüsing. Monumenta apostolica...Hamburg, 1723]; 
Signature: A. 
     Reel: 460  

Hochmann, Ernst Christoph, 1670?-1721. 
     Ernst Christoph Hochmanns von Hochenau Glaubens 
Bekänntnüs, geschrieben aus seinem Arrest, auff dem Hoch-
Grafl. Lippisch. 
[n.p.]. 1709 
Item No. 1442; Schloss Detmold, sammt einer an die Juden 
gehaltenen Rede. Auff gnädige Verordnung seiner Hoch-
Gräfl. Excell. des regierenden Herrn Grafen zu der Lippe, vor 
einigen Jahren in Druck gegeben. Und nun wieder auffgeleget; 
31p. 18cm.; [Bound with Apostolic fathers. Ger. tr. Glüsing. 
Monumenta apostoica...Hamburg, 1723]. 
     Reel: 460  

Hochseitlicher und satijrischer Tityrus. 
[n.p.]. [n.d.] 
Item No. 310; [10]pp. 20cm.; At head of title: E.P.; In verse; 
"Dem ehrenvesten und kunstreichen H. Michael 
Tutschken...als Breutigam vnd der viel Ehr vnd tugendreichen 
Jungfrawen Blandinen Táuberin als Braut". 
     Reel: 62  

Hoffmann, Friedrich, d. 1674. 
     Friderici Hoffmanni. 
Amstelodami, Apud J. Janssonium. 1665 
Item No. 574; Poeticum cum musis colludium: sive, Lusuum 
epigrammaticorum centuriae. Ed. 2 altera parte auctior; 
255,[2]p. 14cm. 
     Reel: 132  

Hoffmann, Friedrich, d. 1674. 
     Friderici Hofmanni. 
Bremae, Typis & impensis J. Wesselii. 1703 
Item No. 575; Lusuum epigrammaticorum centuriae accedit 
fasciculus epigrammatum selectissimorum joco-seriorum 
trecentorum; 4p.l.,56,288p. 17cm. 
     Reel: 132  

Hoffmann, Johann Adolf, d. 1731. 
     Johan Adolff Hoffmanns Zwey Bücher Von der 
Zufriedenheit. 
Hamburg, Bey Theodor Christoph Felginern. 1722 
Item No. 1574a; Nach Anleitung der Vernunfft und Glaubens-
Gründe verfasset; 6p.l.,295p. 18cm. 
     Reel: 565  

Hofmann von Hofmannswaldau, Christian, 1617-1679. 
     C.H.v.H. Deutsche Übersetzungen und Getichte. 
Bresslau, In Verlegung J. Fellgiebels sel. Wittbe und Erben. 
1696 
Item No. 1282; 8 pts. in lv. front., plates, ports. 16cm. 
     Reel: 399  
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Hofmann von Hofmannswaldau, Christian, 1617-1679. 
     ...Deutsche Rede-Übungen; ein Werck, darinnen allerhand 
Abdanckungs-, Hochzeit-, Glückwünschs-, Bewillkommungs- 
und andere vermischte Reden enthalten sind; nebst 
beygefügten Lob-Schrifften vornehmer Standes Personen 
entworffen von Christian Gryphio. 
Leipzig, bey J.L. Gleditsch. 1702 
Item No. 1283; 7p.l.,272p. front. 16cm. 
     Reel: 399  

[Hofmann von Hofmannswaldau, Christian], 1617-1679. 
     C.H.V.H. Deutsche Übersetzungen und Gedichte. 
Bresslau, Verlegts E. Fellgiebels sel. Wittib und Erben. 1704 
Item No. 1284; 10pts. in lv. double front., plates, port. 16cm.; 
Includes music; 9 odes and 7 poems with music by J.S. Bach. 
cf. Hayn-Gotendorf; Contents.-Der getreue Schäfer. - Helden-
Briefe, 1699. - Der sterbende Socrates. - Poetische Geschicht-
Reden. - Hochzeit-Gedichte. - Begräbniss-Gedichte. - 
Geistliche Oden, vermischte Gedichte und poetische 
Grabschrifften. - D.C.v. Lohensteins; Lob-Rede, 1679. - C. 
Gryphius' Das bethränte Bresslau, 1679. - H. Mühlpfort's 
Carmen ferale. 
     Reel: 400  

[Hofmann von Hofmannswaldau, Christian], 1617-1679. 
     C.H.V.H. Deutsche Übersetzungen und Gedichte. 
Bresslau, Verlegts Esaiä Fellgiebels sel. Wittib und Erben. 
1710 
Item No. 1285; 8 pts. in lv. front.,plates, port. 16cm.; Includes 
music; 9 odes and 7 poems with music by J.S. Bach. cf. Hayn-
Gotendorf; Contents. - Der sterbende Sokrates. - Helden- 
briefe. - Geistliche Oden, vermischte Gedichte und poetische 
Grabschrifften. - Poetische Geschicht-Reden. - 
Hochzeitgedichte. - Begrabnissgedichte; - D.C.c. Lohensteins 
Lob-Rede, 1679. C. Gryphius' Das bethränte Bresslau, 1679. - 
H. Mühlpfort's Carmen ferale. - Der getreue Schäfer. 
     Reel: 400  

[Hofmann von Hofmannswaldau, Christian], 1617-1679. 
     C.H.V.H. Deutsche Vbersetzungen und Getichte. 
Bresslau, Verlegts Esaias Fellgibel. 1679[-82] 
Item No. 1281; Mit Bewilligung dess Autoris; 8pts. in lv. 
illus.,plates, port. 16cm.; Each pt. has separate paging; "Der 
sterbende Socrates", "Heldenbriefe", and "Poetische Grab-
Schriften" have special t.-p., dated 1681, 1682, respectively; 
Contents. - Der getreue Schäfer. - Der sterbende Socrates. - 
Heldenbriefe. - Poetische Geschicht- Reden. - Hochzeit-
Gedichte. - Begräbnäss-Gedichte. - Geistliche Oden und 
vermischte Gedicnte. -Poetische Grab-Schriften; Pages 71-74 
of "Der getreue Schäfer" wanting; Also contains; "D. C. von 
Lohenstein Lob-Rede Bey Des Weiland Hoch Edelgebohrnen, 
Gestrengen und Hochbenambten Herrn Christians von 
Hofmannswaldau auf Arnolds-Mühle...Den 30. April 1679. in 
Breszlau Hoch-Adelich gehaltenem Leichbegängnüsze [!] ... 
Auf Unkosten Jesaiae Fellgibels Buchh. aldar." 32 leaves. 
     Reel: 399  

[Hofmann von Hofmannswaldau, Christian], 1617-1679. 
     C.V.H. Poetische Geschicht-Reden. 
[Breslau? E. Fellgiebel?]. [168-?] 
Item No. 1286; 32,63,80,88p. 16cm.; Contents. - Die 
erleuchtete Maria Magdalena. - Die Thranen der Tochter 
Jephte. - Die Thränen Johannis unter dem Creutze. - Klage 
Hiobs aus dem 3. Capitel. - Cato. - Hochzeitgedichte. - 
Begräbnuss-Gedichte. - Geistliche Oden.- Vermischte 
Gedichte. - Poetische Grabschrifften. 
     Reel: 400  

Hofmann von Hohenegg, Conrad. 
     Der hochteutsche Secretarius; oder, Eilfertiger 
Briefverfasser. 
Nürnberg, im Druck und Verlag Balthasar Joachim Endters. 
1694 
Item No. 602f; Das ist: Ausführliche in dreyen Theilen 
bestehende Anweisung, welcher gestalt, nach heutigem 
Canzley-Stylo, allerhand Briefe...zu Papier zu bringen...theils 
von neuem verfertiget, theils aus bewährten Autoren 
zusammen getragen durch Conrad Hofmann von Hohenegg; 
6p.l.,1264,[34]p. front. 17cm. 
     Reel: 144  

Hohberg, Wolfgang Helmhard, Freiherr von, 1612-1688. 
     Georgica curiosa aucta; das ist, Umständlicher Bericht und 
klarer Unterricht von dem vermehrten und verbesserten 
Adelichen Land- und Feld-Leben; auf alle in Teutschland 
übliche Land- und Haus-Wirthschafften gerichtet. 
Nürnberg, In Verlegung M. Endters. 1715-16 
Item No. 617; in dem ersten Theil der Land-Güter 
Zugehörungen und Beobachtungen...im andern Theil, wie der 
gantze Feldbau...anzuordnen...im dritten Theil ist, was 
bevorab in berührten 12. Büchern gar nicht...enthalten 
nunmehro vollständig ausgeführt zu finden...Durch ein 
Mitglied der Hochlöbl. Fruchtbringenden Gesellschafft...; (v.2, 
1716); 3v. illus., plates. 35cm.; Vol.3 has title: Herrn von 
Hohbergs Georgica curiosa aucta; oder, Adelichen Land- und 
Feld-Lebens...dritter Theil; Vol.2, subtitle varies; Added engr., 
illus., t.-p.: Georgica curiosa, oder, Adeliches Land-Leben 
Herren von Hohberg; Erster[-Driter] Theil.; Vols.1-2 in 12 
parts; v.3 in 12 parts, each part a supplement to corresponding 
part of v.1-2; Vols.1-2, 5th edition; "Kunst-Büchlein, daraus 
ein Haus-Vatter seine gewöhnlichen Wirthschafft-Sorgen in 
etwas zu erleuchtern...kan": v.2, 48p. following p.858; 
"Bewährtes wohl-eingerichtetes Koch-Buch": v.3,[5], 
110,[6]p. at end; the 5 prelim. pages misbound at beginning of 
v.3.; Title page of v.1 mutilated, with loss of imprint date. 
     Reel: 148-149  

[Hohberg, Wolfgang Helmhard, Freiherr von], 1612-1688. 
     Der habspurgische Ottobert. 
In Verlegung J.B. Oelers; Gedruckt zu Erffurt, Bey J.G. 
Hertzen. 1663-64 
Item No. 615; Durch ein Mitglied der hochlöblichen 
Fruchtbringenden Gesellschafft; [v.1, 1664]; 3v. in 1. plates. 
16cm.; Vol.2 has title: Des Habspurgischen Ottoberts Anderter 
Theil...;v.3: Der dritte Theil des Habspurgischen Ottoberts...; 
Unpaged. 
     Reel: 147  
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[Hohberg, Wolfgang Helmhard, Freiherr von], 1612-1688. 
     Die unvergnügte Proserpina. 
Regensburg, C. Fischer. 1661 
Item No. 614; Durch ein Mitglid [!] der Hoch-Löbl: 
Fruchtbringenden Gesellschafft; 8p.l.,245numb.l.,2l. 16cm.; 
Added engraved t.-p. 
     Reel: 147  

Hohburg, Christian, 1607-1675. 
     Emblemata Sacra. 
Franckfurth und Leipzig, Bey Michael Brodthagen. 1692 
Item No. 684; Das ist Göttliche Andachten, Voller 
Flammender Begierden, Einer Bussfertigen...Seelen, In 47. 
sehr artigen Bildern, mit zierlichen Kupffer-Stücken gantz 
lebendig auf Nieder-Teutsch vorgestellet. Jetzo 
aber...übergesetzet...Von Christian Hohburg, Predigern; 126p. 
17cm.; With frontispiece and forty-six (not forty-seven) 
emblematic copperplates. 
     Reel: 165  

Hohburg, Christian, 1607-1675. 
     Lebendige Hertzens-Theologie, Das ist Andächtige 
Betrachtung, wie Jesus im Hertzen wohne und würcke. 
Franckfurth und Leipzig, Bey Michael Brodthagen. 1691 
Item No. 685; Mit schönen Bildern und artigen 
Kupfferstücken...vorgestellet...mit Versen Soliloquien, 
Seufftzern und Bildern in 22 Kupffern vermehret von 
Christiano Hohburg, Predigern; 92p.(incomplete) 17cm.; Last 
leaves of text wanting; Many plates mutilated and carefully 
but poorly restored by hand. 
     Reel: 165  

Hohburg, Christian, 1607-1675. 
     Teutsch-evangelisches Judenthum; das ist, Gründlicher 
Beweiss auss den Heil. 
zu Franckfurt M. 1644, itzo von neuen verbessert...In 
Pamphilia. 1705 
Item No. 685b; Propheten Gottes, dass wir Evangelische in 
Teutschland grösten Theils dem jüdischen Volck im Alten 
Testament ietzo gleich...Zum ernsten Buss-
Spiegel...vorgestellet von Christiano Hoheburgk...vor dem 
;11p.l.,[1],311p. 18cm. [Bound with Der Priester Klage [ca. 
1705]]. 
     Reel: 166  

Hohburg, Christian, 1607-1675. 
     Theologia mystica; oder, Geheime Krafft-Theologia der 
Alten, in drey complete Theile abgefasset. 
Amsterdam und Franckfurt am Mayn, Bey Henrico Betkio. 
1700 
Item No. 685a; Aus H. Schrifft und den Alt-Vätern mit 
eigener Erfahrung gezeiget, von Christian Hoburgen...Item, 
Nothwendiger Anhang, oder ein Auszug aus der himmlischen 
Academie zu London in Engeland Anno 1655 gedruckt. 
Nebenst einem Send-Schreiben...Johann Arnds an Erasmum 
Wolffarttum...; 3v. in 1. 15cm.; Each vol. has also special t.p.; 
that of v.1 has imprint: Amsterdam, bey Henrico Betkio,1700; 
"Erneuerte zweyte Edition."; "Send-Schreiben" has special 
t.p.: Das grosse Geheimnuss der Menschwerdung des ewigen 
Worts; in einem Send-Schreiben an...Erasmum Wolfartum... 
von...Joh. Arndt (34p. following 3. Theil). 
     Reel: 165  

Hohburg, Philipp. 
     Lebens-Lauff des seeligen Christian Hoburges, wie er von 
dessen Sohne aufgesetzet und hiermit zum Druck befodert 
worden zum drittenmahl. 
[n.p.]. 1694 
Item No. 685e; 1p.l.,26p. front.(port.) 17cm.; Signed: Philipp 
Hoburg; "Jacob Böhme ins 2te Büchlein der Testamente 
Christi vom H. Abendmahl",[4]p. in a contemporary 
handwriting at end. 
     Reel: 166  

Hohenfeld, Johannes, Freiherr von. 
     L. Sonderbare Geschichten mit lehrreicher Betrachtung für 
gestellet von dem Grüenenden Mitglid der Früchtbringenden 
Gesellschafft. 
Ulm, bey Balthassar Kühnen. [1658?] 
Item No. 805; 305,[7]p. 13cm.; Engraved t.-p. 
     Reel: 203  

Holberg, Ludwig, baron, 1684-1754. 
     Herrn Ludwig Holbergs Freyherrn der Baronie Holberg, 
etc. 
Altona und Flensburg, In Verlag der Gebrüdere Korte. 1747 
Item No. 1825; Jüdische Geschichte von Erschaffung der Welt 
bis auf gegenwartige Zeiten. Aus dem Dänischen ins Deutsche 
übersetzt von Georg August Detharding. Erster [-Zweyter] 
Theil; 2 vols. 22cm. 
     Reel: 646  

Holberg, Ludwig, baron, 1684-1754. 
     Herrn Ludwig, Freyherrn von Holberg, Danische Reichs-
Historie ins Deutsche übersetzt. 
Flensburg und Leipzig, Bey Joh. Christoph Korte, und in 
Altona im Kortenschen Bücherlager. 1757 
Item No. 1824; Der Erste [-Dritte] Theil. Die zweyte nach der 
letzten danischen Edition verbesserte Auflage; 3 vols. 22cm. 
     Reel: 644-645  

Holberg, Ludwig, baron, 1684-1754. 
     Ludewiga Freyherrn von Holberg Beschreibung der 
berühmten Haupt und Handelsstadt Bergen in Norwegen II. 
Theile. 
In Verlag der Rothischen Buchhandlung. 1753 
Item No. 1823; Aus dem Dänischen. Copenhagen und 
Leipzig; 4p.l.,248,136p. 19cm. 
     Reel: 644  

Holberg, Ludwig, baron, 1684-1754. 
     Lustspiele [Anfanglich in dänischer Sprache geschrieben 
von Herrn Ludwig Holberg..]. 
Coppenhagen und Leipzig, bey G.C. Rothe. [1746-50] 
Item No. 1818-1821; Anitzo ins Deutsche übersetzt von J.G.L. 
[i.e. J.G. Laub] 2. Aufl; 4v. in 2. 18cm.; Binder's title; Title 
varies on t.-p. of each vol.; v.1, Sechs Lustspiele...1746; v.2, 
Zum zweyten male Sechs Lust-Spiele...1748; v.3, Zum 
drittenmale Sechs Lustspiele...1746; v.4, Die dänische 
Schaubühne...vierter und letzter Band...1750. 
     Reel: 643  
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Holberg, Ludwig, baron, 1684-1754. 
     ...Metamorphosis; oder, Verwandelungen, in 2 Büchern. 
Copenhagen und Leipzig, G.C. Rothe. 1746 
Item No. 1822; Aus dem Dänischen ins Deutsche übersetzet. 
Mit Kupfern; 6p.l.,180p. front.,plate. 18cm.; Title vignette, 
head and tail pieces; An imitation of Ovid. cf. publisher's 
foreword. 
     Reel: 644  

Holberg, Ludwig, baron, 1684-1754. 
     Peter Paars ein comisches Heldengedicht aus dem 
Dänischen des Herrn Barons von Holberg ins Deutsche 
übersetzt von J.A.S.K.D.C. 
Leipzig, verlegts Franz Christian Mumme, Buchhandl. in 
Kopenhagen. 1750 
Item No. 1817; Mit Kupferstichen; 32p.l.,420p. front.,plates. 
17cm.; Translated by J.A.S[cheibe] K[öniglich] D[änischem] 
C[apellmeister] -cf. Brit.Mus. 
     Reel: 642  

Holthoier, Joachim Daniel. 
     Die Glückseligkeit der Gerechten, welcher sienach ihrem 
Tode geniessen. 
Wolffenbüttel, Gedruckt bey dem Fürstl. Hoff-Buchdrucker 
Paul Weiss. 1688 
Item No. 422p; in einer Träur-Predigt über den hochseeligen 
Abschied des...Herrn Ferdinand Albrechts, Hertzogen zu 
Braunschweig und Lüneburg...den 30. Aprilis Anno 1687. 
gezeiget von Joachimo Daniele Holthoiern...; 88,[16]p. 27cm. 
[Bound with Cellarius, Justus. Kluge fürstl. Todes-Gedancken. 
Wolffenbüttel, 1688]; "Abdanckung bey Abführung der hoch-
fürstlichen Leiche gen Braunschweig...den 17. Maji... im 
Schloss-Platze zu Bevern gehalten von Joachimo Daniele 
Holthöjern,"[16]p. at end. 
     Reel: 83  

Holtzschuher, Veit Georg von, 1639-1666. 
     Memoria eruditae nobilitatis viri Dn. Georgii Philippi 
Harsdörfferi inclutae reip. Norimbergensis senatoris 
laudatissimi. 
[Argentorati?]. 1659 
Item No. 512b; Oratione Parentali; [16]p. 20cm.; Oratio. - 
Nürnberg; Signatures: A-B4; I. Harsdörffer, Georg Philipp, 
1607-1658. 
     Reel: 123  

Homburg, Ernst Christoph, 1605-1681. 
     E.C. Homburgs Schimpff-vnd ernsthaffte Clio. 
Gedruckt zu Jehna/bey Blasio Lobenstein. 1642 
Item No. 257; ...Zum andern mal vmb die Helffte 
vermehret/soviel müglich/verbessert/vnd heraus gegeben; In 
Verlegung Zachariä Hertels Buchhändlern in Hamburg; 
[431]p. 16cm.; Signatures: a8A-Cc8. 
     Reel: 58  

Homburg, Ernst Christoph, 1605-1681. 
     E.C. Homburgs Tragico-Comödia von der verliebten 
Schäfferin Dulcimunda. 
Gedruckt zu Jehna, verlegt durch Erhardt Berger Buchhändl. 
1643 
Item No. 258; 2p.l.,3-120p. 16cm.; Added typ., engraved by 
Johann Dürr. 
     Reel: 58  

Homerus. Ilias. Ger. tr. Postel. 
     Die listige Juno, wie solche von dem grossen Homer im 
vierzehenden Buche der Ilias abgebildet, nachmahls von dem 
Bischoff zu Thessalonich Eustathius ausgeläget, numehr in 
teutschen Versen vorgestellet und mit Anmarckungen 
erklähret durch Christian Henrich Postel. 
Hamburg, Gedruckt und verlegt durch Nicolaus Spieringk. 
1700 
Item No. 1362; 22p.l.,530p. front. 18cm.; C.H. Postels 
"Anmärckungen" have special t.-p.; The Greek and German 
text (p.1-17) is preceded by "Lob-Gesang der List" and 
followed by Eustathius' "Auslegung" and Postel's 
"Anmärckungen". 
     Reel: 428  

Homerus. Ilias. Ger. tr. Spreng. 
     Ilias Homeri; das ist, Homeri. 
Franckfurt am Mayn, in Verlegung G. Tampachs. 1630 
Item No. 32; XXIV. Bücher: Von dem gewaltigen Krieg der 
Griechen wieder die Trojaner ... Dessgleichen die 12. Bücher 
Aeneidos dess ... Publij Virgilij Maronis ... In artliche teutsche 
Reimen gebracht von ... Johann Sprengen ... Jetzt zum 
andernmal in offnem Truck publiciert ...; 4p.l., 584p., 4l., 
463[i.e. 443]p. 21x18cm.; Aeneis has special t.p.: Aeneis 
Virgiliana ... Getruckt zu Franckfurt am Mayn, in Verlegung 
G. Tampachs, 1629. 
     Reel: 7  

Homerus. Ilias. Ger. tr. Spreng. 
     Ilias Homeri; das ist, Homeri, dess. 
Gedruckt zu Augspurg, durch Christoff Mangen, In Verlegung 
Eliae Willers. 1610 
Item No. 30b; griechischen Poeten XXIIII. Bücher. Von dem 
gewaltigen Krieg der Griechen wider die Troianer ... 
Dessgleichen die 12. Bücher Aeneidos dess ... lateinischen 
Poeten Publij Virgilij Maronis ... In artliche teutsche Reimen 
gebracht von ... Johann Sprengen ... Jetzt erstmahls in offnem 
Truck publiciert ...; 4p.l., 354p., 2l., 267p. port. 34cm.; 
"Aeneis Virgiliana" has special t.-p. and separate paging. 
     Reel: 6  

Homerus. Odyssea. Ger. tr. Schaidenreisser. 
     Homeri des aller hoch berümbsten [!] vnd griechischen 
Poeten Odissea, ein schöne nützllche vnd lustige 
Beschreibung von dem Leben, Glück vnd Vnglück des 
dapffern klugen vnnd anschlegigen Heldon Vlyesis. 
Franckfurt [J. Schmidt]. 1570 
Item No. 24b; Verdeutscht durch den ... Herrn M. Simon 
Mineruium [pseud.] ... jetzt auffs new vbersehen vnd 
corrigiert; 16l., 315 numb.l. illus. 16cm. 
     Reel: 3  

Homerus. Odyssea. Ger. tr. Schaidenreisser. 
     Odÿssea, das seind die aller zierlichsten vnd lustigsten vier 
vnd zwaintzig Bücher des. 
Alexander Weissenhorn, Augustae Vindelicorum excudebat. 
1538 
Item No. 24a; Homeri von der zehenjärigen Irrfart des ... 
Vlyssis, beschriben vnnd erst durch Maister Simon 
Schaidenreisser, genant Mineruium.... mit fleiss zu Teütsch 
transferiert....vnd ... erkläret, auch mit beschreibung des 
Lebens Homeri gemeret...... Cum priuilegio....; [6], CII leaves 
31cm. 
     Reel: 3  
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Horatius Flaccus, Qunitus. Odae. Ger. tr. Bucholtz. 
     ...Erstes verdeutschtes. 
Rinteln an der Weser, P. Lucius. 1639 
Item No. 806; vnd mit kurtzen Nothen erklärtes Odenbuch des 
vortreflichen römischen Poeten Q. Horatius Flaccus; 121,[7]p. 
17cm.; At head of title: Andreas Henrich Bucholtz. 
     Reel: 203  

Hornold, Sebastian, fl. 1619, comp. 
     In crapvlam pro sobrietate: sev, Votvm posthimellissaevm, 
de vitanda et fvgienda ebrietate, redintegratum, auctum, & ex 
diversis authoribus decem epigrammatum centuriis 
celebratum, a Sebastiano Hornmoldo. 
Jacobi Genathii. 1619 
Item No. 38; Basileae, Joan; 464, [6]p. 1l. 17cm. 
     Reel: 7  

Hossche, Sidronius de, 1596-1653. 
     Sidronij Hosschij. 
Hispali sumptibus, & typis L. Martini de Hermosilla, librorum 
mercatoris, in vico de Genova. 1705 
Item No. 953; Elegiarvm libri nex. Item Iacobi 
Bidermani...Herovm epistolae...; 8p.l.,309,[1]p. 15cm. 
     Reel: 283  

[Höveln, Conrad von] fl. 1667. 
     Candorins [pseud.] Deutscher Zimber Swan darin des 
Hochlöbl: ädelen Swan-Ordens Anfang, Zunämen, 
Bewandnis, Gebräuche, Satsungen, Ordensgesätse, samt der 
Hoch-ansähel: Geselschafter Ordens-Namen entworfen. 
Lübek, verlägts Michael Volk; Gedrukt in der Smalherzischen 
Drukkerei. 1667 
Item No. 416; 2v. in 1. front.(port.), 2 fold.pl. 10x16cm.; [v.1] 
has added t.-p., dated 1666: Des hochlöblich-adelen Swanen-
Ordens deudscher Zimber-Swahn; also added engr. t.-p., 
undated: Des Hochlöbl: adelen Swanen-Ordens deutscher 
Zimber Swahn. 
     Reel: 80  

[Höveln, Conrad von] fl. 1667. 
     Der träu-flihssende Zimber Swan, welcher aller des 
Swanen-Ordens. 
Lübek, Verlägets Ulrich Wetstein. 1669 
Item No. 416b; Mitglider Ordens-Namen...er-öfnet, Candore 
Virtute Honore [i.e. Conrad von Höveln]; also folded engr., 
illus.t.-p. 96p. 16cm.; A history of Rist's Elbschwanenorden, 
with numerous poems by various members. 
     Reel: 80  

Hoyer, (Owens) (Frau) 1584-1655. 
     Annae Ovenae Hoijers Geistliche und weltliche Poemata. 
Amsteldam, bey Ludwig Elzevieren. Ao. 1650 
Item No. 378; 2p.l.,304p. 12cm.; Engraved t.-p.; Includes 
music. 
     Reel: 74  

Hübner, Johann, 1668-1731. 
     Johann Hübners. 
Leipzig, Verlegts Johann Friedrich Gleditsch. 1696 
Item No. 1525b; Poetisches Handbuch; das ist, Ein 
vollstundiges Reim-Register, nebst einem ausführlichen 
Unterricht von den deutschen Reimen...; 1003,[5]p. 18cm. 
     Reel: 496  

Hübner, Johann, 1668-1731. 
     Johann Hübners Kurtze Fragen aus der politischen Historia 
bis auf gegenwärtige Zeit fortgezetzet und mit einem 
vollständigen Register versehen. 
[Hamburg, J.F. Gleditsch]. [1749.] 
Item No. 1526a; 1. Theil ... Neue Aufl.; 2p.l.,1240, [72]p. 
front. 15cm. 
     Reel: 496  

Hübner, Johann, 1668-1731. 
     Kurtze Fragen aus der Oratoria, zur Erleichterung der 
Information abgefasset, und mit einem Anhange, von dem 
Gebrauche dieser Fragen vermehret. 
Leipzig, bey J. F. Gleditschen. 1709 
Item No. 1526; Die fünffte Auflage...; 3p.l.,328,[45]p. front. 
14cm. [Bound with Uhse, Erdmann. Wohl-informirter 
Redner...Leipzig, 1709]. 
     Reel: 496  

Hübner, Johann, 1668-1731. 
     Reales Staats-, Zeitungs- und Conversations-Lexicon. 
Leipzig, J.F. Gleditsch und Sohn. 1709 
Item No. 1525a; 4. Aufl. ...biss auf gegenwartige Zeit 
continuiret...Nebst vollstàndigen Registern und einer 
erneuerten Vorrede...; 11p.l.,1916columns,[50]p. front. 22cm.; 
Pages [49-50] contain advertisement. 
     Reel: 495  

Hudemann, Heinrich, d. 1629?. 
     Henrici Hudemanni Drey Lieder: das erste, Vber den 
tödtlichen Abgang des weyland Dvrchleuchtigsten 
hochgebornen Fürsten vnd Herrn, Herrn Bernhard, Hertzogen 
zu Sachsen Weymarschen theyls. 
[n.p.]. 1627 
Item No. 155; Das ander, Vber den tödlichen Abgang 
des...Herrn Gerhard Rantzawn...Herrn zu Breitenberg...Das 
dritte, vnd leste, Vber den tödlichen Abgang des...Herrn 
Marquard Penssen...; [8]p. 18x15cm.; The Duke of Saxe-
Weimar referred to was apparently not Bernhard, who died in 
1639, but his brother Johann Ernst, who died in December, 
1626. 
     Reel: 37  

Hudemann, Ludwig Friedrich, 1703-1770. 
     Ludw, Fried. Hudemanns. 
Hamburg, bey Joh. Christoph Kissner. 1732 
Item No. 1383; Proben einiger Gedichte und poetischen 
Übersetzungen. Denen ein Bericht beygefüget worden, 
welcher von den Vorzügen der Oper...handelt; 11p.&.,232p. 
18cm. 
     Reel: 436  

Hugo, Hermann, 1588-1629. 
     Gottselige Begirde auss lautter Sprüchen der Heyligen 
Vättern zuesamen gezogen. 
Getruckt in Augspurg. 1627 
Item No. 1001; durch R.P. Hermannum 
Hugonem...Verteutscht durch R.P.F. Carolum Stengelium...; 
8p.l.,459,[1]p. plates. 14cm.; Engraved, illus. t.-p.; Colophon: 
Gedruckt zu Augspurg, bey Mattheo Langenwaldter, 1627. 
     Reel: 297  
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Hugo, Hermann, 1588-1629. 
     Das Klagen der büssenden Seel, oder Die sogenante Pia 
desideria, erstliche von Hermanno Hugone. 
Bamberg, J.J. Immel. 1672-77 
Item No. 1002; in lateinische kunst-Verss, anjetzo von 
Magistro Andrea Presson...nicht allein in hochteutsche Poesin, 
sondern auch sambt Betrükkung der lateinischen Carminum 
mit schönen anmühtigen Melodeyen neuen Kupfferstichen 
und Annotationen...gezieret...Editio prima...; 3v. in 1. plates. 
14cm.; Vol. 2 has half-title: Zweyter Theil Gottseeliger 
Begierden...; v.3 has title: Der lieblichen Trutz-Nachtigal 
Enckel...das ist, Dritter und letzter Theil Pia Desideria...; Each 
vol. has also engraved, illus. t.-p. 
     Reel: 297  

[Hugo, Hermann], 1588-1629. 
     Himmlische Nachtigall, singend gottseelige Begierden, der 
büssend-heilig-und verliebten Seel. 
Franckfurt, Verlegts G. C. Weber, Buchhandler in Nürnberg. 
1730 
Item No. 1003; In hoch-teutscher Sprach verfasst...durch Jo. 
Christoph. Hainzmann; 10p.l.,144,144,144p. plates. 14cm.; 
Free translation of Herman Hugo's Pia desideria. cf. C. 
Sommervogel. Bibliothèque de la Compagnie de Jésus. 
Bruxelles, 1890. v.4. 
     Reel: 298  

[Hunold, Christian Friedrich], 1680-1721. 
     Die allerneueste Art höflich und galant zu schreiben; oder, 
Auserlesene Briefe, in allen vorfallenden, auch curieusen 
Angelegenheiten, nützlich zu gebrauchen, vierdte Aufl. 
Hamburg, J.W. Fickweiler. 1709-10 
Item No. 1367; Nebst einem zulänglichen Titular- und Wörter-
Buch von Menantes [pseud.]; [v.l,'10]; 2v. in 1. 17cm.; Added 
illustrated t.-p.: Ausserlesene Brieffe von Menantes [pseud.] 
Roff-Schreibe; galante Brieffe; [Bound between vols. 1 & 2:] 
Der Teutschen Curiosité In fremden Wörtern, Die In Briefen 
und in der Conversation vorkommen, von Menantes. 
Hamburg, Im Fickweilerischen Buchladen. 
     Reel: 430  

[Hunold, Christian Friedrich], 1680-1721. 
     Auserlesene neue Briefe nebst einer Anleitung, wie. 
Halle, In Verlegung des Wäysenhauses. 1717 
Item No. 1368b; die Feder nach dem Wohlstand und der 
Klugheit zu führen, an das Licht gestellet von Menantes 
[pseud.]; 8p.l.,874,[36]p., incl. front. 17cm. 
     Reel: 431  

[Hunold, Christian Friedrich], 1680-1721. 
     Die beste Manier in honnéter Conversation, sich höflich 
und behutsam aufzufuhren und in kluger Conduite zu leben. 
im Dom. 1713 
Item No. 1368; Aus recht schönen frantzösischen Maximen, 
und eigenen Einfällen verfertiget von Menantes [pseud.] 
Hamburg, bey Johann Wolffgang Fickweiler Buchh; 
7p.l.,274,[16]p. front. 16cm. 
     Reel: 430  

[Hunold, Christian Friedrich], 1680-1721. 
     Der europäische Höfe Liebes- und Helden-Geschichte. 
Hamburg, Bey C.W. Brandt. 1728-40 
Item No. 1369; Der galanten Welt zur Vergnügung ans Licht 
gestellet von Kenantes [pseud.]...; [v.1, 1729]; 3v. fronts. (v.1-
2) 18cm.; Sub-title of v.2-3 varies: ...Der galanten Welt zur 
Vergnügung ans Licht gestellet nach Art des Herrn Menantes; 
Vols. 2-3 by Johann Georg Hamann; Fiction. 
     Reel: 431-432  

[Hunold, Christian Friedrich], 1680-1721. 
     Galante, verliebte und satyrische Gedichte. 
Hamburg, Verlegts Johann Wolffgang Fickweiler. 1711 
Item No. 1367a; Erster und anderer Theil. Von Menantes 
[pseud.] Dritte Auflage; 14p.l.,275p., incl. front. 17cm. 
     Reel: 430  

[Hunold, Christian Friedrich], 1680-1721. 
     Geheime Nachrichten und Briefe von Herrn Menantes 
[pseud.] Leben und Schrifften. 
Cöln, bey J.C. Oelschnern. 1731 
Item No. 1373; 3p.l.,184p. front.(port.) 19cm.; "Schlüssel zum 
Roman der 'Europaischen Höfe'": p.177-184. 
     Reel: 433  

[Hunold, Christian Friedrich], 1680-1721. 
     Die liebens-würdige Adalie, in einer annehmlichen und 
wahrhafftigen Liebes-Geschichte. 
Hamburg, Verlegts Gottfried Liebernickel. 1702 
Item No. 1366; heraus gegeben von Menantes [pseud.]; 
6p.l.,461p. front. 17cm. 
     Reel: 429  

[Hunold, Christian Friedrich], 1680-1721. 
     Die Manier höflich und wohl zu reden und zu leben. 
Hamburg, Bey J.W. Fickweilern. 1710 
Item No. 1370; mit hohen vornehmen Personen, seines 
gleichen und Fraunzimmer...Ans Licht gestellet von Menantes 
[pseud.]...; 8p.l.,576p. 17cm. 
     Reel: 433  

[Hunold, Christian Friedrich], 1680-1721. 
     Menantes Academische Neben-Stunden allerhand neuer 
Gedichte. 
Halle und Leipzig, J.F. Zeitler. 1713 
Item No. 1371; nebst einer Anleitung zur vernünftigen Poesie; 
11p.l.,335,[10],78p. front. 17cm.; [Bound with Neumeister, E. 
Die allerneueste Art zur reinen und galanten Poesie zu 
gelangen. Hamburg, 1722]; Title in red and black; Also 
attributed to Erdmann Neumeister. 
     Reel: 433  

[Hunold, Christian Friedrich], 1680-1721, comp. 
     Auserlesene und noch nie gedruckte Gedichte 
unterschiedener berühmten und geschickten Manner 
zusammen getragen und nebst seinen eigenen an das Licht 
gestellet von Menantes. 
Halle, In Verlegung der neuen Buchhandlung. 1718-21 
Item No. 1351; Erstes [-siebenundzwantzigstes] Stück; 27 
pts.in 3v. fronts. 17cm.; Each Stück, with the exception of 17, 
has sep. t.-p. First t.-p. in red and black. 
     Reel: 423  
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Die im Rosen-Thal bey Leipzig mit einer galanten Schöfferey 
prangente [!] Pleisse; mit vielen Gedichten der curieusen Welt 
communiciret von einem dieser Gesellschafft Verbundenen. 
Leipizg, Verlegts Joachim Woltersdorff. 1707 
Item No. 1742; 224p. 17cm. 
     Reel: 611  

Imhof, Jacob Wilhelm, 1651-1728. 
     Jacobi Wilhelmi Imhofii Notitia S. Rom. 
Stutgardiae, Sumptibus J.G. Cottae; Typis M.G. Lorberi. 1699 
Item No. 1678; Germanici Imperii procerum tam 
ecclesiasticorum quam secularium historico-heraldico-
genealogica ad hodiernum imperii statum accommodata, et in 
supplementum operis genealogici Rittershusiani initio 
adornata, editio quarta...cui accedit De proceribus aulae 
Caesareae mantissa...; 7p.l.,676,[31]p. front., fold.geneal.table. 
32cm. [Bound with Wagner von Wagenfels, H.J. Ehren-Ruff 
Teütsch-Lands...Wienn, 1692]. 
     Reel: 597  

Imitatio Christi. Ger. tr. 
     Thomae à Kempis Sämtliche vier geistreiche Bücher von 
der Nachfolge Jesu Christi, nebst einer Einleitung zu Lesung 
dieses Büchleins, auch zu End eines jeden Buchs angehängten 
und in Reimen verfassten Summa jeden Capitels, mit 
Sprüchen H. Schrifft. 
Poiretsübersetzt. Tübingen, Bey Johann Georg Cotta. 1717 
Item No. 890a; versehen...Von neuem aus der correcten 
frantzösischen Edition des...Hn.; 30p.l.,584,[13],58p. 
front.,plates. 14cm.; "Anhang einiger Anmerckungen zur 
Beförderung der Erkünntnis unser selbst...dienlich", 58p. 
     Reel: 257  

Indices Generales Auctorum, 1693-1745. 
     Indices Generales Auctorum et Rerum. 
Lipsiae, apud J. Grossii haeredes. 1693-1745 
Item No. 1559; Actorum Eruditorum...nec non 
Supplementorum...; 6 vols. in 3. 20cm. 
     Reel: 554-555  

Invidiae Encomivm. 1609. 
     A.Ms. 
Gorlicii. [1616] 
Item No. 66; [27]p. 21x17cm.; [Bound with Dornau, Caspar. 
Casparis Dornavi Parallela morum seculi]. 
     Reel: 14  

Isoré d'Hervault, Matthieu, abp. of Tours. 
     Die Tafel der Verleumbdung, auss dem frantzösischem des 
Freyherrn von Hervault, nebenst einem Anhange etlicher, 
mehrenteils aus frantzösischer, hollandischer, lateinischer vnd 
griechischer Poesie genommenen Stücke, vbergesetzt inn 
Deutzsch von M. Michael Schneidern. 
Wittenbergk, In Verlegung Christoph Wustens Buchhandlers, 
gedruckt bey Johann Röhnern. 1637 
Item No. 295; [78]p. 20x16cm.; [Binder's title: Michael 
Schneider. Sammel-Band]; Signatures: A-K4 (K4 blank). 
     Reel: 62  

Jeep, Johann, b. 1582, comp. 
     Geistliche Psalmen vnd Kirchengesäng dess ehrwärdigen. 
Nürmberg. 1609 
Item No. 21a; D. Martini Lutheri vnd anderer frommen 
Christen, wie sie in christlichen Kirchen ... zu singen 
gebräuchlich. Mit vier Stimmen ... den Choral nach componirt 
durch Johannem Jeep ... Tenor; [86]p. 21x17cm.; Colophon: 
Gedruckt zu Nürmberg bey vnnd in Verlegung Abraham 
Wagemanns. 1609; Signatures: A-L4 (L4 blank); Armorial 
device of the City of Dransfeld on verso of t.-p. 
     Reel: 2  

Jesuits. Province of Upper Germany. 
     Descriptio historica utriusque fortunae Maximiliani 
Emmanuelis. 
Pedeponti, Apud, J. Gastl. 1715 
Item No. 1853; S.R.I. Archi-Dapiferi et Electoris...Secundum 
heroica majorum suorum exempla Herculeis laboribus 
repraesentata, tabula serenissimi stemmatis leonini, aeneisque 
ducum bavaricorum figuris et emblematibus adornata...ab 
universa Societatis Jesu per superiorem Germaniam provincia; 
15p.l.,232,124p. front.,illus., plates(1 fold.) ports, 2 geneal. 
tables. 44cm.; "Fortitudinis leoninae gloria Bojca a Maximil. 
Emmanuele...de utrsque fortuna felicissime reportata ac 
XXIV. symbolis heroicis adumbrata": p.[11]-124 (2d count). 
     Reel: 652  

Jöcher, Christian Gottlieb, 1694-1758. 
     Compendiöses Gelehrten-Lexicon. 
Leipzig, J.F. Gleditsch und Sohn. 1715 
Item No. 1528; Nebst einer Vorrede Hn. D. Joh. Burchard 
Menckens...; 7p.l.,2682 columns,[3]p. front. 22cm.; Two 
columns to the page. 
     Reel: 498  

Jöcher, Christian Gottlieb, 1694-1758. 
     Compendiöses Gelehrten-Lexicon. 
Leipzig, J.F. Gleditschens seel. Sohn. 1726 
Item No. 1529; Nebst einer Vorrede Herrn D. Joh. Burchard 
Menckens...Die andere Auflage, in Zwey Theile getheilet, 
sorgfaltig übersehen, und mit etlichen 1000 Articuln 
vermehret durch M. Christian Gottlieb Jöcher...; 2v. in 1. 
front. 23cm.; Title in red and black; Printed in double 
columns. 
     Reel: 499  

Joh. Christian Günthers aus Schlesien curieuse und 
merckwürdige Lebens- und Reisebeschreibung, welche er 
selbst mit poetischer Feder entworffen, und an einen guten 
Freund überschicket, nebst einem Anhang einiger von ihm 
verfertigten noch ungedruckten Briefe. 
Franckfurt und Leipzig. 1738 
Item No. 1661; 176p. 18cm. [Bound with Neue Beyträge zum 
Vergnügen des Verstandes und Witzes, Bd. 6]; A spurious 
work; author unknown. cf. Goedeke, v.3, p. 350. 
     Reel: 593  
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Johann Arndt, 1555-1621. 
     Rev. D. Iohannis Arnd De Vero Christianismo libriquatuor; 
nunc primum latine editi, in gratiam exterorum id 
efflagitantium. 
[Colophon: Lunaeburgae, Typis & sumptibus Johan & Henrici 
Stern. Anno]. [1625] 
Item No. 106a; Lunaeburgi, Impensis Iohannis et Henrici 
Sternij Bibliopol; 12p.l., 358, [12], 416 [i.e.516], [16], 127, 
[12], 211, [1]p., incl. front. 12cm.; Engraved t.-p., with Arndt's 
portrait; 2d-4th books have special t.-p., dated 1625. 
     Reel: 25  

[Johann Friedrich, margrave of Brandenburg-Ansbach], 
1654-1668. 
     Der boulognesische Hund; oder, Der getreue Liebhaber. 
Gedruckt und verlegt durch Jeremiam Kretschmann. 1678 
Item No. 852; Ein[!] sehr annehmliche und lesenswürdige 
Erzehlung aus dem Französischen in das Teütsche übersetzt 
von dem vergnügt- doch offt betrübten Schäfer Jsidoro Fidele 
[pseud.] Onolzbach [i.e. Ansbach]; 250p. 5 plates. 14cm.; A 
free adaptation of Le chien de Boulogne by Abbé Antoine de 
Torche. 
     Reel: 228  

[Johann Michael Moscherosch], 1601-1669. 
     Schreiben Welches Der Vorlängst Verstorbene 
Hochgelahrte Herr Don Franciscus de Quevedo, An Dem 
seimer Hellischen Gesichte Continuatorem Philander Von 
Sittwald. 
1659 
Item No. 438a; Motto from Virgil; [42] pages. 20cm. 
     Reel: 93  

Joram, der fünffte König in Juda. 
     Mit seiner Regierung Anfang, Fort- und Ausgang. 
Söhnen. 1680 
Item No. 477c; Vorgestellet ardern zu Verbesserung. 
Nürnberg, In Verlegung Wolffgang Moritz Endters und 
Johann Andreae Endters sel.; 202p. 14cm. [Bound with 
Josaphat, der vierdte König in Juda. 1662]; "Ahasia, der 
sechste König in Juda, und Athalia, die siebende Königin in 
Juda": p.[81]-130; "Joas, der achte König in Juda": p.[131]-
202. 
     Reel: 105  

Josaphat, der vierdte König in Juda und Benjamin. 
[n.p.] Gedruckt. 1662 
Item No. 477b; Mit seiner Regierung Anfang, Fort- und 
Aussgang. Vorgestellet andern zu Verbesserung; 260p. 14cm. 
     Reel: 105  

Juncker, Christian, 1668-1714. 
     Discours von denen von dem Durchlauchtigsten Chur- und 
Fürstlichem Hause zu Sachsen gestiffteten Ritter- und andern 
Orden; bey Gelgenheit des von Ihro Königlichen Majestät zu 
Preussen. 
Eisenach, verlegts Johann Adolph Boetius; Arnstadt, druckts 
Nicolaus Bachmann. 1708 
Item No. 1685a; Friedrich...an den...Hn. Johann Wilhelm 
Hertzogen zu Sachsen, Jülich, Cleve, Berg...regierenden 
Hertzog zu Sachsen-Eisenach, am 13. Julii dieses...Jahres 
1708. conferirten Königl. Preussischen Ritter-Ordens vom 
Schwartzen Adler, unterthänigst entworffen von Christian 
Juncker...; 2p.l.,36,[4]p. double geneal. table. 31cm.; Half-
title: Gedoppelter Discours von denen...gestiffteten Ritter- und 
andern Orden, wie auch von denen mutuellen Vermählungen 
Höchsterwehnten Chur- und Fürstlichen Hauses Sachsen; 
"Discours von den mutuellen Vermahlungen des...Chur- und 
Fürstlichen Hauses Sachsen, bey Gelegenheit 
der...Vermählung des Hn. Johann Wilhelm, Hertzogen zu 
Sachsen, Jülich, Cleve, Berg...mit der...Prinzessin Magdalena 
Sibylla, Hertzogin zu Sachsen, Jülich, Cleve, Berg...am 29. 
Julii...1708...entworffen von Christian Juncker...Arnstadt, 
gedruckt mit Bachmannischen Schrifften", (p.[27]-36. 
gen.table), has special t.-p.; "Inhalt der bey dieser solennen 
Handlung...angeordneten und von Johann Conrad Beisthirt...in 
Composition gebrachten Musiqve" ([4]p. at end); "Der Palm-
Orden oder Fruchtbringende Gesellschafft": p.5-11. 
     Reel: 600  

Jung, Jacob Friedrich, 1689-1754, comp. 
     Vollständige Schatz-Kammer der hochdeutschen Dicht- 
und Reim-Kunst, in sich haltend einen Aus- zur der besten. 
Ulm, zu finden bey Johann Paul Rothen Buchhandlern, 
gedruckt mit Kühnischen Schrifften. 1729 
Item No. 1357a; Gedichten...welche theils noch bio gedruckt, 
theils aus den besten deutschen Poeton gezogen...zusamen 
getragen..; von Jacob Friederich Jungen; 3v. in 1. 17cm.; 
Contents. -1.T. Freud- und Glückwünschungs-Gedichte. -2.T. 
Traur- und Klag-Gedichte. -3. T. Vermischte Gedichte. 
     Reel: 427  

Die jüttische Kasia; oder, Der durchlauchtige Adamarez und 
die durchlauchtige Adamia, in einer Liebes- und Helden-
Geschichte aus wahrhafften Begebenheiten der galanten Welt 
zur Erinner- und Ergötzung beschrieben. 
V.S. Hamburg und Leipzig, Verlegts Christian Jacob Fritsch. 
1732 
Item No. 1223; 8p.l.,544p. 19cm.; Title on two leaves in red 
and black; "Vorrede" signed: C.B.A. 
     Reel: 381  

Kaldenbach, Christoph, 1613-1698. 
     ...Deutsche Lieder und Getichte, in gewisse Bücher 
eingetheilet. 
Tübingen, Gedruckt bey Martin Rommey. 1683 
Item No. 370; Editore filio cognomini; 560p. 16cm. 
     Reel: 73  

Kaldenbach, Christoph, 1613-1698. 
     ...Sylvae tubingenses. 
Tubingae, typis & impensis Johan-Henrici Reisli. 1667 
Item No. 369; Accessit Sylvula regiomontana. Item 
Heroicorum quaedam, cum paucis adoptivis; 208p. 16cm. 
[With his Deutsche Lieder. Tübingen, 1683.]. 
     Reel: 73  
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Kaukol, Maria Joseph Clement. 
     Christlicher Seelen-Schatz ausserlesener Gebetter. 
[Bonn]. [1729] 
Item No. 1854; [256]p. illus. 18cm.; Dedication signed, M.J.C. 
Kaukol; The entire book is engraved; No Signatures. 
     Reel: 652  

Kemmerich, Dietrich Hermann, 1677-1745. 
     D. Dieterich Hermann Kemmerichs. 
Leipzig, bey T. Fritsch. 1711-17 
Item No. 1527; Neueröffnete Academie der Wissenschafften, 
zu welchen vornemlich Standes-Personen nützlich können 
angeführet, und zu einer vernünfftigen und wohlanständigen 
Conduite geschickt gemacht werden...; [v.1, 1717]; 2pts. in 
1v.(15p.l.,526,[22],581-1264,[16]p.) fronts. 18cm.; Part 1, 2. 
Aufl., verm. u. verb., 1717. 
     Reel: 497  

Kempe, Martin von, 1637-1683. 
     M. Martini Kempii. 
Lipsiae, apud L.S. Cörnerum. 1665 
Item No. 573; Dissertatio historico-philologica gemina...; 2pts. 
in 1v. 13cm. [Bound with Cunaeus, Petrus Petri Cunaei De 
republica hebraeorum. 1665]; Contents.-1. De osculo in 
genere, ejusque variis speciebus.-2. De osculo Judae. 
     Reel: 132  

Keppichius, Johannes, fl. 1610. 
     ... Johan. Keppichi Amores. 
[Olsnae Silesiorum Typis Bössemesseri]. [1610?] 
Item No. 35; [80]p. 15cm.; At head of title: A.A.A.A.; In 
verse; Signatures: A-E8. 
     Reel: 7  

[Khuen, Johann], 1606-1675. 
     Anima sitiens ad fontem vivum. 
Getruckt zu München, bey L. Straub. 1674 
Item No. 1063; Brennender Hertzen-Durst...Bey der Klag, 
Besingnuss vnnd Seelmessen...zubetten, zubetrachten, auch zu 
singen...; 1p.l.,46p. 1 illus. 14cm. [Bound with his Refrigerium 
animae peregrinantis. München, 1674]; Poems and prayers. 
     Reel: 309  

[Khuen, Johann], 1606-1675. 
     Cervus desiderans ad fontes aqvarum. 
München. [1674] 
Item No. 1061; Geistliche Wild-Bahn, auff welcher die Gott-
liebende Seel...nacheilet. In siben-stündige Tagzeiten 
aussgetheilet...München, bey L. Straub, 1674; 1p.l.,82p. 14cm. 
[Bound with his Refrigerium animae peregrinantis...]; Poems 
and prayers. 
     Reel: 309  

[Khuen, Johann], 1606-1675. 
     Charismata meliora. 
München, bey L. Straub. 1674 
Item No. 1062; Anweisung zu der himmelischen 
Gemahelschafft...Nach dem Beyspil der fünff weisen 
Jungfrauen, fünff H. Orden-Stiffterinen, jede mit siben-
stündigen Tagzeiten zuverehren...; 1p.l.,116p. 14cm. [Bound 
with his Refrigerium animae peregrinantis...München, 1674]; 
Poems and prayers. 
     Reel: 309  

[Khuen, Johann], 1606-1675. 
     Cor contritvm et humiliatum, Engelfrewd oder 
Busseufftzer, zwölff zerknirschter vnnd gedemütigter Hertzen. 
München, Bey Melchiorn Segen. 1640 
Item No. 1053; [72]p. 14cm.; Dedication signed: Ioannes 
Khuen; "Thon und Melodey": p.[64-72]; Signatures: A-C12. 
     Reel: 308  

[Khuen, Johann], 1606-1675. 
     Fuga triumphans de medio Babylonis. 
München, Bey L. Straub. 1674 
Item No. 1060; Heylsame Weltflucht, auss denn 
babylonischen Feindseeligkeiten der zeitlichen Verwirrungen 
in das himmelische Jerusalem...in sibenstündigen Tagzeiten...; 
1p.l.,118p. 14cm.; Poems and prayers. 
     Reel: 309  

[Khuen, Johann], 1606-1675. 
     Gavdia pastorvm, Schäffer Frewd, oder, Triumph der 
geistlichen Schäfferey, von vilerley newen Gesänglein. 
Getruckt zu München, bey Luca Straub, in Verlegung Johann 
Wagners. 1655 
Item No. 1056; 5p.l.,462,[30]p. incl.front. 13cm.; Errors in 
paging; Unaccompanied melodies: p.[7-29] at end; Dedication 
signed: Ioann Kuen. 
     Reel: 309  

[Khuen, Johann], 1606-1675. 
     Marianvm epithalamivm. Tafel Music, Ehren-Mahl zeit, 
Lust-Garten, vnd Bluemen-Feld. 
München, Durch Johann Jäcklin. 1659 
Item No. 1057; auss hundert geistlichen Gesänglein zusamb 
geschriben mit lieblich, newen Melodeyen geziert, vnd zum 
fünfftenmahl in Truck verfertiget...; 4p.l.,469,[60]p.,1l. 
incl.front. 14cm.; Unaccompanied melodies: [60]p. at end; 
Dedication signed: Joannes Kuen. 
     Reel: 309  

[Khuen, Johann], 1606-1675. 
     Mvnera pastorvm Hirten-Ambt, vnd Anweisung der 
geistlichen Schäfferey getrewlich vorzustehn. 
München, Getruckt bey L. Straub, in Verlegung J. Wagner. 
1651 
Item No. 1055; 4p.l.,462,[33]p. incl.front. 13cm.; Dedication 
signed: Joannes Khuen. 
     Reel: 308  

[Khuen, Johann], 1606-1675. 
     Paradisvs Adami secvndi. 
München, Bey Johann Wilhelm Schell, in Verlegung Johann 
Wagners. 1660 
Item No. 1058; septemplici svdore vvltvs reflorena. Creutz-
Closter, welches Iesvs Nazarenvs...gestifft...; 470 [i.e. 536]p. 
10cm.; Dedication signed: Joannes Kuen. 
     Reel: 309  

[Khuen, Johann], 1606-1675. 
     Refrigerium animae peregrinantis. 
München, Bey L. Straub. 1674 
Item No. 1059; Trostreiche Wanderschafft, auss dem 
Jammerthal in das himmelische Jerusalem...in 
vnderschidlichen Officiis vnd siben-stündigen 
Tagzeiten...vorgestellt...; 1p.l.,106p. 14cm.; Poems and 
prayers. 
     Reel: 309  
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[Khuen, Johann], 1606-1675. 
     Tabernacula pastorvm, die geistliche Schäfferey, mit 
villerley newen Gesänglein. 
München, Getruckt bey Lucas Straub, in Verlegung Johann 
Wagners. 1650 
Item No. 1054; 4p.l.,441,[32]p. incl.front. 13cm.; 
Unaccompanied melodies: p.[1-26] at end; Dedication signed: 
Joannes Khuen. 
     Reel: 308  

Kiene, Christoph Friedrich. 
     Poetische Nebenstunden heroischen Geistern zu 
sonderbahrer Belustigung verfertiget. 
Franckfurth und Leipzig, Zu finden bey C. Weidmann, druckts 
J. Wittigauens sel. Wittwe. 1681 
Item No. 1389; 3p.l.,312(i.e.310)p.,1l. front. 17cm. [Bound 
with Fleming, Paul. Geist- und weltliche Poemata. Herseburg, 
1685]; 257-258 omitted in numbering. 
     Reel: 436  

Kindermann, Balthasar, 1636-1706. 
     Herrn Baltasar Kindermanns Teutscher Wolredner auf 
allerhand Begebenheiten im Stats-und Haus- wesen gerichtet. 
Druckts in Jena Samuel Krebs. 1680 
Item No. 419; gemehret von dem Spaten 
[pseud.]...Wittenberg/in Verlegung Job Wilhelm Fincelli seel. 
Erben; 24p.l.,1354,159,[1]p. front. 16cm.; Title in red and 
black; "Allerhand Vorraht an 
Geschichten/Exempeln/Gleichnüssen/Sprüchen/und 
dergleichen/deren sich ein Wolredner in den Reden/zur 
Erfindung/Zierde und Lust gebrauchen kan": 159,[1]p. 
     Reel: 81  

[Kindermann, Balthasar], 1636-1706. 
     Der deutsche Poet, derinnen gantz deutlich und ausführlich 
gelehret wird, welcher Gestalt ein zierliches Gedicht auf 
allerley Begebenheit. 
Wittenberg, In Verlegung Job Wilhelm Fincelli, druckts 
Friedrich Wilhelm Fincelius. 1664 
Item No. 417b; kan wol erfunden und ausgeputzet werden, mit 
sattsahmen und aus den vornehmsten Posten herausge-
nommenen Gedichten beleuchtet...Fürgestellet durch ein 
Mitglied des hochlöbl. Schwanen-Ordens; 15p.l.,755,[10]p. 
front. 16cm. 
     Reel: 81  

[Kindermann, Balthasar], 1636-1706. 
     Kurandors Schoristen Teuffel. 
Jehna, In Verlegung M. Klosemans, des jüngern. 1661 
Item No. 417a; 9p.l.,357p. double pl. 13x7cm.; Dedication 
signed: Kinderman. 
     Reel: 80  

[Kindermann, Balthasar], 1636-1706. 
     [Kurandor's Unglückselige Nisette]. 
Franckfurt a.O.,M. Klosemann. [1660] 
Item No. 416a; 8p.l.,310,[68]p. front.(port.), 4 plates. 16cm.; 
"Unterthanigster Kayser-Apffel welchen bey...glücklich-
wiedereingetretenen kayserlichen Nahmens- Tage 
dem...Fürsten und...Herrn Leopoldus, er-wählten Römischen 
Kayser...den 15. des Winter M. dieses...166Osten Heil 
Jahres...übergiebet Balthasar Kinderman,"; p.[9-68] at end), 
has special t.p.; General t.p. and two plates wanting. 
     Reel: 80  

[Kindermann, Balthasar], 1636-1706. 
     Wollüstige und verstand-lose Jugend eines reuigen 
Studenten, der hiebevor durch des Teuffels Würckung 
verführet, nunmehr aber durch Gottes Erleuchtung bekehret. 
Leipzig, Verlegts Johann Heinich. 1691 
Item No. 418; sambt den Bund Gottes mit der gläubigen 
Seelen; 96p. 14cm.; I. Title. 
     Reel: 81  

Kindisch, Johann. 
     Omne trinum perfectum, Aller guten Dinge drey. 
Gedruckt zu Dantzigk durch Georg Rheten. 1626 
Item No. 47; Auss dem alten vnd newen Testament Heiliger 
Schrifft in zierliche Reime verfasset vnd in Druck gegeben ...; 
[25]p. 19 1/2cm.; Signatures: A7-B4-C2. 
     Reel: 9  

Kissling, Johann, 1613-1674, comp. 
     Christlicher Hertzen geheime Bet-Kammer. 
Nürnberg, In Verlag C. Endters. 1665 
Item No. 1344; Mit beigefügter Vorrede Herrn Johan. Michael 
Dilherrns...Aus vieler hocherleuchter Manner geistreichen 
Schrifften zusammen getragen. Itzo aufs Neue...überiesen, an 
vielen Orten vermehret...und...mit vielen schänen 
Kupferstücken gezieret durch Johann Nissling...; 
15p.l.,870,[14]p. front.,port.,plates. 17cm.; Added engr., illus. 
t.-p. 
     Reel: 418  

Klag-Lied, der armen, betrübten vnd betrangten lieben Seelen 
in dem Feg Feuer. 
Augspurg, Zu finden bey J.J. Schönig. [1670?] 
Item No. 1050; Zu Nutz vnd Warnung allen frommen 
Christen...; [8]p. 16cm. 
     Reel: 307  

Klaj, Johann, 1616-1656. 
     Abbildung der bey der völlig-geschlossenen Friedens-
Vnterschreibung gehaltenen Session, in Nürnberg den 26. 
[Nürnberg?]. 1650 
Item No. 526a; 16. Junij; Broadside. illus. 60x40cm.; With a 
poem by Johann Klaj beginning: Ein andrer mag im Blut die 
rohte Feder netzen; Illustration signed: L.H. [i.e. Leonhard 
Heberlein] Inv.; A.K. [Andreas Kohl] Sculp.: Paulus Fürst 
Excudit. 
     Reel: 124  

Klaj, Johann, 1616-1656. 
     Aufferstehung Jesv Christi in ietzo neuübliche 
hochteutsche Reimarten verfasset. 
Nürnberg, W. Endter. 1644 
Item No. 517; und in Nürnberg bey hochansehnlicher 
volkreicher Versamlung abgehandelt durch Johann Clajen der 
H. Schrifft Beflissenen; 4p.l.,43,[4]p. 19cm. 
     Reel: 124  
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Klaj, Johann, 1616-1656. 
     Eigentliche Abbildvng des wegen völliggeschlosenen 
Reichs Friedens in Nürnberg gehaltenen Armbrust Schiessens, 
welches den 29 Julij seinen Anfang genomen, vnd den 28 des 
Augustmonats sich freüdig geendet. 
[Nürnberg?]. 1650 
Item No. 526c; Broadside. illus. 22x34cm.; With poem by 
Johann Klaj beginning: Ein Wasser, das da fleust bleibt hell; 
Illustration by Lucas Schnitzer. 
     Reel: 124  

Klaj, Johann, 1616-1656. 
     Eigentlicher Entwurf und Abbildung dess Gottlosen und 
verfluchten Zauber Festes. 
[ca. 1650.] 
Item No. 526; Broadside; 27 x 35cm.; Pictures with poems. 
     Reel: 124  

Klaj, Johann, 1616-1656. 
     Das gantze Leben Jesu Christi mit schönen Figuren, 
Sprüchen und Reimen aussgezieret durch Johann Klaj fc. 
[Nürnberg] Bey Paulus Fürsten, Kunsthändlern. [1651] 
Item No. 525a; [44]p. 65 plates. 16cm.; Engraved illus. t.-p.; 
Signatures: a8b7*7. 
     Reel: 124  

Klaj, Johann, 1616-1656. 
     Herodes der Kindermörder. 
Nürnberg, W. Endter. 1645 
Item No. 519; nach Art eines Trauerspiels ausgebildet und in 
Nürnberg einer teutschliebenden Gemeine vorgestellet durch 
Johan Klaj; 4p.l.,62,[2]p. 19cm. 
     Reel: 124  

Klaj, Johann, 1616-1656. 
     Höllen- und Himmelfahrt Jesu Christi. 
Nürnberg, W. Endter. 1644 
Item No. 520; nebenst darauf erfolgter sichtbarer Ausgiessung 
Gottes dess Heiligen Geistes. In jetzo kunstübliche 
hochteutsche Reimarten verfasset/...durch Johann Clajen/der 
H. Schrifft Befliessenen; 4p.l.,56,[7]p. 19cm.; Includes also 
poems by Harsdörfer, Vogel,and others. 
     Reel: 124  

Klaj, Johann, 1616-1656. 
     Irene, das ist, Vollständige Aussbildung dess zu Nürnberg 
geschlossenen Friedens 1650. 
Nürnberg, In Verlegung, W. Endters, dess Altern. [1650] 
Item No. 524; Mit vielen feyrlichen Begengnissen, Gastmalen, 
Feuerwercken, Musicen, und andern denckwirdigen 
Begebenheiten...vorgestellet und mit nohtwendigen 
Kupferstücken gezieret; 2v. in 1. double plates. 19cm.; Added 
t.-p., engr.; Each part has special t.-p. and pagination; Title of 
v.2: Geburtstag dess Friedens; oder, Rein reimteutsche 
Vorbildung. 
     Reel: 124  

Klaj, Johann, 1616-1656. 
     Johan Klaj gekrönten Poetens Andachts Lieder Nürnberg. 
Sartorio. 1646 
Item No. 523; bey Joh. Frid; [27]p. 19cm.; Signatures: A-
C4D2. 
     Reel: 124  

Klaj, Johann, 1616-1656. 
     Johann Klaj gekrönten Poetens Engel- und Drachenstreit. 
[Nürnberg, J. Dümler]. [1645] 
Item No. 518; [51]p. 19cm.; Signatures: A-F4G4. 
     Reel: 124  

Klaj, Johann, 1616-1656. 
     Johann Klaj, der hochheiligen Gotteslehre Ergebenens und 
gekrönten Poetens Trauerrede über das Leiden seines Erlösers. 
Nürnberg, in Verlegung W. Endters. 1650 
Item No. 525; 4p.l.,46p.,1l. 20cm.; Leaf at end wanting; Partly 
in verse. 
     Reel: 124  

Klaj, Johann, 1616-1656. 
     Der leidende Christvs. 
Nürnberg, W. Endter. 1645 
Item No. 521; in einem Trauerspiele vorgestellet durch Johann 
Klaj/der H. Schrifft Beflissenen/und gekrönten Poeten; 
4p.l.,71,[1]p. 19cm. 
     Reel: 124  

Klaj, Johann, 1616-1656. 
     Lobrede der teutschen Poeterey. 
Nürnberg, W. Endter. 1645 
Item No. 522; abgefasset und in Nürnberg einer 
hochansehnlich-volkreichen Versamlung vorgetragen durch 
Johann Klajus; 4p.l.,27,[5]p. 18cm. 
     Reel: 124  

Klaj, Johann, 1616-1656. 
     Pegnesisches Schafergedicht in den Nördgauar-Gefilden, 
angestimmet von Filanthon und Floridan, abgemercket durch 
den Schafer Klaj. 
[Nürnberg] Gedruckt. 1648 
Item No. 523a; [8]p. 20x16cm.; Signatures: A4; Title-vignette; 
Filanthon and Floridan were the society names of Anton Philip 
Burmeister and Sigmund von Birken, respectively, as 
members of the Pegnitz Schäfer Blumen-Orden. 
     Reel: 124  

[Klaj, Johann], 1616-1656. 
     Abbildung dess schwedischen Löwens, welcher den 25. 
[Nürnberg?]. [1650?] 
Item No. 526b; dess Herbstmonats dieses lauffenden Jahres 
bey Ihrer Hochf. Durchl. dess Herrn Generalissimi Friedenmal 
rohten und weissen Wein in 6. Stunden hauffig auss dem 
Rachen fliessen lassen; Broadside. illus. 32x33cm.; With 
poem by Johann Klaj beginning: Der Stadt-und Landmann 
sich üm diesen Löwen dringet. 
     Reel: 124  

[Klaj, Johann], 1616-1656. 
     Nürnbergisches denckwürdiges Freüden Fest wegen dess 
völlig-geschlossenen und daselbst einhellig unterschriebenen 
Reichs-Friedens, den 26/16 Junÿ jetzlauffenden 1650 Jahrs. 
Nürnberg, bey Paulus Fürsten, Kunsthändlern. [1650] 
Item No. 526d; Zufinden in; Broadside. illus. 54x46cm.; With 
a poem, signed J.K., beginning: Es liegt in Nordgaus-Land da 
sonst die Flut-Göttinnen; Illustration signed: Leonhart 
Heberlein, inventor. 
     Reel: 124  
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[Klaj, Johann], 1616-1656. 
     Schlösser im Luft, mit Tau und Tuft: Leiden oft Noht, nicht 
wegen Brodt. 
[n.p.,]. [ca. 1650] 
Item No. 526e; Broadside. illus. 36x28cm. mounted on sheet 
40x29cm.; Two poems, signed I.K., printed in two columns 
with woodcut after title; all within ornamental border; The 
first poem, in 8 stanzas, begins: Was neues, was wunders, was 
selzame Sachen; the second: Gott ist das Schloss. 
     Reel: 124  

Klesch, Daniel, 1620?-1697. 
     ...Biga anagrammatum extemporanea ex nomine. 
Typis Michaelis Höpfneri. [1675] 
Item No. 1268a; Domini Gabrielis Crumhausen...fusa & oblata 
à M. Daniele Kleschio...Sedini; [4]p. 33cm.; Imprint date 
appears as chronogram: HeI! PatrIae fines, foecvnda 
reliqvimvs Arva!. 
     Reel: 394  

Klesch, Daniel, 1620?-1697. 
     ...Festorvm anniversariorum et primariorum Nativitatis, 
Resurrectionis, Adscensionis Christiet visibilis effusionis 
Spiritus Sancti i.e. Pentecostes. 
Typis Johannis Jacobi Bauhoferi. 1677 
Item No. 1268b; solennitates...Deo Tri-uni & Uni-Trino sacrae 
et serenissimis principibus ac dominis Dn Rvdolpho Augusto 
et Antonio Ulrico...ducibus Brunsvicensium et 
Lunaeburgensium &c. &c. Dominis meis clementissimis 
demississime dicatae a...M. Dan. Kleschio...Jenae; Includes 
music; Latin poems and humns with German translations, 
chiefly in opposite columns on one page. 
     Reel: 394  

Klesch, Daniel, 1620?-1697. 
     Omen. Utinam. 
Weissenfelsiae, Literis. Johann. Brühlij. [1681?] 
Item No. 1268c; Faustum! Georgius. Goezius. Iterata. 
Mutatione. Non. Animi. Aut. Officii. Sed. 
Locorum...Propheta. Germaniae. Realis...Hunc. Hildeshemia. 
Sibi. Nunc. Elegit...Propheta. Qvondam. Hungariae. Realis. 
Immo. Fatalis. M. Daniel. Kleschius...; [4]p. 33cm.; Two Latin 
poems and an "Auguricum" for Georg Goeze. 
     Reel: 394  

Klett, Andreas. 
     Neues Trenchir-Büchlein, wie man nach rechter Art. 
Jehna, Druckts und verlegts Casparus Freyschmied. 1657 
Item No. 507ab; allerhand Speisen ordentlich auff die Taffel 
setzen...soll. Alles mit schönen Kupfferstücken beygebracht 
und...auffgesetzt durch Andräas Kletten...; 6p.l.,106p. 23 
plates. 11x16cm.; Fifth p.l., bled at top. 
     Reel: 119  

[Knoblauch, Johann Georg]. 
     Unpartheyische Nachricht von der Gemeine zu Herrn-Hut 
in Ober-Lausitz. 
Schlesswig. 1737 
Item No. 1485; 45p. 18cm. [Binder's title: Zinzendorf. 
Herrnhut. Sieben Schriften]. 
     Reel: 481  

Knorr von Rosenroth, Caspar. 
     Signaculum Dei, Das ist: Der hochschatzbare Pitschafft-
Ring Gottes. 
von Caspar Knorren, Diac. daselbst. [1664] 
Item No. 638; Bey des Wol-Edlen, Gross- Achtbaren und 
Hochgelahrten Hn. Andreae Gryphii...Beerdigung...d. 27. Jul. 
... bey der Grufft in der Evangel. Lutherischen Kirchen von 
Gross Glogau, In einer Station gezeiget...; 68p. 17cm.; With 
Gryphius' portrait; First edition. 
     Reel: 153  

[Knorr von Rosenroth, Christian], 1636-1689. 
     Conjugium Phoebi & Palladis; oder, Die durch Phoebi und 
Palladis Vermählung erfundene Fortpflantzung des Goldes 
bey des. 
Sultzbach, Gedruckt durch Abraham Lichtenthaler. 1677 
Item No. 1312a; Herrn Leopold des Ersten, erwählten 
Römischen Keysers...mit der...Frauen Eleonara Magdalena 
Theresia, Pfaltzgrävin bey Rhein...vollzogener drittmahliger 
Vermählung...in ein chymisches Pracht-Spiel verfasset...durch 
Ch. K.V.R.a.H.F.P.S.H r.; [56]p. 1 illus.(port.) 21x17cm.; 
Signatures: ) (4A-F4; In verse. 
     Reel: 409  

[Kohl, Johann Peter], 1698-1778, ed. 
     Über den Sarg eines Tugend-begabten Jünglings 
ausgestreuete Cypressen. 
Hamburg, J.C. Kissner. 1732 
Item No. 1399; 4p.l.,199p. 18cm. [Bound with Hudemann, 
L.F. Proben einiger Gedichte. Hamburg, 1732]; "Dem 
grünenden Andencken des wolseeligen Herrn Johann 
Bernhard Brockes...widmete diese Blätter sein, auch nach dem 
Tode ergebner Freund Johann Peter Kohl."; Collection of 
dedicatory poems by various authors. 
     Reel: 441  

Kongehl, Michael, 1646-1710. 
     Der Belustigung bey der Unlust erster[-zweyter] Theil; aus 
allerhandt geistlichen Gedichten zusammen heraussgegeben 
von Michael Kongehl, beygenahmt Prutenio. 
Buchdrukkers Erben. [ca. 1685] 
Item No. 578a; Königsberg, Gedrukt bey Friedrich Reusners 
Chur Fürstl. und Academ; 2v. in 1. 16cm.; Vol.2, "Aus 
Helden- Hochzeit- und andern Glükwünschungs-Gedichten 
zusammen herausgegeben"; Includes music. 
     Reel: 133  

Kongehl, Michael, 1646-1710. 
     Hirten-Gedicht auff das. 
Buchdrukers Erben. 1680 
Item No. 577; Geburts-Fest...Jesu Christi...abgestattet von 
Michael Kongehl, unter den Pegniz-Blumgenoss-Hirten 
beygenahmt Prutenio. Königsberg, Gedrukt bey Friedrich 
Reusners Churfürstl. Br.Pr.Hof- und Acad; [24]p. 20cm.; 
Signatures: A-C4. 
     Reel: 132  

Kongehl, Michael, 1646-1710. 
     Die unvergleichlich-schöne Princessin Andromeda. 
Königsberg/Gedruckt bey den Reusnerischen Erben. 1695 
Item No. 581; in einem Misch-Spiel (Tragico-Comödia) aufs 
neu auf die Schau-Bühne geführet von Michael 
Kongehl/beygenahmt Prutenio; 96p. 16cm. [Bound with his ... 
Siegprangender Lorbeer-Hayn...Königsberg, 1700]. 
     Reel: 133  



Yale Collection of German Baroque Literature 
Author Index   

104

Kongehl, Michael, 1646-1710. 
     Die vom Tode erwekte Phönizia. 
Königsberg/Gedrukt bey den Reussnerischen Erben. [ca. 
1682] 
Item No. 578; Eine anmuthige sicilianische Geschicht/in 
einem Misch-Spiel/(tragico-comödia.) Auff die Schau-Bühne 
geführet von Michael Kongehl/Churfürstl.Br.Secretar; 80p. 
16cm. 
     Reel: 132  

Kongehl, Michael, 1646-1710, ed. 
     Immergrünender Cypressen-Heyn. 
Danzig. M. Hallervordt. 1694 
Item No. 579; zum unsterblichen und preisswürdigsten Nach-
Ruhms-Andenken/vieler/...hohen und niedern Standes-
Persohnen/aus allerhand Traur-Gedicht-Arten 
neugepflanzet/mit Conterfeyen aussgezieret/und mit 
mancherley Lust-Gewächsen untermischet/heraussgegeben 
von Michael Kongehl/beygenahmt Prutenio; 9p.l.,734,[10]. 
front.,ports. 17cm.; Added t.-p. engraved. 
     Reel: 133  

Kongehl, Michael, 1646-1710, ed. 
     Lust-Quartier. 
Danzig, M. Hallervord. 1694 
Item No. 580; neben dem Cypressen-Hayn/auss allerhand 
Lust-Gedichten/wie auch geistlichen und weltlichen 
Epigrammatibus, Bey-oder Über-Schrifften/neu-gepflanzet 
von Michael Kongehl/beygenahmt Prutenio; 188,[4]p. 17cm. 
[Bound with his Immergrünender Cypressen-Hayn. Danzig, 
1694]. 
     Reel: 133  

Kongehl, Michael, 1646-1710, ed. 
     Michael Kongehls beygenahmt Prutenio Siegprangender 
Lorbeer-Häyn. 
Königsberg/Gedruckt bey den Reusnerischen Erben. 1700 
Item No. 582; darinn...Gedächtniss vieler/theils Lorbeer-
bekröhnten/theils anderwerts Lorbeer- und lobwürdigen 
Haubter/...Durch allerhand Ehren- Lehr- und Lust-
Gedichte/...Nebst einer Fort-Pflanzung des immergrünenden 
Cypressen-Hayns und Lust-Quartiers; 9p.l.,864p. 16cm.; 
Added engraved t.-p. 
     Reel: 132  

[Kongehl, Michael], 1646-1710. 
     Die vom Himmel herabgestürmte Himmel-Stürmer, 
unverfänglich auf den gegenwärtigen Krieges-Zu-stand, 
gerichtet von dem Pegniz-Blumen-Schäfer Prutenio. 
[n.p.]. 1675 
Item No. 576; 24p. 21cm. 
     Reel: 132  

König, Johann Ulrich von, 1688-1744. 
     August im Lager, Helden-Gedicht. 
Gedruckt bey J.W. Harpetern. Dresden. 1731 
Item No. 1709; Erster Gesang, benannt: Die Einhohlung...; 
2p.l.,63p. 33cm.; Vorbericht signed: J.U. König. 
     Reel: 604  

König, Johann Ulrich von, 1688-1744. 
     Der Dressdner Frauen Schlendrian, in einem Nachspiel. 
[n.p.]. 1742 
Item No. 1711; 31p. 19cm. 
     Reel: 604  

König, Johann Ulrich von, 1688-1744. 
     Gedancken über die Königl. 
Hof-Buchdr. Johann Conrad Stösseln. [1726] 
Item No. 1710a; Pohln. und Churfl. Sächsische neuerbaute 
Ritter- und Militair-Academie in Dressden, als 
solche...durch...Herrn Graffen von Wackerbarts...zu Stande 
gebracht, von den sämtlich anwesenden Ständen...in 
Augenschein genommen...den 18. Februar 1726...offentlich 
vorgelesen von Johann Ulrich König...Dresden, gedruckt und 
in Commission zu haben beym Königl; [12]p. 32cm.; In verse. 
     Reel: 604  

König, Johann Ulrich von, 1688-1744. 
     ...Gedichte aus seinen von ihm selbst verbesserten 
Manuscripten gesammlet und herausgegeben. 
Dressden, Bey George Conrad Walthern. 1745 
Item No. 1713; 13p.l.,645,[11]p. front. 21cm.; Edited by J. 
Chr. Rost; "Regulus, ein Trauerspiel, aus dem französischen 
des Herrn Pradon ins Teutsche übersetzt": p.369-448. 
     Reel: 604  

König, Johann Ulrich von, 1688-1744. 
     Poetische Einfàlle, bey dem von Sr. Königl. 
Hoff-Buchdruckers Joh. Conr. Stössels Schrifften. [1720] 
Item No. 1708; Durchl. zu Sachsen angestellten Schnepper-
Schiessen, den 6. Decembr. 1719. ...der Hohen Schützen-
Gesellschaft öffentlich vorgesagt von Johann Ulrich 
König...Dresden, mit des Königl; 24pts. in 1v. illus. 31cm.; 
Parts 2-24 have special t.-p., each with red wax seal with the 
author's coat of arms; Signatures: A-R2S2X2T-U2X-Z2Aa-
Zzz2(incl.sig.Uu-Ww2Uuu-Www2); Imperfect: Quires Rrr-
Sss (text of part 22) wanting. 
     Reel: 604  

König, Johann Ulrich von, 1688-1744. 
     Schertz- und Sinn-Gedichte über die prächtige Wirthschafft 
der Schaffer, Wintzer, Gartner und Müller bey dem Beschluss 
des Dressdnischen Carnavals öffentlich vorgelesen. 
Dresden, Gedruckt und in Commission zu finden bey J.C. 
Stösseln. 1725 
Item No. 1710; [11]p. 31cm. 
     Reel: 604  

König, Johann Ulrich von, 1688-1744. 
     Theatralische, geistliche, vermischte und galante Gedichte, 
allen Kennern und Liebhabern der edlen Poesie, zur 
Belustigung, ans Licht gestellet. 
Hamburg und Leipzig, Gedruckt und verlegt durch Johann von 
Wiering. 1716 
Item No. 1707; 15p.l.,406p.,1l. front. 17cm. 
     Reel: 604  

König, Johann Ulrich von, 1688-1744. 
     Die verkehrte Welt, ein Lust-Spiel von einem Aufzuge. 
[n.p.]. 1749 
Item No. 1712; 22p. 19cm. 
     Reel: 604  
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Köpke, Balthasar, 1646-1711. 
     Dialogus de Templo Salomonis; das ist, Ein geistliches 
Gesprach von der Heiligung. 
H. Ruppin [i.e. Neu-Ruopin] Drukts C. Mahler. 1695 
Item No. 1424; Sampt der Vorrede Hrn. D. Philip. Jac. 
Speneri, Von der christlicnen Vollkommenheit; aus der 
lateinischen in die deutsche Sprach übersetzt, und...zum Druck 
übergeben von Balthasar Köpken...; 32p.l.,258,[6],210,[46]p. 
fold.plan. 17cm.; "...Annang Von dem Vorzug der Glaubigen 
Neu Testaments für den Glàubigen Altes Testaments...". 
     Reel: 452  

Köpke, Balthasar, 1646-1711. 
     Sapientia Dei, in mysterio crucis Christi abscondita. 
Halle, in Verlegung des Waysen-Hauses. 1700 
Item No. 1415a; Die wahre theologia mystica oder ascotica, 
aller Gläubigen A. und N. Test. ...entgegen gesetzet der 
falschen aus der heydnischen Philosophia Platonis und seiner 
Nachfolger. In zwey Theil abgefasset durch Balthasar 
Köpken...nebst Hrn. D. Phil. Jacob Speners Vorrede...; 2v. in 
1. 17cm.; Vol.2 has title: Der andere Theil. Kurtze Antwort 
auff...Friedrich Christian Büchers...Schrifft, genannt Plato 
mysticus in pietista redivivus...in einem...Parallelismo richtig 
gezeiget...Dabey auch dem Praeposito zu Nauen, Herrn 
Balthasar Köpken beyläufftig geantwortet wird. Halle, in 
Verlegung des Waysen-Hauses, gedruckt Christoph Salfeld. 
1700. 
     Reel: 447  

Kornmann, Heinrich, fl. 1614. 
     Mons Veneris, Fraw Veneris Berg. 
Gedruckt zu Franckfurt am Mayn, Durch M. Beckers seligen 
Wittib, in Verlegung J. Fischers. 1614 
Item No. 656; Das ist, wunderbare vnd eigentliche 
Beschreibung der alten haydnischeri vnd newen Scribenten 
Meynung, von der Göttin Venere...; 12p.l.,423p. 16cm.; 
Signatures: A8B4a-cc8dd4. 
     Reel: 156  

[Kortholt, Christian], 1633-1694. 
     Nord-schwedische Hexerey; oder, Simia Dei, Gottes Affe. 
[n.p.]. 1677 
Item No. 1268; von Theophile Sincero [pseud.] an 
Christianum Piandrum; [64]p. illus. 21cm.; Signatures: A-H4; 
Woodcut title-vignette. 
     Reel: 394  

Kraus, Johann Ulrich, 1645-1719. 
     Biblisches Engel- und Kunst Werck; alles das jenige, was 
in Heiliger Göttlicher Schrifft Altes und Neuen Testaments 
von den den heiligen Engeln Gottes. 
Augspurg. 1715 
Item No. 1852; zu finden ist...In zierlichen Kupffern, mit 
beygefügten teutschen Erklarungs und Andachts-Reimen 
vorstellend. Mit Fleiss zusammen getragen, in Kupffer 
gestochen und verlegt von Johann Ulrich Krause...in 1p.l.,30 
[i.e.31]plates. 33cm. 
     Reel: 652  

Kraus, Johann Ulrich, 1645-1719. 
     Heilige Augen- und Gemüths-Lust, vorstellend alle Sonn- 
Fest- und feyertägliche nicht nur Evangelien, sondern auch 
Epistelen und Lectionen, jene historisch, diese auch 
emblemmatisch, und mit curieusen Einfassungen, in vielen 
Kupffer-Stücken. 
Augspurg. [ca. 1706] 
Item No. 1849; verfertiget und heraussgegeben von Johann 
Ulrich Krausen...; 2v. in 1. fronts., 120 plates. 34cm. [Bound 
with his Historischer Bilder-Bibel erster -fünffter Theil. 
Augspurg, 1705]; Title-vignettes. 
     Reel: 652  

Kraus, Johann Ulrich, 1645-1719. 
     Tapisseries du Roy, ou sont representez les quatre elemens 
et les quatre saisons. 
Augstpurg, Gedruckt durch J. Kopfmayer. 1690 
Item No. 1846; Avec les devises qvi les accompagnent et leur 
explication. Königliche französische Tapezereyen...Aus den 
Original-Kupffern nachgezeichnet und...an den Tag gegeben 
und verlegt durch Johann Ulrich Kraus...; 2pts. in 1v. plates(8 
double) 33cm.; Added engr. t.-p.: Devises povr les tapisseries; 
Mostly in German. 
     Reel: 651  

Kraus, Johann Ulrich, 1645-1719. 
     Die Verwandlungen des Ovidii in zweyhundert und sechs- 
und zwantzig Kupffern. 
In Verlegung Johann Ulrich Krauss Kupfferstechern in 
Augspurg. [ca. 1690] 
Item No. 1847; 2p.l.,226pl. on 113. 21cm.; Engraved 
throughout. 
     Reel: 651  

[Kraus, Johann Ulrich], 1645-1719. 
     Historische Bilder-Bibel, welche besteht in fünff Theil, als: 
Erster Theil, Der Patriarchen. 
Augspurg. 1705 
Item No. 1848; Ander Theil, Der Richter in Israel. Dritter 
Theil, Der Könige in Jerusalem. Vierdter Theil, Der 
Propheten. Fünffter Theil, Der Apostel; 5pts. in 1v. 135pl. 
34cm.; Each part has special engr. t.-p. and frontispiece which 
is not included in the number of plates. 
     Reel: 652  

Kuhlmann, Quirin, 1652-1689. 
     A.Z. Qvirin Kuhlmanns Bresslauers Lehrreiche Weissheit-
Lehr-Hof-Tugend-Sonnenblumen preisswürdigster Sprüche. 
Zu Jena/drukkts Samuel Adolph Müller. 1671 
Item No. 1315; ausgesammlet und verfertiget an...H. George 
von Schöbel und Rosenfeld/den Himmlischgesinnt; 
16p.l.,624,[96]p. fold.plate. 16cm. [Bound with his 
Lehrreicher Geschicht-Herold...Jena, 1673]. 
     Reel: 409  

Kuhlmann, Quirin, 1652-1689. 
     A.Z. Qvirin Kuhlmanns Bresslauers Lehrreicher Geschicht-
Herold, oder Freudige und traurige Begebenheiten hoher und 
nidriger Personen. 
Hauptstad Breslaw. Jena/Verlegts Johann Meyer. 1673 
Item No. 1316; Ausgesendet an einen hochadlen gestrengen 
Rath der...; 84p.l.,[3]-541,[112]p. 16cm.; Title in red and 
black. 
     Reel: 410  
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Kuhlmann, Quirin, 1652-1689. 
     ...Neubegeisterter Böhme, begreiffend hundert funftzig 
Weissagungen, mit der fünften Monarchi oder dem Jesus 
Reiche des holländischen Propheten Johan Rothens 
übereinstimmend, und mehr als 1000000000 theosophische 
Fragen. 
Zu Leiden in Holland, Gedruckt vor den Autor, und ist zu 
bekommen bei Loth de Haes. 1674 
Item No. 1318; 32p.l.,224p.,225-256l.,257-415p. 15cm. 
     Reel: 410  

Kuhlmann, Quirin, 1652-1689. 
     Quirini Kuhlmanni Epistolae duae, prior, de arte magna 
sciendi sive combinatoria, posterior de admirabilibus 
quibusdam inventis; è Lugduno-Batava Roman transmissae 
cum responsoria. 
Athanasi Kircheri. Lvgd. Batavorvm, imprimuntur pro auctore 
& venduntur à L. de Haes. 1674 
Item No. 1317; 52p. 13cm. 
     Reel: 410  

[Kuhlmann, Quirin], 1652-1689. 
     ...Funffzehn Gesange. 
[n.p.]. [1677] 
Item No. 1313; 2p.l.,3-43p. 17cm.; At head of title: A.Z.D. 
     Reel: 410  

[Kuhlmann, Quirin], 1652-1689. 
     ...Der Kühlpsalter; oder, Di Funffzehn-gesange. 
Amsterdam [Gedrukt voor den Autheur, en te bekomen by 
Barent Jansz Voogt]. 1684-86 
Item No. 1320 & 1320a; 4v. in 1. illus. 12cm.; At head of title: 
A.Z.; Title varies: 2.Th., Des Kühlpsalters zweiter Theil; 
[3.Th.], Quirin Kuhlmanns Wesentlicher Kühlpsalter, das 
Wunder der Welt; 3. [i.e. 4.] Th., Des Kühlpsalters dritter 
Theil; Colophon varies: 2.Th., Franckfurt, Wesel und 
Duisburg zufinden bei Andrea Luppio, 1685; 3. [i.e. 4] Th., 
Amsterdam, Gedrukkt vor den Author, und zu Franckfurt, 
Wesel und Duisburg zufinden bei Andrea Luppio 
Buchhaendlern, 1686; Prefatory note signed: Quirin 
Kuhlmann. 
     Reel: 410  

[Kuhnau, Johann], 1660-1722, supposed author. 
     Der schlimme Causenmacher, denen rechtschaffenen 
Advocaten. 
Leipzig, Druckts Immanuel Tietze. [1701] 
Item No. 1215; zur Belustigung, denen bösen aber zur 
Warnung, in einem Schau-Spiele artig vorgestellet; 160p. 
16cm.; Title page and p.[3] mutilated: imprint date cut away. 
     Reel: 380  

Kunst über alle Künste ein bös Weib gut zu machen. 
Rapperschweyl, bey Henning Lieblern. 1672 
Item No. 645; Vormahls von einem italiänischen Cavalier 
practcirciret: jetzo aber von einem teutschen Edelman 
glücklich nachgeahnet/und in einem sehr lustigen 
possenvollem Freuden-Spiele fürgestellet. Samt angehencktem 
singenden Possen-Spiele...; 1p.l.,5-138 [i.e.238]p.,1l. 13cm. 
[Bound with N.,N. Maius[!] mulier. [Frankfort?] 1671]; Errors 
in paging. 
     Reel: 154  

Kuntsch, Margarethe Susanne von, 1651-1717. 
     ...Sammtliche geist- und weltliche Gedichte, nebst einer 
Vorrede von Menantes [pseud.]. 
Halle im Magdeburgischen, In Verlegung der Neuen 
Buchhandlung. 1720 
Item No. 1805; 25p.l.,5-280p. front.(port.) 18cm.; "Zuschrift", 
in verse, by Christoph Gottlieb Steckmann: 2th-6th p. 
     Reel: 636  

Küsel, Melchior, 1626-1683?. 
     Des fürtrefflichen griechischen Helden und ithacensischen 
Fürsten Ulysses Leben, Thaten und Zufälle. 
[Augsburg] bey Joann. Ulrich Kraus diser Zeith zufinden. 
1705 
Item No. 1837a; in Kupffer gebracht und zum Verkauf 
beferdert durch Melchior Kusell; 1p.l.,58 plates, [8]p. 21cm.; 
Engraved title within ornamental border; each plate has 
explanatory text; "Kurtze Lebens-Beschreibung 
dess...Ulysses": [8]p. at end. 
     Reel: 650  

Küsel, Melchior, 1626-1683?. 
     Icones biblicae Veteris et Novi Testamenti. 
Avgvstae Vind., M. Kysel. 1679 
Item No. 1837; Figuren biblischer Historien Alten und Neuen 
Testaments...; 2pts. in 1. plates. 22cm.; Engr. title pages; 
Descriptive verse in Latin and German, by J.B. Croph, 
engraved on each plate; Preface (by M. Georgius Laub?) dated 
January 1, 1680. 
     Reel: 650  

Küsel, Melchior, 1626-1683?. 
     Theatrvm dolorvm Iesv Christi. 
Aug. Vind., Melchior Küsel. 1677 
Item No. 1836; XXXII plates incl. engr. t.-p. 22cm.; [Bound 
with his Icones biblicae Avgvstae Vind., 1670]. 
     Reel: 650  

La Grise, de, pseud. 
     Der unglückselige Misoneur, in sich haltende allerhand 
lehr-reiche Gespräche, nachsinnliche Reimen und Lieder. 
Franckfurt, Zu finden bey Matthäo Wagner, Buchdruckern in 
Ulm. 1681 
Item No. 1204a; von De La Grise; 4p.l.,366p. front.,plates. 
15cm. 
     Reel: 377  

[La Grise, de] pseud. 
     Dess verkehrt und wieder bekehrten Silobins, mit der 
Fräulein Vatisten, artliche Verheyrathung. 
Ulm/Druckts und verlegts Matth. Wagner. 1682 
Item No. 1205; in nachfolgenden zwey Theilen gar 
nachsinnlich entworffen/...und lustig zu lesen beschrieben von 
de La Grise; 1p.l.,149[i.e.249]p. front. 13cm. [Bound with his 
Krieg-Hof und Land Lebens Beschreibung...Ulm, M. Wagner, 
1676]. 
     Reel: 377  
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[La Grise, de] pseud. 
     Krieg-Hof und Land Lebens Beschreibung. 
Franckfurt/Verlegts Matthaus Wagner/Buchdrucker in Ulm. 
1676 
Item No. 1204; aufs kurtzeste in diese Schafferey 
verfasset/und dem beliebigen Leser wohl-meinende 
vorgestellet von de La Grise; 3p.l.,260p. front.,plates. 13cm.; 
Title in red and black; t.-p. bled. 
     Reel: 376  

La Rue, Charles de, 1643-1725. 
     R.P. Caroli Ruaei. 
Ingolstadii, Sumptibus J.A. de la Haye. 1722 
Item No. 1022; Tragoediae duae; 103p. 15cm. (Du Cygne, 
Martin, Comoediae XII, Ingolstadii, 1723. [Vol. 3]). 
     Reel: 304  

Labbe, Pierre, 1596-1673. 
     Petri Labbe, Soc. Iesv, Elogia sacra, theologica & 
philosophica, regia, eminentia, illvstria, historica, poetica, 
miscellanea; accessere Stephani Petiot Panegyrici dvo. 
Lipsiae, Apvd Thomam Fritsch. 1706 
Item No. 1633a; praefixa est Christiani Weisii praefatio 
adversus hujus characteris contemptores; 19p.l.,744p. 17cm.; 
"Stephani Petiot...Panegyrici dvo": p.[681]-744. 
     Reel: 584  

Lalebuch. 
     Das Lalebuch. 
Gedruckt zu Laleburg. 1597 
Item No. 654; Wunderseltzame, abentheurliche, vnerhörte, 
vnd bissher vnbeschriebene Geschichten vnd Thaten der Lalen 
zu Laleburg. Jetzund...auss rohtwelscher in deutsche Sprach 
gesetzt...; 4p.l.,213,50p. 16cm.; Signatures:)(4A-Q8R4; "Die 
neuwe Zeytungen auss der gantzen Welt;: (in verse) 50p. at 
end, has separate t.-p. 
     Reel: 156  

Lalebuch. ca. 1660. 
     Das lustige und lächerliche Lalen-Buch; das ist, 
Wunderseltsame, abentheurliche, unerhörte und bissher 
unbeschriebene Geschichten und Thaten der Lalen zu 
Lalenburg in Misnopotamia, hinter Utopia gelgen. 
[n.p.]. [ca. 1660] 
Item No. 654a; Durch M. Aleph. Beth, Gimel, der Vestung 
Ypsilonburger Amtmann. [Woodcut] Mier Herren von 
Lalenburg [Get]ruckt in diesem Jahr; 139,[4]p. illus. 17cm.; 
Left hand margin of t.-p. pasted over by remnan of original 
wrapper, with loss of text.; For fuller description see Das 
Lalebuch (1597), hrsg. von Karl von Bahder, 1914, p. lxxiv,Q. 
     Reel: 156  

[Lämmermann, Christoph August], 1684-1742. 
     Die schlummernde und aufgeweckte Noris. 
[Nürnberg]. [1732] 
Item No. 590f; occasione e. bey H.L. Schweinern Metzger 
latitirenden erz-flegelhafften Verse-Dreschers, infamen 
Reimen-Schmieds und hencker-mässigen Pasquillantens, 
J.F.R. zur Rettung hart-angetasteter Unschuld bey vergnügter 
Gesellschafft ohne Nagel--und Finger-Beissen schuldigst 
fürgestellet per Tertium Quartum Quintum. Cal. Febr. 1732. 
Beym Original zu finden, wo 3000. Copien gedruckt worden 
und umsonst in die Welt geschictet worden [5]p. 17cm.; 
Bound with [Riederer, J.F.] Unvorgreifliche Gedancken, 1731; 
In verse; With footnotes. 
     Reel: 137  

[Lang, Johan]. 
     Ode an den Churfürstl. 
[n.p.]. [ca.1600] 
Item No. 306; Sächsisch: Herrn... Wolff Christoph von 
Arnimb H. Vater. Wie auch an die Wohladelgeborne...Fraw 
Catharinen Dorotheen von Reymen F. Mutter, ihres 
erstgebohrnen... Sohnleins Hans Christian von Arnimb; [4]p. 
20x17cm.; Singed, Johan Lang, Organ: W. 
     Reel: 62  

Lang, Matthias, fl. 1677. 
     ...Geistliche Wasser-Quelle, gesucht und gefunden von der. 
Regenspurg, gedruckt bey Paulus Dalnsteiner. 1677 
Item No. 612a; Frauen Anna Paurnfeindin, gebohrner 
Krugschanckin...auch zu deroselben christlichen Ehrn-
Gedächtnis und zu tröstlicher Erquickung des...Wittibers, 
nemblich...Herrn Wolffgang Pauernfeinds...auff inständiges 
Begehren in Druck gegeben durch Matthiam Lang...1676; 
[52]p. 2 fronts.(incl.port.) 20x16cm.; Signatures: A4b-d4)(-
)()(4)()()(2.; At head of title: I.N.J. [i.e. In nomine Jesu]; 
Includes music; The funeral sermon by Matthias Lang is 
followed by "Epicedia" including poems, some in Latin, by 
the widower, Joh. Conrad Barth, Daniel Tiefftrunck and 
others. 
     Reel: 146  

Lange, Johann. 
     Höchst-erfreulicher Glückswunsch dem. 
[Jauer]. [1686] 
Item No. 1086; Ertz-Hause von Österreich. Über die von der 
Römischen Kayser- auch...Königlichen Majestat...und dero 
hohen Alliirten wider glorieusen Victorie in Eroberung 
der...Residentz-Stadt Ofen...Vorgestellet durch Johann 
Langen; [4]p. 19x16cm.; Poem. 
     Reel: 316  

Langius, Elias, fl. 1615. 
     Glogovia incinerata; oder, Warhafftige vnd aigentliche 
Beschreibung der geschwinden vnd gantz schrecklichen 
Fewerss-Brunst zu Grossen Glogaw. 
Gedruckt zur Lignitz in Nicolai Schneiders Druckerey, durch 
Joachim Funcken, Buchdruckern zu Gross Glogaw. [1615] 
Item No. 50; den 28. Julii des verlauffenen 1615. Jahres ... 
Beyneben: Was sich vor: vnd nach dem Brande mehr 
Denckwürdiges verlauffen vnd zugetragen ... in deutsche 
Rythmos verfasset ...Durch Eliam Langium; [71]p. 19x16cm.; 
Signatures: A-J4; Poem. 
     Reel: 10  
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Lassenius, Johann, 1636-1692. 
     ...Amorrhevs Amadevs. Augspurg, Gedruckt bey Joh. 
Schultes. 1662 
Item No. 490; 4p.l.,136p. 13cm.; Added t.p. engr.: Amorrhevs 
der Gewissenlohse in einem anmuthigen Lehr-Geschicht, vnd 
sinnreichen Gespräch. 
     Reel: 113  

Lassenius, Johann, 1636-1692. 
     D. Joh. Lassenii. 
[i.e. Götten] Magdeburg, Gedruckt und zu finden bey Joh. 
Christian Siegelern. 1743 
Item No. 493a; Versüssete Bitterkeit im Leben, Lieben und 
Leiden...in allerhand geistlichen und leiblichen Anfechtungen 
angewiesen, und von neuen herausgegeben von H.L.G; 
3p.l.,248p. front. 18cm. [Bound with Scriver, Christian. ... 
Siech- und Siegs-Bette...Nürnberg, 1741]; Dedication signed, 
H.L. Götten. 
     Reel: 114  

Lassenius, Johann, 1636-1692. 
     D. Johannis Lassenii. 
Copenhagen, bey J.C. Rothen. 1728 
Item No. 492; Verliebte Sulamithin; oder, Heilige 
Betrachtungen über sechs und zwantzig auserlesene Macht-
Sprüche H. Schrifft... hiebevor in öffentlichen 
Fredigten...vorgetragen, nachgehends in etwas erweitert, und 
mit vielen Liebes-Liedern...mitgetheilet, und nun zum dritten 
Mahl ans Licht gegeben; 3p.l.,636,[8]p. front., plates (2 
double) 17cm. 
     Reel: 113  

Lassenius, Johann, 1636-1692. 
     Des seel. Herrn D. Johannis Lassenii Heiliger Perlen-
Schatz, in Reimen gebracht von. 
Onolzbach, Gedruckt bey Christoph Lorenz Messerer. [pref. 
1771] 
Item No. 493b; Christiana Philippina Holfelderin und...zum 
Druck befördert von derselben hinterlassenen Freunden und 
Testaments-Erben; 3p.l.,608,[10]p. 18cm.; "Anhang: Des 
Herrn Hof-Rath Drollingers Ode über die Unsterblichkeit der 
Seele": p.601-608. 
     Reel: 114  

Lassenius, Johann, 1636-1692. 
     Iohannis Lassenii. 
Königsberg, Verlegts C.G. Eckart. 1731 
Item No. 493; Biblischer Weyrauch, zum süssen Geruch 
gottseeliger Andachten...Nunmehr mit einer neuen 
Vorrede...und einem mit Fleiss ausgesuchten Gesang-
Buche...vermehret von M. Michael Lilienthal...; 
10p.l.,450,[6]p., 2l.,264,[4]p. front. XX plates. 18cm.; Added 
engr., illus. t.p.; "Auserlesenes Gesang-Buch, den Kern alter 
und neuer Lieder...in sich fassend...heruasgegeben von M. 
Michael Lilienthal" has special t.p., separate paging, and front. 
     Reel: 114  

Lassenius, Johann, 1636-1692. 
     Joh. Lassenii Adeliche Tisch-Reden, in sich begreiffende 
zwölff lehrreiche. 
Nürnberg, In Verlegung Johann Andreas Endters und 
Wolffgang dess Jüngern seel. Erben. 1661 
Item No. 489a; Gespräch, darinn bey Anführung mancherley 
Geschichten, Gleichnüssen und lehrreichen Sprüchen 
allerhand erbauliche Unterredungen...vorgestellet...; 
11p.l.,487,[17]p. 14cm. 
     Reel: 113  

Lassenius, Johann, 1636-1692. 
     Johan Lassenii. 
Franckfurt. 1686 
Item No. 491; Frucht-bringende Gespräch-Spiel, darinn 
sonderbare Unterredungen, nicht alleine das was zum 
bürgerlichen und Stadt-Leben gehöret, sondern auch alle 
andere Stände der Welt, samt den vornehmsten Künsten und 
Gewerben erörtert werden. Mit Untermischung vielerhand 
Geschichten und erbaulichen Sitten-Lehren...; 7p.l.,313,[17]p. 
17cm. 
     Reel: 113  

Lassenius, Johann, 1636-1692. 
     Johannis Lassenii. 
Copenhagen, Bey Johann Christian Rothe. 1730 
Item No. 492a; Himmlischer Morgen-Thauder süssen Gnade 
Gottes, aus verschiedenen Tröpflein vieler herrlichen Kern-
Sprüche der H. Schrifft, zur Begiessung des Pflantz-Gartens 
Christi, zum Wachsthum der Gläubigen...aufgesammlet und 
mit nöthigen Sinn-Bildern ans Licht gegeben; 10p.l.,698p. 25 
plates. 17cm.; Imperfect: Plates 1-17, 19-22, 24-25 wanting. 
     Reel: 114  

Lassus, Orlando di, 1532-1594. 
     Madrigali: a qvattro, cinqve et sei voci, novamente 
composti: per Orlando Lasso. 
Noribergae, In officina typographica Catharinae Gerlachiae. 
1587 
Item No. 3; Altvs ...; [47]p. 16x21 cm.; Signatures: a-f4; 
Words in Italian. 
     Reel: 1  

Lassus, Orlando di, 1532-1594. 
     Madrigali: novamente composti a cinqve voci: per Orlando 
Lasso. 
Noribergae, In officina typographica Catharinae Gerlachiae. 
1585 
Item No. 4; Altvs...; [35]p. 16x21cm. [Bound with his: 
Madrigali: a qvattro, cinqve et sei voci ... Noribergae, 1587]; 
Signatures: aa-dd4, ee2; Words in Italian. 
     Reel: 1  

Lassus, Orlando di, 1532-1594. 
     Newe teutsche Lieder, geistlich vnd weltlich, mit vier 
Stimmen, welche nit allein lieblich zu singen, sonder auch auff 
aller hand Art Instrumenten zugebrauchen. 
Getruckt zu München bey Adam Berg. 1583 
Item No. 2; Durch Orlandvm de Lasso ... erst newlich 
componirt, vnd in Truck gegeben. Altvs; [39]p. 16x21cm.; 
Signatures: aa-ee4; Title within ornamental border; initials. 
     Reel: 1  
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Lassus, Orlando di, 1532-1594. 
     Sex cantiones latinae qvatvor, adivneto dialogo octo 
vocvm. 
Monachij excudebat Adamus Berg. 1573 
Item No. 1a; Sechs Teutsche Lieder mit vier sampt einem 
Dialogo mit 8. Stimmen. Six chansons francoises nouuelles a 
quatre voix auecq vn dialogue a huict. Sei Madrigali nuoui a 
quatro, con vn Dialogo a otto voci. Summa diligentia 
compositae, correctae, & ... aeditae. Avthore Orlando di 
Lasso, ... Tenor; [46]p. 16x22cm.; Signatures: a-f4 (f4 blank); 
28 songs in all; the dialogues are set for first and second tenor. 
There are 7 not 6 German songs. 
     Reel: 1  

Lauremberg, Johann, 1590-1658. 
     ...Joannis Laurenberg I Graecia antiqua, edidit Samuel 
Puffendorf. 
Amstelodami, Apud J. Janssonium. 1661 
Item No. 1530; 6p.l.,99,[1]p. illus., 29 double maps, 2 double 
plans. 19cm. [Bound with Bos. Lambert. Lamberti Bos 
...Franequerae, 1700]. 
     Reel: 499  

Lauremberg, Johann, 1590-1658. 
     ...Joannis LaurenbergI Graecia antiqua, edidit Samuel 
Puffendorf. 
Amstelodami, Apud J. Janssonium. 1661 
Item No. 371; 6p.l.,99,[1]p. illus., 29 double maps, 2 double 
plans. 19cm. [Bound with Bos, Lambert. Lamberti Bos [Greak 
omitted] ... Franequerae, 1700]. 
     Reel: 73  

Lauremberg, Johann, 1590-1658. 
     Veer Schertz Gedichte. 
[n.p.] Gedrücket. 1653 
Item No. 370a; In Nedderdüdisch gerimet dörch Hanss 
Willmsen L. Rost...; 2p.l.,92p. 16cm.; Contents. -Van der 
Minschen itzigem Wandel und Maneeren. - Van almodischer 
Kleder-Dracht. - Van vormengder Sprake und Titeln. - Van 
Poesie und Rymgedichten. 
     Reel: 73  

[Lauremberg, Johann], 1590-1658. 
     De nye poleerte utiopische Bockes-Büdel, entworpen in 
veer Schertz-Gedichte. 
[n.p.]. [ca.1700] 
Item No. 373; In Nedderdüdisch gerymet dörch Hans 
Willmsen L. Rost[pseud.] Gedrücket in diesem itzigen Jahr; 
2p.l.,92p. 17cm. 
     Reel: 73  

[Lauremberg, Johann], 1590-1658. 
     Veer Schertz-Gedichte. 
[Hamburg?]. 1670 
Item No. 372; I. Van der Minschen itzigem Wandel und 
Maneeren. II. Van almodischer Kleder-Dracht. III. Van 
vormengder Sprake und Titeln. IV. Van Poesie und 
Rymgedichten. In nedderdüdisch gerimet dörch Hanss 
Willmsen L. Rost ...; 2p.l.,92p. 15cm.; Errors in paging. 
     Reel: 73  

Lauremberg, Peter, 1585-1639. 
     ...Cynosura bonae mentis; sive: Compendiosa, facilis & 
dilucida institutio artificiosae ratio-cinationis, qvae logica 
vulgo appellatur: cui adjuncta est methodus erudite & 
convenienter disputandi. 
Prostat in Perfertino bibliopolio Wratisl. typis Johannis Erici 
Hahnii. 1658 
Item No. 377; 1p.l.,135,[1]p. 13cm.; At head of title: A-Z!; 
Colophon: Lipsiae, typis Johannis Erici Hahnij, 1657; 
Interleaved, with manuscript notes. 
     Reel: 74  

[Lauremberg, Peter], 1585-1639. 
     Acerra philologica. 
Bey Iacob Marci, Buchführer. 1640 
Item No. 374; Das ist: Dreyhundert ausserlesene, nützliche, 
lustige, vnd denckwürdige Historien vnd Discvrsen, 
zusammen gebracht auss den berühmtesten griechischen vnd 
lateinischen Scribenten...Leyden; 522p.[16]p. 13cm.; Pages 1-
2 (engr.t.-p.?) wanting; Preface signed: P. Lauremb. D. 
     Reel: 73  

[Lauremberg, Peter], 1585-1639. 
     Acerra philologica. 
Leyden, Gedruckt bey Frantz Hegern. 1646 
Item No. 375; Das ist: Vierhundert ausserlesene, nützliche, 
lustige, und denckwürdige Historien vnd Discvrsen, 
zusammen gebracht auss den berühmsten griechischen vnd 
lateinischen Scribenten...; 596,[13]p. 14cm.; Added engr. t.p.; 
Preface signed: P. Lauremb. D. 
     Reel: 73  

[Lauremberg, Peter], 1585-1639. 
     Verneuwerte und vermehrte Acerra philologica; das ist, 
Vierhundert ausserlesene nützliche, lüstige, und denckwürdige 
Historien und Discursen, zusamen gebracht auss den 
berühmtesten griechischen und lateinischen Scribenten. 
[Leyden]Bey Jacob Marci. 1650 
Item No. 376; an ietzo mit Fleiss übersehen und allenthalben 
dass Deutsche verbessert; 669,[26]p. 14cm.; Added engr. t.p.; 
Preface signed: P. Lauremb. D. 
     Reel: 74  

Laurentius von Schnifis, originally Johann Martin, 1633-
1702. 
     Dess Miranten, eines welt- und hoch-verwirrten Hirtens 
nach der ruhseeligen Einsamkeit wunderlicher Weag. 
Buchdrucker. 1690 
Item No. 1066; Durch F. Lavrenvon Schnüffis...Gedruckt und 
verlegt zu Costantz am Boden-See, durch David Hautt, Fürstl. 
und academisch; 10p.l.,306p. front., music. 16cm. 
     Reel: 310  
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Laurentius von Schnifis, originally Johann Martin, 1633-
1702. 
     Futer uber die mirantische Maul-Trummel, oder, Begriff, in 
welchem der jetzigen Welt thorechtes. 
Costantz, Im Verlag bey Leonhard Parcus, gedruckt in der 
fürstl. bischöflichen Truckerey durch J.A. Köberle. 1699 
Item No. 1071; Beginnen in lateinisch- und teutschen Elegien, 
samt schönen Sinnbildern, und neuen Melodeyen...an den Tag 
gegeben wird...; 7p.l.,312,[8]p. front.,plates. 16cm.; 16 elegies 
in Latin and German on opposite pages.; ach elegy has a 
melody for solo voice with thorough bass accompaniment, by 
Romanus Vötter. 
     Reel: 311  

Laurentius von Schnifis, originally Johann Martin, 1633-
1702. 
     Lusus mirabiles orbis ludentis. 
Kempten, Gedruckt durch Caspar Rollen, und in Augspurg zu 
finden bey Andreas Maschenbauer. 1707 
Item No. 1072; Mirantische Wunder-Spiel der Welt, 
vorstellend die zeitliche Eitelkeit...der Menschen...Opusculum 
posthumum...durch einen seiner Brüder zum Druck befördert 
und vermehrt. Auch mit schönen Kupffern gezieret...; 
8p.l.,218[i.e.318]p. fold.front.,plates. 
     Reel: 311  

Laurentius von Schnifis, originally Johann Martin, 1633-
1702. 
     Mirantische Maul-Trumel, oder, Wohlbedenckliche 
Gegensaze böser und guter Begirden. 
Gedruckt bey Johann Adam Köberle, in der fürstl. bischöffl. 
Truckerey zu Costantz in Verlag Leonhard Parcus. 1695 
Item No. 1070; Mit schönen Sinnbilderen, und auf eine neue 
Art anmüthiger Melodeyen gezihrt...; 11p.l.,336,[2]p. 
front.,plates. 15cm.; Includes melodies with thorough bass 
accompaniment by Pomanus Votter. 
     Reel: 311  

Laurentius von Schnifis, originally Johann Martin, 1633-
1702. 
     Mirantische Mayen-Pfeiff; oder, Marianische Lob-
Verfassung, in welcher Clorus, ein Hirt, der grossmächtigsten 
Himmels-Königin und Mutter Gottes Mariae. 
Dillingen, Bey Johan Caspar Bencard. 1692 
Item No. 1069; anmuthig besingt...Mit schönen Kupffern, und 
gantz neuen Melodeyen gezihrt...; 8p.l.,332,[4]p. 
incl.front.,plates. 16cm.; Includes melodies with thorough bass 
accompaniment. 
     Reel: 311  

Laurentius von Schnifis, originally Johann Martin, 1633-
1702. 
     Mirantische Wald-Schallmey; oder, Schul wahrer Weisheit. 
Costantz, Gedruckt und verlegt durch David Hautt. 1688 
Item No. 1068; 12p.l.,398p. front., illus. (music) 15cm. 
     Reel: 310  

Laurentius von Schnifis, originally Johann Martin, 1633-
1702. 
     Mirantisches Flötlein, oder, Geistliche Schäfferey, in 
welcher Christus, unter dem Namen Daphnis, die in dem 
Sünden-Schlaff vertieffte Seel Chlorinda. 
Costantz, Gedruckt in der fürstl, bischöffl. Druckerey bey 
David Hautt, in Verlegung Johann Jacob Mantelin zu 
Lauffenburg. 1682 
Item No. 1067; zu grosser Heiligkeit führet...; 8p.l.,315,[1]p. 
front.,plates. 16cm.; Includes melodies for one voice with 
thorough bass accompaniment by the author. 
     Reel: 310  

Laurentius von Schnifis, originally Johann Martin, 1633-
1702. 
     ...Mirantisches Flötlein, oder, Geistliche Schäfferey, in 
welcher Christus, unter dem Namen Daphnis, die in dem 
Sünden-Schlaff vertieffte Seel Clorinda. 
Franckfurt, Bey Eman. und Joh.Rud. Thurneysen. 1739 
Item No. 1073; zu grosser Heiligkeit führet. Vierte Aufflage. 
Darinnen alle Melodien zu drey Stimmen samt einem 
Rittornello auffgesetzet, zugleich ein Anhang neuer Liedern 
und dienl. Register beygefüget worden...; 
8p.l.,344,[i.e.366],[2]p. front.,plates. 17cm. 
     Reel: 311  

Laurentius von Schnifis, originally Johann Martin, 1633-
1702. 
     Mirantisches Flötlein; oder, Geistliche Schäfferey, in 
welcher Christus, under dem Nammen Daphnis die in dem 
Sünden-Schlaff vertieffte Seel Clorinda. 
Zu finden in Franckfort, Bey Emanuel und Joh. Georg 
Königen. 1695 
Item No. 1070a; aufferwecket...Durch P.F. Laurentium von 
Schnüffis...; 8p.l.,316p.,1l. front.,plates, music. 16cm. 
     Reel: 311  

[Laurentius von Schnifis, originally Johann Martin], 1633-
1702. 
     Philoteus, oder Dess Miranten durch die Welt vnd Hofe 
wunderlicher Weeg nach der ruheseeligen Einsambkeit; 
entworffen von Mirtillen [pseud.] einem dess Miranten guten 
Freund. 
Gedruckt zu Passau. Bey G. Höller. 1688 
Item No. 1065; 172 p., incl. front. 13cm.; Signatures: +3A-
G12(G12 blank). 
     Reel: 310  

Lavater, Ludwig, 1527-1586. 
     Schriftmassiger Bericht von Gespenstern, Nachtgeistern, 
mancherley wundersamen Erscheinungen, und merkwürdigen 
Vorbedeutungen. 
Zürich, Bodmer. 1670 
Item No. 1238; In dreyen Theilen beschrieben, und zu des 
Lesers Belustigung, mit namhaften Historien, samt einem 
Register der Capiteln versehen: durch H. Ludwig 
Lavatern,...Anjetzo mit sonderbarem Fleiss auss der 
Lateinische in der hochteutsche Sprache übersezt; 9p.l.,347pp. 
17cm.; Added t.-p., engraved; "Zuschrift" signed: Heinrich 
Bodmer; Faust: pp.263-264. 
     Reel: 386  
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Lavater, Ludwig, 1527-1586. 
     De spectris, lemuribus et magnis atque insolitis fragoribus, 
variisque praesagitionibus, quae plerunque obitum hominum, 
magnas clades, mutationesque imperiorum praecedunt. 
Lugd. Batavorum, Apud Henr. Verbiest. 1659 
Item No. 1237; Liber unus. In tres partes distributus. Omnibus 
veritatis studiosis summe utiliu. Authore. Ludov. Lavatero 
Tigurino. Editio secunda priori multé emendatior; 
10p.l.,245,[1]p. 12x7cm.; Added t.-p., engr.; Faust: p.187. 
     Reel: 385  

Lavater, Ludwig, 1527-1586. 
     De spectris, lemuribvs et magnis atqve insolitis fragoribus, 
variisque praesagitionibus quae plerumque obitum hominum. 
[Geneva] Apud Joannem Crispinum. [1570] 
Item No. 1235; magnas elades, mutationesque imperiorum 
praecedunt, liber vnvs: Lvdovico Lavatero Tigvrino avtore; 
8p.l.,272p. 16cm.; Printer's mark on t.-p. Italic type; 
Autograph of D. Beer on t.-p; Faust: p.208. 
     Reel: 385  

Lavater, Ludwig, 1527-1586. 
     De spectris, lemvribvs et magnis atqve insolitis fragoribus, 
variisque praesagitionibus, quae plerumqve obitum hominum, 
magnas clades, mutationosque imperiorum praecedunt, liber 
unvs. Lvdovico Lavatoro Tigvrino avtore. 
Genevae, Apuvd Evstathivm Vignorr. 1580 
Item No. 1236; 8p.l.,213pp. 18cm.; Faust: p.162. 
     Reel: 385  

Lavingano, Apollonius, father. 
     Der mit gnad- und verdienst-vollen Arbeiten hochbereichte 
Ertz-Vatter Jacob; oder, Trauer- und Ehren-Red bey höchst-
ansehnlicher Leich-Begähgnuss. 
[Salzburg] Gedruckt und zu finden bey Joh. Joseph Mayrs 
seel. Erbin. [1747] 
Item No. 1051d; des...Herrn Jacobi Ernesti, Ertz-Bischoffen 
zu Saltzburg...in der...Dom-Kirchen vorgetragen, den 20. Junii 
im Jahr 1747. Von P. Apollonio Lavingano...; 23p. 32cm. 
[Bound with Beschreibung der Ceremonien und Leich-
Conducts...Frantz Ludwig, Bischoffens zu Aychstätt. [1736]]. 
     Reel: 308  

Lazarillo de Tormes. Ger. tr. 1614. 
     Leben und Wandel Lazaril von Tormes: und Beschreibung, 
wass derselbe für Unglück und Widerwertigkeitt 
aussgestanden hat. 
[Nach der Handschrift hrsg. und mit Nachwort, Bibliographie 
und Glossar versehen von Hermann Tiemann, Hamburg]. 
[1951] 
Item No. 903; Verdeutzscht 1614; 151p. 24cm. 
     Reel: 265  

Lazarillo de Tormes. Ger. tr. Hahn. 
     Curieuses und lesens-würdiges Leben eines der grösten 
doch klügesten Narren in der gantzen Welt. 
[n.p.]. 1709 
Item No. 910; aus dem Frantzöischen[!] ins Teutsche 
übersetzt; 4p.l.,5-427p. 14cm.; Translated by P. Fr. Hahn; 
based on Barezzo Barezzi's Italian version. - cf. Leben und 
Wandel Lazaril von Tormes, ed. by Hermann Tiemann, 1951. 
     Reel: 267  

Lazarillo de Tormes. Ger. tr. Hahn. 
     Lebens-Beschreibung des Lazarili von Tormes; oder, 
Einige artliche Erzehlungen und Begeben-heiten etlicher 
Welt-Händel, so sich im itzigen 1700 Seculo begeben; Aus 
dem Italiänischen übersetzet von Araldo. 
Freyburg [Leipzig?]. 1701 
Item No. 909; 427p. fold.front. 14cm.; Based on the Italian 
translation by Barezzo Barezzi; Translated by P. Fr. Hahn. 
     Reel: 267  

Le Clerc, Jean, 1657-1736. 
     Hn. Joh. Clerici Gedancken von der wahren und falschen 
Rede-Kunst; ihres Nutzens wegen aus dem Frantzöischen[!] 
ins Teutsche übersetzet. 
Altenburg, bey J.L. Richtern. 1722 
Item No. 1562; 8p.l.,108,[4]p. 16cm. [Bound with Hofmann 
von Hofmannswaldau, Christian. Deutsche Rede-Übungen. 
Leipzig, 1702]. 
     Reel: 559  

Le Clerc, Sebastien, 1637-1714. 
     Anmuthige Augen Belustigung, abgezielte Hertzens 
Ermunterung. 
Augspurg. 1715 
Item No. 1851; Unser Heyland Jesus Christus in 
seinem...Leiden...Abscheiden...Begräbnus...Aufferstehung...Hi
mmelfahrt und...Sendung dess H. Geistes, in schönen 
Kupffern vor Augen gemahlet von...Sebast.: le Clerc 
gezaichnet und in Kupffer gebracht zu Paris. Anietzo...so wohl 
vermehrt als mit andächtige Versen erläutert...von Johann 
Ulrich Kraussen...; 1p.l.,36p. 40 plates on 20l. 17cm.; 
Engraved, illus. t.-p. 
     Reel: 652  

[Le Sage, Alain René], 1668-1747. 
     Der spanische Robinson; oder, Sonderbahre Geschichte des 
Gil Blas von Santillana. 
Hamburg, Gedruckt und verlegt von seel. Thomas von 
Wierings Erben. 1735-42 
Item No. 917a; aus dem Frantzösischen übersetzt...; 4v. in 1. 
fronts.(v.1,3),plates. 18cm.; Title varies: v.2-4, Des spanischen 
Robinsons zweiter[-vierter und letzter] Theil; oder, 
Fortsetzung [Fernere Fortsetzung, Endlicher Ausgang] der 
sonderbahren Geschichte des Gil Blas von Santillana; Imprint 
varies: v. 2-4, have additional note "Ist auch in Leipzig bey 
Philip Herteln zu bekommen."; Vol.1, 3. Aufl., 1742; v.2-3, 2. 
Aufl., 1736; v.4, 1. Aufl., 1735; A translation of Gil Blas, not 
a Robinsonade. 
     Reel: 269  

Lebens-geschichte. 
Gedruckt zu Cölln. 1693 
Item No. 1675; der weyland durchleuchtigst. Churfürsten in 
der Pfaltz/Friederich des V. Carl Ludwig/und Carl. Worinnen 
die böhmische Unruhe/der dreyssigjährige Krieg/die Vicariat- 
und Wildfangs- Sache/des Chur-Fürsten Carl Ludwig Liebes-
Händel mit der Baronessin von Degenfeld/und die 
Langhänsische Sache durch einen gantz kurtzen Begriff 
annehmlich beschrieben werden; 2p.l.,206p. 13cm. [Bound 
with Trotti de La Chétardie, J. Die wohlerzogene Stands-
Person, Nürnberg, 1695]. 
     Reel: 597  
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Lebens-Geschichte des Herrn Barons von E**. 
Frankfurt und Leipzig. 1759 
Item No. 1808b; 270p., incl.front. 18cm.; Fiction. 
     Reel: 637  

Lechner, Leonhard, ca. 1550-1606. 
     Neue lustige teutsche Lieder nach Art der welschen 
Canzonen, mit vier Stimmen componirt. 
Gedruckt zu Nürmberg, durch Katharinam Gerlachin. 1588 
Item No. 10; Mit etlichen neuen Compositionen durch den 
Authorem gemehret. Secunda vox ...; [39]p. 16x21cm.; 
Signatures: a-e4. 
     Reel: 1  

Lechner, Leonhard, ca. 1550-1606. 
     Newe teutsche Lieder, mit fünff vnd vier Stimmen 
componirt. 
Gedruckt zu Nürnberg, durch Katharinam Gerlachin vnd 
Johanns vom Berg Erben. [1582] 
Item No. 9; Altvs ...; [47]p. 16x21cm.; Signatures: a-f4. 
     Reel: 1  

LeClerc, Jean, 1657-1736. 
     Iohannis Clerici Unpartheyische Lebens-Beschreibung 
einiger Kirchen-Väter und Ketzer. 
Halle im Magdeburgisch, In Verlegung der Neuen 
Buchhandlung, auch bey derselben in den Messen zu 
Franckfurt unter dem Mehlischen, und zu Leipzig unter dem 
Brummerischen Hause zufinden. 1721 
Item No. 1561a; Aus dessen Bibliotheque universelle ins 
Teutsche übersetzt und nebst einer Vorrede des Herrn Geh. 
Raths Thomasii...ans Licht gestellet...; 16p.l.,764,[34]p. 
fold.table 17cm.; Pages [24-34], advertising matter. 
     Reel: 559  

Lehmann, Christoph, 1570?-1638. 
     Florilegium politicum: Politischer Blumen Garten darinn 
auszerlesene Sententz Lehren, Regulen vnd Sprüchwörter auss 
Theologis, Jurisconsultis, Politicis, Historicis, Philosophis, 
Poeten vnd eigener Erfahrung vnter 286 Tituln. 
Lübeck, J. Jung. 1639 
Item No. 60; In locos communes zusammen getragen durch 
Christophorum Lehman; 4p.l., 953p. 16cm. 
     Reel: 12  

Lehms, Georg Christian, 1684-1717. 
     Deutschlands galante poetinnen, mit ihren sinnreichen und 
netten proben: nebst einem anhang ausländischer dames, so 
sich gleichfalls durch schöne poesien bey der curieusen welt 
bekannt gemacht, und einer vorrede. 
Franckfurt am Mayn, Zu finden bey S.T. Hocker. [1714]-1715 
Item No. 1350; Dass das weibliche geschlecht so gesenickt 
zum studieren, als das männliche, ausgefertiget von Georg 
Christian Lehms; (v.2,1714); 2v. in 1 front.(port.) 19cm.; Vol. 
[II] has title: Anhang ausländischer dames, so sich gleichfalls 
durch schöne poesien bey der curieusen welt bekannt 
gemacht; ausgefertiget von George Christian Lehms. 
Franckfurt am Mayn, Gedruckt bey A. Heinscheidt, 1714. 
     Reel: 422  

Leibniz, Gottfried Wilhelm, Freiherr von, 1646-1716. 
     Des Freyherrn von Leibnitz Kleinere philosophische 
Schriften. 
Jena, Zu finden in der Mayerischen Buchhandlung. 1740 
Item No. 1543; mit einer Vorrede Herrn Christian 
Wolffs...ehedem von...Heinrich Köhler teutsch übersetzet, nun 
auf das neue übersehen von M. Caspar Jacob Huth...; 
39p.l.,464p. 18cm.; Contents. - Lehrsätze von den Monaden 
zur Erläut. der Theodicee. - Verthaidigung seiner Harmonie 
wider Baylen. - Geheimniss der Schöpfung nach seiner 
Dyadik. - Mit Herrn D. Clarken gewechselte Schriften. - Herrn 
Thümigs Antwort auf Herrn Clarkens leztes Schreiben. - 
Herrn Prof. Köhlers Discurs über das Licht der Natur. 
     Reel: 506  

Leibniz, Gottfried Wilhelm, Freiherr von, 1646-1716. 
     Godefridi Guilielmi Leibnitii Principia Philosophiae More 
Geometrico Demonstrata: Cum Excerptis Ex Epistolis 
Philosophi Et Scholiis Quibusdam Ex Historia Philosophica. 
Francofurti Et Lipsiae, Impensis Petri Conradi Monath. 1728 
Item No. 1541; Accedunt Theoremata Hetaphysica De 
Proprietatibus Quibusdam Entis Infiniti Et Finiti Mundique 
Existentis Perfectione, Ex Philosophia Leibnitiana Pariter 
Selecta et Geometrice Demonstrata Nec Non Meditatio 
Philosophica De Unione Mentis Et Corporis Denuo Edita; 
8p.l.,188p.,17l.1l.,36p. 22cm. 
     Reel: 505  

Leibniz, Gottfried Wilhelm, Freiherr von, 1646-1716. 
     Gothofredi Guillelmi Leibnitii. 
Genevae, Apud Fratres de Tournes. 1768 
Item No. 1544; Opera Omnia, Nunc primum collecta, in 
Classes distributa, praefationibus & indicibus exornata, studio 
Ludovici Dutens...; 6 vols. With portrait and plates. 29cm. 
     Reel: 507-509  

Leibniz, Gottfried Wilhelm, Freiherr von, 1646-1716. 
     Illvstris viri Godofr. Gvilielmi Leibnitii Collectanea 
etymologica, illvstrationi lingvarvm, veteris celticae, 
germanicae, gallicae, aliarvmqve inservientia. 
Hanoverae, sumptibus N. Foersteri. 1717 
Item No. 1542; Cvm praefatione Jo. Georgii Eccardi...; 2v. 
fold.pl. 18cm.; Vol.2 has half-title only: Godofredi Gvilielmi 
Leibnitii Collectaneorvm etymologicorvm pars II...; Vol.1 
(p.255-314) includes the first edition of Leibniz' 
Unvorgreiffliche gedancken, betreffend die ausübung und 
verbesserung der teutschen sprache, quoted in table of 
contents with title: De linguae germanicae cultu. Printer's 
error: text of v.1 appears in place of that of v.2 and vice versa. 
     Reel: 506  

Leibniz, Gottfried Wilhelm, Freiherr von, 1646-1716. 
     Otium hanoveranum; sive, Miscellanea, ex ore & schedis 
illustris viri. 
Lipsiae, impensis J.C. Marini. 1718 
Item No. 1542a; Godofr. Guilielmi Leibnitii...quondam notata 
& descripta, cum ipsi in colligendis & excerpendis rebus ad 
historiam brunsvicensem pertinentibus operam navaret, 
Joachimus Fridericus Fellerus...Additae sunt...Epistolae 
gallicae amoebeae Leibnitii & Pelissonii de tolerantia 
religionum & de controversiis quibusdam theologicis, 
jampridem editae, nunc recusae. Quibus praemissum est 
supplementum vitae leibnitianae...; 15p.l.,441, [23]p. front. 
(port.) 17cm. 
     Reel: 506  



Yale Collection of German Baroque Literature 
Author Index   

113

Leibniz, Gottfried Wilhelm, Freiherr von, 1646-1716. 
     ...Theodicee; das ist, Versuch von der Güte Gottes, 
Freyheit des Menschen, und vom Ursprunge des Bösen; bey 
dieser 4. Ausg. durchgehends verb., auch mit verschiedenen 
Zusätzen und Anmerkungen verm. 
Hannover und Leipzig, In Verlag sel. Nicol. Försters und 
Sohns Erben. 1744 
Item No. 1540; von Johann Christoph Gottscheden...Statt einer 
Einleitung ist die Fontenellische Lobschrift auf den Herrn von 
Leibnitz übersetzt; 12p.l.,64,843,[53]p. front.(port.) fold.plate. 
19cm. 
     Reel: 505  

Leich-Begängnuss des. 
Eichstaedt, Gedruckt bey Maria Elisabetha Straussin, 
verwittibten Hochf. Bischöfl. Hof-Buchdruckerin. [1757] 
Item No. 1051h; Herrn Joannis Antoni/II...Bischoffen zu 
Eichstädt, aus dem...Geschlecht derer von Freyberg und 
Eisenberg in Hopferau...welcher...den 20. Aprilis 1757. sein 
tugend-volles Leben...beschlossen. Kürzlich zum 
unsterblichen Nachruhm dieses...Simeonis verfasset und in 
offent lichen Druck befördert, samt der den 5. May gehaltenen 
Leich- und Ehren-Predig; 29p. fold.front. 32cm. [Bound with 
Beschreibung der Ceremonien und Leich-Conducts...Frantz 
Ludwig, Bischoffens zu Aychstätt. [1736]]; "Klag-Verse uber 
den...Hintritt...Joannis Antonii II": p.28-29. 
     Reel: 308  

[Lenoble, Eustache, baron de Saint-George et de 
Tennelière], 1643-1711. 
     Lettres choisies des meilleurs & plus nouveaux auteurs 
francois, traduites en allemand par Menantes [pseud.] 
Auserlesene Brieffe aus denen galantesten und neuesten 
frantzösis. 
Hamburg, Bey Johann Wolffgang Fickweiler. 1714 
Item No. 1368a; Autoribus ins Hochteutsche übersetzet von 
Menantes [pseud.]; 11p.l.,795,[44]p. 14cm.; French and 
German on opposite pages. 
     Reel: 430  

Lenoble, Eustache, baron de Saint-Georges et de 
Tennelière, 1643-1711. 
     Sinnreiche und erbauliche Gedancken bey Betrachtung der 
Himmlischen und irrdischen Schätzbarkeiten, aus dem 
Frantzösischen des berühmten Herrn Le Noble übersetzet, und 
nebst einer Vorrede an das Licht gestellet von Menantes 
[pseud.]. 
Leipzig, Johann Friedrich Braun. 1715 
Item No. 1372; 20p.l.,176 + p. All pages after 176 lacking. 
18cm. 
     Reel: 433  

[Letourneux, Nicolas], 1650-1686. 
     Das christliche Jahr; oder, Die Episteln und Evangelien, auf 
die Sonn- Gemeine- Ferial und Fest-Täge des gantzen Jahrs, 
sambt dererselben Auslegung in gebundener und 
ungebundener Rede, wie auch einem kurtzen Begriff dess 
Lebens von denen Heiligen. 
Prag, Gedruckt in grossen Collegio Carolino bey denen 
Labaunischen Erben, durch Adelbert Wilhelm Wessely 
Factorn. 1733 
Item No. 1146e; Aus der frantzösischen in die teutsche Sprach 
übersetzt...vermehret und verbessert, das andertemahl an Tag 
gegeben...; 11 pts. in 2v. front., illus. 39cm.; Each part has 
special t.-p. only, with slight variations of sub-title; Paging 
continuous within each vol.; Includes music; Parts 10-11 
paraphrased by P.E.R. d'Ans.; Translated by M.E.F.C.A. 
Gräfin von Sporck. 
     Reel: 336-337  

Leyser, Wilhelm. 
     Idyllion an H. Melchior Kirsten. 
Wittemberg, Gedruckt bey J. Rühnern. 1638 
Item No. 309; Breutigam: vnd...; Anna Catharinen Wilckin, 
Braut; [4]p. 20cm. 
     Reel: 62  

Liebe, Matthias. 
     Cato pastoralis; nonnullas ministrorum ecclesiasticorum 
censuras morales continens: bono animo satyris aliquot 
conscriptus a Matthia Libio Bipontino. 
Oppenhemii, typis H. Galleri, sumtibus viduae L. Hulsii. 1615 
Item No. 48; 43p. 17cm. 
     Reel: 9  

Liechtenberg, Jacob, Freiherr von. 
     Goetia, vel Theurgia; sive, Praestigiarum magicarum 
descriptio, revelatio, resolutio, inquisitio, & executio. 
Leipzig, In Verlegung Joh. Francken S. Erben un. amuel 
Scheiben Buchh. 1631 
Item No. 1251; Das ist, wahre vnd eigontliche Entdeckunge, 
Declaration oder Erklárunge fürnehmer Articul der Zauberey 
vnd was von Zauberern, Vnholden, Hexen, derer Händel, Art, 
Thun, Lassen, Wesen, Buelschafften, Artzneyen, woher sie 
erwachsen, und jhrer Machination. Dessgleichen was von 
Wechsel Kindern und Wütenden Heer zu halton sey. Allen 
Voigten, Schultheissen, Ampleuten, Amptsverwesern, 
Vorwaltern/ des weltlichen Conwordts, und Regiments, 
nützlich zu lessen. Etwan durch den wohlegebornen Herrn 
Jakob Freyherrn von Liechtenberg, Vor vielen Jahren aus 
jhren Vrgicheten erfahren, durch den Hochgelahrten Herrn 
Jacob Hechern...etwas weitleufftiger beschrieben. Hundert an 
jetzo mit allem Fleisse revidiret vbennehen, mit Artzneyen 
wider die Zauberey schaden, vnd wie eine christliche 
Obrigkeit wider die Zauberer hexen und Unholden, recht 
verfahren sol...in den Druel gefertiget durch Wolfgangum 
Hildebrandum...; 8p.l., 342, [17]p. 19x15cm.; Title in red and 
black; "Eine wunderbarliche lächerliche Historia von 
Christoph Wagnern, wie er zu Padua eine wunderbarliche 
Gasterey angerichtet, und darinnen einem Manne und Weibe 
einen Ochsen und Kuch Kopff angezaubert.":pp. 73 ff. 
     Reel: 391  
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[Liesner, Christian]. 
     Der galante und in dieses Welt-Leben recht sich schickende 
Mensch. 
Leipzig, C. Hülsse. 1706 
Item No. 1685; vormahls aus der italiänischen Sprache 
sein[er] Güte wegen in die teutsche übersetzet von Arione; 
jetzo aber was die Methode un d den Stylum betrifft/mercklich 
gebessert/und in Frag- und Antwort gestellet von Fortunander 
[psued.]; 7p.l.,393,[4]p. 17cm.; Title printed in red and black; 
Added engraved t.-p. 
     Reel: 599  

Lilium convallium. 
Wolferbyti, Typis Sterniis. [1661] 
Item No. 422h; in viridario illustri Guelphico...in 
ratiam...Principis...Augusti, ducis Brunovicensium & 
Lunaeburgensium...post absolutum...octogesimum secundum 
annum...die X. Aprilis, anni...1661...; [94]p. 19x16cm.; 
Signatures: A-M4 (M4 blank); Chiefly poems in German and 
Latin by various authors. 
     Reel: 83  

Lillo, George, 1693-1739. 
     The London merchant Der Kaufmann von Londen; oder, 
Die Begebenheiten Georg Barnwells. 
Hamburg, C. Herold. 1756 
Item No. 1830; Ein bürgerliches Trauerspiel aus dem 
Englischen des Herrn Tillo [!] übersetzet durch H.A.B. [i.e. 
H.A. Bassewitz]; 112p. 17cm. [With Thomson, James. 
Sämtliche Trauerspiele. Leipzig, 1756]; Head and tail pieces. 
     Reel: 647  

Lillo, George, 1693-1739. 
     The London merchant Der Kaufmann von London; oder, 
Die Begebenheiten Georg Barnwells. 
Theater zu München. 1776 
Item No. 1831; Ein bürgerliches Trauerspiel. Aus dem 
Englischen des Hrn. Tillo [!] übersetzt durch H.A.B. [i.e. H.A. 
Bassewitz] Aufgeführt auf dem Churfürstl; 1p.l.,[5]-112p. 
front. 16cm.; Head and tail pieces. 
     Reel: 647  

Limburger, Martin, 1637-1692. 
     Kressischer Ehrentempel: nach dem seeligen Ableiben. 
Nürnberg, W.E. Felssecker. 1663 
Item No. 560; Herrn Jobst Christof Kressens/von 
Kressenstein/...in einem teutschen Gedicht sinnbildweis 
gezeiget von M. Martin Limburger...; 4p.l.,62,[8]p. plates. 
19cm.; Added engraved t.-p. 
     Reel: 130  

[Limburger, Martin], 1637-1692. 
     Winter-Gespráche der norischen Blumgenossen an dem 
Ehren-Fest der edelsten Verliebten und Verlobten. 
Nürnberg. 1685 
Item No. 561; Pellidors und Claraminde/...ehrschuldigst 
eröffnet von...Myrtillus [pseud.]; [20]p. 19cm.; In honor of Fr. 
Gottfried Peller and Maria Clara Kress von Kressenstein; 
Signatures: A-B4C2. 
     Reel: 130  

[Limburger, Martin], 1637-1692, ed. 
     Die betrübte Pegnesis; den Leben-, Kunst- und Tugend-
Wandel des. 
Nürnberg, druckts Christian Sigm. Froberg. 1684 
Item No. 559; H. Sigm. von Birken...durch 24 Sinn-bilder in 
Kupfern...fürstellend und mit Gesprach- und Reim-Gedichten 
erklärend; Durch ihre Blumen-Hirten; 6p.l.,406,[2]p. double 
front., XXIV [i.e. 25] plates, port. 19cm.; "Vorrede" signed, 
Myrtillus [i.e. Martin Limburger]. 
     Reel: 130  

Lindner, Friedrich, ca. 1540-1597, comp. 
     ... Gemma mvsicalis; selectissimas varii still cantiones 
(vvlgo italis madrigali et napolitane dicvntur) qvatvor, 
qvinqve, sex et plvrivm vocvm continens: Quae ex diversis 
praestantissimorum musicorum libellis, in Italla excusis, 
decerptae, & in gratiam untriuso musicae studiosorum, uni 
quasi corpori insertae & in lucem editae sunt, studio & opera 
Friderici Lindneri. 
Liber primvs. Noribergae, imprimebatur in officina 
typographica Catharinae Gerlachiae. 1588 
Item No. 12]; [119]p. 16x21cm.; Signatures: aa-pp4; Second 
volume appeared in 1589. 
     Reel: 1  

Lindner, Kaspar Gottlieb, fl. 1740. 
     D. Caspar Gottlieb Lindners. 
Bresslau, und Leipzig, Verlegts Daniel Pietsch. 1743 
Item No. 1670; Deutsche Gedichte und Übersetzungen, mit 
vielen poetisch- und historischen Anmerkungen, auch alten 
und höchst seltenen schriftlichen Urkunden versehen. Erste 
Sammlung; 11p.l.,591p. front. 20cm.; Translations include 
poems by Johann Fechner, Pancras Geier, Valentin 
Kleinwächter, and Henricus Closius; Latin and German text 
on opposite pages. 
     Reel: 596  

Lindner, Kaspar Gottlieb, fl. 1740, ed. 
     Umständliche Nachricht von des weltberühmten Schlesiers, 
Martin Opitz von Boberfeld, Leben, Tode und Schriften, nebst 
einigen alten und neuen Lobgedichten auf ihn. Erster[-
Anderer] Theil. 
Hirschberg, druckts und verlegts Immanuel Krahn. 1740-41 
Item No. 237a; Herausgegeben von D. Kaspar Gottlieb 
Lindnern...; 2v. in 1. fold. front. (coat-of-arms) 18cm.; "Von 
Opitzes gedruckten Schriften": v.2., p.[1]-68. 
     Reel: 57  

[Lindner, Kaspar Gottlieb] fl. 1740, ed. 
     Vergnügte und unvergnügte Reisen auf das weltberuffene 
schlesische Riesen-Gebirge, welche von 1696. biss 1737. 
Hirschberg, druckt und verlegts Dietrich Krahn. 1736 
Item No. 1671; von allerhand Liebhabern angestellet worden 
sind, die sich...in die...Schneekoppen-Bücher...eingeschrieben 
haben...herausgegeben, und mit einigen bekannten und 
unbekannten Historien von dem abentheurlichen Rieben-Zahl 
vergesellschafftet...; 20p.l.,350., 1l.,97,[3]p. illus., fold.plate. 
22x17cm.; "Bekannte und unbekannte Historien von...Rieben-
Zahl...von Praetorio, Schwencken, und andern bewehrten 
Scribenten" has special half-title and separate paging. 
     Reel: 596  
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Lischwitz, Elias. 
     Hochzeitlicher Ehrenwundsch dem. 
Leipzig, Gedruckt bey Qvirin Bauchen. [1658] 
Item No. 300; Hn. Joseph Lischwitzen...als ihm die...Jungfrau 
Elisabetha, des...Herrn Tobiae Rörichts...Tochter ehelichen 
vertrauet ward, an ihren hochzeitlichen Ehren-Feste den 3. 
Decembr. Anno 1658. aus brüderlicher Zuneigung 
übergeben...; [4]p. 20x16cm.; Signature: A2; Poem. 
     Reel: 62  

Lochner, Jacobus Hieronymus, 1649-1700. 
     Die wohlerwehlte Herrlichkeit bey dem Thürhüten im 
Gottes-Haus aus des LXXXIVsten Psalms llten vers. Zu. 
Bremen, Gedruckt bey Herman Brauer. 1699 
Item No. 568; Gedachtniss des weiland...Herrn M. Caroli 
Friderici Lochnerez...für gestellet von der...beständigen 
Bruder-Liebe Jacobi Hieronymi Lochners...; 8p.l.,64,[16]p. 
17cm. 
     Reel: 131  

Loen, Johann Michael, Freiherr von, 1694-1776. 
     Des Herrn von Loen Gesammlete kleine Schrifften. 
Frankfurt und Leipzig, Zu finden bey Philipp Heinrich 
Huttern. [1749] 
Item No. 1593a; Besorgt und herausgegeben von J.C. 
Schneidern; 4v. front.(port.,v.l) 18cm. Vols. 2-4 missing. 
     Reel: 572  

Loen, Johann Michael, Freiherr von, 1694-1776. 
     Des Herrn von Loen Gesammlete kleine Schrifften: besorgt 
und heraus gegeben von J.C. Schneidern. 
Franckfurt und Leipzig, Zu finden bey P.H. Huttern. 1751-52 
Item No. 1594; 4v. fronts.(v.1,port.) 17cm.; Vol.1, 3 Auflage; 
vol.2, 2. Auflage; vol.3-4 without edition-note; Vol.4, 
"Besorgt und heraus gegeben von J.B. Müllern...Franckfurt 
und Leipzig, Bey H.L. Brönner, 1752.". 
     Reel: 572-573  

Logau, Friedrich von, 1604-1655. 
     Friedrichs von Logau Sinngedichte. 
Leipzig, In der Weidmannischen Buchhandlung. 1759 
Item No. 277; Zwölf Bücher. Mit Anmerkungen über die 
Sprache des Dichters, hrsg. von C.W. Ramler und G.E. 
Lessing...; xiv, 414,[24],103,[1]p. front. 16cm.; "Wörterbuch": 
103,[1]p., at end. 
     Reel: 61  

[Logau, Friedrich von], 1604-1655. 
     Erstes[-andres]hundert teutscher Reimen-Sprüche 
Salomons von Golaw[pseud.]. 
Bresslaw, In Verlegung David Müllers Buchhendl: seel: 
Erben. 1638 
Item No. 275; [113]p. 12cm.; Signatures: A-D12E10(E10 
blank). 
     Reel: 60  

[Logau, Friedrich von], 1604-1655. 
     Salomons von Golaw [pseud.] Deutscher Sinn-Getichte 
drey tausend. 
Bresslaw, In Verlegung Caspar Klossmanns/gedruckt in der 
Baumannischen Druckerey durch Gottfried Gründern. [1654] 
Item No. 276; 3v. 17cm.; Vol. 1 has added t.-p., engr., with 
ornamental border; Vol. 2-3 have half-title only. 
     Reel: 61  

Logau, Heinrich Wilhelm von. 
     Heinrich Wilhelms von Logau. 
Bresslau und Leipzig, Bey Michael Hubert. 1737 
Item No. 1671a; Poetisches Vergnügen; hält in sich: 1. Schrift, 
welche Gott geweiht. 2. Frucht, gut und böser Zeit. 3. Schertz, 
bey Gelgenheit; Nebst einem Theatralischen Anhange, 
genannt: Hildegardis; 416p., incl.front. 17cm. 
     Reel: 596  

Lohenstein, Daniel Casper von, 1635-1683. 
     D.C. von Lohenstein Lob-Rede bey. 
[Breslau?] Auf Unkosten Esaia Fellgiebels sel. Wittib und 
Erben. [1679] 
Item No. 1300; Herrn Christians von 
Hofmannswaldau...Leich-Begängnüsse; 28l. 17cm.; Contains 
the famous incipit: "Der grosse Pan ist tot!" With 
Hofmannswaldau's portrait. 
     Reel: 403  

Lohenstein, Daniel Casper von, 1635-1683. 
     Daniel Caspers von Lohenstein. 
Bresslau, Verlegts Jesaias Fellgiebel, Buchhandl. 1689 
Item No. 1307; Ibrahim Bassa, Trauer-Spiel; 10p.l.,60p. 
17cm.; Title-vignette. 
     Reel: 404  

Lohenstein, Daniel Casper von, 1635-1683. 
     Daniel Caspers von Lohenstein Cleopatra, Trauerspiel. 
Bresslau, Bey Jesaiae Fellgibeln Buchh. alldar. 1689 
Item No. 1305; 6p.l.,200p. 17cm.; Engr. t.-p. 
     Reel: 403  

Lohenstein, Daniel Casper von, 1635-1683. 
     Daniel Caspers von Lohenstein Geistliche Gedancken über 
Das LIII. 
Bresslau, Auf Unkosten Jesaiae Fellgibels Buchh. aldar. 
Item No. 1303; Capitel des Propheten Esaias; 144p. 17cm. 
     Reel: 403  

Lohenstein, Daniel Casper von, 1635-1683. 
     Daniel Caspers von Lohenstein Grossmüthiger Feldherr 
Arminius oder Herrmann, als ein tapfferer Beschirmer der 
deutschen Freyheit. 
Leipzig, J.F. Gleditsch. 1689-90 
Item No. 1309; nebst seiner durchlauchtigen Thussnelda in 
einer sinnreichen Staats- Liebes- und Helden-Geschichte dem 
Vaterlande zu Liebe...vorgestellet...; 2v. front.(port.)plates. 
24x20cm.; Erster Th.6. Buch and anderer Th.6 Buch have 
special title-page; Added engr. t.-p's.; Title in red and black; 
head and tail pieces; initials; Edited by Benjamin Neukirch; 
Completed by Christian Wagner. 
     Reel: 404  

Lohenstein, Daniel Casper von, 1635-1683. 
     Daniel Caspers von Lohenstein Ibrahim Sultan Schauspiel, 
Argippina Traurspiel, Epicharis Traurspiel und andere 
Poetische Gedichte, so noch mit Bewilligung des S. Autoris 
Nebenst desselten Lebens-Lauff und Epicediis, zum Druck 
verfertiget. 
In Bresslau, Verlegts Jesaias Fellgibel, Buchhandl. 
Item No. 1307; 8p.l.,118p.35l., 101,[41]p. 1l. blank, 8p.l., 
127,[37]p. 17cm. 
     Reel: 403  
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Lohenstein, Daniel Casper von, 1635-1683. 
     Daniel Caspers von Lohenstein Sophonische, Trauerspiel. 
Bresslau, Auf Unkosten Jesaiae Fellgibels, Buchhandlers 
aldar. 1689 
Item No. 1304; 14p.l.,176p. 17cm.; Engr. t.-p. 
     Reel: 403  

Lohenstein, Daniel Casper von, 1635-1683. 
     Dem weyland durchlauchtigen Fürsten und Herrn, Herrn 
Georg Wilhelms, Hertzogens in Schlesien, zu Liegnitz. 
Bresslau und Leipzig, Verlegts Esaeas Fellgibel. 1679 
Item No. 1301; gefertigte Lob-Schrifft; [164]p. front.(port.) 
17cm.; Signatures: ): (8A-J8K4.,) (K4 blank). 
     Reel: 403  

Lohenstein, Daniel Casper von, 1635-1683. 
     ...Grossmüthiger Feld-Herr Arminius oder Herrmann, nebst 
seiner durchlauchtigsten Thusnelda in einer sinn-reichen 
Staats-Liebes- und Helden-Geschichte dem Vaterlande zu 
Liebe, dem deutschen Adel aber zu Ehren und rühmlicher 
Nachfolge in vier Theilen vorgestellet und mit saubern 
Kupfern ausgezieret. 
Leipzig, Bey Johann Friedrich Gleditschens sel. Sohn. 1731 
Item No. 1310; Andere und durch und durch verbesserte und 
vermehrte Auflage; 4v. in 2. fronts.(incl.port.)plates. 25cm.; 
Paged continuously; Parts 2-4 have half-title only; Edited by 
Georg Christian Gebauer. 
     Reel: 406  

Lohenstein, Daniel Casper von, 1635-1683. 
     Kurtz Entworffener Lebens-Lauff, Dess sel. Autoris. 
Bresslau, Verlegts Jesaias Fellgiebel, Buchhandler. 
Item No. 1306; 36p.l., 17cm.; Signatures: A-D8-E4. 
     Reel: 404  

Lohenstein, Daniel Casper von, 1635-1683. 
     ...Samtliche geist- und weltliche Gedichte nebst nöthigen 
Anmerckungen. 
Leipzig, In der Zedlerischen Handlung. 1733 
Item No. 1311; [830]p. ports. 17cm.; Various pagings; 
Contents. - Sophonisbe. - Cleopatra. - Blumen. - Hyacinthen. - 
Himmel-Schlüssel oder Geistliche Gedichte. - Geistliche 
Gedancken über das LIII. Capitel des Propheten Esaias. 
     Reel: 407  

Lohenstein, Daniel Casper von, 1635-1683. 
     [Werke]. 
Bresslau, Auf Unkosten Jesaiae Fellgibels, Buchhandlers all 
dar. 1689 
Item No. 1302; 5 pts. in lv. plates. 17cm.; Some pts. have 
added engraved t.ps.; Each part has separate t.-p. and 
pagination; Contents. - Blumen Rosen; - Thränen. - Himmel-
Schlüssel. - Hyacinthen. - Erleuchtete Hoffmann. 
     Reel: 403  

[Lohenstein, Daniel Casper von], 1635-1683. 
     Daniel Caspers Cleopatra, Trauer-Spiel. 
Bresslau, Auf Unkosten Esaiae Fellgibels. 1661 
Item No. 1298; [160]p. 16cm.; Signatures: A8A-J8. 
     Reel: 403  

[Lohenstein, Daniel Casper von], 1635-1683. 
     Daniel Caspers Epicharis, Trauer-Spiel. 
Bresslau, Bey Esaias Fellgiebeln. 1665 
Item No. 1299; 6p.l.,173,[1]p. double front. ports. 16cm. 
     Reel: 403  

Löhner, Johann, 1645-1705. 
     Der geistlichen Erquickstunden des. 
Nürnberg, Verlegt von W. E. Felseckern. 1673 
Item No. 570; poetischer Andacht-Klang: von denen Pegnitz-
Blumgenossen verfasset; und in Arien gesetzet durch Johann 
Löhner...; 10p.l.,292,[10]p. 14cm.; Bled; Melodies for one 
voice, with thorough bass accompaniment. 
     Reel: 131  

Löhner, Johann, 1645-1705. 
     Keusche Liebs- und Tugend-Gedancken. 
Nürnberg, C. Gerhard. 1680 
Item No. 569; in zwölff Arien/mit einer Sing-Stimm und zwey 
Violinen verfasst von Johann Löhner Cantus; [19]p. 6x20cm.; 
Signatures: ) (2A-B4. 
     Reel: 131  

[Löhner, Johann], 1645-1705. 
     Der geistlichen Erquick-Stunden des. 
Nürnberg, druckt und verlegts J.J. Felsecker. 1691 
Item No. 571; Doctor Heinrich Müllers...poetischer Andacht-
Klang von denen Blumgenossen verfasset, anjetzo mit 60. 
Liedern vermehret und von unterschiedlichen Tonkünstlern in 
Arien gesetzet; 6p.l.,620,[19]p. double front. 18cm.; Melodies 
for one voice, with thorough bass accompaniment; Preface 
signed, Myrtillus [pseud. of Martin Limburger]. 
     Reel: 132  

Lolivetta, Caspar, pseud. 
     Das teutsche Gespenst; authore Casparo Lolivetta. 
Leipzig, Verlegts Johann Friedrich Gleditsch, Buchhändler. 
1684 
Item No. 778b; 2p.l.,355p., incl. front. 14cm. 
     Reel: 191  

Lorber, Johann Christoph, 1645-1702. 
     Sonnenstrahlen der Wahrheit, dem Schatten-Risse der Welt 
entgegen gestellet von Joh. Christoph Lorber. 
Franckfurth am Mayn, In Verlegung Tobias Oehrling. 1684 
Item No. 348c; 81p. 14cm.; Bound with [Stieler, Kaspar von] 
Schattenriss der Welt. Nürnberg, 1684. 
     Reel: 70  

Lorber, Johann Christoph, 1645-1702. 
     Ungehemmter Niederschlag von den Sonnenstrahlen der 
Wahrheit, gegen den durch des Herrn Spaten ältesten Sohn 
[i.e. Caspar Ernst von Stieler] zu Vertähdigung des Schatten-
Risses der Welt aussgebreiteten Sonnen-Schirm. 
Weimar, zufinden bey Joh. Adnr. Müllern. 1685 
Item No. 348d; von Johan Kristoff Lorbern...; 267,[4]p. 
14cm.; Bound with [Stieler, Kaspar von] Schattenriss der 
Welt. Nürnberg, 1684. 
     Reel: 70  
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Lorber, Johann Heinrich, fl. 1702. 
     Johann Heinrich Lorbers Geistliche Seelen-Ruhe; das ist, 
Andächtige Gebete. 
Jena, druckts und verlegts Johann Gollner. 1702 
Item No. 496a; Aus Heil. Göttlicher Schrifft...nebst einem 
vermehrten Gesang Büchlein...; 476,428,[8]p. 12x6cm.; The 
"Gesang Büchlein" has special t.-p.: Geistliches Gesang-
Büchlein von allerhand schönen geistlichen Liedern...Jena, 
Druckts Johann Gollner, 1702; Without music. 
     Reel: 115  

Lotichius, Johann Peter, 1598-1669. 
     Io. Petri Lotichii. 
Francofvrti, Sumptibus L. Jennisii. 1625-28 
Item No. 40; Bibliothecae poeticae pars prima[-qvarta et 
vltima] ... in quibus nontantum Thraciae et Graeciae, sed etiam 
Italiae et Hispaniae poetae celebriores singulis tetrastichis 
singuli recensentur, vna addita (velut in compendio) eorundem 
vita, natalibus & diebus emortualibus; 4v. in l. 17cm. [Bound 
with his Holofernes ... Francofvrti, 1625]. 
     Reel: 8  

Lotichius, Johann Peter, 1598-1669. 
     Io. Petri Lotichii. 
Francofvrti, sumptibus Lvcae Jennisii. 1625 
Item No. 39; Holofernes, sive Vniversa historia sacra 
Holofernis et Ivdithae, iuxta fidem & seriem Veteris 
Testamenti, heroico carmine conscripta, & secunda editione 
recognita. Accessiteiusdem authoris Studiosus miles, sive 
Dialogvs elegiaco carmine proponens, quamobrem h.t. 
studiosi relictis musis militare cogantur; 72p. 17cm. 
     Reel: 8  

Lüdemann, Daniel, 1621-1677. 
     Jüngstes Gericht in etlichen Sontags- vnd Wochen-
Predigten fürgestellet durch Danielem Ludemann. 
Nürnberg, In Verlegung Wolffgang Endters. 1650 
Item No. 473a; 24p.l.,525,[88]p., incl.front.(port.) 14cm.; 
Added engr., illus. t.p. 
     Reel: 103  

Lund, Zacharias, 1608-1667. 
     Zachariae Lundii Allerhand artige deutsche Gedichte, 
Poemata, sampt einer zu End angehengter Probe ausserlesener, 
scharffsinniger, kluger Hoff-vnd Schertz-Reden, 
Apophthegmata genant. 
Leipzig, in Verlegung Gottfried Grossens, getruckt bey Johann 
Albrecht Mintzeln. 1636 
Item No. 327; Microfilm copy of original in 
Biblioth.Pub.Reg.Stuttgart. Negative; Collation of the original: 
10p.l.,164p.; All after p.140, wanting. 
     Reel: 65  

Lüneburgisches Gesangbuch. 1661. 
     Voll-ständiges Gesang-Buch, in welchem nicht allein di 
gewöhnliche alte Kirchen-Lider, sondern auch vihl neue 
nützliche Gesänge auf mancherlei Fälle zu befinden. 
Lüneburg, Gedrukkt durch die Sternen. 1661 
Item No. 477a; 4p.l.,399,[16]p. front. 21x17cm.; Includes 
music. 
     Reel: 105  

Lustgedicht zu hochzeitlichem Ehrenbegängniss Herrn D. 
Johann Röders. 
Nürnberg/Bey Wolffgang Endtern. 1645 
Item No. 516; und Jungfer Maria Rosina Schmidin/auf der 
siebenröhrigen Schilffpfeiffen Pans wolmeinend gespielet von 
den Pegnitzhirten; [4]p.; Title-engraving; Poems by Montano, 
Strephon, Klajus, Periander, Alcidor, Floridan and Lerian 
(pseud., respectively, of Hellwig, Harsdörfer, Klaj, Lochner, 
Sext, Birken and Arnold); Erroneous marginal Ms. notes on 
copy 2. 
     Reel: 124  

Lustiges historisches zeitvertreibendes Lexicon, darinnen 
etliche tausend lächerliche, schöne, ernstahffte, lustige 
Historien, lehrreiche, kluge Schertze, curieuse Fragen, hurtige 
und spirituelle Antworte. 
Hamburg, Verlegt von Georg Heinrich Müllern. 1727 
Item No. 667c; gebracht. Zweyte Edition...; 8p.l.,563,[43]p. 
18cm.; A collection of anecdotes. 
     Reel: 163  

Lutheran church. 
Germanton, Gedruckt und zu finden bey Christoph Saur. 1762 
Item No. 1505; Liturgy and ritual. Lectionary Evangelia und 
episteln. Auf alle sonntage, wie auch auf die hohe feste, 
andere feyer- und apostel tage durchs gantze jahr. Hiebevor 
aufs neue eingerichtet, und mit fleiss corrigiret; nunmehro 
aber...Mit denen aus den evangeliis gezogenen 
kirchengebäten...nebst der Historie von der zerstöhrung der 
stadt Jerusalem vermehret und verbessert; 94p. 17cm. [With 
Marburger gesangbuch. Vollständiges Marburger gesang-
buch...Germanton, 1759]. 
     Reel: 487  

Lütkemann, Joachim, 1608-1655. 
     Harpffe von zehen Seyten; das ist, Gründliche Erklärung 
zehen Psalmen Davids. 
Zu Wolfenbüttel, Bey Johann Bismarck. 1658 
Item No. 469a; aufgesetzet von Herrn Joachimo 
Lütkeman...und nach dessen tödlichen Abgang...in Druck 
gebracht; 8p.l.,936p. front. 16cm. 
     Reel: 101  

Lütkens, Franz Julius, 1650-1712. 
     D. Frantz Jul. Lütkens. 
Berlin aufm Friedrichs-Werder, Gedruckt bey Gotthard 
Schlechtigern. 1704 
Item No. 1431; Sieben letzte cöllnische Montags-Predigten 
von der Seligkeit und...Valet-Predigt...; 4p.l.,303,[9]p. 17cm. 
     Reel: 455  

Lyttich, Johann, d. 1612?. 
     Venusgloecklein; oder, Newe weltliche Gesaenge mit 
anmuhtigen Melodien vnd lustigen Texten auff vier vnd fuenff 
Stimmen: item: Intraden, Paduanen vnd Galliardae auch mit 
fuenff Stimmen componirt, vnd. 
Gedruckt zu Jehna durch J. Weidnern, in Verlegung des 
Authoris. 1610 
Item No. 21; in ... Druck geben ... Quinta vox; [24]p. 20 
1/2cm. [Bound with Haussmann, Valentin. Musicalische 
teutsche weltliche Gesaenge. Nuernberg, 1608] Signatures: A-
C4. 
     Reel: 2  
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Macarius, Saint, the Elders of Egypt, 4th cent. 
     Denckmahl des alten Christenthums, bestehend in des Heil: 
Macarii und anderer hocherleuchteter Männer aus der alten 
Kirche. 
Goslar, Verlegts Joh. Christoph König. 1716 
Item No. 1464a; Schrifften. Ausgefertiget von Gottfried 
Arnold...In dieser 3ten Edition...verbessert...; 2v. in 1. 2 
fronts.(v.1) 18cm.; Vol.1 has added special t.-p.; v.2 has 
special t.-p., only; v.l has also added, engr., illus. t.-p. with 
title: Des Heiligen Macarii Geistliche Reden, aus dem 
Griechischen verteutscht von Gottfried Arnold. 
     Reel: 470  

[Magdalena Sibylla, duchess of Wurttemberg], 1652-1712. 
     Christliche Betrachtung der betrübten Zeit und Freuden-
vollen Ewigkeit, aus unterschiedlichen Trauer- und Todts-
Gedichten, auch andächtigen Abhandlungen von dem Zustand 
künfftiger Dinge. 
Nürnberg, In Verlegung Johann Hoffmanns, Buch-und 
Kunsthandlers; Gedruckt daselbst bey Christian Sigismund 
Froberger. 1680 
Item No. 1804a; in zweyen Theilen beschrieben und mit 
geistlichen Sinnbildern gezieret von einer Gott-liebenden 
Seelen; 2 pts. in lv. (614p.), incl.front. plates. (part.fold.) 
21x17cm.; Contents. - 1.Abth. Gedächtnüss-Mahl ewig-
verehrender hertz-ehlicher Lieb und Treue, sampt...Tods- und 
Trauer-Gedichten [by Magdalena Sibylla] - 2.Abth. Die 
freuden-volle Ewigkeit und Retrachtung zukünfftiger 
Dinge...in XI. Andachten und Sinnbildern...beschrieben von 
M. Ehrenreich Weissmann. 
     Reel: 636  

Maier, Michael, 1568?-1622. 
     Examen fvcorvm psevdo-chymicorvm detectorvm et in 
gratiam veritatis amantium succincte refutatorum, avthore 
Michaele Maiero. 
Francofvrti, typis N. Hoffmanni, sumptibus Theodori de Brij. 
1617 
Item No. 673; 47p. 20x17cm. 
     Reel: 164  

Maier, Michael, 1568?-1622. 
     Michaelis Maieri Viatorium, hoc est de Montibus 
Planetarum septem seu Metallorum. 
Rothomagi, Sumpt. Joannis Berthelin, in area Palatij. 1651 
Item No. 675; 224p. 18cm.; Engraved t.-p. with author's 
portrait and seven pictures of the planets. 
     Reel: 164  

Maier, Michael, 1568?-1622. 
     Michaelis Majeri. 
Franckfurt, G.H. Oehrling. 1708 
Item No. 677; Chymisches cabinet derer grossen 
geheimnussen der natur durch wohl ersonnene sinnreiche 
kupfferstiche und emblemata...ausgezieret. Welches...zum 
ersten mahl in das hochteutsche übersetzet ist; von G.A.K. ... 
Deme beygefüget ist, eine Application des Hohen lied 
Salomonis, auff die universal-tinctur der philosophorum; 
2p.l.,153p. illus. 21x16cm.; A translation of the author's 
Secretioris naturae secretorum scrutinium chymicum, which 
was first issued under title: Atalanta fugiens. 
     Reel: 165  

Maier, Michael, 1568?-1622. 
     Michaelis Majeri. 
Francofvrti, impensis G.H. Oehrlingii, typo J.P. Andreae. 
1687 
Item No. 676; Secretioris naturae secretorum scrutinium 
chymicum, per oculis et intellectui accurate accommodata, 
figuris cupro appositissime incisa, ingeniosissima emblemata, 
hisque confines, & ad rem egregie facientes sententias, 
doctissimaque item epigrammata, illustratum...; 4p.l.,150p. 
illus. 20x15cm.; First published in 1618 under title: Atalanta 
fugiens; Signatures: 4l. unsigned, A-T4(T4 blank); Imperfect: 
t.-p. bled; last blank leaf wanting. 
     Reel: 164  

Maier, Michael, 1568?-1622, ed. 
     Tripvs avrevs, hoc est, Tres tractatvs chymici selectissimi, 
nempe I. Basilii Valentini. 
Francofvrti; ex chalcographia P. Iacobi, impensis Lveae 
Iennis. 1618 
Item No. 674; Practica vna cum 12. clauibus & appendice, ex 
germanico; II. Thomae Nortoni ...Crede mihi seu Ordinale, 
ante annos 140. ab authore scriptum, nunc ex anglicano 
manuscripto in latinum translatum, phrasi cuiusque authoris vt 
& sententia retenta: III. Cremeri cvivsdam...Testamentum, 
hactenus nondum publicatum, nunc in diuersarum nationum 
gratiam editi, & figuris cupro affabre incisis ornati opera & 
studio Michaelis Maieri...; 196p. engr. illus., port. 20cm.; Title 
vignette; Each part has special t.-p. 
     Reel: 164  

Mallet, Alain Manesson, ca.1630-ca.1706. 
     Kriegsarbeit oder neuer Festungsbau, so wohl der 
lehrsatzmässige als unlehrsatzmässige, in drei Teilen 
abgehandelt. 
Zu Amsterdam, bei Jakob von Meurs. 1672 
Item No. 830a; Verfasset durch Allain Manesson Mallet...Und 
nunmehr aus seiner Muttersprache verhochdeutschet durch 
Filip von Zesen; 3v. in l. plates. 20cm.; Added engr.,illus. t.-
p.swith Dutch title: Den arbeid van Mars; Title varies: v.2-3, 
Der Kriegsarbeit oder des neuen Festungsbaues zweiter [-
dritter] Theil. 
     Reel: 214  

Malvezzi, Virgilio, marchese, 1599-1654. 
     Der verfolgete David, Des Italianischen Herrn 
Marggraffen, Virgilio Malvezzi. 
Gedruckt zu Cöthen im Fürstentume Anhalt. 1643 
Item No. 178; Deutsch übergesetzet Durch Weiland Wilhelm 
von Kalckheim genant Lohausen, Obristen Kriegsbefehlichten 
zu Rostock. Aufs neue übersehen und verbessert...Auch mit 
vorwissen und einwilligung der Fruchtbringenden Geselschaft 
an den tag gegeben; 135,[1]p. 19cm. [Bound with Petrarca, 
Francesco Sechs Triumphi. Cöthen, 1643]. 
     Reel: 42  

Männling, Johann Christoph, 1658-1723. 
     Denckwürdige Curiositäten derer so wohl innals 
ausländischer abergläubischen Albertäten. 
Franckfurth und Leipzig, Bey Michael Rohrlachs seel. Wittib 
und Erben, von Liegnitz. 1713 
Item No. 1645a; vorgestellet von M. Joh. Christoph 
Männlingen...; 23p.l.,394,[52]p. 17cm.; Colophon: Jena, 
Gedruckt bey Paul Ehrichen, Anno 1713. 
     Reel: 588  
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Männling, Johann Christoph, 1658-1723. 
     M. Johann Christoph Männlings. 
Bresslau, bey Johann Georg Blessing. 1720-21 
Item No. 1645b; Cvriositäten-Alphabeth; das ist, Eine 
angenehme Schau-Bühne historischer Ergetzlichkeiten, 
bestehend aus sowohl einheimischen als...fremden 
Geschichten, welche...deutlich weisen, wie man die gelssenen 
Historien und Realia colligiren und dann in öffentlichen 
Reden...anwenden könne...; 3 pts. 18cm.; Part 2 has special t.-
p. only; Also pub. with title: Angenehme Schau-Bühne 
historischer Ergetzlichkeiten, Bresslau und Leipzig, 1738, 3v. 
     Reel: 589  

[Mantzel, Ernst Johann Friedrich], 1699-1768, ed. 
     Der vortrefflichsten teutscherr Poeten verfertigte Meister-
Stücke, wobey Jedesmahl das Leben eines solchen Tichters. 
Rostock, Bey G.L. Fritschen. 1721-25 
Item No. 1352; 64,80,72,56p. 17cm. [Bound with Günther, 
J.C. Curieuse und merckwürdige Lebens- und Reise-
Beschreibung. Schweidnitz und Leipzig, 1732]; "Andres [-
Drittes] Stück" have special t.-p. with imprint: Rostock und 
Parchim, G.L. Fritsch, 1724; "Vierdtes Stück": Rostock, G.L. 
Fritsch, 1725. 
     Reel: 424  

Manzini, Giovanni Battista, 1599-1664. 
     Dem Weisen ist verboten zu dienen, ein sehr zierlich und 
wolgesetztes Wercklein welches der berühmte Ritter Joh. 
Baptista Manzini zuerst in wallscher Sprach beschrieben. 
Franckfurt und Regensspurg, In Verlegung J.C. Emmerichs. 
1671 
Item No. 849; Von...einem Mit- glied der hochlöbl. 
fruchtbringenden Gesellschafft in unsere hochteutsche Mutter-
Sprache übersetzt worden; 1p.l.,165p. 13cm.; Translated by 
J.W. Stubenberg. 
     Reel: 227  

Marburger Gesangbuch. 1759. 
     Vollständiges Marburger Gesang-Buch, zur Übung der 
Gottseligkeit, in 649 christlichen und trostreichen Psalmen 
und Gesängen Hrn. D. Martin Luthers und anderer gottseliger 
Lehrer, ordentlich in XII. Theile verfasset. 
Germantown, Gedruckt und zu finden bey Christoph Saur. 
1759 
Item No. 1504; 6p.l.,527,[16],14p. 17cm.; Pages 1 and 2 
misbound following t.-p. 
     Reel: 487  

Marggraff, Johann Georg, 1633-1706. 
     Letztes Ehren-Gedächtnüss des höchst-seligen Himmels-
Fürsten bey hoch-fürstlicher Leich-Abführung des am 23. 
April. 
Wolffenbüttel, Gedruckt bey dem Fürstl. Hoff-Buchdrucker 
Paul Weiss. 1688 
Item No. 4220; 1687...nach dem Himmel zu 
gewanderten...Herrn Ferdinand Albrechts... Hert zogen zu 
Braunschweig und Lüneburg...in einer...Trauer-Predigt...zum 
Druck befodert von Johann Georg Marggraff...; 2p.l.,120p. 
27cm. [Bound with Cellarius, Justus. Kluge fürstl. Todes-
Gedancken. Woffenbüttel,1688]. 
     Reel: 83  

Marini, Giovanni Ambrogio, ca. 1594-ca.1650. 
     Des weitberähmten welschen Dichters Harini Printz 
Kalloandro. 
Nürnberg, Gedruckt und verlegt von M. Endter. 1656 
Item No. 848; Zu mehrer Ausübung und Ausschmückung 
unserer hochdeutschen Sprache... aus dem Italianischem 
übersetzt, durch ein Mitglied der Höchstl. Fruchtbr. 
Gesellschafft, den Unglückseligen; 8p.l.,673p., incl. front. 
13cm.; Translated by Johann Wilhelm Stubenberg. 
     Reel: 227  

Marino, Giovanni Battista, 1569-1625. 
     Herrn Barthold Henrich Brockes J.U.L. verteutschter 
Bethlehemitischer Kinder-Mord des Ritters Marino. 
Cöln und Hamburg, in Verlegung seel. Benjamin Schillers 
Wittwe gedruckt mit Spieringischen Schriften. 1715 
Item No. 1390; Nebst etlichen von des Herrn Übersetzers 
eigenen Gedichten/...ans Licht gestellet/sammt einer 
Vorrede/Leben des Marino, und einigen Anmerckungen von 
König; 22p.l.,x1,[6],360p. front.(port.) 21cm.; Title printed in 
red and black; Italian and German on opposite pages. 
     Reel: 436  

Marino, Giovanni Battista, 1569-1625. 
     Hrn. B.H. Brockes. 
Tubingen, J.H. Schramm. 1739 
Item No. 1392; verteutschter Bethlehemitischer Kinder-Mord 
des Ritters Marino, nebst des Hrn. Übersetzers eigenen 
Wercken, auch vorgedrucktem Vorbericht, Leben des Marino 
und beygefügten Anmerckungen von Hrn. König/imgleichen 
einer Vorrede von Herrn Weichmann/Neue...Auflage; 
663,[4]p. fold.front. 17cm.; Title printed in red and black; 
Italian and German on opposite pages. 
     Reel: 437  

Marperger, Bernhard Walther, 1682-1746. 
     Gute Gedancken von der bösen Zeit. 
Nürnberg, Verlegts Johann Wilhelm Hönnagel. 1732 
Item No. 1443a; Zweyte Auflage; 112,[2]p. 18cm. [Bound 
with Der Priester Klage [ca.1705]]. 
     Reel: 460  

Marperger, Bernhard Walther, 1682-1746. 
     Neues Communion-Büchlein für die Liebhaber des 
rechtschaffenen Wesens in Christo Jesu. 
Nürnberg und Leipzig, Bey Joh. Steins seeligen Wittib. 1739 
Item No. 1443b; zum Siebenden Mal ans Licht gegeben von 
B.W. Marperger...; 10p.l.,736,[8]p. 2 fronts., 3 plates. 17x7cm. 
     Reel: 460  

Marperger, Paul Jakob, 1656-1730. 
     Des Durch seine Zauber-Kunst Bekannten Christoph 
Wagners, (Weyland gewesenen Famuli des Weltberufenen 
Ertz-Zauberers D. Johann Faustens) Leben und Thaten. 
Berlin, Verlegts Johann Andreas Rüdiger, Privilegirter 
Buchhändler gegen dem Königl. Posthauss über. 1714 
Item No. 1274; 17p.l.,204p. 17cm.; With frontispiece. 
     Reel: 396  



Yale Collection of German Baroque Literature 
Author Index   

120

Marperger, Paul Jakob, 1656-1730. 
     Des Durch seine Zauber-Kunst Bekannten Christoph 
Wagners, (Weyland-gewesenen Famuli des weltberuffenen 
Ertz-Zauberers D. Joh. Faustens,) Leben und Thaten, Zum 
Spiegel und Warnung allen denen die mit dergleichen 
verbotenen Künsten umbgehen, von Gott abweichen, und dem 
Satan sich ergeben. 
Berlin, Verlegts Johann Andreas Rüdiger, Privilegirter 
Buchhändler gegen dem Königl. Posthaus über. 1712 
Item No. 1273; Weyland von Friderich Schotus Tolet, in 
Teutscher Sprach beschrieben, und nunmehro mit einer 
Vorrede, von dem abscheulichen Laster der Zauberey 
vermehret von P. J.M. ...; 16p.l.,236p. 17cm.; With 
frontispiece. 
     Reel: 396  

Marperger, Paul Jakob, 1656-1730. 
     ...Getreuer und geschickter Handels-Diener. 
Nürnberg und Leipzig, zu finden bey P.C. Monath. 1715 
Item No. 1275; 10p.l.,576,64,[31]p. front., fold.table. 17cm.; 
"Nutzlicher Anhang unterschiedlicher heilsamer 
Lehren...wobey zugleich aus Herrn D. Pfeiffers Anti-
Melancholico eine schöne Erinnerung...beygefüget wird," 
paged separately. 
     Reel: 396  

Martens, Heinrich Richard, 1699-1743, comp. 
     Auserlesene Früchte der deutschen Poesie einiger Ober- 
und Nieder-Sachsen, mit Fleiss zusammen getragen von 
Heinrich Richard Märtens Erste [-Andere] Sammlung. 
Halberstadt, Bey C.F. Schoppen, Buchhändler. 1731 
Item No. 1358; 2v. in l. 17cm. 
     Reel: 427  

Martin von Cochem, father, 1634?-1712. 
     Goldener Himmels-Schlüssel; oder sehr kräftiges, 
nüzliches und trostreiches Gebeth-Buch. 
St. Gallen, Gedruckt und zu finden im Fürstlichen 
Gotteshause. 1780 
Item No. 1081a; In dienem Druck sind viele neue...Gebether 
zugesetzt...Zum sonderlichen Gebrauche des andächtigen 
Weiber-Geschlechts, durch P. Martin von Cochem...; 
2p.l.,720,[11]p. front.,illus. 19cm.; Green morocco, gold 
tooled binding with silver mounts and clasp bearing the initials 
B R. 
     Reel: 314  

Martin von Cochem, father, 1634?-1712. 
     Guldener Himmels-Schlüssel; oder, Neues Gebett-Buch zur 
Erlösung der lieben Seelen dess Fegfeurs. 
zum sonderlichen Gebrauch Getruckt zu Dillingen, In Verlag 
und Truckerey J.C. Bencards. 1690 
Item No. 1081; 10p.l.,710p.,incl.front.,illus. 19cm. 
     Reel: 314  

Martin von Cochem, father, 1634?-1712. 
     Heylsames Gesund- und Krancken Buch; oder, Nutzliches 
und nothwendiges Gebett Buch. 
Getruckt zu Prag, in der Carl-Ferdin: Univ: Buchdruckerey in 
Collegio de Soc: Jesu. 1695 
Item No. 1084a; Im andern Theil wird eine andächtige Weiss 
denen Krancken die Sacramenten zu reichen...angeben. Zum 
Dienst der Priestern ist ein lateinisch Krancken-
Buch...beygesetzt. Durch P. Martin von Cochem...; 
10p.l.,412,141,[3]p.,incl. front. 14cm. 
     Reel: 315  

Martin von Cochem, father, 1634?-1712. 
     Infirmitatis humanae praesidium; sive, Libellus infirmorum 
germanico superadditus. 
Francofurti ad Moenum, Sumptibus J.M. Bencard. 1692 
Item No. 1082; Pro coronide additae sunt selectiores 
benedictiones & exorcismi super infirmis & maleficiatis 
discendi...; 6p.l.,309,[3]p. incl. front. 15cm. 
     Reel: 315  

Martin von Cochem, father, 1634?-1712. 
     Der kleine Himmels-Schlüssel, in grossem Druck: Darinn 
Kräfftige und andächtige Morgens- und Abends- Mess Beicht- 
und Communion-Gebetter. 
Augsburg, In Verlag bey Joseph Wolff. 1773 
Item No. 1081b; begriffen seynd. Durch P. Martin von 
Cocnem...Aus dem grossen Himmels-Schlüssel gezogen...; 
15p.l., 19-487,[5]p., incl. front. 12cm. 
     Reel: 314  

Martin von Cochem, father, 1634?-1712. 
     Köstliches Ablass-Büchlein. 
Dillingen, Bey J.C. Bencard. 1694 
Item No. 1084; samt einer aussführlichen Beschreibung dess 
Jubel-Jahrs...Zu disem...seynd besondere krafftige Gebetter 
zugesetzt...Der anderte Truck, vil vermehrt und verbessert...; 
11p.l.,612,[6]p. 14cm. 
     Reel: 315  

Martin von Cochem, father, 1634?-1712. 
     Neues Ablass-Büchlein. 
Dillingen, Bey J.C. Bencard. 1693 
Item No. 1083; 8p.l.,221,[3]p. 14cm. 
     Reel: 315  

Martin von Cochem, father, 1634?-1712. 
     Verbesserte Legend der Heiligen; das ist, Eine schöne, 
klare und anmüthige Beschreibung des Lebens, Leydens und 
Sterbens von den lieben Heiligen Gottes, auf alle und jede Täg 
des gantzen Jahrs, so durch P. Dionysium von Lützenburg. 
Mindelheim und Augspurg, Verlegt G. Fuirer Buchbinder und 
M. Rieger Buchhandler von Seehausen. 1741[?] 
Item No. 1085; nach dessen Gottseeligen Ableiben, aus 
Geheiss der Obern...verbessert...vermehret...durch P. Martin 
von Cochem...; 5p.l.,1288,[4]p. front., illus. 23x20cm.; Title 
page and front. are mounted. 
     Reel: 316  
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Martini Opitii, 1597-1639. 
     Von der Welt Eitelkeit. 
Colophon: In Verlegung David Müllers, Buchhendlers in 
Bresslaw. 1629 
Item No. 215; Aus dem Frantzösischen; 45p., 1l., 40b. 
20x16cm. 
     Reel: 51  

Masen, Jakob, 1606-1681. 
     Anima historiae hujus temporis, in juncto Caroli V. et 
Ferdinandi I. 
Coloniae Agrippinae, Sumptibus I.W. Friessem. 1684 
Item No. 1006; repraesentata per R.P. Iacobvm Masenivm...; 
5p.l.,198,212,[46]p. front. 21x17cm.; "Dedicatio", 4th-5th 
prelim. leaves, bound, in reverse order, between p.210 and 
211. 
     Reel: 299  

Masen, Jakob, 1606-1681. 
     Exercitationes oratoriae, qvae generum diversorum 
progymnasmata, & orationes, vario stylo, & differendi ratione 
complectuntur. 
Coloniae Agrippinae, Sumptibus B.I. Busaei. 1690 
Item No. 1007; Libris dvobvs, juxta leges in palaestra styli, & 
oratoria praescriptas...; 12p.l.,720,[22]p. 14cm.; Added engr., 
illus. t.-p.: Iacobi Masenii...Exercitationes oratoriae iocoseriae. 
     Reel: 299  

Masen, Jakob, 1606-1681. 
     Palaestra e[l]oquentiae ligatae. 
Coloniae Agrippinae, Apud I. Bussaeum. 1664 
Item No. 1004; Dramatica. Pars III. & ultima. Qvae 
complectitvr poesin comicam, tragicam, comico-tragicam. 
Praeceptis & historiis rarioribus, cum exemplis singulorum 
poematum illustrata...Nova editio...; 4p.l.,575,[7]p. 14cm. 
     Reel: 298  

Masen, Jakob, 1606-1681. 
     Palaestra oratoria praeceptis, & exemplis veterum 
lectissimis instructa, et nova methodo in progymnasmata 
eloquentiae atque exercitationes rhetorum proprias. 
Coloniae Agrippinae, Apud J. Promper. 1706 
Item No. 1008; distributa...Editio novissima prioribus auctior 
& emendatior...; 8p.l.,943,[9]p. 17cm. 
     Reel: 299  

Masen, Jakob, 1606-1681. 
     La Sarcothée. 
Londres, et se vend a Paris, chez J. Barbou. 1757 
Item No. 1009; Poeme traduit du latin du R.P. Masenius...Par 
M. l'abbé Dinouart; 192,[4]p. 16cm. [Bound with his Sarcotis. 
Coloniae Agrippinae, 1757]; "Observations sur le Paradis 
perdu de Milton, & sur la Sarcothée de Masenius, extraites du 
Journal étranger, Octobre 1754": p.11-74. 
     Reel: 300  

Masen, Jakob, 1606-1681.  
    Sarcotis. 

Coloniae Agrippinae, et venit Parisiis, apud J. Barbou. 1757 
Item No. 1009; Carmen. Auctore Jacobo Masenio...Editio 
altera, cura & studio J. Dinouart; 1p.l.,108p. 16cm. 
     Reel: 300  

Masen, Jakob, 1606-1681. 
     Speculum imaginum veritatis occultae exhibens symbola, 
emblemata, hieroglyphica, aenigmata. 
Coloniae Vbiorvm, Sumptibus viduae, & haeredum J.A. 
Kinchii. 1681 
Item No. 1005; Editio tertia prioribus correctior; 
36p.l.,1122,[72]p. 17cm.; Added engr., illus., t.-p. 
     Reel: 298  

Mattsperger, Melchior. 
     Geistliche Herzens-Einbildungen in zweihundert und 
fünfzig Biblischen Figur-Sprüchen angedeutet. 
von einem Liebhaber des Gottlichen worts mit Sonder-Barem 
fliess zusamen gelesen Entworffen und verlegt Auch in 
Kupfer gebracht und züfinden bei Hannsz George Bodenehr 
Kupferstecher in Augspurg. 1685 
Item No. 690; 13 p., 83 pl. 
     Reel: 167  

Medicina Magico-Magnetica, Tractätlein, Wie man auf 
sonderbahre verborgne natürliche Art und Weise, ohne 
innerliche widrige Artzney, durch euserliche Anhängung, 
Fortpflantzung und andre Magische Mittel, vielerley schwere 
gefährliche Kranckheiten verhüten und vertreiben kan. 
1688 
Item No. 1267; 1p.l.,70p. 17cm. 
     Reel: 394  

Medina, Pedro de, 1493?-1567?. 
     Das Buech der Warheit. 
Gedruckt zu München bey Adam Berg. 1603 
Item No. 894; Begreifft drey Thail. Im Ersten wirt man 
vnderwisen, was Gestalt die Ehr, Reichthumt vnd 
Wollustbarkeiten der Welt sollen werden verachtet...Im 
Andern, was der Mensch seye, was Gott ist...Im Dritten wirdt 
gehandelt von dem Todt...Anfangs durch Herrn Petrum de 
Medina in hispanischer Sprachen beschrieben, vnd anjetzo 
durch Egidium Albertinum...verteutscht...; 
12p.l.,207numb.l.,[8]p. 22x17cm. [Bound with Cerda, Juan de 
la: Weiblicher Lustgarten...München, 1605]. 
     Reel: 259  

[Meier, Joachim], 1661-1732. 
     Die amazonische Smyrna. 
Franckfurt u. Leipzig, Bey M.A. Fuhrmann. 1705 
Item No. 883; in einem annehmlichen Staats- und Liebes-
Roman...vorgestellet...von Imperiali [pseud.]; 7p.l.,1030p. 
17cm.; Pages 227-256 omitted. 
     Reel: 255  

Meifart, Johann Matthaeus, 1590-1642. 
     Christliche Erinnerung von der auss den evangelischen 
hochen Schulen in Teutschlandt. 
Schleissingen, In Verlegung Johann Birck. [1636] 
Item No. 463a; entwichenen Ordnungen vnd erbaren Sitten 
vnd ...eingeschlichenen Barbareyen vor etzlichen Jahren 
aufgesetzt. Durch Johannem Matthaeum Meyfartum...; 
50p.l.,518,[26]p. 19x16cm.; Engraved, illus. t.p. 
     Reel: 98  
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Meifart, Johann Matthaeus, 1590-1642. 
     Das höllische Sodoma aus Gottes Wortt und Schriffen[!] 
beides alter und newer Vätter und Männer. 
Nürmberg. 1661 
Item No. 464; 2 v. in 1. 16cm. 
     Reel: 98  

Melissus, Paul, 1539-1602. 
     Melissi Schediasmata poetica. Secundo edita multo 
auctiora. 
Lvtetiae Parisiorvm, Apud A. Sittartvm. 1586 
Item No. 27; 3v. in 1. 18 1/2 cm. 
     Reel: 5  

[Memmius, Conrad] fl. 1594. 
     Relationis historicae semestralis autumnalis continuatio 
[Die sechzigste Relation] Jacobi Franci [pseud.] Historische 
Beschreibung der denckwürdigsten Geschichten, so sich in 
Hoch- und Nieder-Teutschland, auch in Italien, Hispanien, 
Franckreich. 
Franckfurt am Mayn, Gedruckt bey Johann Görlin. 1668 
Item No. 1187a; vor und zwischen jüngst verflossener 
Franckfurter Fasten- biss an und in die Herbst-Mess 
dieses...1668. Jahrs...zugetragen. Alles auss...brieflichen 
Urkunden...aussgedruckt. Durch Sigismundi Latomi, sonsten 
Mäurers genannt, seel. Erben fortgeführet und verlegt; 98p. 
fold.plate. 21x18cm.; Note at end: "J.G.S.v.R. von ihme 
nunmehro die Sechtzigste Relation in hoch-teutsch- und 
lateinischer Sprache...beschrieben."; "Beschreibung dess 
Eylandes Pines": p.95-98; Title-page bled. 
     Reel: 348  

Mencke, Johann Burkhardt, 1674-1732. 
     ...Zwey Reden von der Charlatanerie oder 
Marcktschreyerey der Gelehrten, nebst verschiedener Autoren 
Anmerckungen. 
Leipzig, Bey J.F. Gleditschens seel. Sohn. 1716 
Item No. 1738; nach der letzten vollständigsten Auflage 
übersetzt; 7p.l.,294,[10]p. front. 17cm.; "Sebastian Stadels 
[pseud.] Send-Schreiben an Johann Musen-Freund. Von der 
marcktschreyerischen Eitelkeit der Gelehrten"; p.235-274. 
     Reel: 609  

[Mencke, Johann Burkhardt], 1674-1732. 
     Philanders von der Linde [pseud.] ernsthaffte Gedichte, 
darinnen so wol andächtige Gedancken, als unterschiedene 
Trauer-Gedichte, wie auch insonderheit des geistreichen 
Engeländers Samuel Slaters ausführliches Gespräch zwischen 
dem Glauben und der Seele enthalten. 
Leipzig, J.F. Gleditsch und Sohn. 1713 
Item No. 1737; Andere und verbesserte Auflage; 
7p.l.,175,[1]p. front. 17cm. [Bound with his Galante Gedichte. 
1710]. 
     Reel: 609  

[Mencke, Johann Burkhardt], 1674-1732. 
     Philanders von der Linde [pseud.] Ernsthaffte Gedichte, 
darinnen so wol andächtige Gedancken, als unterschiedene 
Trauer-Gedichte, wie auch insonderheit des geistreichen 
Engeländers Samuel Slaters weitläufftiges Gespräch zwischen 
dem Glauben und der Seele enthalten. 
Leipzig, Verlegts Johann Friedrich Gleditsch. 1706 
Item No. 1732; 7p.l.,175,[1]p. front. 18cm. [Bound with his: 
Galante Gedichte. Leipzig, 1705]; Title in red and black. 
     Reel: 609  

[Mencke, Johann Burkhardt], 1674-1732. 
     Philanders von der Linde [pseud.] Galante Gedichte. 
Leipzig, J.F. Gleditsch und Sohn. 1710 
Item No. 1735; wie auch...des berühmten Grafen von Bussy-
Rabutin Liebes-Maximen...; 7p.l.,176p. front. 17cm. 
     Reel: 609  

[Mencke, Johann Burkhardt], 1674-1732. 
     Philanders von der Linde [pseud.] Galante Gedichte. 
Leipzig, Verlegts J.F. Gleditsch. 1705 
Item No. 1731; wie auch...des berühmten Grafen von Bussy-
Rabutin Liebes-Maximen...; 7p.l.,166p. front. 18cm.; Title in 
red and black. 
     Reel: 609  

[Mencke, Johann Burkhardt], 1674-1732. 
     Philanders von der Linde [pseud.] schertzhaffte Gedichte, 
darinnen so wol einige Satyren, als auch Hochzeit- und 
Schertz-Gedichte, nebst einer ausführlichen Vertheidigung 
satyrischer Schrifften enthalten. 
Leipzig, J.F. Gleditsch und Sohn. 1713 
Item No. 1736; Andere und vermehrte Auflage; 
15p.l.,207,[1]p. front. 17cm. [Bound with his Galante 
Gedichte. 1710]. 
     Reel: 609  

[Mencke, Johann Burkhardt], 1674-1732. 
     Philanders von der Linde [pseud.] Schertzhaffte Gedichte, 
darinnen so wol einige Satyren, als auch Hochzeit- und 
Schertz-Gedichte, nebst einer ausführlichen Vertheidigung 
satyrischer Schrifften enthalten. 
Leipzig, Verlegts Johann Friedrich Gleditsch. 1706 
Item No. 1733; 15p.l.,203,[1]p. front. 18cm. [Bound with his 
Galante Gedichte. Leipzig, 1705]. 
     Reel: 609  

[Mencke, Johann Burkhardt], 1674-1732. 
     Philanders von der Linde [pseud.] vermischte Gedichte, 
darinnen. 
Leipzig, J.F. Gleditsch und Sohn. 1710 
Item No. 1734; allerhand Ehrengedichte...nebst einer 
ausführlichen Unterredung von der deutschen Poesie und ihren 
unterschiedenen Arten enthalten; 2p.l.,313,[1]p. front. 17cm. 
[Bound with his Galante Gedichte. 1710]. 
     Reel: 609  

Mengering, Arnold, 1596-1647. 
     Belialis stratiotici consobrimus sceleratus metator, der 
schändliche ungerechte Qvartiermeister gegenwärtiger 
verzweiffelter Zeiten; das 1st, Drey christl. 
Leipzig, Verlegts Johann Lüderwaldt, Buchhändl. zu 
Magdeburg und Zerbst. 1687 
Item No. 82c; Sermonen ... gehalten zu Altenburg ... den 3. 10. 
17. und 31. Maji, Ao. 1639. durch Arnoldum Mengering ...; 
7p.l., 162, [13]p. 18cm. [Bound with his Perversa ultimi seculi 
militia. 1687]. 
     Reel: 21  
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Mengering, Arnold, 1596-1647. 
     Perversa ultimi seculi militia; oder, Kriegs-Belial der 
Soldaten-Teufel, nach Gottes Wort und gemeinem Lauff der 
letzten Zeit beschrieben durch Arnoldum Mengering. 
Leipzig, Verlegts Johann Lüderwaldt, Buchhändl. zu 
Magdeburg und Zerbst. 1687 
Item No. 82b; Die vierdte Edition, mehr als an 200. Orten 
verbessert und mit 6. neuen Capiteln ergäntzet ...; 16p.l., 744 
[40+]p., incl. front. 18cm.; Imperfect: somepages at end, after 
catchword "PRO-" on p.[40], wanting. 
     Reel: 21  

Mengering, Arnold, 1596-1647. 
     Tobias conscientiosus; das ist, Theologischer Bericht und 
Antwort auff die. 
Leipzig, verlegts Johann Lüderwald Buchh. zu Magd. und 
Zerbst; druckts Andreas Ball. 1686 
Item No. 82a; hochnöthige Gewissens-Frage was ... zu 
gewarten sey, wenn einer Stadt Einwohner den auff dem 
Lande ... gesamleten Raub von Soldaten und Marcqvetentern 
an sich losen, kauffen und partiren ... in zween Predigten 
tractiret ... durch Arnoldum Mengering ...; 1p.l., 102p. 18cm. 
[Bound with his Perversa ultimi seculi militia, 1687]. 
     Reel: 21  

Merck, Johann, fl. 1666, tr. 
     Trauer-Schau-Bühne der durchleuchtigen Männer unserer 
Zeit; auf welcher der Fall grosser Herren lebendig vor Augen 
gestellet wird. 
Ulm, In Verlegung Joh. Görlins s. Wittib. 1669 
Item No. 660a; Auss der niderländischen in die hochteutsche 
Sprach gebracht von Johann Mercken...Jetzo zum andern mal 
gedrukt; 8p.l.,993,[25]p., incl. front. 18cm. 
     Reel: 161  

Merckwürdige Staats-Assemblee in dem Reiche derer Todten, 
zwischen. 
Amsterdam, bey Hermann van der Haue. 1738 
Item No. 1752; dem Duc de Ripperda, dem Grafen von 
Hoymb, und dem Juden Süss-Oppenheimer...; 3p.l.,192p. 
front. 20x16cm. 
     Reel: 614  

Merckwürdiges Leben und Thaten des welt-berühmten königl. 
aus zuverlässigen Nachrichten und Uhrkunden sorgfältig 
gesammlet und mit Kupfern gezieret, von Cregandern [pseud.] 
Cölln. 1735 
Item No. 1698; pohln. und chur.-fürstl. sächsischen General-
Lieutenants...Friedrich Wilh. Frey-Herrns von Kyau...; 2v. 
front.(v.2) plates, port. 17cm. 
     Reel: 603  

[Meychel, Joachim] ca.1590-1637. 
     Spiegel Kram, in welchem mancherlay verwunderliche 
Schaw- vnnd Weltspiegel durch künstliche Kupfferstich vnd 
Gehaimnus Figuren erklärt vnd fü Augen gestelt werden. 
Getruckt zu München durch Nicolau Heinricum. [1624] 
Item No. 971a; 11p.l.,[1],375p. illus. 16cm.; Engraved, illus. 
t.-p.; Dedication signed: Joachim Meychel. 
     Reel: 289  

Meyer, Conrad, 1618-1689. 
     Fünff und zwenzig [!] bedenkliche Figuren mit erbaulichen 
Erinnerungen dem Tugend- und Kunstliebenden zu gutter 
Gedechtnus in Kupffer gebracht durch Conrad Meyer, Mahler, 
in Zürich, 1674. 
Item No. 454a; 2p.l.(incl.front.[port.]),25 plates 10x15 - 
13x18cm. mounted on leaves 20x26cm.; Each plate with Bible 
quotations and verses above and below the illustration; Conrad 
Meyer's dates on frontispiece portrait 1618-1674; On label 
pasted on cover: Conrad Meyer. 122 Bläter. No.109. 
     Reel: 95  

Meyer, Martin, 1630?-1670?. 
     Homo, microcosmvs, hoc est: parvus mundus, 
macrocosmo, id est: magno mundo, in variis aeriis incisis 
figuris totque; carminibus latinis. 
Francofvrti, Typis & impensis Danielis Fieveti. 1670 
Item No. 683; emblematice expositus; cujus haec editio tertia. 
In qua latina ista carmina...germanicis sunt donata...Per 
Martinum Meyerum, Haynovia Sile sium; 4p.l.,150p. 
incl.front.,illus. 21cm.; Added t.-p.: Der Mensch/die kleine 
Welt...; Signatures:[a]4 (incl.front.)A-T4(T4 blank). 
     Reel: 165  

Meyer, Rudolf, 1605-1638. 
     Die menschliche Sterblichkeit unter dem Titel Todten-
Tanz, in LXI. 
Hamburg und Leipzig. 1759 
Item No. 454; Original-Kupfern, von Rudolf und Conrad 
Meyern...abermal herausgegeben; nebst neuen...Versen und 
Überschriften; 1p.l.,xviii,144p. incl.front. (facsim. of 1650 t.-
p.) illus. 21cm.; Signatures: a-b4 (incl.front.)c2A-S4; 
"Anhang...Verse oder Überschriften J.G. Müllers. 1650": 
p.[125]-144; Imperfect: imprint-date imperfectly printed. 
     Reel: 95  

Meyer, Rudolf, 1605-1638. 
     Sterbensspiegel; das ist, Sonnenklare Vorstellung 
menschlicher Nichtigkeit durch alle Ständ und Geschlechter, 
vermitlest[!] 60. 
Zürich, J.J. Bodmer. 1650 
Item No. 453; Kupferblätteren, lehrreicher Vberschrifften, und 
... Todtengesangen...Zu End gebracht...durch Conrad 
Meyern...; 11p.l.,166p., 1l. illus. 20cm.; Added engr., illus. t.-
p.: Rudolf Meyers Todtendantz ergäntzet und herausgegeben 
durch Conrad Meyern; Eight songs for four voices: p.123-160; 
"Jesus Christus...einer, mit heiligen Sterbensgedanken 
beschäfftigten Seelen...vorgestellt": p.[161]-166; Poems 
opposite illustrations by Johann Georg Müller; Each illus. with 
four line verse; Picture and verse of illus. 52 misprinted below 
heading for illus.53, and vice versa. 
     Reel: 95  

Michael, Paul, fl. 1678. 
     Zwey schöne vnd christliche Weihnacht Lieder; der. 
[Herzogswaldau?]. [ca. 1680] 
Item No. 472a; Frawen Barbarae Wachtelin, geborne Beessin 
Freyen von Kölln vnd Ketzendorff, Frawen auff 
Hertzoswaldaw [!] vnd Mangschütz: Zum newen Jhare [!] 
verehret durch Paulum Michaelem ...; Broadside. 30x34cm. 
     Reel: 103  
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Milton, John, 1608-1674. Works. Ger. tr. 
     Johann Miltons Wieder-erobertes Paradies, nebst desselben 
Samson, und einigen andern Gedichten, wie auch einer 
Lebens-Beschreibung des Verfassers. 
Aus dem Englischen übersetzt [von Simon Grynäus] Basel, 
verlegts Johann Rudolf Imhof. 1752 
Item No. 1811a; 46,244,[17]p. 18cm.; Advertising matter, 
p.[3-16] at end; Contents. - Das wieder-eroberte Paradies. - 
Samson. - Lycidas. - L'Allegro. - Il penseroso. - Weyhnacht-
Gesang. 
     Reel: 639  

Mira-Pilich, Amoht, pseud. 
     Talmuth; oder, Neue aus vil schön- und raren Büchern 
zusammen gezogen und wol ausstaffirte Fausen-Liberey 
Königs Ptolomaei Evergetis in Egypten; das ist, Der lachende 
Damocritus. 
Gedruckt in dieses Jahr. [1696?] 
Item No. 662; bestehend in kurtzweiligen Erzehlungen, 
schimff- und ernsthafften Begenheiten, schönen Poetereyen 
gedicht-und fabel-vollen Erfindungen &c. ... Neben 
kurtzweiligem Anhang eines Allmanaches oder 
imermehrenden [!] Calenders und Practic...; 2p.l.,250p. illus. 
16cm.; Humorous anecdotes. 
     Reel: 162  

Mitternacht, Johann Sebastian, 1613-1679. 
     M. Johannis Sebastiani Mitternachts. 
Leipzig, In Verlegung Johann Scheiben; Gedrukt bey Johann 
Wittigau. 1666 
Item No. 643a; Paedia; das ist, Unvorgreiffliches und wol-
gemeintes Bedencken von der Erziehung und Unterweisung 
der Kinder, auff die Privat-Information, die bey den Eltern im 
Hause geschicht, eingerichtet. Jetzo auffs neue aussgefertiget 
und mit etlichen...Gutachten...vermehret; 1p.l.,268p.,1l. front. 
13cm. 
     Reel: 154  

Mitternacht, Johann Sebastian, 1613-1679. 
     ...Trauer-Spiel, der vnglükselige Soldat vnd vorwitzige 
Barbirer, genant, vor weniger Zeit in hoher Personen 
Gegenwart offentlich präsentiret, jetzo aber in Schulen und 
Gymnasiis befindlicher Jugend wohlmeinend communiciret. 
Leipzig, Bey Johann Wittigauen. 1662 
Item No. 643; [152]p. 17cm. [With Schirmer, David. 
Poetische Rosen-Gepüsche. Dresden, 1653]; Signatures: )(8A-
H8I4. 
     Reel: 154  

[Mochinger, Johann], 1603-1652, ed. 
     Klag-Schrifft vber den frühzeitigen. 
[n.p.]. 1640 
Item No. 236; jedoch säligen Hintrit des...Herrn Martini 
Opitii...welcher anno 1639. den 20. Augusti zu 
Dantzig...eingeschlaffen/vnd...in S. Marien Kirchen/ zu seiner 
Ruhestette gesetzet worden...Auffgesetzet von N.R.; [15]p. 
16cm.; Signature: )(8; A collection of several pieces, some 
signed with initials or full names. 
     Reel: 57  

Molière, Jean Baptiste Poquelin, 1622-1673. Works. Ger. 
tr. Petersen. 
     Derer Comödien des Herrn von Moliere. 
Nürnberg, D. Tauber. 1694 
Item No. 1812; ...Erster [-dritter] Theil...Der Jugend 
aber/welche der frantzösischen Sprach begierig seyn mag/...in 
das Teutsche übersetzet durch J[ohanna]E[leonore] P[etersen] 
Mit schönen Kupffern gezieret/und das erstemal also gedruckt; 
3v. front.(port.v.1),plates. 16cm.; Title of v.1 in red and black. 
     Reel: 64+  

Molière, Jean Baptiste Poquelin, 1622-1673. Works. Ger. 
tr. Reuter. 1695. 
     Histrio gallicus, comico-satyrus, sine exemplo: oder, Die 
überausanmuthigen und lustigen Comödien, des. 
Nürnberg, Bey J.D. Taubern. 1695 
Item No. 1813; Herrn von Moliere, wieder aufs neue...in das 
reine Teutsche übersetzt...; 3v. fronts.(incl.port.)plates. 16cm.; 
Vols.2-3 have half-title only: Der Comödien des königlichen 
frantzösischen Comödiantens, Herrn J.B. Pockelin von 
Moliere; May have been translated by Christian Reuter. 
     Reel: 640  

Momus von Faulwitzhausen, pseud. 
     Momi Meisterstuck; das ist, Herrn Klüglings erster und 
letzter papierner Spiegel, mitten von der alten vnd neuen Welt 
Sitten: Sampt einem bucklichten Anhang, geschrieben und 
zusammen getrieben durch 
a/b/c/d/e/f/g/h/i/k/l/m/n/o/p/q/r/s/t/u/w/x/y/z. 
[Nürnberg, Zufinden bey Paulus Fürsten]. [1647] 
Item No. 592; Gedruckt in der Langweil, Von schwartz Russöl 
auff weisse Lumpen, im Jahr der Friedens Hoffnung; [128]p. 
illus. 10x14cm.; Added engr.,illus.t.-p.; Signatures: A-H8; 
Chiefly in verse; Imperfect: Leaf A7 with figure II wanting; 
leaf B1 mutilated at top. 
     Reel: 138  

Monatliche Unterredungen einiger guten Freunde von 
allerhand Büchern und andern annemlichen Geschichten. 
Item No. 1523; Allen Liebhabern der Curiositäten zur 
Ergetzligkeit und Nachsinner heraus gegeben. 1689-98. 
(Leipzig?) 1691-1692. Joh. Friedrich Gleditsch, Buchhändl. 
1691-97. October 1694, Januaris (-December) 1697. Verlegt 
von Thomas Fritsch; 10 vol. 17cm. 
     Reel: 493  

Montagnon, Antoine. 
     Christlicher Buss-Monath; oder: Seelen-erbauliche 
Betrachtungen über das. 
Augspurg, Druckts Christoph, Peter Detleffsen. 1739 
Item No. 1147; Leyden und Sterben Jesu Christi...durch 
Antoine Montagnon...in französ. Sprach herausgegeben 1693. 
Darauf aber verteutschet...durch J.F.K. von 
Manhardt...Anjetzo durchgehends mit feinen Kupfferstichen 
vermehrt von Johann Andreas Pfeffel...; 3p.l.,192p. front., 
plates. 16cm. 
     Reel: 338  
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Montemayor, Jorge de, 1520?-1561. 
     Diana. 
Gedruckt zu Nürnberg, In Verlegung M. Endtera. 1661 
Item No. 513; in zweyen Theilen spanisch beschrieben, und 
aus denselben geteutschet durch...Johann Ludwigen, Freyherrn 
von Kueffstein &c. Anjetzo aber mit dess Herrn C.G. Polo 
zuvor nie-gedolmetschtem dritten Theil vermehret, vnd mit 
reinteutschen Redwie auch neu-üblichen Reim-Arten 
ausgezieret durch G.P.H. [i.e. G.P. Harsdörfer]; 3v. in 1. front. 
14cm.; Pts.2-3 have half-titles only. 
     Reel: 123  

[Montemayor, Jorge de], 1520?-1561. 
     Erster vnnd anderer Theil der newen verteutschten 
Schäfferey von der schönen verliebten Diana vnd dem 
vergessenen Syreno, darinnen viel schöner Historien von 
mancherley liebhabenden Adels- vnnd Vnadelspersohnen 
sambt dero Beschreibung dess Tempels der Göttin Dianae. 
Lintz, Gedruckt durch Johan Blancken. 1619 
Item No. 798; sehr lustig vnnd kurtzweilig zulesen. Auss 
spanischer Spraach in Hochteutsch gebracht durch...Hans 
Ludwigen Herrn Khueffsteinern...; Microfilm copy of original 
in Bayerische Staatsbibliothek, Munich. Negative; Collation 
of the original: 4p.l.,453,627p.; "Der andere Theil" by Alonso 
Perez - cf. Penney. 
     Reel: 202  

[Montreux, Nicolas de] b. 1561?. 
     Die Schäffereyen von der schönen Juliana. 
Franckfurt, N. Hoffmann, in Verlegung Jonae Rosen. 1615 
Item No. 796; Das ist: Von den Eygenschafften/vnnd 
vngleichen Würckungen der Liebe...ans Liecht gegeben durch 
Ollenicem du Mont-Sacre [pseud.], einem Maynischen 
Edelman. Nun aber auss dem Frantzösischen ins Teutsch 
gebracht/durch F.C.V.B. ...; 8p.l.,764p. 17cm.; Translated by 
J.B.B. von Borstel. 
     Reel: 201  

Moravian Church. Gesangbuch /  Supplement. [1742]. 
     Das Gesang-Buch der Gemeine in Herrn-Huth. 
Daselbst, Zu finden im Waysen-Hause. 1742 
Item No. 1481; 2 pts. 16cm.; 3d. ed.; 1p.l., pp. 1587-2038, 12l. 
     Reel: 480  

Moravian Church. Gesangbuch. 1737. 
     Das Gesang-Buch der Gemeine in Herrn-Huth. 
Daselbst, zu finden im Waysen-Hause. 1737 
Item No. 1480; 7p.l., 1103p., 28l. illus. 17cm.; By Micolaus 
Ludwig Graf von Zinzendorf; 2d ed. 
     Reel: 480  

Moravian Church. Gesangbuch. 1767. 
     Das keline Bruder-Gesangbuch, in einer harmonischen 
Samlung von kurzen Liedern, Versen, Gebeten, und Seufzern 
bestehend. 
Gedrukt zu Barby. 1767 
Item No. 1482; 4. Aufl.; 3pts. in 1. 18cm.; Parts 1-2 paged 
continuously; pt. 3 has special t.-p. and pagination; Without 
music. 
     Reel: 481  

Morhof, Daniel Georg, 1639-1691. 
     Daniel. Georg. MorhofI Opera poetica, quae in unum 
collata. 
Lubecae, Sumptibus Petri Böckmanni, A.C. 1697 
Item No. 1518; ab haeredibus eduntur cum praefatione Henrici 
Muhlii; 21p.l.,967[i.e 969][36]p. double front. 17cm.; 
Imperfect: frontispiece slightly bled. 
     Reel: 490  

Morhof, Daniel Georg, 1639-1691. 
     Danielis Georgi Morhofi Dissertationes academicae & 
epistolicae, quibus rariora quaedam argumenta erudite 
tractantur, omnes. 
Hamburgi, sumptu G. Liebernickel. 1699 
Item No. 1519; & consensu filiorum editae. Accessit autoris 
vita, quae tum lectiones ejus academicas, tum scripta edita & 
edenda; elogia item ac judicia clarorum virorum exhibet; et 
praefatio Joannis Burchardi Maji...; 7p.l.,616,[44]143p. 
front.(port.) 22x19cm. 
     Reel: 491  

Morhof, Daniel Georg, 1639-1691. 
     Danielis Georgii Morhofi Polyhistor, literarius, 
philosophicus et practicus; cum accessionibus virorum 
clarissimorum Ioannis Frickii et Iohannis Molleri. 
Lubecae, sumtibus P. Boeckmanni. 1732 
Item No. 1521; Ed. 3, cui praefationem, notitiamque diariorum 
litterariorum Europae praemisit Io. Albertus Fabricius...; 3v. in 
1. front. (port.) 23cm.; Vol.2-3 paged continuously; v.3 has 
caption title only. 
     Reel: 492  

Morhof, Daniel Georg, 1639-1691. 
     Danielis Georgii Morhofii Polyhistor, literarius, 
philosophicus et practicus; cum accessionibus virorum 
clarissimorum Ioannis Frickii et Iohannis Molleri. 
Lubecae, sumtibus P. Boeckmanni. 1747 
Item No. 1522; Ed.4, cui praefationem, notitiamque diariorvm 
litterariorum Europae praemisit Io. Albertus Fabricius...; 3v. in 
2. front. (port.) 23cm.; Vol.2-3 paged continuously; vol.3 has 
caption title only; "Brevis notitia alphabetica ephemeridum 
literariarum..." [42]p. preceding p.1 of v.1. 
     Reel: 493  

Morhof, Daniel Georg, 1639-1691. 
     ...Teutsche Gedichte. 
Kiel, J. Reumann. 1682 
Item No. 1517; 4p.l.,471,[1]p. 16cm. [Bound with his 
Unterricht von der teutschen Sprache und Poesie. Kiel, 1692]. 
     Reel: 490  

Morhof, Daniel Georg, 1639-1691. 
     ...Unterricht von der teutschen Sprache und Poesie. 
Kiel, J. Reumann. 1682 
Item No. 1516; deren Uhrsprung/Fortgang und Lehrsätzen...; 
4p.l.,907 [i.e. 807],[1]p. 16cm. 
     Reel: 489  

Morhof, Daniel Georg, 1639-1691. 
     ...Unterricht von der teutschen Sprache und Poesie. 
[Lübeck]. [1700?] 
Item No. 1520; deren Ursprung, Fortgang und Lehr-
Sätzen/sammt dessen teutschen Gedichten/jetzo von neuen 
vermehret und verbessert...; 11p.l.,728,510p. 17cm. 
     Reel: 491  
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Moscherosch, Johann Michael, 1601-1669. 
     Alamodischer Politicus Welcher Heutiger Statisten 
Machiavellische Griff und arcana Status Sonnenklar an Tag 
gibt. 
Cölln, Bey Andreas Binghen, im Lauret vor den 
Minnenbrüdern. 1647 
Item No. 430; See Vol. I of No. 421; Sampt der zu End 
angehenckter Oration des Bawren an der Donaw. An den 
Magistrat von Rom; 144p. 13cm.; Appended: pp.125-44 
"Teutschen Bawren an der Donaw". 
     Reel: 91  

Moscherosch, Johann Michael, 1601-1669. 
     Centuria prima [-sexta] epigrammatum Johan-Michaelis 
Moscherosch. 
Francofvrti sumptibus Sebastiani Rohneri, typis Danielis 
Fieveti. 1665 
Item No. 436; 1p.l.,132[i.e.232],[2]p. 14cm.; Added t.p., engr., 
with author's port; Each centuria has separate t.p. 
     Reel: 92  

Moscherosch, Johann Michael, 1601-1669. 
     Epigrammatum Ioh: Michaelis Moscherosch. 
Argentinae, iamnunc repetita typis & sumptibus Ioh. Philip 
Milbii. 1643 
Item No. 432; centuria prima...; 70p. 11cm.; Added t.p., engr., 
with author's port. 
     Reel: 91  

Moscherosch, Johann Michael, 1601-1669. 
     Insomnis cura parentum. 
Prentet i Lyckstad hoss Andreas Koch. 1645 
Item No. 432b; En troe faders christelige siöle-gaffue...aff 
Hans-Michael Moscherosch. Nu nyligen fordansket ved S.T.T. 
T.L.ST. [i.e. [Søren Terkildsøn Tolder]; 11p.l.,282,[38]p. 
front. 16cm. 
     Reel: 92  

Moscherosch, Johann Michael, 1601-1669. 
     Insomnis. Cura. Parentum. Christliches Vermächnuss; 
oder, Schuldige Vorsorg eines treuen Vatters. 
Strassburg, Bey Josias Städeln. 1653 
Item No. 432a; den Seinigen zur letzten Nachricht 
hinderlassen. Durch Hanss-Michael Moscherosch; 
34p.l.,468,[12]p., incl. front., illus. 14cm.; German adaptation 
of Elizabeth Joceline's The mother's legacie to her unborne 
childe. 
     Reel: 91  

Moscherosch, Johann Michael, 1601-1669. 
     Les visiones de Don de Quevedo. 
Gedruckt zu Leyden, bey Frantz Hegern. 1645-46 
Item No. 429a; Satyrische Gesichte Philanders vom Sittewalt. 
III und IIII. Theil; 4v. in 2. 14cm.; Vol.2 (pt.3-4) has special 
engr. illus. t.-p., only; Based in part upon the French 
translation by the Sieur de la Geneste of Quevedo's Suennos; 
Vol.2 imperfect: p.1-4 wanting. 
     Reel: 91  

Moscherosch, Johann Michael, 1601-1669. 
     Les visions de Don de Quevedo. 
Leyden, Gedruckt bey A. Weingarten. 1646-47 
Item No. 429; Das ist: Wunderliche satyrische vnnd 
warhaftige Gesichte Philanders von Sittewaldt...; 7v. in 6. 
13cm.; Vols. 1-4 issued in 2v. of 2pts. each; Vols. 1, 7 have 
added engr. illus. t.p; Vols. 3,5-6 have special engr. illus. t.p., 
only; Based in part upon the French translation by the Sieur de 
la Geneste of Quevedo's Suennos. 
     Reel: 90-91  

Moscherosch, Johann Michael, 1601-1669. 
     Wunderliche und warhafftige Gesichte Philanders von 
Sittewald, Das ist Straff-Schrifften Hans-Michael 
Moscherosch von Wilstädt. 
[Woodcut: P V S below crown, with inscription Dabit Hanc 
Concordia] Strassburg, Bey Johan-Philipp. Mülben und Josias 
Stadeln. (M DC L) 
Item No. 424b; In welchen Aller Welt-wesen aller Manschen 
Händel,...gesehen werden. Erster Theil. Von Ihr zum 
Hänniglichen unvergreifflich zulesen in Truck gegeben; 
24p.l.,709,[24]p., 1 blank leav wanting, incl. engraved title-
page; front., 8 plates, 23 woodcuts taken from Wendel Rihel's 
Narrenspiegel of 1549. 16cm. 
     Reel: 85  

Moscherosch, Johann Michael, 1601-1669. 
     Wunderliche und warhafftige Gesichte Philanders von 
Sittewald, das ist Straff-schrifften Hanss Michael 
Moscherosch von Wilstädt. 
Strassburg/Bey Johan-Philipp. Mulben und Josias Städeln. 
1650 
Item No. 425; In welchen aller weltwesen, aller Mänschen 
Händel, mit ihren natürlichen Farben der Eitelkeit, Gewalts, 
Heuchsley, Thorheit bekleidet, offentlich auff die Schau 
geführet, als in einem Spiegel dargestellet und gesehen 
werden. 1.[-2.] Theil. Von ihme zum letztern mahl auffgelegt, 
vermehret, gebessert, mit Bildnussen gezieret/und 
männiglichen Unvergreifflich zulesen in Truck gegeben...; 2v. 
illus., plates. 16cm.; Each volume has added (illustrated) t.-p., 
engr.; Vol.2 has title: Gesichte Philanders von Sittewald/das 
ist Straffschrifften Hanss-Michael Moscheroschen von 
Wilstädt. Ander theil; First part based upon the French 
translation by the Sieur de la Geneste of Quevedo's Suenos; - 
Another edition of v.1; Printed from different setting of type; 
Mutilated. Imprint date 1650 cut away. 
     Reel: 85  

Moscherosch, Johann Michael, 1601-1669. 
     Wunderliche und warhafftige Gesichte Philanders von 
Sittewald; das ist, Straff-Schrifften Hanss-Michael 
Moscherosch. 
Strassburg, Getruckt und verlegt bey Josias Städeln. 1667-77 
Item No. 426; (v.1, 1677); 2v. illus.,plates. 17cm.; Vol.2 has 
title: Gesichte Philanders von Sittewald...Ander Theil...1665; 
Vol.1 has added engr., illus. t.-p.: Gesichte Philanders von 
Sittewald; that of v.2 reads: Wunderliche warhafftige 
Gesichte...vermehrt und gebessert...1666; First pt. based on 
the French translation by the Sieur de la Geneste of Quevedo's 
Suenos. 
     Reel: 86  
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[Moscherosch, Johann Michael], 1601-1669. 
     Alamodischer Politicvs welcher heutiger Statisten 
Machiavellische Griff vnd arcana Status sonnenklar an Tag 
gibt. 
Cölln, Bey Andreas Binghen. 1647 
Item No. 431; Sampt der zu End angehenckter Oration des 
Bawren an der Donaw. An den Magistrat von Rom; 2v.in 1. 
13cm.; Title of v.2: Alamodischen Politici anderer vnd dritter 
Theil, darinnen die Rent-Cammer vnd peinlicher Process 
abgemahlet zu finden. 
     Reel: 91  

[Moscherosch, Johann Michael], 1601-1669. 
     Anderer Theil der Gesichte Philanders von Sitte walt. 
Strassburg, Erstlich gedruckt bey Johan-Philip Mülben. 1644 
Item No. 424a; 2p.l.,858p. 1 illus., 2 ports. 16cm.; Only this 
part of the "vierte rechtmässige Ausgabe" was published and 
often joined to a first volume of the 1650 edition.- Bechtold, 
A. A. Kritisches Verzeichnis der Schriften J.M. 
Moscherosche, 1922; - Reformation. Siebendes und letztes 
Gesicht; Philanders von Sittewald. n.p., dedictaion: 1650; 
[861]-931,[1]p. 16cm. [Bound with the above]; Leaves of 
signature Hhh bound in wrong order. 
     Reel: 84  

[Moscherosch, Johann Michael], 1601-1669. 
     H.M.M. Technologie allemande & françoise das ist, Kunst-
übliche Wort-Lehre teutsch vnd frantzösisch. 
Vortgesetzt durch H.C.H. Strassburg, Getruckt vnd verlegt 
durch Joseias Städeln. 1656 
Item No. 435a; 8p.l.,656p. 18cm.; Preface signed: Hanss 
Michael Moscherosch; Continued by Hans Caspar Herrman; 
"René François en l'Essai des merveilles de nature & des plus 
noble artifices": 4th-5th p.l. 
     Reel: 92  

[Moscherosch, Johann Michael], 1601-1669. 
     Melanders Abscheid vnd Philanders Glückwünschung in 
Strassburg, den 19. Jenner, 1652. 
[n.p.]. [1652] 
Item No. 435; [14]p. 20cm.; Signed Philander von Sittewald, 
and addressed to Melchior Erhard; Signatures: A-B4 (B4 
blank). 
     Reel: 92  

[Moscherosch, Johann Michael], 1601-1669. 
     Visiones de Don de Qvevedo; das ist, Wunderliche 
satirische vnd warhafftige Gesichte Philander von Sittewald. 
[Francofurti, J.G. Schönwetter]. 1645-49 
Item No. 428; Jetzo auffs Newe in Truck verfertiget...; 9pts. in 
7v. plates. 13-14cm.; Vols.[1-2] in two parts each, with 
general t.p.'s only; Vol. 1 has added entr. illus. t.p., "Erster v.2. 
Theil", dated 1647; vols.[2-3] have engr. illus. t.p.'s only; Title 
varies: v.[2], Les Visiones Don de Quevedo. Continuato. 
Satyrische Gesichte Philanders vonn Sittewalt. III vnd IIII 
theil,1648; v.[3], Fünffter theill. Visionu Phillanders von 
Sittewalt oder Satirische Gesichter Don. de Queuedo, zum 
ersten mahl aussgangen Anno 1648; v.[4], Philander von 
Sittewald...Somnivm sive intinerarivm historico-
politicvm...1649[6. Theil]; v.[5], Les Visiones Don de de [!] 
Quevedo Philander von Sittewald...siebende vnd letzte Th. ... 
1647; v.[6], Philander Infernalis, Vivo redivivus apparens; das 
ist, Seltzame wunderbarliche Visines...1648; v.[7], Les 
Visiones de Don Qveveto Philandri von Sittewaldt 
Complementum; das ist, Discursus historico politici...1648; 
Based in part upon the French translation by the Sieur de la 
Geneste of Quevedo's Suennos; Imperfect: v.[4] lacks first 
prelim. leaf (added t.p. or front.?); v.[5] lacks D.577-588. 
     Reel: 88-90  

[Moscherosch, Johann Michael], 1601-1669. 
     Les visiones de Don Francesco de Qvevedo Villegas; oder, 
Wunderbahre satyrische Gesichte, verteutscht durch Philander 
von Sittewald. 
Strasburg, Getrukt und verlegt bey Johann Philipp Mülben. 
[1640] 
Item No. 423; & c.; 10p.l.,681,[22]p. 16cm.; Based in part on 
the French translation by the Sieur de la Geneste of Quevedo's 
Suenos. 
     Reel: 84  

[Moscherosch, Johann Michael], 1601-1669. 
     Visiones de don Quevedo. 
Philipp Mülben. 1642-43 
Item No. 424; Wunderliche vnd warhafftige Gesichte 
Philanders von Sittewalt. In welchen aller Welt 
Wesen...gesehen werden. Zum ander Mahl auffgelegt. Von 
Philander selbsten, übersehen, vermehret vnd gebessert. 
Strassburg, Gedruckt bey Johan; 2v. plates. 16cm.; Title in red 
and black; Vol. 2: 1st ed. 
     Reel: 84  
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[Moscherosch, Johann Michael], 1601-1669. 
     Visiones de Don Qvevedo; das ist, Wunderliche satyrische 
vnd warhafftige Gesichte Philanders von Sittewalt [pseud.]. 
Franckfurt, Bey Anthonio Hummen. 1644-46 
Item No. 427a; Jetzo auffs Newe verbessert...mit schönen 
Kupfferstücklein vnd warhaffter Abbildung der Visionen zum 
erstenmal in Truck verfertiget...; 6pts.in 4v. plates. 14cm.; 
Vols.[1] and[4] have special t.-p., that of v.[4]: Philander von 
Sittewalt...Somnivm sive itinerarivm historico-politicvm; also 
added engr., illus. special t.-p., that of v.[4]: Philanders von 
Sittewalt Von Wundergeschichten der Welt sechster Theil; 
Vols.[2-3] have special engr., illus. t.-p. only; v.[2]: Les 
Visiones Don de Quevedo. Continuatio. Satyrische 
Gesichte...III. vnd IIII. Theil; v.[3]: Fünffter Theill. Visionu 
Phillanders von Sittewalt oder Satirische Gesichter Don de 
Queuedo; Imprint varies: v.[2], Francofurti Anno 1645; v.[3], 
Anno 1646; v.[4], Franckfurt, Bey Johann Gottfried 
Schönwetter, Anno 1646; A "Siebende vnd letzte Th.", 1647, 
was issued with this and the edition of 1647-49; see card 428. 
     Reel: 87-88  

Mühlpfort, Heinrich, 1639-1681. 
     Heinrich Mühlpforths Teutsche Gedichte. 
Breslau, J.G. Steck. 1698 
Item No. 1607; 928,[14]p. incl. front. 17cm.; Added engraved 
t.-p. 
     Reel: 577  

Mühlpfort, Heinrich, 1639-1681. 
     Illustrem et magnificum. 
[Bresslau]. [1679] 
Item No. 1608; praesidem Dn. Christianum ab 
Hoffmannswaldau...die 18. April. Anno 1679. ...ferali hoc 
carminis officio...comitabatur Henricus Mühlpfort; [8]p. 
16cm.; [Bound with [Hofmann von Hofmannswaldau, 
Christian.] C.H.V.H. Deutsche Vbersetzungen und Getichte. 
Bresslau, 1679[-82]]. 
     Reel: 578  

Mühlpfort, Heinrich, 1639-1681. 
     ...Teutsche Gedichte. 
Bresslau, Verlegts Johann Georg Steckh; Franckfurt am Mayn, 
Druckts Johann Philipp Andrea. 1686 
Item No. 1606; 7p.l.,55,158,463,32,45p. front.(port.) 18cm.; 
Added engr. t.-p. 
     Reel: 577  

Müller, Heinrich, 1631-1675. 
     Creutz-Buss- und Bet-Schule, vorgestellet von David im 
CXLIII. 
Franckfurt und Leipzig, In Verlegung J. Wilden und J.A. 
Plener, Buchh.; Druckts J. Andräe. 1687 
Item No. 485; Psalm, und der Gemeine Christi zu S. Marien in 
Rostock in zweyjährigen Bet-Stunden geöffnet...Itzo zum 
fünfften Mahl in Druck gegeben; 8p.l.,552,[32]p. plates; 
music. 15cm.; "Zwey geistliche Lieder, geschrieben von dem 
Authore...und mit anmuhtigen Melodeyen gezieret von Herrn 
Nicolao Hassen": p.[25-32] at end. 
     Reel: 110  

Müller, Heinrich, 1631-1675. 
     D. Heinrich Müllers Thránen- und Trost-Quelle bey 
Erklärung der Geschichte, von der grossen Sünderin. 
Hanover, Bey Nicolaus Förster und Sohn. 1724 
Item No. 485b; Anietzo aufs neue bey jeder Betrachtung mit 
Vorbereitungs- Buss- und Beicht-Gebeten versehen, samt 
einer Anweisung zur Sing- und Bibel-Andacht...und einer 
Vorrede Hn. D. Michael Reinhard...; 40p.l.,930,[46]p., incl. 
front. XX plates. 18cm. 
     Reel: 111  

Müller, Heinrich, 1631-1675. 
     Doct. Heinrich Müllers. 
Nürnberg, In Verlegung W.M. Endter sel. Töchter, und J.A. 
Engelbrechts sel. Wittib; Gedruckt bey J.E. Adelbulner. 1732 
Item No. 486; Vermehrter und durchgehends verbesserter 
Himmlischer Liebes-Kuss; oder, Göttliche Liebes-
Flamme...mit vielen schönen Sinn-Bildern gezieret...Auch ist 
dieser dritten Auflage beygefüget worden, ein Evangelischer 
und epistolischer Weg-Weiser...; 39p.l.,920,[16]p. front., 
plates. 23x18cm.; plates are inlaid. 
     Reel: 111  

Müller, Heinrich, 1631-1675. 
     Göttliche Liebes-Flamme; oder, Auffmunterung zur Liebe 
Gottes. 
Franckfurt am Mayn, Drucks und Verlags B.C. Wusts. 1676 
Item No. 484; 4p.l.,1234,[16]p. front., plates. 21x18cm. 
     Reel: 110  

[Müller, Johann] fl. 1658. 
     Der Bücher-Dieb Antenors [pseud.], entpfangen und wider 
abgefertiget durch Nectarium Butyrolambium [pseud.] 
Ambros. 
Gedruckt zu Amsterdamm/Bey Pieter Jansoon. [ca. 1658] 
Item No. 713; Mellilambii Consobrinum, der Artzney-Kunst 
Liebhabern; 1p. .,58p. 13cm. [Bound with Schupp, Johann 
Balthasar. Der Bücher-Dieb. [Hamburg] 1658]; The imprint is 
presumably fictitious. 
     Reel: 171  

Musaeus, Ger. tr. Hahnemann. 
     Des schönen Poeten Musaeus Lieb-vnd Lobgedichte von 
Hero vnd Leandern. 
Alectorandrum, Lipsiensem[pseud.] Leipzig, A. Ohl. 1633 
Item No. 268; Aus dem Griechischen in Hochteutsche jtzt 
übliche newe Reimen vbersetzet/sampt nothwendiger 
Erklarung. Durch Christian; [32]p. 19cm.; Signatures: A-D4. 
     Reel: 60  

Musculus, Balthasar, d. ca. 1597. 
     Balthasari Musculi ausserlesene, anmutige, schöne, mit 
trostreichen Feistlichen Texten gestellte vnd colligirte 
Gesänglein, von newem übersehen vnd gebessert; darbey auch 
etliche. 
Gedruckt vnd verlegt zu Nürnberg durch Simon Halbmayern. 
1622 
Item No. 18a; Horatii Vecchi, Regnardi, Orlandi, Meilandi, 
Riccii, Hasleri, Vulpii, Hausmanni, Widmanni vnd anderer, 
auff 4.5. vnd 6. Stimmen componirte Gesäng, mit ... Texten 
belegt durch Erasmum Widmannum ... Altus; [87]p. 
20x16cm.; Signatures: AAaa-LLll4. 
     Reel: 1  
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[Musculus, Wolfgang], 1497-1563. 
     Vier lehrreiche Colloquia, oder Gespräche, darinn. 
Naumburg, zu finden bey Martin Müllern. 1657 
Item No. 474; gehandelt wird: ob ein Christ...sich falschen 
Gottesdiensts...könne theilhafftig machen...; 14p.l.,234p. 
14cm. [Bound with Matthiae, Johannes ed.: Ramus olivae 
Septentrionalis primus...1657]. 
     Reel: 104  

[N.,N.]. 
     Malus [!] mulier, das ist Neuer böser Weiber 
Legenden/bestehende in allerhand. 
[Frankfort?]. 1671 
Item No. 735; Historien von bösen Weibern; 129p. 13cm.; The 
preface is signed: N.N. 
     Reel: 174  

Nahmens-Tages gebührender Preiss des. 
Thorn, Drukkts J. Cöpselius. [1671] 
Item No. 1494; hochgelahrten Hn. M. Samuel Schelwigs, des 
weitberühmten Gymnasii zu Thoren, hochverdienten profess. 
und ConRect. aus pflichtmassiger Dankbarkeit zum...26.sten 
Ernd-Monats des 1671. sten Jahres vorgestellet von etlichen 
alhier Studirenden; [4]p. 31cm.; Melody with figured bass and 
string accompaniment. 
     Reel: 482  

Nakatenus, Wilhelm, 1617-1682. 
     Himmlisch Palm-Gärtlein, zur beständigen Andacht und 
geistlichen Übungen. 
Cölln am Rhein, In dem Metternichischen Buch-Laden. 1754 
Item No. 1019a; mit heylsamen auss Göttlichem Wort und 
HH. Vättern gezogenen Unterweisungen und 
Lehrstücken...annemblich gezieret durch P. Wilhelmum 
Nakatenum...Zu Befürderung der Andacht ist...ein 
sonderbahres Tractätlein zugesetzt, darin etlicher vornehmer 
Heiligen Bilder und sonderbahre Andacht zu denen begriffen 
seynd. Fünffzehnter Truck...; 890,[6]p., incl.front., illus. 
19cm.; Half-title: Himmlischer Palm-Garten. 
     Reel: 303  

Nakatenus, Wilhelm, 1617-1682. 
     Himmlischer Palm-Garten, zu beständigen Andacht, und 
geistlichen Übungen. 
Constantz, In Verlag J.F. Bez. 1756 
Item No. 1020; vermehrt mit einem nutzlichen Unterricht, was 
vor Gebetter auf jede Festtäg...zu gebrauchen seynd...; 
890,[20]p. incl.front.,illus. 19cm.; Pages 105-144, 511-512, 
645-648 missing. 
     Reel: 303  

Neander, Joachim, 1650-1680. 
     Vermehrte Glaub- und Liebes-Übung, auffgemuntert durch 
einfältige Bundes-Lieder und Danck-Psalmen. 
Franckfurt und Leipzig, Druckts und verlegts Johann Philipp 
Andreä. 1700 
Item No. 1430; siebenden Drucks nach durchgehends neu-
componirten, verhoffentlich wohlkommenden Sing-Weisen 
eingerichtet: benebenst einem mercklichen 
Anhang...Himmels-Lieder, durch Georg Christoph Strattner...; 
7p.l.,222p. 18cm.; Title on folded leaf. 
     Reel: 455  

Neiner, Johann Valentin. 
     Neu ausgelegter curioser Tändel-Marckt der jetzigen Welt 
in allerhand Waaren und Wahrheiten vorgestellet. 
Nürnberg, Zu finden bey Joh. Paul Krauss, Buchhändlern in 
Wienn. 1749 
Item No. 1136a; und mit verschiedenen Realien und Moralien, 
Geschichten und Gedichten...zusammen getragen und heraus 
gegeben von Hn.Joh. Valentin Neiner...; 2v. in 1. front.(v.2) 
21x17cm. 
     Reel: 330  

Neiner, Johann Valentin. 
     Neu ausgelegter curioser Tandl-Marckt der jetzigen Welt in 
allerhand Waaren und Wahrheiten vorgestellet. 
Wienn und Brünn, Zu finden bey J.P. Krauss, Buchhandlern. 
1734 
Item No. 1136; mit verschiedenen Realien und Moralien, 
Geschichten und Gedichten...zusammen getragen und heraus 
gegeben von Hn. Joh. Valentin Neiner...; 6p.l.,421,[35]p. 
front. 21x18cm.; Signatures:)(3,)()(3A-Lll4. 
     Reel: 330  

Nepos, Cornelius. Ger. tr. Kunowitz. 
     Cornelius Nepos; oder, Aemilius Probus, von dem Leben 
und Thaten vortrefflicher Helden, gedolmetschet durch den 
Vollziehenden, der Höchstlöblichen Fruchtbringenden 
Gesellschafft Mitglied [i.e. Johann Dietrich Freiberr von 
Kunowitz]. 
Cassel, Gedruckt bey Salomon Schadewitz, in Verlegung 
Johan Schützen. 1658 
Item No. 622a; 8p.l.,425,[1]p. 13cm.; Added illus. t.-p. 
     Reel: 151  

Neu-auffgeführter Schau-Platz gestürtzter Monarchen, wie 
auch anderer gecrönten Haupter und Helden. 
Leipzig, In Verlegung Friedrich Lankischen Erben. 1693 
Item No. 882a; nebst vielen curiösen Staats-Streichen und 
andern notablen Begebenheiten...vorgestellet...; 8p.l.,640p., 
incl.front. 17cm. 
     Reel: 254  

Der neu-entsprungene Sauer-Brunnen zur Aufmunterung der 
Gemüther. 
Strassburg, gedruckt. 1720 
Item No. 667b; oder, Fünfftzig auserlesene Contes...; 
12p.l.,240,[8]p. plates. 17cm.; In verse; Imperfect: imprint cut 
away. 
     Reel: 163  

Neueröffneter Musen-Tempel, welcher das 
allermerkwürdigste aus den Fabeln der Alten in LX. 
Amsterdam und Leipzig, Arkstee und Merkus. 1754 
Item No. 1857; auserlesenen und schönen Kupfern von Herrn 
Bernard Picart und andern kunstreichen Männern 
vorstellet...nebst einer Vorrede Herrn Christoph Gottlieb 
Stockmanns...; 7p.l.,165,[3]p. LXpl. 45cm.; Added t.-p., engr.: 
Le temple des Muses. Amsterdam, Z. Chatelain; Founded on 
"Tableaux du temple des Muses, tirez du cabinet de M. 
Favereau...Paris, 1655," by M. de Marolles; The inscriptions 
on the engravings are in French, English, German and Dutch. 
     Reel: 655  
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Neues König. 
[n.p.]. 1684 
Item No. 1186; frantzös. à l'Homme und Hoc-Mazarin, 
benebenst dem päbstlichen und seines Anhanges spitzfündigen 
l'Ombre-Spiel; oder, Warhaffter Entwurff der ietzigen unter 
geist- und weltlichen hohen Potentaten schwebenden 
Conjuncturen in Europa; [24]p. 20cm. in case 28cm.; 
Signatures: A-C4; In verse. 
     Reel: 347  

Neues Schauspiel. 
Wulffenbüttel/Gedruckt durch Johann Bissmarck. 1656 
Item No. 535; betitelt Androfilo, oder Die Wunderliebe: von 
dem Hh.PP.Soc. Jesu erfunden/und bey den Friedens 
Handlungen in Westfalen/...gespielet/anitzt aber verdeutschet 
und nebenst einem Nachspiel betitelt Silvia oder Die 
wunderthatige Schönheit/in Nürnberg auf den Schauplaz 
gebracht durch S.v.B. C.P.N. Von Michael Cubachen 
Buchhandelern in Lüneburg verleget und bey ihm zu finden; 
2pts. in 1v. 16cm. [Bound with Gryphius, A. Deutscher 
Gedichte erster Theil. Bresslaw, 1657]; The Nachspiel has its 
own t.-p. and separate pagination. 
     Reel: 125  

Neukirch, Benjamin, 1665-1729. 
     Benjamin Neukirchs. 
Frankfurt und Leipzig, bey J.A. Raspe. 1757 
Item No. 1604; Satyren und poetische Briefe; 4p.l.,184p. 
18cm.; Edited by J.C. Rasche. 
     Reel: 576  

Neukirch, Benjamin, 1665-1729. 
     Benjamin Neukirchs Anweisung zu teutschen Briefen. 
Leipzig, bey Thomas Fritschen. 1709 
Item No. 1600b; 9p.l.,860,[24]p. front. 18cm. 
     Reel: 574  

Neukirch, Benjamin, 1665-1729. 
     Benjamin Neukirchs Anweisung zu teutschen Briefen. 
Leipzig, verlegts T. Fritsch. 1727 
Item No. 1601; 7p.l.,589,[17]p. 18cm. 
     Reel: 574  

Neukirch, Benjamin, 1665-1729. 
     Herrn Benjamin Neukirchs. 
Regenspurg, gedruckt und verlegt von Zunkels Gebrüder. 
1744 
Item No. 1602a; Auserlesene Gedichte aus verschiedenen 
poetischen Schriften gesammlet und mit einer Vorrede von 
dem Leben des Dichters begleitet von Joh. Christoph 
Gottscheden; 28p.l.,312,[4]p., incl.front.(port.) 18cm. 
     Reel: 575  

Neukirch, Benjamin, 1665-1729, ed. 
     Herrn von Hoffmannswaldau und andrer Deutschen 
auserlesener und bissher ungedruckter Gedichte. 
Franckfurt und Leipzig, N. Blochberger. 1727-37 
Item No. 1346; Erster [-siebender] Theil. Nebenst einer 
Vorrede von der deutschen Poesie; 7v. front.(v.1) 17cm.; 
Titles in red and black; Imprint varies; Vol.7, 1727; v.2, 1730; 
v.6, 1731; v.1 and 5,1734; v.4, 1736; v.3, 1737; Vol. 1-6 
edited by Benjamin Neukirch; vol. 7, by G.F.W. Juncker. 
     Reel: 420  

[Neukirch, Benjamin], 1665-1729, ed. 
     Herrn von Hoffmannswaldau und andrer Deutschen 
auserlesener und bissner ungedruckter Gedichte. 
Leipzig, Bey T. Fritsch. 1657-1710 (v.5, 1710) 
Item No. 1345; erster [-sechster] Theil nebenst einer Vorrede 
von der üeutschen Poesie...; 6v. in 2. front. 18cm.; Title varies 
slightly; Vol. 4 has imprint: Glückstadt und Leipzig, Verlegts 
G. Lehmann; united by Benjamin Neukirch. 
     Reel: 419  

Neukirch, Johann George. 
     Academische Anfangs-Gründe, zur teutschen 
Wonlredenheit, Brief-Verfassung und Poesie, der studirenden 
Jugend zum Besten, in deutlichen Regeln und Exempeln 
entworffen. 
Braunschweig, Zu finden in der Rengerischen Buchhandlung. 
1729 
Item No. 1605a; 6p.l.,348[i.e. 448],330,[54]p., incl.front. 
18cm.; "Der andere academische Anfangs-Grund, welcher zu 
legen in der Brief-Verfassung," with half-title, [!]-204p., 
second count; "Der dritte academische Anfangs-Grund, 
welcher zu legen in der teutschen Poesie," with half-title, 
[205]-330p., second count. 
     Reel: 577  

Neukirch, Johann George. 
     Anfangs-Gründe zur reinen teutschen Poesie itziger Zeit, 
welche der studierenden Jugend zum Besten. 
Halle im Magdeb., Zu finden in der Rengerischen 
Buchhandlung. 1724 
Item No. 1605; in zulanglichen Regeln und deutlichen 
Exempeln entworffen...; 7p.l.,906,[6]p. front. 18cm. 
     Reel: 576  

Neumann, Johann Georg, 1661-1709, praeses. 
     ...Disqvisitio historica de Fausto praestigiatore vulgo von 
Doet. 
Vitambergae. 1712 
Item No. 1260; Faust...; [24]p. 20cm.; Diss. - Wittenberg (Car. 
Christianus Kirchnerus, respondent and author). 
     Reel: 394  

Neumann, Johann Georg, 1661-1709, praeses. 
     ...Disqvisitio historioa de Fausts praestigiatore. 
[Wittenberg]. 1711 
Item No. 1259; [24]p. 19cm.; Diss. - Wittenberg (Carol 
Christianus Brenner, respondent and author.). 
     Reel: 394  

Neumann, Johann Georg, 1661-1709, praeses. 
     Q.D.B.V. 
[Wittenberg] Typis Matthaei Henckelii, Acad. Typogr. [1683] 
Item No. 1258; Disqvisitio 
Historica/De/Fausto/Praestigiatore./Qvam/In Alma Hac 
Leucorea/Publico Examini Committunt/Praeses/M. Joh. 
Georg. Neumann/Belt. Saxo./Et/Carol. Christianus 
Kirchner/Preza Saxo./Author 
Respondens/H.L.Q.C./A.O.R.M.DC. LXXXIII./D.XXIII. 
Maji; [24]p. 19cm.; Diss. - Wittenberg (C.C. Kirchner, author 
and respondent/; Signatures: A-C4; Head piece. 
     Reel: 394  
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Neumann, Johann, fl.1715. 
     Gott-liebender Seelen geistliche Nachlese des an denen 
Sonn- Fest- und Apostel-Tagen. 
Leipzig, Zu finden bey Johann Christian Martini, in der 
Nicolai-Strasse. 1715 
Item No. 1745b; eingeerndteten Göttlichen Worts, in 
ungezwungenen teutschen Versen abgefasset von Johann 
Neumann...; 8p.l.,240,[4]p., incl.front. 17cm. 
     Reel: 613  

[Neumann, Kaspar], 1648-1715, comp. 
     Kleines bresslauisches Gesang-Buch; nebenst andachtigen 
Gebethen auf allerley Anliegen. 
Bresslau, in der Baumann. Erben Buch-Druckerey; druckts 
Joh. Jancke. [ca. 1710] 
Item No. 1494a; 423,[21],24,245,[2]p. front. 17x8cm.; 
Without music; "Gebete auf allerley Anliegen" has half-title 
and separate paging. 
     Reel: 482  

Neumark, Georg, 1621-1681. 
     Denen Durchleuchtigsten, Hochgeborn: Fürsten. 
[n.p.]. [1666] 
Item No. 188a; Joh: Ernsten, H. Adolff-Wilhelm, H. Joh: 
Geörgen, u.H. Bernharden, wie auch der 
Durchleuchtigsten...Fr. Dorotheen-Marien, allerseits gebornen 
und respect: vermahlten Herzogen u. Herzogin zu Sachs: Jül. 
Clev. u: Bergen, c. seinen Gnädigsten Fürsten...auch 
Gnädigster Fürstin...überreicht dieses ihres weyl. 
Durchleüchtigsten Herr: Vaters, c. Fürstliches Ehren-
Gedächtnus...Georg Neumark...; Broadside. 33x37cm.; Title 
on a scroll in the upper right hand corner of a large illustration, 
which includes a portrait of Duke Wilhelm IV of Saxe-
Weimar, the 3d [erroneously designated as the 2d] president of 
the Fruchtbringende Gesellschaft. Below are four two-line 
verses by P.F. Prüschenk von Lindenhofen, S.v. Birken, 
M.A.v. Schwahn, and G. Neumark. 
     Reel: 45  

Neumark, Georg, 1621-1681. 
     ...Fortgepflantzter musikalisch-poetischer Lustwald. 
Jehna, Drukkts und verlegts Georg Sengenwald. 1657 
Item No. 187; 3v.in 1. front., plates, ports. 16cm.; Added t.p., 
engr.; Each part has special t.p. and pagination; Includes 85 
hymns for one voice with viol and bass accompaniment. 
     Reel: 45  

Neumark, Georg, 1621-1681. 
     Politisches Gesprächspiel, oder Theatralische Vorstellung 
eines weisen und zugleich tapfern Regenten. 
[Weymar, T. Eiliker]. [1662] 
Item No. 188; Wilhelm des Vierden/Hertzogs zu 
Sachsen/Jülich/Cleve und Bergen...Kurtz verfasset und Ihr 
hochfürstl. Durchl. auf dero/mit Gott herein getretenem 64sten 
Geburtstage/welcher war der 11. April des 1662sten Jahrs in 
unterthänigstem Gehorsam überreichet von Georg Neumarken 
Secr.; [67]p. illus. 19cm.; Includes music; Added t.-p.: G.N. 
Theatralische Vorstellung eines weisen und zugleich tapfern 
Regenten...; Signatures: a4b2 - A-G4. 
     Reel: 45  

[Neumark, Georg], 1621-1681. 
     Der neu-sprossende teutsche palmbaum. 
Zu finden bey Joh. Hoffman kunsth in 
Nürnb.Drukkts/Joachim-Heinrich Schmid in Weimar, F.S.hof-
buchdr. [pref.1668] 
Item No. 169; Oder Ausführlicher bericht/von der 
hochlöblichen Fruchtbringenden gesellschaft 
anfang/absehn/satzungen/eigenschaft/und deroselben 
fortpflantzung/mit schönen kupfern ausgeziehret/samt einem 
vollkommenen verzeichnüss/aller/dieses Palmen-ordens 
mitglieder derer nahmen/gewächsen und 
worten/hervorgegeben von dem Sprossenden; 23p. 
.,480,[77]p. 25pl.,7port. (incl.front) 17cm.; Added t.-p., engr.; 
Pagination irregular; Dedication signed: Georg Neumark 
secr.,der Sprossende. 
     Reel: 40  

Neumayr, Franz, 1697-1765. 
     Fortsetzung der Anmerkungen P. Francisci Neumayr, 
Societatis Jesu, uber die nichtswerthe Rechtfertigung der von. 
Gedruckt zu Ingolstatt. 1752 
Item No. 1037b; Frantz Rothfischer cc. abgelegtem 
lutherischen Glaubens-Bekenntnüss...; Im Verlag bey Johann 
Frantz Xaveri Cratz, Academischen Buchhandler allda; 29p. 
21cm. [Bound with his Frag, ob es einem Lutheraner zur 
Schande gereiche...Anderte Aufl. München und Ingolstatt, 
1754]. 
     Reel: 306  

Neumayr, Franz, 1697-1765. 
     Frag, ob es einem Lutheraner zur Schande gereiche, wann 
er catholisch wird? Beantwortet von P. Francisco Neumayr, 
Soc. Jesu. 
München und Ingolstatt, Verlegts Frantz Xaveri Crätz und 
Thomas Summer. 1754 
Item No. 1037c; Anderte Auflag...; 71p. 21cm. 
     Reel: 306  

Neumayr, Franz, 1697-1765. 
     Frag, ob es gleich viel gelte, was man für eine Religion 
annemme, wann sie nur christlich ist? Beantwortet von P. 
Francisco Neumayr Soc. Jesu. 
München und Ingolstadt, Verlegt von Frantz Xaveri Crätz und 
Thomas Summer. 1754 
Item No. 1037d; 52p. 21cm. [Bound with his Frag, ob es 
einem Lutheraner zur Schande gereiche...Anderte Aufl. 
München und Ingolstatt, 1754]. 
     Reel: 306  

Neumayr, Franz, 1697-1765. 
     Geistliche Schaubühne; oder, Das Geboth der Liebe Gottes 
durch fünf Heilige Franciscus in eben so vielen Betrachtungen 
vorgestellet. 
Augsburg und Innsbruck, Auf Kosten J. Wolffs. 1768 
Item No. 1040; Aus dem Lateinischen des Herrn P. Franz 
Neumayr...in deutsche Verse übersetzet [von Balthasar 
Sedlezky ...]; 319p. 20cm.; In verse. 
     Reel: 307  
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Neumayr, Franz, 1697-1765. 
     Geistliche Schaubühne; oder, Der Heilige Augustin in 
seiner Bekehrung. 
Augsburg und Innsbruck, Auf Kosten J. Wolffs. 1766 
Item No. 1039; Aus dem Lateinischen des Herrn P. Franz 
Neumayr...in deutsche Verse übersetzt von Johann Andree 
Schachtner...2.Aufl.; 7p.l.,392p. front.(port.) 20cm.; In verse. 
     Reel: 307  

Neumayr, Franz, 1697-1765. 
     Idea poeseos, sive Methodica institutio de praeceptis, praxi, 
et usu artis ad ingeniorum culturam, animorum oblictationem, 
ac morum doctrinam accommodata. 
Ingolstadii, Typis J.F. Schleig. 1751 
Item No. 1037a; 8p.l.,238p. 17cm. 
     Reel: 306  

Neumayr, Franz, 1697-1765. 
     Mundus in maligno positus. 
Monachii, Ingolstadii, et Augustae, Sumptibus F.X. Cratz & 
T. Summer. 1754 
Item No. 1038; Argumentum theatri ascetici, sive, 
meditationum sacrarum in theatro Congregationis latinae 
exhibitarum ab anno 1748. usque ad annum 1750. ... Secundis 
typis editae...; 4p.l.,388p. 21x17cm.; Contents. - Servus 
Malus. - Dives Evanglicus. - Pharisaeus. - Aetas puerilis. - 
Aetas juvenilis. Pilatus. - Joas. - Salomon. - Sennacherib. 
     Reel: 306  

Neumayr, Franz, 1697-1765. 
     Theatrum asceticum; sive, meditationes sacrae in theatro 
Congregationis Latinae B.V. Mariae. 
1747 
Item No. 1035; Exhibitae Monachii, Verni Jejunii Tempore 
Ab Anno 1739. usque ad Annum 1747...Alteris typis editae 
ab...P. Francisco Neumayr S.J. ... Ingolstadii, & Augustae 
Vindel. Sumptibus Joannis Franc. Xav. Crätz...& Thomae 
Summer...; 4p.l.,871p. 21x17cm.; Contents. - Annus I. 
Augustinus. - Annus II. Devotio Mariana. - Annus III. Horror 
peccati. - Annus IV. Timor Dei. - Annus V. Spes. - Annus VI. 
Amor Dei. 
     Reel: 306  

[Neumayr, Franz], 1697-1765. 
     Mundus in maligno I. Joan. 
Meditatio I, [III] Monachii, typis J.J. Vötter. [1749] 
Item No. 1037; exhibuit...Anno M.DCC.XLIX; . 20cm.; 
Contents. - v.1. Aetas puerilis in maligno. - v.3. Aetas virilis in 
maligno. 
     Reel: 306  

[Neumayr, Franz], 1697-1765. 
     Mundus in maligno I. Joan. 
Monachii, typis J.J. Vötter. [1748] 
Item No. 1036; 5. Argumentum trium meditationum quas 
congregatio latina major matris propitiae B.V. Mariae ab 
Angelo salutatae tempore quadragesimae exhibuit Monachii 
Anno M.DCC.XLVIII. Meditatio I[-III]...; 3v. in 1. 20cm.; 
Contents. - v.1. Mundus totus in concupiscentia carnis. - v.2. 
Mundus totus in concupiscentia oculorum. - v.3. Mundus totus 
in superbia vitae. 
     Reel: 306  

Neumeister, Erdmann, 1671-1756. 
     Die allerneueste art, zur reinen und galanten poesie zu 
gelangen. 
Hamburg, Johann Wolffgang Fickweiler. 1712 
Item No. 1727; Allen edlen und dieser wissenschafft geneigten 
gemühtern, zum vollkommenen unterricht, mit überaus 
deutlichen regeln, und angenehmen exempeln ans licht 
gestellet, von Menantes [pseud.]; 31p.l.,602, front. 17cm.; 
Based on lectures of Erdmann Neumeister, delivered at 
Leipzig university, the manuscript of which was in Hunold's 
possession. Other authorities attribute the entire work to 
Neumeister, stating that it was published without his consent. 
cf. Allgemeine deutsche biog., v.13, p.420; v.23, p.544. 
     Reel: 607  

Neumeister, Erdmann, 1671-1756. 
     Erdmann Neumeisters. 
Hamburg, In Verlag Joh. Christ. Kissners. 1722 
Item No. 1729; Tisch des Herrn, in LII. Predigten über I. Cor. 
XI. 23---32. Da zugleich in dem Eingange unterschiedliche 
Lieder erkläret worden, und statt der Vorrede D. Balthas. 
Bebelii Bericht von der Messe voran gesetzet ist...; 
65p.l.,1248,[56]p. front.(port.) 17cm. 
     Reel: 608  

Neumeister, Erdmann, 1671-1756. 
     Herrn Erdmann Neumeisters Fortgesetzte fünffache 
Kirchen-Andachten, in drey neuen Jahrgängen, auf alle Sonn- 
und Fest- auch Apostel-Tage; denen noch beygefüget andere 
geistliche Kirchen-Stücke und Gedichte. 
Hamburg, Zu finden im Kissnerischen Buchladen. 1726 
Item No. 1730; mit Vergünstigung des Herrn Auctoris 
zusammen getragen von einem Liebhaber der geistlichen 
Poesie; 4p.l.,560,460,[27]p. 17cm.; Dedication signed, J.E. 
Müller. 
     Reel: 608  

Neumeister, Erdmann, 1671-1756. 
     Tit. Herrn Erdmann Neumeisters. 
Hamburg, Gedruckt und zu bekommen bey Rudolph Beneken. 
1726-29 
Item No. 1727a; Evangelischer Nachklang; das ist, Neue 
geistreiche Gesange über die ordentlichen Sonn- und Festtags-
Evangelia aufs gantze Jahr...; 2v. in 1. 17cm.; Vol. 2 has 
special t.-p. only; Preface of v.1 signed, J.G.G., dated 30. 
Novembr. 1718; that of v.2, signed, Johann Daniel Kluge; 
Vol. 1, 2d ed., v.2, 1st ed.; Without music.; "Anhang auf die 
rückstandigen Apostel- und andere Tage," 16p. at end of v.l; 
"Gedenck-sprüche...über die VII. Worte Christi am Creutze," 
[8]p. at end of v.2, with special t.-p. dated 1726. 
     Reel: 607  

[Neumeister, Erdmann], 1671-1756. 
     Die allerneueste Art, zur reinen und galanten Poesie zu 
gelangen. 
Hamburg, J.W. Fickweiler. 1722 
Item No. 1728; Allen edlen und dieser Wissenschaft geneigten 
Gemüthern, zum vollkommenen Unterricht...ans Licht 
gestellet, von Menantes [pseud.]; 23p.l.,602p. front. 17cm.; 
Title in red and black; "Eine von Neumeister verfasste, von 
Hunold überarbeitete Poetik" cf. Goedecke III, 335,12,11. 
     Reel: 607  
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[Neumeister, Erdmann], 1671-1756. 
     Lob-Gedichte des so genannten Bauer-Hundes. 
[Hamburg]. [ca. 1700] 
Item No. 1725; oder Fürstl. Leib-Hundes zu Weissenfels/mit 
allerhand Sitten-Lehren und angenehmen Galanterien 
moralisch vorgestellet/von einem Tugend-Freund und Laster-
Feind...; Gedruckt in diesem ietztlauffenden Jahr; [28]p. 
19cm.; Wrongly ascribed to Chr. Friedrich Hunold; 
Signatures: A-C4D2. 
     Reel: 607  

[Neumeister, Erdmann], 1671-1756. 
     Specimen dissertationis historico-criticae de poetis 
germanicis hujus seculi praecipuis. 
[Leipzig?]. 1706 
Item No. 1726; a M.E.N; 1p.l.,116p. 19cm. 
     Reel: 607  

[Neumeister, Erdmann], 1671-1756. 
     Specimen dissertationis historico-criticae de poetis 
germanicis hujus seculi praecipuis, nuper admodum in 
academia quadam celeberrima publice ventilatum a M.E.N. 
[Francfort, Wesel, Duisburg?] Impensis Andreae Luppii. 1695 
Item No. 1724a; 1p.l.,125,[1]p. 20cm. 
     Reel: 607  

Neuss, Heinrich Georg, 1654-1716. 
     Probatio spiritus et doctrinae Democriti. 
Franckfurt am Mayn und Leipzig, Zu finden in Henning 
Grossens Buchhandlung, Halberstadt, Gedruckt bey Johann 
David Bergmann. 1701 
Item No. 1432; Das ist, Prüfung Des Geistes und der Lehre 
Christiani Democriti, Sonst Dippel genandt...nebst dessen 
Lebens-Lauff...In der Furcht des Herrn angestellet Durch 
Henrich Georg Neuss...; 2p.l.,126p. 34cm. 
     Reel: 455  

[Neville, Henry], 1620-1694. 
     Wahrhaffte und merckwürdige Lebens-Beschreibung Joris 
Pines von Dublin. 
[n.p.]. 1726 
Item No. 1187b; worinnen dessen Ankunft und 70. jähriger 
Auffenthalt auf einer wüsten Insul Süd-Landes mit seinen vier 
Weibern...beschrieben wird. Aus dem Englischen übersetzet; 
6p.l.,424p. front. 17cm. 
     Reel: 348  

Nicolai, Philipp, 1556-1608. 
     Frewden Spiegel dess ewigen Lebens, das ist: Gründtliche 
Beschreibung dess herrlichen Wesens im ewigen Leben. 
Gedruckt zu Franckfurt am Mayn, durch E. Kempffer, in 
Verlegung I.I. Porsij. 1617 
Item No. 30; Allen betrübten Christen ... zu seligem vnd 
lebendigem Trost zusammen gefasset ...; 8p.l., 295p. 19cm.; 
Signatures: a-b4A-0o4. 
     Reel: 6  

Nicolaus Cusanus, 1574-1636. 
     Christliche Zuchtschul R.P. Nicolai Cvsani. 
Cölln, In Verlag Ioannis Kinchii. 1656 
Item No. 945a; Jetzt zum andern mahl auffs New vbersehen 
vnd getruckt mit einem nutzlichen Zusatz durch einen Priester 
der Societät Iesu; 8p.l.,703,75,[8]p. 18cm.; "Zusatz der 
geistreichen Zucht-Schull" has special t.-p. with imprint "Zu 
Cölln bey Ioannem Kinckium...1656", and separate paging. 
     Reel: 282  

Niedling, Johannes, 1602-1668, comp. 
     Evangelisch Haus- und Kirchen-Buch, darinnen zu 
befinden geistreiche Andachten und Gebete aus allen Sontags- 
und Fest-Episteln und Evangelien. 
Verfasset von Johanne Niedlingio...Zu Jena, Druckts und 
verlegts Johann Nisius. 1663 
Item No. 466a; neben darzu gehörigen Kirchen-
Gesängen...Martini Lutheri und anderer...gelährten 
Männer...Psalmen und Lieder...; 8p.l.,1285,[9]p., 
incl.front.(port.) 16cm.; Added engr., illus. t.-p. 
     Reel: 99  

Niedling, Johannes, 1602-1668, comp. 
     Lutherisch-altenburgisches Hand-Büchlein. 
Naumburg, In Verlegung Christian Kolbens. 1688 
Item No. 466b; zusammen getragen von Johannes 
Niedlingio...anitzo...nechst Aussenlassung etlicher alten...mit 
vielen neuen Liedern vermehret von M. Tobia Mahnen...Die 
siebende Ausfertigung...; 12p.l.,982,[14]p. double 
front.,plates. 17x8cm.; In 4 pts., each with special t.-p., dated 
1687; Contents. - 1.Th. Christliche Morgen- und Abend-Segen 
auf einen ieden Tag. 2. Th. Die Articul der...Augspurgischen 
Confession. 3. Th. Beicht- und Communion-Gebetlein. 4. Th. 
Kirchen-Lieder und Psalmen D. Mart. Luth. und anderer 
frommen Christen. 
     Reel: 99  

Noel, Francois, 1651-1729. 
     ...Opuscula poetica, in quatuor partes distributa. 
Francofurti, Apud T. Fritsch. 1717 
Item No. 1024; 6p.l.,500p. 16cm.; Contents. - Vita Jesu Christi 
sub nomine divini amoris.- Epistolae Marianae. - Vita Sancti 
Ignatii de Loyola Societatis Jesu fundatoris. - Tragoediae. 
     Reel: 304  

Nova Acta Eruditorum [1732-82]. 
     Nova Acta Eruditorum Anno 1732[ -1776] publicata. 
Breitkopfii. [1732-82] 
Item No. 1557; Lipsiae, Prostant apud Jo. Frid. Gleditschii B. 
Fil. et Jo. Christianum Martini. Venduntur etiam Amstelodami 
in Waesbergiorum & Wetsteiniorum officinis. Typis 
Bernhardi Christoph; 43 vols. in 25 20cm.; Ad Nova Acta 
eruditorum...Supplementa...Lipsiae, apud J. Grossii 
haeredes....1735-57; 8 vols. in 5 20cm. 
     Reel: 535  
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Nutz- und lust-erweckende Gsellschafft der vertrauten 
Nachbarn am Isarstrom; das ist, Etlicher- in selbiger Chur-
Bayrischen Refier wohnender guten Freund verträuliche-
politisch- und historische Discursen über allerhand zeit-
läuffige Begebenheiten. 
[n.p.] Gedruckt. 1702-03 
Item No. 1138a; 3v. in 1. 15cm.; Vol. 2 "ausgefertigt durch 
Herrn Leo von Printzenwald" [pseud.]; v.3 "ausgefertigt durch 
Herrn Ernst von Königsbihel" [pseud.]. 
     Reel: 331  

Nützlicher Seelen-Schatz; oder, Seelen-erbauliche 
Betrachtungen über das bittere Leyden und Sterben Jesu 
Christi, in neun und dreyssig Gebetter. 
Augspurg, Verlegts Johann Andreas Pfeffel. 1732 
Item No. 1148; eingetheilet, auch mit...Kupferstichen 
gezieret...; 4p.l.,78p. plates. 16cm. [Bound with: Montagnon, 
Antoine. Christlicher Buss-Monath. Augspurg, 1739]. 
     Reel: 338  

Obeliscus genialis, feliciter illucescenti natali LXXIX. 
Wolferbyti, Typis Sterniis. [1657] 
Item No. 422f; principia magnatium germanorum senioris, 
Augusti, serenissimi Brunovicensium & Lunaeburgensium 
ducis...d. 10. Aprilis, anni 1657...erectus; [88]p. 22x17cm.; 
Signatures: A-L4; Congratulatory poems in Latin and German. 
     Reel: 82  

Oettinger, Johann. 
     Warhaffte historische Beschreibung der fürstlichen 
Hochzeit vnd dess hochansehnlichen Beylagers, so der. 
Stuttgart. 1610 
Item No. 161; Herr Johann Friderich, Hertzog zu Würtemberg 
vnd Teck...mit der...Fürstin...Barbara Sophia Marggrävin zu 
Brandenburg in Preussei...in der fürstlichen Haubtstatt 
Stuttgardten Anno 1609. den 6. Novembris vnd etliche 
bernach volgende Tag celebriert vnd gehalten hat...eigentlich 
vnd gründlich geschriben vnd mit lustigen Kupfferstücken 
abgebildet...durch M. Johann Oettingern...Gedruckt in...; 
11p.l.,260p. fold.plates. 33cm.; Added engr., illus. t.p.; --
Repräsentatio der fürstlichen Auffzug vnd Ritterspil. Sobei 
des Durchleuchtigen...Fürsten...Johann Friderichen...vnd 
Frewlin...Barbara Sophien...hochzeitlich Ehrnfest den 6. 
Nouemb. Ao 1609 in...Stuttgarten...gehalten 
worden...Graviert, vnnd gedruckt durch Balthasarn 
Küchlern...Schwäbischn gmänd[1611]; 3p.l.,244plates (part 
fold.) mounted, in case 39x32cm.; Plates to illustrate the 
pageant described in the entry above; 25 plates wanting. 
     Reel: 38  

Ohlius, Jacob Heinrich, 1715-1776. 
     Alter und neuer Welt-Calender Gottes. 
Königsberg, gedruckt bey den Reusnerischen Erben. [1698] 
Item No. 1495; Selbigen hat...in einer einfältigen Predigt zu 
betrachten fürgestellet M. Jacobus Henricus Ohlius...; 
1p.l.,62p. 20x16cm. 
     Reel: 482  

[Oldenburger, Philipp Andreas] d. 1678. 
     Dominvs de Monzambano [pseud. of Samuel Freiherr von 
Pufendorf] illustratus & restrictus; Sive, Severini de 
Monzambano Veronensis De statv imperii Germanici ad 
Laelivm fratrem. 
Apud Vdonem Neminem. 1668 
Item No. 1530b; Liber unus, Discvrsibvs ivridico-politicis 
explicatus & restrictus...Opera & studio Pacifici a Lapide 
Germano-Constantiensis [pseud.] Utopiae [i.e. Jena]; 
12p.l.,159,411,[4]p. 17cm.; "Notae et strictvrae", with caption-
title, have separate paging. 
     Reel: 499  

Olearius, Adam, 1603-1671. 
     Des welt-berühmten Adami Olearii Colligirte viel 
vermehrte Reise-Beschreibungen, bestehend in der nach 
Musskau und Persien, wie auch Johann Albrechts von 
Mandelslo morgenländischen, und Jürg: Andersens und Volq: 
Yversens orientalischen Reise. 
Hamburg, In Verlegung Zacharias Herteln und Thomas von 
Wiering. 1696 
Item No. 326; Mit angehängter chinesischen 
Revolution...Nebenst beygefügtem Persianischen Rosen-Thal 
und Baum-Garten...; 7pts. in 1v. illus.ports., plates (pt.fold., 
pt.double),maps (pt.fold.,pt.double),plans. 36cm. 
     Reel: 65  

Olearius, Adam, 1603-1671. 
     Lustige Historia woher das Tabacktrincken kömpt. 
[n.p.]. 1642 
Item No. 322; etwas nach den Niederländischen beschrieben 
durch Ascanium d'Olivia; [7]p. 16cm. [Bound with 
Finkelthaus, G.F. XXX teutsche Gesange. Leipzig, 1642]. 
     Reel: 64  

[Olearius, Adam], 1603-1671. 
     Der erfundene Weg zum rechten Paradiess. 
Bey Niclaus Pauschert Buchhändler in Hamburg; Gedruckt zu 
Schlesswig durch Johan Holwein. 1666 
Item No. 324a; Beschrieben durch ein Mitglied der 
Fruchtbringenden Gesellschafft[Adam Olearius]; 36p.l.,382p., 
incl.front., illus. 13cm. 
     Reel: 64  

[Olearius, Adam], 1603-1671. 
     Kurtzer Begriff einer holsteinischen Chronic oder 
summarische Beschreibung der denckwürdigsten Geschichten, 
so innerhalb 200. 
Schlesswig, In Verlegung Johan Carstens Buchhändlers. 1663 
Item No. 324; und mehr Jahren, nemblich von anno 1448. bis 
1663. in den Nord Landen, sonderlich in Holstein sich 
begeben. Alles auss bekannten Geschicht-Schreibern, so auff 
der andern Seiten Nahmhafftig gemachet. Auf kürtzest 
zusammen getragen durch A.O.; 8p.l.,400,[14]p.l. fold.map, 
fold. general table. 16cm.; Added engr. t.-p. 
     Reel: 64  
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Olearius, Johann, 1611-1684. 
     Exemplarische Bet-Kunst der Kinder Gottes, auss den 
beweglichen Hertzens-Seuffzern so wol der H. Patriarchen, 
Fürsten, Könige, Propheten und Aposteln, als der alten. 
Leipzig, Verlegts Caspar Lunitius, Buchb., Gedruckt bey 
Christian Michaeln. 1671 
Item No. 470a; Kirchen-Lehrer absonderlich aber D. Martini 
Lutheri...Und nechst beygefügter Erklärung der Buss-Psalmen 
zur...Betrachtung der gantzen Heiligen Schrifft eingerichtet 
von Johanne Oleario...; 25p.l.,1018,[34]p. front(port.), plates. 
17cm.; Added engr., illus. t.p. 
     Reel: 102  

Olearius, Johann, 1611-1684. 
     Die wunderliche Güte des Allerhöchsten. 
Leipzig, Gedruckt und verlegt von Johann Wittigauen. 1662 
Item No. 470; aus Gottes Wort betrachtet vnd mit 
denckwürdigen alten und neuen Exempeln...bewähret von 
Johanne Oleario...; 8p.l.,678,[8]p. 17cm.; Added engr. t.p., 
illus.: Wunderliche Güte Gottes. 
     Reel: 102  

Omeis, Magnus Daniel, 1646-1708. 
     Gründliche Anleitung zur teutschen accuraten Reim- und 
Dicht-Kunst. 
Gedruckt bey Joh. Michael Spörlins seel. Wittib. 1712 
Item No. 567; durch richtige Lehr-Art/deutliche Reguln und 
reine Exempel vorgestellet...Hierauf folget eine teutsche 
Mythologie...welches...verfasset Magnus Daniel 
Omeis/...Andere Auflage. Nürnberg/in Verlegung Wolffgang 
Michahelles/Buchhändl; 16p.l.,368,382p. incl.front. 17cm. 
     Reel: 131  

Omeis, Magnus Daniel, 1646-1708. 
     Gründliche Anleitung zur teutschen accuraten Reim- und 
Dicht-Kunst, durch richtige Lehr-Art, deutliche Reguln und 
reine Exempel vorgestellet. 
Nürnberg, In Verlegung Wolfgang Michahelles und Johann 
Adolph, Buchhändll., Gedruckt zu Altdorf, durch Heinr. 
Meyern. 1704 
Item No. 565; samt einem Beitrage von der t. Recht-
Schreibung, worüber sich der löbl. Pegnesische Blumen-
Orden verglichen. Hierauf folget eine teutsche 
Mythologie...welches alles zu Nutzen und Ergetzen der 
Liebhaber t. Poesie verfasset Magnus Daniel Omeis...der im 
Pegnesischen Blumen-Orden so benannte Damon pseud; 
16p.l.,368,382p.,1l. incl.front. 17cm. 
     Reel: 131  

[Omeis, Magnus Daniel], 1646-1708. 
     Geistliche Gedicht- und Lieder-Blumen. 
Gedruckt zu Altdorf/durch Heinrich Meyern/Acad. Buchdr. A. 
1706 
Item No. 566; zu Gottes Lobe und frommer Seelen-
Erquickung geweihet und gestreuet von dem Pegnesischen 
Blumgenossen Damon [pseud.] M.D.O. Nürnberg/in 
Verlegung Wolfg. Michahelles und Joh. Adolph/Buchhändll; 
6p.l.,147p. 17cm. [Bound with his Grundliche Anleitung zur 
teutschen accuraten Reim- und Dicht-Kunst...Nürnberg, 
1712]. 
     Reel: 131  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     ...Buch von der deutschan Poeterey. 
In Verlegung David Müllers Buchhändlers in Bresslaw. 1624 
Item No. 203; In welchem alle ihre Eigenschafft vnd Zuegehör 
gründtlich erzehlet, vnd mit Exempeln aussgeführet wird. 
Gedruckt in der fürstlichen Stadt Brieg, bey Augustino 
Gründern; [79]p. 20cm. [Binder's title: Martini Opitii 
Deutsche Poemata]; Signatures: A-4K-L2. 
     Reel: 49  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     Dafne. 
In Verlegung David Müllers, Buchführers in Bresslaw. [1627] 
Item No. 210; Auff des...Fürsten...Georgen, Landtgrafen zu 
Hessen...vnd der durchlauchtigen...Sophien Eleonoren, 
Hertzogin zu Sachsen, Gütlich...Beylager: durch Heinrich 
Schützen..musicalisch in den Schawplatz zu bringen, auss 
mehrentheils eigener Erfindung geschrieben von Martin 
Opitzen; [27]p. 20cm. [Binder's title: Martini Opitii Deutsche 
Poemata]; Signatures: A-C4 D2; Based on Rinuccini's opera 
of the same name; the music by Schütz has been lost. 
     Reel: 50  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     Des berühmten Schlesiers Martini Opitii von Boberfeld, 
Bolesl. 
Bresslau, Verlegts Jesaias Fellgibel, Buchhändler. [1689] 
Item No. 233; Opera geist-und weltlicher Gedichte; nebst 
beygefügten vielen andern Tractaten sowohl deutsch als 
lateinisch, mit Fleiss zusammen gebracht, und von vielen 
Druckfehlern befreyet; jetzo zum siebenden Mahl gedruckt; 
3v. in 2, 17cm.; Vol. 1 has added illus., engr. double 
t.p.:...Opera poetica c. prosodia geist-und weltlicher Gedichte 
mit der deutschen Prosodie.; Vols.2-3 have special t.p. only; 
v.2:...Weltliche Poemata, der ander Theil; v.3:...Geistliche 
Poemata, der dritte Theil. 
     Reel: 55  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     Des berühmten Schlesiers Martini Opitii von Bobersfeld, 
Bolesl. 
Bresslau, Verlegts J. Fellgibel. 1690 
Item No. 233; Opera geist-und weltlicher Gedichte, nebst 
beyge fügten vielen andern Tractaten so wohl deutsch als 
lateinisch...Die neueste Edition; 3v. 17cm.; Vol.1 has added 
illus.,engr. fold. t.p.:... Opera poetica c. prosodia geist- und 
weltlicher Gedichte mit der deutschen Prosodie; Vols. 2-3 
have special t.p. only; v.2:... Weltliche Poemata, der ander 
Theil; v.3:...; Geistliche Poemata, der dritte Theil. 
     Reel: 55  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     ...Deutsche Poemata auffs newe übersehen, vermehret und 
heraussgegeben. 
[Danzig]. [1640] 
Item No. 226; 2v. in 1. 17cm.; Illustrated engraved t.p.; Title 
of v.2 varies slightly; Paged continuously; v.1: 11p.l.:330p, 
v.2:[331]-697p. 
     Reel: 52  
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Opitz, Martin, 1597-1639. 
     ...Deutsche Poemata, auffs new übersehen vnd vermehret. 
Dantzig, Gedruckt vnd vorlegt durch Andream Hünefeldt. 
1641 
Item No. 227; 2v. in 1. fronts. (ports.) 17cm.; Added engr. 
t.ps.; Title of v.2:...Deutscher Poematum ander Theil; darinnen 
noch viel des seel: Autoris Gedichten hinzu gesetzt, welche in 
vorher aussgegangenen Editionen nicht zu finden; Paged 
continuously, v.1: 17p.l.,272p., v.2: [273]-952 [i.e. 752]p. 
     Reel: 52  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     ...Deutscher Poematum. 
Bresslaw, In Verlegung David Müllers Buchhändlers. 1629 
Item No. 213; zum andern Mal vermehrt vnd vbersehen 
herauss gegeben; 2v. in 1. 16cm.; Illustrated, engraved t.ps. 
     Reel: 50  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     Florilegivm variorvm epigrammatvm. 
Primum Gedani, typis ac sumptibus Andreae Hunefeldij. 1640 
Item No. 224; Mart. Opitius ex vetustis ac recentioribus poetis 
congessit & versibus germanicis reddidit; 3p.l., 42,[61]p 
17cm. [With his:...Deutsche Poemata. Danzig, 1640]; 
"Aristarchus": p. [31-61] at end. 
     Reel: 52  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     Florilegivm variorvm epigrammatvm, Mart. 
Francofvrti, Typis excusum Wolffgangi Hoffmanni, Impendio 
Thomae Matthiae Götzii. 1644 
Item No. 225; Opitivs ex vetustis ac recentioribus poetis 
congessit & vetustis germanicis reddidit; 46p. 18cm. [Bound 
with his Weltliche Poemata zum viertenmal verm. Franckfurt 
am Mayn, 1644]. 
     Reel: 52  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     ...Gedichte. 
Zürich, Verlegts Conred Orell und Comp. 1745 
Item No. 234; Von J.J.B [i.e. Bodmer] und J.J.B [i.e. 
Breitinger] besorget. Erster Theil...; 16p.l., 692,87p. 22cm.; 
No more published; "Buch von der deutschen Poeterey", and 
"Aristarchus": 87p. at end. 
     Reel: 56  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     Illvstris Domini Seyfridi Promnicii, baronis Plessensis. 
Bregae, Ex officina typographica Augustini Grundneri. 1624 
Item No. 202; vita. Scriptore Martino Opitio; [24]p. 
19x16cm.; Signatures: A-C4; Text within ornamental borders. 
     Reel: 49  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     Ioan Barclai Argenis, Verdeutscht Durch Martin Opitzen. 
Amsterdam, Bey Iohan Iansson. 1644 
Item No. 208a; 750p.1l., 13cm.; Engraved illustrated title 
page; 23 plates. 
     Reel: 50  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     Lavdes Martis. 
[Colophon: Gedruckt zum Brieg, In Verlegung David Müllers, 
Buchhändlers in Bresslaw]. [1628] 
Item No. 212; Poëma germanicum; 1p.l.,48[i.e.49]p. 20cm.; 
[Bound with. Bible. German. O.T. Psalms, XCI. tr. Opitz, 
1629?]. 
     Reel: 50  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     Mart. Opitii Silvarvm libri III. 
Francofvrti, impensis Davidis Mülleri. 1631 
Item No. 219; Epigrammatvm liber vnvs. E museio Bernhardi 
Gvilielmi Nüssleri; 125p. 17cm.; Author's presentation copy 
inscribed "C. Colero suo Opitius.". 
     Reel: 51  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     Martin Opitzen Jonas. 
[Colophon: Gedruckt zum Brieg, In Verlegung David Müllers 
Buchhändlers in Bresslaw. [1628] 
Item No. 211; 32p. 20x16cm.; [Bound with. Bible. German. 
O.T. Psalms, XCI. tr. Opitz. [1629?] ]; A poem. 
     Reel: 50  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     Martin Opitzen Judith. 
Zu Bresslaw druckts vnd vorlegts Georg Baumann. 1635 
Item No. 222a; [27]p. 19x16cm. [Bound with Bible. German. 
O.T. Psalms. XCI. tr. Opitz. Psalmus XCI.[1629?] ]; 
Signatures: A-C4D2; A drama in verse. 
     Reel: 51  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     ...Martini Opicii Teutsche Poemata, vnd Aristarchus wieder 
die Verachtung teutscher Sprach, item Verteutschung Danielis 
Heinsij Lobgesang Iesu Christi, vnd Hymni in Bachum; sampt 
einem Anhang mehr auserlessener Geticht anderer teutscher 
Poeten. 
Strassburg, In Verlegung Eberhard Zetzners. 1624 
Item No. 201; Der gleichen in dieser Sprach hiebeuor nicht 
auss kommen; 8p.l., 240p. 20cm.; Engraved t.p. 
     Reel: 48  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     Martini Opitii Geistliche Poemata. 
Getruckt Zu Amsterdam, im Jahr unsers Herrn. 1645 
Item No. 230; Von jhm selbst anjetzo zusammen gelesen, 
verbessert und absonderlich herauss gegeben; 3v. in 2. 14cm.; 
323p. 
     Reel: 53  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     Martini Opitii Geistliche Poemata, von jhm selbst anjetzo 
zusammen gelesen, verbessert vnd absonderlich herauss 
gegeben. 
[Breslau] In Verlegung David Müllers Buchhändlers s. Erben. 
1638 
Item No. 223; 408p. 18cm. [Bound with his Weltliche 
Poemata, zum viertemal verm. Franckfurt am Mayn, 1644]. 
     Reel: 51  
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Opitz, Martin, 1597-1639. 
     Martini Opitii Vesvvivs. 
[Bresslaw]. [1633] 
Item No. 221; Poema germanicum; 6p.l.,33,[1]pp.,1l., 
19x16cm. 
     Reel: 51  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     Martini Opitij Weltlicha poemata, zum viertenmal 
vermehret vnd vbersehen herraus gegeben. 
Franckfurt am Mayn, bey T.M. Götzen. 1644 
Item No. 228; 2v. in 1. 18cm.; Engraved title-page; Without 
the Florilegium variorum epigrammatum (with Opitz's 
translation) and the Geistliche gedichte, sometimes found in 
this edition. 
     Reel: 53  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     ...Opera poetica. 
Amsterdam, Bey I. Iansson. 1645-46 
Item No. 229; Das ist geistliche und weltliche Poemata vom 
Autore selbst zum letzten vbersehen vnd verbessert; [v.1, '46]; 
3v. in 2. 14cm.; Engraved t.-p.; Title varies slightly. 
     Reel: 53  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     Oratio ad serenissimvm ac potentissiumvm principem 
Fridericvm regem Bohemiae. 
[Heidelberg?] Typis Gotthardi Voegelini. [1620] 
Item No. 200; Auctore Martino Opitio Silesio; [22]p. 20cm.; 
Signatures: A-C4 (C4 blank). 
     Reel: 48  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     Prosodia germanica; oder, Buch von der deudschen 
Poeterey. 
Franckfurt am Mäyn, bey C. Klein. 1658 
Item No. 231; verfertiget von Martin Opitsen. Jetzo aber von 
Enoch Hannman...vermehret vnd mit schönen Anmerckungen 
verbessert. Nunmehr zum achten mal correct gedruckt...; 
5p.l.,360,[32]p. 14cm.; First pub. in 1624 with title: Buch von 
der deutschen Poeterey; "Enoch Hanmanns Anmerckungen in 
die teutsche Prosodie", p.[104]-360,[32], has special t.p. 
     Reel: 54  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     Prosodia germanica; oder, Buch von der deutschen 
Poeterey. 
Wittenberg, In Verlegung C. Bergers. Erben; Gedruckt bey J. 
Röhnern. 1635 
Item No. 222; Nunmehr zum drittenmahl auffgeleget; [112]p. 
16cm. [Bound with Persius Flaccus, Aulus. ed. Bond. Auli 
Persii Flacci Satyrae sex ...Noribergae, 1631]; Signatures: A-
G8; First published in 1624 with title: Buch von der deutschen 
Poeterey. 
     Reel: 51  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     ...Schäfferey von der Nimfen Hercinie. 
Gedruckt zum Brieg, in Verlegung David Müllers 
Buchhandlers in Bresslaw. 1630 
Item No. 218; 66p.,1l. 20cm.; Colophon: Gedruckt in der 
fürstlichen Stadt Brieg, durch Augustinum Gründern, A.C. 
1630. 
     Reel: 51  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     Super illustrissimae Dvcis Olsnensis, matris patriae, et 
pientissimae principis, obitu Martini Opitii carmen. 
[n.p.]. [1630?] 
Item No. 217; [6]p. 20cm.; The poem begins: Nur diese 
Straffe hat vns einig noch zur Zeit. 
     Reel: 51  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     ...Teutsche Gedichte, in vier Bände abgetheilet, von neuem 
sorgfältig übersehen, allenthalben fleissig ausgebessert, mit 
nöthigen Anmerckungen erläutert, von Daniel Wilhelm 
Triller. 
Franckfurt am Mayn, Bey F. Varrentrapp. 1746 
Item No. 235; und mit Kupfern gezieret durch Martin Tyroff 
...; 4v. fronts., illus., plates, port. 21cm.; Vols.1-2, and 2-3 
have continuous paging; Contents. -1.-2.Bd. Weltliche 
Gedichte.- 3.-4.Bd. Geistliche Gedichte; Book-plate: 
Bibliothaeca Blomiana. 
     Reel: 56  

Opitz, Martin, 1597-1639. 
     ...Vielguet. 
[Colophon: Gedruckt zum Brieg, durch Augustinum 
Gründern. In Verlegung David Müllers Buchhändlers in 
Bresslaw]. [1629] 
Item No. 214; [20]p. 19cm.; Engraved t.-p; Signatures: A-
B4C3 [i.e. C2]; -- -- Another edition. ...Viel Gut. In Verlegung 
David Müllers, Buchhendlers in Bresslaw, 1629; [Bound with. 
Bible. German. O.T. Psalms.XCI, tr. Opitz. [1629?] ]; Printed 
t.p.; Signatures: A-B4C2. 
     Reel: 50  

Opitz, Martin, 1597-1639. Deutsche Poemata. 
     ...Martini Opitii Acht[i.e. Fünf] Bücher, deutscher 
Poematum durch ihn selber herausgegeben auch also 
vermehret vnnd vbersehen, das die vorigen darmitte nicht zu 
uergleichen sindt. 
Inn Verlegung Dauid Müllers Buchhandlers inn Bresslaw. 
1625 
Item No. 204; 52p.l.,[1],244p. 20cm. [Binder's title: Martini 
Opitii Deutsche Poemata]; Engraved title-page; "Dan. Heinsii 
Lobgesang Jesu Christi...aus dem Holländischen in Hoch-
Deutsch gebracht durch Mart. Opitium": 33-49 prelim. leaves; 
"Danielis Heinsii Hymnus oder Lobgesang Bacchi...aus dem 
Holländischen in Hochdeutsch gebracht durch Martinvm 
Opitivm": p.41-64. 
     Reel: 49  

Opitz, Martin, 1597-1639. Vielguet. 1629. 
     -- -- Another edition. 
Viel Gut. In Verlegung David Müllers, Buchhendlers in 
Bresslaw. 1629 
Item No. 214b; [Bound with.Bible. German. O.T. Psalms. 
XCI. tr. Opitz. [1629?] ]. 
     Reel: 51  
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[Opitz, Martin], 1597-1639. 
     Trost Gedichte in Widerwertigkeit dess Krieges; in vier 
Bücher abgetheilt vnd vor etzlichen Jahren von einem 
bekandten Poëten anderwerts geschrieben. 
Bresslaw, In Verlegung David Müllers Buchhendlers; Leipzig, 
Gedruckt bey Henning Kölern. 1633 
Item No. 221a; 102[i.e.104]p. 19x16cm. [Bound with Bible. 
German. O.T. Psalms. tr. Opitz. Psalmus XCI. [1629?] ]. 
     Reel: 51  

Opuscula Omnia Actis Eruditorum...1740-1746. 
     Opuscula Omnia Actis Eruditorum Lipsiensibus Inserta, 
quae ad universam mathesin. 
Venetii, Typis J. B. Pasquali. 1740-46 
Item No. 1558; perinent...; 7 vols. 25cm. With maps, 
engravings, etc. 
     Reel: 551-553  

Owen, John, 1560?-1622. 
     Epigrammatum Ovveni, drey [i.e. sechs] Bücher, 
verdeutscht, und in eben solche angenehme Kürtze gebracht 
durch Valentin Löber. 
[Hamburg] In Verlegung Zachariae Hertels. 1651 
Item No. 420; 2v. in 1. 13cm.; Vol.2 has imprint: Hamburg, 
1651. 
     Reel: 82  

Owen, John, 1560?-1622. 
     Rosarium; das ist, Rosen-Garten, auss des hochgelarten 
und künstreichen welsch-englischen Poeten Joannis Oweni 
lateinischem Lusthoff übergesetzet und auff den teütschen 
Boden gebracht. 
Gedruckt zu Embden, durch Helvicum Kallenbach. 1641 
Item No. 378a; durch Bernhardum Nicaeum Ancumanum...; 
4p.l.,352p. 13cm.; Latin and German text. 
     Reel: 74  

Owen, John, 1560?-1622. 
     Teutschredender Owenus. 
In Verlegung Z. Hertels. Hamburg, Gedruckt bey G. Papen. 
1653 
Item No. 421; Oder: Eilf Bücher der lateinischen 
Überschriften des überaus sinnreichen englischen Dichters 
Ovveni, in teutsche gebundene Sprache, eben so kurtz, 
übersetzet, und mit etlichen Anmerckungen erläutert, durch 
Valentinum Löbern...; [358]p. 13cm.; Signatures A-P12 (P12 
blank). 
     Reel: 82  

Owen, John, 1560?-1622. 
     Teutschredender Owenus; oder, Eilf Bücher der 
lateinischen Uberschriften des. 
Hamburg, In Verlegung Zachariae Hertels, Jehna, Gedruckt 
bey Samuel Krebsen. 1661 
Item No. 422; englischen Dichters Ovveni, in teutsche 
gebundene Sprache, eben so kurtz übersetzet, und mit etlichen 
Anmerckungen erläutert durch Valentinum Löbern...; [356]p. 
13cm.; Added t.-p., engraved, reads: Ioannis Oweni 
Epigrammata teutsch, 1653; Signatures: A-P12(P11 blank, 
P12 blank? wanting?). 
     Reel: 82  

Palingenius, Marcellus, Stellatus, fl. 1528, pseud? Marcelli 
Palingenij Stellati. 
Franckfurt [am Mayn, gedruckt durch G. Raben, S. 
Feyerabendt, vnd W. Hanen Erben]. 1564 
Item No. 30a; zwölff Bücher zu Latein Zodiacus Vitae, das ist, 
Gürtel dess Lebens, genannt, gründtlich verteutscht vnd in 
Reimen verfasst ... durch M. Johan Spreng ...; 16p.l., 297 
numb.l., 1l. 16cm.; First German edition. 
     Reel: 6  

Pallavicino, Ferrante, 1615-1644. 
     Die Taliclea dess H. Ferrsante Pallavicino. 
Franckfurt, In Verlegung J.G. Schiele. 1668 
Item No. 850; In vier Bücher; 1p.l.,744p. front. 14cm. 
     Reel: 228  

Pancratz, der eingefleischte Polter-Geist; Tragico-Comödie 
oder vermischtes Traur und Lust-Spiel, verfertigt durch *** 
*** ***. 
[n.p.] Gedruckt. 1722 
Item No. 1832; 151p. 19cm.; "Die Capitels-Supp", a poem: 
p.135-151. 
     Reel: 648  

Pantrerfeger, hoc est, Rittermessige Antwort anff das. 
[n.p.] Gedruckt. 1617 
Item No. 151d; Bachantische Examen, vber Dn. Johannis 
Siverti...Mummenschantze...zu antworten angefangen durch 
Ismaëläm Papiermüllern Ismaëlitanum; [23]p. 15cm. [Bound 
with Philautus, Philomisus, pseud. Epistola commentotaria [!] 
& admonitoria...1617]; Signatures: A8B4. 
     Reel: 37  

Parnassus boieus, oder: Neu-eröffneter Musen-Berg, worauff 
verschidene Denck- und Less-würdigkeiten aus der gelehrten 
Welt, zumahlen aber aus den Landen zu Bayrn abgehandlet 
werden. 
München, Druckts und verlegts Johann Lucas Straub. 1722-26 
Item No. 1143; 1. - 18. Unterredung (1. - 130 Bericht); 550p. 
4p.l.,551,[25],463,[17]p. 15cm.; Fold.tables; Editor: Eusebius 
Amort. 
     Reel: 334  

Passau Collegium Societatis Jesu. 
     Spiritus principalis ardentis zelo, sapientia lucentis 
encomium, celsissimo ac Reverendissimo Principi. 
Viennae Austriae, Typis J.J. Kürner. [1689] 
Item No. 1844; Johanni Philippo...ex Comitibus de Lamberg, 
&c. oblatum a Collegio Societatis Jesu Passavij, dum sacris 
pontificijs initiaretur; [52]p. front., illus. 35cm.; Signatures: A-
B4C-D2a-c4d2. 
     Reel: 651  

Der Patriot. 
Hamburg, gedruckt bey Conrad König. 1728-29 
Item No. 1402; 1.-3. Jahr. Neue und verbesserte Ausgabe, mit 
vollständigem Register; 3v. 20cm.; Title-pages in red and 
black, with vignettes; A reprint of Der Patriot, 1.-156. Stuck, 
5. Jan. 1724 - Dec. 28, 1726, published in Hamburg under the 
editorship of M. Richey, B.H. Brockes, and others. 
     Reel: 442  
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Paullini, Christian Franz, 1643-1711. 
     Christiani Francisci Paullini Lagographia curiosa, seu 
Leporis descriptio, juxta methodum & leges. 
Typis Joh. Jacob. Schönigii. 1691 
Item No. 781; Academiae Leopoldinae nat. curios...Augustae 
Vindelicorum, Impensis Laur. Kronigeri, & Theoph. Goebelii 
haeredum; 16p.l.,408,[4]p. incl. front 16cm.; Signatures:) 
(8(incl.front.)b8A-Cc8(Cc7-8 blank; Cc8 wanting). 
     Reel: 191  

Paullini, Christian Franz, 1643-1711. 
     Christiani Francisci Paullini Lycographia, seu, De nature & 
usu lupi libellus physico-historicomedicus, ad normam 
Imperialis academiae Leopoldinae scriptus. 
Francofvrti ad Meonvm, Impensis Joh. David. Zunneri. 1694 
Item No. 782; 8p.l.,214,[4]p. front. 16cm.; 
Signatures:):(7):():(1A-N8O7 (O6-7 blank). 
     Reel: 191  

Paullini, Christian Franz, 1643-1711. 
     Cynographia curiosa; seu, Canis descriptio, juxta 
methodum & leges illustris Academiae naturae curiosorum 
adornata, multisque curiosis, raris, jucundis & stupendis 
naturae artisque observationibus, secretis & quaestionibus 
referta, et matissa curiosa ejusdem argumenti, complectente 
Joh. Caji Libell. 
Norimbergae, sumptibus J.G. Endteri. 1685 
Item No. 780; de canibus britannicis, & Joh. Henr. Meibom. 
Epist. de [Greek Omitted], aucta; a Christiano Francisco 
Paullini...; 28p.l.,258,[16]p. 20cm.; Signatures: [+]1a1[aa]2a2-
3b-f4g2A-Ll4Mm1; Added t.-p. engr. 
     Reel: 191  

Paullini, Christian Franz, 1643-1711. 
     Das hoch- und wohl-gelahrte teutsche Frauen-Zimmer; 
nochmahls mit mercklichen Zusatz vorgestellet. 
Franckfurth und Leipzig, bey J.C. Stösseln. 1705 
Item No. 785; 150p. 18cm. 
     Reel: 195  

Paullini, Christian Franz, 1643-1711. 
     Kleine doch curieuse und vermehrte Bauren-Physic. 
Franckfurth und Leipzig, bey Johann Christoph Stösseln, 
Buchhändlern in Effurth. 1706 
Item No. 786; 92,[2]p. 16cm. [Bound with Hunold, C.F. Die 
beste Manier in honneter Conversation...Hamburg, 1713]; 
Title in red and black. 
     Reel: 195  

Paullini, Christian Franz, 1643-1711. 
     Neu-vermehrte, heylsame Dreck-Apotheke, wie nemlich 
mit Koth und Urin fast alle. 
Franckfurt am Mayn, In Verlegung F. Knochen und Sohns, 
gedruckt bey J. Köllner. 1714 
Item No. 787; Kranckheiten...curiret worden, mit allerhand 
raren...Historien und Anmerckungen. Auch andern feinen 
Denckwurdigkeiten...nun zum viertenmahl um ein 
merckliches verbessert: und mit dem andern Theil vermehrt...; 
2v. in 1. front. 18cm.; Title of v.2: Der heilsamen Dreck-
Apothecke anderer Theil; Partially bled. 
     Reel: 195  

Paullini, Christian Franz, 1643-1711. 
     Philosophische Lust-Stunden; oder, Allerhand schöne, 
anmutige, rare, so nützlich- als erbauliche politische, 
physicalische, historische u. d. geist- und weltliche 
Curiositäten. 
Franckfurt und Leipzig, Bey Johann Christoff Stösseln, 
Buchhändlern in Erffurt. 1709 
Item No. 786a; mitgetheilet von Chr. Fr. Paullini; 
8p.l.,815,[26]p., incl.front. 18cm. 
     Reel: 195  

Paullini, Christian Franz, 1643-1711. 
     ...Poetische Erstlinge, oder: Allerhand geistund weltliche 
teutsche Gedichte. 
Leipzig, Bey Johann Ludwig Gleditsch. 1703 
Item No. 779; 8p.l.,248p. 17cm.; Preface dated at Copenhagen 
1671. 
     Reel: 191  

Paullini, Christian Franz, 1643-1711. 
     Zeit-kürtzende erbauliche Lust; oder, Allerhand 
ausserlesene, rar- und curiose, so nütz- als ergetzliche, geist- 
und weltliche, Merckwürdigkeiten, zum vortheilhafftigen 
Abbruch verdriesslicher Lang-Weil, und mehrerm 
Nachsinnen. 
Franckfurt am Mayn, In Verlegung Friedrich Knochens, 
Gedruckt bey Johann Bauern. 1693-97 
Item No. 783; 3v. fronts. 18cm.; Vols.2-3 have title: Zeit-
kürtzender erbaulichen Lust. 
     Reel: 192-193  

Paullini, Christian Franz, 1643-1711. 
     Zeit-kürtzender erbaulichen Lust; oder, Allerhand 
ausserlesener, rar- und curioser, so nützals ergetzlicher, geist- 
und weltlicher, Merckwürdigkeiten erster -dritter Theil. 
Franckfurth am Mayn, In Verlegung Friedrich Knochens. 
1695-97 
Item No. 784; abermals hrsg. von Kristian Franz Paullini; 3v. 
17cm.; Title in red and black; Added engr. t.-p's. 
     Reel: 193-194  

Pegnesische Lämmer-Vereinbarung zwischen dem 
höchstpreisswürdigen Hirten Luzidor und der 
unvergleichlichen Schäferinn Luziana. 
Nürnberg, W.E. Felsecker. 1661 
Item No. 552; [12]p. 19cm.; Possibly by S. Y. Birken; 
Signatures: A4B2. 
     Reel: 129  

Der Pegnitz Hirten Frühlings Freude. 
[n.p.]. [1645] 
Item No. 515; Herrn M. Andre Jahnens und Jungfer Marien 
Simons Myrtenfeste gewidmet/den vj. des Blumen Monats. Im 
Jahre 1645; [8]p. 19cm.; Poems attributed to Harsdörffer, Klaj 
and Birken. 
     Reel: 124  
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Perez, Andres, fl. 1605. 
     Die Landstörzerin Justina Dietzin Picara genandt In deren 
wunderbarlichen Leben und Wandel, alle List und Betrug, so 
in jetzigen Zeit verübt und getrieben werden, und wie 
denselbigen zu begegnen, artig beschrieben. 
Franckfurt am Mayn, Gedruckt bey Matthaeo Kempffern. 
1646 
Item No. 914; 451,[11]p. 17cm. 
     Reel: 268  

Perez, Andres, fl. 1605. 
     Der Landstürtzerin Justinae Dietzin Picarae II. Theil, 
Diefrewdige Damagenannt: In deren wunderbarlichem Leben 
und Wandel alle List und betrüg. 
Franckfurt am Mayn, Getruckt bey Caspar Röteln, In 
Verlegung Johannis Ammonii Burgers und Buchhändlers. 
1627 
Item No. 913; beschrieben...; 8p.l.,604p. 16 1/2cm. 
     Reel: 267  

[Perez, Andres] fl. 1605. 
     Die Landstörtzerin, Ivstina Dietzin Picara genandt, in deren 
wunderbarlichen Leben vnd Wandel alle List vnd Betrug, so 
in jtzigen Zeit verübt vnd getrieben werden. 
Franckfurt am Mayn, Gedruckt bey Johann Friderichen 
Weissen. 1626 
Item No. 912; artig beschrieben...Erstlichen 
durch...Franciscvm di Vbeda [pseud.]...in spanischer Spraach 
beschrieben...Nachmals von Beretzo Baretzi in Italienisch 
transferiert vnd nun...in unser hochteusche[!] Spraach versetzt; 
451,[11]p. 16 1/2 cm. 
     Reel: 267  

Peschwitz, Gottfried von, 1631-1696. 
     ...Jüngst-erbauter hoch-teutscher Parnass, das ist, 
anmuthige Formeln, sinnreiche poetische Beschreibungen, und 
kunst-zierliche verblümte Arten zu reden, aus den besten und 
berühmtesten Poeten unerer Zeit, mit Fleiss zusammen 
getragen, und, auff drämgliches Anhalten guter Freunde, der 
poetisirenden Jugend zu Nutz herausgegeben. 
Jehna, In Verlegung Zachariae Hertels, Buchhändlers in 
Hamburgk, druckts Johann Nisius. 1663 
Item No. 1343; 873,[8]p. 16cm.; Alphabetical, by subject, 
with foreword by Johann P. Titz. 
     Reel: 418  

Petersen, Johann Wilhelm, 1649-1727. 
     Das Geheimniss des Erst-Gebohrnen aller Creaturen von 
Christo Jesu dem Gott-Menschen. 
Franckfurt, Bey Samuel Heyl und Gottfried Liebezeit. 1711 
Item No. 1428; 14p.l.,351p. front. 14cm. [Bound with his 
Lebens-Beschreibung [Frankfurt am Main] 1719]. 
     Reel: 455  

Petersen, Johann Wilhelm, 1649-1727. 
     Die Hochzeit des Lammes und der Braut, bey der 
herannahenden Zukunfft Jesu Christi. 
Offenbach am Mayn, Druckts Bonaventura de Launoy, 
Ysenburgischer Hof-Buchdrucker. [1701?] 
Item No. 1425c; vorgestellet und mit vielen Kupffern, auch 
dreyen Registern aussgezieret von Johann Wilhelm Petersen, 
D.; 24p.l.,416,[20]p. 2 fronts., plates. 18cm.; Title on double 
leaf; With this is bound: Petersen, J.E. Die verklärte 
Offenbahrung. 1706; Armorial bookplate of Christian Ernst 
Graf zu Stolberg. 
     Reel: 452  

Petersen, Johann Wilhelm, 1649-1727. 
     Lebens-Beschreibung Johannis Wilhelmi Petersen 2.Ed. 
[Frankfurt am Main] Auff Kosten eines wohlbekannten 
Freundes. 1719 
Item No. 1427; Auffs neue mit Fleiss übersehen...auch...ein 
Catalogus aller meiner gedruckten und noch ungedruckten 
Schrifften angefüget; 11p.l.,400,397-402,[16]p. 18cm. 
     Reel: 454  

[Petersen, Johann Wilhelm], 1649-1727. 
     Das ewige Evangelium der allgemeinen Wiederbringung 
aller Creaturen. 
[Offenbach?]. 1699 
Item No. 1425b; vorgestellet...von einem Hit-Gliede D. Ph. G. 
[i.e. der Philadelphischen Gemeine]. Zu Ende ist beygefüget 
,ein kurtzer Anhang von einen harmonischen Schrifft-Stellen 
und verschiedenen sonderbaren Zeugnüssen Lutheri; 144p. 
17cm.; Also attributed to Johanna Eleonora Petersen. 
     Reel: 452  

[Petersen, Johann Wilhelm], 1649-1727. 
     [Greek Omitted], das ist, Das Geheimniss der 
Wiederbringung aller Dinge. 
[Offenbach, Brede]. 1700-10 
Item No. 1426; Gedruckt in Pamphilia, und daselbst bey den 
Authore zu finden; 3v. in 1. front. 33cm. 
     Reel: 453-454  

Petersen, Johanna Eleonora (von Merlau), 1644-1724. 
     Anleitung zu gründlicher Verständniss der Heiligen 
Offenbarung Jesu Christi, welche er seinem Knecht und 
Apostel Johanni. 
Franckfurt und Leipzig, zu finden bey Johann Daniel Müllern. 
1696 
Item No. 1427a; gedeutet hat...nach Ordnung einer dazu 
gehörigen Tabelle...Mit einer...Vor-Rede und dreyfachem 
Anhange...mitgetheilet und herausgegeben von Johanna 
Eleonora Petersen...; 14p.l.,355,86,[2]p. front., illus. 33cm.; 
"Dreyfacher Anhang" has special t.-p., and separate paging; 
The table, which was issued separately, is wanting. 
     Reel: 454  

Petersen, Johanna Eleonora (von Merlau), 1644-1724. 
     Das Geheimniss des Erst-Gebornen der von Anfang ist. 
Franckfurt, S. Heyl und G. Liebezeit. 1711 
Item No. 1429; sammt einer summarischen Erklärung über die 
Epistel an die Römer, wie auch über das 17. Cap. Johanniss...; 
11p.l.,96p. 14cm. [Bound with Petersen, J.W. Lebens-
Beschreibung...[Frankfort am Main] 1719]. 
     Reel: 455  
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Petersen, Johanna Eleonora (von Merlau), 1644-1724. 
     Die verklärte Offenbahrung Jesu Christi, nach dem 
Zusammenhang. 
[n.p.] Gedruckt. 1706 
Item No. 1427b; des Geistes; mit beygefügtem Geistlichen 
Kampff der Erstgebohrnen...vorgestellet von Johanna 
Eleonora Petersen...; 7p.l.,180,132p. front. 18cm.; "Der 
geistliche Kampff" has separate paging; Bound with Petersen, 
Johann Wilhelm. Die Hochzeit des Lammes [1701?]. 
     Reel: 455  

Petrarca, Francesco, 1304-1374. 
     Des vornemen alten Florentinischen Poeten, Sechs 
Triumphi oder Siegesprachten, I. Der Liebe, II. Der 
Keüschheit, III. Des Todes, IV. Des Gerücntes, V. Der Zeit, 
vnd VI. Der Ewigkeit, aus den italianischen eilfsylbigen in 
deütsche zwölf vnd dreytzehensylbige Reime der Helden art 
vor jahren übergesetzet: samt der Erzelung seiner Krönung 
zum Poeten. 
von neüem übersehen, mit Beliebung und Gutheissen der 
Fruchtbringenden Geselschaft, ietzo erst an den Tag gegeben 
und gedruckt zu Cöthen. 1643 
Item No. 170; mit angehefteter...Beschreibung 
des...Cupidinis...; 3p.l.,170[14]p. 1 illus. 19cm; Translated by 
Ludwig, prince of Anhalt-Köthen. 
     Reel: 40  

Petzoldt, Johann Valentin. 
     Ewiger Bauren-Calender und Prognosticon, auff das grosse 
platonische Schalck-Jahr. 
HeraVss geLassen In DeM Iahr, VVIe es NeVV getrVCket 
VVar. [n.p.]. 1693 
Item No. 788e; geben von dem Fürstl. Eggenbergis: so 
genandten Comoed: Bauren von Böhmisch: Crummau, 
sonsten Johann Valentin Petzoldt genandt...; [15]p. 1 illus. 
20cm.; Signatures: A-B4. 
     Reel: 196  

Pfeffel, Johann Andreas, 1674-1748. 
     Güldene äpfel in silbernen Schalen, das ist, Worte geredet 
zu seiner Zeit über 400. 
Augspurg, Gedruckt bey C.P. Detleffsen. 1746 
Item No. 693; Sinnbilder von allerley Zeiten und Umständen 
des menschlichen Lebens...; 97 [i.e. 79]p. front., 75 plates. 
22cm.; Latin mottoes, with elucidation in German verse, each 
accompanied by an appropriate illustration; The plates are 
engraved, some mounted. 
     Reel: 168  

Pfeil, Christoph Carl Ludwig, Baron von, 1712-1784. 
     Herrn Christoph Carl Ludwigs von Pfeil Apocalyptische 
Lieder von der offenbarten Herrlichkeit und Zukunft des 
Herrn. 
Memmingen, gedruckt bey Johann Valentin Mayer. 1749 
Item No. 1492a; 2. revidirt- und vermehrte Aufl. Zum Behuf 
sowol derjenigen...welche die Probst-Bengelische Erklarung 
und Reden über dieselbige zu lesen pflegen, als auch der 
andern, die-solche nicht haben, als ein Auszug derselbigen 
hersg. von Jacob Friderich von Stoll; 5p.l.,345,[5]p. 18cm.; 
Poetic paraphrases of Johann Albrecht Bengel's Erklärte 
Offenbarung Johannes; Armorial bookplate Bibliotheca 
Seckendorfiana. 
     Reel: 482  

[Pfeil, Johann Gottlob Benjamin], 1732-1800. 
     Die Geschichte des Grafen von P. 3. Aufl. 
Leipzig, in Lankischens Buchhandlung. 1760 
Item No. 1808c; 4p.l.,360p. 18cm. [Bound with Lebens-
Geschichte des Herrn Barons von E**. 1759]; Fiction. 
     Reel: 637  

[Pfeil, Johann Gottlob Benjamin], 1732-1800. 
     Lustige Begebenheiten eines adlichen Avanturieurs, 
entworfen von einem seiner Freunde. 
Frankfurt und Leipzig. 1760 
Item No. 1808d; 4p.l.,248p. 18cm. [Bound with Lebens-
Geschichte des Herrn Barons von E**. 1759]; Fiction. 
     Reel: 637  

Phaedrus. ed. and tr. Kraus. 
     Fabularum Aesopiarum novis emblematibus. 
Augspurg, C. Brechenmacher. 1707 
Item No. 1850; illustratarum libri V. cum appendice quinque 
fabularum a Marquardo Gudio...Aesopische Fabeln, in fünff 
Büchern verfasst...mit neuen emblematischen zierlich in 
Kupffer gestochenen Figuren illustrirt...von J.V. 
Vianen...Anjetzo aber von Johann Ulrich Krausen...in 
teutscher Sprach herauss gegeben und verlegt; 13p.l.,18p. 
plates. 30cm.; Added t.-p. and plates are engraved by Johannes 
Kraus; Text in Latin and German.  
    Reel: 652  

Phaedrus. Ger. tr. Franck. 
     Salomon Franckens. 
Jena, Verlegt C. Pohl. 1716 
Item No. 1496; Teutsch-redender Phaedrvs; oder, Dessen in 
teutsche Poesie übersetzte sinn und lehrreiche Fabeln; 103p. 
16cm. 
     Reel: 482  

Philautus, Philomisus, pseud. 
     Epistola commentotaria[!] & admonitoria, vber der 
Mummenschantze. 
[Jenä]. 1617 
Item No.151a; Zu sonderlichen Ehren dem ...; Hans 
Sinebarten, Sivert wolte ich sagen...vnverschrockenem Feinde 
der fraternitet des Rosen-Creutzes, meinem ... gutem Freunde. 
Gestellet durch M. Philomisum Philauti [pseud.] ...; [15]p. 
15cm.; Signatures: A8. 
     Reel: 37  

Philison, pseud. 
     Güldner Zanck-Apfel; das ist, Gerichtliches und reiff-
erwogenes End-Urtheil, so von des löblich-lieblichen 
Weibervolckes Nutz und Schutz in geheimen Rath Apollinis. 
Zufinden bey Johann Hoffmann, Kunsthändlern in Nürnberg. 
1666 
Item No. 439; geschlossen und abgelesen worden. Entdecket 
von desselben geheimen Rath Philison [pseud.]; 188p. 14cm.; 
Sometimes wrongly attributed to Simon Dach. 
     Reel: 93  

Pietsch, Johann Valentin, 1690-1733. 
     ...Gebundne Schriften in einer vermehrtem Sammlung ans 
Licht gestellet von Johann George Bock. 
Königsberg, Verlegts C.G. Eckart. 1740 
Item No. 1640; 7p.l.,436,[10]p. front. 20cm. 
     Reel: 586  
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Pircher, Sigmund. 
     Epigramma Beati Gryphii Das ist: Letztes Ehren-
Gedächtniss. 
aussgefertiget von Sigmund Pirchern, Der Evangelischen, 
Lutherischen und Augspurgischen Confession-Kirchen zu 
Gross-Glogan in Campo nostro Pastor & Inspectore. 
Item No. 636; des weiland Edlen, Gross-Achtbaren und Hoch-
Gelahrten Hn. Andreae Gryphii...In einer Leich-Predigt 
gezeiget, auffgesetzt und...; 68p. 17cm. 
     Reel: 153  

Pisetzcky von Krannichfeld, Adam, fl. 1683. 
     Adams Pisetzcky von Krannichfeld. 
Dressden, Christian Bergen. 1683 
Item No. 788d; Höflicher Gespräche drey Theile, darinnen 
allerhand schöne Redens-Arten, auserlesene denckwürdige 
Historien und allerhand Occurrentien...aus ...hoch-berühmten 
Scribenten...colligirt und...vermehret, nebenst einem Anhange 
XX. höflicher und zur Venus Cantzeley gehörigen 
Sendschreiben; 12p.l.,453 [i.e. 452]p. 14cm. [Bound with 
Waarmund, Expertus, pseud. Renovirte und mercklich 
vermehrte alamodische Hobel-Banck. [1680]]. 
     Reel: 196  

Poetische Aufzöge zu hochzeitlichen Ehren des erbarn. 
[Nürnberg]. 1649 
Item No. 554; Herrn Wolfgang Achatius Gutbrods...und dann 
der...Jungfrauen Helena Kochin...am 2.Tag Aprilis von 
etlichen Pegnitzschäfern vorgestellet; [20]p. incl.music. 
20cm.; Signatures: A-B4C2. 
     Reel: 129  

[Pohlmann, Heinrich] d. 1720. 
     Der entlarvte Cupido, welcher allerhand wahrhafftig 
gewechselte Liebes- und Freundschaffts-Briefe der galanten 
Welt. 
offeriren lässt durch Polandern [pseud.]Leipizg, C. Seidel. 
1704 
Item No. 1375; 1p.l.,330p. front. 17cm. 
     Reel: 433  

[Pohlmann, Heinrich] d. 1720. 
     Die lustige Studir-Stube, eröffnet von Polandern [pseud.]. 
Leipzig. 1721 
Item No. 1374; Erste und andere Eröffnung; 3p.l.,197p. front. 
17cm. 
     Reel: 433  

Politicus, Urban, pseud. 
     Peregrination oder Reyse-Spiegel aus Anangkylomitens 
eines. 
Hamburg, In Verlag Johann Naumans Buchh. 1655 
Item No. 656a; vermeinten Cavalliers oder Alamodo-Monsiers 
aus Franckreich in Teutschland gethanen und hievor aus 
Frantzösischem in Latein, jetzt aber hochteutsche Mutter-
Sprach übersetzter...Reise Beschreibung...neu polieret 
uffgestellet von Urban Politico zu Civil Hausen [pseud.]; 
9p.l.,[1],254 [i.e.262],[3]p., 1l.,[24]p. 13cm. 
     Reel: 156  

Politicus, Urban, pseud. 
     Usvfur Ein List- und Lustiger Betrug, Welcher einem 
Vornehmen Fürsten in Welnschland beybracht worden. 
1655 
Item No. 656b; Vor wenig Jahren durch einen guten Freund in 
Welnscher Sprach, jetzo aber auch in Deutscher beschrieben; 
1l.,[24]p. 13cm.; Signatures continued: M11-12; [Bound with 
his Peregrination oder Reyse-Spiegel, 1655]. 
     Reel: 156  

Der politische Anrichter; oder, Monatliche Mund-Koch, 
unterschiedlicher Frembder, curiöser Speisen und Trachten, 
mit annehmlichen, theils schertzhafften und lächerlichen 
kleinen Neben-Ricnten. 
[n.p.]. 1683 
Item No. 1199; Zum ersten Mal angestellet und 
gepflogen...verfasset und abgemercket durch Neoferum 
Reinmund, auss Novellanden [pseud.]; [55]p. 3 fronts. 
(incl.ports.) 17cm.; Political satire dealing with the wars 
against the Turks; Signatures: 1p.l.,A4B-D8 (D8 [blank?]) 
wanting). 
     Reel: 375  

Der politische Grillenfänger, durch Veranlassung vieler 
lustigen Begebenheiten zusammen getragen und. 
Leipzig, gedruckt. 1682 
Item No. 1198; im Druck befördert durch B.S.; 11p.l.,322p. 
14cm.; Added engr. t.-p., illustrated; Pages 169-178 omitted in 
paging; p. 302-303, 305, 317 misnumbered 232-233, 205, 372, 
respectively. 
     Reel: 375  

...Politische Traume, auff jetzige Zeiten auss der spaniscnen 
Sprach ins Hochteutsch übersetzet von Georg Martzi. 
Franckfurt am Mayn, Bey J.J. Erythropel. 1692 
Item No. 1683; 311p. 14cm.; At head of title: Balthasar 
Gratian Hisp., who is not the actual author. - Borinski, K. 
Balthasar Gracian und die Hoflitteratur, in Deutschland, 1894, 
p.118-119. 
     Reel: 599  

Pöllnitz, Karl Ludwig, Freiherr von, 1692-1775. 
     Des Freyherrn von Pöllnitz Neue Nachrichten, welche 
seine Lebens-Geschichte und eine ausführliche Beschreibung 
von seinen ersten Reisen in sich enthalten, wie sie. 
Franckfurt am Mayn, Gedruckt auf Unkosten der Gesellschafft 
[Varrentrapp u. W.]. 1739 
Item No. 1688; aus dem Frantzösischen in das Hoch-Deutsche 
übersetzet worden...; 2v. in l. front. 18cm. 
     Reel: 600  

[Pöllnitz, Karl Ludwig, Freiherr von], 1692-1775. 
     Amusemens des eaux de Spa; oder, Vergnügungen und 
Ergötzlichkeiten bey denen Wassern zu Spaa. 
Franckfurt und Leipzig [Berlin, Rüdiger]. 1735 
Item No. 1687; Aus dem Frantzösischen ins Teutsche 
übersetzet von P.G.v.K. ...; 4p.l.,904p. 16 
fold.plates(incl.front.) 18cm. 
     Reel: 600  
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[Pöllnitz, Karl Ludwig, Freiherr von], 1692-1775. 
     Das galante Sachsen. 
Franckfurth am Mayn. 1734 
Item No. 1686; 1p.l.,234p. 16cm.; Life at the court of 
Friedrich August I, der Starke. 
     Reel: 600  

Polo, Gaspar Gil, 1516?-1591?. 
     Canp. Harthi Erotodidascalus; sive, Nemoralium libri V. 
Ad hispanicvm Gasperis Gilli, Poli. Cum figuris Aeneis. 
Hanoviae, Typis Wechelianis, apud D. & D. Aubrios & C. 
Schleichium. 1625 
Item No. 88; 6p.l., 315p. plates (1.fold.) 18cm.; Engraved, 
illus. t.-p.; A translation of Gil Polo's La Diana enamorada. 
     Reel: 23  

Polus, Timotheus. 
     ...Lustiger Schawplatz. 
Lübeck. Bey und in Verlegung Albrecht Hakelman mit 
Bewillung Martini Janovii. 1651 
Item No. 331; da allerley 
Personen/Ämpter/Stände/Künste/Händel/Gewerbe und 
Handwercke/wie auch derselben Anfänger/Erfinder und 
Vermehrer bey einander sind...; 1p.l.,547p. 13cm. [Bound with 
Schupp, J.B. Der Bücher-Dieb. Hamburg, 1658]. 
     Reel: 66  

Pona, Francesco, 1594-1654. 
     Ormund, das ist, Lieb- und Helden-Gedicht. 
Franckfurt, In Verlegung Joh.David Zunners. 1643 
Item No. 555; verfasset von...Francesco Pona; und durch einen 
Liebhaber der teutschen Muttersprache [i.e. Johann Helwig] in 
das Teutsche übergesetzet; 21p.l.,289p. 2 ports.,plates. 12cm.; 
Added engr., illus.,t.p. with title Der Ritter Ormund. 
     Reel: 129  

Pontanus, Jacob, 1542-1626. 
     Iacobi Pontani. 
[Colophon: Avgvstae Vindelicorvm...Excudebat Ioannes 
Praetorius...]. [1596] 
Item No. 936; Floridor. Libri octo. Editio secvnda, 
emendatior, melior, auctior, cum figuris aeneis; 19p.l.,295p. 
illus.,plates. 14cm.; Engraved, illus. t.-p.; In verse. 
     Reel: 271  

Pontanus, Jacob, 1542-1626. 
     Jacobi Pontani de societate Iesv, Progymnasmatvm 
latinitatis, sive dialogorvm volumen primum[-secundum]. 
Ingolstadii, A. Sartorivs. 1599 
Item No. 937; editio octava...; 2v. in 1. 16cm.; Vol. 2: 7th ed.; 
Contents. - v.1. De rebvs literariis. - v.2. De morum 
perfectione. 
     Reel: 271  

[Pontoppidan, Erik], 1698-1744. 
     Menoza, ein asiatischer Printz, welcher die Welt umher 
gezogen Christen zu suchen. 
Hollstein, Gedruckt auf Kosten guter Freunde. [pref. 1746]-62 
Item No. 1831a; Aus dem Dänischen übersetzt...; 6v. in 2. 19-
20cm.; Title varies; Vols.1-2 paged continuously; Vol. 1-3 
translated by Nicolaus Carstens; Vol. 4-6, a German 
continuation by Johann Andreas Kayser, "3. Auflage", with 
imprint: Franckfurt und Leipzig, bey H.L. Brönner, 1761-62. 
     Reel: 647-648  

Pope, Alexander, 1688-1744. Rape of the Lock. Ger. tr. 
Gottsched. 
     Herrn Alexander Popens Lockenraub, ein scherzhaftes 
Heldengedicht aus dem Englischen in deutsche Verse 
übersetzt, von Luisen Adelgunden Victorien Gottschedinn. 
Leipzig, B.C. Breitkopf. 1744 
Item No. 1788; Nebst einem Anhange zwoer freyen 
Übersetzungen aus dem Französischen. Mit Kupfern; 
8p.l.,56p. plates. 23cm.; The appendix consists of the 
translation of two poems written by Madame Deshoulières. 
     Reel: 628  

Postel, Christian Henrich, 1658-1705. 
     Der grosse König der africanischen Wenden, Gensericus, 
als Rom und Carthagens Überwinder, in einer Opera 
vorgestellet auf dem grossen Braunschweigischen Theatro in 
der Sommer-Messe 1728. 
Wolffenbuttel, Druckts Christian Bartsch. [1728] 
Item No. 1363a; [48]p. 19x16cm.; Signatures: A-F4; Without 
music; Set to music by Georg Philipp Telemann with text 
adaptation by Weichmann. 
     Reel: 428  

Postel, Christian Henrich, 1658-1705. 
     Der grosse Wittekind in einem Helden-Gedichte von 
Christian Henrich Postel. 
Hamburg, bey Johann Christoph Kissner. 1724 
Item No. 1363; Mit einer Vorrede von dessen Leben und 
Schriften...von C.F. Weichmann; 20p.l.,292,[10]p. 18cm. 
     Reel: 428  

Praetorius, Johann Heinrich, 18th cent. 
     Breviarium physiognomicum. 
Hamburg. C. Liebezeit. 1715 
Item No. 775; Das ist: Eine kurtze und deutliche Vorstellung 
wie man aus dem Angesichte Gebährden und Gestalt 
jemandes gute oder böse Zuneigung erkennen und sich in 
Umgang und Handel darin vorsehen kan; benebst einer 
Anmerckung was ein jeder aus seinen Kindern vor Leute 
auferziehen kan...; 8p.l.,62p. 17cm. [Bound with Mencke, 
Johann Burkhard. Zwey Reden von der Charlatanerie. Leipzig, 
1716]. 
     Reel: 190  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Advnatvs cometologvs; oder, Ein geographischer Cometen 
Extract, aus allen und jeden Scribenten. 
Leipzig, Druckts Johann Wittigau. 1665 
Item No. 755; vegen alle eintzelne...Landschafften auff Erden: 
drinnen diese Frage erörtert wird: wie sich bey solchem 
cometischen Paare befinden, oder was davon zu empfinden 
haben...; 100p. diagr. 21x18cm. [Bound with his: 
Philologemata abstrusa. Lipsiae, 1677]. 
     Reel: 188  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Alectryomantis, seu Divinatio magica cum gallis 
gallicaceis peracta. 
Francofurti, sumptibus J.C. Wohlfarti. 1680 
Item No. 774; 1p.l.,184, [1]p. illus. 21x18cm. [Bound with his: 
Philologemata abstrusa. Lipsiae, 1677]. 
     Reel: 190  
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Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Anthropodemvs plvtonic; das ist, Eine neue 
Weltbeschreibung von allerley wunderbahren Menschen. 
Magdeburg, In Verlegung Johann Lüderwalds. 1667-68 
Item No. 757; [v.1, 1668]; 2v. 17cm.; Vol.2 has title: M. 
Johannis Praetorii...Ander Theil der newen 
Weltbeschreibung...Welcherer [!] Capittel anhangs-weise hint 
sich allerhand Warsagungen und Wunderzeichen von 
gegenwertiger Zeit haben; Vol.1 has added engr., illus. t.-p.: 
M. Johannis Praetorii...neue Welt-Beschreibung...1666. 
     Reel: 188  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Bekannte und unbekannte Historien von dem 
abentheuerlichen und weltberuffenen Rieben-Zahl, welche 
von Prätorio, Schwencken, und andern bewehrten Scribenten 
mehr sind geschrieben worden. 
In Hirschberg gedruckt und zu bekommen bey Dietrich Krahn; 
Leipzig, zu finden bey Bernh. Christ. Breitkopff. 1738 
Item No. 777; 6p.l.,120,[4]p. illus. 20cm. 
     Reel: 190  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Bellerophon Vvlnerandorvm; Das ist, Der neulichste und 
ungeheure Wunder-Comet, welcher sich in diesem 
auffwachsenden 1665. 
Leipzig, Bey C. Kirchnern zu finden. 1665 
Item No. 753; Jahre, nach dem 26. Martii...gegen Ost-Nord-
Osten...auffgehalten hat...; 1p.l.,92p. front. 20cm. 
     Reel: 188  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Betrachtung der blutigen Leipzigen-Spital-Speise. 
[n.p.]. 1678 
Item No. 772; nebenst mehr dergleichen...Abendtheuren, als 
vom Zobbeckschen Ungethüme, und vierfüssigen Endgen...; 
[16]p. 21x18cm. [Bound with his: Philologemata abstrusa. 
Lipsiae, 1677]; Signatures: A-B4. 
     Reel: 190  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Blockes-Berges Verrichtung; oder, Ausführlicher, 
geographischer Bericht, von den hohen trefflich alt- und 
berühmten Blockes-Berge: ingleichen von der Hexenfahrt, und 
Zauber-Sabbathe, so auff solchen Berge die Unholden aus 
gantz Teutschland jährlich den 1. Maij in Sanct-Walpurgis 
Nachte anstellen sollen. 
Leipzig, bey Johann Scheiben [etc.,etc.]. 1668 
Item No. 758; 10p.l.,582p. fold.front.,illus. 16cm. 
     Reel: 189  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Blutende Diebe-Stirnen im Delitzscher Galgen: nebenst 
Musterung etlicher neulich aufgezogenen Lufft-Heere. 
[n.p.] Im Wunder-Jahre. 1678 
Item No. 766; samt ihrer Losung...; [16]p. 21x18cm. [With 
his: Philologemata abstrusa. Lipsiae, 1677]; Signatures: A-B4. 
     Reel: 190  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Brocken-Stammbuch. 
Sondershausen. 1850 
Item No. 778; in Gedichten und Prosa...nebst einigen 
komischen Brokkengedichten aus einem alten Werke des D. 
Johannes Praetorii vom Jahr 1669...herausgegeben von dem 
Brockenwirthe C.E. Nehse; 479p. 20cm. 
     Reel: 190  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Collegium curiosum privatissimum physiognom-
chiromant-metoposcop-anthropologicum. 
Franckfurt und Leipzig, Bey P.W. Stock. 1713 
Item No. 776; oder, Ein sehr nützliches Werck, 
darinnen...abgehandelt wird, was zur Physiognomie, 
Chiromantie, Metoposcopie und Anthropologie gehöret; 
7p.l.,128,61p. plates (part fold.) 17cm.; Pages 1-2 (2d count; 
half-title?) wanting. 
     Reel: 190  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     De coscinomantia; oder, Vom Sieb Läuffe; diatribe curiosa 
indagans ejus exsecrandae superstitionis, vel magiae 
plutonicae, circa explorationem furum praestigiatoriam. 
Curiae Variscorum, sumptibus C. Enoch, Buchta. 1677 
Item No. 765; [88]p. 21x18cm. [Bound with his: 
Philologemata abstrusa. Lipsiae, 1677]; Signatures: A-L4; 1. 
Divination. 
     Reel: 190  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Daemonologia Rvbinzalii silesii; das ist, Ein ausführlicher 
Bericht von den [!] wunderbarlichen. 
In Verlegung Joh. Barthol. Ohlers, Buchhändl. in Leipzig; 
Gedruckt zu Arnstadt, bey Caspar Freyschmieden. 1662 
Item No. 745c; Gespenste, dem Rübezahl, welches sich auf 
den Gebirgen in Schlesien und Böhmen...erzeiget; nebenst 
vielen andern nachdencklichen Erzehlungen von 
Betröcknissen und den fürnehmsten schlesischen 
Raritäten...aus vielen Scribenten erstlich zusammen gezogen 
durch M. Johannem Praetorium...; 12p.l.,343 [i.e. 333]p. 
13cm.; 287-296 omitted in paging. 
     Reel: 186  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Daemonologia Rvbinzalii Silesii; das ist, Ein aussführlicher 
Bericht, von dem wunderbarlichen, sehr alten, und weit 
beschrienen Gespenste dem Rübezahl, welches sich, auff den 
Gebürgen in Schlesien und Böhmen, den Wandersleuten zu 
öftern. 
In Verlegung J.B. Oehlers, Buchhandl. in Leipzig. Gedruckt 
zu Arnstad, bey C. Freyschmieden. 1668-73 
Item No. 760; erzeiget: nebenst vielen andern 
nachdencklichen Erzehlungen...aus vielen Scribenten 
zusammen gezogen durch M.J. Praetorius...Die dritte Edition 
mit 3 Registern.; 3v. in 1. fold. front. 13cm.; Title varies: v.2, 
Des Rübezahls anderer, und zwar gantz frischer historischer 
Theil ...; v.3, Des Rübezahls dritter und gantz nagelneuer 
historischer Theil. 
     Reel: 189  
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Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Das dreyfache Leipzigsche Blut-Zeichen, so der 
allmächtige. 
In Verlegung des Autoris. Zwickau, Gedruckt bey Melchior 
Göpnern. 1665 
Item No. 751; Gott...vor Augen gestellet hat...nebenst der 
eigentlichen Deutunge...; 71 [i.e. 72],[4]p. 21x18cm. [Bound 
with his Philologemata abstruss. Lipsiae, 1677]. 
     Reel: 188  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Himmlischer Comet-Stern, welchen der erzürnete höchste 
Gesamt-Richter. 
In Verlegung des Autoris, da es zu finden, Hall in Sachsen, 
Druckts Melchior Oelschlegel. [1677] 
Item No. 765a; in diesem Vor-Jahre Anno 1677. ... verhänget 
hat...Warnungs weise vorgeleget...durch M. Johannes 
Praetorius...; [35]p. 20cm.; Signatures:[A]-D4E2; Imprint 
bled. 
     Reel: 190  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Die letzte wunder-schwangere Zeit, hier zuverstehen 
gegeben, an gar neulichen und abscheulichen 1. Lufft-
Gesichtern. 
[n.p.] Im sonderbaren Wunder-Jahre. [1679?] 
Item No. 773; 2.Bluts-Verwandelungen...samt ihrer 
Deutung...; [8]p. 21x18cm. [Bound with his: Philologemata 
abstrusa. Lipsiae, 1677]. 
     Reel: 190  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Lustratio historico-geographica meditullii, & an illud 
superficie-tenùs occupet Hierosolyma cum mantissâ de 
plagarum mundanarum discretione mathematico-physica. 
Lipsiae, literis J.E. Hahnii. 1675 
Item No. 763; 56p. diagrs. 21x18cm. [Bound with his: 
Philologemata abstrusa. Lipsiae, 1677]. 
     Reel: 189  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     M.DC.LXVII. Zodiacus mercurialis; das ist, Eine Fort-
Setzung der europaeischen Welt-Chronick, so in einem wohl-
verfasseten kurtzem Begriffe, alle merckwürdigste 
Begebenheiten vorbildet, welche sich im. 
[n.p.] In Verlegung dess Authoris. 1668 
Item No. 759; 1667 sten Jahre...zugetragen haben...; 
3p.l.,214p. front.,port.,fold.maps. 21x18cm. [Bound with his: 
Philologemata abstrusa. Lipsiae, 1677]. 
     Reel: 189  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Neüliche Miss-Geburten an 1. Menschen zu Bresslau,etc. 
[Lipsiae]. [1677] 
Item No. 768; 2. Viehe zu Merseburg...[n.p.] 1678; [16]p. 
21x18cm. [Bound with his: Philologemata abstrusa. Lipsiae, 
1677]; Signatures: A-B4. 
     Reel: 190  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Philologemata abstrusa de police: in qvibus singularia 
animadversa vom Diebes-Daume et manu: item de patibulo, 
virgula mercuriali. 
Lipsiae, typis J. Ocelii. 1677 
Item No. 764; 216p. 21x18cm. 
     Reel: 189  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Philologico-historicum schediasma de bruma, vom Luzien-
Tage. 
[n.p.]. 1667 
Item No. 756; [72]p. 21x18cm. [Bound with his: 
Philologemata abstrusa. Lipsiae, 1677]; Signatures: A-I4. 
     Reel: 188  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Sacra filamenta Divae Virginis, oder Navnbvrgsche 
plvmerant-farbene Faden. 
Hall in Sachsen, Gedruckt bey Melchior Oelschlegeln. 1665 
Item No. 752; Dass ist, Vnerhörtes Prodigivm,/von der hoch-
blauen Seide, so bey Laucha üm Naumburg, unlängst auffm 
Acker häuffig angetroffen worden...; [55]p. 21x18cm. [Bound 
with his: Philologemata abstrusa. Lipsiae, 1677]; Signatures: 
A-G4. 
     Reel: 188  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Saturnalia. 
Leipzig, Druckts und verlegts Joh. Wittigau. [1663] 
Item No. 748; Das ist, Eine Compagnie Weihnachts-Fratzen, 
oder Centner-Lügen und possierliche Positiones...Im Jahr: 
Lieber! antvvorte Dem Narren nach Seiner Narrheit...; 
1p.l.,414p. illus. 16cm. 
     Reel: 187  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Satyrus etymologicus; oder, Der reformirende und 
informirende Rüben-Zahl: welcher in hundert 
nachdencklichen und neu-erfundenen eines und seines 
Namens Derivationibus, sampt einer wackern Compagnie der 
possirlichsten, und wahrhafftigsten Historien von gedachtem 
schlesischen Gespenste. 
[n.p.] Im Jahr Ich mvss so ein gvter Mann seyn als Dv seyn 
mvst. [1672] 
Item No. 762; Vorstellet...sampt dem sonderbahrem Anhange, 
der kleine Blocks-Berg genannt...; 8p.l.,552 [i.e. 605]p. 
incl.fold.front. 16cm.; Errors in paging; Includes some poems 
by Birken and other members of the Pegnesischer 
Blumenorden. 
     Reel: 189  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Turci-cida, oder der vielfach-vorgeschlagene Türcken-
Schläger; das ist, Ein historischer Tractat darinnen deutlich 
und vollständig doch unvorgreifflich von denen meisten 
Potentaten und Leuten gehandelt wird, welche lange Zeit her 
in unterschiedlichen Warsagungen begriffen und angedeutet 
gewesen als solte bald dieser bald jener das Mahometische 
Reich vertilgen und ausrotten. 
Zwickau, Gedruckt und verlegt durch Melchior Göpnern. 1664 
Item No. 750; [206]p. 21x18cm. [Bound with his 
Philologemata abstrusa Lipsiae, 1677]; Signatures: A-Bb4Cc3. 
     Reel: 187  
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Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Unerhörte Brods-Verwandelung, Madig-Wendung. 
[n.p.] Im Wunder Jahr. 1678 
Item No. 769; dabey von der heurigen Sommer-Dürre...; 
[26]p. 21x18cm. [Bound with his: Philologemata abstrusa. 
Lipsiae, 1677]; Signatures: A-C4D1. 
     Reel: 190  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Verwunderung über einen in der Lufft erschienenen Todes-
Aufzug. 
[n.p.]. 1678 
Item No. 771; [36]p. 21x18cm. [Bound with his: 
Philologemata abstrusa. Lipsiae, 1677]; Signatures: A-D4E2. 
     Reel: 190  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Weissenfelsisches Wunder-Gesicht. 
Leipzig, In Ellerischen Buchladen zu finden, und gedruckt zu 
Altenburg. 1678 
Item No. 770; Nebenst einer Erzehlung vielfältiger Blut-
Zeichen...sammt ihrer eigentlichen Deutunge...; [36]p. 
21x18cm. [Bound with his: Philologemata abstrusa. Lipsiae, 
1677]; Signatures: A-D4E2. 
     Reel: 190  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680. 
     Wundersames Entgen, mit vier Flügeln, vier Beinen. 
Leipzig, Zu finden im Ellingerischen Buchladen. 1678 
Item No. 767; nebenst mehr gar neulichen Seltsamkeiten an 
dergleichen Missgeburten...; [16]p. 21x18cm. [Bound with 
his: Philologemata abstrusa. Lipsiae, 1677]; Signatures: A-B4. 
     Reel: 190  

Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze, 1630-1680, 
praeses. 
     ...Disputatio historico-physica, de crota listria tepidi 
temporis hospita; oder, Von des Storchs Winter-Quartier, 
qvam in almâ academiâ Lipsicâ. 
Buchta, sumptibus Christoph Enoch. 1672 
Item No. 761; praeses M. Johannes Praetorius...exponit, 
respondente Francisco Romano Brunone...; [48]p. 21x18cm. 
[Bound with his: Philologemata abstrusa. Lipsiae, 1677]; 
Signatures: A-F4. 
     Reel: 189  

[Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze], 1630-
1680. 
     Dulc-amarus ancillariolus; das ist, Der süsswurtzligte und 
saur-ampfertigte Mägde-Tröster, erzwingend, dass die Mägde 
bessere Thiere seyn, als die so genanten Jungfern. 
[n.p.] Im Jahre, Lass Die Mägte hier Vnvernichtet. [1663] 
Item No. 746; an die itzige possierliche Welt gebracht...von 
des Virgilii seinen Dienstbothen, dem Servio...; 1p.l.,498p. 
front. 13cm.; Title and imprint date on frontispiece: 
Allmodischer Mägde Tröster. 1664. 
     Reel: 187  

[Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze], 1630-
1680. 
     Ein gründlicher Bericht vom schnackischen Katzen-Veite, 
als einem wercklichen und würcklichen Abentheure beym 
Kohlenberge im Voigtlande. 
[n.p.] Gedruckt im itzigen Jahre. [1665] 
Item No. 754; an den Tage gegeben von Steffen Läusepeltzen, 
aus Ritt-mier-ins-Dorff. Im Jahre Meine Frav hat avch eine, 
aber Die ist lange nit so gross (Eine Mütze meyne ich); 
[176]p. 16cm. [With his: Saturnalia. Leipzig [1663]]; Part of 
chronogram defaced; Signatures: A-L8. 
     Reel: 188  

[Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze], 1630-
1680. 
     Mägde-Lob; oder, Der Dienst-Mägde Unschuld, in allen 
Unter- und Obergewehren tapffer verfochten, und mit 
annemlichern Farben, dem neuligst hervorgeschloffnen 
Tractätgen entgegen gesetzet. 
[n.p.]. 1688 
Item No. 747; 72p. 13cm. [With his: Dulc-amarus 
ancillariolus. [n.p., 1663]]. 
     Reel: 187  

[Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze], 1630-
1680. 
     Philosophia colus; oder, Pfÿ, lose Vieh der Weiber, 
darinnen gleich hundert allerhand gewöhnliche Aberglauben 
des gemeinen Mannes lächerig wahr gemachet werden. 
Leipzig, In Verlegung Johann Barthol Oehlers; Arnstadt, 
Gedruckt bey Caspar Freyschmieden. 1662 
Item No. 745b; auffgesetzet durch Micipsam: Regem 
Numidiae; 4p.l.,221p. 19x16cm. 
     Reel: 186  

[Praetorius, Johannes, originally Hans Schultze], 1630-
1680. 
     Philosophia Salustiana, drinnen ausführlich auff die Frage 
geantwortet wird: Warumb die Tentschen [!] so gerne Salus 
sprechen? Durchgedisch-butyret vom Janeser Potorianus, 
Tezlingensis. 
Im Jahre Tevtschlant Ist genarret, Das es gerne trincket; aber 
keiner saget, Dass Ihn sehr Dvrstet. [1664] 
Item No. 749; [216]p. 13cm.; Signatures: A-I12. 
     Reel: 187  

Praetorius, Michael, 1571-1621. 
     Ferner Continuirung der geistlichen Lieder vnd Psalmen. 
Bey Michel Hering in Hamburg zufinden. 1612 
Item No. 10c; an der Zahl 167. auff die gemeinen vnd andere 
Melodeyen ... mit 4. Stimmen in Contrapuncto simplici ... 
(darvnter 21. an der Zahl anderer Componisten) gesetzet. 
Durch Michaëlem Praetorium ... Tenor. Vom Autore verlegt 
vnd nach geendigtem Druck anderweit corrigiret; [196]p. 
21x17cm. [Bound with Jeep, Johann. Geistliche Psalmen vnd 
Kirchengesäng. 1609]; Colophon; Wolffenbüttel, Gedruckt in 
Fürstlicher Druckerey, in Verlegung dess Autoris; Signatures: 
A-B4A-Y4Z2; Contains 302 songs in all; Imperfect: leaves 
B3-4of first foliation wanting. 
     Reel: 1  
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Praetorius, Michael, 1571-1621. 
     Hundert vier vnd dreissig geistliche Lieder vnd Psalmen 
auff die gemeinen vnd andere Melodeyen. 
Bey Michel Häring in Hamburg zufinden. 1611 
Item No. 19b; mit 4. Stimmen in Contrapuncto simplici ... 
(darvnter 12. an der Zahl anderer Componisten) gesetzet. 
Durch Michaëlem Praetorium ... Tenor; [128]p. 21x17cm. 
[Bound with Jeep, Johann. Geistliche Psalmen vnd 
Kirchengesäng. 1609]; Signatures: [*]4A-P4; Contains 200 
songs in all. 
     Reel: 1  

Prambhofer, Johannes, fl. 1710. 
     Ungesaltzenes und ungeschmaltzenes, doch 
wolgeschmackes Kirchtag-Süppel, bestehend in vier und 
dreyssig köstlichen Speisen. 
Augspurg, In Verlegung Georg Schlüter und Martin Happach; 
Gedruckt bey Joseph Gruber. 1710 
Item No. 1139a; das ist, vier und dreyssig...Kirchweyh-
Predigen...hervor gegeben, wie auch mit 
fünf...Registern...bester massen versehen von Joanne 
Prambhofer...; 10p.l.,884,[39]p. 20x16cm. 
     Reel: 333  

Prambhofer, Johannes, fl. 1710. 
     Wunderseltsame. 
Augspurg, G. Schlüter/und M. Happach. 1712 
Item No. 1140; wahrhaffte/beynebens lächerliche traum-
gesichter/von unterschiedlichen stands- und ambts- theils lob- 
theils schelt-würdigen persohnen/mit biblischen 
concepten/sittlichen lehren/historien und fablen 
ausgeschmucket/wie auch mit schönen curiosen kupffern/zur 
ergötzlichkeit der fürwitzigen augen vermenget...beschrieben 
und in druck verfasset von Joanne Prambhofer...; 
6p.l.,413,[5]p. front. plates. 20cm. 
     Reel: 333  

Prasch, Johann Ludwig, 1637-1690. 
     Jo. Ludovici Praschii Facetiae. 
Ratisbonae Litteris et impensis Augusti Hanckwitz. 1689 
Item No. 604; [78]p. 15cm.; Signatures: A-D8E7. 
     Reel: 145  

Prasch, Johann Ludwig, 1637-1690. 
     Joh. Ludwig Praschens Gründliche Anzeige von 
Fürtrefflichkeit und Verbesserung teutscher Poesie. 
Regenspurg, Gedruckt und verlegt durch Paulus Dalnsteinern. 
1680 
Item No. 603; Samt einer poetischen Zugabe; 1p.l.,98p. front. 
14cm. 
     Reel: 145  

Prasch, Johann Ludwig, 1637-1690. 
     Phaedri, Augusti Liberti Fabularum Aesopiarum libri V. 
Cum integris Commentariis Marq. Gudii, Conr. 
Rittershusii,.Nic. 
Amstelaedami, Apud Henricum Westenium. 1698 
Item No. 606; Rigaltii, Nic. Heinsii, Joan. Schefferi, Jo. Lud. 
Praschii et excerptis aliorum. Curante Petro Burmanno; 
28p.l.,312,[54]p.1p.l., pages 203-462,[58]p.21cm.; Engraved 
t.-p. 
     Reel: 145  

Praun, Michael. 
     Ausführliche Beschreibung der Herrlichkeit, Ehr, Stand, 
Würden, auch Alterthum der adelichen und erbaren 
Geschlechtern in den vornehmsten freyen Reichs Städten. 
Gedruckt zu Ulm, Verlegt von dem Autore selbst, und 
zufinden in Kempten, bey Georg Gebharden. 1667 
Item No. 592a; zusammen getragen durch Michael Praun...; 
13p.l.,194p. 21cm. 
     Reel: 138  

Pregitzer, Georg Conrad. 
     Einer in das Buch dess Lebens zwar wohleingezeichneten, 
aber hier auf Erden noch sehr angefochtenen, gläubigen 
Seelen Gelassenheit in Gott, aus dem 119. 
Gedruckt bey Joh. Conrad Reiss. [1712?] 
Item No. 1502; Paalmen, Vers 75.76. als der wohlehrnveste 
und hochgeachte Herr, Johann Georg Cotta, weitberühmter 
Buchhändler und Civis academicus all-hier in Tübingen, 
nach...langwihrigen Glaubens-Kampff...sanfft 
entschlaffen...vorgestellt. - [Tübingen?]; 96p. 19cm. 
     Reel: 484  

Pregitzer, Georg Conrad. 
     Hohe Stafflen des menschlichen Elends dieser Zeit. 
Tübingen, gedruckt bey Christian Gottfried Cotta. [1738] 
Item No. 1502a; oder, Die zum 20. und 21sten Mahl 
fortgesetzte Gott-geheiligte Poesie, auf die beede Jahre 1736. 
und 1737. gerichtet...beschrieben...von Georg Conrad 
Pregitzern...; 5p.l.,3-812,[12]p. 17cm.; Author's presentation 
copy to Johann Zeller, professor of philosophy at Tübingen 
and the author's kinsman. 
     Reel: 484  

Preuss, Johannes, 1620-1696. 
     Hertzliches Seyten-Spiel; oder, Geist-reiche und 
schrifftmässige Lieder, bey allen Christen, so wol in 
offentlichen Versammlungen, als ausser denselben, zu jeder 
Zeit und in allen Anliegen zu gebrauchen. 
Druckte es Erasmus Rösner zu Franckfurt an der Oder. 1657 
Item No. 473; 8p.l.,670 [i.e.470],[9]p. 16cm.; Includes 192 
hymns with unaccompanied melodies for one voice. 
     Reel: 103  

Printz, Wolfgang Caspar, of Waldthurn, 1641-1717. 
     Wolffgang Caspar Printzens von Waldthurn Phrynis 
Mitilenaeus, oder Satyrischer componist, welcher, vermittelst 
einer satyrischen geschichte, die fehler der ungelehrten, 
selbgewachsenen, ungeschickten, und unverständigen 
componisten höflich darstellet, und zugleich lehret, wie ein 
musicalisches stück rein, ohne fehler, und nach dem rechten 
grunde zu compniren und zu setzen sey, worbey mancherley 
musicalische discurse. 
Dressden und Leipzig, J.C. Mieth und J.C. Zimmermann. 
1696 
Item No. 1214; wie auch eine beschreibung eines labyrinthi 
musici, nebst eingemengten lustigen erzehlungen gefunden 
werden.; 3v. in 1. 4 fold.pl. 21x17cm.; Added t.-p., engraved. 
Title varies; Second edition of pts. 1 and 2 (1st edition, 1676-
77); Vol. 3, although ready for publication in 1679, first 
appeared in this, the 2d, edition. A fourth part to the work was 
written, but was destroyed by fire. The author refers to his 
"Exercitationes musicae", 1689, as containing the substance of 
a fifth part. 
     Reel: 380  
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Priscianus Caesariensis. 1554. 
     Prisciani Grammatici Caesariensis Libri omnes. 
Basileae Apvd Nicolavm Bryling. 1554 
Item No. 640; 3p.l.,936,[17]p. 16cm.; Copious ms. notes by 
J.J. Scaliger; also notes on recto and verso of t.p. by Andreas 
Gryphius. 
     Reel: 154  

Pritius, Johann Georg, 1662-1732. 
     Jo. Georgii Pritii, D. Gottselige Gemüthsübung, bestehend 
in zwey hundert geistlichen überschriften. 
Franckfurth am Mayn, Zu finden im Zunnerisch- und 
Jungischen Buchladen, gedruckt bey J.P. Andrea. 1717 
Item No. 1433; Zum dritten mahl gedruckt; 64p. 18cm. 
[Bound with Spener, P.J. ... Catechismus-
Tabellen...Franckfurth am Mayn, 1717]. 
     Reel: 455  

Pritius, Johann Georg, 1662-1732. 
     [Proben der Beredsamkeit in gebundenen und 
ungebundenen Reden]. 
[Leipzig]. [1702] 
Item No. 1434; 762,[32]p. 16cm. [Bound with Hofmann von 
Hofmannswaldau, Christian. Deutsche Rede-übungen Leipzig, 
1702]; Title and p. 1-128 lacking; p.701-704 omitted in 
paging; Title from Jöcher, C.G. Allgemeines Gelehrten 
Lexicon. 
     Reel: 456  

Prokop von Templin, 1609-1680. 
     Catechismale; das ist, Dreyhundert halfbstündige Sermones 
oder Kinder-Lehr-Predigen. 
Saltzburg, Gedruckt vnd verlegt von Johann Baptista Mayr. 
1674 
Item No. 1063a; neu ans Liecht gegeben vnd in sechs Theil 
abgetheilt, durch P.F. Procopium, Capucciner von Templin... 
von dem Authore selbsten...corrigirt...Opusculum primum; das 
ist: Winter-Theil...; 31p.l.,512,[40]p. 1 illus. 17cm.; Includes, 
besides 52 sermons, a number of poems. 
     Reel: 310  

Pufendorf, Samuel, Freiherr von, 1632-1694. 
     Herrn Samuel von Pufendorff Einleitung zur Sitten- und 
Stats-Lehre; oder, Kurtze Vorstellung der schuldigen Gebühr 
aller Menschen. 
[Leipzig] Verlegts Johann Friedrich Gleditsch. 1691 
Item No. 1534; aus dem Lateinischen übersetzet durch 
Immanuel Webern; 29p.l.,609p. front. 14cm. 
     Reel: 501  

Pufendorf, Samuel, Freiherr von, 1632-1694. 
     Joannis MeursI Ceramicus Geminus, sive De Ceramici 
Atheniensium utriusque Antiquitatibus Liber Singularis. 
Trajecti ad Rhenum, Ex officina Theodori ab Ackersdyck. 
1663 
Item No. 1539; Nunc primum editus cura Samuelis 
Pufendorfii; 2p.l.,96p., 4l. 21cm. 
     Reel: 505  

Pufendorf, Samuel, Freiherr von, 1632-1694. 
     Samuelis de Pufendorf, De Rebus Gestis Friderici 
Wilhelmi Magni, Electoris Brandenburgici commentariorum 
Libri novendecim. 
Henrici Johanni Meyeri. 1695 
Item No. 1537; Berolini, Impensis Jeremiae Schrey, & Hered; 
6p.l.,1634p. 36cm.; With frontispiece, title-vignette and 
portrait. 
     Reel: 504  

Pufendorf, Samuel, Freiherr von, 1632-1694. 
     Samuelis Liberi Baronis de Pufendorf De Rebus a Carolo 
Gustavo Sueciae Rege Cestis Commentariorum Libri Septem 
elegantissimis tabulis Aeneis exornati Cum Triplici Indice. 
Norimbergae Sumptibus Christophori Riegelii. Literis 
Knorzianis. 1696 
Item No. 1536; 6p.l.,626,53,[11]p. 35cm. 
     Reel: 503  

Pufendorf, Samuel, Freiherr von, 1632-1694. 
     Samuelis Pufendorfii Commentariorum de Rebus Suecicis 
Libri XXVI. 
Ultrajecti, Apud Johannem Ribbium. 1686 
Item No. 1535; Ab expeditione Gustavi Adolfi Regis in 
Germaniam ad abdicationem usque Christinae; 9p.l.,1044p., 
12l. 39cm. 
     Reel: 502  

Pufendorf, Samuel, Freiherr von, 1632-1694. 
     Samuelis Pufendorfii De Jure Naturae Et Gentium Libri 
Octo. 
Londini Scanorum Sumtibus Adami Junghans imprimebat 
Vitus Haberegger, Acad. Typogr. 1672 
Item No. 1532; 10p.l.,1227,[9]p. 22cm. 
     Reel: 501  

Pufendorf, Samuel, Freiherr von, 1632-1694. 
     Samuelis Pufendorfii De Officio Hominis Et Civis Juxta 
Legem Naturalem Libri Duo. 
Londini Scanorum Sumtibus Adami Junghans imprimebat 
Vitus Haberegger, Acad. Carol Typogr. 1673 
Item No. 1533; 16p.l.,243[i.e.240]p. 17cm. 
     Reel: 501  

Pufendorf, Samuel, Freiherr von, 1632-1694. 
     Samuels Freyherrn Pufendorff Kurtzer doch gründlicher 
Bericht von dem Zustande des H.R. Reichs teutscher Nation, 
vormahls in lateinischer Sprache unter dem Titul Severin von 
Monzambano herausgegeben, anitzo aber ins Teutsche 
übersetzet und. 
Leipzig, J.L. Gleditsch und M.G. Weidmann. 1715 
Item No. 1531; biss auf den badenschen Friedens-Schluss 
gerichtet...Deme noch beygefüget 1.) Die Historie von dem 
wunderlichen Lärmen und Tumult, welcher in der gelehrten 
Welt dieses Buchs wegen entstanden. 2.) Des Herrn Autoris 
Untersuchung von der Beschaffenheit eines irregulairen 
Staats. 3.) Vita, fama & fata literaria pufendorfiana...2. Aufl.; 
27p.l.,1376,[56]p. fold.geneal.tables. 17cm.; "Die Historie von 
dem wunderlichen Larmen und Tumult" (p. 751-1104), 
wanting. 
     Reel: 500  
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Pufendorf, Samuel, Freiherr von, 1632-1694. 
     V.Cl. Joannis Meursi Miscellanea Laconica, Sive Variarum 
Antiquitatum Laconicarum Libri IV. 
Amstelodami, Apud Judocum Pluymer. 1661 
Item No. 1538; Nunc primum editus cura Samuelis 
Pufendorfii; 4p.l.,337,[22]p. 21cm. 
     Reel: 505  

[Pufendorf, Samuel] Freiherr von, 1632-1694. 
     Severini de Monzambano Veronensis [pseud.] De statu 
Imperii Germanici ad Laelium fratrem, dominum Trezolani, 
liber unus. 
Genevae, [i.e. Den Haag.] Apud P. Columesium. 1667 
Item No. 1530a; 11p.l.,116 [i.e.216]p. 13cm.; Signatures: 
*12(*1 blank)A-I12. 
     Reel: 499  

Quirsfeld, Johann, 1642-1686. 
     M. Johann Quirsfelds Geistlicher Myrrhen-Garten, 
versetzet mit fünfftzig traurigen Cypressen. 
[Leipzig?] Gedruckt. 1708 
Item No. 686b; als eine geistliche Creutz-Schule, so an statt 
des andern Theils der Himmlischen Garten-Gesellschafft kan 
gebraucht werden...Nebenst einem kurtzen Gebet-Buche...; 
6p.l.,760,[10]p.;5p.l.,72p. front., plates. 17cm.; The "Gebet-
Buch" has special t.-p.: Angefügte Geistliche Creutz-Hüle, 
darein eine...Creutz-Seele...vorträgt ihre...Gebette. Gedruckt 
im Jahr 1707 (5p.l.,72p. at end.). 
     Reel: 166  

Quirsfeld, Johann, 1642-1686. 
     M. Johann Qvirsfeldes Geistliche Hochzeit des Lammes, 
aus vierzehen Kern-Sprüchen der Heil. 
Leipzig, In Verlegung Christoph Klingens, Buchb., Druckts 
Christoph Günther. 1677 
Item No. 686a; Schrifft, in so vielen Liebes-Spiegeln mit 
schönen Kupffern...vorgebildet...; 22p.l.,743,[1]p. plates, 
music. 17cm.; Added engr., illus. t.p. 
     Reel: 166  

Rachel, Joachim, 1618-1669. 
     Joachimi Rachelii Londinensis Teutsche satyrische 
Gedichte. 
Franckfurt, bey Egidio Vogeln getruckt. 1664 
Item No. 379; 11p.l.,64p. front. 14cm. 
     Reel: 74  

Rachel, Joachim, 1618-1669. 
     ...Neu-verbesserte teutsche X. satyrische Gedichte, deme 
Beygefüget Laurembergii Schertzgedichte samt einem 
Anhange etlicher in dieser Zeit neu herausgekommener 
niedersachsischen teutschen Versen. 
Bremen, Bey Johann Wesseln Buchdrucker. 1707 
Item No. 381; von neuen wiederum auffgeleget und gedrucket; 
168p. 13cm.; Contains the ten satires only. 
     Reel: 74  

Rachel, Joachim, 1618-1669. 
     ...Zehn neuverbesserte teutsche satyrische Gedichte. 
Zum vierten Mahl auffgelegt, und vor die Liebhaber der edlen 
Poesie gedruckt zu Freyburg im Hopfen-Sack. [173-?] 
Item No. 380; 2p.l.,146p. 17cm. 
     Reel: 74  

Racine, Jean Baptiste, 1639-1699. Mithridate. 
     Mithridate. 
Strasburg, Zu finden bey J.D. Dulssecker. 1735 
Item No. 1815; Tragedie, par Mr. Racine. Mithridates. Ein 
Trauer-Spiel, aus dem Frantzösischen...übersetzet von Johann 
Jacob Witter...; 2p.l.,123p. 17cm.; French and German on 
opposite pages; In verse. 
     Reel: 641  

[Racine, Jean Baptiste], 1639-1699. 
     Samlung von Schauspielen. 
Leipzig. In Commission bei Wilhelm Gottlob Sommer. [ca. 
1740] 
Item No. 1815a; 1p.l.,544p. 18cm.; In verse; Contents. - Die 
Thebais, oder Die feindseligen Brüder. - Alexander der 
Grosse. - Andromache. - Die Prozesssüchtigen. - Britannicus. 
- Berenice. 
     Reel: 641  

Racine, Louis, 1692-1763. 
     Die Gnade, ein Gedicht aus dem Französischen des Herrn 
Racine. 
Franckfurt am Mayn, bei J.F. Fleischer. 1747 
Item No. 1827; übersetzt und mit einigen Anmerkungen 
versehen; 13p.l.,114p. front.,illus. 18cm.; French and German 
on opposite pages. 
     Reel: 646  

Racine, Louis, 1692-1763. 
     Die Religion, entworffen von Herrn Racine. 
Franckfurt am Mayn, Bey J. F. Fleischer. 1744 
Item No. 1828; In das Teutsche übersetzt und mit einigen 
Anmerckungen vermehret; 11p.l.,302p. front.,illus. 18cm. 
[Bound with his Die Gnade, ein Gedicht...Franckfurt am 
Mayn, 1747]; Poem; French and German on opposite pages; 
"Urtheile und Briefe von Hn. Rousseau, Hn. Ramsai und Hn. 
Pope über gegenwärtiges Gedicht": p.286-302. 
     Reel: 646  

Raemond, Florimond de, 1540-1601. 
     Historia vom Vrsprung, Auff- vnd Abnemmen der 
Ketzereyen vnd was sie seyter Anno 1500. 
Gedruckt zu München, durch Nicolaum Henricum, in 
Verlegung Johan Hertsroy Buchhandlers. 1614 
Item No. 897a; ... in Teutschlandt, Böheim, Vngern, 
Sibenbürgen, Poln, Dennemarcken, Schweden, Norwegen, 
Engellandt vnd Franckreich für wunderbarliche 
Veränderungen... verursacht. Acht Theil begreiffendt. Anfangs 
durch Herrn Florimondvm de Remond...in frantzösischer 
Sprach aussgangen, vnd anjetzo durch Aegidivm 
Albertinvm...verteutscht...; 8pts. in 2v. 22cm. 
     Reel: 263  

[Raethel, Wolfgang Christoph], 1663-1729. 
     Der beglückseeligte Sclav, oder Personirte auff einmahl 
zwey beweibte christliche Graf von Gleichen in einem 
Freuden Spiel, auffgeführet von Rathian, [pseud.]. 
Erffut [sic] bey Johann Caspar Bircknern. 1689 
Item No. 1636; 151p. 14cm.; T.-p. mutilated. 
     Reel: 585  
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Ragout à la mode; oder, Des neologischen Wörter-Buchs erste 
Zugabe von mir selbst. 
[n.p.]. 1755 
Item No. 1803; 40p. 19cm. [With Schönaich, Christoph Otto, 
Freiherr von. Die ganze Aesthetik in einer Nuss. n.p., 1754]; 
Answer to Schönaich's satirical dictionary, Die ganze 
Aesthetik in einer Nuss. 
     Reel: 636  

Regler, Balthasar.  
    Azwinischer Segen. 

Gedruckt zu Straubing, bey Johan: Chrysostomo Haan. 1679 
Item No. 1064; von...Herrn Dominico, der löbl: Stüfft vnd 
Clöster Obern-Altaych vnd Michelsfelden respective Abbt vnd 
Administratore &c. Anein- vnd in den Truck gegeben durch 
Balthasarum Regler...Das ist, Ursprung vnd altes Herkommen 
dess weitberuhmten Gnaden-Bildts Mariae Heimbsuchung 
auff dem Bogen-Berg, unterlandts dess Churfürsten thumb 
Bayrn, auss etlich hundertjärigen Geschichten vnd mit hundert 
wunderthattigen Berichten erwisen; 5p.l.,374p., music(13p.) 
16cm.; Includes poems. 
     Reel: 310  

Regnart, Jacob, 1540-1599. 
     Neue kurtzweilige teutsche Lieder, mit fünff Stimmen, 
welche gantz lieblich zu singen, vnd auff allerley Instrumenten 
zugebrauchen, componirt. 
Gedruckt zu Nürmberg, durch Katharinam Gerlachin. 1586 
Item No. 8; Altus ...; [39]p. 16x21cm.; Signatures: aa-ee4; 
Imperfect: leaf e2wanting. 
     Reel: 1  

Regnart, Jacob, 1540-1599. 
     Neue teutsche Lieder, erstlich durch. 
Gedruckt zu Nürmberg, durch Katharinam Gerlachin. 1586 
Item No. 6; Jacobum Regnart ... componirt mit drey Stimmen 
... jetzund aber ... mit fünff Stimmen gesetzet durch 
Leonardvm Lechnervm Athesinvm. Con alchuni madrigali in 
lingua italiana. Altvs ...; [31]p. 16x21cm.; Signatures: aa-dd4. 
     Reel: 1  

Regnart, Jacob, 1540-1599. 
     ... Il primo[-secundo] libro delle canzone italiane a cinqve 
voci, novamente poste in luce. 
Noribergae. 1581-85 
Item No. 7; [v.1, 1585]; 2v. in 1. 16x21cm.; Colophon: 
Noribergae, Imprimebantur in officina Catharinae Gerlachin, 
& haeredum Johannis Montani, Anno 1581; At head of title: 
Altvs; Words in Italian. 
     Reel: 1  

[Rehberger, Andreas], 1716-1769. 
     Den plözlichen Verlust ihres. 
[Nürnberg?] Den 5. Merz A. 1751 
Item No. 591a; unvergesslichen Vorstehers und Hauptes, des 
hoch-berühmten Melanders [i.e. Christian Gottlieb Schwarz], 
beklagen...die samtlichen Pegnesischen Blumen-Genossen 
durch die gerührte Feder ihres ergebensten Uranio [i.e. 
Andreas Rehberger.]; [4]p. 36cm.; In verse. 
     Reel: 138  

[Reimarus, Hermann Samuel], 1694-1768. 
     Die Vernunftlehre, als eine Anweisung zum richtigen 
Gebrauche der Vernunft in der Erkenntniss der Wahrheit, aus 
zwoen ganz natürlichen Regeln der Einstimmung und des 
Wiederspruchs hergeleitet von H.S.R. P.I.H. 
Hamburg, bey J.C. Bohn. 1756 
Item No. 1593; 1p.l.,493,[22]p. [Bound with Wolff, Christian, 
Freiherr von. Vernünftige Gedancken von den Kráfften des 
menschlichen Verstandes. Halle, 1754]. 
     Reel: 572  

Der Reisende Avanturier; oder, Sehr merckwürdiges Leben 
und Begebenheiten eines flamländischen Ritters. 
Franckfurt und Leipzig. 1749 
Item No. 1808a; Part 1 of three parts. 
     Reel: 637  

Reiser, Anton, 1628-1686. 
     Gravamina non injusta; oder, Rechtmässige Beschwerden 
über den. 
Franckfurt am Mayn. 1676 
Item No. 1425; zerrütteten Zustand dess evangelischen 
Kirchen-Wesens...; 130p. 14cm. [Bound with Spener, P.J. Pis 
desideris...Franckfurt am Mayn, 1676]. 
     Reel: 452  

Reiser, Anton, 1628-1686. 
     ...Theatronamia; oder, Die Wercke der Finsterniss, in denen 
öffentlichen Schau-Spielen von den alten Kirchen-V_tern 
verdammet, welches aus ihren Schrifften. 
Ratzeburg, gedruckt bey Niclas Nissen. 1681 
Item No. 1425a; entworffen L. Anton. Reiser...; 6p.l.,398p. 
14cm.; At head of title: A-2!. 
     Reel: 452  

Rentach, Johann Wolfgang, 1637-1690. 
     Brandenburgischer Ceder-Hein, worinnen des. 
Bareut, aus der Gebhardischen Officin. 1682 
Item No. 1673; Hauses Brandenburg Aufwachs- und 
Abstammung, auch Helden-Geschicht und Gros-Thaten aus 
denen Archiven und Ur-Brifschaften, auch andern bewerten 
Documenten...zusammen getragen und...vorgestellet worden 
durch Johann Wolfgang Rentschen...; zu finden bei Hanss 
Wolf Herteln; 11p.l.,920,[60]p. illus., 35ports. 17cm.; Added 
engr., illus. t.-p. 
     Reel: 596  

[Rertold, J.J.] comp. 
     Das lustige moral- und satyrische Frauenzimmer-Cabinet; 
oder, Samlung artiger Gedancken über die unartige Art 
desselben in auserlesenen kurtzen Vorseu und 
Epigrammatibus. 
[Berlin]. [1724] 
Item No. 1356; Microfilm copy of original in Biblieth. Pub. 
Reg., Stuttgart. Negative; Collation of the original: 178p. 
     Reel: 426  

Rettenbacher, Simon, 1634-1706. 
     Consilia sapientiae; seu, Epitome axiomatum Salomonis 
necessariorum ad vitam prudenter instituendam. 
Lincij, Typis J. M. Feichtinger. 1733 
Item No. 1080; Cum axiomatum illorum considerationibus ex 
gallico in latinum sermonem traducta ab A.R.P. Simone 
Rettenbacher...; 2v. in 1. 16cm. 
     Reel: 313  



Yale Collection of German Baroque Literature 
Author Index   

151

Rettenbacher, Simon, 1634-1706. 
     P. Simonis Rettenpacher. 
Salisburgi, Sumptibus & typis J.B. Mayr. 1683 
Item No. 1078; Selecta dramata diversis temporibus 
conscripta, & in scena recitata...; 7p.l.,759[i.e. 579],[3]p. plate. 
14cm. 
     Reel: 313  

Rettenbacher, Simon, 1634-1706. 
     Tuba Evangelica; sive, Sermones breves et expediti in 
omnia festa totius anni, e Sacrae Scripturae viridario, & 
sanctorum patrum areolis excerpti, ac in ordinem digesti a 
R.P. Simon Rettenbacher. 
Sultzbachii, Sumptibus M. Endteri. 1688 
Item No. 1079; 4p.l.,491,[23]p. 21x17cm. 
     Reel: 313  

[Rettenbacher, Simon], 1634-1706. 
     Frauen-Treu, oder Hertzog Welff auss Beyern durch Liebe 
seiner Frauen von grosser Gefahr errettet, in teutsche Reym 
verfasset vnd der Ehrenliebenden Welt vorgestellet, sambt 
einer Zugab etlicher so wol geistlicher als weltlichern 
Gedichten, durch Mison Erythreus von Ginssbrunn [pseud]. 
Saltzburg, Johann Baptist Mayr. 1682 
Item No. 1077; 1p.l.,60,[24]p. 21x16cm. 
     Reel: 313  

[Rettenbacher, Simon], 1634-1706. 
     Misonis Erythraei [pseud.] Ludicra et satyrica. 
Salisbvrgi, Sumpt[!] & typis Joan. Bapt. Mayr, typographi 
Aulico-Academici. 1678 
Item No. 1076a; Quae ad studia litterarum atque litteratos 
maxime spectant...; 2p.l.,[1],216p. 14cm. 
     Reel: 313  

[Reuter, Christian] b. 1665. 
     Des Harleqvins Hochzeit- und Kindtauffen-Schmauss in 
einem Singe-Spiele vorgestellet. 
Freywald. 1735 
Item No. 1222; 52,[2]p. 17cm. 
     Reel: 381  

[Reuter, Christian] b. 1665. 
     L'honnete femme; oder Die ehrliche Frau zu Plissine, in 
einem Lust-Spiele, vorgestellet, und aus dem franzöischen[!] 
übersetzet von Hilario [pseud.] nebenst Harleqvins Hochzeit- 
und Kind-Betterin-Schmause Plissine, Gedruckt in diesem 
Jahre. 
[1695] 
Item No. 1218; 3p.l.,64,30,25,[3]p. incl.plate. front; 16cm. 
[With Molidre. Works. Ger. tr. 1695. Histrio gallicus. 
Nürnberg, 1695, v. 3]. 
     Reel: 381  

[Reuter, Christian] b. 1665. 
     Le jouvanceau charmant Seigneur Schelmuffsky, et 
l'honnete femme Schlampampe, representee par une opera sur 
le theatre à Hambourg. 
Hamburg, Gedruckt im güldnen ABC. [169-?] 
Item No. 1219; Oder Der anmuthige Jüngling Schelmuffsky, 
und die ehrliche Frau Schlampampe, in einer Opera auf den 
Hamburgischen Theatro vorgestellet; 80p. 17cm. 
     Reel: 381  

[Reuter, Christian] b. 1665. 
     Monsievr le Harleqvin oder Des Harleqvins Hochzeit 
vorgestellet in einem Singe Spiel. 
Gedruckt zu Harburg im Hochzeithauss. [ca. 1695] 
Item No. 1217; 48p. 13cm. [Bound with Trotti de La 
Chétardie, J. Die wohlerzogene Stands-Person. Nürnberg, 
1695]. 
     Reel: 381  

[Reuter, Christian] b. 1665. 
     Schelmuffskys wahrhafftige curiöse und sehr geföhrliche 
Reisebeschreibung zu Wasser und Lande. 
Gedruckt zu Schelmerode in diesem Jahr. [1817] 
Item No. 1228; und zwar die allervollkommenste und 
accurateste Edition in hochteutscher Frau Mutter-Sprache 
eigenhandig und sehr artig an den Tag gegeben von E.S.; 2v. 
in 1. 17cm.; Title of v.2: Schelmuffsky curiöser und sehr 
gefährlicher Reise-Beschreibung zu Wasser und Lande 
anderer Theil. Gedruckt zu Padua eine halbe Stunde von Rom 
bey Peter Marteau in diesem Jahr.; Gödeke ascribes this 
edition to Hassenpflug with date 1823, Maltzahn asserts that it 
was published in 1848 as an exact reproduction of the first 
(1696?) edition, von Faber maintains that it was a subscription 
edition published by August von Haxthausen while he was a 
student at Göttingen. - cf. Otto Deneke, Schelmuffsky 
Bibliographie, in Göttingische Nebenstunden, IV. 1927. 
     Reel: 381  

[Reuter, Christian] b. 1665. 
     Schelmuffskys wahrhaftige, curiöse und sehr gefährliche 
Reise-Beschreibung zu Wasser und Lande, in zweyen Theilen. 
Franckfurth und Leipzig. 1750 
Item No. 1220; vor Augen geleget, und mit zweyen Lust- und 
Trauer-Spielen versehen; 6p.l.,160,158p. fronts.(1 double), 2 
plates. 18cm.; The two plays, (158p., second count) have title: 
"Vie, la maladie et la mort de l'honnete femme; Das ist, Der 
ehrlichen Frau Schlampampe Leben, Kranckheit und Tod, in 
zweyen Lust- und Trauer-Spielen vorgestellt, und aus dem 
Frantzösischen in das Teutsch übersetzt von Schelmuffsky 
Reisegefährten," with their own t.-p. and frontispiece; 3d 
edition; "Anhang wohlmeynender Gedancken...bey dem Grabe 
der Frau Schlampampe", poems: p.155-158, second count. 
     Reel: 381  

Reynard the Fox. German. 
     Heinrichs von Alkmar Reineke der Fuchs, mit schönen 
Kupfern; nach der Ausgabe von 1498 ins Hochdeutsche 
übersetzet, und mit einer Abhandlung von dem Urheber, 
wahren Alter und grossen Werthe dieses Gedichtes versehen, 
von Johann Christoph Gottscheden. 
Leipzig und Amsterdam, P. Schenk. 1752 
Item No. 1777; 52,340,93 [i.e. 83],[1]p. illus. 28cm.; 
"Vorrede": 52p. "Reineke der Fuchs": 340p.; "Reynke de 
Voss": 93 [i.e. 83]p.; Illustrations by Allart van Everdingen. 
     Reel: 625  

Riccio, Theodoro, d.1603 or 1604. 
     II primo libro delle Canzone alla napolitana a cinqve voci, 
con alcvne mascharate nel fine a cinqve et a sei, novamente 
date in lvce. 
Norimberga, Apprasso Catherina Gerlachin & heredi di 
Giouanni Montano. 1577 
Item No. 11; Alto ...; [39]p. 16x21cm.; Initials; Signatures: aa-
ee4; Words in Italian. 
     Reel: 1  
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Richey, Michael, 1678-1761. 
     ...Deutsche Gedichte. 
Hamburg, Bey Johann Georg Fritsch. 1764-66 
Item No. 1401; Mit einer Vorrede Gottfried Schutzens...; 3v. 
front.(port.) 20cm.; Vol. 3 has title: Deutsche und lateinische 
Gedichte. 
     Reel: 441  

Riederer, Johann Friedrich, 1678-1734. 
     Die bedenckliche und geheimnus-reiche Zahl Drey, in 
theologicis, historicis et politicis, nunmehro bey der vierdten 
Auflage. 
Franckfurt und Leipzig. 1732 
Item No. 590e; vermehret und ...aufs neue ausgearbeitet von 
Johann Friederich Riederer...; 8p.l.,662p. front.,plate. 18cm.; 
Pages 1-164 in verse; "Catalogvs der Riederischen Würcklich 
edirten und noch zu edirenden Schrifften": 6th-8th p.l. 
     Reel: 137  

Riederer, Johann Friedrich, 1678-1734. 
     Johann Friederich Riederers Norimb. 
Nürnberg, In Verlegung Johann Hofmanns und Engelberg 
Strecks seel. Wittiben. 1711 
Item No. 589; Leichen-Hochzeit-vermischt und geistliche 
Getichte; 14p.l.,478p. front. 20cm. 
     Reel: 137  

[Riederer, Johann Friedrich], 1678-1734. 
     Billige Verantwortung entgegen gesetzet der sogenannten 
Billigen Klage, die vielmehr eine calumnieuse Scarteque 
heissen mag, welche von einem unfreundlichen Menschen. 
verfertiget und hier in Nürnberg allenthalben...ausgestreuet 
worden. 1732 
Item No. 590d; den 9. Januarii. Zu finden in der Creutz-Gasse 
bey Hannss Leypoldt, schweinernen Metzger, ohnferne des 
Eichwagens; [16]p. 17cm.; Signatures:)(8; In verse; With 
extensive footnotes. 
     Reel: 137  

[Riederer, Johann Friedrich], 1678-1734. 
     Bittere Klage, als ein geschickter Studiosus philosophiae, 
und getreuer Informator einer vornehmen Jugend in Nürnberg 
verwichenen Advents-Sonntag Anno 1731 in der Nacht. 
[Nürnberg]. [1731] 
Item No. 590b; sich selber erhänget und verunglücket, 
ausgeschüttet von dem Authore der Unvorgreiflichen 
Gedancken des unverantwortlichen Selbst-Mordes; [16]p. 
17cm.; Bound with the author's Unvorgreifliche Gedancken, 
1731; Signature:)(8; In verse. 
     Reel: 137  

[Riederer, Johann Friedrich], 1678-1734. 
     Historisches Schertz-Cabinet, bestehende aus zwey hundert 
Theils anmuthigen Historien, theils sinnreichen Schertzen und 
poetischen Erfindungen. 
Franckfurt und Leipzig. 1730 
Item No. 590; ans Licht gestellet von Iranio Spasmann 
[pseud]; 7p.l.,368p. front. 17cm. 
     Reel: 137  

[Riederer, Johann Friedrich], 1678-1734. 
     Trost gegen die bittere Klage, welche über einen erhängten 
Studiosum philosophiae Anno 1731. 
[Nürnberg]. [1731] 
Item No. 590c; im Monath Decembri ausgeschüttet worden; 
[8]p. 17cm.; Bound with the author's Unvorgreifliche 
Gedancken, 1731; In verse. 
     Reel: 137  

[Riederer, Johann Friedrich], 1678-1734. 
     Unvorgreifliche Gedancken über den unverant-wortlichen. 
[Nürnberg?]. 1731 
Item No. 590a; vorsetzlichen Selbst-Mord...zur 
wohlmeynenden Warnung in einem geistlichen Liede 
verabfasset von einem um den Schaden Josephs bekümerten 
Hertzen; [31]p. 17cm.; Signatures: A-B8; Manuscript note on 
label pasted on front cover: Calumnieuse Scartequen etzlicher 
Verse-Dreschers, occasione Selbst-Mord in Nürnberg, 1. 
Advents-Sontag, Anno 1731.; With this are bound: the 
author's Bittere Klage [1731]; his Trost gegen die bittere 
Klage [1731]; his Billige Verantwortung [1732] and 
Lämmermann, C.A. Die schlummernde und aufgeweckte 
Noris [1732]. 
     Reel: 137  

[Riederer, Johann Friedrich], 1678-1734, tr. 
     Die durchleuchtige Burgers Tochter in Paris. 
Franckfurth und Leipzig. 1722 
Item No. 589a; Aus der frantzösischen Sprache in unsere 
hochteutsche getreulich übersetzet von Iriflor [pseud.]; 
10p.l.,188p.,incl.front. 14cm.; Originally by Thibault or Mme. 
de Villedieu?; - Hayn-Gotendorf. 
     Reel: 137  

Riemer, Johann, 1648-1714. 
     Johann Riemers Standes-Rhetorica oder vollkommener 
Hoff- und Regenten-Redner. 
Leipzig/verlegts Johann Friedrich Gleditsch/Druckts in 
Weissenfels Joh. Brühl/J.J. 1685 
Item No. 1202; darinnen durch lebendige Exempel hoher und 
gelehrter Leute in gewissen Kunst-Regulen gewiesen wird: 
auff was...Manier...ein jeder...geschickt reden kan...; 
6p.l.,1024p. fold.front. 17cm. 
     Reel: 376  

[Riemer, Johann], 1648-1714. 
     R.R.R.R. Lustige Rhetorica oder kurtzweiliger Redner. 
Merseburg, C. Forberger. 1681 
Item No. 1201; in welchen ein gantz neuer Weg zur Rede-
Kunst, jedoch mit lauter verwunder- und lächerlichen 
gleichwol aber wahren Exempeln/Reden und Complimenten 
zur Belustigung und Verstand der gantzen Oratoria auch 
ernsthaffte Reden dadurch zu imitiren gewiesen wird; 
6p.l.,814p. 16cm. 
     Reel: 375  
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[Riemer, Johann], 1648-1714. 
     Der verliebte Solande, und die gegenliebende Floramene, 
das ist: Hellpolierter Liebes-Spiegel, darinn sich ein noch 
ungeübter Liebhaber wol besehen. 
[n.p.]. [1687] 
Item No. 1200; Allen zucht- und tugend-liebenden Gemüthern 
zu geziemender Ergötzung aufgestellet. Von Philogamo aus 
Paphos; 11p.l.,357p. front. 13cm.; Imperfect: imprint cut 
away; First published as part of the novel: Der politische 
Stockfisch, Merseburg, 1681. 
     Reel: 375  

[Riemer, Johann], 1648-1714, attributed author. 
     Der politische. 
[Merseburg]. 1689 
Item No. 1203; possirlche/und doch manierliche 
simplicianische Hasen-Kopff...das ist: Zeit-vertreibliche 
Vorstellung/wie man bey erbarn Gesellschafften...allerhand 
lustige und zulässige Schertz...wohl und bequem 
anbringe...herausgegeben von Erasmo Grillando [pseud.]; 
550p. 13cm.; Added engraved t.-p., fold. 
     Reel: 376  

[Riemer, Johann], 1648-1714, attributed author. 
     Der untreue Ertz-Verleumbder oder Böse Mann. 
Merseburg, Zufinden bey Christian Forbergern, Buchhandlern. 
1682 
Item No. 1203a; Allen denen jenigen, welche an des Nechsten 
Schande...Gefallen haben zur Warnung entgegen gesetzt von 
Giovani Gverjero [pseud.]; 11p.l.,352p. front. 14cm.; Also 
attributed to Johann Krieger. - cf. Hirsch, Arnold: Bürgertum 
und Barock im deutschen Roman. Köln, Graz, 1957, p.73. 
     Reel: 376  

Rinneberg, Johannes Andreas, fl. 1716. 
     Exercitatio Theologica De Pactis Hominum Cum Diabolo 
Circa Abditos In Terra Thesauros Effodiendos Et 
Acquirendos, ad Casum Illum Tragicum, Qui Anno Priori 
Exeunt in Vigilis Festi Nativitatis Christi in Agro Ienensi 
Contigit, Instituta. 
Item No. 1276; ad D. IV. Iulii 1716...Auctor Et Respondens 
Ioannes Andreas Rinneberg, Northusanus. Ienae, apud 
Christoph David Wertherum; 2p.l.,74p. 20cm. 
     Reel: 396  

Rist, Johannes, 1607-1667. 
     D.S., "Ich Johannes Rist, Bestalter Königlicher Prediger zu 
Wedel an der Elbe, dero Römischen Kaiserlichen Majestät 
verordenter Pfaltz-und Hoffgrafe...". 
Item No. 415; 1661 May 15, Wedel and der Elbe; Signed: 
Iohannes Rist; 14p. 27cm.; Written in elaborate chancellery 
style on vellum; Johann Rist in his capacity of Pfaltz-Hofgraf 
appoints Ludwig Knaust poet laureate. 
     Reel: 80  

Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Deposito Cornvti Typographici Oder Handlungen, Welche 
mit denjenigen Personen, so die edle Kunst Buchdruckerey 
redlich gelernet, nach Verfliessung ihrer Lehr-Jahre, zu Kunst- 
Gliedern bestätiget, an- und aufgenommen werden, in 
gebundener und ungebundener Rede vor Augen gestellet. 
Leipzig. 1743 
Item No. 415a; Personen sind, Der Vorredner, Der Depositor, 
Sein Knecht, Der Cornut, Zwey Zeugen, Lehrmeister, und 
Nachredner; Rist modernized the doggerel play by Paul de 
Vise, 1521. A coarse but hilarious folk comedy which gives us 
a lively idea of the life of the craftsman of the time. This is the 
eighth edition, forming a sort of second part to C. F. Gessner's 
Der in der Buchdruckerei wohl unterrichtete Lehr-Junge, 
Leipzig, 1743. It is followed by a "Deposito" in prose, 
"Erneurte Ehren-Gedichte" by Zeinrich August Wildenhayn, 
and "Der hochlöblichen Schreibe-Kunst Christliches Ehren-
Lob" by Caspar Schreiber. The first edition was published in 
1655. Most of the eight editions appeared as appendices to 
other works. 
     Reel: 80  

Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Das friedejauchende Teutschland. 
Nürnberg, In Verlegung Wolffgang des Jüngern/und Johann 
Andreas Endtern. 1653 
Item No. 395; welches/vermittelst eines neuen 
Schauspieles/...mit neuen/von Herrn Michael Jakobi/...künst-
und lieblich gesetzten Melodeien/...teutsch und 
treumeinentlich vorstellet Johann Rist; 20p.l.,262p. 16cm.; 
Added engraved t.-p.; Includes music. 
     Reel: 76  

Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Das friedewünschende Teutschland. 
[n.p.]. 1648 
Item No. 391; In einem Schauspele öffentlich vorgestellet und 
beschrieben durch Johan Risten, einen Mitgenossen der 
hochlöblichen fruchtbringenden Gesellschaft; 168p. 13cm. 
     Reel: 75  

Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Frommer und gottseliger Christen alltagliche Haussmusik. 
Lüneburg, bei Johann und Heinrich Stern. 1654 
Item No. 397; oder musikalische Andachten/bestehend in 
mancherlei...gantz neuen/geistlichen Liederen und 
Gesängen/welche...auf gahr neüe/von dem fürtreflichem und 
weitberühmten Musico/Herren Johann Schopen/wol-und 
anmuhtig-gesetzte Melodien füglich gesungen und gespielet 
werden/...aufgesetzet und hervor gegeben von Johann Rist; 
22p.l.,381,[16]p. 16cm.; Added engraved double t.-p.; 
Includes music. 
     Reel: 76  
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Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Johann Risten Poetischer Schauplatz, auff welchem 
allerhand Waaren zu finden. 
Hamburg, Bey und Inverlegung[!] Heinrich Wernern. 1646 
Item No. 390; 38p.l.,320,[2]p., incl.front. illus. 18cm.; In 
verse; Laudatory poems by G.P. Harsdörffer, G. Schepler, A. 
Tscherning, F. Müller, B. Frisius, J. Dreier, J. Bellihn, J. 
Clajus, G. Kühnraht, and S.v. Birken; 24th-37th p.l.; "Triumff-
Lied, als...Christian der Vierdte, zu Dennemark, 
Norwegen...nach glüklich vollenbrachter...Reise 
in...Norwegen...am 20 Tag dess Heümonahts im 1641 
Jahre...anlangete", in verse p.1-6; Frontpiece wanting. 
     Reel: 75  

Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Johann Risten Starker Schild Gottes wider die gifftige 
Mordpfeile falscher und verleümderischer Zungen. 
Hamburg, Bey und in Verlegung Heinrich Wernern. 1644 
Item No. 387; 11p.l.,48p. 15cm. [Bound with his Poetischer 
Schauplatz...Hamburg, 1646]; Poems. 
     Reel: 75  

Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Johann: Risten H.P. himlischer Lieder mit sehr 
anmuhtigen. 
Lüneburg, bey Johann und Heinrich Sternen. 1648-50 
Item No. 388; von Herrn Johann: Schopen/ dero löblichen 
Stadt Hamburg Capellmeistern gesetzten Melodeyen. Das 
erste[-fünffte und letzte] Zehn...; 5v.in 1. 16cm.; Vol. 1, 1650, 
with added engraved t.-p., dated 1643; Includes music. 
     Reel: 75  

Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Johannis Ristii Holsati Capitan Spavento, oder 
Rodomontades espagnolles. 
[n.p.]. 1640 
Item No. 383; Das ist: Spanische Auffschneidereyen/auss dem 
frantzösischen in deutsche Verse gebracht. Zum drittenmahl 
gedruckt bey Johann Guttwasser/in Verlegung Tobiae 
Gundermans/Buchführer; [48]p. 15cm.; Signatures: A-C8. 
     Reel: 75  

Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Johannis Ristii Holsati poetischer Lust-Garte, das ist: 
allerhand anmuhtige Gedichte auch warhafftige Geschichte. 
Hamburg, J. Rebenlein. 1638 
Item No. 382; allen der teutschen Poeteri vernünftigen 
Liebhaberen zu sonderbaren Gefallen hervor vnnd an den Tag 
gegeben; [336]p. 15cm.; Signatures: A8aa8aaa4B-T8V4. 
     Reel: 74  

Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Neue hoch-heilige Passions-Andachten in lehrund 
trostreichen Liedern. 
Hamburg, J. Naumann. 1664 
Item No. 403; ...herfür gegeben von Johann Rist; 
63p.l.,287,[1]p. 16cm.; Added engraved t.-p.: Das bittere 
Leiden vnd Sterben unseres allerheiligsten Jesu, andachtigst 
besungen von Johann Rist; Includes music. 
     Reel: 78  

Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Neue musicalische Kreutz-,Trost-Lob-und Dank-Schuhle, 
worinn befindlich unterschiedliche Lehr-und Trostreiche 
Lieder. 
Die Sternen, Lüneburg. 1659 
Item No. 400a; Welche grösseren Theils auf bekante...alle mit 
einander aber, auf gantz neue von...Herrn Michael 
Jakobi...gesetzete Melodien, können gespielet und gesungen 
werden...aufgerichtet und angeordnet von Johann Rist; 24p.l., 
25x32cm. [Bound with manuscript of Paul Gerhardt's 
Geistliche Andachten, 1667]. 
     Reel: 77  

Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Neüe musikalische Fest-Andachten. 
Lüneburg/bei Johann und Heinrich Stern. 1655 
Item No. 398; bestehende in lehr-trost-vermahnungs-und 
warnungsreichen Liedern/...die den/grössern Theils/auf 
gewöhnliche und bekante; alle aber auf gantz neüe/von Herren 
Thoma Sellio/berühmten Musico...wolgesetzete Melodyen 
Können gespielet und gesungen werden...zum Drukke 
übergeben von Johann Rist; 23p.l.,347,[7]p. front.(port.) 
16cm.; [Bound with his Sabbathische Seelenlust. Lüneburg, 
1651]; Added engraved t.-p. 
     Reel: 77  

Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Neue musikalische Katechismus; Andachten, bestehende in 
lehr-,trost-,vermanung und warnungsreichen Liederen über 
den gantzen heiligen Katechismum, oder, Die Gottselige 
Kinder Lehre, welchen zugleich zwölf erbauliche Gesange 
über die Christliche Haustaffel sind beigefüget; die den Alle 
so wol auf bekante und in unserer evangelischen Kirchen 
gebräuchliche; als auch auf gantz neue, von Herrn Andreas 
Hammerschmid. 
Lüneburg, Gedruckt und verlegt durch die Sternen. 1656 
Item No. 400; sehr fleissig und wolgesetzete Melodien können 
gespielet und gesungen werden...; 1p.l.,72,310p., 4l. front. 
17cm. 
     Reel: 77  

Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Neuer himlischer Lieder sonderbahres Buch. 
Lüneburg, J.H. Sternen. 1651 
Item No. 393; Aussgefertiget und hervorgegeben von Johann 
Rist; 26p.l.,342[6]p. 16cm. 
     Reel: 75  

Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Neüer teütscher Parnass. 
Lüneburg, gedrukt und verlegt durch Johann und 
Heinrich/denen Sternen/Gebrüdern. 1652 
Item No. 396; auff welchem befindlich Ehr' und Lehr, Schertz 
und Schmertz, Leid-und Freüden-Gewächse/welche zu 
unterschiedlichen Zeiten gepflantzet/nunmehr aber Allen/der 
teütschen Helden-Sprache und deroselben edlen Dichtkunst 
vernünfftigen Liebhaberen/zu sonderbarem Gefallen zu 
Hauffe gesamlet und in die offenbahre Welt aussgestreüet/von 
Johann Risten; 26p.l.,920[i.e.921],[13]p. 14cm.; Added engr. 
double t.-p. 
     Reel: 76  
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Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Neues musikalisches Seelenparadis. 
Lüneburg, gedrukt und verlegt durch die Sternen. 1660 
Item No. 401; in sich begreiffend die allerfürtreflichste 
Sprüche der heiligen Schrifft/Alten Testaments/in gantz 
lehrund trostreichen Liederen...von Johann Rist; 
41p.l.,506,[14]p. front.(port.) 16cm.; Added engraved t.-p.; 
Includes music. 
     Reel: 77  

Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Neues musikalisches Seelenparadis. 
Lüneburg, gedrukt und verlegt durch die Sternen. 1662 
Item No. 402; in sich begreiffend die allerfürtreflichste 
Sprüche der H. Schrifft/Neuen Testaments/in lehr-und 
trostreichen Liedern...von Johann Rist...; 48p.l.,495,[16]p. 
16cm.; Added engraved t.-p.; Includes music. 
     Reel: 77  

Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Sabbahtische seelenlust dass ist. 
[Printer's mark] Lüneburg/ gedruckt und verlegt durch die 
Sternen. 1651 
Item No. 394; Lehr-trost-vermahnung-und warnungsreiche 
lieder über alle sontagliche Evangelien dess gantzen 
jahres/welche/so wol auf bekante/und in reinen evangelischen 
kirchen gebrauchliche/alss auch gantz neue/vom herren 
Thoma Sellio/bei der hochlöblichen statt Hamburg bestaltem 
cantore/wolgesetzete melodeien können gesungen und 
gespielet werden/Gott zu ehren und christlichen hertzen zu 
nützlicher erbauung abgefasset und heraus gegeben von 
Johann Rist; 64,357[i.e.356],[4]p. front.,(port.),plate. 17cm.; 
With music for two parts, "discantus" and "bassus"; 
"Anscheinend unbekannter Doppeldruck der [ersten] 
...Ausqabe. Er hat das gleiche Datum und die gleiche 
Seitenzahl wie diese und stimmt, von den inneren 
Unterschieden abgesehen, äusserlich fast Seite für Seite mit 
ihr äberein." - M. Breslauer, Documente frühen deutschen 
lebens. 1. Reihe: Das deutsche Lied...Katalog III von Martin 
Breslauer in Berlin, 1908. no.416. 
     Reel: 76  

Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Der zu seinem allerheiligsten Leiden und Sterben 
hingefuhrter und an das Kreütz gehefteter Christus Jesus. 
Hamburg in Verlegung J. Naumans Buchh., gedrukkt bey M. 
Pfeiffer. 1655 
Item No. 399; in wahrem Glauben und hertzlicher Andacht 
besungen von Jahan Risten. Itzo auffs neüe übersehen und an 
vielen Ohrten merklich verbessert. Nunmehr auch in der 
lateinischen Sprache übergesetzet von M. Tobia Petermano; 
[216]p. 13cm.; Added double engr. t.-p.; Signatures: A-I12. 
     Reel: 77  

Rist, Johannes, 1607-1667. 
     Zweyer weltberühmten Gelehrten Herrn Johann Risten und 
Hn. Erasmi Francisci curieuses Recreations-Jahr. 
Franckfurt und Augspurg/ bey Kroniger und Göbels seel. 
Erben. 1703 
Item No. 410;  Wie alle 12. Monat desselbigen mit den 
erbaulichsten Discursen von denen schönsten Erfindungen und 
nutzlichsten Wissenschafften der Welt/von geist-und weltlich-
Tugend-und Kunst- liebenden Gemüthern höchstergötzlich 
zuzubringen/um dadurch sich beliebt zu machen; 3pts.in 1v. 
front.(port.) 14cm.; The book contains the "Monats-
Gespräche" for January, February and March, with separate t.-
ps.: "Das aller-edelste Nass der gantzen Welt"; "Das aller-
edelste Leben der gantzen Welt"; "Die alleredelste Thorheit 
der gantzen Welt". 
     Reel: 79  

[Rist, Johannes], 1607-1667. 
     Die alleredelste Belustigung, Kunst-und Tugendliebender 
Gemühter. 
Hamburg, J. Naumann. 1666 
Item No. 407; vermittelst eines anmühtigen und erbaulichen 
Gespräches...beschrieben und fürgestellet von dem Rüstigen...; 
46p.l.,339,[1]p. 13cm. 
     Reel: 78  

[Rist, Johannes], 1607-1667. 
     Die alleredelste Erfindung der gantzen Welt. 
Franckfurt, J.G. Schiele. 1667 
Item No. 408; vermittelst eines anmutigen und erbaulichen 
Gespräches/welches ist dieser Art die fünffte, und zwar eine 
Mäyens-Vnterredungen, beschrieben und fürgestellet von dem 
Rüstigen [pseu.]; 35p.l.,240[i.e.236]p. 13cm. 
     Reel: 78  

[Rist, Johannes], 1607-1667. 
     Das alleredelste Leben der gantzen Welt. 
Hamburg, J. Naumann. 1663 
Item No. 405; vermittelst eines anmuhtigen und erbaulichen 
Gespräches welches in dieser Ahrt die ander/und zwahr eine 
Hornungs-Unterredung/beschriben und fürgestellet von dem 
Rüstigen...; 30p.l.,263p. 13cm. [Bound with his Das 
alleredelste Nass der gantzen Welt. Hamburg,1663]. 
     Reel: 78  

[Rist, Johannes], 1607-1667. 
     Das alleredelste Nass der gantzen Welt. 
Hamburg, J. Naumann. 1663 
Item No. 404; vermittelst eines anmuhtigen und erbaulichen 
Gespräches/welches in dieser Ahrt die erste/und zwahr eine 
Jänners-Unterredung/beschriben und fürgestellet von dem 
Rüstigen...; 16p.l.,195p. 13cm. 
     Reel: 78  

[Rist, Johannes], 1607-1667. 
     Die alleredelste Tnorheit der gantzen Welt. 
Hamburg, J. Naumann. 1664 
Item No. 406; vermittelst eines anmuhtigen und erbaulichen 
Gespräches/welches in dieser Ahrt die dritte/und zwahr eine 
Märtzens-Unterredung/beschrieben und fürgestellet von dem 
Rüstigen...; 22p.l.,291p. 13cm. [Bound with his Das 
alleredelste Nass der gantzen Welt. Hamburg,1663]. 
     Reel: 78  
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[Rist, Johannes], 1607-1667. 
     Die alleredelste Zeit-Verkürtzung der gantzen Welt. 
Franckfurt an dem Mayn, J.G. Schiele. 1668 
Item No. 409; vermittelst eines anmuthigen und erbaulichen 
Gespräches/...beschrieben und fürgestellet von dem Rüstigen; 
1p.l.,366p. 13cm. 
     Reel: 79  

[Rist, Johannes], 1607-1667. 
     Baptistae Armati, vatis thalosi [pseud.] Rettung der edlen 
teütschen Hauptsprache wider alle deroselben muhtwillige 
Verderber und alamodesirende Auffschneider. 
Hamburg, Getruckt und verlegt durch Heinrich Werner. 1642 
Item No. 385; [116]p. 15cm. [Bound with his Poetischer 
Schauplatz. Hamburg, 1646]; Signatures:)(8A-F8G2). 
     Reel: 75  

[Rist, Johannes], 1607-1667. 
     Des Daphnis aus Cimbrien Galathee. 
Hamburg, bey Jacob Rebenlein. [1642] 
Item No. 386; 1p.l.,15[185]p. 16cm.; Engraved t.-p. 
     Reel: 75  

[Rist, Johannes], 1607-1667. 
     Holsteins erbarmliches Klag-und Jammer-Lied. 
Hamburg, bey Heinrich Wernern. 1644 
Item No. 389; Das Erste, in hundert Sätzen aussgefartiget und 
gesungen durch Friedelieb von Sanfteleben [pseud.]; 4p.l.,37p. 
15cm. [Bound with his Poetischer Schauplatz. Hamburg, 
1646]; No more published. 
     Reel: 75  

[Rist, Johannes], 1607-1667. 
     J.R.H. Philosophischer Phoenix das ist: Kurtze jedoch 
gründliche und sonnenklare Entdeckungen der waaren und 
eigentlichen Matery des alleredelsten Steins der Weisen. 
Nürnberg, Gedruckt bey W.E. Felssecker. 1668 
Item No. 384; in teutscher Sprach...vor die Augen gestellt...; 
4p.l.,34p. 16cm. [With Eröfnetes philosophisches Vater-Herz. 
Franckfurt, 1750]. 
     Reel: 75  

Rivadeneira, Pedro de, 1527-1611. 
     . 
Getruckt zu Ingolstatt/durch Andream Angermayr. 1613 
Item No. 943; Leben/Francisci Borgiae, dritten Generals der 
Societet Iesv. Von P. Ribadeneira in hispanischer Sprach 
beschrieben/von Andrea Schotto aber...in die lateinische/vnd 
anjetzo von Conrado Vettern in die teutsche Sprach 
gebracht...; 8p.l.,309,[1]p. 1 illus.(port.) 19x16cm.; Portrait of 
Francisco de Borja on t.-p. 
     Reel: 273  

Rodolfini, Lodovico, of Sabloneta. 
     Tractatvs de origine, dignitate et potestate dvcvm Italiae, 
qvibus regalia, juraque imperij competunt. 
Argentinae, Impensis heredum Lazari Zetzneri. 1624 
Item No. 146; In quo principaliter tractatur, an ipsis ducibus 
conveniat nomen, vel titulus serenissimi. Dvm svmmario et 
indice. Ad exemplar Derthonae, apud Bartholomaeum Bullam 
A.C. 1605. Superiorum permissu editum: diligenter recusum: 
cvrante Christophoro Besoldo ...; 12p.l., 90, [13]p. 20cm.; 
[Bound with Besold, Christoph, 1577-1638. De aerario 
publico discursus. Francofurti, 1626]. 
     Reel: 35  

Rohr, Julius Bernhard von, 1688-1742. 
     Erleichterte und zum Gebrauch des menschlichen Lebens 
eingerichtete Tugend-Lehre. 
Nürnberg, Zufinden bey Wolfgang Moritz Endters Tochter 
Mayrin und Sohn; Gedruckt bey Lorenz Bieling. 1729 
Item No. 1741b; ausgearbeitet von Julio Bernhard von Rohr; 
16p.l.,894p., incl.front. 18cm. 
     Reel: 611  

Rohr, Julius Bernhard von, 1688-1742. 
     Julii Bernhardts von Rohr Einleitung zu der Klugheit zu 
leben. 
Leipzig, Verlegts Johann Christian Martin. 1730 
Item No. 1741a; Oder Anweisung, wie ein Mensch zu 
Beförderung seiner zeitlichen Glückseeligkeit seine Actiones 
vernünfftig anstellen soll. 3. Aufl. ...; 8p.l.,648,[31]p., 
incl.front. 18cm.; Imperfect: 1l. [blank?]at end torn out. 
     Reel: 610  

[Rojas, Fernando de] d. 1541. 
     Pornoboscodidascalvs Latinvs. 
Francofvrti, typis Wechelianis, apud D. & D. Aubrios & C. 
Schleichium. 1624 
Item No. 87; De lenovm, lenarvm, conciliatricvm, servitiorvm, 
dolis, veneficiis, machinis ... Lingva hispanica ab incerto 
avctore instar lvdi conscriptus Celestinae titulo ... Caspar 
Barthivs ... Latio transscribebat ...; 24p.l., 462p. 17cm.; A 
translation of his Celestina. 
     Reel: 23  

Rollenhagen, Gabriel, 1583. 
     Gebrielis Rollenhagii Selectorum emblematum centuria 
secunda. 
Janssonium bibli: Arnh. 1613 
Item No. 679; Vltraiecti, Ex officina Crispiani Passaei, 
prostant apud Joan; [27]p. 1 illus.(port.), 100pl. 19x16cm.; 
Engraved t.-p.; "La seconde centvrie des 
emblemes...paraphrastiqvement mise en ryme francoyse. Par 
T.D.L.S.D.O.": p.[6]-[26]. 
     Reel: 165  

Romanus, Alexander, pseud. 
     Wieder-errungene Freyheit; oder, Gabile und Salibert, 
Heldenspiel. 
[n.p.] Gedruckt. 1674 
Item No. 646; Auf dem europäischen Schauplatz die Jahre her 
zweyfelschlüssig vorgestellet und mit hastiger Feder 
Beschrieben von Alexandro Romano; [62]p. 20x16cm.; 
Signatures: A-G4H3; In verse. 
     Reel: 155  

Rompler, Jesaias, fl. 1628-1658. 
     Des Jesaias Romplers von Löwenhalt Erstes Gebüsch 
seiner Reim-Getichte. 
Getruckt zu Strasburg, Bej Joh. Phil. Mülben. 1647 
Item No. 443; 16p.l.,239,[1]p. illus. 20cm. 
     Reel: 93  
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Rose, Christian, 1609-1667. 
     M. Christiani Rosae. 
Zu Newen Ruppin, 1646; Berlin, Gedruckt bey C. Runge. 
[1647] 
Item No. 641; S. Theophania rhetorice disponiret, 
schrifftmässig aussgeführet und in einem new - sehr anmutig - 
fünff-fachen actu...vorgestellet; 12p.l.,230,[6]p. 12cm.; 
Colophon dated 1647. 
     Reel: 154  

Rosenroth, Christian Knorr von, 1636-1689. 
     Kabbala Denudata Seu Doctrina Hebraeorum 
Transcendentalis Et Metaphysica Atque Theologia Opus 
Antiquissimae Philosophiae Barbaricae variis speciminibus 
refertissimum. 
Sulzbaci, Typis Abrahami Lichtenthaleri. 1677-84 
Item No. 1312; In Qvo Ante ipsam Translationem Libri 
difficillimi atqve in Literatura Hebraica Summi, Commentarii 
nempe in Pentateuchum, & quasi totam Scripturam V.T. 
Cabbalistici, cui nomen Sohar...ejusque Tikkunim sue 
supplementorum ...praemittitur Apparatus. Cujus Pars prima 
continet Locos Communes Cabbalisticos, secundum ordinem 
Alphabeticum concinnatos...; 2 vols. in 4. 21cm. 
     Reel: 409  

Rosenthal, Dorothea Eleonora von. 
     ...Poetische Gedancken an einen der deutschen Poesie 
sonderbahren Beförderern geschrieben in Bresslau, im Jahr 
1641. 
[Breslau]. [1641] 
Item No. 832; 1p.l.,29p. 15cm. [Bound with Zesen, P.v. 
Poetischer Rosenwalder Vorschmack...Hamburg, 1642]. 
     Reel: 216  

Ross, Alexander, 1590-1654. 
     Der wunderwürdige Juden- und Heiden-Tempel. 
Nürnberg, In Verlegung Wolfgang Moritz Endters. 1701 
Item No. 587; Anfangs vom Alexander Rossen in englischer 
Sprach beschrieben, nunmehro aber verbessert und mit vielem 
Zusatz vermehret, ausgeführt von David Nerreter. Samt dessen 
Bericht von Ursprung der Abgötterey wie auch von denen 
poetischen Fabeln...; 8p.l.,1195,[85]p. front.,plates (part fold.) 
18cm. 
     Reel: 135  

Rosset, Francois, de, b. ca. 1570. 
     Herrn Frantzen von Rosset Wünderlich vnd trawrige 
Geschichten. 
Ulm, In Verlegung Johann Görlins. 1655 
Item No. 657; Durch Martin Zeillern auss dem Frantzösischen 
verteützcht, vnd sonsten vilfaltig vermehrt, der sibende 
Machtruck...; 1v. in 2 (1105,[37]p.) 16cm.; Engraved, illus. 
t.p. 
     Reel: 158  

Rosset, Francois, de, b. ca. 1570. 
     Theatrum tragicum; das ist, Newe wahrhafftige. 
Tübingen, Bey Philibert Brunn. 1634 
Item No. 656c; Geschichten, die wegen Zauberey, Diebstahl 
vnd Rauberey...sich vor wenig Jahren mehrertheils in 
Franckreich zugetragen haben vnd anfangs vom Herrn 
Francisco, vom Rosset in frantzösischer 
Spraach...beschrieben, hernach aber in die teutsche...seyn 
transferirt...corrigirt vnd verbessert, auch...vermehrt vnd nun 
zum vierten mal in den Truck gegeben worden durch 
Martinum Zeillerum...; 16p.l.,1216p. 15cm.; Added engr., 
illus. t.-p. 
     Reel: 157  

Rost, Johann Leonhard, 1688-1727. 
     Atlas portatilis coelestis; oder, Compendiöse Vorstellung 
des gantzen Welt-Gebäudes. 
Nürnberg/Verlegt und zu finden/bey J.C. Weigel/gedruckt/hey 
J.K. Adelbulner. 1723 
Item No. 885; in den Anfangs-Gründen der wahren 
Astronomie. Dadurch man nicht nur zur Erlernung dieser 
unentbehrlichen Wissenschaft/auf eine sehr leichte Art 
gelangen; sondern auch sugleich daraus/sich einen bessern 
Begriff von dem wahren Fundament/so wol der Geographie 
als Schiffahrt/zueignen kan. Den Liebhabern zu Gefallen: 
absonderlich aber der studirenden Jugend zum Unterrichte/in 
möglichster Deutlichkeit abgefasset: und durch mehr als 
anderthalb hundert Figuren erkläret/von Johann Leonhard 
Rost.; 8p.l.,362,[22]p. 39p1., part.col.,(2 fold.) 18cm.; Fold. t.-
p. 
     Reel: 256  

Rost, Johann Leonhard, 1688-1727. 
     Die leichteste Art teutsche Briefe zu schreiben. 
Nürnberg, Verlegts J. Albrecht; Gedruckt bey J.E. Adelbulner. 
1720 
Item No. 884; 7p.l.,760p. front. 17cm. 
     Reel: 256  

Rost, Johann Leonhard, 1688-1727. 
     Die leichteste Art teutsche Briefe zu schreiben. 
Nürnberg, Verlegts Johann Albrecht; gedruckt bey Johann 
Ernst Adelbulner. 1717 
Item No. 883a; Durch Regeln und Exempel überaus deutlich 
und gründlich verfasset von Johann Leonhard Rost; 
8p.l.,763,[4]p., incl.front. 17cm. 
     Reel: 255  

[Rost, Johann Leonhard], 1688-1727. 
     Die durchlauchtigste Prinzessin Tamestria aus Egypten, in 
einem Roman der galanten Welt ergebenst überreichet von 
Maletaon [pseud.]. 
Nürnberg, Zu finden bey Johann Albrecht. 1732 
Item No. 885a; 3p.l.,558p. front. 18cm. 
     Reel: 256  

[Rost, Johann Leonhard], 1688-1727. 
     Die so klüglich als glücklich gehobene Hindernüss in der 
Liebes-Geschichte des Grafens von Castro und der Fräulein 
von Montal, der galanten Welt. 
Nürnberg, verlegts J. Albrecht. 1738 
Item No. 886; für Augen geleget von Meletaon [pseud.]; 407p. 
front. 17cm.; Frontispieoe and p.[5-6], wanting. 
     Reel: 256  
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[Rost, Johann Leonhard], 1688-1727. 
     Wohlangerichtete und neuerfundene Tugend-Schul, in 
welcher sowohl junge Leute, als erwachsene Personen. 
Breslau und Leipzig. 1788 
Item No. 886a; die...vorgetragene Historien zu 
gebrauchen...anzuwenden hinlänglich Gelegenbeit 
haben...Herausgegeben von Meletaon [pseud.]...; 2v. plates. 
15cm. Vol. 2 lacking. 
     Reel: 257  

[Roth, Gottfried]. 
     Der ehr-würdige Amor. 
Bresslaw, Druckts Johann Christoph Jacob, Baumannischer 
Factor. [1664] 
Item No. 308; [8]p. 18cm.; Signed: Gottfried Roth; Poem. 
     Reel: 62  

Roth, Johann Georg, fl. 1675. 
     ...Süsse Gnaden-Milch und kräfftiges Trost-Honig. 
Rudolstadt, durch Freyschmid- und Königsbergrischen Druck. 
1675 
Item No. 493c; trost-begierigen Seelen bey der Hochgr. 
Schwartzb. Hoff-Kirchen zu [L]eutenberg am 11. Augusti 
1671. vorgetragen, nun aber...mitgetheilet von Joh. Georg. 
Rothen...; 3p.l.,122p. 13cm.; "Anhang schöner Gedancken", 
poems by Ludämilia Elisabeth, countess of Schwarzburg-
Rudolstadt; p.[97]-112; "Monumenta anagrammatica ae. 
memor. ... J.G.H." p.[113]-122. 
     Reel: 115  

Rothe, Gottlob. 
     Der falsch befundene Tod jenes teutschen Bischoffs 
welcher sich zu Montefiascon in Italien soll zu Tod gesoffen 
haben etc. 
Stendal, Gedruckt bey Johann am Ende. [ca. 1690] 
Item No. 1690; [19]p. 19x16cm.; Signatures: A-B4C2. 
     Reel: 601  

Roth-Scholtz, Friederich, 1687-1736. 
     Friederich Roth-Scholtzens. 
Nürnberg und Altdorf, Bey Joh. Daniel Taubers seel. Erben. 
1722 
Item No. 1501b; Fröffnete Todten-Schule wahrer Christen, in 
welcher Gesunde und Kranke die Nichtigkeit des 
zeitlichen...Lebens betrachten können. Samt einigen Sterb-
Liedern. Vermehrte andere Auflage; 2pts. in 1v. 
(646[i.e.658]),[10]p. front, 17cm.; Without music; Vol. 2 
without edition note; "Schluss-Rede" dated April 18, 1724; 
Errors in paging. 
     Reel: 484  

Roth-Scholtz, Friederich, 1687-1736. 
     Icones Consiliariorum De Illustri Republica Noribergensi 
Optime Meritorum Qui Ab Anno MCCLXVI Ad Hunc Usque 
Diem Clarverunt Ex Monumentis Numis Plasmatibus Cereis 
Tabulisque Item Pictis Et Aeneis Kinc Inde Collectae Studio 
Atque Opera Friderici Roth-Scholtzii Hernstadio-Silesii. 
Noribergae et Altdorfii Apud Haeredes Joh. Dan. Tauberi. 
A.C. 1723 
Item No. 1841; 6p.l., 153 portraits, 3l. 35cm. 
     Reel: 651  

Rotth, Albrecht Christian, 1651-1701. 
     Vollständige deutsche Poesie in drey Theilen, deren der I. 
Eine Vorbereitung. 
Leipzig, F. Lanckische Erben. 1688 
Item No. 1724; II. Eine fernere Anleitung zu den insgemein 
üblichen Gedichten...III. Eine richtige Einleitung zu den vor 
andern so beniemten poetischen Gedichten...; 71p.l.,604p., 
8l.,415,[1]p. front.(port.) 17cm.; Each part has separate t.-p. 
     Reel: 606  

Rücker, Peter. 
     Klagelied. 
Gedruckt zu Görlitz, bey Johann Rhambaw. [1624] 
Item No. 243; Menschlichen Leben vnd Wandels gegen der, 
den 12 Augusti dieses lauffenden 1624 Jahres, zu 
Leutholtzhayn angeirdneten Begräb-vnd Leichbegängnüss 
dess, den 11 Iulii...abgeleibten...Herren Caroli Endernn von 
Serchaw...Beschrieben von Peter Rückern...; [8]p. 20cm. 
     Reel: 57  

Rühlmann, Andreas, fl. 1660. 
     Politischer theologischer Tractat von dem grossen Haupt-
Kriege, so zwischen den beyden ewigen Kronen und höchsten 
Potentaten Himmels und der Erden. 
Franckfurt am Mayn, In Verlegung J.W. Ammon und W. 
Serlins. 1660 
Item No. 483; geistlicherweise geführet wird...; 27p.l.,298p. 
14cm. 
     Reel: 109  

Rühlmann, Andreas, fl. 1660. 
     Politischer Tractat von Staats- und Liebes-Sachen, welche 
mit sich führen den Krieg dess Streits der Ehr und Liebe 
zwischen den Cavalliren, Courtisanen und Damen. 
Franckfurt und Hamburg, In Verlegung Zachariae Hertels; 
Druckts Daniel Fievet. 1664 
Item No. 483a; so...beschrieben worden von Andrea 
Rühlmannen; 12p.l.,821,[1]p. front.,plates,music. 18cm. 
     Reel: 109  

Ruprecht, Tobias. 
     Christliche Leichsermon dess. 
Nürnberg, Gedruckt im Jahr Christi. 1659 
Item No. 602; Herrn Wolfgang Endters dess Ältern, 
weitberühmten Buchhändlers in Nürnberg...; [59]p. 3 fronts. 
(incl.port.) 19x15cm.; Signatures: A2B-H4. [A2 misnumbered 
A3]; "Epicedia" (p.[41-59]) include poems in German or Latin 
by Dilherr, Widmann, Kissling and others. 
     Reel: 143  

S. Magdalena der Büsserin Ainöde wunderbarliche 
Erscheinungen. 
Ynssprugg, Michael Wagner. 1647 
Item No. 1052; heilige Uebungen/und Betrachtungen vom 
Leyden Christi. Ihr Ankunfft in die Wüsten/Erster Streith mit 
der Welt/unnd wider die Teuffel durch das heilig 
Creutzzaichen/erhaltene Victory...; [128]p. 16cm.; Drama, in 
verse; Signatures: A-H8. 
     Reel: 308  
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Sacer, Gottfried Wilhelm, 1635-1699. 
     Nützliche Erinnerungen wegen der deutschen Poeterey. 
Alten Stettin, In Verlegung Jeremiae Mamphrases, Gedruckt 
durch Michael Höpffnern. 1661 
Item No. 1599; 64p. 16cm. [Bound with: Bergmann, Michael, 
comp. Deutsches Aerarium poeticum. Jehna, 1662]. 
     Reel: 573  

[Sacer, Gottfried Wilhelm], 1635-1699. 
     Reime dich; oder, Ich fresse dich. 
Northausen, Bey B. Furrmannen. 1673 
Item No. 1600; vorgestellet von Hartmann Reinholden, dem 
Franckfurter [pseud.]...; 20p.l.,184p. 17cm.; A satire directed 
against Lohenstein and his school; Goedeke lists 24 prelim. 
Leaves. 
     Reel: 574  

Sadeler, Raphael, (1561)-1628. 
     Zodiacvs christianvs seu Signa 12. diuinae 
praedestinationis vna cum 12. symbolis quibus signa illa 
adumbrantur. 
Monaci [Ex formis Annae Bergiae viduae, apud Raphaelem 
Sadelervm]. 1618 
Item No. 681; A Raphaele Sadelero imaginibus exornatus, et 
venum propositus; 126p., 1l. incl. illus.,plates. 15cm.; 
Engraved t.-p. 
     Reel: 165  

Sa'di. 
     Gvlistan, das 1st, Königlicher Rosengart. 
Tübingen, Bey Philibert Brunn. 1636 
Item No. 154; Welchen der fürnemste Poet, vnter den 
Türcken, vnd Persianern, Sadi genandt, vor ohngefähr drey 
hundert siben vnd sibentzig Jahren verfertiget...Erstlichen von 
Herrn Andrea dy Ryer, Herren zu Malezait...in das 
Frantzösisch gebracht, vnd anietzo durch Johan Friderich 
Ochssenbach in die teutsche Sprach übergesetzt worden; 
30p.l.,216p. 12cm.; Added t.p., engr. 
     Reel: 37  

Sa'di. 
     Persianischer rosenthal. 
Schlesswig, Gedruckt durch J. Holwein. Bey J. Nauman, 
buchhandlern in Hamburg. 1654 
Item No. 323; In welchem viel lustige historien, scharffsinnige 
reden und nützliche regein. Vor 400. jahren von einem 
sinnreichen poeten Schich Saadi in persischer sprach 
beschrieben. Jetzo aber von Adamo Oleario, mit zuzuiehung 
eines alten Persianers namens Hakwirdi übersetzet, in 
hocndeutscher sprache heraus gegeben, und mit vielen 
kupfferstücken gezieret...; 27p.l.,196,[30]p. illus. port. 30cm.; 
Added t.-p. engraved; Includes "Lokmans sinnreiche gedichte 
und fabeln" (p.181-191) and "Sprichwörter der Araber"(p.192-
196). 
     Reel: 64  

Sailer, Sebastian, 1714-1777. 
     Frag, ob der Tod des hochwürdigen P. Franciscus Neumayr 
Soc. Jesu. 
Augsburg, bey Matthäus Rieger, Buchhandler. 1765 
Item No. 1038a; ein apostolischer Tod gewesen sey? Mit 
einem sichern Ja...beantwortet...in einer Leichenrede...von 
Pater Sebastian Sailer...; 40p. 21cm. [Bound with Neumayr, 
Franz. Frag, ob es einem Lutheraner zur Schande 
gereiche...Anderte Aufl. München und Ingolstatt, 1754]. 
     Reel: 307  

Sailer, Sebastian, 1714-1777. 
     Sebastian Sailer's sämmtliche Schriften in schwäbischem 
Dialekte. 
Ulm, Stettinsche Verlags-Buchhandlung. [1843] 
Item No. 1145; Neue, verm. ... Aufl., mit Wörterbuch und 
Einleitung versehen von K.D. Hassler, und Bildern von Julius 
Nisle; xxvi, 284p. plates. 15cm.; Added t.-p., engraved. 
     Reel: 335  

Sailer, Sebastian, 1714-1777. 
     Sebastian Sailers Schriften im schwäbischen Dialekte. 
Buchau, in der Fürstlich Thurn- und Taxischen 
Buchdruckerey. 1819 
Item No. 1144; Gesammelt, und mit einer Vorrede versehen 
von Sixt Bachmann; xxi,[1],307p.,1l. 19cm.; "Erklärung 
der...schwäbischen Wörter": p.[293]-307. 
     Reel: 335  

Sallustius Crispus, C. Catilina. Ger. tr. Kalckheim. 
     C. Crisp. Sal. Von catilinischer Rottierung vnd 
Jugurthischem Krieg verteutscht, sambt etlichen 
Anmerckungen vnd angehengten Kriegs-Discoursen, durch 
Wilhelm von Calchum gnt Lohausen. 
Bremen. 1629 
Item No. 177; Obristen; 6p.l.,619,[25]p. 20x17cm.; Engraved, 
illus. t.p.; Colophon: Gedrucket zu Bremen, Bei Berthold de 
Villiers, im Jahr MDCXXIX. 
     Reel: 42  

Samlung einiger auserlesenen Gedichte vom Lobe der Gotheit. 
Prenzlau und Leipzig, bey Christian Ragoczy. 1746[-49] 
Item No. 496c; 2v. in 1. 16cm.; Vol. 2 has special t.-p. only; 
Includes poems by C. F. Drollinger, J. G. Gottsched, C. N. 
Naumann, C. F. Neander, etc. 
     Reel: 115  

Eine Sammlung allerhand auserlesener moralischer und 
satyrischer Meister-Stücke, aus dem Englischen übersetzt. 
Berlin und Leipzig, Bey J.A. Rüdigern. 1737-38 
Item No. 1361; 2v. in 1. 18cm. 
     Reel: 428  

Sammlung auserlesener Gedichte, welche als mehrentheils 
neue Proben der. 
Nordhausen, Verlegts J.H. Gross. 1734 
Item No. 1360; teutschen Poesie...in III. Theilen vorgeleget 
worden; 3v. in 1. front. 18cm.; Edited by Johann Heinrich 
Stuss. 
     Reel: 427  
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Sandrart, Jacob von, 1630-1708. 
     Kurtze Beschreibung von dem Ursprung, Aufnehmen, 
Gebiete, und Regierung der weltberühmten Republick 
Venedig, mehrentheils den Jahren nach, und in Form einer 
kurtzen Chronick verabfasset, wie auch eine kurtze 
Beschreibung der vornehmsten greichischen Provintz und 
Pen-insel Morea, sambt der jetzigen türckischen 
Kriegeshandlung, mit 50. curiosen Kupffern von Land-
Taffeln, Insulen, Städten und Vestungen, hervorgegeben und 
verlegt von Iacob Sandrart, Kupfferstechern und Kunst-
Händlern in Nürnberg. 
[Nürnberg]. 1686 
Item No. 1839; 236p. front., plates(partly fold.) maps(partly 
fold.) 14x8cm. 
     Reel: 650  

Sandrart, Joachim von, 1606-1688. 
     L'Academia Todesca. 
Gedruckt bey Johann-Philipp Miltenberger. 1675-79 
Item No. 1834; Oder Teutsche Academie der Edlen Bau- Bild- 
und Mahlerey-Künste: Darinn...Neben Aller Egyptischen, 
Griechischen, Römischen, Italiänischen, Hoch- und Nieder-
Teutschen, auch anderer Alten und Neuen Virtuosen, Leben 
und fürnehmsten Kunst-Werken, beschrieben, Auch Mit 38 
Platten von der Architectur, 68 Alt-Römischen Statuen, ganz 
und halben Bildern, 74 Medaglionen, 180 Contrafäten...in 
Kupfer gezieret, Durch Joachim von Sandrart auf 
Stockau...Nürnberg, Bey Jacob von Sandrart, auch in 
Frankfurt, bey Matthaeus Merian, zu finden; 2 vols. 39cm. 
     Reel: 649  

Sandrart, Joachim von, 1606-1688. 
     Iconologica Deorum, Oder Abbildung der Götter, Welche 
von den Alten verehret worden: Aus den Welt-berühmtesten 
Antichen der Griechischen und Römischen Statuen. 
Nürnberg, Gedruckt durch Christian Siegmund Froberger, in 
Verlegung des Authoris, Zu finden bey Michael und Johann 
Friderich Endtern, und Franckfurt Bey Johann von Sandrart. 
1680 
Item No. 1835; abgesehen...Deme allem vorgefügt ist, Des 
Durchleuchtigen Palm-Ordens Der Hochlöbl. 
Fruchtbringenden Gesellschaft...Ehren-Tempel Durch Joachim 
von Sandrart auf Stockau...; 20p.l.,1l.212p.,8l. 40cm. 
     Reel: 650  

Saubert, Johann, 1592-1646. 
     Buss- vnd Gebet-Spiegel Danielis; das ist, Das Gebet dess 
Heiligen Propheten Danielis, Cap.9 V.1.2. biss auff den 
neunzehenden Versicul inclusive, in neun vnd zwantzig 
Predigten. 
Gedruckt zu Nürnberg, In Verlegung Wolffgang Endters. 1640 
Item No. 591c; Hiebevorn erkläret...jetzo aber...zum Druck 
abgegeben durch Johannem Saubertum...Sampt einem Bericht 
von der Buss-Ordnung...; 13p.l.,443,[11]p. front.(port.) 20cm.; 
Added engr., illus. t.-p. 
     Reel: 138  

Saubert, Johann, 1638-1688. 
     D. Johann Sauberts Verneuete Kirchenandacht in fünf 
Betrachtungen verfasset und der Gemeine zu Altdorf 
öffentlich vorgestellet. 
Nürnberg, Gedruckt bey Christoff Gerhard. 1674 
Item No. 602e; 11p.l.,215,[1]p. double front., music. 15cm.; 
Includes seven hymns with music by Johann Löhner. 
     Reel: 144  

[Saumery, Pierre Lambert de] ca. 1690-ca.1767, supposed 
author. 
     Anmuthige, seltsame, doch wahrhafte Begebenheiten der 
Frau Herzogin von Vaujour, durch Herrn von Mirone [pseud.] 
zusammen getragen und aus dem Französischen in das 
Deutsche übersetzt von C.G.J. 
Frankfurt und Leipzig, im Knochischen Buchladen. 1742 
Item No. 1826; 3p.2.,735p. 17cm. 
     Reel: 646  

Scandello, Antonio, 1517-1580. 
     Il secondo libro delle canzone napolitane, a quatro & à 
cinqua voci. 
Stampate in Monacho per Adam Berg. 1577 
Item No. 1; altus; [46]p. 16x21cm.; Signatures: aa-ff4 (ff4 
blank); Title within ornamental border; initials; Words in 
Italian. 
     Reel: 1  

Scarron, Paul, 1610-1660. 
     Des Herrn Scarron comischer Roman. 
Hamburg, J.C. Bohn. 1752-53 
Item No. 1225 & 1226; 3v. in 1. 16cm.; Th.2. has half title 
only, Th.3 has imprint: Hamburg und Leipzig, J.S. Heinsii sel. 
Erben, 1753; Th.3 first (?) published Lyon, 1678 by A. Offray 
is generally ascribed to Jean Girault; "Vorbericht" signed: Der 
übersetzer B. 
     Reel: 381-382  

Schabaelje, Jan Philipsen, d. 1656. 
     Die wandlende Seel; das ist, Gespräch der wandlenden 
Seelen mit Adam, Noah und Simon Cleophas; verfasset die 
Geschichten von Erschaffung der Welt an, biss zu und nach 
der Verwüstung Jerusalem. 
Franckfurt und Leipzig. 1734 
Item No. 732b; Durch Johann Philipp Schabalie in 
niederländischer Sprach beschrieben; anjetzo aber in die hoch-
teutsche Sprach übersetzet von B.B.B. Und nun zum dritten 
mal gedruckt; 3p.l.,510,[32]p. 17cm.; Translation of Lusthof 
des gemoedis.; "Listen der Bücher, aus welchen die Materi 
dieser dreyen Gesprächen gezogen ist": verso of 3d p.l. 
     Reel: 174  

Schachtner, Johann Andreas, fl 1765. 
     Johann Andree Schachtners. 
Augsburg und Innsbrugg, Im Verlag bey Joseph Wolff. 1765 
Item No. 1041a; Poetischer Versuch in zerschiedenen Arten 
von Gedichten. Mit einer Vorrede des berühmten Tit. Herrn 
Professor Gottscheds...; 16p.l.,443,[1]p. 19cm.; Dedication to 
J.G. Gottsched in verse; Contents. - Stiliko, ein Trauerspiel in 
fünf Aufzügen, aus dem Lateinischen des Anton Claus. - 
Eucharius, der christliche Martyrer, ein Trauerspiel, in fünf 
Aufzügen, aus dem Lateinischen des Gabriel Franz le Jay. - 
Demophoon, ein Schauspiel, in drey Aufzügen, aus dem 
Wälschen des Herrn Abts Metastasio. - Geistliches 
Schäfergedicht; oder, Der gute Hirt, ein Singspiel. - Abraham 
und Isaak, ein Singspiel. - Die wirkende Gnade Gottes; oder, 
David in der Busse, ein Singspiel. - Vermischte Gedichte. - 
Gratulationsschriften [in verse] - Spashafte Erzählungen, 
Fabeln und andere vermischte Gedichte. 
     Reel: 307  
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Scharff, Georg Friedrich, fl. 1698. 
     Joannes de Boria Moralische Sinn-Bilder. 
Druckts Ulrich Liebpert/Churfl. Brandenb. Hoff-Buchdr. 1698 
Item No. 687a; Von Ihme vor diesem in Spanisch 
geschrieben/nachmahls in Lateinisch/nunmehro aber wegen 
seiner Vortrefflichkeit in die Hoch-Teutsche Sprache 
übersetzet/von Georg Friedrich Scharffen. [Vignette] 
Berlin/Verlegts Johann Michael Rüdiger/Buchhändler; 
4p.l.,201p. 21x16cm.; With 100 round emblems, each with a 
quatrain below and a prose explanation on the opposite page; 
The dedication by Rüdiger to the Mayor of Frankfurt a.d. Oder 
includes 4 verse poems. 
     Reel: 167  

Scheffler, Johann, 1624-1677. 
     Abdruk eines Sendschreibens D. Johannis Schefflers. 
Verfertiget zur Neiss. 1664 
Item No. 1293; die verlaumbderische Schmäh-Karte 
betreffende, welche Johann Adam Schertzer...wieder dessen 
Türkenschrifft aussgeworffen hat...; [8]p. 20cm. 
     Reel: 402  

Scheffler, Johann, 1624-1677. 
     D. Johannis Schefflers, Der H. Römischen Kirchen 
Pristers, Ecclesiologia; oder, Kirche-Beschreibung. 
Gedruckt zur Neyss und Glatz, Durch Ignatium Const: 
Schubart. 1677 
Item No. 1291a; Bestehende in neun und dreyssig 
unterschiedenen ausserlesenen Tractätlein von der 
Catholischen Kirche...wie auch von den Uncatholischen 
Gelachen und dero falschem Wahn...Auf Verlegung 
des...Herren Bernardi Rosáe...Abts des Fürstl: Stiffts und 
Cistercienser-Closters Grüssau...; 8p.l.,1246 columns, 1l., 
DCCCCXXX columns, [49]p., incl. front. 33cm.; In two parts, 
with half-title, only, and separate paging for part 2; Printed in 
two columns to the page; 1023 omitted in paging. 
     Reel: 402  

Scheffler, Johann, 1624-1677. 
     ...I. Zerblasung des Schertzerischen so viel als nichts, 
welches er wieder die Schutzrede der Christen-Schrifft herauss 
gegeben. 
Gedruckt zur Neyss, bey Ignatio Schubarth. 1665 
Item No. 1295; II. Eigentliche Darstellung des dritten Elie und 
Propheten des Deutschlandes, des so vermeinten theuren 
Mannes Lutheri, von Oleario abgezwungen...; 77p. 20cm. 
     Reel: 402  

Scheffler, Johann, 1624-1677. 
     Iohannis Scheffleri...Concilium Tridentinvm antè 
Tridentinum, exquisitissimis orthodoxorum patrum testimoniis 
in ipso fonte visis comprobatum. 
Nissae, apud I.C. Schubart. 1675 
Item No. 1297; [430]p. 13cm.; Signatures: A-S12 (S12 blank). 
     Reel: 403  

Scheffler, Johann, 1624-1677. 
     ...Kehr-Wisch zu Abkehrung dess Ungeziefers mit 
welchem seine wolgemeinte Türkenschrifft Christianus 
Chemnitius. 
Gedrukt zur Neyss. 1664 
Item No. 1291; hat wollen verhasst machen...; 76p. 20cm. 
     Reel: 401  

Scheffler, Johann, 1624-1677. 
     Der Lutheraner und Calvinisten Abgott der Vernunft 
entblösset dargestellt. 
Gedrukt zur Neyss: Bey Jgnatio Constant: Schubart. 1665 
Item No. 1296; Worinnen auch zugleich der Wiedersacher 
Anfechtungen und Einwürffe wiederleget werden...; 155p. 
20cm.; Reprint without the dedication in his Ecclesiologica II, 
202-262. 
     Reel: 402  

[Scheffler, Johann], 1624-1677. 
     Heilige Seelen-Lust. 
Bresslaw, in der Baumannischen Drukkerey drukts Gottfried 
Gründer. [1657] 
Item No. 1288a; oder Geistliche Hirten-Lieder/der in jhren 
Jesum verliebten Psyche, gesungen von Johann Angelo Silesio 
[pseud.] und von Herren Georgio Josepho mit aussbündig 
schönen Melodeyen geziert/allen liebhabenden Seelen zur 
Ergetzlichkeit und Vermehrung ihrer heiligen Liebe/zu Lob 
und Ehren Gottes an Tag gegeben; 7p.l.,402,[5]p. front. 
15cm.; Includes music. 
     Reel: 401  

[Scheffler, Johann], 1624-1677. 
     Heilige Seelen-Lust; oder, Geistliche Hirten-Lieder der in 
jhren Jesum verliebten Psyche. 
Bresslaw, In der Baumannischen Erben Druckerey druckts 
Joh. Christoph Jacob, Factor. 1668 
Item No. 1289; Gesungen von Johann Angelo Silesio [pseud.], 
und von Herren Georgio Josepho mit...Melodeyen geziert. 
Anjetzo auffs neue übersehn und mit dem fünfften Theil 
vermehrt...; 8p.l., 695,[9]p. front., music. 16cm. 
     Reel: 401  

[Scheffler, Johann], 1624-1677. 
     Johannis Angeli [pseud.]und Georgii Josephi Vierdter 
Theil der geistlichen Hirten-Lieder. 
Bresslaw/drukts Gottfried Gründer Baumannischer Factor. 
[1657] 
Item No. 1288b; zu der verliebten Psyche gehörig. Bestehende 
in allerhand schönen Anmutungen und neuen Melodeyen; 
1p.l.,123,[1]p. 15cm. [Bound with his Heilige Seelen-
Lust...Breslau [1657]]; Includes music. 
     Reel: 401  

[Scheffler, Johann], 1624-1677. 
     Johannis Angeli Silesii [pseud.] Geistreiche Sinn- vnd 
Schlussrime. 
[Colophon: Gedruckt und verlegt zu Wienn, bey einer löbl: N: 
Oe: Landtschafft Buchdrucker, Johann Jacob Kürner]. [1657] 
Item No. 1287; 1p.l.,198,[2]p. 14cm.; Engr. t.-p. 
     Reel: 400  

[Scheffler, Johann], 1624-1677. 
     Johannis Angeli Silesii, Cherubinischer Wanders-Mann; 
oder, Geistreiche Sinn- und Schluss-Reime. 
Franckfurt am Mayn, J.D. Zunner. 1701 
Item No. 1290; zur göttlichen Beschauligkeit anleitende. Von 
dem Urbeber auffs neue übersehen/und mit dem sechsten 
Buche vermehret/...anjetzo mit einer Vor-Rede heraus 
gegeben von Gottfried Arnold; 1p.l.,[12],3-274p. 13cm. 
     Reel: 401  
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[Scheffler, Johann], 1624-1677. 
     Johannis Angelis Silesij [pseud.] Cherubinischer 
Wandersmann; oder, Geist-reiche Sinn- und Schluss-Reime 
zur göttlichen Beschauligkeit anleitende; von dem Urheber 
anfs[!] neue übersehn und mit dem sechsten Buche vermehrt. 
Glatz, auss neu auffgerichter Buchdrukkerey Ignatij 
Schubarthi. 1675 
Item No. 1287a; zum andernmahl herauss gegeben; 
254[i.e.250]p. front. 13cm.; Numerous errors in paging. 
     Reel: 401  

Scheibel, Gottfried Ephraim, 1696-1759. 
     Die unerkannte Sünden der Poeten welche man sowohl in 
ihren Schrifften als in ihrem Leben wahrnimmt nach den 
Regeln des Christenthums geprüfet. 
Leipzig, Verlegts J.M. Teubner. 1734 
Item No. 1756; 8p.l.,264p. 17cm.; With manuscript index of 
authors on end-paper. 
     Reel: 615  

Scheidt, Samuel, 1587-1654. 
     ... Newe geistliche Concerten, mit 2. vnd 3. Stimmen, 
sampt dem General-Bass, auff alle Fest- vnd Sontage durchs 
gantze Jahr zu gebrauchen. 
Halle, In Verlegung Michael Oelschlegels S. Erben; Gedruckt 
zu Leipzig bey Friederich Lanckischen S. Erben. 1631-35 
Item No. 23a; In vier vnterschiene Theil componirt, von 
Samuele Scheidt ...; 3v. in 1. 20x16cm. [Bound with Schein, 
Johann Hermann. Opella nova, 1618-26]; At head of title: Vox 
tertia; Title varies: v.2-3 Geistlicher Concerten,mit 2. 3. vnd 
mehr Stimmen ... Ander[-Dritter] Theil. Vox III [v.3: 3.Vox]; 
Imprint varies: v.2, Hall in Sachsen, In Verlegung Johann 
Birckners zu Erffurdt, vnd Melchior Oelschlegels zu Hall; v.3, 
Hall in Sachsen, In Melchior Oelschlegels ... Druckerey vnd 
Verlag verfertiget, auch bey Johann Bircknern Buchhändlern 
in Erffurdt zufinden. 
     Reel: 2  

Schein, Johann Hermann, 1586-1630. 
     Fontana d'Israel. 
In Vorlegung des Autoris [gedruckt bey Johann Glück]. 1623 
Item No. 22; Israelis Brünlein, auserlesener Krafft Sprüchlin 
Altes vnd Newen Testaments von 5. vnd 6. Stimmen sambt 
dem Generalbass auf eine sonderbar anmütihe [!] italian 
madrigalische Manier ... zugebrauchen, mit Fleiss componirt 
von Johan Hermano Schein ... Leiptzig ...; [64]p. 20x16cm.; 
Engraved illus. t.-p.; Signatures: AAA-HHH4; Part for tenor 
only. 
     Reel: 2  

Schein, Johann Hermann, 1586-1630. 
     Opella nova, Geistlicher Concerten, mit 3.4. vnd 5. 
[Leipzigk] In Verlegung des Autoris, gedruckt daselbsten bey 
Lorentz Kober. 1618-26 
Item No. 21b; Stimmen zusampt dem General-Bass, auff 
italiänische Invention componirt von Johan Herman Schein ... 
Tenor; 2v. in 1. 20x16cm.; Vol.2 has title: Opella Nova, ander 
Theil Geistlicher Concerten mit 3.4.5. vnd 6. Stimmen 
zusampt dem General-Bass ... Tenore. In Verlegung des 
Autoris, vnd bey demselben auff der Schulen zu S. Thomas 
daselbst zu finden, 1626. 
     Reel: 2  

[Schelwig, Samuel], 1643-1715. 
     Timon oder/Missbrauch des Reichthums/. 
[Thorn]. 1671 
Item No. 1493; auff offentlichem Schau-Plaze/zu Thorn in 
Preussen/vorgestellet; Gedrukkt daselbst von Joh. Cöpselio; 
4p.l.,136p. 16cm. 
     Reel: 482  

Scherffer, Wencel, 1603-1674. 
     ...Geist: und weltlicher Gedichte erster Teil, in sich 
begreiffend eilf Bücher, deren Inhalt nach der Zuschrifft 
zufinden. 
Zum Briege, Gedrukkt von Christoff Tschorn. 1652 
Item No. 251; 21p.l.,766,[14]p. front. (port.) plates. 16cm.; 
Added t.p., engr.; No more published. 
     Reel: 58  

Scherffer, Wencel, 1603-1674. 
     ...Leichgesänge und Grabschrifften. 
[Gedrukkt in der fürstlichen Stadt Brig, durch Christoph 
Tschorn, in Verlegung dess Autoris]. 1646 
Item No. 250; 8p.l.,144p. 15cm.; Engraved t.-p. 
     Reel: 57  

[Scherffer, Wencel], 1603-1674. 
     Der unhöffliche Monsieur Klotz, mit poetischer Feder 
beschrieben. 
von W.S. Sittenau, Bey E. Höfflingshausen. 1708 
Item No. 253; 6p.l.,255[i.e. 256]p. double front. 18cm.; 
Double t.p.; In verse. 
     Reel: 58  

Schertzer, Johann Adam, 1628-1683. 
     Beweiss, dass D. Johann Scheffler Abschied hinter der 
Thür genommen, vnd mit seinem Kehrwisch sich selbst auff 
das Maul geschlagen: L. Schertzern aber damit nicht getroffen 
habe. 
Leipzig, In Verlegung Friederich Lanckischen druckts Johann-
Erich Hahn. 1664 
Item No. 1292; Zum Valet auffgesetzet...; [55]p. 20cm.; 
Signatures: A2B-G4H2. 
     Reel: 402  

Schertzer, Johann Adam, 1628-1683. 
     Vnd Scheffler redet noch so viel als nichts, oder, Johannis 
Schefflers übelschmähenden, und seine Christen-Schrifft, so 
viel als nichts, schützenden Schutz-Rede die Wege gewiesen 
von Lic. Johann Adam Schertzern. 
[Leipzig] In Verlegung Friederich Lanckisch, druckts, Johann 
Erich Hahn. 1664 
Item No. 1294; 4p.l.,48p. 20cm. 
     Reel: 402  

Schertz-Gedicht, vom sawr-süssen Ehestande. 
[n.p.] Gedruckt. 1651 
Item No. 304; Wie auch von dem Lob der Wittben, ihren 
Tugenden vnd Nutzen...; [40]p. 1 illus. 20cm.; Preface signed: 
M.J.B.; Title woodcut (husband & wife); Signatures: A-E4. 
     Reel: 62  
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Scheuchzer, Johann Jacob, 1672-1733. 
     Kupfer-Bibel, in welcher die physica sacra, oder beheiligte 
naturwissenschafft derer in Heil. 
Augspurg und Ulm, Gedruckt bey C.U. Wagner. 1731-35 
Item No. 1855; Schrifft vorkommenden natürlichen sachen, 
deutlich erklärt und bewahrt von Joh. Jacob Schevchzer... 
Anbey zur erläuterung und zierde des wercks in künstlichen 
kupfer-taffeln ausgegeben und verlegt durch Johann Andreas 
Pfeffel...; 4v. fronts. (v.1, 3) DCCL (i.e.761) pl. (incl. maps, 
plans, diagrs.) port. 40cm. 
     Reel: 653-655  

Scheyb, Franz Christoph von, 1704-1777. 
     Theresiade, ein Ehren-Gedicht. 
Wienn, Gedruckt bey J.J. Jahn. 1746 
Item No. 1721; 2v. in 1. front., illus., plates. 31cm.; Added t.-
p., engr.; Unpaged. 
     Reel: 605  

Schiebel, Johann Georg, d. 1684. 
     Johann Georg Schiebels K.G.P. Neu-erbauter Schausaal. 
Nürnberg/Verlegts Johann Jonathan Felssecker. 1684 
Item No. 686; darinnen vermittelst...Sinn-Bilder/...der Laster; 
dess menschlichen Hertzens; frommer Christen...durch 
poetische Erläuterung/aus geistund weltlichen 
Schrifften...vorgestellet werden; 9p.l.,403p. 
fold.front.,port.,illus. 17cm.; Title in red and black. 
     Reel: 166  

[Schill, Johann Heinrich]. 
     Der teutschen Sprach Ehren-Krantz. 
Strassburg, In Verlegung J.P. Mülben. 1644 
Item No. 441; Neben einem Namenbuch...; 8p.l.,344,[28]p. 
17cm. 
     Reel: 93  

[Schindschersitzky, pseud.]. 
     Schauplatz der Verliebten. 
Hamburg, J. Naumann. 1661 
Item No. 803; das ist Jüngst-erbauete Schäfferey/oder 
Keusche Liebes-Beschreibung der Nimpfen Amoena und 
Amandus, Cratus und Phoebea Romeo und Julietta; wie auch 
des Freyers in allen Gassen/sampt Anfügung höfflicher 
Schreiben nach itziger Zeit an das löbliche Frauen-Zimmer; 
1p.l.,273p. 13cm.; Added engr. t.-p. 
     Reel: 203  

Schirmer, David, ca. 1623-ca. 1682. 
     David Schirmers. 
Dressden, verlegt von Andreas Löfflern, Buchhändlern, und 
gedruckt bey Malchior Bergen. 1663 
Item No. 338a; Poetische Rauten-Gepüsch in sieben Büchern 
herausgegeben; 60p.l.,566[18],565-572,567-614,[16]p.; 2 
fronts. (incl.port.), 2 plates, music. 16cm.; The erratic 
pagination and signatures between p.566 and 572 are probably 
due to concellation and reprinting of several quires. 
     Reel: 67  

Schirmer, David, ca. 1623-ca. 1682. 
     ...Erstes[-vierdtes] Rosen Gepüsche. 
[n.p.] Gedruckt durch Johann Wittigawn. 1653 
Item No. 336; 9p.l.,180,[6]p. 16cm. [Bound with P. Flemming 
Geist-und weltliche Poemata. Jena, 1666.]. 
     Reel: 66  

Schirmer, David, ca. 1623-ca. 1682. 
     ...Poetische Rosen-Gepüsche. 
Gedruckt bey Melchior Bergen. 1657 
Item No. 338; Von ihm selbsten aufs Fleissigste übersehen, 
mit einem gantz neuen Buche vermehret und in allem 
verbesserter heraus gegeben. Dresden, In Verlegung Andreas 
Löflers Buchführers; 20p.l.,244,[32],[245]-506,[2]p. front. 
17cm.; Book 2 (neues oder ander Buch) has separate t.p., but 
is paged continuously with book 1. 
     Reel: 67  

[Schmid, Bernhard] fl. 1659. 
     Philandersons Discvrs mit drey klugen Rathgebern. 
Altenaw bey Vict. de Leeu. 1659 
Item No. 732; Pomponio, Morologo und Fabvllo, von 
Antenors [pseud.] newlichst begangener Thorheit; 57p. 13cm. 
[Bound with Schupp, J.B. Der Bücher-Dieb. [Hamburg] 
1658]. 
     Reel: 174  

Schmidt, Benjamin. 
     Denjamin Schmidts Theatralische und musicalische wie 
auch andere Gedichte, welche bey mancherley so wohl 
freudigen als traurigen Begebenheiten zu unterschiedenen 
Zeiten verfertiget worden. 
Leipizg und Rudolstadt, W. Solbrig. 1748 
Item No. 1760; 15p.l.,670p. 18cm. 
     Reel: 617  

Schmidt, Johann Andreas, 1652-1726. 
     Disquisitio cur heroum filii interdum noxae. 
Halae Magdeb., Sumtu Hendeliano. 1735 
Item No. 1566; Warum Vornehmer Leute Kinder gemeiniglich 
übel gerathen?; 32p. 22x19cm.; Diss. - Jena, 1689. 
     Reel: 560  

[Schmidt, Johann Georg], 1660-1722. 
     Curiöse Speculationes bey schlaf-losen Nächten werden in 
unterschiedlichen Gesprächen fürgestellet und handeln von 
allerhand curiösen sowohl politischen, theologischen, 
medicinischen, physicalischen und dergleichen Dingen. 
Chemnitz und Leipzig, Bey Conrad Stösseln. 1707 
Item No. 1563; aufgezeichnet von einem Liebhaber der Immer 
Gern Speculirt; 7p.l.,857,[31]p. 18cm.; "Erstes-vierdtes 
Dutzend" with special t.-p. for each. 
     Reel: 559  

[Schmidt, Johann Georg], 1660-1722. 
     Die gestriegelte Rocken-Philosophia; oder, Auffrichtige 
Untersuchung derer von vielen superklugen Weibern 
hochgehaltenen Aberglauben. 
Chemnitz, bey Conrad Stösseln. 1706 
Item No. 1564; an das Licht gestellet von dem, der einem 
iedweden die Wahrheit Jns Gesicht Saget. 1.[-4.] Hundert; 4v. 
in 1. front. 17cm.; Vols.1-2 and v.3-4 paged continuously. 
     Reel: 560  

[Schmidt, Johann Georg], 1660-1722. 
     Die in guter Stille ausgeheckte curieuse Grillen, welche 
bey nächtlicher Schlafflosigkeit zusammen gebracht worden 
sind, zu Vackwiz, in Grillen Stübgen. 
Chemnitz, Bey Conrad Stösseln und Sohn. 1728 
Item No. 1565; 5p.l.,516p. front. 17cm. 
     Reel: 560  
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Schmolck, Benjamin, 1672-1737. 
     Eines andachtigen Hertzens Schmuck und Asche; order, 
Neue Sammlung zwey hundert Freud- und Trauer-Lieder, zum 
dritten mahl ausgefertiget von Benjamin Schmolck. 
Bresslau und Liegnitz, Verlegung M. Rohrlachs Wittib und 
Erben. 1720 
Item No. 1499; 4p.,366,[6]p. double front. 17x8cm.; Title page 
bled. 
     Reel: 483  

Schmolck, Benjamin, 1672-1737. 
     ...Freuden-Oel in Traurigkeit; oder, Gesammlete Klag- und 
Trost-Lieder. 
Bresslau und Liegnitz, In Verlegung M. Rohrlachs Wittib und 
Erben. 1721 
Item No. 1500; 8p.l.,256,[6]p. double front. 17x8cm. [Bound 
with his Andaächtigen Hertzens Schmuck und Asche. 
Bresslau und Liegnitz, 1720]. 
     Reel: 483  

Schmolck, Benjamin, 1672-1737. 
     Gott-geheiligte Morgen- und Abend-Andachten in 
gebundener und ungebundener Rede. 
Nürnberg, M. Pech. 1780 
Item No. 1501; Mit noch andern trostreichen Gebetern mehr, 
und sehr vielen erbaulichen Liedern versehen. Sammt der 
Lebens-Beschreibung des seel. Authoris; neue Aufl. vermehrt 
mit Fest-Andachten und Wetter-Gebettern; 7p.l.,384p. plates. 
17cm.; In two parts; title of pt.2 varies slightly.  
    Reel: 483  

Schmolck, Benjamin, 1672-1737. 
     Der mit rechtschaffenem Hertzen zu seinem Jesu sich 
nahende Sünder, in auserlesenen Buss- Beicht-und 
Communion-Andachten. 
Chemitz, bey Johann Christoph Stössel. 1778 
Item No. 1500a; benebst denen in gebundener Schreib-Art 
abgefassten...Morgen- und Abend-Andachten Benjamin 
Schmolckens. Neue, und mit denen sieben Buss-Psalmen 
Davids wie auch einigen geistreichen Gebeten und Liedern 
vermehrtere Auflage...; 7p.l.,288p. front. 17cm. in slip case. 
     Reel: 483  

[Schnabel, Johann Gottfried], 1692-ca. 1750. 
     Der im Irrgarten der Liebe herum taumelnde Cavalier; 
oder, Reise- und Liebes-Geschichte eines vornehmen 
Deutschen von Adel, Herrn von St*** welcher nach vielen. 
Warnungsstadt, Verlegts Siegmund Friedrich Leberecht. 1752 
Item No. 1228; verübten Liebes-Excessen, endlich erfahren 
müssen, wie der Himmel die Sünden der Jugend im Alter zu 
bestrafen pflegt. Ehedem zusammen getragen durch den Herrn 
E.V.H. nunmehr aber allen Wollüstigen zum Beyspiel und 
wohlmeynender Warnung in behörige Ordnung gebracht, und 
zum Drucke befördert von einem Ungenannten; 5p.l.,618p. 
front. 17cm. 
     Reel: 383  

[Schnabel, Johann Gottfried], 1692-ca. 1750. 
     Wunderliche Fata einiger See-Fahrer, absonderlich Alberti 
Julii, eines gebohrnen Sachsens. 
Nordhausen, Bey J.H. Gross, privil Buchhändlern. 1736-52 
Item No. 1227; entworffen von dessen Bruders-Sohnes-
Sohnes-Sohne, mons. Eberhard Julio ... auch par Commission 
dem Drucke übergeben von Gisandern [pseud.]; (v.2,'52); 4v. 
fronts. (v. 3-4, 1 fold.)fold.plan. 18cm.; Title varies; "Anhang 
der...versprochenen Lebens-Beschreibung des don Cyrillo de 
Valaro, aus seinem lateinischen manuscript ins Teutsche 
übersetzt": v.1, p.[489]-608; Later pub. with title: Die Insel 
Felsenberg. 
     Reel: 382-383  

[Schnebelin]. 
     Erklärung der wunder-seltzamen Land-charten Utopiae, so 
da ist das neu-entdeckte Schlaraffenland. 
Gedruckt zu Arbeitshausen [Nürnberg] im Jahr da 
Schlaraffenland entdecket war. [ca. 1650] 
Item No. 92; 396p. 13cm. 
     Reel: 24  

Schneider, Michael, 1612-1665. 
     Hochzeit Wuntzsch zu Ehren vnd Gefallen dem 
wohlehrenvesten. 
Wittenbergk, J. Röhner. 1639 
Item No. 297; vorachtbaren vnd hochgelarten Herren M. 
Andrea Sennerten...als er mit der ehrenhafften vnd 
tugentreichen Jungfrauen Maria/des weyland 
ehrenvesten...Herrn M. Johann Frantzens...hinterlassenen 
eheleiblichen Tochter, sein Freuden vnd Ehrenfest daselbst 
begienge den 5. Februarij 1639, in Eil gesetzet von M. 
Michael Schneidern...; [8]p. 20cm.; [Binder's title: Michael 
Schneider. Sammel-Band]. 
     Reel: 62  

Schneider, Michael, 1612-1665. 
     J. Michael Schneiders Engelfeste Gedancken. 
Wittenberg, S. Auerbachs S. Erben. 1629 
Item No. 292; [8]p. 20cm.; [Binder's title: Michael Schneider. 
Sammel-Band]. 
     Reel: 62  

Schneider, Michael, 1612-1665. 
     M. Michael Schneiders Thränen vergossen vber das 
vnverhoffte Abeleiben seiner liebsten Freunde. 
Wittenberg, A. Roth. 1635 
Item No. 293; als der S. Mutter/Schwester vnd anderer 
Anverwandten; [8]p. 20cm.; [Binder's title: Michael 
Schneider. Sammel-Band]. 
     Reel: 62  

Schneider, Michael, 1612-1665. 
     Trost-Ode an die erbare, ehrenhaffte vnd tugendreiche Frau 
Sophia Barwasserinn, des wohlehrwürdigen grossachtbaren 
vnd hochgelarten Herrn Johann Bülsemanns. 
Wittenbergk, J. Röhner. 1637 
Item No. 296; hertzvielgeliebten Haussfrauen/als sie vber den 
vnverhofften Todt jhres einigen liebsten Sohns Eucharius 
betrübet war/der den 24. Julij zu Stadel eine halbe Meile von 
Eger selig verstorben/vnd den 27. zu Adorff christlich 
begraben worden/zur...Bezeugung schuldigen Mittleidens 
geschrieben von M. Michael Schneidern...; [8]p. 19cm.; 
[Binder's title: Michael Schneider. Sammel-Band]. 
     Reel: 62  
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[Schöbel, Georg von], 1640-80. 
     Himmlische Gedancken, Frucht-bringende erwogen, Und 
An das offentliche Tages-Licht gegeben von Dem Himmlisch-
Gesinnten Bresslaw, In der Baumannischen Erben 
Druckereydruckts Joh.Christoph Jacob, Factor. 
[1672] 
Item No. 1314; 9 p.l., 125 p. front, plates. 16cm.; Sermons and 
poems. 
     Reel: 409  

Schoch, Johann Georg, b. 1627. 
     ...Comödia vom Studenten-Leben. 
Leipzig, Zu finden bey Johann Wittingauen. 1660 
Item No. 335; [191]p. 17cm. With Schirmer, David. Poetische 
Rosen-Gepüsche. Dresden, 1653; Signatures: A-M8. 
     Reel: 66  

Schoch, Johann Georg, b. 1627. 
     Joh. G. Schochs Comödia vom Studenten-Leben. 
Leipzig, Johann Wittigaun. 1657 
Item No. 334; [191]p. 16cm.; Signatures: A-M8. 
     Reel: 66  

Schoch, Johann Georg, b. 1627. 
     Joh.Georg Schochs Neu-erfundene Philyrenische Krieg-
und Friedens Schäfferey. 
Gedrukkt zu Jena, bey Georg Sengenwaldten. 1663 
Item No. 333; das ist: Kurtze chronologische Verfassung aller 
vornehmsten Geschichte/Schlachten und Belagerungen der 
alten...Kauf-und Handels-Stadt Leipzig...Meistentheils aus den 
Ossnabrükkischen Friedens-Schluss im Jahr 1648...nun 
allererst zum Drukk befördert. In Verlegung Martin 
Müllers/Buchhändl. zu Naumburg; 8p.l.,370,[14]p. 15cm.; 
Added double t.-p., engraved. 
     Reel: 66  

Schoch, Johann Georg, b. 1627. 
     Johann Georg Schochs neu-erbauter poetischer Lust-
u.Blumen-Garten. 
Leipzig, In Verlegung Christian Kirchners. 1660 
Item No. 332; von hundert Schaffer-Hirten-Liebes-und 
Tugend-Liedern/wie auch zwey hundert Lieb-Lob-und Ehren 
Sonnetten...neben vier hundert Denck-Sprüchen...zusammen 
gesetzet...und herausgegeben; 36p.l.,216,168p. 13cm.; 
"Johann Georg Schochs erstes hundert Liebes-Sonnet. Im Jahr 
1660":168p. 
     Reel: 66  

Ein Schock Phantastn in einem Kasten, mit ihrem Pourtrait gar 
net in Kupffer gebracht und ausgelacht, samt einer Vorred. 
Zu finden bey Johann Christoph Weigel in Nürnberg. [1700?] 
Item No. 1121; 6p.l.,67 plates. 31cm.; Engraved, illus. t.-p.; 
Last plate blank, except for letter-press. Each plate has letter-
press in verse, including some by Abraham à Sancta Clara, A. 
Albertinus, Zeiller, Garzoni, and Butschky. 
     Reel: 322  

Scholtz von Scholtzenberg, Johann Friederich. 
     Doppelter Ehrgeitz-Spiegel; oder, Rebellischer Hochmuth, 
dass derselb thue selten guth. 
Universität Buchdr. 1671 
Item No. 1600a; Denen hochmüthigen Rebellen zur Warnung, 
allen aber beeder...Mayestatten Leopoldi und Margarithae 
treuen und vnterthanigisten Vasallen zu höchstlöbl. Ehren an 
Tag geben von Johann Friederich Scholtz von Scholtzenberg; 
Wienn, gedruckt bey Michael Thurmeyer, dero hochl; 35p. 
front. 15cm.; In verse; Chronogram at end: DIe es Also 
VerLangen rVeffen VberLaVt, aMen [i.e.1671]. 
     Reel: 574  

[Scholze, Johann Sigismund], 1705-1750. 
     ...Singende Muse and der Pleisse in 2. Mahl 50 Oden, der 
neuesten und besten musicalischen Stücke mit den darzu 
gehörigen Melodien zu beliebter Clavier-übung und Gemüths-
Ergötzung nebst einem Anhange aus J.C. Günthers Gedichten. 
Leipzig, Auf Kosten der Lustigen Gesellschafft. 1741-45 
Item No. 1759; 4 parts in 1v. double front.,illus. 21cm.; 3d ed.; 
Author's pseud., Sperontes, at head of title; Parts 2-4 have 
title: ...1.[-3] Fortsetzung in 2. Mahl 25 Oden; Songs; words 
mostly by Scholze set to melodies of popular songs, dance 
tunes, etc.; Nos.69-100 without music. 
     Reel: 617  

Ein schön new Lied. 
Gedruckt zu Neubur[!] an der Thonaw. 1642 
Item No. 1045; Vnser Lieben Frawen zu Ehren auff den Tag 
der Verkündigung Marie. In der Melodey wie man der 
Kayserin Lied pflegt zu singen; [6]p. 15cm. [In case with title: 
Schöne geistliche Lieder, 1637-1733]. 
     Reel: 307  

Schönaich, Christoph Otto, Freiherr von, 1725-1807. 
     ...Hermann; oder, Das befreyte Deutschland, ein 
Heldengedicht. 
Leipzig, Verlegts B.C. Breitkopf. 1753 
Item No. 1801; Neue, verb., verm., und mit Kupferstichen 
ausgezierte Aufl. Mit einigen historischen Anmerkungen und 
einer komischen Epopee, Der Baron, bereichert. Nebst einer 
Vorrede ans Licht gestellet von Joh. Chr. Gottscheden...; 
7p.l.,xxvi.272p. front., plates. 23cm. 
     Reel: 635  

Schönaich, Christoph Otto, Freiherr von, 1725-1807. 
     Versuch in der tragischen Dichtkunst, bestehend aus vier 
Trauerspielen. 
Bresslau, verlegts Carl Gottfried Meyer. 1754 
Item No. 1801a; 12p.l.,239p., incl. front. 20cm-; Contents. - I. 
Zayde. - II. Mariamne. - III. Thussnelde. - IV. Zarine. 
     Reel: 635  

[Schönaich, Christoph Otto] Freiherr von, 1725-1807. 
     Die ganse Aesthetik in einer Nuss; oder Neologisches. 
[n.p.]. 1754 
Item No. 1802; Wörterbuch...; 12p.l.,471p. 19cm.; Terms and 
phrases, in alphabetical order, selected, with satirical intent, 
from Gellert, Bodmer, Haller, and others. 
     Reel: 636  
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[Schönaich, Christoph Otto] Freiherr von, 1725-1807. 
     Der ganzen Aesthetik in einer Nuss; oder Das neologischen 
Wörterbuches erster Anhang. 
[n.p.]. 1755 
Item No. 1804; 32p. 19cm. [With his Die ganze Aesthetik in 
einer Nuss. n.p., 1754]; Reply to Ragout à la mode which 
attacked Schönaich for his Die ganze Aesthetik in einer Nuss. 
     Reel: 636  

Schöndörffer, Johann Heinrich, fl. 1674. 
     Ein Hofmeister nach Franckreich; oder, Merckwürdige 
Nachricht, was die Teutschen in Franckreich sehen und lernen 
können. 
1674 
Item No. 788b; Aufgesetzt von Johann Heinrich Schöndörffer. 
Sultzbach, In Verlegung Johann Hofmann in Nürnberg; 476p. 
double front. 13cm.; A description of localities in alphabetical 
order, the arrangement being: 
A.e.i.o.u.y.f.l.s.m.n.f.v.w.h.b.p.d.t.c.g.q.z.j (cf. p.[8]); Pages 
[1-2] (half title?) wanting. 
     Reel: 196  

Schönemann, Daniel, 1695-1737. 
     Der Sarg als ein rechter Artzt, allen und jeden zur 
Überlegung. 
Berlin, Bey Ambrosius Haude, privil. Buch-Händler. 1725 
Item No. 1503c; in gebundener Rede fürgestellet von Daniel 
Schönemann...; 8p.l.,48,8p. double front. 18cm.; "Wegen des 
übrigen Raumes wurde...noch der Sarg des...Herrn 
Rössners...in Eil vorgestellet", 8p. at end, in verse. 
     Reel: 487  

Schoppe, Kaspar, 1576-1649. 
     Alphonsi de Vargas Toletani Relatio ad Reges et Principes 
Christianos, de Stratagematis et Sophismatis Politicis 
Societatis Jesu ad Monarchiam Orbis Terrarum sibi 
conficiendam. 
[Cologne.]. 1673 
Item No. 934; Editio Ultima Emendata cui accessit Lucii 
Cornelii Europaei Monarchia Solipsorum i.e. Jesuitarum; 
opera et cura Philippi de Vargas, Alphons. nep.; 1p.l.,268p. 
21x18cm. 
     Reel: 270  

Schoppe, Kaspar, 1576-1649. 
     Gasparis ScioppI, Franci, De arte critica; & praecipue, de 
altera ejus parte emendatrice, quaenam ratio in latinis 
scriptoribus ex ingenio emendandis observari debeat; 
commentariolus. 
Amstelodami, Apud Judocum Pluymer. 1662 
Item No. 926; In quo nonnulla nove emendantur, alia prius 
emendata confirmantur...Quae praeterea accesserint, sequens 
docebit pagina; 16p.l.,128p. (in this copy, incomplete?) 16cm.; 
[Binder's title: Gasparis Scioppii Opera varia grammat.]; 
"Francisci Robortelli...De arte sive ratione corrigendi 
antiquorum libros disputatio:"p.98-121. 
     Reel: 270  

Schoppe, Kaspar, 1576-1649. 
     Gasparis Scioppii. 
Amstelodam, Apud J. Pluymer. 1666 
Item No. 929; De paedia humanarum ac divinarum literarum. 
Cum indicibus librorum ad singula paediae genera 
pertinentium; 47p. 16cm. [Binder's title: Scioppius]. 
     Reel: 270  

Schoppe, Kaspar, 1576-1649. 
     Gasparis Scioppii. 
Amstelodami, Apud J. Pluymer. 1665 
Item No. 928; Consultationes de scholarum & stuiorum 
ratione, deque prudentiae & eloquentiae parandae modis; 
2p.l.,80p. 16cm. [Binder's title: Scioppius]. 
     Reel: 270  

Schoppe, Kaspar, 1576-1649. 
     Gasparis Scioppii. 
Amstelodami, Apud J. Pluymer. 1666 
Item No. 933; In viri clarissimi Gerardi Johannis Vossii libro, 
De vitiis sermonis animadversiones...; 28p. 16cm. [Binder's 
title: Scioppius]. 
     Reel: 270  

Schoppe, Kaspar, 1576-1649. 
     Gasparis Scioppii. 
Amstelodami, Apud Judocum Pluymer. 1660 
Item No. 932; In viri clarissimi Gerardi Johannis Vossii libro, 
De vitiis sermonis animadversiones...; 23p. 16cm. [Binder's 
title: Gasparis Scioppii Opera varia grammat.]. 
     Reel: 270  

Schoppe, Kaspar, 1576-1649. 
     Gasparis Scioppii. 
Amstelodami, Apud Judocum Pluymer. 1660 
Item No. 924; De paedia humanarum ac divinarum literarum. 
Cum indicibus librorum ad singula paediae genera 
pertinentium; 40p. 16cm. [Binder's title: Gasparis Scioppii 
Opera varia grammat.]. 
     Reel: 270  

Schoppe, Kaspar, 1576-1649. 
     Gasparis Scioppii. 
Amstelodami, Apud Judocum Pluymer. 1660 
Item No. 923; Consultationes de scholarum & studiorum 
ratione, deque prudentiae & eloquentiae parandae modis; 73p. 
16cm. [Binder's title: Gasparis Scioppii Opera varia 
grammat.]. 
     Reel: 270  

Schoppe, Kaspar, 1576-1649. 
     Gasparis Scioppii Comitis Clarae vallae Infamia Famiani, 
cui adjunctum est ejusdem Scioppii de Styli Historici 
Virtutibus ac vitiis Judicium, ejusdemque de Natura Historiae 
& Historici Officio Diatriba, eidta cum indice copiosissimo in 
Infamiam, cura et industria Johannis Fabri. 
Literis Georgii Hantschenii. 1658 
Item No. 920; Sorae, Sumptibus Petri Hauboldi Bibl; 
6p.l.,244p., 10p.l.,272p. 14cm.; Folded table numbered as 
p.273. 
     Reel: 270  

Schoppe, Kaspar, 1576-1649. 
     Gasparis Scioppii, Franci, Verisimilium libri quatuor. 
Amstelodami, Apud Judocum Pluymer. 1662 
Item No. 926; In quibus multa veterum scriptorum loca, 
Symmachi maxime, Cor. Nepotis, Propertii, Petronii, aliorum, 
emendantur, augentur, inlustrantur; 16p.l.,168p. 16cm. 
[Binder's title: Gasparis Scioppii Opera varia grammat]. 
     Reel: 270  
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Schoppe, Kaspar, 1576-1649. 
     Gasperis Scioppii Grammatica philosophica. 
Amstelodami, Apud J. Pluymer. 1664 
Item No. 922; Accessit praefatio de veteris ac novae 
grammaticae latinae origine, dignitate & usu. Editio nova 
beneficio...Petri Scavenii plurimis in locis nunc demum 
insigniter aucta schedis ipsius auctoris, à quo omnia, paulò 
ante mortem, accuratius recognita & emendata; 22p.l.,224p. 
16cm. [Binder's title: Scioppius]; "Friderici Silburgii, De 
vetere Romanorum scriptura tractatio:" p.218-224. 
     Reel: 270  

Schoppe, Kaspar, 1576-1649. 
     Gasperis Scioppii Grammatica philosophica. 
Amstelodami, Apud Judocum Pluymer. 1659 
Item No. 921; Non modo tironibus linguae latinae ad artem 
illam uno trimestri perfecte addiscendam, sed & latine 
doctissimis ad reddendam eorum rationem, quae legunt aut 
acribunt, in primis utilis, vel necessaria. Accessit praefatio de 
veteris ac novae grammaticae latinae origine, dignitate & usu; 
23p.l.,189p. 16cm. [Binder's title: Gasparis Scioppii Opera 
varia grammat.]. 
     Reel: 270  

Schoppe, Kaspar, 1576-1649. 
     Mariangelia a Fano Benedicti [pseud.] Auctarium ad 
grammaticam philosophicam ejusque rudimenta. 
Amstelodami, Apud J. Pluymer. 1664 
Item No. 927; In quibus praeter illa, quae de literis latinis nove 
disputantur, Grosippi sententia de lexicorum latinorum 
virtutibus ac vitiis, quaeque ratio in conficiendo linguae 
latinae thesauro tenenda sit, distinctè exponitur. Accessit in 
Grosippi grammaticam, paradoxa, nominum & verborum 
paradigmata, inque hoe ipsum Auctarium accuratissimus 
index; 3p.l.,98p. 16cm. [Binder's title: Scioppius]. 
     Reel: 270  

Schoppe, Kaspar, 1576-1649. 
     Pascasii Grosippi [pseud.] De rhetoricarum exercitationum 
generibus, praecipuèque de recta Ciceronis imitatione déque 
orationis latinae vitus ac virtutibus dissertatio, ex propaedia 
ejus ad scholas rhetoricas excerpta. 
Amstelodami, Apud J. Pluymer. 1666 
Item No. 931; Accessit parandae verborum copiae exemplum; 
37p. 16cm. [Binder's title: Scioppius]. 
     Reel: 270  

Schoppe, Kaspar, 1576-1649. 
     Pascasii Grosippi [pseud.] De rhetoricarum exercitationum 
generibus, praecipuèque de recta Ciceronis imitatione: deque 
orationis latinae vitus ac virtutibus dissertatio. 
Amstelodami Apud Judocum Pluymer. 1660 
Item No. 930; Ex propaedia ejus ad scholas rhetoricas 
excerpta. Accessit parandae verborum copiae exemplum; 30p. 
16cm. [Binder's title: Gasparis Scioppii Opera varia 
grammat.]. 
     Reel: 270  

Schoppe, Kaspar, 1576-1649. 
     Priapeia, sive Diversorum Poetarum in Priapum Lusus, 
Illustrati Commentariis Gasperis Schoppi. 
Patavii, Apud G. Nicolaum V. 1664 
Item No. 918; L. Apuleii Madaurensis Anexomeno, ab eodem 
illustratus, ut et Heraclii Imperatoris, Sophoclis Sophistae, C. 
Antonii, Q. Sorani, et Cleopatrae Reginae Epistolae, de 
Propudiosa Cleopatrae Reginae Libidine. Huic editione 
accedunt Josephi Scaligeri in Priapeia commentarii, ac 
Friderici Lindenbruch in eadem notae; 8p.l.,175p. 16cm. 
     Reel: 269  

[Schoppe, Kaspar], 1576-1649. 
     Herrn Christoffen von Vngernsdorff [pseud.] Christliche 
Gratulation oder Glvckwvnschvng an die evangelische 
Landeständt in Oesterreich wegen behaupter vnd erhaltener 
Augspurgischer Confession. 
[n.p.] Gedruckt im Jar. 1610 
Item No. 917b; In zwey Theyl abgetheylet; 309p. 20x16cm. 
     Reel: 269  

[Schorer, Christoph], 1618-1671. 
     Der vnartig teutscher Sprach-Verderber. 
[Hamburg? Heinrich Werner?] Gedruckt im Jahr vnserer 
Erlösung. 1643 
Item No. 440; Beschrieben durch einen Liebhaber der 
redlichen alten teutschen Sprach; 1p.l.,45p. 15cm. [Bound 
with Rist, Johannes: Poetischer Schauplatz. Hamburg, 1664]; 
Sometimes attributed to Johann Michael Moscherosch. - cf. 
Otto Hartig, Christoph Schroer von Memmingen und sein 
"Sprachverderber", 1922; Arthur Bechtold, Kritisches 
Verzeichnis der Schriften J.M. Moscheroschs, 1922. 
     Reel: 93  

Schott, Gaspar 1608-1666. 
     Joco-seriorum naturae et artic; sive, Magiae natvralis 
centuriae tres; das ist, Drey hundert nütz- und lustige Sätze 
allerhand merckwürdiger Stücke von Schimpff und Ernst. 
Franckfurt am Mayn, In Verlegung J. A. Chofin. 1672 
Item No. 1011; Benebens einem Zusatz oder Anhang von 
wunder-deutenden Creutzen auss R. P. Athanasii 
Kircheri...Diatribe; 4p.l.,330,[8]p. plates. 22x19cm. [Bound 
with his Magia optica. Franckfurt am Mayn, 1677]; Added 
engr., illus. t.-p. 
     Reel: 300  

Schott, Gaspar, 1608-1666. 
     Magia optica; das ist, Geheime doch naturmässige Gesicht- 
und Augen-Lehr. 
Franckfurt am Mayn, In Verlegung J.H. Schönwetters. 1677 
Item No. 1010; wie nicht weniger was sonsten seltzam, rar 
und wunderbar...Hiebevor durch...Gaspar Schotten...in 
lateinischer Sprache beschrieben. Anitzo aber ins 
Hochdeutsche übersetzt und vermehret von M.F.H.M.; 
14p.l.,512,[44]p. plates. 22x19cm.; Added engr., illus. t.-p.: 
Magia vniversalis matvrae et artis. 
     Reel: 300  
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Schottelius, Justus Georg, 1612-1676. 
     Ausführliche arbeit von der teutschen haubt sprache. 
Braunschweig/Gedruckt und verlegt durch C.F. Zilligern. 
1663 
Item No. 697; worin enthalten gemelter dieser haubt sprache 
uhrankunft/uhraltertuhm/reinlichkeit/eigenschaft/vermögen/un
vergleichlichkeit/grundrichtigkeit/zumahl die sprach kunst und 
vers kunst teutsch und guten theils lateinisch völlig mit 
eingebracht/wie nicht weniger die verdoppelung/ableitung/die 
einleitung/nahmwörter/authores vom teutschen wesen und 
teutscher sprache/von der verteutschung/item die stammwörter 
der teutschen sprache samt der erklärung und derogleichen 
viel merkwürdige sachen...Ausgefertiget von Justo-Georgio 
Schottelio...; 18p.l.,1466,[28]p. incl.front.(port.) 20x17cm.; 
Added t.-p. in Latin: added t.-p., engr., in Latin and German; 
"Des fünften buches dritter tractat von den teutschen 
sprichwörtern und...sprichwortlichen redarten...": p.1101-
1147; "Acclamatio pro pace inter Christianos firma & fida: 
serenissimo principi ac domino duo. Avgvsto duci 
Brunsvicensium ac Luneburgensium...ad primum pacis 
nuncium oblata. 1648" [10]p. at end. 
     Reel: 168  

Schottelius, Justus Georg, 1612-1676. 
     Eigentliche und sonderbare Vorstellung des jüngsten 
Tages. 
Braunschweig. 1674 
Item No. 700; 28p.l., 277, [10] p. 17cm. 
     Reel: 169  

Schottelius, Justus Georg, 1612-1676. 
     Grausame Beschreibung und Vorstellung der Hölle und der 
höllischen Qwal oder des andern und ewigen Todes. 
Wolfenbüttel, In Verlegung Conradi Bunonis seel. Erben. 
1676 
Item No. 700b; Mit etzlichen schrekknissvollen 
Kupfferstükken...; 32p.l.,328.,incl.front.,illus. 17cm. 
     Reel: 169  

Schottelius, Justus Georg, 1612-1676. 
     Iusti-Georgii Schottelii Teutsche vers- oder reim Kunst 
darin unsere teutsche Muttersprache, so viel dero süsseste 
Poesie betrift in eine richtige Form der Kunst zum ersten 
mahle gebracht worden. 
Franckfurtt am Mayn M. Cubachs buch: in Luneburg. 1656 
Item No. 696; 20p.l.,267[i.e.261]p. illus. 17cm.; Engraved t.-
p.; Errors in paging: 64-69 omitted in numbering. 
     Reel: 168  

Schottelius, Justus Georg, 1612-1676. 
     Jesu Christi Nahmens-Ehr, worin alles auf den süssen 
Nahmen Gottes und dessen Wort eingerichtet. 
In Verlegung Conradi Bunonis, und gedrukt in der fürstlichen 
Residentz Wolfenbüttel, von Johanne Bissmarken. 1666 
Item No. 698; und in gebundener und ungebundener Rede 
verfasset ist...Zu Beforderung und lieblicher Vorstellung der 
teutschen Sprache; 8p.l.,512p. illus. 17cm.; Added engr., illus. 
t.p., dated 1667. 
     Reel: 169  

Schottelius, Justus Georg, 1612-1676. 
     Neu erfundenes Freuden Spiel genandt Friedens Sieg. 
Itzo zum andermahl aufgelegt durch Gotf. Mullern in 
Braunschweig. 1649 
Item No. 695; In Gegenwart vieler chur- und fürstlicher auch 
anderer vornehmen Personen, in dem fürstl. Burg Saal zu 
Braunsweig im Jahr 1642 von lauter kleinen Knaben 
vorgestellet. Auf vielfältiges Begehren mit Kupferstücken 
gezieret und verlegt durch Conrad Buno; 16p.l.,157p., 1l. 
illus., plates (part double) 9x16cm.; Added engr. t.-p.; 
Includes music. 
     Reel: 168  

Schottelius, Justus Georg, 1612-1676. 
     De singularibus quibusdam & antiquis in Germania juribus 
& observatis. 
Franckfurth und Leipzig, G.H. Grentz. [1671?] 
Item No. 702; Kurtzer tractat von unterschiedlichen rechten in 
Teutschland...Ausgefertiget von Justo Georgio Schottelio...; 
8p.l.,591,[15]p. 18cm.; Added t.-p. engraved. 
     Reel: 170  

[Schottelius, Justus Georg], 1612-1676. 
     Brevis & fundamentalis manuductio ad orthographiam & 
etymologiam in lingua germanica. 
Braunschweig, C.F. Zilliger. 1676 
Item No. 701; Kurtze und gründliche Anleitung zu der Recht 
Schreibung und zu der Wortforschung in der teutschen 
Sprache. Für die Jugend in den Schulen...dienlich; 
7p.l.,223,[1]p. front. 18cm.; "Ein kurtzer Extract aus dem 
Opere de lingua germanica D. Justi Georgii Schottelli...1662". 
p.[224]. 
     Reel: 170  

[Schottelius, Justus Georg], 1612-1676. 
     Eigentliche und sonderbare Vorstellung des Jüngsten Tages 
und darin künfftig vorhandenen grossen und letzten Wunder-
Gerichts Gottes. 
Braunschweig, In Verlegung C. Zilligers. 1668 
Item No. 699; in teutscher Sprache beschrieben, mit nötigen 
Erklärungen und schönen Kupfer-Stükken; 16p.l.,279,[5]p. 
plates. 21cm.; Added engr. t.p., with imprint: Wolfenbüttel, 
1668; Dedication signed Justus Georgius Schottelius. 
     Reel: 169  

[Schottelius, Justus Georg], 1612-1676. 
     Fruchtbringender Lustgarte in sich haltend die ersten fünf 
Abtheilungen, zu ergetzlichem Nutze ausgefertiget. 
Gedruckt in der fürstlichen Haupt-Vestung Wulffenbüttel, 
durch J. Bissmark in Verlegung M. Cubachs, Buchhandlers in 
Lüneburg. 1647 
Item No. 694; 9p.l.,[3]-352p. 16cm.; Added t.-p., engr., has 
Schottel; "Kurzer Vorbericht" signed: Der Suchende [i.e. 
Schottelius]. 
     Reel: 168  

[Schottelius, Justus Georg], 1612-1676. 
     Sonderbare Vorstellung von der ewigen Seeligkeit, in 
teutscher Sprache nachdenklich beschrieben. 
Braunschweig, Gedrukt und verlegt durch Christoff-Friederich 
Zilligern. 1673 
Item No. 699a; An stat des andren Theils ist beigefügt Eine 
Sterbekunst...; 8p.l.,368.,incl.fold.front. 17cm.; Pages 361 and 
367 misnumbered 161 and 267, respectively. 
     Reel: 169  
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[Schottelius, Justus Georg], 1612-1676. 
     Sonderbare Vorstellung, wie es mit Leib und Seel des 
Menschen werde kurtz vor dem Tode, in dem Tode und nach 
dem Tode bewandt seyn. 
Braunschweig, Gedruckt und verlegt durch Christoff-
Friederich Zilliger. 1675 
Item No. 700a; 8p.l.,200p., incl.front. 17cm.; Dedication 
signed: Justus-Georgius Schottelius. 
     Reel: 169  

Schotus, Friedrich (?). 
     Ander Theil D. Joh. Fausti Historien Darin beschrieben ist 
Christophori Wagners, des Fausti gewesenen Discipels 
auffgerichteter Pact, so er mit dem Teuffel gemacht, welcher 
sich Auerhan genant, und jme in eines Affen gestalt 
erschienen. 
Durch F.S. 1594 
Item No. 1264; Neben Beschreibung der newen Inseln, was 
fur Leute darinne wohnen, und von jrem Gottesdienst, den sie 
haben, auch wie sie von den Spaniern eingenommen werden. 
Alles aus seinen verlassenen Schrifften genommen und in 
Druck verfertiget; [237]p. 16cm.; Signatures: A-O8P7. 
     Reel: 394  

Schreiben den Besuch Hrn. D. Semlers bey der Brüder-
Gemeine in Barby betreffend. 
Franckfurt und Leipzig. 1774 
Item No. 1491; Nebst einem berühmten Herrn D. Stauzius; 
15p. 17cm. 
     Reel: 482  

Schreiber, Caspar. 
     De amore conjugali. 
Gedruckt zu Bresslaw, durch Georgium Bawmann. 1610 
Item No. 46; Dreyzehen denckwürdige Tugend Exempla inn 
feine deutsche Reymen ordentlich gebracht: durch Casparum 
Schreiber ...; [15]p. 20x16cm.; T.-p. and text within 
ornamental border; A congratulatory poem in honor of the 
wedding of Jacob Teichler and his bride, daughter of Johann 
Tischken; Signatures: A-B4. 
     Reel: 9  

Schubart, Tobias Heinrich, 1699-1747. 
     T.H. Schubarts. 
Hamburg, J.C. Kissner. 1733 
Item No. 1404; Ruhe nach geschehener Arbeit, in 
unterschiedlichen Gedichten und &Uuml;bersetzungen ...; 
15p.l.,313,[3]p., 1l. front. 19cm.; Translations from French 
and English unidentified poems, with original text on opposite 
page: p.[307]-313. 
     Reel: 443  

[Schuchardt, Jakob]. 
     Archontryphia; oder, Prinzen-Lust, worinnen bewiesen 
wird, wie ein hohes Haupt und Regent. 
Nürnberg, In Verlegung Johann Ziegers; Gedruckt bey 
Christian Sigmund Froberg. 1703 
Item No. 1683a; regieren kan...durch einen Liebhaber aber 
guter Sitten-Lehren aus der ausländischen in unsere teutsche 
Sprache gebracht; 12p.l.,500p., incl.front., fold.tables. 16cm.; 
"Anhang" (p.278-500) is a chronology of historical events 
from 3447 Bc. to 1702 Ad. 
     Reel: 599  

Schuder, Johann, 1635-1701. 
     Christliche Sonn- und Festags-Gedancken, welche über die 
gewöhnliche Evangelia, zu seiner und des Nechsten Erbauung, 
bey sich geführet, und auff die jetzigen letzten Zeiten in 
madrigalische Reime gerichtet J.S. 
Zerbst, Druckts Johann Ernst Bezel. 1699 
Item No. 496; 5p.l.,84p. 15cm. 
     Reel: 115  

Schultze, Gottfried, 1611-1662. 
     Gottfried Schultzens Neu-augirte und continuirte Chronica. 
Lübeck, In Verlegung August-Johann Beckers; Gedruckt bey 
Jacob Hinderling. 1656 
Item No. 533a; 7p.l.,1001 [i.e. 1005],[1]p. 1l. 16cm.; Added 
engr., illus. t.-p.; "Auffzüge...bey dem Fürstl. Amalfischem 
Frewdenmahl praesentiret", the text of Sigmund von Birken's 
Teutscher Kriegs Ab- und Friedens-Einzug: p.762-804. 
     Reel: 125  

Schumacher, Ludwig. 
     Den mit Masse gezüchtigten, auch reichlich wieder 
getrösteten Tobiam hat als einen zugleich um sein Hauss und 
um die Regierung der Seinigen bekümmerten Hauss-Vater. 
Hameln, Verlegts Johann Joachim Haupt, Buchb. 1729 
Item No. 1640c; in einer gebundenen Rede...fürgestellet L. 
Schumacher...; 1p.l.,50p. 20x16cm. 
     Reel: 587  

[Schupp, Anton Meno] b.1639, ed. 
     Fabul-Hanse. 
[n.p.] Gedruckt. 1660 
Item No. 730; oder Eine schöne anmuthige Predigt/welche der 
geistreiche und hochgelahrte Theologus, Hr. M. Johann 
Matthesius Sel. Doctoris Lutheri gewesener fleissiger Zuhörer 
und Haussgenosse im Jochimssthal gehalten hat/von der 
Fabul/welche Jotham den Bürgern zu Sichem erzehlet 
hat/...widerumb in Druck gegeben durch Anton-Menonem 
Schuppium; [79]p. 13cm.; [Bound with Schupp, J.B. Salomo, 
oder Regenten-Spiegel, ...[n.p.] 1659]; Signatures: A-C12D6 
(D5-6 blank). 
     Reel: 174  

Schupp, Johann Balthasar, 1610-1661. 
     De Arte Ditescendi Dissertatio Prior ex Avellino Ad 
Philosophos in Germaniâ. 
Item No. 706; 216p. 13cm. [Bound with his Volumen 
Orationum...1659]. 
     Reel: 171  

Schupp, Johann Balthasar, 1610-1661. 
     Der Bücher-Dieb. 
[Hamburg] Gedruckt. 1658 
Item No. 712; gewarnet und ermahnet...; [24]p. 13cm.; 
Signatures: )a(12. 
     Reel: 171  

Schupp, Johann Balthasar, 1610-1661. 
     ...Calender. 
Gedruckt zu Wulffenbüttel durch Johann Bissmarck. 1659 
Item No. 720; [108]p. 13cm. [Bound with his Der Bücher-
Dieb. [Hamburg] 1658]; Signatures: A-D12E6. 
     Reel: 171  
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Schupp, Johann Balthasar, 1610-1661. 
     ...Calender. 
[n.p.] Getruckt. 1659 
Item No. 721; 1p.l.,106p. 13cm. [Bound with his Salomo, oder 
Regenten-Spiegel. [n.p.] 1659]. 
     Reel: 171  

Schupp, Johann Balthasar, 1610-1661. 
     Corinna, die erbare und scheinheilighe Hure. 
Leipzig, bey Johann Barthol Oehlern zufinden. 1660 
Item No. 719; Beschrieben/und allen unkeuschen Leuten zur 
Warnung vorgestellet...; 12p.l.,164p. 13cm.; [Bound with his 
Salomo, oder Regenten-Spiegel...[n.p.]1659]. 
     Reel: 171  

Schupp, Johann Balthasar, 1610-1661. 
     Des Priesters Heli Belials-Buben. 
[n.p.]. 1662 
Item No. 731; 24pp. 20x15cm. 
     Reel: 174  

Schupp, Johann Balthasar, 1610-1661. 
     Deutscher Lucianus. 
[n.p.] Gedruckt. 1659 
Item No. 716; [58]p. 13cm. [Bound with his Der Bücher-Dieb. 
[Hamburg] 1658]; Signatures: A-B12C6 (C6 blank). 
     Reel: 171  

Schupp, Johann Balthasar, 1610-1661. 
     Doct.: Ioh: Balth: Schuppii Schrifften. 
[Hanau]. [1663] 
Item No. 724; 19p.l.,992p. front.(port.) 17cm.; Engraved, illus. 
t.p. 
     Reel: 172  

Schupp, Johann Balthasar, 1610-1661. 
     Doct: Joh: Balth: Schuppii Schrifften. 
Item No. 725; 15p.l.,992p. 18cm.; Engraved t.-p. only. 
     Reel: 172  

Schupp, Johann Balthasar, 1610-1661. 
     Etliche Tractätlein. 
Item No. 728; See also No.727; 176p. 17cm. 
     Reel: 173  

Schupp, Johann Balthasar, 1610-1661. 
     ...Eylfertiges Sendschreiben. 
[n.p.] Gedruckt. 1659 
Item No. 722; an den Calenderschreiber zu Leipzig...; 48p. 
13cm. [Bound with his Der Bücher-Dieb. [Hamburg] 1658]. 
     Reel: 171  

Schupp, Johann Balthasar, 1610-1661. 
     Johann Balthasar Schuppen. 
Franckfurt am Mayn, Verlegt von Zunnerischen Erben und 
J.A. Jung. 1719 
Item No. 729; Sämmtliche lehrreiche Schrifften, in sieben und 
viertzig Tractätlein bestehende, deren sich beydes Geistlichals 
Weltliche auch Hauss-Standes Persohnen, so wohl Junge als 
Alte, nützlich gebrauchen können...; 2v. in 1. front.(port.) 
19cm.; Double t.-p.; added engr. t.-p. 
     Reel: 173  

Schupp, Johann Balthasar, 1610-1661. 
     Der rachgierige und unversöhnliche Lucidor. 
[n.p.] Gedruckt im Jahr nach Christi Geburt. 1659 
Item No. 717; Erinnert und ermahnet durch J.B. Schupp. D.; 
[191]p. 13cm. [Bound with his Der Bücher-Dieb. [Hamburg] 
1658]; Signatures: A-H12. 
     Reel: 171  

Schupp, Johann Balthasar, 1610-1661. 
     Der rachgierige und unversöhnliche Lucidor, erinnert und 
ermahnt durch Antenorn [pseud.] einen Liebhaber der H. 
Schrifft. 
[Hamburg?]. 1658 
Item No. 714; 192p. 12cm. 
     Reel: 171  

Schupp, Johann Balthasar, 1610-1661. 
     Volumen orationum solemnium et panegyricarum in 
celeberrima Marpurgensi universitate olim habitarum. 
Francofvrti. 1659 
Item No. 705; Avtore Joh. Balthasar. Schuppio...Editio 
novissima & emaculatior; 1p.l.,233,[4],147,56,70,36,[1] 13cm. 
     Reel: 170  

Schupp, Johann Balthasar, 1610-1661. 
     Zugab Doct: Joh: Balth: Schuppii Schrifften. 
[Hanau?]. [1667?] 
Item No. 726; 1p.l.,259 [i.e. 460],[18]p. 18cm.; Engraved, 
illus. t.-p. 
     Reel: 172  

Schupp, Johann Balthasar, 1610-1661, supposed author. 
     Etliche Tractätlein. 
Hanau. 1663 
Item No. 727; welche theils im Nahmen Herrn Doctor Joh. 
Balthasaris Schuppii gedruckt/und von ihm nicht gemacht 
worden. Theils auch contra Herrn Schuppium 
geschrieben/darauss zu ersehen/wie sie denselben/dargegen zu 
schreiben/veranlasset; 176p. 18cm. [Bound with his 
Schrifften. [Hanau, 1663]]; "Instrumementum pacis zwischen 
Mann und Weib", p.129, not by Schupp. cf. Hayn-Gotendorf.-
- -- Another issue from different set up of type; [Bound with 
his Schrifften [Hanau? 1663?]] [No. 728]. 
     Reel: 173  

[Schupp, Johann Balthasar], 1610-1661. 
     Freund in der Noht. 
[Berlin] Gedruckt. 1658 
Item No. 709; 1p.l.,140p. 12cm. 
     Reel: 171  

[Schupp, Johann Balthasar], 1610-1661. 
     Der geplagte Hiob, das ist. 
Nürnberg/Gedruckt durch Michael Endter. 1659 
Item No. 718; Fürstellung des grossen Creutz]trägers 
Hiob/...Herausgegeben durch Antenorn [pseud.], einen 
Liebhaber der H. Schrifft; 18p.l.,179p. 14cm. [Bound with 
Boethius, Christlich vernünftiges Bedenken. Nürnberg, 1660]; 
Added t.-p., engraved. 
     Reel: 171  
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[Schupp, Johann Balthasar], 1610-1661.  
    Ninivitischer Buss-Spiegel, vorgestellet durch Antenorn 

[pseud.] eine Liebhaber göttlichn Worts. 
[Hanau]. [1667?] 
Item No. 723; 298,[6]p. 17cm. [Bound with his Zugab 
...Schuppii Schrifften. [Hanau? 1663] ]. 
     Reel: 171  

[Schupp, Johann Balthasar], 1610-1661. 
     Relation aus dem Parnasso, welche bey jüngster Post 
Mercurius anbracht hat. 
Wulffenbüttel/gedruckt bey Johann Bissmarck. 1658 
Item No. 710; von Verfolgung Antenors [pseud.], welche ihm 
bisshero begegnet Stercorilambio; 5p.l.,25p. 13cm. [Bound 
with his Der Bücher-Dieb. [Hamburg] 1658]. 
     Reel: 171  

[Schupp, Johann Balthasar], 1610-1661. 
     Relation aus dem Parnasso, welche bey jüngster Post 
Mercurius anbracht hat. 
Wulffenbüttel/Gedruckt bey Johann Bissmarck. 1658 
Item No. 711; von Verfolgung Antenors, [pseud.] welche ihm 
bisshero begegnet ist von Nectario Butyrolambio, oder 
vielmehr Stercorilambio; 5p.l.,23p. 12cm. 
     Reel: 171  

[Schupp, Johann Balthasar], 1610-1661. 
     Salomo, oder Regenten-Spiegel. 
[n.p.] Gedruckt. 1659 
Item No. 715; vorgestellet auss denen eilff ersten Capitulen 
des ersten Buchs der Königen. Andern Gottsfürchtigen und 
Sinnreichen Politicis auszuführen und genauer zu elaboriren 
lassen von Antenore [pseud.], einem Liebhaber der H. 
Schrifft; [401]p. 13cm.; Signatures: A-M12; A-E12(M11-12 
first count and E12 second count, blank). 
     Reel: 171  

[Schupp, Johann Balthasar], 1610-1661. 
     Sendschreiben. 
[n.p.]. 1657 
Item No. 708; an einen vornehmen Cavallier. Betreffend die 
schwedische und polnische Waffen/&c.; [58]p. 12cm.; 
Signatures: A-B12C5; Ambrosii Mellilambii [pseud.]. 
     Reel: 171  

[Schupp, Johann Balthasar], 1610-1661. 
     Send-Schreiben. 
[n.p.]. 1657 
Item No. 707; an einem vornehmen Cavalher. Betreffend die 
schwedische und polnische Waffen/&c.; [20]p. 20cm.; 
Signatures: A-B4C2; Ambrosii Mellilambii [pseud.]. 
     Reel: 171  

Schütz, Hieronymus. 
     Glueckwuenschung zu einer gottseligen vnd friedlichen 
Regierung des. 
Gedruckt in Dressden durch H. Schuetz. [1601?] 
Item No. 45; Herrn Christiani II. Hertzogen zu Sachssen ... als 
S. Churfuerst. Gn. den 23. September des 1601. Jahres zu 
einem Churfuersten vnd Regenten des Landes bestettiget ist 
worden ... in deutsche Reimen verfasset; [7]p. 19cm. [Bound 
with Hispanischer arragonischer Spiegel. ... [n.p.]1599]; 
Signed at end: Hieronymus Schütz. 
     Reel: 9  

Schüzze, Georg, fl.1671, comp. 
     Altdorffische geistliche Tisch-Zucht; oder, Christliche 
Vorbereitung zu der Gnaden-Tafel Jesu auf Erden. 
Altdorff, In Verlegung Johann Andreae und Wolfgang Endters 
des Jüngern Sel. Erben. 1671 
Item No. 483b; Das ist: Neu-verfertigtes Communicanten-
Büchlein, bestehend in geistreichen Betrachtungen, Gebeten, 
Reim-Seuftzern, neuen Liedern und Kupfern. Von Georg 
Schüzzen...aus den vornehmsten Lehrern mit Fleiss zusamm 
getragen; 16p.l.,756,[18]p. plates. 14x6cm.; Each plate has a 
two-line verse. 
     Reel: 109  

Schwabe, Johann Joachim 1714-1784, ed. 
     Proben der Beredsamkeit, welche in einer Gesellschaft 
guter Freunde, unter der Aufsicht Sr. Hochedl. 
Leipzig, B.C. Breitkopf. 1738 
Item No. 1770; Herrn Prof. Gottscheds sind abgelegt worden; 
20p.l.,528,[6]p., 18cm.; Edited by J.J. Schwabe. 
     Reel: 621  

[Schwabe, Johann Joachim], 1714-1784, supposed author. 
     Volleingeschancktes Tintenfässl eines allezeit parat 
seyenden Brieff Secretary. 
Kuffstein, Auf Kosten des Authoris [Halle, Hemmerde]. 1745 
Item No. 1800; das ist Gründige vnd bündige 
Anweyssung...zsammen gflickt...von R.D. Vito Blauroeckelio 
[pseud.]...; 16p.l.,104p. 19cm.; Title on two leaves; Satire, 
partially in Tyrolean and Low German dialects, directed 
chiefly against Bodmer and Breitinger.; Ascribed to different 
authors. cf. Gödeke, Grundriss; Allgemeine deutsche 
Biographie; Holzmann-Bohatta, Deutsches Pseud. Lexikon. 
     Reel: 635  

Schwarz, Sibylle, 1621-1638. 
     Sibyllen Schwarzin. 
Dantzig, Gedruckt bey seel. Georg Rheten Witwen. 1650 
Item No. 271; Deutsche poetische Gedichte, nuhn zum ersten 
mahl auss ihren eignen Handschrifften herauss gegeben und 
verleget durch M. Samuel Gerlach...; 2v. in 1. fronts. (ports.) 
18x15cm. 6l, cxii p. 
     Reel: 60  

Schwarz, Sibylle, 1621-1638. 
     Sibyllen Schwarzin, Vohn Greiffswald aus Pommern, 
Ander Teil Deutscher Poetischer Gedichten. 
Dantzig, Gedrukt, bey seel. Georg Rheten Witwen. 1650 
Item No. 272; 62p.l., 18x15cm.; Signatures: ):(-):(4,A-O4-P2. 
     Reel: 60  

Schwarzenau, Christoph Ludwig, 1647-1722. 
     Schlecht-gegründetes Papsthumb; oder, Evangelisch-
gründliche Beandtwortung eines päpstischen Büchleins 
(unterm Titul Kurtz und gut& c.) zu des DreyEinigen Gottes 
Ehren, seiner Warheit Rettung und der Seinigen Glaubens 
Beständigkeit. 
Corbach, Druckts Andreas Grimm. 1680 
Item No. 1424a; von M. Christoph Ludwig Schwartzenaw...; 
6p.l.,180p. 14cm. [Bound with Spener, Philipp Jakob, Die 
allgemeine Gottesgelehrtheit, 1680, between pt. 1 and 2]. 
     Reel: 452  
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[Schwenter, Daniel], 1585-1636. 
     Deliciae Physico-Mathematicae Oder Mathemat: und 
Philosophische Erquickstunden. 
Nürnberg, in Verlegung Jeremiae Dümlers. A. 1651 
Item No. 508; Darinnen sechshundert Drey und Sechzig 
Schöne, Liebliche und Annehmliche Kunststücklein, 
Auffgaben und Fragen auss der Rechenkunst, Landtmessen, 
Perspectiv, Naturkündigung...begriffen seindt...am tag 
gegeben Durch M. Danielem Schwenterum Mathematicum et 
Linguarum Orientalium...Professoré Public; 
6p.l.,574p.,13p.l.,620p.,2p.l.,8p.l.,659,[36]p. 19x16cm.; 
Delitiae Mathematicae et Physicae Der Mathematischen und 
Philosophischen Erquickstunden Zweyter [-Dritter] 
Theil...zusammen getragen durch Georg Philip Hersdörffern; 
Vol.3 has imprint: Nürnberg, in Verlegung Wolffgang des 
Jüngern und Joh. Andreas Endtern, 1653; Some illustrations 
have movable parts; Manuscript notes throughout text and 
[2]p. on leaves following printed text. 
     Reel: 120  

Schwieger, Jacob, 1624-1667?. 
     Die verführete Schäferin Cynthie, durch listiges 
Nachstellen des Floridans. 
Glükstadt, Gedruckt durch M. Koch. 1660 
Item No. 356; [57]p. front. 13cm. [With Owen, John. 
Teutschredender Owenus. Hamburg, 1653]; Signatures: A-
B12C16. 
     Reel: 72  

Schwieger, Jacob, 1624-1667?. 
     Verlachte Venus, aus Liebe der Tugend und teütsch-
gesinneten Gemühtern zur Ergetzung, sonderlich auf Begehren 
der hoch-tugend edelen und ehren-wehrten Constantia. 
Glükstadt, Gedrukt bey M. Koch. 1659 
Item No. 355; [57]p. front.,plates (music) 13cm.; [With Owen, 
John. Teutschredender Owenus. Hamburg, 1653]; Signatures: 
A-B12C6. 
     Reel: 72  

[Schwimmer, Johann Michael] d. 1704. 
     Vergnügliche Lust-Stunden,. worinnen zwey hundert 
allerhand sehr rare Merckwürdigkeiten, ausländischer 
Monarchen seltzamer Hoff-Staat, Macht und Ceremonien. 
Leipzig, In Verlegung Fridrich Lanckischens Erben. 1691 
Item No. 662a; nebst vielen andern ungemeinen 
Begebenheiten...beschrieben werden; 14p.l.,724p. incl. front. 
17cm. 
     Reel: 162  

Sclei, Bartholomäus. 
     Pater Noster; das ist, Eine geheime vnnd allgemeine 
Ausslegung des Heilgen Vater Vnsers. 
[n.p.] Gedruckt. 1639 
Item No. 116b; nebenst einem Anhange etlicher notwändiger 
Puncten zum Verstande des wahren Christenthumbs gehörig. 
Durch D. Bartholomaevm Sclei ... erkläret; 201,[1]p. 13cm. 
[Bound with [Beer, Johannes] Gewinn vnd Verlust [1639?]]; 
Preface dated 1636, signed: A.V.F. [i.e. Abraham von 
Franckenberg]. 
     Reel: 33  

Scribanius, Franciscus. 
     Francisci ScribanI Veronensis, Mvscae Principatvs, Hoc 
est, Mvscae, ex continva cvm principe comparatione, 
encomivm: Illvstri virorvm pari, Dn Joanni Barvitio et Dn. 
Joan. Matth. a Wackenfels Caesari a Consil. sanctiorib. 
dedicatvm. 
Item No. 69; A.Ms., [27]p. 21x17cm. [Bound with Dornau 
Caspar. Casparis Dornavi Parallela morum seculi. Gorlicii, 
1616]; Published in Amphitheatrum sapientiae socraticae 
joco-seriae, Hanoviae, 1619, ed. by Caspar Dornau, p. 121-
124; Writer of ms. unidentified. 
     Reel: 14  

Scriver, Christian, 1629-1693. 
     Gottholds Siech- und Siegs-Bette, beschrieben und zum 
Trost. 
Nürnberg, In Verlegung Johann Hofmanns; Gedruckt bey 
Melchior Gottfried Hein. 1694 
Item No. 474d; der Christlichen Kirchen in zweyen Theilen 
ausgefertiget von Christian Scriver...; 5p.l.,379,[47],307,[13]p. 
front.(port.), plates. 17cm.; Each part paged separately. 
     Reel: 105  

Scriver, Christian, 1629-1693. 
     Gottholds zufälliger Andachten vier hundert, bey 
Betrachtung mancherley Dinge der Kunst und Natur. 
Leipzig, Verlegt durch Johann und Friedrich Lüderwald; 
Druckts Andreas Ball. 1686 
Item No. 474c; ietzo...verbessert...und zum siebenden mahl 
aussgefertiget von M. Christian Scriver...; 17p.l.,1072,[91]p. 
17cm. 
     Reel: 104  

Scudéry, Georges de, 1601-1667. 
     Almahide; oder Leibeigne Königin, aus des Herrn Scudery 
Französischem ins Hoch-Teutsche übersetzet. 
Nürnberg, In Verlegung J. Zieger und G. Lehmanns. 1696-
1701 
Item No. 588; von Ferdinand Adam Pernauern, Herrn von 
Perney, Freyherrn, dem im Löbl. Pegnesischen Blumen-Orden 
benannten Dafnis. Der andere Druck; (v.3, 1696.); 3v. 
fronts.,plates. 17cm.; Vol.2 has title: Almahide; oder, Der 
leibeignen Königin anderer Theil...Nürnberg, In Verlegung J. 
Ziegers und G. Lehmanns; Neustadt. 
     Reel: 135-136  

[Scudéry, Georges de], 1601-1667. 
     Entdeckte Grufft politischer Geheimnüssen; oder, Sinreiche 
Reden hoher potentaten. 
Heidelberg, In Verlegung Adriaen Wyngaerden. [pref. 1662] 
Item No. 444; mit angehenckten Bedencken über jede Rede...; 
9p.l.,513 [i.e. 483],[4]p. 17cm.; Pages 310-339 omitted in 
paging; "Vorrede an den Leser" signed, Clajus von der Ill 
[pseud.]; Translation of Discours politiques de roys, first pub. 
1648. 
     Reel: 93  

[Scudéry, Madeleine de], 1607-1701. 
     Ibrahims oder des durchleuchtigen Bassa und der 
beständigen Isabellen Wunder-Geschichte. 
Amsteldam, Bey L. Elzevieren. 1645 
Item No. 815; 4v. in 2. illus. 13cm.; Vol.1 has engraved t.-p.; 
Vols.1-2,3-4, paged continuously; Translated by Philipp von 
Zesen. 
     Reel: 210-211  
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[Scudéry, Madeleine de], 1607-1701. 
     Viertzig durchläuchtige Frauen; oder, Deroselben viertzig 
heroische Reden, samt ihren eigentlichen Abbildungen, wie 
solche theils von uhralten geschnittenen adlen Steinen, theils 
von geprägten Müntzen genommen worden, in Teutsch 
übergesetzet. 
Naumburg, In Verlegung M. Müllers Buchhändlers; Jena, 
Gedruckt bey G. Sengenwalden. 1654 
Item No. 184; Erster Theil bestehende in zwantzig Reden; 
[448]p. ports. 19cm.; Dedication signed: Paris von dem 
Werder; Added t.p., engr.; No more published.; Authorship 
ascribed to Madeleine de Scudéry by Brunet; according to 
other authorities, the work was written by both Georges de 
Scudéry and his sister. 
     Reel: 44  

[Scudéry, Madeleine de], 1607-1701. 
     Zwantzig heroische hochdeutsche Frauen-Reden sampt 
dero eigentlichen in Kupffer gestochen-Abbildungen, aus dem 
frantzösischen deutsch übersetzet durch Pariss von dem 
Werder. 
Naumburg, In Verlegung Martin Müllers, 
Buchhändlers;Jehna, gedruckt bey Georg Sengenwalden. 1659 
Item No. 185; benahmt Der Friedfertige...; [432]p. ports. 
19cm.; Except for title and preface, this is a reprint of the 1654 
edition entitled: Viertzig durchlauchtige Frauen.; Authorship 
ascribed to Madeleine de Scudéry by Brunet; according to 
other authorities the work was written by both Georges de 
Scudéry and his sister.  
    Reel: 44  

Scultetus, Andreas, 1622-1647. 
     Gedichte von Andreas Scultetus; aufgefunden von Gotthold 
Ephraim Lessing. 
Braunschweig, In der Buchhandlung des Fürstl. 
Waisenhauses. 1771 
Item No. 273a; 100p. 17cm. 
     Reel: 60  

Scultetus, Andreas, 1622-1647. 
     [Gedichte. Braunschweig, in Fürstl.]. 
Waisenhaus-Buchhandlung. [1771] 
Item No. 273; 1p.l.,327-424p. 18cm.; Half title: Andreas 
Scultetus; A reprint of v.2 of J.F.W. Zachariae's Auserlesene 
Stücke der besten deutschen Dichter von Opitz bis auf die 
gegenwartigen Zeiten. Braunschweig, 1766-1771. cf. Goedeke 
IV.1, p.420; Contents. - Aus zwey Briefen an den Herrn Prof. 
Zachariä[signed]Lessing. - Österliche Triumph-posaune. 
Blutschwitzender und todesringender Jesus. -[Vier 
Gelegenheitsgedichte]. 
     Reel: 60  

Scultetus, Andreas, 1622-1647. 
     Die Hoch-Wolgebohrnrn Herren Ottoni, Freyherren Von 
Mostitz, auff Seyfersdorff, Kayserswaldaw Vndt Wangnitz, 
Röm. 
[ca. 1642] 
Item No. 272a; Kays. Mayt. Rath, Vndt des Breslaw-ischen 
Fürstenthumbs sambt Zugehöriger Weichbilder Vollmächtigen 
Lands-Hauptman, Meinem allergnädigsten Herrn. "Thut, 
Hochbegabter Herr, Wie ohne schild vor Zeiten Bellona sich 
gestellt..."; Manuscript. 30x30cm. 3 pages of text signed; 
"Andreas Scultetus. Boleslavig [!]" 96 Alexandrine verses. 
     Reel: 60  

Scultetus, Andreas, 1622-1647. 
     M. Johann Gottlieb Jachmanns Nachlese zu den von Herrn 
Lessing aufgefundenen Gedichten des Andreas Scultetus. 
Breslau, Bey Wilhelm Gottlieb Korn. 1774 
Item No. 273b; 4p.l.,54p. 17cm. 
     Reel: 60  

Scultetus, Tobias, 1563-1620. 
     Tobiae Scvlteti. 
Myrtilleti ad Nicvrm, typis Abrahami Smesmanni. 1594 
Item No. 33; Subsecivorum poëticorum tetras prima; in qua 
Suspiria; Phaleuci; Philotesia; Epigrammata; 143p. 17cm. 
     Reel: 7  

Seckendorf, Veit Ludwig von, 1626-1692. 
     Herrn Veit Ludwigs von Seckendorff. 
Leipzig, In Verlegung Moritz Georg Weidmans Erben und 
Johann Ludwig Gleditsch. 1695 
Item No. 622; Politische und moralische Discurse über M. 
Annaei Lucani dreyhundert auserlesene lehrreiche Sprüche 
und dessen heroische Gedichte genannt Pharsalia...ins 
Deutsche gebracht und der Lateinischen auf iedes Blatt gegen 
über gesetzt...; 15p.l.,404,[12],807,[1]p. front. 17cm.; Text of 
Lucanus' poems paged separately. 
     Reel: 150  

Seidel, Georg, 1550-1626.  
    Nova tragicocomoedia, Tychermaea, seu Stamatus. 

[Colophon: Vratislaviae, In Officina chalcographica Georgij 
Bauman]. [M DC XIII] 
Item No. 43; Acta liberalibus in Gymnasio vratislaviensi. 
Anno M.DC.XIII ...; [64]p. 16cm. Signatures: A-D8; "Innhalt, 
oder deutsche Argument, aller Fünfftheil", in verse: p. [7-16]. 
     Reel: 9  

Selneccer, Nicolaus, 1530-1592. 
     Der gantze Psalter des königlichen Propheten Dauids 
aussgelegt vnd in drey Bücher getheylt. 
Gedruckt zu Nürnberg durch Christoff Heussler. 1565-66 
Item No. 26a; durch M. Nicolaum Selneccerum ...; 3v. in 1. 
33cm.; Title varies: v.2, Das ander Buch des Psalters Dauids; 
v.3, Das dritt Buch vnd letzte Theil des Psalter Dauids; 
Woodcut on t.p. of v.1 and 3; armorial illus. on verso of first 
t.-p.; "Ein schoene Lobred vnd kurtzer Innhalt des gantzen 
Psalters Dauids," a poem signed Johann Sachs, on verso of 
leaf 6. 
     Reel: 4-5  

Sendtschreiben oder einfeltige Antwort an die hocherleuchte 
Brüderschafft dess hochlöblichen Ordens dess Rosen Creutzes 
auff die von jhnen aussgefertigte Famam vnd Confessionem 
der Fraternitet, durch einen waren Liebhaber der 
vollkommenen Weissheit. 
Franckfurt, bey Johann Bringern. 1615 
Item No. 122; [16]p. 17cm. [Bound with Fama fraternitatis 
dess löblichen Ordens des Rosenkreutzes. Fama fraternitatis ... 
Franckfurt am Mayn, 1615]; Signature: A8. 
     Reel: 33  
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Seneca, Lucius Annaeus. Epistulae ad Lucilium. ed. and tr. 
Butschky. 
     A-Z! Senecae Flores. 
Leipzig, gedrukt bey Johan-Erich Hahn. 1661 
Item No. 1076; Des Seneka Weisheit-Lehrund Tugend-
Blumen: Aus 125. an den Lucilium ergangenen 
Senschreiben[!] wi auch seinen andern Schriften gezogen...mit 
anderweitigem Anhange gutter Sitten- und Tugend-
Lehren...ausgefertigt durch: Sam. v. Butschky...; 
12p.l.,670,[70]p. 14cm.; Added (cancel?) t.-p., bound 
preceding "Register" A-Z! Senecae Flores. Des Seneka 
Weissheit- Lehrund Tugend-Bluhmen: samt anderweitigem 
Anhange...Leipzig Gedrukt bey Johann-Erich Hahn, in 
Verlegung Caspar Müllers, Buch-H. zu Breslau, 1662. 
     Reel: 312  

Seneca, Lucius Annaeus. Troades. Ger. tr. Opitz. 
     L. Annaei Senecae Trojanerinnen, deutsch übersetzet, vnd 
mit leichter Ausslegung erkleret, durch Martinum Opitium. 
Wittenberg, in Verlegung Zachariae Schürers Buchführers, 
Gedruckt bey Augusto Boreck. 1625 
Item No. 206; 6p.l.,96p. 20cm. [Binder's title: Martini Opitii 
Deutsche Poemata]. 
     Reel: 49  

Sextus, Pythagoraeus. Latin ed. Crocius. 
     Idea viri boni; hoc est, Octo & quadringentae Sixti sive 
Xisti sententiae, quae vitae honestae ac religiosae epitomen 
complectuntur, cum prologo Ludovici Crocii. 
[Bremen]. 1618 
Item No. 37; Typis T. Villeriani; [48]p. 13cm. [Bound with 
Tacitus, Cornelius. Germania. ed. Crocius. Politica 
germanorum virtus & libertas ... 1618]; The Sixtus or Xistus 
(Xystus), to whom the work is here ascribed, is Pope Sixtus II, 
or according to F.C. Conybeare (The ring of Pope Xystus, 
London, 1910) Pope SixtusI. 
     Reel: 7  

Seybold, Johann Georg, ca.1620-ca.1690, comp. 
     Selectiora adagia latino germanica. 
Norimbergae, Sumptibus Wolfgangi Mauritii Endteri, & 
Johannis Andreae Endteri haeredum. 1677 
Item No. 610; studio Johannis Georgii Seyboldi...; 392,[110]p. 
14cm.; An abridgment of his: Viridarium selectissimis par 
oemiarum. 
     Reel: 146  

Seybold, Johann Georg, ca.1620-ca.1690, comp. 
     Selectiora adagia latino-germanica. 
Norimbergae, Sumptibus Wolfgangi Mauritii Endteri. 1683 
Item No. 611; studio Johannis Georgii Seyboldi...; 392,[110]p. 
14cm.; Added t.-p., engr. and hand-colored; An abridgment of 
his Viridarium selectissimis paroemiarum. 
     Reel: 146  

Seybold, Johann Georg, ca.1620-ca.1690, comp. 
     Selectiora adagia latino-germanica. 
Norimbergae, Sumptibus Wolfgangi Mauritii Endteri. 1711 
Item No. 612; studio Johannis Georgii Seyboldi...; 392,[110]p. 
front. 14cm.; An abridgment of his: Viridarium selectissimiss 
paroemiarum. 
     Reel: 146  

Seybold, Johann Georg, ca.1620-ca.1690, comp. 
     Viridarium selectissimis paroemiarum & sententiarum 
latino-germanicarum flosculis amoenissimum. 
Nürnberg, In Verlegung Wolffgang Moritz Endter, und Johann 
Andreae Endters sel. Erben. 1677 
Item No. 609; Lust-Garten von auserlesenen 
Sprüchwörtern...eröffnet von Johann Georg Seybold...Mit 
einem gedoppelten...Register...; 7p.l.,666,[246]p. 17cm.; 
Added engr. t.-p.; An abridgment of this was pub. with title: 
Selectiora adagia latino-germanica...1677 and 1683. 
     Reel: 145  

[Seyffert, Johann] b. ca. 1610. 
     Der deutsche Brutus; das ist, Ein abgeworffenes Schreiben, 
worauss zu sehen was die Schwedisch-Affectionirten anjetzo 
von dem schwedischen Kriegs Wesen halten. 
[n.p.]. 1636 
Item No. 602g; [16]p. 19x16cm. [Bound with Bible. German. 
O.T. Psalms. XCI. tr. Opitz. Psalmus Xci. [1629?]]; 
Signatures: A-B4. 
     Reel: 145  

Sidney, Philip (Sir), 1554-1586. Countess of Pembroke's 
Arcadia. Ger. tr. Optiz. 
     Arcadia der Gräffin von Pembrock: vom Herrn Graffen. 
Getruckt zu Franckfurt bey Anthoni Hummen. 1643 
Item No. 214a; Philippsen von Sydney in englischer Sprach 
geschrieben, auss derselbigen frantzösisch vnd auss beyden 
erstlich teutsch gegeben durch Valentinvm Theocritvm von 
Hirschberg; jetzo...auffs new vbersehen...die Gedichte aber 
vnd Reymen gantz new anderst gemacht vnd vbersetzt 
von...Martin Opitz von Boberfeldt. Die vierte Edition, mit 
schönen Kupfferstücken gezieret vnd verlegt durch Mathevm 
Merianvm; 1010,77,[1]p. incl. front., illus. 20cm. 
     Reel: 51  

Sieber, Justus, 1628-1695. 
     M. Just Siebers Geistliche Oden oder Lieder, morgends, 
abends, zu Tische. 
Pirna, Verlegts Johann Heinrich Stremel. 1685 
Item No. 474b; zu gebrauchen...nebst dem Davidischen Psalter 
heraus gegeben; 22,163,[4]p. 18cm. [Bound with Bible. 
German. O.T. Psalms. Paraphrases. tr. Sieber. Davids des 
israelitischen Königs...Harffen-Psalme.1685]. 
     Reel: 104  

Simler, Johann Wilhelm, 1605-1672. 
     Johann Wilhelm Simlers Teutscher Getichten die dritte, 
von ihme selbsten um ein Drittheil vermehrt-und verbesserte 
Aussfertigung. 
Getrukt zu Zürich, in Verlegung J.W. Simlers, Buchh. 1663 
Item No. 449; 12p.l.,575,[5]p. 17cm.; Added engraved illus. 
t.p.; Includes copious music by Andreas Schwilge. 
     Reel: 94  

Simler, Johann Wilhelm, 1605-1672. 
     ...Teutscher Getichten die vierte, von ihme selbsten und 
auss hinterlassenen Schrifften. 
Getruckt zu Zürich, In Verlegung J.W. Simlers, durch Johann 
Rudolf Simler. 1688 
Item No. 450, 451;  vermehrt- und verbesserte 
Aussfertigung...; 13p.l.,466,[6],109p. 17cm.; Added t.p., engr.; 
Includes music by Andreas Schwilge. 
     Reel: 94  
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Simler, Johann Wilhelm, 1605-1672, ed. 
     Vier loblicher statt Zürich verbürgerter 
reissbeschreibungen. 
[Getrukt zu Zürich, bei M. Schauffelbergers seligen erbin, 
durch J. Bachmann]. [1677-78] 
Item No. 452; In verlegung Joh. Wilhelm Simlers und Joh. 
Rudolff Rahnen; 9p.l.,192,174p. plates, port.,fold.plan. 17cm.; 
Title-page engraved. 
     Reel: 95  

Simplicianischer Jan. Perus, dessen Geburt und Herkommen. 
[n.p.] Gedruckt. 1672 
Item No. 1180; 
Rencke/Schwencke/Elend/Reise/Gefängnuss/Verurtheil- und 
Bekehrung; 2v. in 1. fronts.(v.1, port.), plates. 14cm.; Based 
on Richard Head's "The English rogue", 1665, see Hayn-
Gotendorf, p.3777. 
     Reel: 345  

Simplicissimi unpartheyische Reflexions über den Anno 1705 
von den streitenden Partheyen in Europa hingebrachten Feld-
Zug. 
Cölln. 1706 
Item No. 1184a; 56p. 21x16cm. 
     Reel: 347  

Simplicissimvs redivivvs. 
[n.p.]. 1743 
Item No. 1185; Das ist: Der in Franckreich wieder belebte und 
curieus becörpert alte Simplicius,...wo unter andern Krieges-
Particularitäten...auch der Französische Medicus, Chirurgus 
und Mund-Koch wahrhaft und lustig beschrieben werden von 
ihm selbst; 2p.l.,95p. 17cm.; Double t.-p. in red and black. 
     Reel: 347  

[Sinold von Schütz, Philipp Balthasar], 1657-1742. 
     Amadei Creutzbergs [pseud.] Seelen-erquickende 
Himmels-Lust auf Erden, welche in zweyhundert 
Betrachtungen. 
Nürnberg, bey Peter Conrad Monath. 1728 
Item No. 1637b; so wohl aus dem Reich der Natur, als auch 
aus dem Reich der Gnaden und aus dem Reich der 
Herrlichkeit...vorgestellet wird...; 11p.l.,852,[92]p. front., 
plates. 21cm. 
     Reel: 585  

[Sinold von Schütz, Philipp Balthasar], 1657-1742. 
     Das curieuse Caffe-Hauss zu Venedig, darinnen die Miss-
Bräuche und Eitelkeiten der Welt, nebst Einmischung 
verschiedener so wohl zum Staat als gemeinen Leben gehörige 
Merckwürdigkeiten. 
Freyburg, Zu finden bey Joh. Georg Wahrmund. 1698 
Item No. 1637a; vorgestellet...werden. Die erste [-dritte] 
Wasser-Debauche; 3v. in 1. (332p.) front. 17cm.; The three 
parts have special t.-p.'s only. 
     Reel: 585  

[Sinold von Schütz, Philipp Balthasar], 1657-1742. 
     Die glückseeligste Insul auf der gantzen Welt; oder, Das 
Land der Zufriedenheit. 
Franckfurt und Leipzig, Bey P.C. Monath. 1737 
Item No. 1638; Dessen Regierungs-Art, Beschaffenheit, 
Fruchtbarkeit, Sitten der Einwohner, Religion...samt der 
Gelegenheit wie solches Land entdecket worden, ausführlich 
erzehlet wird, von Ludwig Ernst von Faramund [pseud.]...; 
5p.l.,250,[12]p. front., plates, fold.plans. 17cm.; 
Advertisements: 4th-6th prelim. leaves. 
     Reel: 586  

[Sinold von Schütz, Philipp Balthasar], 1657-1742. 
     Die Wissenschaft zu leben, welche einen jeden 
vernünfftigen Menschen. 
Franckfurt und Leipzig, in den Buchläden zu finden. 1739 
Item No. 1638a; lehret...ein tüchtiges Mitglied der 
menschlichen Gesellschaft zu seyn, vorgestellet von Ludwig 
Ernst von Faramond [pseud.]; 6p.l.,402p. front. 17cm.; "Von 
eben diesen Authore...sind auch folgende Schrifften": p.401-
402. 
     Reel: 586  

Sohr, Peter, d. 1693. 
     Musicalischer vorschmack der jauchtzenden seelen im 
ewigem leben. 
Hamburg, H. Völckers; Ratzeburg, Gedruckt bey N. Nissen. 
1683 
Item No. 478; Das ist: neu-aussgefärtiges, vollständiges und 
mit fleiss durchgesehenes nützliches Evangelisch-Luthrisches 
gesang-buch, darinnen Herrn D. Lutheri und aller anderer 
geistreichen gottseligen so wol alten als neuen lehrer, 
wolgesetzte gesänge, an der zahl über 1100. texten...mit 
discant und bass überzeichnet...Mit allem fleiss verfasset, 
neben dreyen nützlichen registern, einem anhang fest- und 
sonntäglichen collecten, durchs gantze jahr, und einem 
schönen gebet-buch, ans licht gegeben auch mit 32. 
schrifftmässigen sinnenbildern bezieret von Peter Sohren...; 
22p.l.,1444,[32],16,94,[2]p. front.,plates. 19x11cm.; Title in 
red and black. Added t.-p., engr.; The "Gebet-buch" has 
special t.-p.: "Tagliche buss- bet- lob- und danckthränen...," 
and separate paging (94,[2]p.); Lutheran church liturgy and 
ritual. 
     Reel: 106  

Solinus, Christian. 
     Holsteinische Chronica aus des Hernn Christiani Solini. 
[Schlesswig]. 1674 
Item No. 325; Chronologia, kürzlich verfasset und zusammen 
gezogen. Welchen beygefügt ist A.O. kurtzer Begriff einer 
Holsteinischen Chronike; 72,[4]p. fold.front.(general.table) 
21x18cm. 
     Reel: 65  

Sommersberg, Friedrich Wilhelm von, 1698-1756. 
     Friderici Wilhelmi Sommeri. 
Vratislaviae, apud Michaelem Hubertum. 1720 
Item No. 1665; Silesia ante Piastum: carmen epicum: 
elaboratum antea, jam recognitum et auctum; 5p.l.,80p., incl. 
front. 17cm. 
     Reel: 594  
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Sophia Eleonora, duchess of Brunswick-Bevern 1674-1710. 
     Die Rechte des Herrn; ein Lied im Hause der. 
Braunschweig, Gedruckt durch Johann Georg Zilligern. 1713 
Item No. 422a; Fürstin...Sophia Eleonora, Hertzogin zu 
Braunschweig und Lüneburg...Nach 
dero...Absterben...auf...Befehl zum Druck befördert; 14p., 
1l.,36,97[i.e. 99],48p. 17cm.; In 3 parts; each part paged 
separately; Edited by Eberhard Finen; Error in paging: p.27-28 
repeated in part [2], Fürstliche Nahmens-Lieder; Contents. - 
Fest-Lieder.-Fürstliche Nahmens-lieder.-Geistliche Lieder. 
     Reel: 84  

Sophia Elisabeth, duchess of Braunschweig-Lüneburg, 
1613-1676. 
     Beschreibung des Freuden-Festins, welches. 
[n.p.]. 1654 
Item No. 422c; Sophia-Elisabeth, Hertzogin zu Brunswyg und 
Lünäburg...auff den Geburts-Tag ihres...Herrn Augusti, 
Hertzogens zu Brunswyg und Lünesburg...angestellet, welcher 
gewesen der 10. Aprilis; [11]p. 30cm.; Signature: N6. 
     Reel: 82  

[Sophia Elisabeth, duchess of Braunschweig-Lüneburg], 
1613-1676. 
     ...Ballet der Zeit, wie nemblich dieselbe übel und wol 
angeleget werde; getantzet als. 
Jahre. Wolffenbüttel, Gedruckt bey Johann und Heinrich den 
Sternen. [1655] 
Item No. 422e; Augustus, Hertzog zu Brunswyg und 
Lunäburg seinen sieben und siebentzigsten Gebuhrts-Tag 
begienge, den 1, May, im 1655; [11]p. 32cm.; Signature: A6; 
At head of title: No.2; In verse. 
     Reel: 82  

[Sophia Elisabeth, duchess of Braunschweig-Lüneburg], 
1613-1676. 
     Der Minervae Banqvet, welches zu. 
Wolffenbüttel, Bey Johann und Heinrich den Sternen. [1655] 
Item No. 422d; Ehren auff den LXXVII. Geburts-Tag 
des...Herrn Augusti, Herzogs zu Brunswyg und Lunäburg, 
nemlich den 10. Aprilis dess 1655. Jahrs zu halten bestimmet 
geworden...; [16]p. 1 illus. 32cm.; Signatures: A-B4; Chiefly 
in verse. 
     Reel: 82  

[Sophia Elisabeth, duchess of Braunschweig-Lüneburg], 
1613-1676, comp. 
     Paschalia Seleniana; Sive, Solennitas Paschalis, Christum 
triumphantem militanti ecclesiae ipsa decima aprilis luce anni 
1664. 
Wolferbyti, Typis Sterniis. [1664] 
Item No. 422j; exhibens, aucta in Guelphide festivitate 
seculari, cum simul...Augusto duci Brunovicensium ac 
Lunaeburgensium...natalis octogesimus sextus oreretur...; 
[104]p. 19x16cm.; Signatures: A-N4; A collection of poems in 
German, Latin and Greek. 
     Reel: 83  

[Sorel, Charles], 1602?-1674. La vraie histoire comique de 
Francion. Ger.tr. 
     Warhafftige und lustige Histori, von dem Leben des 
Francion. 
[n.p.]. 1662 
Item No. 917; Auffgesetzt durch Niclas von Mulinet, Herrn zu 
Parc [pseud.]...auss des Scribenten...Buch vermehret und 
ergrössert; nunmehr...aussm Frantzösischen ins Teutsch 
versetzet; 2p.l.,[3]-923p. 16x17cm.; Added engr. t.-p. dated 
1663. 
     Reel: 268  

[Spangenberg, Wolfhart] ca. 1570-1637?, supposed author. 
     Esel König; eine wunderseltzame Erzehlung, wie nämlich 
die Monarchei vnnd Gubernament vber die vierfüssige Thier 
geändert. 
Gedruckt zu Ballenstet [i.e. Strassburg] bey Papyrio 
Schönschrifft. [1625] 
Item No. 59jetzt auss vhralter cimmerischer, dieser Zeit 
ohnbekanter Zungen in vnsere gemeine Mutter Sprache 
verteutschet durch Adolph Rosen von Creutzheim [pseud.] ...; 
1p.l., [7], 407p. 16cm. 
     Reel: 12  

[Spangenberg, Wolfhart] ca. 1570-1639?. 
     Ganss König. 
Gedruckt zu Strassburg, bey J. Carolo. 1607 
Item No. 58; Ein kurtzweylig Gedicht, von der Martins Ganss, 
wie sie zum König erwehlet, resigniret, 1hr Testament 
gemacht, begraben, in Himmel vnd an das Gestirn kommen 
...durch Lycosthenem Psellionoros Andropediacum [pseud.]; 
[143]p. 16cm. [Bound with Rollenhagen, Georg. 
Froschmeuseler, Magdeburgk, 1596]; Signatures:(:)8,A-H8. 
     Reel: 12  

The Spectator. 
     Der Spectateur; oder, Vernünftige Betrachtungen über die 
verderbten Sitten der heutigen Welt. 
Franckfurt und Leipzig, Bey C. Riegel. 1719 
Item No. 1816; 8p.l.,480p., front. (port.) 17cm.; Selections 
from The Spectator by Addison and Steele. 
     Reel: 642  

Spee, Friedrich von, 1591-1635. 
     ...Güldenes Tugent-Buch; das ist, Werck vnd Vbung der 
dreyen göttlichen Tugenden, Glaubens, Hoffnung, vnd Liebe. 
Cölln, Bey W. Friessem Buchhändler. 1656 
Item No. 979; 18p.l.,774,[6]p. 13cm.; Second edition. 
     Reel: 291  

Spee, Friedrich von, 1591-1635. 
     Güldenes Tvgend-Bvch; das ist, Vverck vnn Ubung der 
dreyen göttlichen Tugenden, dess Glaubens, Hoffnung, vnd 
Liebe. 
Cöllen, In Verlag W. Friessems Buchhändlers. 1649 
Item No. 978; 17p.l.,774,[6]p. 14cm.; First edition. 
     Reel: 291  
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Spee, Friedrich von, 1591-1635. 
     Rdi Patris Friderici Spee Societatis Jesu Güldenes 
TugentBuch. 
Getruckt zu Cöllen. Bey Johan Wilhelm Friessem. 1688 
Item No. 980; Das ist, Werck und Uburg der dreyen 
Göttlichen Tugenden: Glaubens, Hoffnung, und Liebe...; 17 p. 
1, 774 p., 3. 14cm.; Frontispiece and index wanting. 
     Reel: 291  

Spee, Friedrich von, 1591-1635. 
     Trutz Nachtigal; ein geistlich poetisches Lustwäldlein, 
desgleichen noch nie zuvor in deutscher Sprache gesehen 
worden. 
Berlin, Bey Ferdinand Dümmler. 1817 
Item No. 977a; Durch...Pater Friedrich Spee...Wörtlich treue 
Ausgabe vermehrt mit den Liedern aus dem Güldenen 
Tugendbuch desselben Dichters; xxx,[4],458p. 12cm.; Added 
engr., illus.t.-p.; Edited by Clemens Maria Brentano. 
     Reel: 290  

Spee, Friedrich von, 1591-1635. 
     Trutz Nachtigal; oder, Geistlichs-poetisch Lust-Wäldlein, 
dessgleichen noch nie zuvor in teutscher Sprach gesehen. 
Cöllen, in Verlag Johan Willhelm Friessems Buchhändlern. 
1683 
Item No. 976; Jetzo auffs new ubersehen; und zum fünfften 
mahl in Truck verfertiget; 2p.l.,258,[2]p., xxivnumb.l. incl. 
music. 14cm. 
     Reel: 290  

Spee, Friedrich von, 1591-1635. 
     Trutz-Nachtigal. 
Coesfeld, B. Wittneven; [etc., etc.]. 1841 
Item No. 977b; Nach der ersten Ausg. von W. Friessem, Köln, 
1649. Mit Einleitung und Erklärung von B. Huppe und W. 
Junkmann. Ein Anhang enthält die Melodieen der ersten Ausg. 
bearb. von G. Fölmer; Lip.,3l.,311,[1],29,[1]p. 16cm.; 
Melodies: 29p. at end. 
     Reel: 290  

Spee, Friedrich von, 1591-1635. 
     Trutz-nachtigall. 
Köln, Bei H. Rommerskirchen. 1812 
Item No. 977; Hrsg. von P.L. Willmes; 1p.l.,iv p., 2l., [3]-
348p. 14cm. 
     Reel: 290  

Spee, Friedrich von, 1591-1635. 
     Trvtz Nachtigal; oder, Geistlichs-poetisch Lvst-Vvaldlein, 
dessgleichen noch nie zuvor in teutscher Sprach gesehen. 
Cöllen, In Verlag W. Friessems Buchhandlers. 1649 
Item No. 975; Zum erstenmahl in Truck verfertiget...; 
8p.l.,341,[3]p. 24 plates(music) 13cm.; Added t.-p., engr. 
     Reel: 290  

[Spee, Friedrich von], 1591-1635. 
     Cautio criminalis; seu, De processibus contra sagas liber. 
Rinthelii, Typis exscripsit Petrus Lucius. 1631 
Item No. 972; Avctore incerto theologo orthod; 4p.l.,398,[2]p. 
17cm.; First edition. 
     Reel: 289  

[Spee, Friedrich von], 1591-1635. 
     Cautio criminalis; sev, De processibus contra sagas liber; 
das ist, Peinliche Warschawung von Anstell: vnd Führung 
dess Processes gegen die angegebene Zauberer, Hexen vnd 
Vnholden. 
druch H.S.S. Franckfurt am Mayn, Bey A. Hummen. 1649 
Item No. 974; Durch einen vnbenahmpten 
Römisch:Catholischen an Tag gegeben, nunmehr...ins Teutsch 
trewlich vbersetzt...; 8p.l.,317[i.e.217],[19]p. 20x17cm.; 
Translated by Hermann Schmidt. 
     Reel: 290  

[Spee, Friedrich von], 1591-1635. 
     Cavtio criminalis; seu, De processibvs contra sagas liber. 
Francofvrti, Sumptibus Ioannis Gronaei Austrij. 1632 
Item No. 973; Avctore incerto theologo romano. Editio 
secvnda; 7p.l.,459,[1]p. 16cm.; Preface signed, Ioannes 
Gronaeus Austrius. 
     Reel: 289  

Speer, Daniel, 1636-1707. 
     Simplicianischer, lustig-politischer Haspel-Hannss; oder, 
H. Hannss Haspelinsky von Fadenstätt auf Garnwinden und 
Gunckelhausen Nachdenckliche Hasen Sprünge, so er auf XV. 
[n.p.]. 1684 
Item No. 1183a; Universitäten...fleissig zusammen getragen. 
Anjetzo in Druck herauss gelassen von Einem seines 
Gleichen; 165,[1]p. front. 16cm.; Some pages bled at top with 
slight loss of text. 
     Reel: 347  

Speer, Daniel, 1636-1707. 
     Türckischer Vagant; oder, Umschweiffend-türckischer 
Handels-Mann, welcher eine Reise mit zweyen Calogeris 
(oder griechischen München) und drei griechischen Kauff-
Leuthen in Constantinopeln angetretten. 
1683 
Item No. 1183; 1p.l.,191[4]p. front. 17cm. [Bound with 
[Heiden, Rudolph] Dess H. Röm. Reichs teutscher Nation 
Grundfeste. Franckfurt am Mayn, 1683]; "An den geehrten 
Leser" and "Register", (4p.), misbound between pages 190 and 
191. 
     Reel: 347  

Spelta, Antonio, 1559-1632. 
     Sapiens stultitia; Die kluge Narrheit. 
Gedruckt zu Strassburg, bey Johann Carolo. 1615 
Item No. 71a; Ein Brunn dess Wollustes ... Von Antonio 
Maria Spelta ... hiebevor zum offtermaln, cum censura 
verbessert auffgelegt ... anjetzo nun ausser der italiänischen 
Spraach ... in die teutsche versetzt durch Georg Friederich 
Messerschmid; 2v. in 1. 1 illus. 16cm.; Vol. 2 has special t.-p. 
only: Die lustige Narrheit ... von Antonio Maria Spelta ... Auss 
dem Italienischen teutsch gemacht durch G.F.M.A. 
     Reel: 14  
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Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     Die allgemeine Gottesgelehrtheit aller glaubigen Christen 
und rechtschaffenen Theologen. 
Franckfurt, In Verlag Joh. David Zunners. 1680 
Item No. 1411a; und der so genannten Theosophiae Horbio-
Spenerianae, zur gründlichen Verantwortung entgegen gesetzt 
von Philipp Jacob Spenern...; 2v. in 1. 14cm.; "Der andere 
Theil," with caption title only, and separate paging, misbound 
following the bound-with: Christoph Ludwig Schwartzenau, 
Schlecht-Gegründetes Papsthumb, 1680. 
     Reel: 445  

Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     ...Bis anhero nur eintzeln gedruckt gewesene kleine 
geistliche Schriften, nunmehro. 
Magdeburg und Leipzig, Verlegts. sel. C. Seidels Witwe u. 
G.E. Scheidhauer. 1741-42 
Item No. 1423; mit des selign Mannes ausführlichen Lebens-
Beschreibung...versehen von Johann Adam Steinmetz...; 2v. 
front.(port.) 21x19cm.; Title varies. 
     Reel: 451  

Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     Christliche Verpflegung der Armen. 
Franckfurt an der Oder, J. Schrey und J.C. Hartmann. 1697 
Item No. 1415; Sambt einem Anhang H.M. August Hermann 
Franckens...Historischer Nachricht von Verpflegung der 
Armen und Erziehung der Jugend in gedachtem Glaucha; 
12p.l.,72,168p. 16x9cm.; Historischer Nachricht has special t.-
p. and separate pagination. 
     Reel: 447  

Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     D. Phil. Jacob Speners Catechismus-Tabellen, darinnen der 
gantze Catechismus D. Martin Luthers deutlich und gründlich 
erkläret. 
Franckfurth am Mayn, Verlegt von Zunnerischen Erben, und 
J. Adam Jungen. 1717 
Item No. 1420; wird; aus dem Lateinischen ins Teutsche 
übersetzet, und mit einigen Einleitungs-Tabellen vermehret 
von Io. Georgio Pritio...; various paging. front.(port.) 18cm.; 
Has added t.-p.: Enchriridion der Kleine Catechismus. 
     Reel: 449  

Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     D. Phil. Jacob Speners Gott-geheiligte Sing-Schule; das ist, 
dieses berühmten Lehrers Catechismus-Tabellen, darinn der 
gantze Catechissmus D. Martin Luthers. 
Franckfurt am Mayn, Verlegts Reinh. Eustach. Möller. 1733 
Item No. 1422a; erkläret...wird, sammt Ioh. Georg. 
Pritii...Einleitungs-Tabellen, in gebundener Rede verfasset von 
Johann Friederich Starck...; 5p.l.,343p. 18cm. 
     Reel: 450  

Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     D. Philipp Jacob Speners. 
Leipzig, Zu finden bey J. Heinichen. 1692 
Item No. 1412; Väterliches Vermahnungs-Schreiben an seinen 
lieben Sohn in Leipzig...Zum dritten Mahl gedruckt; [24]p. 
15cm. [Bound with his Das nötige und nützliche Lesen der 
Heiligen Schrifft...Franckfurt und Leipzig, 1704]. 
     Reel: 446  

Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     D. Philipp Jacob Speners Christliche Aufmunterung Zur 
Besténdigkeit in der reinen Lehre des Evangelii; Und 
Christlicher Unterricht Von seeliger Wiederkehr zu der 
Evangelischen Warheit; In dem andern Evangelischen Jubel-
Jahr 1717 mit einer Vorrede heraus gegeben Von Io. Georgio 
Pritio. 
Franckfurt am Mayn, In Verlegung Johann David Zunners 
seel. Erben, und Johann Adam Jungen. 1718 
Item No. 1421; Franckfurth am Mayn, In dem Zunnerischen 
und Jungischen Buch-Laden. Gedruckt, bey Anton 
Heinscheidt; D. Phil. Jacob Speners Christliche 
Aufmunterung...wie auch Christlichem Unterricht von selbiger 
[!] Wiederkehr zu der evangelischen Warheit, Der zu dem 
Pabstthum verführten; Gedruckt bey Anton Heinscheit; D. 
Phil. Jac. Speners Christlicher Unterricht von seliger 
Wiederkehr zu der Evangelischen Warheit, Derjenigen, 
Welche sich ...zu...dem Pabstthum verführen lassen...Sammt 
einem Gebeth in solchem Zustande. Franckfurth am Mayn, Im 
Zunnerischen und Jungischen Buchladen, Gedruckt bey 
Johann Bauern, 1718; 44p., 8l., 144p., 102p. 17cm. 
     Reel: 449  

Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     D. Philipp Jacob Speners Drey erbauliche Schrifften: Die 
lautere Milch des Evangelii; Der Friede Gottes und Das 
geistliche Priesterthum; auffs neue. 
Georgio Pritio, D. Franckfurth am Mayn, Verlegt von Johann 
David Zunners seel. Erben und Johann Adam Jung; Gedruckt 
bey Johann Bauern. 1717 
Item No. 1420a; übersehen und...heraussgegeben von Io.; 
28p.l.,147,[5],26,206,[12],194,[5]p. 19cm.; Each work has 
special t.-p. and separate paging. 
     Reel: 449  

Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     D. Philipp Jacob Speners Lehrreiche Zuschrifft an seine 
Frau Tochter. 
Leipzig, bey M. Blochbergern. 1731 
Item No. 1422; Nebst einer Vorrede. Und bey diesem bereits 
anderen Drucke mit einem Trost-Schreiben...an eine Prediger-
Witwe nebst einem andern gleiches Innhaltes vermehret; 72p. 
14cm. [Bound with Taubmann, Friedrich. 
Taubmanniana...Berlin, 1746]. 
     Reel: 449  

Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     D. Philipp Jacob Speners Sendschreiben an einen 
Christeyffrigen aussländischen Theologum, betreffende die 
falsche aussgesprengte Aufflagen, wegen seiner Lehre. 
Franckfurth am Mayn, in Verlegung J.D. Zunners. 1677 
Item No. 1411; 115,[4]p. 14cm. [Bound with his Sprüche 
Heiliger Schrifft. Franckfurt am Mayn, 1693]. 
     Reel: 445  
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Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     Die Evangelische Lebens-Pflichten In einem Jahrgang der 
Predigten Bey den Sonn- und Fest-Täglichen ordentlichen 
Evangelien Aus H. Göttlicher Schrifft. 
In Franckfurt am Mayn, verlegt Von Johann David Zunners 
Seel. Erben. 1707 
Item No. 1418; zu Dressden vom 1. Advent 1687. biss den 24. 
nach Trinit. 1688. in der Furcht des Herrn vorgetragen...Von 
Philipp Jacob Senern, D. ...; Evangelischer Lebens-Pflichten 
Anderer Theil, Von Pfingsten biss zu Ende: Samt dem 
Anhang; 9p.l.,686;654p. 22cm. 
     Reel: 448  

Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     Historia Insignium Illustrium Seu Operis Heraldici Pars 
Specialis. 
Francofurti Ad Moenum Ex Officina Zunneriana, Apud 
Johannem Adamum Jungium. [1717] 
Item No. 1408; Continens Delineationem Insignium 
Plerorumque Regum, Ducum...Autore Philippo Jacobo 
Spenero D. Editio Secunda; 3p.l.,778p. 16l. 34cm.; With title 
vignette. 
     Reel: 444  

Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     Insignium theoria; sev, Operis heraldici pars generalis [-
specialis]. 
Francofvrti ad Moenvm, Sumptibus Joannis Davidis Zunneri. 
1680-90 
Item No. 1411b; ([v.2], 1680); 2v. in 1. coats of arms. 34cm.; 
Each volume has special t.-p. only; [v.1]: Insignium theoria; 
sev, Operis heraldici pars generalis;[v.2]: Historia insignium 
illustrium; sev, Operis heraldici pars specialis...; Each vol. has 
added engr., illus., special t.-p.; Imprint varies: [v.2], 
Francofvrti ad Moenvm, Sumptibus Johannis Davidis Zunneri, 
Typis Johannis Theodorici Fridgenii, 1680. 
     Reel: 445  

Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     Der Klagen über das verdorbene Christenthum Missbrauch 
und rechter Gebrauch. 
Franckfurt am Mäyn, In Verlegung J.D. Zunners. 1696 
Item No. 1414; samt zweyen Anhángen...Num zum drittenmal 
gedruckt...; 11p.l.,263p. 15cm. [Bound with his Das nöthige 
und nützliche Lesen der Heiligen Schrifft...Franckfurt und 
Leipzig, 1704]; [Anhänge]: 1. Ob man mit gutem Gewissen 
heut zu tag in dem Kirchen-Dienst stehen bleiben könne. - 2. 
Wie sich die in den beyden Obern-Ständen befindliche 
Personen vor Gottes Angesicht in ihrem Gewissen zu prüffen 
haben. 
     Reel: 447  

Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     Natur und Gnade oder der Unterscheid der Wercke, so aus 
natürlichen Kräfften und aus den Gnaden-Würckungen des 
Heiligen Geistes herkommen. 
Franckfurt am Mayn, Verlegt von Johann David Zunners 
seeligen Erben. 1705 
Item No. 1416a; gründlich untersucht von Philipp Jacob 
Spenern...zum viertenmahl gedruckt...; 30p.l.,384,[11]p. 
14cm. 
     Reel: 447  

Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     Das nötige und nützliche Lesen der Heiligen Schrifft, mit 
einigen darzu dienlichen Erinnerungen in einer Vorrede über 
die Bibel vorgestellet. 
Franckfurt und Leip g, bey J. Heinrichens sel. Wittib. 1704 
Item No. 1416; und nun absonderlich gedruckt; 3p.l.,159p. 
15cm. 
     Reel: 447  

Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     Philipp Jacob Speners D. Dressdnischer Abschied und 
berlinischer Anspruch, in zweyen Predigten. 
Franckfurt am Mayn, In Verlag Joh. David Zunners. 1691 
Item No. 1411c; 2p.l.,124,102,[10]p. 13cm.; Each sermon 
paged separately. 
     Reel: 446  

Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     Pia desideria; oder, Hertzliches Verlangen nach 
gottgefälliger Besserung der wahren Evangelischen Kirchen. 
Franckfurt am Mayn, In Verlegung Johann David Zunners. 
Druckts Johann Dieterich Friedgen. 1676 
Item No. 1409; Sampt angehengten zweyer christlichen 
Theologorum darüber gestellten...Bedencken; 
12p.l.,344,[12]p. 14cm. 
     Reel: 445  

Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     Sprüche Heiliger Schrifft, welche. 
Franckfurt am Mayn, in Verlegung J.D. Zunners. 1693 
Item No. 1413; missbraucht zu werden pflegen, kürtzlich, aber 
gründlich gerettet...; 19p.l.,428[i.e. 528],[10]p. 14cm. 
     Reel: 446  

Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     Theatrum nobilitatis, Europeae, tabulis progonologicis 
praecipuorum in cultiori Christiano orbe magnatum et 
illustrium progenitores. 
Francofvrti, Sumpt: et typis Aegidii Vogelii. 1668-[78] 
Item No. 1407; CXXIIX. LXIV. aut XXXII justo ordine 
repraesentantibvs exornatum studio. Phil. Jacobi. Speneri. D.; 
4pts. in 1 v. 34cm.; Parts 2-4 have individual t.-p.'s and parts 
1-4 have separate paginations; Engraved t.-p. 
     Reel: 444  

Spener, Philipp Jakob, 1635-1705. 
     Vertheidigung des Zeugnüsses von der ewigen Gottheit 
unsers Herrn Jesu Christi, als des eingebohrnen Sohns vom 
Vater. 
Franckfurt am Mayn, In Verlegung Johann David Zunners 
seel. Erben. 1706 
Item No. 1417; sowohl gegen den Angriff seiner...Predigten, 
welche hier mit beygedruckt sind, als auch am meisten gegen 
Enjedinum, Freyherrn von Wollzogen, Jer. Felbinger, Jo. 
Preussen u.a. ... sampt einer Vorrede Pauli Antonii...; 
4p.l.,782p., 1l,48,[44],64,24p. 22x18cm.; "Einige 
Betrachtungen über...Philipp Jacob Speners Von der ewigen 
Gottheit Christi...gehaltenen Predigt", (48p. second count). 
     Reel: 448  
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Spitzel, Theophil Gottlieb, 1639-1691. 
     Die Gebrochne Macht der Finsternüss, oder Zerstörte 
Teuflische Bunds- und Buhl-Freundschafft mit den Menschen: 
Das ist Gründlicher Bericht, wie und welcher Gestalt die 
abscheuliche und verfluchte Zauber-Gemeinschafft mit den 
Bösen Geistern angehe; wie dieselbe zu- und fortgehe. 
Augspurg, In Verlegung Gottlieb Göbels seel. Wittib. 
Gedruckt bey Jacob Koppmayer. 1687 
Item No. 1271; Allen Heyl- und Gnaden-begierigen...Seelen, 
zum nothwendigen Unterricht und Heylsamer Widerkehrung, 
beschrieben, und mit...einigen Kupffer-Bildern ausgezieret 
von Gottlieb Spitzeln, Pfarrern zu St. Jacob in Augspurg; 
22p.l.,813,[19]p. 16cm.; Engraved t.-p. 
     Reel: 395  

Spitzel, Theophil Gottlieb, 1639-1691. 
     Templum honoris reseratum, in quo L. illustium aevi hujus 
orthodoxorum, ac beate defunctorum theologorum 
philogorumque imagines exhibentur, et quibus sive in sacram, 
sive literariam rem meritis, quibus item monumentis librisque 
editis vel mss. inclaruerint diserte ostenditur. 
Accessit viri insignis D. Antonii Reiseri august, de claris 
quibusdam aevi hujus theologis ad authorem epistola, 
Augustae Vindelicorum, prostat apud G. Goebelium. 167[Ill] 
Item No. 1272; Authore Theophilo Spizelio.; 6p.l.,415p., 1l. 
illus.(ports.) 21cm.; Added t.-p. engraved and illus; 
Dedicatory ms. note by H.A. Ziegler und Kliphausen on inside 
front cover. 
     Reel: 396  

Sporck, Maria Eleonora Francisca Cajetana Aloysia, 
Gräfin von, 1687-1717. 
     Kurtze Arth und Weiss, sich in der christlichen 
Standhafftigkeit zu üben. 
Gedruckt zu Prag im Königs-Hoff bey Wolffgang Wickhart. 
1707 
Item No. 1146d; Auss dem Frantzösischen in die teutsche 
Sprach übersetzt und...ans Tag-Liecht gestellet von Mar: 
Eleon: Cajet: Aloys: Gräfin von Sporck...; 8p.l.,87 p., incl. 
front., 1 illus. 15cm.; Coat of arms of the Sporck family on 
verso of t.-p.; Originally in French with title: Les consolations 
de la philosophie & de la theologie. 
     Reel: 336  

[Sprögel, Susanna Margaretha] supposed author. 
     Consilia und Responsa theologica; oder, Gottsgelehrte 
Rathschläge und Antworten. 
Franckfurt, bey T. Fritschen. 1705 
Item No. 1469; nebenst neuen geistlichen Gedichten, Der 
Weissheit Garten-Gewächs genannt, gemein gemacht von 
Gottfried Arnold; 16p.l.,910p. 19cm. 
     Reel: 473  

Der Staat von Schlaraffen-Land. 
[n.p.]. [ca. 1700?] 
Item No. 888; 75p. front. 17cm. 
     Reel: 257  

Stade, Johann 1579-1634. 
     Venus Kraentzlein. 
Gedruckt zu Jehna, durch C. Lippold, in Verlegung D. 
Kauffmanns Buchf. 1610 
Item No. 20; Newer musicalischer Gesäng vnd Lieder, so wol 
auch etliche (ohne Text) Galliarden/Couranten, Auffzüg vnd 
Pavanen, welche von den Instrumental Musicis mögen 
gebraucht werden. Mit 4. vnd 5. Stimmen componirt vnd in 
Druck verfertigt ... Quinta vox; [8]p. 21cm. [Bound with 
Haussmann, Valentin. Musicalische teutsche weltliche 
Gesänge. Nürnberg, 1608]; Signatures: - . 
     Reel: 1  

Staudacher, Michael, 1613-1673. 
     Genovefa; das ist, Wunderliches Leben und denckwürdige 
Geschichten der H. Genouefa, geborner Hertzogin aus 
Brabant. 
Erstlich gedruckt zu Dillingen. 1660 
Item No. 1018; 12p.l.,425,[7]p. 14cm.; First published at 
Dillingen, 1648. - Allgemeine deutsche Biographie. 
     Reel: 303  

[Steinbach, Christoph Ernst]. 
     Johann Christian Günthers. 
Gedruckt in Schlesien. 1738 
Item No. 1659; des berühmten schlesischen Dichters/Leben 
und Schrifften; Auf des Verfassers eigene Unkosten; 
8p.l.,168p. 17cm.; Title in red and black; "Vorrade" signed: 
Carl Ehrenfried Siebrand. 
     Reel: 593  

Stender, Friedrich David, 1628-1678. 
     Friderici Davidis Stenderi Anagrammatum latinorum & 
germanorum coronis posthumae. 
Braunschweig, Gedrukkt und verlegt durch Christoff-
Friederich Zilligern. 1679 
Item No. 745a; Der durch Versezzung der 
Buchstaben...lateinischer und teutscher Nahmen und Wörter 
Zugabe...; 3p.l.,172p. 17cm. 
     Reel: 186  

[Stieler, Kaspar von 1632-1707]. 
     Jacobs des Patriarchen Heyrath. 
[n.p.]. [ca.1662] 
Item No. 353; [31]p. 19cm.; Signatures: A-D4. 
     Reel: 71  

[Stieler, Kaspar von], 1632-1707. 
     Der allzeitfertige Secretarius; oder: Anweisung, auf was 
Masse ein jeder Halbgelehrter bey Fürsten, Herrn, Gemeinden 
und im Sonderleben. 
Nurnberg, In Verlegung Joh. Hofmanns. 1690 
Item No. 350; Brief schreiben und verfassen 
könne...nunmehro zum viertenmal wolgesaubert 
herausgegeben, nebst dem politischen Briefverfasser und einer 
neuen Vorrede des Spaten...; 7p.l.,867,[45]p. front. 17cm. 
     Reel: 70  

[Stieler, Kaspar von], 1632-1707. 
     Amelinda, oder Die triumphirende Seels. 
[n.p.]. [ca. 1664] 
Item No. 352; [75]p. 19cm.; Signatures: A-J4K2. 
     Reel: 71  
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[Stieler, Kaspar von], 1632-1707. 
     Auditeur oder Kriegs Schulteiss; das ist, Richtige und 
unbetrügliche Anweisung, wasmassen ein General- und 
Regiments-Auditör ihr[!] hochangelegenes richterliches Amt, 
so in Feldlägern als Fest- und Besatzungen, wie nicht weniger 
in den Quartieren. 
Nürnberg, Bey Johann Hofmannen, Buch-und Kunsthls. 1683 
Item No. 348a; verwalten und beobachten sollen. 
Mit...vielen...heutiger Kriegsschreibart nach unendbährlichen 
Mustern...aus selbsteigener Beleb-und Erfahrung 
herausgegeben von dem Spaten [pseud.]; 7p.l.,512p. 17cm.; 
Running title: Erster Abteilung I.[-X.] Kapitel; a projected 
"Zweyte Abteilung" not published?. 
     Reel: 69  

[Stieler, Kaspar von], 1632-1707. 
     Bellermperie. 
Jena, J. Nisius. 1680 
Item No. 348; Trauerspiel des Spaten [pseud.]; 
192p.,8l.,148p.1l. 13cm.; "Willmut/Lustspiel/des Spaten 
[pseud.]Im Jahr 1680": 8l.,148p.,1l. 
     Reel: 69  

[Stieler, Kaspar von], 1632-1707. 
     Die erfreuete Unschuld. 
[Rudolstadt?]. [1666] 
Item No. 345; Mischspiel zu...den abermahls frölich erlebten 
Gebuhrts-Tag/der hochgebohrnen Gräfin und 
Freulein/Freulein Sophien Julianen/Gräfin zu Schwartzburg 
und Hohenstein/...auf dem grossen Saale der gräflichen 
Residentz Heydeck zu Rudelstadt/gehorsamst vorgestellet/den 
dritten Tag des Mertzens/im Jahr 1666; 1p.l.,38,64p. 19cm. 
[Bound with his Der vermeinte Printz...Rudostadt, 1665]. 
     Reel: 68  

[Stieler, Kaspar von], 1632-1707. 
     Die geharnschte Venus, oder Liebes-Lieder im Kriege 
gedichtet mit neuen Gesang-Weisen su singen und su spielen 
gesezzet nebenst ettlichen Sinnreden der Liebe. 
Hamburg, gedrukkt bey Michael Pfeiffern, in Verlegung 
Christian Guht. 1660 
Item No. 342; Verfertiget und lustigen Gemüthern zu Gefallen 
heraus gegeben von Filidor dem Dorfferer [pseud.]; 
15p.l.,288,[13]p. 13cm.; Added engraved t.-p.; Includes music. 
     Reel: 67  

[Stieler, Kaspar von], 1632-1707. 
     Hoch-Fürstlicher Ehren-Altar Dem weyland 
Durchläuchtigsten Fürsten und Herrn, Herrn Ernsten, 
Herzogen zu Sachsen, Jülich, Cleve und Berg, etc. 
zu Eisenach. 1675 
Item No. 347; Hochseligster Gedächtnis, Zu 
unverwelcklichem und Preisswürdigstem Nachruhm 
unterthänigst auffgebauet Von Caspar Stielern, d.z. Fürstl. 
Sächss. Cammer-Secr; 10p. ., 39cm. 
     Reel: 69  

[Stieler, Kaspar von], 1632-1707. 
     Neu-entsprungene Wasser-Quelle vor Gottesergebene und 
geistlich-durstige Seelen, worinnen zu finden: Vorbereit-Zeit-
Arbeit-Leid-Freud-Streit-und Ewigkeit-Gebte[!]; auch aufs 
neue übersehen und vermehret; nebst einem vollständigen 
evangelischen Gesang-büchlein aufgeräumet von dem Spahten 
[pseud.]. 
Nürnberg, Zufinden bey J. Hofmanns sel. Wittib und E. 
Strack. 1707 
Item No. 346; 2p.l.,[10],3-418,[14],172,[5]p. front., plates. 
11cm.; Added engr., illus. t.p. with imprint: Weimar, Druckts 
u. verlegts J.H. Schmiedt, 1670. 
     Reel: 69  

[Stieler, Kaspar von], 1632-1707. 
     ...Schattenriss der Welt des Spaten [pseud]. 
Nürnberg, zufinden be Johann Hofmann, Buch-und 
kunsthändlern daselbat. 1684 
Item No. 348b; 6p.l.,342,[6]p. 14cm.; At head of title: A.Z.; 
With this is bound: Lorber, J.C. Ungehemmter Niederschlag 
von den Sonnenstrahlen der Wahrheit. Weimar, 1685; Bound 
with: Lorber, J.C. Sonnenstrahlen der Wahrheit, dem 
Schatten-Risse der Welt entgegen gestellet. Franckfurth am 
Mayn, 1684. 
     Reel: 70  

[Stieler, Kaspar von], 1632-1707. 
     Teutsche Sekretariat-Kunst; was sie sey, worvon sie 
handele. 
Nürnberg, In Verlegung Johann Hofmann, Kunsthändlern. 
Gedruckt zu Weimar, durch Joachim Heinrich Schmidt. 1673 
Item No. 345b; Alles mit grundrichtigen Sätzen, zuverlässigen 
Anweisungen und reinen teutschen Mustern...entworffen, in 
vier Theile gesondert und...heraus gegeben von dem 
Spahten[pseud.]; 4v.in 3. 2 fronts. (v.1, incl.port.), illus. 
21x17cm.; Vols.2-3 have caption-title only. 
     Reel: 68A  

[Stieler, Kaspar von], 1632-1707. 
     Der teutschen Sprache Stammbaum und Fortwachs. 
Nürnberg, in Verlegung J. Hofmanns, gedruckt su Altdorf, 
von H. Meyer. 1691 
Item No. 351; oder Teutscher Sprachschatz/...Samt einer 
hochteutschen Letterkunst/Nachscuss und teutschem 
Register...gesamlet von dem Spaten [pseud.]; 16p.l.,2672 
col.,[1],243,[436],40p. 21cm.; Title in red and black; Added 
engraved t.-p.; Latin title on verso of t.-p. Teutonicae linguae 
semina et germina, sive Lexicon Germanicum una cum 
grammatica linguae Theotiscae, supplemento atque indice 
Teutonico. Accurante Serotino. 
     Reel: 71  

[Stieler, Kaspar von], 1632-1707. 
     Der vermeinte Printz. 
Rudolstadt, C. Freyschmidt. 1665 
Item No. 343; Lustspiel/denen beyden hochgräflichen ehelich 
vertrauten/...Herren Albert Anthon/...Grafen zu Schwartzburg 
und Hohenstein...wie auch/der gleichfalls hochgebohrnen 
Gräfin und Freulein/Fr. Emilien Julianen/Gräfin und Freulein 
zu Barby und Mühlingen/etc. auff deren...gräfl. Beylager...auff 
dem grossen Saale des Hochgräfl. Schlosses Heydeck in 
Rudolstadt/zu unterthänigen Ehren und gnädigen Gefallen 
treugehorsamst vorgestellet; 4p.l.,136p. 19cm. 
     Reel: 67  
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[Stieler, Kaspar von], 1632-1707. 
     Vortrab des allzeitfertigen Sekretariens; das ist, Ein 
Versuch, wie allerhand Schreiben höflich und geschicklich. 
Nürnberg, In Verlegung J. Hofmanns. 1683 
Item No. 349; abzufassen...einem ausführlichern Werk als wie 
zur Ausspähung vorgesendet; 5p.l.,539,[1]p. front. 14cm. 
     Reel: 70  

[Stieler, Kaspar von], 1632-1707. 
     Die Wittekinden. 
Jena, in Verlegung J.L. Neuenhahns gedruckt bey S. Krebsen. 
[1666] 
Item No. 344; Singe-und Freuden-Spiel. Von des 
hochlöblichen gräfflichen Schwartzburgischen uhralton 
Hauses Auffnehmen/Fortwachsen und Christenthum...auff 
dero gräflichen Schlosse Heydock vorgestellet den 2. Mertz. 
Im Jahr 1666; [112]p. 19cm. [Bound with his Der vermainte 
Printz...Rudolstadt, 1665]; Signatures: A-O4. 
     Reel: 67  

Stock, Werner, ed. 
     Speculum mortis, christliche Todes-Gedanken. 
Wolfen-Büttel/Bey J. und H. Sternen. 1651 
Item No. 305; bey der hoch-gräflichen volckreichen 
Leichbegängnis/des weyland hochwolgebornen Grafen und 
Herrn/Herrn Jost Günthers/Grafen und Herrn zu Barby und 
Mühlingen/...Und folgendes den 30. Octobris, zu Barby in der 
Schloss Kirchen/ mit vieler Leute seuffzen in das hoch-gräfl. 
Erb-Begräbnis daselbsten beygesetzet worden/aus dem 11. 
Cap.Joh.v,25,26,27. abgefasset und fürgestellet durch M. 
Wernerum Stock...; 2p.l.,83p. 19x16cm.; Dedication signed: 
M. Wernerus Stock/Calbensis, Superint. und Hofprediger; 
"Threnodia, super obitu...Dn. Justi Güntheri", Latin and 
German poems by various authors: p.[39]-83. 
     Reel: 62  

Stockfleth, Heinrich Arnold, 1643-1708. 
     Sonntägliche Andachts-Stunden betitult: Die Hütte Gottes 
bey dem Menschen und in einem andächtigen Seelen-
Gespräch. 
Sultzbach, Gedruckt bey Abraham Lichtenthaler. 1677 
Item No. 563a; vor etzlilichen Jahren beschrieben nun aber 
allererst vorherausgegeben durch M. Heinrich Arnold 
Stockfleth; 16p.l.,602,[22],89,[23]p.,incl.front., 17cm; 
"Dienliche Anweisung, wie ein andächtiges Hertz dieser 
Hütten Gottes...bey gewissen sonntäglichen Andachts-Stunden 
gebrauchen könne" has half-title and separate paging. 
     Reel: 130  

[Stockfleth, Heinrich Arnold], 1643-1708. 
     Die kunst- und tugend-gezierte Macarie, das ist: 
Historischer Kunst- und Tugendwandel, in hochteutscher 
Sprach beschrieben. 
Gedruckt und verlegt in Nürnberg, durch J.P. Miltenberger. 
1669 
Item No. 563; von dem unter den preiss-würdig-gekrönten 
Pegnitz-Hirten so genannten Dorus [pseud.]; 20p.l.,689,[21]p. 
front. (port.)plates. 14cm.; Added t.-p., engr. 
     Reel: 130  

[Stockfleth, Maria Catharina (Frisch)] d.1692. 
     Die kunst- und tugend-gezierte Macarie; oder, Historischer 
Kunst- und Tugend-Wandel. 
Nürnberg, Gedruckt und verlegt von J.P. Miltenberger. 1673 
Item No. 564; Der zweyte Theil, benamet Der bekehrte 
Schäfer...vorgestellet durch die gekrönte Blumgenoss-
Schäferin Dorilis [pseud.]; 10p.l.,648p.2 fronts. 14cm.; Part 1, 
by the author's husband, has title: Die kunst- und tugend-
gezierte Macarie; das ist, Historischer Kunst- und Tugend-
Wandel, and was published in 1669. 
     Reel: 131  

[Stockhausen, Heinrich Christian Ludwig]. 
     Zenobia von Palmyra, auf die glückseligste Verbindung des 
durchlauchtigsten sächsischen und österreichischen Hauses in 
einem Schau-Spiel fürgestellet. 
Halle im Magedeburgischen, in Verlegung der Neuen 
Buchhandlung. 1720 
Item No. 1723; 9p.l.,491p. front. 17cm. 
     Reel: 606  

Stockmann, Christoph Gottlieb. 
     Auserlesene teutsche Gedichte verschiedener geschickter 
Poeten und Poetinnen, nebst seinen eigenen dem Druck 
übergeben von Christoph Gottlieb Stockmann. 
Leipzig, Verlegts Johann Adam Spörl. 1722-23 
Item No. 1353; Erstes [-zweytes] Stück...; 2v. (184p.) 
front.(port.) 18cm. [Bound with Kuntsch, Margarethe Susanne 
von. Sämmtliche geist- und weltliche Gedichte. Halle im 
Magdeburgischen, 1720]; 1. Stück, "andere Auflage."; 2. 
Stück has imprint, Leipzig, zu finden bey J.C. Cörnern, 1722. 
     Reel: 424  

Stockmann, Ernst, 1634-1712. 
     M.E. Stockmanns. 
Jena, J. Bielcke. 1703 
Item No. 495; neu auffgelegtes Lob des Landlebens/in 
alexandrinischen Versen entworffen...; 80p. 15cm.; Title 
engraving. 
     Reel: 115  

Stockmann, Ernst, 1634-1712. 
     ... Poetische Schrifft-Lust, oder hundert geistliche 
Madrigalen. 
Leipzig, G.H. Frommann. 1668 
Item No. 494; einer zierlichen italiänischen Art Verse/mit 
einem Viertheil hundert politischen Freuden- und Trauer- 
Madrigalen erweitert; 109p. 17cm. 
     Reel: 115  

Stolle, Gottlieb, 1673-1744. 
     ...Anleitung zur Historie der juristischen Gelahrheit, nebst 
einer ausführlichen Nachricht, von des seel. 
Jena, in Verlegung J. Meyers seel. Erben. 1745 
Item No. 1647; Verfassers Leben und Schirfften...Mit einer 
Vorrede...von Herrn Christian Gottlieb Budern...; 5p.l.,[3]-
30,94,[2],648,[80]p. front.(port.); 22x18cm.; Page 454 
incorrectly numbered 445. 
     Reel: 590  
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Stolle, Gottlieb, 1673-1744. 
     Gottlieb Stolles. 
Jena, In verlegung J. Meyers seel. witwe. 1724 
Item No. 1646; Anleitung zur historie der gelahrheit, denen 
zum besten, so den freyen-künsten und der philosophie 
obliegen, in dreyen theilen nunmehr zum andernmal, umb 
vieles vermehret und verbessert, herausgegeben; 11l, 778p., 
391,39p. 21x17cm.; "Discours von dem nutzten der historiae 
et notitiae literariae": p.[734]-758; Contents. - 1. th. Von der 
historia litteraria überhaupt, und der freyen-künste 
insonderheit. - 2. th. Von der historia litteraria der philosophie 
überhaupt, und der instrumental- und theoretischen 
philosophie insonderheit. - 3. th. Von der historia litteraria der 
practischen philosophie überhaupt, und deren disciplinen 
insoderheit. 
     Reel: 589  

Stolle, Philipp, fl. 1658. 
     Neu-anmuthiges Schau-Spiel, genahmt Charimunda; oder, 
Beneideter Liebes-Sieg, nebenst beygefügten kunstgesetzten 
Melodeyen derer darinnen befindlichen Liedergen. 
In Verlegung J.G. Schwändters Buchhändlers in Halle, 
gedruckt bey Melchior Oelschlegeln. 1658 
Item No. 642; [171]p. 17cm.; Includes music; Signatures:A-
A8A-I8; music: A8(I8and A8 of music, blank). 
     Reel: 154  

Stoppe, Daniel, 1697-1747. 
     Erste [-Zweyte] Sammlung von Daniel Stoppens. 
Franckfurt und Leipzig, Zu finden bey C. Weinmann. 1728-29 
Item No. 1662; Teutschen Gedichten; 2v. in 1. front. 18cm. 
     Reel: 593  

Stoppe, Daniel, 1697-1747. 
     Friderici Wilhelmi Sommeri Vratislaviensis. 
Vratislaviae, Apud Michaelem Hubertum. 1722 
Item No. 1666; Regnum Vannianum Antiquam Silesiam 
complectens: accedunt ejusdem Lemmata Historica ad 
Ducatum et Urbem Vratislaviensem...Et Steni Bregensis 
Descriptio Silesiae imprimis Vratislaviae sub initium Saeculi 
XVI. confecta nunc primum...edita...; 2p.l.,234p. 22cm. 
     Reel: 594  

Stoppe, Daniel, 1697-1747. 
     Fridrici Wilhelmi Sommeri Wratislaviensis. 
Wratislaviae. 1724 
Item No. 1667; Tabulae Genealogicae Ducum Superioris Et 
Inferioris Silesiae Ab Initio Saeculi XII. Ad Praesens usque 
XVIII...Accedunt Diplomata Ad Silesiam Pertinentia Adhuc 
Inedita; Apud Michaelem Hubertum; 4p.l.,128p., 1l., 22cm. 
     Reel: 594  

Stoppe, Daniel, 1697-1747. 
     Neue Fabeln oder moralische Gedichte, der deutschen 
Jugend zu einem erbaulichen Zeitvertreibe aufgesetzt. 
Bresslau, verlegts J.J. Korn. 1738 
Item No. 1664; 5p.l.,236p. 21cm. 
     Reel: 594  

Stoppe, Daniel, 1697-1747. 
     Der Parnass im Sättler; oder, Scherz- und ernsthafte 
Gedichte. 
Frankfurt und Leipzig, Verlegts G. Siegert, Buchhl. in 
Hirschberg. 1735 
Item No. 1663; 10p.l.,536p. pl. 17cm.; "Drama an dem 
Namenstage Herrn George Wilhelm Emrichs...1732, den 
23ten April aufgeführt von seinen Hauscomödianten": 
p.[483]-536. 
     Reel: 594  

Stosch, Baltzer Sigmund von. 
     Last- und Ehren- auch Daher immerbleibende Danck- und 
Denck-Seule, Bey vollbrachter Leich-Bestattung Des Weiland. 
Item No. 637; Herrn Andreae Gryphii, Des Fürstenthums 
Glogau treugewesenen von vielen Jahren Syndici, In einer 
Abdanckungs-Sermon auffgerichtet von Baltzer Siegmund 
von Stosch; 117p. 17cm. 
     Reel: 153  

[Stranitzky, Joseph Anton], 1676-1726. 
     Ollapatrida des durchgetriebenen Fuchsmundi. 
[n.p.] In dem Jahr da Fuchsmundi feil war. 1722 
Item No. 1832a; Worinnen lustige Gespräche, angenehme 
Begebenheiten...sich in der Menge befinden. An das Liecht 
gegeben vom Schalck Terrae...; 1p.l.,262p. 14cm. 
     Reel: 648  

[Strauss, M.]. 
     Acta semi-eruditorum; das ist, Nachricht und Urtheile von 
unnützen, schädlichen und grobe Fehler und Irrthümer mit 
sich führenden Büchern, ubelgerathnen Dissertationibus, 
undbedachtsamen Übersetzungen, nichts würdigen Chartequen 
und andern Schrifften. 
[Leipzig?]. 1718 
Item No. 1561; 2v.(143p.) in 1. 17cm. 
     Reel: 559  

Strobl, Andreas. 
     Das geistliche teutsche Karten-Spil; Das ist, Ausführliche 
Erzehlung, was massen das Israelitische Volck im Alten 
Testament. 
Sultzbach, In Verlegung Peter Paul Bleul, Kunst- und 
Buchhändlern, und zu finden bey Johann Ziegern. 1693 
Item No. 1138b; hin und wieder getrieben worden; auch was 
sich mit demselben und anderen im Alt- und Neuen Testament 
Merckwürdiges hat zugetragen. In vier Thail, das ist in die 
Hertz- Schell- Grün und Aichel-Farb abgetheilt...mit 
beygesetzter Moral- oder Sitten-Lehr, durch geist- und 
weltliche Historien und Geschichten, Sprüch- und Reim-
Verfassungen explicirt und geziert...Durch...Andream 
Strobl...Zum andernmal gedruckt.; 2v. in 1. front., illus. 
21x17cm.; Theil 2 has half-title, only; Errors in paging; -- Der 
Anderte Theil; oder, Zusatz dess Geistlichen Karten-Spills, in 
welchem die übrige Bläter oder junge Karten, als nemblich die 
Sechser, Fünffer, Vierer vnd Dreyer zu der Hertz- Schell-
Grün- vnd Aichel-Farb gehörig...vorgestellet werden 
durch...Andream Strobl...Saltzburg, In Verlegung Melchiorn 
Haan, 1696; 6p.l., 263,[9],125,[7]p. illus. 21x17cm.; [Bound 
with the above]; "Schlüssel; das ist, Predig-Register uber den 
anderten Theil des Geistlichen Karten-Spills": p. [1]-28, 
second count; "Kunst oder Anweisung, wie man sich diser 
Geistlichen Karten-Bläter zu einem ebenfahls geistlichen Spill 
gebrauchen möge": p.[29]-125, second count. 
     Reel: 331-332  
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Strobl, Andreas. 
     Ovum paschale novum; oder, Neugefärbte Oster-Ayr; das 
ist, viertzig geistliche Discurs auff den H. Ostertag vnd 
Ostermontag, worinnen verschiedene Geschicht vnd Gedicht, 
oder Oster-Märl. 
Saltzburg, gedruckt vnd verlegt bey Melchior Haan. 1694 
Item No. 1139; 7p.l.,590,[26]p., 1l. front. 21cm. 
     Reel: 332  

Struensee, Adam, 1708-1791. 
     ..:Vertehidigungs-Schreiben an. 
[n.p.] Verlegts J.A. Bauer. 1740 
Item No. 1489; Joh. Pet. Siegmund Winckler...gegen einen 
gräfl. Zinzendorfischen Brief, welcher...unter dem Titul: Des 
Hrn. Grafen Ludwig von Zinzendorf Unternehmungen in 
Religions-Sachen &c. in der Beylage N.I. zufinden ist.; [24]p. 
17cm. [Binder's title: Zinzendorf Herrnhut. Sieben Schriften]; 
Signatures: A8B4. 
     Reel: 481  

Struensee, Adam, 1708-1791. 
     ...Zweyte Vertheidigungs-Schrift gegen einen gräfl. 
[n.p.] Verlegts J.A. Bauer. 1740 
Item No. 1490; Zinzendorfischen Brief, welchen er an Herrn 
Hauptmann G.R.M. in St. geschrieben...; 36p. 17cm. [Binder's 
title: Zinzendorf. Herrnhut. Sieben Schriften]. 
     Reel: 481  

Struve, Burkhard Gotthelf, 1671-1738. 
     Bvrcardi Gotthelffii Strvvii Introdvctio in notitiam rei 
litterariae et vsvm bibliothecarvm. 
Ienae, Sumptibus Ernesti Clavdii Bailliar. 1715 
Item No. 1526b; Accessit dissertatio de doctis impostoribvs et 
huic quartae editioni accedunt svpplementa necessaria et 
oratio de meritis Germanorvm in historiam; 
8p.l.,576,[44],76p.,2l.,177,[10]p. 17cm.; "Dissertatio historico 
litteraria de doctis impostoribvs...praeses Bvrcard Gotthelff 
Struve...respondente Ioanne Christophore Dorn...Iulii 
MDCCIII...Editio quarta auctior & emendatior; Ienae, Litteris 
Mullerianis" and "Svpplementa ad notitiam rei litterariae et 
vsvm bibliothecarvm...MDCCX" have special t.-p. and 
separate paging. 
     Reel: 497  

Struve, Christian Ludewig. 
     Der bussfertig-mühseeligen Seele geistliche Wallfahrt auf 
Bethlehem. 
Augspurg, Druckts Andreas Brinhausser. [1745] 
Item No. 1475a; und ihre...Andacht im Glauben, welches in 
einem Gedichte entworffen und zum ergebnen Neu-Jahrs-
Geschenck 1745. wollen austheilen Christian Ludewig 
Struve...; 39p. 17cm.; With this are bound: Bonin, U. B. v. Die 
unvermeidliche Todes-Stunde. 1735; Wüstner, J.S. Geistliche 
Lieder über verschiedene evangelische Wahrheiten [pref. 
1755]; Blätter von dem Baum des Labens. 1749. 
     Reel: 476  

Stullebner, Ruep. 
     Des ehemahligen saltzburgischen Superintendenten und 
kunst-reichen Schmid zu Hüttau, Ruep Stullebner. 
[Salzburg?]. 1733 
Item No. 1141; abgelegte Controvers-
Predigen...gesammlet...wie auch mit catholischen 
Anmerckungen erläutert von einem...Mit-Glid der 
catholischen Geistlichkeit in Ober-Deutschland; 3p.l.,203,[1]p. 
21x17cm.; Includes hymns; "Hertz-schmertzliches...Grab-
Leichen- und Trauer-Lied auf den...Tods-Fall Ihro 
Königlichen Majestät von Pohlen...Friderici August"; p.[159]-
193[i.e.163], has special t.-p.; "Praeservativ-Mittel, dardurch 
die einfältige catholische Christglaubige erhalten können 
werden bey der alten Römisch-catholisch- und apostolischen 
Kirch": p. 164-197. 
     Reel: 333  

Sudermann, Daniel, 1550-1631. 
     50 Schöne ausserlesene Figuren und hohe Lehren von der 
begnadeten liebhabenden Seele, nemlich der Christlichen 
Kirchen und ihre Gemahl Jesu Christo. 
Durch D.S. 
Item No. 96; 50 leaves. 28cm. 
     Reel: 24  

Sudermann, Daniel, 1550-1631. 
     50 Schöne ausserlesene sinnreiche Figuren, auch 
Gleichnüssen Erklärungen Gebettlein und hohe Lehr. 
Gedruckt bey Jacob von der Heyden, Kupferstecher. [1620?] 
Item No. 97; in teutsche Reimen verfasst ... Durch D.S. Der II. 
Theil...; 50 leaves. 29cm. 
     Reel: 24  

Sudermann, Daniel, 1550-1631. 
     Centuria similitudinum omni doctrinarum genere plenarum. 
[Strassbourg?]. Gedruckt in Verlegung Jacobs von der Heyden 
Chalcographi. [pref. 1624] 
Item No. 94a; Hundert Gleichnussen, in welchen durch 
Vorstellung leiblicher Figuren gar schöne geistreiche Lehren 
fürgebildet werden; vornemlich auss H. Schrifft und der alten 
Lehrer Monumente neben lateinische und teutschen Versen ... 
zusammen getrage durch Danielem Sudermann; [8]l., 100 
plates. 20x17cm.; Engraved, illus. t.-p. 
     Reel: 24  

Sudermann, Daniel, 1550-1631. 
     "Der Herr Jesus Christus spricht: Ich bin der Anfang der 
Ich auch mit euch rede.". 
Item No. 104; 15 leaves, out of a series of 20. Mostly 
engraved by Jacob von der Heyden. 28cm. 
     Reel: 24  

Sudermann, Daniel, 1550-1631. 
     Jhs. Der Wunderbar Rath. 
Item No. 103; Krafft. Starcker Gott. Ewiger Vatter, Fridefürst. 
[Legend encircling a medallion portrait of Christ.]; [23]p. 
28cm. 
     Reel: 24  

Sudermann, Daniel, 1550-1631. 
     [Miscellanea.]. 
Item No. 100; Two leaves with two aphorisms and vignettes, 
presumably by Jacob von der Heyden; 29cm. 
     Reel: 24  
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Sudermann, Daniel, 1550-1631. 
     [Poems.]. 
Item No. 102; 4 leaves. 29cm.; Pamphlet with three vignettes 
by Jacob von der Heyden. 
     Reel: 24  

Sudermann, Daniel, 1550-1631. 
     [Poems]. 
Item No. 105; 5 printed leaves with poems. Vignettes by Jacob 
von der Heyden, 28cm. 
     Reel: 24  

Sudermann, Daniel, 1550-1631. 
     [Poems.]. 
Item No. 106; 30 engraved leaves with poems. The engraver 
signs himself "Hew." 28cm. 
     Reel: 24  

Sudermann, Daniel, 1550-1631. 
     Schöne ausserlesene sinnreiche Figuren. 
Gedruckt bey Johan Erhard Wagner. In Verlegung Jacobs von 
der Heyden. 
Item No. 98; und hohe Lehren ... in Teutsche Reimen verfasst 
... Durch D.S. Der III Theil ...; 50l. 29cm. 
     Reel: 24  

Sudermann, Daniel, 1550-1631. 
     Eine schöne Lehr von den sieben Graden oder Staffeln der 
volkommenen Liebe, in denen die Gesponss Christi wandeln 
soll, Anno 1489 beschriben, und jetzt von Wort zu Wort in 
Druck gegeben, durch D.S., 1622. 
[Colophon: Bey Jacob von der Heyden, Calcograph]. 
Item No. 94; 6l. 28 1/2cm.; Signatures: A6. 
     Reel: 24  

Sudermann, Daniel, 1550-1631. 
     Von der Tochter Sion, das ist, Von der begnadeten 
liebhabenden gläubigen Seel, welche von jhrem Gemahl Jesu 
Christo, mit Liebe uber sich von allen IrrdischenCreaturen 
gezogen. 
[n.p.]. [n.d.] 
Item No. 101; Durch D.S.; 4 leaves 29cm. 
     Reel: 24  

Sudermann, Daniel, 1550-1631. 
     XXV Schöne ausserlesene Figuren und hohe Lehren von 
der begnadeten liebhabenden Seele, nemlich der Christlichen 
Kirchen und ihre Gemahl Jesu Christo. 
Durch D.S. 
Item No. 95; Zum Theyl auss dem hohen Lied Salomonis, wie 
auch auss der alten christlichen Kirchenlehrern Schrifften 
gezogen ...; 25 leaves. 29cm.; Copperplate-vignettes 
throughout. 
     Reel: 24  

Sutor, Andreas. 
     Latinvm chaos de, ex, & pro omni; seu, Compendiolum pro 
usu quotidiano, in quo spiritualia, corporalia, epigrammata. 
Augspurg, gedruckt und zu finden bey Joseph Gruber. 1716 
Item No. 1141a; &c.&c. verbo: Ex omnibus aliquid pro 
utroque homine. Ein teutsches Durcheinander von 
unterschidlichen Sachen...von Hören Sagen und 
unterschidlichen bewehrten Authoribus zusamen getragen 
von...Andrea Sutore...; 8p.8.,1099,[21]p., incl. tables. fold. 
tables. 17cm.; Latin and German. 
     Reel: 333  

Sutor, Andreas, comp. 
     Der hundert-augige blinde Argos, und zwey-gsichtige 
Janus; oder, Latinum chaos der andere Bettl-Hafen, sage: 
Hönig- oder Glücks-Hafen aus vilen Büchern herausgezogene 
nutzlich, geist- und weltliche Ehr- und Lehr-Sprüch. 
Augspurg und München, M. Rieger. 1740 
Item No. 1142; ab Andrea Sutore...; 7p.l.,1037,[3]p., incl. 2 
fold. tables., diagrs. 17cm.; Folded t.-p. 
     Reel: 334  

[Swift, Jonathan], 1667-1745. Gulliver's travels. Ger. tr. 
     Des Capitains Lemuel Gulliver Reisen in unterschiedliche 
entfernte und unbekandte Länder. Erster [-dritter und letzter] 
Theil. 
Hamburg, Gedruckt und verlegt von sehl. Thomas von 
Wierings Erben bey der Börse im güldnen A,B,C. 1727-1728 
Item No. 1814a; aus dem Englischen in das 
Teutsche...übersetzet. Mit Kupfern gezieret; Ist auch in 
Leipzig bey Philip Herteln zu bekommen; 3v. in 1. 
plates,maps,table. 17cm.; Title and imprint vary slightly; 
"Schlüssel, oder Anmerckungen und Erklärungen über die 
Reisen des Capt. Lemuel Gulliver. In Form etlicher Briefe an 
den Herrn Dechant, Swift, gestellet von dem Herrn Carolini, 
venetianischen Edelmann, so sich in London aufgehalten": 
v.3, p.[209]-304, with special t.-p.; Fully described in H. 
Teerink, A bibliography of the writtings in prose and verse of 
Jonathan Swift, 1937, no.425. 
     Reel: 641  

[The Swiss Brethren]. 
     Auss Bundt; das ist, Etliche schöne christenliche Lieder, 
wie die in der Gefängnuss zu Passaw in dem Schloss von den 
Schweitzer-Brüderen vnd von anderen rechtgläubigen 
Christen hin vnd her gedicht worden. 
[n.p.]. [ca. 1680?] 
Item No. 92a; Allen vnd jeden Christen, welcher Religion sie 
seyen vnparteyisch vast nutzlich; 707, [5]p. 16cm.; Without 
music; tunes indicated by title. 
     Reel: 24  

Sylvander, pseud. 
     Der weinende Petrus; nach Anleitung des beliebten Lehrers 
des Schweidnitzschen Zions, Herren. 
Zufinden Bresalau und Liegnitz. [1726] 
Item No. 1501a; Benjamin Schmolckens &c. Weinenden Petro 
weitläuffiger entworffen von Sylvandern [pseud.] ...; 3p.l.,56p. 
17cm.; In verse. 
     Reel: 483  
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Sylvius Friedrich, duke of Württemberg and Teckh. 
     Recreation; oder, Lust-Spiel von der edlesten Königin aller 
Tugenden der Geduld. 
[Oelss] bey Herrn Seyfferts nachgelassener Wittwen druckts 
Gottfried Gintzel. [1670] 
Item No. 1340; Angestellet zu Lust und Ehren der 
durchlauchtigen hochgebohrnen Fürstin und Frauen Fraue 
Eliesabeth-Mariae/verwittibten Hertzogin zu Württemberg 
und Teckh/... von dehnen durchlauchtigen/hochgebohrnen 
Fürsten und Herren/Hn. Sylvio Friedrichen/Hn. Christian 
Ulrichen/Hn. Julio Siegmunden/Gebrüderen/Hertzogen zu 
Württemberg und Teckh/...So gehalten worden in der fürstl. 
Residenz-Stadt Oelss, den Januarii, 1670; [15]p. 20x17cm. 
     Reel: 418  

Tacitus, Cornelius. Germania. ed. Crocius. 
     Politica Germanorum virtus & Libertas E C. Cornelio 
Tacito & Marco Aurelio imperatore repetita & explanata 
studio Ludivici Crocii. 
[Bremen]. 1618 
Item No. 36; Typis Thomae Villeriani, scholae typo; 12p.l., 
91, [5]p. 13cm.; Colophon: Bremae, Impensis M. Johannis 
Willii, & Johannis Benthemii, ibidem scholae collegarum; 
Extracts from Johannes Wanckels Latin translation of A. 
Guevara's Relox de principes on Marcus Aurelius: p. 56-91. 
     Reel: 7  

Tacitus, Cornelius. Opera. Ger. tr. Grodnitz. 
     Dess C. Corn. 
Franckfurt, Bey Johan Niclas Hummen. 1675 
Item No. 624; Tacitus Beschreibung 1. Etlicher der ersten 
römischen Keiser...2. Der Teutschen-Völcker Ursprunges...3. 
Der Römer weiland in Engel- und Schotlande geführten 
Kriege...in ungezwungene teutsche Sprache gebracht durch 
Carl Melchior Grotnizen von Grodnou; 18p.l.,1213,[19]p. 
18cm.; Added engr. t.-p., illus., has imprint: Franckfurt, Georg 
Müllers Verlag. 
     Reel: 151  

Tasso Torquato, 1544-1595. La Gerusalemme liberata. 
Ger. tr. Werder, D.v.d. 
     Gottfried von Bulljon; oder, Das orlösete Jerusalem. 
Getruckt zu Franckfurt am Mayn, In Verlegung Daniels vnd 
Davids Aubrj vnd Clemens Schleichen. 1626 
Item No. 179; Erst von dem Hochberühmbten Poeten 
Torquato Tasso in welscher Sprache beschrieben; vnd nun in 
deutsche heroische Poesie gesetzweise, als vormals nie mehr 
gesehen, vberbracht; 30p., 1l., 259 numb.l. , 1l. illus. 23cm.; 
Title within engraved illustrated border; Added t.p.: 
Glücklicher Heerzug in das Heylige Landt, oder, Das erlösete 
Jerusalem; Translated by Dietrich von dem Werder. 
     Reel: 42  

Tasso, Torquato, 1544-1595. Il padre di famiglia. Ger. tr. 
Rist. 
     Der adeliche Hausvatter. 
Lüneburg, J. vnd H. Stern. 1650 
Item No. 392; vor vielen Jahren/von dem hochgelarten 
Italiäner Torquato Tasso in welscher Sprache 
beschrieben/hernach auss derselben/durch J. Baudoin in die 
Französische übergesetzet/nunmehr aber verteütschet/in 
gewisse Abtheilungen verfasset/...durch Johan Rist; 
25p.l.,235,[16]p. plates. 13cm.; Added engrave t.-p. 
     Reel: 75  

[Tasso, Torquato], 1544-1595. La Gerusalemme liberata. 
Ger. tr. Werder. 
     Gottfried; oder Erlösetes Jerusalem. 
Franckfurt am Mayn, Gedruckt bey Caspar Röteln, in 
Verlegung Johann Pressen. 1651 
Item No. 180; Deutsch. Verbessert. Zum zweyten Mahl 
gedruckt; 10p.l., 520p. illus.(incl.ports.) 22x19cm.; Translated 
by Dietrich von dem Werder; In verse. 
     Reel: 43  

Taubmann, Friedrich, 1565-1613. 
     Frid. Taubmani Melodaesia siue Epulum musaeum. 
Lipsiae, Sumptibus Thomae Schureri [Excudebant haeredes 
Valentini am Ende]. 1615 
Item No. 53; In quo, praeter recens apparatas, lautiores iterum 
apponuntur quam plurimae de fugitivis olim columbis 
poeticis: et una eduntur ludi iuveniles ...; 12p.l., 614, [10]p. 
16cm. 
     Reel: 11  

Taubmann, Friedrich, 1565-1613. 
     Frid. Taubmani Melodaesia, siue Epulum musaeum. 
Lipsiae, sumptibus Thomae Schureri. 1597 
Item No. 51; In quo, praeter recens apparatas, lautiores iterum 
apponuntur quamplurimae de fugitivis olim Columbis 
poeticis: et vna eduntur Ludi iuveniles, Martinalai & 
Bacchanalia: cum productione Gynaecei ...; 12p.l., 614, [10]p. 
16cm.; On last page: Lipsiae, Imprimebat Michael 
Lantzenberger (with Schurer's device).  
    Reel: 10  

Taubmann, Friedrich, 1565-1613. 
     ... Postuma schediasmata vorsa, & prorsa per saturam in 
mantissam adjecta, cum auctario famae postumae: collectore 
& curatore Christiano Taubmano. 
Wittebergae, typis W. Meisneri, impensis Z. Schureri bibliop. 
1616 
Item No. 54; 8p.l., 223p. 16 1/2cm. 
     Reel: 11  

Taubmann, Friedrich, 1565-1613. 
     ... Schediasmata poetica innovata. 
[Wittebergae, apud Z. Schurerum bibliop.]. 1610 
Item No.52; 10p.l., 852p. 17cm. [Bound with his ... Postuma 
schediasmata vorsa. Wittebergae, 1616]. 
     Reel: 10  

Taubmann, Friedrich, 1565-1613. 
     Taubmanniana; oder, Des. 
Berlin, Bey C.G. Nicolai. 1746 
Item No. 57; Friederich Taubmanns nachdenckliches Leben, 
scharffsinnige Sprüche, kluge Hof- und schertzhaffte 
Studenten-Reden, wie auch dessen denckwürdige Gedichte, 
artige Begebenhelten und was dem alien gleichförmig; 288p. 
front.(port.) 14cm. 
     Reel: 11  
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Taubmann, Friedrich, 1565-1613. 
     Taubmanniana; oder, Des sinnreichen Poetens Friederich 
Taubmanns nachdenckliches Leben,scharffsinnige Sprüche, 
kluge Hof- und schertzhaffte Studenten-Reden, wie auch 
dessen denckwürdige Gedichte artige Begebenheiten und was 
dem allen gleichförmig. 
Berlin, Bey C.G. Nicolai. 1737 
Item No. 56; 288p. front.(port.) 13 1/2cm.; A list of 
Taubmann's works on p. 28. 
     Reel: 11  

Taubmannus redivivus et defensus, Wahrhafftige 
Beschreibung des löblich-geführten Lebens Friederici 
Taubmanni. 
Helmstedt, In Paul Zeising's Verlag. 1699 
Item No. 55; bestehend so wohl in der gehaltenen Leichen-
Predigt, Lebenslauff, Programmatibus, Parentation, und 
Epicediis, als auch in seinen sinnreichen, klugen und 
nachdencklichen Actionibus ...; [165]p. front.(port.) 15cm.; 
Laudatory contributions by Friedrich Balduin, Wolfgang 
Franz and Erasmus Schmidt; p. [150]-[165] contain Carmina 
by Taubmann not previously published; Signatures: A5a4B-
K8. 
     Reel: 11  

Tauler, Johannes, ca. 1300-1361. 
     Josephus Redivivus: oder, Ein kurtzer und hochnützlicher 
Avszvg aus den Schrifften des hocherleuchteten Mannes D. 
Joann. Tauleri. 
Wesel, Duissburg und Franckfurt, A. Luppius. 1686 
Item No. 1329; So zuvor nie in offentlichen Druck gesehen 
worden, anjetzo aber...offentlich ans Licht gestellet; 84p. 
14cm. 
     Reel: 411  

Tauler, Johannes, ca. 1300-1361. 
     ...Pietas Tauleriana; oder, Geistreiche, gottselige und 
erbauliche Tugend-Sprüche und Lebens-Regeln auss. 
zum Druck befördert von Ahasvero Fritschio, Franckfurt am 
Mayn, In Verlegung J.D. Zunners; druckts J.D. Friedgen. 1676 
Item No. 481; D. Joannis Tauleri...Schrifften colligiret...und...; 
90p. 14cm. [Bound with Fritsch, Ahasverus. ... Welt-Valet; 
oder, Erbauliches Tractätlein...Nürnberg, 1684]. 
     Reel: 108  

[Taust, Johann Friedrich]. 
     Glüks-Verwandlung der Verliebten. 
Jehna, S. Krebs. 1673 
Item No. 1212; Eine verlarfte/zum Theil warhafftige 
Geschicht: beschrieben von einem Freund der Musen/deme 
sein unglückliches Schicksel/und selbst erkennende 
Ungeschickligkeit/sich nicht anders zu nennen verlaubt als den 
Traurenden; 5p.l.,371p. front. 13cm.; Added engraved illus. t.-
p. 
     Reel: 379  

Tentzel, Wilhelm Ernst, 1650-1707, ed. 
     Curieuse Bibliothec, oder, Fortsetzung der Monatlichen 
Unterredungen einiger guten Freunde, von allerhand Büchern 
und andern annehmlichen Geschichten, allen Liebhabern der 
Curiositäten zur Ergötzlichkeit und Nachsinnen heraus 
gegeben, durch Wilhelm Ernst Tentzeln. 
Des dritten Repositorii erstes[-XI,XII] Fach Franckfurt und 
Leipzig, bey Philipp Willhelm Stock. 1706 
Item No. 1524; 11v. in 1. fronts. 17cm.; Paged continuously; 
IC.-XI/XII Fach herausgegeben durch C.T.I.; Book-plate of 
F.R. 
     Reel: 494  

Terentius After, Publius. Opera. Ger. tr. Ratichius. 
     Publii Terentii Sechs Frewden Spiel, in die teutsche 
Sprache versetzet. 
Zu Weymar, Bey Johann Weischnern. 1726 
Item No. 190; Sind darzu gethan die Summarien, Item, kurtze 
moralische Erjnnerungen von den Lastern, dafür sich die 
Jugendt hüten, vnd von den Tugenden, derer sie sich 
befleissigen sol... [i.e.1626]; 495p. 16cm.; Colophon: Zu 
Weymar gedruckt bey Johan Weischner. Im Jahr Cheisti[!] 
1628. 
     Reel: 45  

Terentius After, Publius. Opera. Ger. tr. Ratichius. 
     Publii Terentii Sechs Frewden-Spiel. 
Cöthen im Fürstenthumb Anhalt. 1620 
Item No. 189; Zur Lehrart in deutsche Sprach versetzet; 263p. 
18cm.; Imperfect: p.263 wanting. 
     Reel: 45  

Teresa, Saint, 1515-1582. 
     Die von der Heiligen Seraphischen Jungfrau und Mutter 
Theresia von Jesu uber das Vatter Unser gemachte 
Betrachtungen. 
Neu-Stadt Prag, Gedurckt[!] in der Hampelischen Druckerey 
durch Johann Georg Hoffacker. 1707 
Item No. 1146b; wozu noch acht andere Übungen, umb sich 
würdiglich zu der Heiligen Communion zubereiten, hinbey 
gefügt worden. Vormahls in frantzösischer Sprach 
beschrieben, anjetzo aber in die teusche[!] Sprach übersetzt 
durch eine geistliche Schwester dess Ordens Mariä 
Verkündigung [i.e. Maria Eleonora Cajetana Aloysia, Gráfin 
von Sporck]; 4p.l.,149[3]p., incl. front. 20x16cm. 
     Reel: 336  

[Terrasson, Jean], 1670-1750. 
     Abriss der wahren Helden-Tugend; oder, Lebens-
Geschichte des Sethos, Königes in Egypten, aus geheinen 
Urkunden des alten Egypten-Landes gezogen, und nach der 
frantzösischen Übersetzung eines griechschen Originals 
verteuschet von C.G.W. 
Hamburg, Ceel. T. von Wieringe Erben; Leipzig, P. Hertel. 
1732-1737 
Item No. 1387; 5v. in 1. front. 18cm.; Fiction. Translation by 
Christoph Gottlieb Wendt. 
     Reel: 435-436  
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Tersteegen, Gerhard, 1697-1769. 
     ...Erklärung vom Glauben, von der Rechtfertigung, von 
dem Wesen und Nutzen der wahren Gottseligkeit, und Bericht 
von der Mystik. 
Gmünd, F.W.G. Stahl'sche Buchhandlung. 1827 
Item No. 1448; Mit einer vorgesetzten Nachricht von dem 
seligen Verfasser; 128p. 16cm. 
     Reel: 462  

Tersteegen, Gerhard, 1697-1769. 
     Geistliche Brosamen von des Herrn Tisch gefallen. 
Solingen, In Verlag Peter Daniel Schmitz. 1772-73 
Item No. 1446a; bestehend in einer Sammlung verschiedener 
Erwackungs-Reden weyland von Gerhard Tersteegen...2. 
Aufl. ...; 4 pts. in 2v. 17cm.; Colophon in pt. IV: Mülheim am 
Rhein, gedruckt bey Johann Aurelius Schöttler; Parts III-IV 
are of the first edition, 1773; At end of pt. IV: Verzeichniss 
aller Schriften des sel. Gerhard Tersteegen. 
     Reel: 461  

Tersteegen, Gerhard, 1697-1769. 
     Geistliche Brosamen, von des Herrn Tisch gefallen. 
1.Bd. Reading [Pa.] J. Ritter. 1807 
Item No. 1447; bestehend in einer Sammlung verschiedener 
Erweckungsreden, weiland von Gerhard Tersteegen zu 
Mülheim an der Ruhr gehalten. 1. americanische Auflage; 
2pts. in 1.v. 19cm.; "Zur Nachricht", v.1,pt.2,p.[334], dated, 
1808. 
     Reel: 462  

Tersteegen, Gerhard, 1697-1769. 
     Geistliches Blumen-Gartlein inniger Seelen; oder Kurze 
Schluss-Reimen, Betrachtungen und Lieder, über allerhand 
Wahrheiten des inwendigen Christenthums. 
Germantaun: Gedruckt und zu finden bey Michael Billmeyer. 
1800 
Item No. 1445; nebst Der frommen Lotterie. 8. und verm. 
Aufl.; 6p.l.,564,[12]p. 14cm.; Head and tail pieces. 
     Reel: 460  

Tersteegen, Gerhard, 1697-1769. 
     ...Gesammelte Schriften. 
Stuttgart, L.F. Rieger'sche Buchhandlung (Ad. Becher). 1844-
45 
Item No. 1449; 8v. in 4. 15cm.; Vol. 3-8: Neue Auflage; Each 
volume has also special t.-p.; Contents. - 1.Bd. Geistliches 
Bluzengärtlein - 2. Bd. Abriss christlicher Grundwahrheiten. - 
3. -6. Bd. Geistliche Brosamen. -7.-8.Bd. Geistliche und 
erbauliche Briefe. 
     Reel: 462-463  

Tersteegen, Gerhard, 1697-1769. 
     Weg der Wahrheit, die da ist nach der Gottseligkeit; 
bestehend aus zwölf bey verschiedenen Gelegunbeiten 
aufgesetzten Stücken und Tractätlein, nebst einer Zugabe. 
Lancaster, Gedruckt bey J. Albrecht. [18--?] 
Item No. 1446; <6., (und die l. amerikanische) Aufl.>; 
5p.l.,500p. 16cm. 
     Reel: 461  

[Tersteegen, Gerhard], 1697-1769. 
     Geistliches Blumen-Gärtlein inniger Seelen; oder Kurze 
Schluss-Reimen, Betrachtungen und Lieder über allerhand 
Wahrheiten des inwendigen Christenthums. 
Germantown, Gedruckt und zu finden bey Christoph Saur. 
1773 
Item No. 1444; Sechste und vermehrte Auflage; 
6p.l.,126,[20],127-547[i.e.539]p. 14cm.; Signatures: A-
E12F9f10F10-12G-Z12; "Vorbericht" signed: Gern. Ter St.; 
the author's full name, Gerhart Tersteegen, appears on p.[527 
(i.e. 519]). 
     Reel: 460  

Teutschlands Wunder vnd Warnungs-Spiegel, darinnen vil 
Wunder vnd Zaichen, so sich von Anfang dess 1600. 
Gedruckt zu Augspurg, in Verlag Marx Antoni Hannas. 1666 
Item No. 732a; Saeculi bis auff das gegenwertige 1666. Jahr in 
Europa, sonderlich aber in vnserm Teutschland...zugetragen...; 
[79]p. 15cm.; Signatures: A-E8; Preface signed: 
M.G.I.S.P.A.C.; Title-page and many pages bled, with slight 
loss of text. 
     Reel: 174  

Theatrum europaeum; oder, Ausführliche und warhafftige 
Beschreibung aller und jeder denckwürdiger Geschichten, so 
sich. 
Gedruckt zu Franckfurt am Mayn bey D. Fievet. 1662-1738 
Item No. 1189; in der Welt, fürnemblich aber in Europa und 
Teutschlanden...zugetragen haben...an Tag gegeben und 
verlegt durch Weyland Matthäi Merians seel. Erben...; 32pts. 
in 21v. illus., front. (v.15), ports., (pt.fold.) plates(pt.fold.), 
maps(pt.fold.), plans(pt.fold.), double geneal. tables. 34cm. 
     Reel: 354-371  

Theatrvm amoris; oder, Schawplatz der Liebe. 
     ...Franckfurt am Mayn, In Verlegung C. 
Leblon, Getruckt zu Hanaw bey J. Aubry. 1644 
Item No. 799-802; 4v. in 1. front., plates. 17cm.; Parts 2-4 
have title: Theatri amoris...Ander [-Vierter] Theil...; Added 
engraved illus. t.-p., dated, 1667; Contents. - [1.Th.] Eine 
schöne vnd vberaus anmühtige Histori von Caritea...erstlichen 
frantzösisch [von Pierre de Caseneuve] beschrieben. - 2. Th. 
Die vberauss schöne vnd anmuhtige Histori der verliebten 
Loziae, von Anthonio dv Perier. - 3.Th. Die sehr anmuthige 
Histori von keuscher vnd beständiger Liebe Endymionis...vnd 
der Göttin Lunae [von Abraham Ravaud] - 4.Th. Die sehr 
artliche vnd ergetzliche Histori...Clitophonis vnnd Leucippe. 
Erstlich auss dem Griechischen Achillis Statij von 
Alexandrien gezogen, vnd in frantzösischer Sprach 
beschrieben [von Abraham Ravaud]. 
     Reel: 202  
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Theatrvm diabolorum; das ist, Ein sehr nützlichen 
verstenndiges Buch. 
Gedruckt zu Franckfurt am Mayn/etc. 1569 
Item No. 1230; darauss ein jeder Christ/sonderlich vnnd 
fleissig zu lernen/wie dass wir in diaser Welt/nicht mit 
Keysern/Königen/Fürsten vnd Herrn/oder andern 
Potentaten/sondern mit dem allermechtigsten Fürston dieser 
Welt/dem Teuffel zukempffen vnd zustreiten/...Allen 
frommen Christon/so jhrer Seelen Heil vnd Seligkeit 
angelegen/in diesen lstzten Zeiten/da allerley Laster 
grausamlich im Schwang geht/mit gantzem Ernst vnnd Fleiss 
zubetrachten...Gebessert vnd gemehret/mit einem newen 
Pestelentz Teuffel/so zuvor noch nie im Truck 
ausagangen/sampt einem nutzlichen Register; 
6p.l.,542numb.l.,5l. 32cm.; Colophon: Gedruckt zu Franckfurt 
am Mayn/durch Peter Schmid/in Verlegung Hieronymi 
Feyrabend, 1569; Title in red and black, with title vignette; 
"Verzeichniss der Scribenten vnd Bücher/auss welchen diss 
Buch/der Teuffel selbs/zusammen gezogen": 5th-6th p.l.; An 
enlarged edition of this work, published at Frankfurt am Main, 
in 1575, contains a short paragraph on Dr. Faustus (l. 536 
verso).; Coat of arms of Oetting-Wallerstein stamped on t.-p. 
Hs. note on end-paper: Comparavit me sibi Ratisbonae 
Matthaeus Schmollig Steyrensis Austriae as. theologine 
studiosun 1636. 
     Reel: 384  

Theatrvm evropaevm; oder, aussführliche vnd warhafftige 
Beschreibung aller vnd jeder denckwürdiger Geschichten, so 
sich. 
Gedruckt zu Franckfurt am Mayn, bey Wolffgang Hoffmann. 
1643-52 
Item No. 1188; in der Welt, fürnämlich aber in Europa vnd 
Teutschlanden...vom Jahr Christi 1617 biss auf das Jahr 
1629...zugetragen haben...jetzo zum andernmal, nach 
beschehener Revision vnd Verbesserung, an Tag gegeben vnd 
verlegt durch Matthaeum Merian...; 6v. 
ports.(pt.fold.),plates(pt.fold.), maps (pt.fold.), plans, (pt.fold.) 
35cm.; Title varies: v.2-6 Theatri evropaei with great 
variations in sub-titles; Vol.2 "Zum dritten Mal in Truck 
gegeben...1646."; Each vol. has added engr. t.-p., illus.; that of 
v.2 reads: Historischer Chronicken Continuation; oder, 
Warhaffte Beschreibung...; Imprint varies; A continuation of 
Johann Ludwig Gottfried's [not J.P. Abelin's] Historiache 
Chronica; oder, Beschreibung der Geschichte von Anfang der 
Welt bis auf das Jahr 1619...(first pub. Frankfurt a. M., 1630-
32).; Contributors to the various parts and the period covered 
by each: 1.Th., J.P. Abelin, 1617-1629. 1643. - 2.Th., J.P. 
Abelin, 1629-1633. 1646. - 3. Th., H. Oraeus, 1633-1638. 
1644. -4. Th., I.P.A. [J.P. Abelin] 1638-1643. 1643. -5. Th., 
J.P. Lotichius, 1643-1647. 1647. -6. Th., J.G. Schleder, 1647-
1651. 1652. 
     Reel: 349  

Theobaldus of Constance, fl. 1698. 
     Marianischer Baum-Garten, allwo die, in der 
schmertzhafften marianischen Einöde herumb gewanderte 
Polymnia (die menschliche Seele) sich zu erlustigen, Mariam 
in underschidlichen Baum-Gewachsen gesangsweiss 
betrachtet. 
Gedruckt zu Costantz, in der hochfürstl. bischöffl. Truckerey, 
bey L. Parcus. 1704 
Item No. 1075; Mit schönen, neu erfundnen Sinn-Bildern, 
schönen ausserlesenen, und bewahrten Historien, wie auch mit 
neu auffgesetzten Arien, und Ritornellen a 2. violinis 
geziehret. Hervor, und in Truck gegeben...; 11p.l.,416p. 
front.,plates. 16cm.; Includes music. 
     Reel: 312  

Theobaldus of Constance, fl. 1698. 
     Schmertzhaffte Marianische Einöde, alwo die irrende 
Polymnia (die menschliche Seel) durch den Echo. 
Mit schönen Sinnbilderen auch neu-aufgesetzten Arien und 
Ritori, Verlegts L. Parcus. 1698 
Item No. 1074; eingelocket, die zwey liebreicheste... Hertzen, 
als den leydenden Jesum, und dessen...; Mutter Mariam 
singend betrachtet; 8p.l.,243p. plates. 16cm.; Includes music. 
     Reel: 312  

Thilo, Valentin, 1607-1662. 
     Valentini Thilonis. 
Regiomonti, Sumptibus & expensis Martini Hallervordii; 
Typis Johannis Reusneri. 1645 
Item No. 367a; Exercitia oratoria, tribus sectionibus 
comprehensa...; 12p.l.,274,[2],416,292,[93]p. 17cm. 
     Reel: 72  

Thomas, Jacob, 1622-1684. 
     M. Jacob Thomasii Curiöse Gedancken vom dressdnischen 
Peter; aus dem Lateinischen ins Deutsche übersetzet von 
M.M. 
Dressden und Leipzig, Bey Johann Christoph Miethen. 1702 
Item No. 1544a; 101p. 16cm. 
     Reel: 509  

Thomasius, Christian, 1655-1728. 
     Christian Thomasens. 
Halle, C. Salfelds seel. Wittwe. 1705 
Item No. 1547; warum er dem Autori Speciminis logicae 
Claubergianae nicht antworten werde. 3. und correctere 
Aufflage Einleitung zu der Vernunfft-Lehre...Nebst einer 
Vorrede, in welcher der Autor...erkläret...; 8p.l.,70,203p. 
17cm. 
     Reel: 511  

Thomasius, Christian, 1655-1728. 
     Christian Thomasens. 
Halle, C. Salfelds seel. Wittwe. 1705 
Item No. 1548; Aussübung der Vernunfft-Lehre...Nebst einer 
Vorrede, in welcher der Autor...anzeiget, warumb er auch auff 
des Realis de Vienna [pseud.] seine Discursus und Dubia über 
die Introductionem ad philosophiam aulicam nicht antworten 
werde; 12p.l.,295p. 17cm. [Bound with his Einleitung zu der 
Vernunfft-Lehre...3.u. correctere Auffl. Halle, 1705]. 
     Reel: 512  
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Thomasius, Christian, 1655-1728. 
     Christian Thomasens Allerhand bissher publicirte kleine 
teutsche Schrifften. 
Halle, Gedruckt und verlegt von C. Salfelds Wittwe und 
Erben. 1721 
Item No. 1553; nebst etlichen Beylagen und einer Vorrede. 
Dritte Edition; 12p.l.,728p. 18cm. 
     Reel: 513  

Thomasius, Christian, 1655-1728. 
     Christiani Thomasii. 
Halae Hagdebvrgicae, Impensis Vid. Gebsveri et filii. 1773-80 
Item No. 1554; Dissertationvm academicarvm varii inprimis 
ivridici argvmenti...; 4v. 25x21cm.; Vols. 3-4 have imprint, 
Halae Magdebvrgicae, Impensis Ioannis Iacobi Gebaveri; 
Preface signed, Io. Lvdov. Vhl. 
     Reel: 513-515  

Thomasius, Christian, 1655-1728. 
     Christiani Thomasii. 
Halae Magdeburgicae, Prostat venalis in Officina libraria 
Rengeriana. 1706 
Item No. 1550; Liber de remedio amoris irrationalis, et praevia 
necessaria notitia sui; sive, Praxis philosophiae moralis, cum 
appendice...Editio novissima auctior & correctior; 3p.l.,441p. 
17cm. [Bound with his Introductio in philosophiam 
moralem...Halae Magdeburgicae, 1706]. 
     Reel: 512  

Thomasius, Christian, 1655-1728. 
     Christiani Thomasii. 
Halae Magdeburgicae, Prostat venalis in Officina libraria 
Rengeriana. 1706 
Item No. 1549; Introductio in philosophiam moralem; sive, De 
arte rationaliter et virtuose amandi...Editio novissima auctior 
& correctior; 11p.l.,296p. 17cm. 
     Reel: 512  

Thomasius, Christian, 1655-1728. 
     Dissertationes academicae de felicitate subditorum 
Brandenburgicorum ob emendaton per edicta electoralia 
status, ecclesiasticum et politicuz. 
Halae Magdeburgicae, Typ. J.C. Grunerti. 1749 
Item No. 1546; Hebst Erklährung und Vertheidigung seiner 
Lehre, über die Frage: ob den Lutheranern von ihren Lehrern 
mit gutem Gewissen könne untersaget werden, mit den 
Reformirten keine Gemeinschaft zu halten, noch ihre 
predigten zu besuchen; De constantia et inconstantia, olim 
anno MDCXC et MDCXCII in vulgun edita; jam...recusa; 
4p.l.,62,[2]p. 24x19cm. 
     Reel: 511  

Thomasius, Christian, 1655-1728, praeses. 
     Christ. Thomasii Kurtze Lehr-Sätze Von dem Laster der 
Zauberey, Mit dessen eigenen Vertheidigung vermehret. 
Franckfurth und Leipzig, Gedruckt. 1712 
Item No. 1552; Worbey Johann Kleins...Juristische 
Untersuchung, Was von der Hexen Bekäntniss zu halten, dass 
solche aus schandlichem Beyschlaff mit dem Teuffel Kinder 
gezeuget. Beydes aus dem Lateinischen ins Teutsche 
übersetzt; 134p. 17cm.; With frontispiece. 
     Reel: 512  

Thomasius, Christian, 1655-1728, praeses. 
     Herrn D. Christian Thomasii. 
Halle im Magdeburgischen, Zu finden im Rengerischen 
Buchladen. 1704 
Item No. 1551; Kurtze Lehr-S_tze Von dem Laster Der 
Zauberey, Nach dem wahren Verstande des Lateinischen 
Exemplars ins Deutsche übersetzet, Und aus des berühmten 
Theologi D. Meyfarti, Naudaei, und anderer gelehrter Männer 
Schrifften erleutert, auch zu dernerer Untersuchung des 
nichtigen Zauberwesens, und der unbilligen Hexen-Processe, 
nebst einigen Actis magicis heraus gegeben von Johann 
Rechen...; 8p.l.,[7]-621,[30]p. 22cm. 
     Reel: 512  

Thomson, James, 1700-1748. 
     Herrn B.H. Brockes. 
Hamburg, bey Christian Herold. 1745 
Item No. 1396; aus dem Englischen übersetzte Jahres-Zeiten 
des Herrn Thomson. Zum Anhange des Irdischen Vergnügens 
in Gott Mit Kupfern; 15p.l.,543p. front., plates. 18cm.; 
English and German on opposite pages. 
     Reel: 440  

Thurner, Adam, father. 
     Glückseligster Fund des von Joanne Antonio. 
Eichstaedt, Gedruckt bey Maria Elisabetha Straussinn 
verwittibten Hochfürstl. Bischöfl. Hof-Buchd. [1757] 
Item No. 1051i; Bischoff zu Eichstadt...in einer Leich- und 
Lob-Rede nach Höchst-Dessselben betrübtestem 
Ableiben...vorgestellt den 5ten May 1757. durch P. Adamum 
Thurner...; 30p. 32cm. [Bound with Beschreibung der 
Ceremonien und Leich-Conducts...Frantz Ludwig, 
Bischoffens zu Aychstätt. [1736]]. 
     Reel: 308  

Thurner, Adam, father. 
     Himmels-würdiger Grossmuth-Geist der in Gott seelig 
verschiedenen. 
Eichstätt, Gedruckt bey Maria Elisabetha Straussin 
verwittibten Hochfl. Bischöfl. Hof-Buchdruckerin. [1756] 
Item No. 1051f; Frau Mariae Annae Adelgundis, des...Closters 
Ord. S. Benedicti zu St. Walburg...Frau Abbtissin, bey 
vollbrachter Leich-Besingnus den 13. Julii 1756. in einer 
Trost-und Trauer-Rede vorgestellt von P. Adamo Thurner...; 
16, 4 p. 32cm. [Bound with Beschreibung der Ceremonien und 
Leich-Conducts...Frantz Ludwig Bischoffens zu Aychstätt 
[1736]]; Biographical sketch, [4]p. at end, signed: M.A. 
Gertrudis Widmanin Subpriorin. M.A. Amanda Fromin 
Seniorissin, und verwittbter Convent. 
     Reel: 308  

Titz, Johann Peter, 1619-1689. 
     Neu-Jahrs-Gedancken. 
[n.p.]. 1650 
Item No. 270; über der am Antritts-Tage dieses grossen Hall-
und Jubel-Jahrs/von dem wolehrw. gross-achtb. hochgelehrten 
Herrn Nathanael Dilger/der Kirchen zur h. Jungfrauen 
wolverordneten Pfarrherren/daselbst gehaltenen Morgen-
Predigt/Versweise verfasset von Johann Peter Titzen; [8]p. 
19cm. 
     Reel: 60  
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Titz, Johann Peter, 1619-1689. 
     ...Zwey Bücher von der Kunst hochdeutsche Verse und 
Lieder zu machen. 
Dantzig, Verlegt und gedruckt durch Andreas Hünefelden. 
1642 
Item No. 269; [349]p. 17cm. [With Opitz, Martin. Deutsche 
Poemata. Dantzig, 1641]; Signatures: A8B7A-V8. 
     Reel: 60  

Tractatus varii de pulicibus...Utopiae. 
[Nuremberg]. [1694] 
Item No. 446; 166p., incl. double front. 13cm.; Frontispiece 
mutilated and mounted; "Floia, cortum versicale de flois" 
attributed to Janus Caecilius Frey and Wilhelm Lauremberg; 
Contents. - Opizii Jocoserii [pseud.] Dissertatio politica de co, 
quod justum est circa spiritus familiares foeminarum, hoc est 
pulices. - Jacobi Masenii Laus & defensio pulicum. - Jacobi 
Masenii Vituperium & demnatio pulicum. - Floia, cortum 
versicale de flois...Autore Gripholdo Knickknackio [pseud.]. 
     Reel: 93  

Triller, Daniel Wilhelm, 1695-1782. 
     Herrn Daniel Wilhelm Trillers. 
Hamburg, C. Herold. 1740 
Item No. 1796; Neue aesopische Fabeln, worinnen in 
gebundener Rede allerhand erbauliche Sittenlehren und 
nützliche Lebensregeln vorgetragen werden...; 
15p.l.,335,[17]p. front. 18cm.; Title in red and black. 
     Reel: 632  

Triller, Daniel Wilhelm, 1695-1782. 
     Hrn. Daniel Wilhelm Trillers. 
Hamburg, C. Herold. 1737 
Item No. 1794; Poetischer Betrachtungen, über verschiedene 
aus der Natur- und Sitten-Lehre hergenommene Materien, 
zweyter Theil. Nebst einem poetischen Anhange, mit 
Genehmhaltung des Herrn Verfassers samt einer Vorrede 
herausgegeben von J[ohann] C[hristian] B[röstedt]; 
16p.l.,719,[1]p. 18cm.; Title in red and black. 
     Reel: 630  

Triller, Daniel Wilhelm, 1695-1782. 
     Hrn. Daniel Wilhelm Trillers. 
Hamburg, J.C. Kissner. 1725 
Item No. 1793; Poetische Betrachtungen, über verschiedene, 
aus der Natur- und Sitten-Lehre hergenommene Materien, zur 
Bewährung der Wahrheit christlicher Religion...nebst einigen 
Übersetzungen aus dem Griechischen und Lateinischen...samt 
einer Vorrede herausgegeben von H.C. Hecker; 
34p.l.,667,[5]p. 18cm.; Title in red and black. 
     Reel: 629  

Triller, Daniel Wilhelm, 1695-1782. 
     ...Poetischer Betrachtungen, über verschiedene aun der 
Natur- und Sittenlehre hergenommene Materien 1.-6.Th. 
Hamburg, Zu finden bey Christian Herold. 1737-55 
Item No. 1795; Nebst einigen übersetzungen aus dem 
Griechischen und Lateinischen, mit Genehmhaltung des Herrn 
Verfassers sammt einer Vorrede hrsg. von J[ohann] 
C[hristian] B[röstedt]...; 6v. front.(port.) 17cm.; Vol.1,2. Aufl. 
     Reel: 630  

Triller, Daniel Wilhelm, 1695-1782. 
     Der sachsische Prinzenraub; oder, Der wohlverdiente 
Köhler, in einem Gedichte fürgestellet. 
Franckfurt am Mayn, Bey Frantz Varrentrapp. 1743 
Item No. 1798; 13p.l.,320p. illus.,plates. 20cm.; "Plagium 
Kauffungense, von Johann Vulpius": p.[177]-254; 
"Der...Stamm-Mutter Frauen Margareten...wahrhaftiger 
Todes-Tag, von Wilhelm Ernst Tentzel": p.[255]-320. 
     Reel: 633  

Triumph der Tugend; oder, Hersinoe. 
Hall in Sachsen, Gedruckt bey David Salfelden. [1679] 
Item No. 1672; Trauer-Freuden-Spiel. An der 
Durchlauchtigsten Fürstin...Johannen Wahlburg, vermahlten 
Hertzogin zu Sachsen...den 3. des Brachmonats 1679. 
abermahls glückselig eingetretenen höchsterfreulichen 
Geburts-Tage auf den Schau-Platz aufgeführet; [23]p. 32cm.; 
Signatures: A-B6; In verse. 
     Reel: 596  

Trömer, Johann Christian, 1698?-1756. 
     Die Avantures von Deutsch Francos, mit all sein 
Scriptures. 
Ssu bekomm ssu Dress, ssu Leipssigk ssu Vienn Ssu Praag u. 
kanss Deushlanden ok ssu Nurnberg bey Jean George 
Lochner. [1745] 
Item No. 1720; 6p.l.,568,[6]p. front.(port.), double plate, 8 
fold.plates. 23cm.; In verse; Double plate with movable 
attachment.  
    Reel: 605  

Trömer, Johann Christian, 1698?-1756. 
     Jean Chretien Toucement [pseud.] deu Deutsch Francos 
schrifften, mit viel schön kuffer stick, kanss complett, mehr 
besser und kanss viel vermehrt. 
Leipssigek, Bey die auteur und ock bey Johann Christian 
Troemer. [1736] 
Item No. 1719; 7p.l.,[3]-534,[2]p. front., 1 illus., 8 double pl. 
20cm.; Title-page, engr., double leaf; front.(double pl.) Richter 
del., C.F. Boctius sc., an allegorical design, in the foreground 
a library case, the upper section covered by a folding slip 
inscribed: Schöne rarität, schöne spielewerk; when folded 
back 8 vignettes are disclosed, representing arts and industries 
in action.; Date of imprint given in form of rebus; Printer's 
mark (?) on t.-p.; In verse; Plates and text partly identical with 
the author's "Die avantures von Deutsch Francos mit all sein 
scriptures; [1745]. 
     Reel: 605  

[Trömer, Johann Christian], 1698?-1756. 
     Des Deusch-Francos Jean Chretien Toucement [pseud.] 
Adieu von alle Raritées was ssu St. Peterburg in Abondance 
ssu seh. 
Troemer ssu Leipzssigk. 1736 
Item No. 1717; Ehn Gratulation...bey Celebrir die...Entrée ssu 
Reglerung...Anna Joannowna...Iss ssu bekomm bey Mons; 
52p. front. 22x18cm. [Bound with his Des Deusch-
Francos...sein lustigk Schrifft. Leipssigk und Dressden [1728-
31]]; "Ehn Gratulation...Anna Joannowna" (p.[33]-38) has 
special t.-p. dated 1735; In verse; Pages 7-8 wanting. 
     Reel: 604  
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[Trömer, Johann Christian], 1698?-1756. 
     Des Deusch-Francos Jean Chretien Toucement [pseud.] 
sein lustigk Schrifft. 
1728-31 
Item No. 1714; Es iss ssu verkauff in Leipssigk bey Mr. 
Boetius, und ssu Dressden in Mr. Gerlach sein Buckladen; 
5pts. in 1v. plates(pt.fold.) 22x18cm.; Imprint varies; In verse; 
Contents. - 1. Die curieuse Brief von Lustbarkeit zu Dress. 
1728. - 2. Das lustigk Suplique an Jupiter. 1728 [Printed in 
red] - 3. Das Replique an Parthenomus. 1729. - 4. Das lustigk 
Adjeu aus krosse Campement. - 5. Das lustigk Leben-Lauff 
und artigk Avantur etlick Theile. Es iss ssu verkauff In 
Leipssigk bey Mr. Boetius, und ssu dressden in Mr. Gerlach 
sein Buckladen.[1728-31]. 
     Reel: 604  

[Trömer, Johann Christian], 1698?-1756. 
     Ehn Brief an ehn kross Ehrr, von Potsdam und Berlin. 
Boetius seine Madame Tockter. 1730 
Item No. 1715; wie...es schreib die Deusch Francos Jean 
Chretien Toucement [pseud.] Es isn ssu verkauff ssu Dressden 
bey Monsieur Gerlach und ssu Leipzig bey die tode Mons; 
48p. front. 22x18cm. [Bound with his Des Deusch-
Francos...sein lustigk Schrifft. Leipssigk und Dressden [1728-
31]]; In verse. 
     Reel: 604  

[Trömer, Johann Christian], 1698?-1756. 
     Ehn Parentation uff ehne Paucker-Mohr. 
Constantinopel, Kedruck bey die tode Mufti, uff vornehm 
Depenses. 1731 
Item No. 1716; sein Nahm er ath keheiss Ehrr Runsifax 
Schwarsmus...Keahlt von Deusch Francoss; 1p.l.,28p. front. 
22x18cm. [Bound with his Des deusch-Francos...sein lustigk 
Schrifft. Leipssigk und Dressden [1728-31]]; In verse. 
     Reel: 604  

[Trömer, Johann Christian], 1698?-1756. 
     [Das Fischer-Stechen, wie solches Ao] 1717 in Apelsgarten 
zu Leipzig gehalten worden]. 
[Leipzig? ca.]. [1730]] 
Item No. 1718; 24p. fold.front. 22x18cm. [Bound with his Des 
Deusch-Francos...sein lustigk Schrifft. Leipssigk und 
Dressden [1728-31]]; Title, as above, taken from frontispiece. 
Titlepage wanting?; In verse. 
     Reel: 604  

[Trömer, Johann Christian], 1698?-1756. 
     Jean Chretien Toucement [pseud.] des Deutsch Francos 
Schrifften. 
Ssu Nürnbergk, Bey üabriel Nicolas Raspe. [1772] 
Item No. 1720a; Kanss complett mit den zweiten Theil 
vermehrt; 2v. fold.fronts., plates(pt.fold.) 21cm.; Imprint date 
given in form of rebus; Vol. 1 has fold. engr., illus. t.-p.; v.2 
has special t.-p. only, engr. and illus; In verse; Some folding 
plates have movable attachment. 
     Reel: 605  

[Trotti de La Chétardie, Joachim], 1636-1714. 
     Die wohlerzogene Stands-Person, oder: Kurzer Unterricht. 
Nürnberg/in Verlegung Paul Fürstens seel. Wittib und Erben. 
1695 
Item No. 1676; was einem jungen Herrn/vornehmen 
Stands/zur Beförderung guter Erziehung und künfftigen 
klugen Verhaltens/beyzubringen...; 3p.l.,184p. front. 13cm.; 
Title in red and black. 
     Reel: 597  

Tscherning, Andreas, 1611-1659. 
     Andreae Tscherningii Schediasmatum liber unus. 
Rostochi. 1644 
Item No. 264; [56]pp. 17cm.; Signatures: A-C8D4. 
     Reel: 59  

Tscherning, Andreas, 1611-1659. 
     ...Deutscher Getichte Früling. 
Bresslaw, In Verlegung Georg Baumans Buchdruckers. 1642 
Item No. 263; 17p.l.,368p. 16cm.; Illustrated, engraved t.-p., 
with portrait of Opitz; First edition. 
     Reel: 59  

Tscherning, Andreas, 1611-1659. 
     ...Deutscher Getichte Früling auffs neue übersehen 
verbessert und nachgedruckt in Rostock, durch Johann 
Richeln, in Verlegung Joachim Wilten [1646]. 
Item No. 265; 12p.l.,535, 2 p. 15cm.; First edition Breslau, 
1642; Maltzahn assigns 1642 to this edition also, whereas 
Heyse gives 1649; Goedeke lists it without date. Borcherdt 
(876) gives the date indicated above, which is probably more 
likely. 
     Reel: 55  

Tscherning, Andreas, 1611-1659. 
     Ode an den woledlen gestrengen vnd hochbenambten 
Herren Mattheus Apelles von Löwenstern auff Langenhoff. 
Bresslaw, G. Baumann. 1641 
Item No. 262; [7]p. 19x14cm. 
     Reel: 59  

Tscherning, Andreas, 1611-1659. 
     ... Unvorgreiffliches Bedencken uber etliche Missbräuche 
in der deutschen Schreib- und Sprach-Kunst, insonderheit der 
edlen Poeterey. 
Lubeck, In Vorlegung M. Volcken, gedruckt bey sel: 
Schmalhertzens Erben. 1659 
Item No. 266; Wie auch kurtzer Entwurff oder Abriess einer 
deutschen Schatzkammer, von schönen und zierlichen 
poetischen Redens-Arten...; 14p.l.,346,[8]p. 13cm. [With 
Owen, John. Teutschredender Owenus. Hamburg, 1653]; 
Added t.-p. with date 1659. 
     Reel: 60  

Tscherning, Andreas, 1611-57 [Colerus, Christophorus], 
1602-1685. 
     Officium pietatis. 
Breslae, Typis exscripsit Georgius Baumann. 1634 
Item No. 260; Dn. Davidi Rhenisio...exhibitum a 
devotis...admiratoribus, VII. kal. Novembr. ipsis exseqviis; 
[11]p. 19cm.; Latin poem signed: Christophorus Colerus; 
followed by German poem signed: Andreas Tsherningius. 
     Reel: 59  
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Turgawische Kunckelstuben; oder, Gantz verträwlich vnd 
nachbarlich Gespräch zwischen Jakel vnd Barthel, einem 
Bawren vnd Wirth in Turgaw, betreffend den jetzigen Lauff 
vnd Zustand hochlöblicher Eydgenossschafft. 
[n.p.]. 1656 
Item No. 454b; 8p. 20x16cm. 
     Reel: 95  

Uhse, Erdmann, 1677-1730. 
     Erdmann Uhsens. 
Leipzig, verlegts Friedrich Groschuff. 1715 
Item No. 1744b; Wohl-informirter Poet, worinnen die 
poetischen Kunst-Griffe...durch Frag und Antwort 
vorgestellet...werden...; 148,[10]p. front. 18cm; [4]p. at end, 
advertising matter. 
     Reel: 612  

Uhse, Erdmann, 1677-1730. 
     Erdmann Uhsens. 
Leipzig, Verlegts Jacob Schuster. 1719 
Item No. 1745; Wohl-informirter Poet, worinnen die 
poetischen Kunst-Griffe...durch Frag und Antwort 
vorgestellet, und alle Regeln mit Exempeln erkläret werden...; 
148,[10]p. front. 17cm. 
     Reel: 613  

Uhse, Erdmann, 1677-1730. 
     Neu-eröffnetes Musen-Cabinet, in welchem auserlesene 
Hochzeit- Leichen- vermischte- verliebte- und Schertz-
Gedichte vor die Liebhaber der teutschen Poesie zu befinden. 
Leipzig, verlegts Friedrich Groschuff. 1702-04 
Item No. 1348a; Erste [-fünffte] Entrée; 3p.l.,148,[369]-
528,[737]-896,[1105]-1264p.front. 16cm; Pages 149-368, 529-
736, 897-1104 were omitted to provide room for expected 
further contributions. - Cf. "Vorbericht."; 1.-5. Entrée 
comprise p.1-148; 2.-5. Entrée have special t.-p's; the 
subsequent parts (p.[369]-1264) have half-titles. 
     Reel: 421  

Uhse, Erdmann, 1677-1730. 
     Der römisch-orientalisch-teutschen Käyser merckwürdiges 
Leben und Thaten von Julio Caesare an biss auff ietzige 
Käyserl. 
Leipzig, Verlegts Friedrich Groschuff. 1716 
Item No. 1744c; Majest. Carolvm VI. accurat, deutlich und 
ausführlich beschrieben nebst deren beygefügten Portraits und 
Symbolis, von M. Erdmann Uhsen...Die vierdte Aufflage; 
8p.l.,1424,[24]p., incl.front.,ports., plate. 18cm. 
     Reel: 613  

[Uhse, Erdmann], 1677-1730. 
     Wohl-informirter Poet, worinnen die poetischen Kunst-
Griffe. 
Leipzig, verlegts, Friedrich Groschuff. 1708 
Item No. 1744a; durch kurtze Fragen und ausführliche 
Antwort vorgestellet...werden...Die dritte Auflage; 148,[8]p. 
16cm; [2]p. at end, advertising matter. 
     Reel: 61a  

[Uhse, Erdmann], 1677-1730. 
     Wohl-informirter Redner, worinnen die oratorischen 
Kunst-Griffe vom kleinsten bis zum grösten durch kurtze 
Fragen und ausführliche Antwort vorgestellet werden. 
Leipzig, verlegts F. Groschuff. 1709 
Item No. 1744; Die vierdte Auflage, an unterschiedenen Orten 
verbessert...; 14p.l.,[5]-468,[10]p. front. 14cm; Publisher's 
advertisement: p.[475-478]. 
     Reel: 612  

Ulenhart, Niklas, fl. 1617. 
     Sonderlich-curieuse Historia von Isaac Winckelfelder und 
Jobst von der Schneidt, wie es diesen beyden Gesellen in der 
weltberühmten Stadt Prag ergangen. 
[n.p.]. 1724 
Item No. 906a; ehemals durch Niclaus Ulenhart beschrieben. 
Anjetzo von Neuem wieder um auffgelegt; 6p.l.,144p. double 
front., plates(part.fold.) 17cm; Based upon Cervantes' Novela 
de Rinconete y Cortadillo. 
     Reel: 266  

Ulenhart, Niklas, fl. 1617. 
     Zwo kurtzweilige, lustige, und lächerliche Historien, die 
Erste von Lazarillo de Tormes, einem Spanier, was für 
Herkommens er gewesen. 
Gedruckt zu Augspurg, durch Andream Aperger, In Verlegung 
Niclas Hainrichs. 1617 
Item No. 906; Auss spanischer Sprach ins 
Teutsche...transferirt. Die Ander, von Issac Winckelfelder und 
Jobst von der Schneid, wie es diesen Leyden Gesellen 
in...Prag ergangen...Durch Niclas Ulenhart beschriben; 
Collation of the original: 8p.l.,389,[3]p.  
    Reel: 266  

Der unglücklich-glückselige epirotische Graf Rifano; oder, 
Dessen ausgestandene Verfolgung, und endliche Erhebung auf 
den königl. 
Nürnberg, Zu finden bey J.J. Wolrab, druckts J.E. Adelbulner. 
1722 
Item No. 887; epirotischen Thron, in einer Liebes- und 
Heldengeschichte...ans Licht gestellet von Melisso [pseud.]; 
7p.l.,720p. front. 17cm; Title in red and black. 
     Reel: 257  

Urfé, Honoré d', 1567-1625. 
     Von der Lieb. Astreae vnd Celadonis einer Schäfferin vnd 
Schäffers. 
Gedruckt zu Mümpelgart, durch J. Foillet: vnd zuverkauffen 
bey P. Ledertz, Buchhändlern. 1619 
Item No. 797; in teutsche Sprach Versetzt. Durch J.B.B.v.B. 
...; 2v. in 1. 17cm; Translated by J.B.B. von Borstel. 
     Reel: 201  

Utenthal, Alexaner, d. 1581. 
     Fröliche neue teutsche vnd frantzösische Lieder, lieblich zu 
singen, auch auff allerley Instrumenten zugebrauchen. 
Gedruckt zu Nürmberg, durch Katharinam Gerlachin. 1586 
Item No. 5; componirt, mit vier, fünff vnd mehr Stimmen ... 
Altus ...; [55]p. 16x21cm; Signatures: a-g4. 
     Reel: 1  
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[Vairasse, Denis] fl. 1665-1681. 
     Geographisches Kleinod, aus zweyen sehr ungemeinen 
Edelgesteinen bestehend; darunter der Erste eine Historie der 
neu-gefundenen Völcker Sevarambes genannt. 
Sultzbach, In Verlegung des Übersetzers, gedruckt bey A. 
Liehtenthaler. 1689 
Item No. 1229; der Ander aber vorstellet Die seltzamen 
Begebenheiten Herren T.S. [i.e. Thomas Skinner?] eines 
englischen Kauff-Herrens: welcher von den algierischen See-
Räubern zum Sclaven gemacht...worden. Sambt einer neuen 
Beschreibung des Königreichs Algier...anfänglich durch den 
Autoren selbst geschrieben, hernach in offentlichen Druck in 
englischer Sprache heraus gegeben, durch A. Roberts. Anietzo 
in hoch-teutscher Sprache...mitgetheilet; 2p.l.,362 
[i.e.360],100p. plates. 20x17cm; Added t.-p., illustrated and 
engraved: Beschreibung der Sevarambes...; Numbers 176-177 
omitted in paging; A source for Swift's Gulliver's travels and 
for Defoe's Robinson Crusoe; Imprint mutilated. 
     Reel: 383  

Valerius Maximus. Ger. tr. Happel. 
     Valerius Maximu[s.] Von denckwürdigen Reden und 
Thaten der Römer und Frembden, ins Teutsches übers. 
Hamburg, In Verlegung G. Wolff; Franckfurt, Gedruckt bey J. 
Görlin. 1678 
Item No. 857; von Everhardo Gvernero Happelio; 
7p.l.,600,[5]p. 17cm; Added t.-p. engr. 
     Reel: 231  

Vallon, de. 
     Neu-erüffnete, lust- und lehr-reiche Schau-Bühne, 
darstellend allerhand rare und wundervolle Begebenheiten, so 
sich in verschiedenen Königreichen zugetragen; ehedessen in 
französischer Sprache beschrieben. 
Altdorf, Verlegts Johann Friederich Vestner. 1743 
Item No. 1816b; von Monsieur de Vallon, nunmehro...nach 
der neuvermehrten Edition in das Teutsche übersetzet...; 
4p.l.,376p., incl.front. 4 plates. 19cm; A collection of fairy 
tales; each but the last one followed by a "Lehr-Gedicht.". 
     Reel: 642  

[Vaughan, Thomas], 1622-1666. 
     Lumen de lumine; oder, Ein neues magisches Liecht 
geoffenbahret und der Welt mitgetheilet durch Eugenium 
Philalethen. 
Hamburg, G. Liebezeit. 1693 
Item No. 152; Anietzo aus dem Englischen ins Teutsche 
ubersetzet von J.R.S.M.C.; 6p.l.,122p.,1l. front. 15cm. 
     Reel: 37  

Veen, Otto van, 1558-1629. 
     Amorum Emblemata, Figuris Aeneis incisa Studio Othonis 
Vaeni Batavo-Lugdunensis. 
[Colophon:] Typis Henrici Swingenii. 1608 
Item No. 669; Antverpiae. Venalia apud Auctorem; 8p.l., 
247,[1]p. 17cm; One plate and 124 emblems; Engraved by C. 
Boel; Verses in Latin, Italian, and French. 
     Reel: 164  

Veen, Otto van, 1558-1629. 
     Das Schauspiel des menschlichen Lebens; oder 
Weisheitslehren, In 103. 
Zu finden zu Franckfurt und Leipzig, bey den Gebrüdern van 
Düren. 
Item No. 820; Kunstreichen Kupferstichen ausgedrückt...durch 
Otto Vänius...durch...Johann Le Clerc bereichert. Haag, 1755. 
bey Johann van Düren; 2p.l.,103p. 
     Reel: 212  

Veen, Otto van, 1558-1629. 
     Schouwtoneel des Menschelyken Leevens; of Lessen der 
Wysheid, uytgedrukt In 103. 
In's Gravenhage, By Johannes van Duren. 1755 
Item No. 819; Fraaye Konstplaaten, Welker Zinspeelingen uyt 
Horatius verzaamelt zyn, Door den Geestryken Otto 
Vaenius...vermeerderd...Door...Joan Le Clerc; 4p.l.,420p. 
21cm. 
     Reel: 212  

Verbeek-Becanus, Martin, 1561-1624. 
     R.P. Martini Becani, Societatis Jesu Theologi Manuale 
Controversiarum huius temporis, in quinque libros distributum 
ad Invictissimum et Sacratissimum Imperatorem Ferdinandum 
II. 
Joannis Volmari, et Michaelis Dalii. 1626 
Item No. 944; Herbipoli, Typis ac sumptib; 10p.l., 538 
[i.e.338]p. 11p.l. 19cm. 
     Reel: 273  

Vergil. Aeneid. Ger. tr. Johann Spreng. 
     Aeneis Virgiliana. 
Getruckt zu Franckfurt am Mayn, In Verlegung Gottfried 
Tampachs. 1629 
Item No. 31; Das ist: dess fürnembsten, lateinischen Poeten P. 
Virgilij Maronis XII Bücher von den Geschichten, und Thaten 
dess ritterlichen unnd thewren Helden Aeneae dess Troianers 
... In artige teutsche Reimen verfasst, durch ... Johann 
Sprengen ...; 4 p.l., 463 [i.e.443]p. 20cm. [Bound with his 
translation of Homerus, Ilias. Franckfurt am Mayn, in 
Verlegung G. Tampachs, 1630.]. 
     Reel: 7  

Vergilius Maro, Publius. Aeneis. Ger. tr. Schirmer. 
     Eigentlicher Abriss eines frommen verständigen. 
Berlin. 1672 
Item No. 620; Fürsten von...Virgilius in zwölff Büchern der 
Trojanischen Geschichten entworffen und an dem 
Aeneas...Gewiesen...in heroische Reime übergesetzet auch im 
dieser ander Aussfertigung an etlichen Orthen verb. von M. 
Michael Schirmer...; 8p.l.,525,[1]p. 16cm. 
     Reel: 150  

Vergilius Maro, Publius. Aeneis. Ger. tr. Schirmer. 
     Eigentlicher Abriss eines verständigen. 
Cölln an der Spree. 1668 
Item No. 619; Fürsten von...Virgilius in zwölff Büchern der 
Trojanischen Geschichten entworffen und an dem 
Aeneas...gewiesen...in heroische oder Alexandrinische Reime 
übergesetzet von M. Michael Schirmer...; 8p.l.,668p.,14l. 
16cm. 
     Reel: 150  
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Vergilius Maro, Publius. Aeneis. Ger. tr. Schwarz. 
     Des Publius Virgilius Maro Aeneis, ein Heldengedicht, in 
eben so viele deutsche Verse übersetzet und mit einer 
Vorrede. 
Regensburg, gedruckt und zu finden bey Heinrich Gottfried 
Zunkel. 1742-44 
Item No. 1828a; des Herrn Professors Gottsched begleitet; 
sammt einem Vorbericht des Übersetzers, worinnen den wider 
dieses Werk gemachten Critiken begegnet wird, in zween 
Theilen herausgegeben von Johann Christoph Schwarz; 2v. in 
1. 21cm; Vol.2 has special t.-p. only, with imprint: 
Regensburg, gedruckt und zu finden bey Zunkels Gebrüdern, 
1744; Latin and German on opposite pages. 
     Reel: 647  

Vergilius Maro, Publius. Aeneis. Ger. tr. Symonis. 
     Der Frygier Aeneas. 
Stargard/In Verlegung Jacob Hennings/Buchhändlers. 
[ca.1675] 
Item No. 834; wi er nach smärzentfündlichen Abläben seiner 
ädlen Kreusen/Entslagung der trübsäligen Dido/mit der 
huldreichen Lavinie besäliget/izzo bey der libsäligsten 
Deutschinne/in beruheter Annamligkeit befridet worden; 5p. 
.,828,[48]p. 13cm; Preface signed: Salemynodonis i.e. Daniel 
Symonis; "Traurspil von der Dido/aus dem IV. Buch von 
Aeneas":[48]p. 
     Reel: 216  

Vergilius Maro, Publius. Aeneis. Ger. tr. Valentin. 
     Áèneis; das ist, Publii Virgilii Maronis. 
Franckfurt, In Verlegung Johann Beyers, Buchh. 1660 
Item No. 613a; Von des trojanischen Fürsten Aeneae Krigen 
vnd andern Heldenthaten, zwölff Bücher. So in ungebundene 
hoch-teutsche Red übersetzt Johan Valentin ...; 4p.l., 494p. 
17cm; Added engr., illus. t.-p.; Title page mutilated and 
restored. 
     Reel: 146  

Vergilius Maro, Publius. Bucolica. Ger. tr. Beling. 
     Oswald Belings Verdeutschete Waldlieder. 
Hamburg, J. Neumann. 1649 
Item No. 341; oder 10. Hirten Gespräche des...Poeten Virg. 
Marons/in deutsche Verse übersetzet/...vnd mit schönen 
Kupfferstücken gezieret/...Wie auch die Grabschrifft vnd 
EhrenGedächtnis des Sel. Belings. Heraus gegeben durch 
M.Adam Olearium; [179]p. illus. 15x18cm; Added engraved 
t.-p.; Signatures:) (-)o(4 -V4X2.). 
     Reel: 67  

Der verliebte und vergnügte Carneval zu Venedig. 
Jena, H.C. Cröker. 1693 
Item No. 1213; darinnen eine der curieusesten 
Liebesbegebenheiten mit allerhand unvermutheten 
Trennungen/...und seltenen Glücks-Veränderungen auf eine 
gantz sonderbahre und anmuthige Art vorgestellet wird von 
S.G.S.; 404p. fold. front. 13cm. 
     Reel: 380  

Vetter, Conrad, 1546-1622, ed. and tr. 
     Paradeissvogel; das ist, Himmelische Lobgesang. 
Zu Ingolstatt durch A. Angermayer. 1613 
Item No. 942; meisten theils auss den heiligen alten Vättern, 
mit sondern Fleiss auss dem Latein...in vnser Sprach 
gebracht...; 8p.l.,230p. 15cm; Includes music (unaccompanied 
melodies); Contains, besides two songs by Johann von 
Schwartzenberg and one by Clas von Niderwald (Nicolaus 
v.d. Flüe), only translations from the Latin. 
     Reel: 273  

[Vetter, Conrad], 1546-1622. 
     Antwort Auff den vnschuldigen Luther. 
Getruckt zu Ingolstadt in der Ederischen Truckerey durch 
Andream Angermeyer. 1600 
Item No. 938c; das ist, Augenscheinliche Beweisung, das D. 
Philip Heil-brunner...eben so wol ein vnschuldiger Doctor sey 
als der vnschuldig Luther...zum bessten gestellt durch M. 
Conradvm Andreae [pseud.]...; 4p.l.,270. 1l. 19x15cm. [Bound 
with Forner, Friedrich. Notwehr vnd Ehrenrettung. 1600]. 
     Reel: 272  

[Vetter, Conrad], 1546-1622. 
     M. Conradi Andreae [pseud.]&c. 
Gedruckt zu Ingolstatt in der Ederischen Trukkerey durch 
Andream Angermayer. 1600 
Item No. 938b; Augenscheinliche Beweisung, wie Philipp 
Heilbrunner den keuschen Lvther, &c. nicht allein 
vngewaschen in dem Pfeffer stecken lassen, sonder auch sich 
selber...in disem Pfeffer vertieffe...Zur Gegenantwort vnd 
Abfertigung dess Geilbrunnerischen[!] keuschen Papsts...; 
1p.l.,40p. 19x15cm. [Bound with Forner, Friedrich. Notwehr 
vnd Ehrenrettung. 1600]. 
     Reel: 272  

[Vetter, Conrad], 1546-1622. 
     Predicanten Geist; das ist, Warhaffter vnd gründlicher 
Beschreibung dess gnadenreichen Geistes, Art, Natur vnnd 
Eigenschafft der Lutherischen Predicanten erster[-dritter] 
Theil. 
Getruckt zu Tübingen, bey Georgen Gruppenbach. 1589 
Item No. 938a; durch D. Iacobvm Andreae [pseud.]...; 3v. in 
1. 19x15cm. [Bound with Forner, Friedrich. Notwehr vnd 
Ehrenrettung. 1600]. 
     Reel: 272  

[Vetter, Conrad], 1546-1622. 
     Pvffer; das ist, Zerschmetterungen dess predicantischen 
Jesuwiderspiegels Philip Heilbrunners mit lebendiger 
Beschreibung sein vnnd seiner Zunfftgenossen 
predicantischen Geistes. 
Getruckt zu Ingolstadt in der Ederischen Truckerey, durch A. 
Angermayer. 1601 
Item No. 939; Durch M. Conradvm Andreae [pseud.]&c. ...; 
4p.l.,348[i.e.347]p. 21x17cm. 
     Reel: 272  
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Vianoli, Alessandro Maria. 
     Der venetianischen Hertzogen Leben, Regierung, und 
Absterben, von dem ersten Paulutio Anafesto an, biss auf den 
itzt-regierenden Marcum Antonium Justiniani, aus der 
italiänischen Historia Venata. 
Nürnberg, In Verlegung Joh. Hoffmanns, Buch- und 
Kunsthändlers. 1686 
Item No. 1838; ins Hochteutsche übersetzet, und mit 
warhafftigen Bildnissen ans Liecht gegeben; 4p.l.,808p. 
front.,ports. 14cm. 
     Reel: 650  

Viebing, Konrad Heinrich. 
     Geistlicher Zeitvertreiber in zwei hundert und fumfzig 
heiligen gedanken, in dem saronischen Garten wo unser 
getreuester Seelen-Freund weidet gesamlet und zum 
nützlichen Gebrauche nebst einem nützlichen Register an die 
Sonne gestellet von dem Hurtigen [pseud.]. 
Franckfurt und Leipzig, Verlegts Paul Zeising, Buchhändl. in 
Helmstädt. 1688 
Item No. 489; 15p.l.,416p. front.(port.) 18cm. 
     Reel: 113  

Viel nutzende und Erfindungen reichende Sinnbild-Kunst; 
oder, Hieroglyphische Bilder-Vorstllung der Tugenden, 
Laster, Gemüts-Bewegungen, Künste und Wissenschafften. 
Nürnberg, Verlegt und zu finden bey Johann Christoph 
Weigel. [17--?] 
Item No. 1845; 72p. XXV plates. 21cm; Engraved t.-p.; Each 
plate has 12 symbolic representations with textual 
explanations on opposite pages. 
     Reel: 651  

Vier schöne geistliche Gesang: das erste, Drey Ding thu ich 
begehren von Gott, &c. 
[n.p.]. [n.d.] 
Item No. 1048; das andere, Jesu mein, in Todtes-Pein...das 
dritte, Jesu, der du meine Seele hast...das vierte, Mein Herz ist 
hoch verliebt...; [8]p. 15cm. 
     Reel: 307  

Vier schöne geistliche Lieder. 
[n.p.]. [ca. 1700] 
Item No. 1045b; Das erste: Ein Christ, der Jesum liebt, &c. 
Das zweyte: Mein Jesu wie du wilt, so lass mich &c. Das 
dritte: Ein Sultan hat ein Töchterlein, &c. Das vierte: Adje du 
falsche Welt, du solst mich &c; [8]p. 16cm; Caption-title; 
Without music; Imperfect: p.[5-6] bled. 
     Reel: 307  

Vigelius, Nicolaus, 1529-1600. 
     D. Nicolai Vigelii. 
Gedruckt zu Jena bey G. Sengenwalden, in Verlegung C. 
Forbergers sel. nachgelassenen Wittben in Naumburgk. 1649 
Item No. 259; Gerichts-Büchlein, sampt dem Zusatz von 
ungewissen Rechten...Mit dreyhundert allerhand Rechtsfällen 
von H. Bernhard Melchior...jetzo aber auffs newe mit noch 50. 
derselben...vermehrt vnd verbessert von Ernst Christoph 
Homburgen...; 7p.l.,772p. 15cm. 
     Reel: 59  

Viro Reverendo. 
Suidnicii, Johannes Venator imprimebat. 1622 
Item No. 254; Danieli Czepkio...post triennal. arthritid. 
contumaciam..recuperanti...gratulabundi comprecant. 
Nonnulli...studiosi; [16]p. 19cm; Signatures: A-B4; Latin and 
Greek poems by Urban Kleinwechter, Friedrich Flaschner, 
Gottfried Rumbaum, Christian Conrad, and Daniel Czepko, 
the younger. 
     Reel: 58  

Vockerodt, Gottfried, 1665-1727. 
     Gothofredi Vockerodt. 
Gothae, Svmtv Andreae Schallii. 1705 
Item No. 1524c; Consvltationes de literarvm stvdiis recte & 
religiose instituendis; nec non de pvblicarvm scholarvm vsu, 
pretio & disciplina sanctiore. Accedit commentatio de vera et 
falsa ervditione, in Svmme Rev. Adami Rechenbergii libellum 
De stvdiis academicis; 8p.l.,460p. 17cm. [Bound with his 
Exertitationes academicae. 1704]. 
     Reel: 495  

Vockerodt, Gottfried, 1665-1727. 
     Gothofredi Vockerodt Sermones panegyrici. 
Gothae, Svmtv Andreae Schallii. 1705 
Item No. 1524d; 8p.l.,175p. 17cm. [Bound with his 
Exercitaiones academicae. 1704]. 
     Reel: 495  

Vockerodt, Gottfried, 1665-1727. 
     Gothofredi Vockerodt, Exercitationes academicae: siue, 
Commentatio de ervditorvm societatibvs et varia re litteraria; 
nec non philologemata sacra, auctius & emendatius edita. 
Gotha, svmiv Andr. Schallii. 1704 
Item No. 1524b; 8p.l.,372,[28]p. 17x10cm; The introduction 
to Commentatio de ervditorvm societatibvs was published 
separately in 1687 with title: Introductio in notitiam 
societatum literarium; The "philologemata sacra" comprise: 
Dissertatio de notitia divinarvm scriptvarvm, ante Christvm 
natvm in gentes vvigata (p.[227]-326) and Commentatio de 
foetvra artificiosa Iacobi (p.[327]-372). 
     Reel: 495  

Vogel, Johann, 1589-1663. 
     Andacht-Übung aus den Son-Fest-und Feyer täglichen 
Evange-lien Zu erweckung und Fort-setzung Gottseeliger 
Sablat-Gedanken. 
[ Nürnberg, Gedruckt bey Wolff Eberhard Felssecker ]. 1661 
Item No. 157b; 2v.in 1. 14cm; Engraved, Illus. t.p.; special t.p. 
for each volume; Poems. 
     Reel: 38  

Vogel, Johann, 1589-1663. 
     Meditationes emblematicae de restaurata pace Germaniae. 
Durch Johann Vogel [Francofvrti, apud Joh.Dav. Zunnerum]. 
[1649] 
Item No. 157; Sinnbilder von dem widergebrachten teutschen 
Frieden, kürtzlich erklärt; [56]p. illus. 20x16cm; Added 
engraved, illus., t.p.: Meditationes de restaurata pace. 
Sinnbilder von dem wiedergebrachten Frieden in 
Teutschlandt; Signatures: A-G4; Latin and German text on 
each page; Emblematic illustrations with text, in prose and 
verse, in Latin and German. 
     Reel: 37  
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Vogel, Johann, 1589-1663. 
     Psalmen, geistliche Lieder und Haus-Gesänge nach Art und 
Ordnung dess Evangelischen Gesangbuchs auf die fürnemsten 
Festtäge, den Catechismum und mancherley Fälle, 
meinstentheils [!] aus gewissen Sprüchen der H. Schrift 
genommen und in die bekannten Kirchenweisen gerichtet von 
Johann Vogel. 
Nürnberg, in Verlegung Michael Endters. 1653 
Item No. 157a; Mit einer Vorrede Herrn Johann Michael 
Dilherrn, Predigers bey S. Sebald; 14p.l.,768,[30]p. 14cm; 
Added engr., illus. t.p.; Without music. 
     Reel: 37  

Vollkommene Beschreibung der wolffenbüttelschen 
Illumination, welche der sämbtlichen Durch lauchtigsten 
Hohen Herrschafft zur öffentlichen allgemeinen Freuden-
Bezeigung den 10. Oct. a.c. 
Braunschweig, Gedruckt und verlegt durch Joh. Georg 
Zilligern. 1710 
Item No. 845b; unterthänigst vorgestellet worden...; [101]p. 
20x17cm; Signatures: 1l. unsigned, A-M4N2; Celebration at 
the occasion of the wedding of Duke August Wilhelm and 
Elisabeth Sophie of Brunswick-Wolfenbüttel. 
     Reel: 227  

Vollkommenes Diarium des gantzen Verlauffs, was von dem 
23. Decembr. Anno 1700. 
[n.p.]. [1701] 
Item No. 583; bis auff den 31. Januarii 1701 vorgegangen. 
Wie auch das zur Krönung verfertigtes Feuerwerck...; 
[12],22,[8]p. 19x15cm; At the coronation of King Friedrich I. 
of Prussia and Queen Sophie Charlotte; "Reglement, welcher 
Gestalt die königl. Salbung...verrichtet werden soll", 22p.; 
"Fernere Continuation, was weiter nach der Crönungs-
Ceremonien, in Königsber vorgegangen. Hiebey...der Frau D. 
Gertraut Möllerin Carmen",[8]p. at end. 
     Reel: 134  

Der von Printz Engenio und Duc de Marlebourg curirte 
Ludovicus der XIV. 
Gedruckt zu Siegeland [Franckfurt a.M.?]. 1707 
Item No. 1831b; König in Franckreich und Navarra; in einer 
lustigen Opera betrachtet von Einem auffrichtigen Teutschen; 
8p.l.,56p. 22x18cm; Added t.-p.; In verse; Without music. 
     Reel: 648  

Waarmund, Expertus, pseud. 
     Renovirte und mercklich vermehrte alamodische Hobel-
Banck; oder, Lustig und sinn-reicher Discurs zweyer gereister 
Adels-Personen, worinnen sie die groben Sitten. 
[n.p.] Gedruckt in diesem Jahr. [ca.1670] 
Item No. 788a; so heutiges Tages...in vollem Schwange gehen, 
zimlich überhobeln. Deme noch beygefügt ein kurtz-verfasster 
Grobianus, sambt einer kurtzen Anweisung für junge und in 
die Frembd reisende Personen, durch Expertum Waarmund; 
2p.l.,198p. front. 14cm. 
     Reel: 195  

Wagenseil, Johann Christoph, 1633-1705. 
     Joh. Christophori Wagenseilii De Sacri rom. imerii libera 
Civitate noribergensi commentatio. 
Altdorfi Noricorvm, typis impensisqve J.W. Kohlesii. 1697 
Item No. 1513; Accedit, De Germaniae, phonascorvm, Von 
der meistersinger/origine, praestantia, vtilitate, et institvtis, 
sermone vernacvlo liber; 576[i.e. 580]p. front., plates(part 
fold.) ports., fold.plan, tab. 21x17cm; Title in red and black. 
Title vignette. Headpieces; "Vrbs Norimberga carmine heroico 
illvstrata, per Helivm Eobanvm Hessvm": p.[393]-432; 
Signatures: A-Z4Aa-Zz4Aaa-Hhh4Iii2Kkk-Zzz4 Aaaa-
Dddd4; "Der meisterliche Hort in vier gekrönten Thrönen" 
(music): 12 p., inserted after p.554; Verses on Wilhelm 
Weber:[2]p., inserted before p. 565. 
     Reel: 488  

Wagenseil, Johann Christoph, 1633-1705. 
     Johann Christof Wagenseils Belehrung der 
jüdischteutschen red- und schreibart. 
Königsberg, P.F. Rhode. 1699 
Item No. 1511; Durch welche/alle so des wahren teutschen 
lesens kundig/für sich selbsten/innerhalb wenig stunden/zu 
sothaner wissenschafft gelangen können. In einem 
weitläuftigen fürtrag wird klärlich erwiesen/dass solche 
erfahrenheit/denen hohen und niedern 
obrigkeitn...nutzlich/auch fast nothwendig sey. Unter andern 
jüdischen büchern/wird dargestellet/:[Hebrew omitted] oder 
Das talmudische buch von dem aussatz...Zur zugabe wird ein 
bedencken beygefüget...Ob die Heil. Schrifft einem mann 
erlaube zwey schwestern nacheinander zu heyrathen...; 
43p.l.,334,56p.; 5p1. (2 fold.) 20cm. 
     Reel: 488  

Wagenseil, Johann Christoph, 1633-1705. 
     Pera Librorum Juvenilium: Qua, Ingenuous, viamque ad 
eruditionem et bonam mentem affectantes Adolescentes donat 
Joh. Christophorus Wagenseilius. 
Excudit Henricus Meyer, Acad. Typographus. A.C. 1695 
Item No. 1510; Sumptibus Johannis Hofmanni...AltdorfI 
Noricorum; 18p.l.,940p. 1l. 17cm. 
     Reel: 488  

[Wagenseil, Johann Christoph], 1633-1705. 
     Tractatus politico historicus, moribus, ritibus ac ceremoniis 
in aulis regum & principum legationibus congressibus & 
conventibus magnatum. 
Cosmopoli. 1687 
Item No. 1509; per Curiosum Aletophilum [pseud.]; 
1p.l.,343p. front. 14cm; Latin and German text. 
     Reel: 487  

[Wagner von Wagenfels, Hans Jakob]. 
     Ehren-Ruff Teütsch -Lands; das ist, Ein gründlicher 
Bericht von Uhrsprung, Tugenden und löblichen 
Eigenschafften der Teütschen. 
Gedruckt zu Wienn in Österreich, bey A. Heyinger. 1692 
Item No. 1514; Zu dessen Bekräfftigung wird nicht allein 
vnserer Käyser tugendlicher Wandel...sondern auch der 
frantzösischen Könige übel-Verhalten...vor Augen gestellet...; 
8p.l.,642,[23]p. 32p. 
     Reel: 489  
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Wahll, Johann Samuel. 
     Poetischer Wegweiser; das ist, Kurtze doch gründliche 
Einleitung zu der rechten, reinen und galanten teutschen 
Poesie, nach denen. 
Jena, Gedruckt bey Joh. Adolph Müllern. 1709 
Item No. 1741; allerneuesten Grund-Sätzen Hn. D. Wentzels, 
Hn. Weisens und anderer berühmten Poeten...; 7p.l.,141,[2]p. 
17cm. [Bound with Lütkens, Franz Julius...Sieben letzte 
cöllnische Montags-Predigten...Berlin aufm Friedrichs-
Werder, 1704]. 
     Reel: 610  

Wahremundus Neutralis, pseud. 
     Untersuchung des bey jüngst gehaltener Frankfurter 
Herbst-Messe ausgegangenen Heldenspiels, Die wieder-
errungene Freyheit, oder Gabile und Salibert genennet. 
Gedruckt zu Ehrenstein. 1674 
Item No. 647; Muhtmaasslich und ohne Theil haftmachung 
gehalten von Wahremundo Neutrali; [40]p. 20x16cm. [Bound 
with Romanus, Alexander, pseud.: Wieder-errungene 
Freyheit...1674]; Signatures: A-E4. 
     Reel: 155  

Walch, Johann Georg, 1693-1775. 
     Philosophisches Lexicon, darinnen die in allen Theilen der 
Philosophie, als Logic, Metaphysic. 
Leipzig, Verlegts J.F. Gleditschens seel. Sohn. 1726 
Item No. 1591; Physic, Pnevmatic, Ethic, natürlichen 
Theologie und Rechts-Gelehrsamkeit, wie auch Politic 
fürkommenden Materien und Kunst-Wörter erkläret, und aus 
der Historie erläutert; die Streitigkeiten der Eltern und neuern 
Philosophen erzehlet, die dahin gehörigen Bücher und 
Schrifften angeführet... werden...herausgegeben von Johann 
Georg Walch...; 21p.l.,3048 columns,[91]p. front.(port.) 
22cm.; Two columns to the page. 
     Reel: 570  

Walch, Johann Georg, 1693-1775. 
     Philosophisches Lexicon, darinnen die in allen Theilen der 
Philosophie, als Logic, Metaphysic, Physic, Pnevmatic, Ethic, 
natürlichen Theologie und Rechts-Glehrsamkeit, wie auch 
Politic fürkommenden Materien und Kunst-Wörter erkläret, 
und aus der Historie erläutert; die Streitigkeiten der ältern und 
neuern Philosophen erzehlet, die dahin gehörigen Bücher und 
Schrifften angeführet. 
Leipzig, J.F. Gleditschens seel. Sohn. 1733 
Item No. 1592; worden...und herausgegeben von Johann 
Georg Walch...2.verb. u. ...verm. Aufl.; 2v.(17p.l.,3038 
columns,[87]p.,1l.,5-172 columns. front.(port.)) 22cm.; Two 
columns to the page. 
     Reel: 571  

[Walther, David Christian] ed. 
     Die poetisirende Welt; das ist, Allerhand auserlesene und 
noch niemahls zusammen gedruckte teute Gedichte. 
Hamburg, In Verlegung Christian Liebezeit; Lauenburg, 
gedruckt bey Christian Albrecht Pfeiffer. 1[Ill]05 
Item No. 1348b; Herausgegeben von Monander [pseud.]; 
2p.l.,[3]-258, 172p. 5 illus. 17cm.; [Bound with Des 
Schlesischen Helicons auserlesene Gedichte, 1699-1700]; 
Pages 115-224 (first count) numbered [1]-110. 
     Reel: 422  

Walther, Johann Andreas, 1670-1742. 
     Kayserliche Wirthachafft; oder, Götter-Spiel auf welchem 
alle römische Kayser von Julio Caesar als einem Marschall in 
einem Palmen-Thal logiret und von dem noch löbl. 
Auf Unkosten des Autoris verlegt und zu finden bey Joh. 
Herbordt Klosen in Leipzig; Zeitz, gedruckt mit Huchonischen 
Schrifften. 1699 
Item No. 1677; regierenden Leopoldo M. gleichsam an drey 
Tafeln tractiret werden... in ernsthafften und lustigen 
Madrigalen...mit Gleichnüssen versweise...entworffen von M. 
Johann Andreas Waltern...; 7p.l.,144p. front. 16cm. 
     Reel: 597  

Walther, pseud. 
     Die vor einigen Zeiten verübte pollitische Welt-Liebe, 
welche in einer angenehmen Liebes-und Helden-Geschichte 
vorgestellet wird von Walthern [pseud.]. 
Zu finden auf Franckfurt- und Leipziger Messen. 1724 
Item No. 889; 699p. front. 17cm. 
     Reel: 257  

[Ward, Edward], 1667-1731. 
     Die von ihren Feigen-blättern entblösseten Adam und Eva; 
oder, Die heute zu Tage unter beyderley Geschlecht 
gewöhnlichen Tugenden und Laster den Augen der Welt in II. 
Theilen dargestellt. 
[n.p.]. 1720 
Item No. 1739; Mit artigen poetischen Einfällen in Arien auf 
ieden Titul versehen. Nebst einem curieusen doppelten 
Anhang: I. Das Steigen und Fallen Madelle Speckfresserin; II. 
Die zur Buss und Erkänntniss kommende Coquete, in einem 
Gedichte an ihre vormahlige Kuplerin geschrieben. Nach dem 
englischen Exemplar; 7p.l.,320p. front. 17cm; Originally in 
English with title: Adam and Eve stript of their furbelows; 
Translation erroneously ascribed to Johann Burkhard Mencke. 
- Hayn-Gotendorf. 
     Reel: 610  

Warheit, Germanus, pseud. 
     Antidoti melancholiae, secunda pars; vel, Schola 
curiositatis, omnibus hypochondriacis & atra bili laborantibus, 
sive, Fratribus spleneticis & melancholicis, vulgo Den 
Miltzbrüdern aperta a. 
Francofurti, Impensis Joannis Bencardi, Bibliopolae. 1670 
Item No. 660b; Dn. Gaudioso von Fürvvitzhausen; 4p.l.,199p. 
14cm. 2 copies; With double engr., illus. t.-p. 
     Reel: 161  

Warheit, Germanus, pseud. 
     Schola curiositatis, sive Antidotum melancholiae joco-
serium. 
[n.p.] Eben im Jahr, als dieses nöthig war. [1694?] 
Item No. 660c; aus unterschiedlichen curiosen Authoren, 
Manuscripten, täglichen Zeitungen, eignen Einfällen, meistens 
aus den...Gross-Vatters...Tractätel gezogen und aufs neue 
zusammen getragen, vermehrt und verbessert vom vorigen 
Authore Germano Warheit Veritatis Studioso; 2v. 13cm.; A 
collection of anecdotes, proverbs, poems and jokes in Latin 
and German; Vol.2 wanting. 
     Reel: 161  
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Wassenberg, Eberhard, b.1610. 
     Der erneuwerte teutsche Florus. 
Amsteldam, Bey Ludwig Elzevier. 1647 
Item No. 1190; Mit Animadversion, Additionen und 
Correctionen deren in vorigen eingedruckten, ungleichen 
Historien widerum in vilen durch-auss verbessert der Wahrheit 
restituirt, und bis Anno 1647 continuirt...; 4p.l.,792,[2]p. ports. 
(pt.col.) 24cm.; Added engr. t.-p. 
     Reel: 372  

Wasserburger, Patritius, fl. 1767. 
     Ein Lobs-Nach-Schall Francisci Camacho; oder, Kurtzer, 
in Reim verfaster Lebens-Begrieff von dem im Jahr 1698. 
Gedruckt zu König-Gratz, bey Johann Clemens Tibelli. [1753] 
Item No. 1146g; den 23. December in America zu Lima in der 
Peruanischen Haupt-Stadt...verschiedenen...Diener Gottes 
Francisco Camacho...dessen Process und Sach der Seelig-
Erklärung...zusammen gesetzet von Fr. Patritio 
Wasserburger...; [108]p. front. (port.) 20cm.; Signatures[A]-
H4 [a]-e4f2; On l.H4 two papal decrees concerning the 
canonization of Francisco Camacho.; "Anhang; oder, Kurtzer 
in ungebundener Rede gestellter Lebens-Begrieff 
des...Francisci Camacho" has special t.-p. and separate 
signatures. 
     Reel: 338  

Weber, Georg, fl. 1650. 
     Himmel-steigendes Dank-Opffer. 
Leipzig, Bey Samuel Scheiben zu finden; Gedrukt durch 
Ovirin Bauchen. 1652 
Item No. 477; für gnädige Errettung auss...grosser Noht und 
Lebens-gefahr auff der See...; [64]p. music. 17cm. [Bound 
with his Sieben Theile wohlriechender Lebens-
Früchte...Danzig, 1649]; Signatures: A-D8. 
     Reel: 105  

Weber, Georg, fl. 1650. 
     Kampf und Sieg; oder, Gantzer Lebenslauff eines recht 
christlichen Kreutzträgers in diss theatral-poetisch-
musikalische Werk gesetzt, durch George Webern. 
Hamburg, in Verlegunge dess Autors. 1645 
Item No. 475; [107]p. 16cm.; Engraved illus. t.p.; A play, 
without music; Signatures:[a]1A-8G5. 
     Reel: 105  

Weber, Georg, fl. 1650. 
     Sieben Theile wohlriechender Lebens-Früchte eines recht 
Gott-ergebenen Herzen, deren Safft und Wachsthum, auss 
ihrem ewigen Lebens-Baume Jesu Christo gesogen vnd 
entsprossen ist. 
durch Georg Webern. 1649 
Item No. 476; In niedrigen Reim-Ahrt an das Licht getragen, 
mit gantz schlechten Melodien bequemet...; 10p.l.,498,[2]p. 
music. 17cm.; Each part has special t.p., pt.1-4 with imprint 
1648. Zu Königsberg drukts Johann Reusner, pt.3-7, 1649. Zu 
Königsberg drukts Johann Reusner; With unaccomanied 
melodies; Two poems, "Buss-Lied" and "Tischgebet", (4p.) in 
ms. preceding t.p. 
     Reel: 105  

Der Wechsel der Zeit und des Glücks in den Begebenheiten 
einer ober-sähen Familie. 
[n.p.]. 1756 
Item No. 1224; Von einem daraus entsprossenen 
Sohne...zusammengetragen und zum...; 248p. 17cm. 
     Reel: 381  

Weckherlin, Georg Rodolf, 1584-1653. 
     ... Gaistliche und weltliche Gedichte. 
Amsterdam, Bey Iohan Iansson. 1641 
Item No. 164; 8p.l., 285p. 16cm.; Engraved t.p. 
     Reel: 39  

Weckherlin, Georg Rodolf, 1584-1653. 
     Georg-Rodolf Weckherlins Gaistliche vnd weltliche 
Gedichte. 
Amsterdam, Bey Jan Jansson. 1648 
Item No. 164a; 6p.l.,334,[10],[335]-876,[12]p. 15cm.; Added 
engr., illus. t.-p.; "Weltliche Gedichte oder Oden vnd 
Gesänge" have special t.-p. 
     Reel: 39  

Weckherlin, Georg Rodolf, 1584-1653. 
     Kurtze Beschreibung, dess zu Stutgarten, bey den 
fürstlichen Kindtauf vnd Hochzeit, jüngstgehaltenen Frewden-
Fests, Verförtiget Durch Georg-Rudolfen Weckherlin. 
Tübingen, Bey D. Werlin. 1618 
Item No. 163; 2p.l.,71p. 28x35cm. [Bound with Hulsen, 
Esaias van. Aigentliche wahrhaffte Delineatio; n.p., pref. 
1618]. 
     Reel: 39  

[Wehe, Zimbertus]. 
     VIII. miracvlvm artis; das ist, Gründliche, vollkommene 
vnd endliche Offenbarung vieler Geheimnussen. 
Getruckt zu Strassburg. 1619 
Item No. 138; biss anhero von der Hocherleuchten 
Brüderschafft dess Rosen-Creutzes cabalistischer weise ... 
vorgestellt. Nunmehr aber zur Rettung der Ehren 
Verthädigung der Warheit ... aussgelegt. Der mehrertheil zu 
rechter Erklärung dess letzten Tractätlins Irenaei Agnosti ... 
durch Hisaiam sub Cruce Ath. [pseud.] ...; 1p.l., 76p., incl. 
diagr. 16cm. 
     Reel: 34  

Weichmann, Christian Friedrich, ed. 
     C.F. Weichmanns Poesie der Nieder-Sachsen. 
1723-38 
Item No. 1355; Vol. 5-6: "bey Christian Herold."; Vol. 4-6: 
Fortgesetzet und...herausgegeben von J.P. Kohl; Title of first 
vol. printed in red and black. 
     Reel: 425  
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Weichmann, Christian Friedrich, ed. 
     C.F. Weichmanns Poesie der Nieder-Sachsen, oder 
Allerhand, mehrenteils noch nie gedruckte Gedichte von den 
berühmtesten Nieder-Sachsen. 
Hamburg, bey sel. Benj. Schillers Wittwe und J. Christ. 
Kissner. 1721[-26] 
Item No. 1354; zusammen getragen, und...mit einer 
ausführlichen Vorrede versehen...Welcher noch beygefüget 
Hrn. B.H.B. Untersuchung von den ganz verschiedenen Reim-
Ahrten...; 3v. front. 18cm.; Title of first vol. printed in red and 
black; Vignette of vol. 2 (1723) differs from other 1723 ed.; 
Vol. 2 &3, bey J. Ch. Kissner. 
     Reel: 424  

Weichmann, Christian Friedrich, ed. 
     C.F. Weichmanns Poesie der Nieder-Sachsen, oder 
Allerhand, mehrenteils noch nie gedruckte Gedichte von den 
berühmtesten Nieder-Sachsen. 
Hamburg, bey sel. Benj. Schillers Wittwe und J. Christ. 
Kissner. 1721[-26] 
Item No. 1354; zusammen getragen, und...mit einer 
ausführlichen Vorrede versehen...Welcher noch beygefüget 
Hrn. B.H.B. Untersuchung von den ganz verschiedenen Reim-
Ahrten...; 3v. front. 18cm.; Title of first vol. printed in red and 
black; Vignette of vol.2 (1723) differs from other 1723 ed.; 
Vol. 2 &3, bey J. Ch. Kissner. 
     Reel: 424  

Weigel, Christoph, 1654-1725. 
     Historiae celebriores Veteris [-Novi] Testamenti iconibus 
repraesentatae et ad excitandas bonas meditationes selectis 
epigrammatibus exornatae in lucem datae a Christophoro 
Weigelio Noribergae. 
[1708] 
Item No. 1843; 2v. in 1., (2p.l.,252p., incl.engr.t.-ps.) 39cm.; 
Also published in the "Weimar Bible": Biblia, das ist die 
gantze Heilige Schrift, Altes und Neues Testaments, 
verteutscht von Doctor Martin Luther. Nürnberg, J.A. Endters 
seel. Sohn und Erben, 1703; Binder's title: Biblia sacra. 
     Reel: 651  

Weigel, Erhard, 1625-1699. 
     Erhardi Weigelii. 
Jehna, In Verlegung Thomas Matthias Götzen, druckts Samuel 
Krebs. 1665 
Item No. 1508; Speculum Terrae, Das ist, Erd-Spiegel, 
Darinnen der Erd Creiss nach seinen Eigenschafften an Land 
und Wasser...abgebildet, und zugleich der helleuchtende neue 
Comet welcher im Mertz und April des 1665aten Jahrs 
erschienen, ausführlich beschrieben wird; 
4p.l.,(incl.map),200p. 21x17cm. 
     Reel: 487  

Weigel, Erhard, 1625-1699. 
     Erhardi Weigelii Mathem. 
Jena, in Verlegung Thomas Matthias Götzen, druckts Samuel 
Krebs. 1665 
Item No. 1507; P.P. Fortsetzung des Hiammels-Spiegels, 
Darinnen ausser dem andern Theil der teutschen Himmels-
Kunst Vornehmlich Der zu Ende des 1664. Jahres 
entstandene, und bis zum Anfang des 1665sten fortscheinende 
Grosse Comet ausführlich beschrieben...; 6p.l.,127p. 
21x17cm.; Title vignette. 
     Reel: 487  

Weigel, Erhard, 1625-1699. 
     Speculum Uranicum Aquilae Romanae Sacrum, Das ist 
Himmels Spiegel, Darinnen Ausser denen ordentlichen, auch 
die ungewöhnlichen Erscheinungen des Himmels. 
In Verlegung Thomas Matthias Götzen, Buchh. in Franckfurt 
Gedruckt zu Jehna bay Samuel Krebsen. 1661 
Item No. 1506; abgebildet. Vornehmlich aber Der im Gestirne 
des Adlers jüngsthin entstandene Comet, Netenat einer neuen 
Himmles-Charte unter dem Adler des. H. Römischen Reiches 
dargestellet wird, von Erhardo Weigelio Mathem. ...; 6p.l., 
21x17cm.; Signatures:A-M4a-c4; With engraved t.-p., 
frontispiece and plates. 
     Reel: 487  

[Weigel, Valentin], 1533-1588, attributed author. 
     Speculum mysteriumq; Christiani & clavis sapientiae, i.e. 
Spiegel eines wahren Christen. 
Amsterdam, Franckfurth und Leipzig, A. Luppius. 1686 
Item No. 1330; 108p. 14cm. [Bound with Tauler, Johannes, 
ca. 1300-1361. Josephus Redivivus...Wesel, Buissburg und 
Franckfurt, 1686]. 
     Reel: 411  

Weisbeck, Nikolaus, fl. 1620. 
     Der Drescher; das ist, Eine feine liebliche Harmonia, von 
dem löblichen vnd viel werthen ehrlichen Ackerwerck. 
Gedruckt zu Erffurdt, bey Martin Wittel. [1613?] 
Item No. 23; Mit 4. Stimmen ... zusingen, vnd auch auff 
allerley Instrumenten vnd Seitenspiel zugebrauchen, 
componirt durch Nicolaum Weissbecken ...; [7]p. 21x16cm.; 
Signatures: A-A4. 
     Reel: 2  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Christian Weisens Ausführliche Fragen über die Tugend-
Lehre, welchergestalt ein Studirender nach Anleitung der 
Ethica sich selbst erkennen. 
Leipzig, Verlegts, J. Gerdesius. 1696 
Item No. 1631; hiernächst aber...den Grund zur politisch- und 
gelehrten Beredtsamkeit legen soll...; 7p.l.,616p. front. 17cm. 
     Reel: 582  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Christian Weisens Bäurischer Machiavellus. 
Leipzig, C. Mieth. 1681 
Item No. 1621; in einem Lust-Spiele vorgestellet den XV. 
Febr. 1679; 4p.l.,127,[8]p. 16cm.; Includes music. 
     Reel: 579  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Christian Weisens Curieuse Fragen über die Logica. 
Leipzig, In Verlegung Joh. Grossens sel. Erben, Druckts 
Christian Scholvien. 1696 
Item No. 1631a; in zweyen Theilen...; 8p.l.,1016,[48]p., 
incl.front. 17cm. 
     Reel: 582  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Christian Weisens Curiöse Gedancken von der Imitation, 
welcher gestalt die lateinischen Autoren von der studierenden, 
sonderlich von der Politischen Jugend mit Nutzen gelesen. 
Leipzig, bey Thomas Fritsch. 1698 
Item No. 1632a; werden; 4p.l.,1018p. 17cm. 
     Reel: 583  
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Weise, Christian, 1642-1708. 
     Christian Weisens Curiöse Gedancken von deutschen 
Brieffen, wie ein junger Mensch, sonderlich ein zufkünfftiger 
Politicus, die galante Welt wol vergnügen soll. In Kurtzen. 
Dressden, Verlegts J.C. Mieth. 1691 
Item No. 1627; Regeln so dann in 
anständigen...Exempeln...vorgestellet...; 11p.l.,552p. front. 
16cm. [Bound with his Politische Fragen: das ist: Gründliche 
Nachricht von der Politica...Dressden, 1690]. 
     Reel: 581  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Christian Weisens Curiöse Gedancken von deutschen 
Versen, welcher gestalt ein Studierender. 
[Leipzig] Verlegts Johann Friedrich Gleditsch. 1693 
Item No. 1629a; was anständiges und practicables finden soll, 
damit er...selbige leicht und geschickt nachmachen...kan...; 2v. 
in 1. front., music. 17cm. 
     Reel: 581  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Christian Weisens Kurtzer Bericht vom politischen 
Nascher, wie nehmlich ergleichen Bücher sollen gelesen und 
von andern aus gewissen Kunst-Regeln nachgemachet werden. 
Leipzig, Bey Christian Weidmann, Gedruckt in Zittau, durch 
Michael Hartmann. 1680 
Item No. 1617; 3p.l.,173[i.e.172],[2]p. 14cm. [Bound with his 
Politischer Academicus...Amsterdam, 1685]; Added engr., 
illus. t.-p.; 87-88 omitted, 168 repeated in paging. 
     Reel: 579  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Christian Weisens Neue Jugend Lust; das ist, Drey 
Schauspiele. 
Franckfurt und Leipzig, Zu finden bey C. Weidmannen; 
druckts J. Köler. 1684 
Item No. 1625; wie selbige Anno MDCLXXXIII...im 
Zittsuischen Gymnasio aufgeführet worden; 
7p.l.,218,208,232p. front. 17cm.; Each play has individual t.-
p.; "Von der verkehrten Welt" includes music; Contents. - I. 
Der verfolgte David. - II. Jo. Barclaji Gedichte von der 
sicilianischen Argenis. - III. Lust-Spiel Von der verkehrten 
Welt. 
     Reel: 580  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Christian Weisens Politische Fragen; das ist: Gründliche 
Nachricht von der Politica, welcher Gestalt vornehme und 
wohlgezogene Jugend hier inne einen Grund legen. 
Dresden, Verlegts J.C. Mieth und J.C. Zimmermann; druckts 
J. Riedel. 1696 
Item No. 1630; 19p.l.,535,[46]p. front. 17cm. [Bound with his 
Ausführliche Fragen über die Tugend-Lehre... Leipzig, 1696]. 
     Reel: 582  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Christian Weisens Politische Fragen; das ist: Gründliche 
Nachricht von der Politica, welcher Gestalt vornehme und 
wolgezogene Jugend hierinne einen Grund legen. 
Dressden, Verlegts J.C. Mieth. 1690 
Item No. 1628; 20p.l.,535,[46]p. 16cm.; Added engr. t.-p., 
illustrated. 
     Reel: 581  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Christian Weisens Politische Nachricht von sorgfältigen 
Briefen. 
Dressden und Leipzig, Verlegts, J.C. Mieth. 1701 
Item No. 1633; an statt des dritten Theils zum Curieusen 
Gedancken von deutschan Briefen in einem absonderlichen 
Buche vorgestellet...nebenst einem Vorbericht vom galanten 
Hoff-Redner...; 14p.l.,336,492p. front. 17cm.; In two parts. 
     Reel: 594  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Christian Weisens Politischer academicus, nebst dessen 
väterlichen Testament, darinnen gewiesen wird, wie. 
Amsterdam, Bey Adamo Regenfarb. 1685 
Item No. 1626; ein zukünfftiger Politicus seine Zeit und Geld 
auf Universitäten anwenden...könne; 1p.l.,72,156p. 14cm. 
     Reel: 581  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Christian Weisens Politischer Näscher, auss 
unterschiedenen Gedancken hervor quesucht und. 
Leipzig, Bey Johann Fritzschen seel. Erben. 1686 
Item No. 1617a; numehro in Druck befördert; 12 p.l ., 
379,[29] p. 14cm.; Added engr., illus. t.-p.: Der politische 
Näscher. Leipzig, verlegts, Johann Fritzsche, 1678; Numerous 
poems interspersed; "Der Weg zu der wahren Glückseligkeit 
in kurtzen Sätzen vorgestellet von Chr. Ph." with t.-p. [29] p. 
at end. 
     Reel: 579  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Christian Weisens Politischer Redner; das ist, Kurtze und 
eigentliche Nachricht, wie ein sorgfältiger Hofmeister seine 
Untergebene zu der Wolredenheit anführen soll. 
Leipzig, Bey T. Ritzschens sel. Erben zu finden; Gedruckt bey 
Ritzschen. 1679 
Item No. 1618; Alles mit gnugsamen Regeln, anständigen 
Exempeln und endlich mit einem nützlichen Register 
ausgefertigt...; 7p.l.,1084,[20]p. front.(port.) 17cm.; Added 
engr. t.-p., illustrated; "Die Complimentir-Comödie": p.292-
434. 
     Reel: 579  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Christian Weisens Reiffe Gedancken. 
Leipzig, C. Weidmann, druckts J. Köler. 1682 
Item No. 1623; das ist Allerhand Ehren-Lust-Trauer- und 
Lehr-Gedichte...zu Verbesserung der überflüssigen Gedanken 
herausgegeben; 7p.l.,762p. front. 17cm.; Title in red and 
black; An "Anhang" was published in 1683 with title: Anhang 
eines neuen Lust-Spieles von einer zweyfachen Poeten-
Zunfft...Leipzig, J. Köler, 1683; Anhang eines neuen Lust-
Spieles von einer zweyfachen Poeten-Zunfft/praesentiret in 
Zittau/den 6. Mart. 1680. Leipzig, zu finden bey C. 
Weidmann, gedruckt bey J. Kölern, 1683; [72]p. 17cm. Bound 
with his Reiffe Gedancken. Leipzig, 1682; Supplement to his 
Reiffe Gedancken, Leipzig, 1682; Signatures: A-D8E4. 
     Reel: 580  
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Weise, Christian, 1642-1708. 
     Christian Weisens Väterliches Testament. 
[n.p.]. 1684 
Item No. 1619; Das ist, Eine kurtze Nachricht, wie ein 
zukünfftiger Politicus in seinem Christenthum soll beschaffen 
seyn...; 1p.l.,156p. 14cm. 
     Reel: 579  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Christian Weisens Zittauisches Theatrum, wie solches 
Anno MDCLXXXII. 
Zittau, In Verlegung Johann Christoph Miethens, Druckts 
Michael Hartmann. 1683 
Item No. 1624; praesentiret worden, bestehende in drey 
unterschiedenen Spielen...; 7p.l.,317,[3],369p. front. 16cm.; 
First play paged individually, second and third play paged 
together; Includes music (for 1-5 voices with accompaniment 
for various instruments.); Contents. - Von Jacobs doppelter 
Heyrath. - Von der neapolitanischen Rebellen Masaniello - 
Parodie eines neuen Peter Sqvenzes von lautern Absurdis 
comicis [Von Tobias und der Schwalbe]. 
     Reel: 580  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Die drey ärgsten Ertz-Narren in der gantzen Welt. 
[n.p.]. 1676 
Item No. 1612; aus vielen närrischen Begebenheiten 
hervorgesucht/und allen Interessenten zu besserem Nach-
sinnen übergeben/durch Catharinum Civilem...; 1p.l.,[5]-406p. 
14cm. 
     Reel: 578  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Die drey ärgsten Ertz-Narren in der gantzen Welt, aus 
vielen närrischen Begebenheiten hervor gesucht. 
[n.p.]. 1679 
Item No. 1613; und allen Interessenten zu besserem 
Nachsinnen übergeben durch Catharinum Civilem [pseud.]; 
406p. 13cm.; Added engraved t.-p.; cf. Goedeke: III, p.279, e. 
     Reel: 578  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Die drey klügsten Luete in der gantzen Welt aus vielen 
schein-klugen Begebenheiten hervor gesucht. 
Leipzig. 1684 
Item No. 1615; 381p. 14cm. 
     Reel: 578  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Das Ebenbild eines gehorsamen Glaubens. 
In Verlegung Joh. Christoph Mieths, Druckts in Zittau, 
Michael Hartmann. 1682 
Item No. 1622; welches Abraham in der vermeinten Opferung 
seines Isaacs beständig erwiesen/wie solches den 4. Mart. 
1680 auf der Zittauischen Schaubühne vorgestellet worden 
durch Christian Weisen; 8p.l.,185,[23]p. 16cm. [Bound with 
his Bäurischer Machiavellus...Leipzig, 1681]; Includes music. 
     Reel: 579  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Der gestürtzte Marggraff von Ancre in einem Trauer-
Spiele. 
Verlegts Johann Christoff Mieth/Buchhändl. in Dresden. 1681 
Item No. 1620; Den XIV. Febr. 1679. Auf der Zittauischen 
Schaubuühne vorgestellet durch Christian Weisen/R. Leipzig, 
Druckts Gallus Niemann; 2p.l.,140p. [Bound with his 
Bäurischer Machiavellus. Leipzig, 1681]. 
     Reel: 579  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Der grünen Jugend nothwendige Gedancken, denen 
überflüssigen Gedancken entgegen gesetzt und zu 
gebührender Nachfolge, so wol in gebundenen als 
ungebundenen Reden, allen curiösen Gemüthern 
recommendirt. 
Leipzig, Verlegts Johann Fritzache, Weissenfels, druckts Joh. 
Brühl. 1675 
Item No. 1616; 8p.l.,687p. 17cm.; Added engr. t.-p., 
illustrated. 
     Reel: 578  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     Neue Proben von der vertrauten Redens-Kunst; das ist, 
Drey [i.e. vier] theatralische Stücke. 
Dressden und Leipzig, bey J.C. Miethen und J.C. 
Zimmermannen. 1700 
Item No. 1632b; welche vormahls auff dem Zittauischen 
Schau-Platz gesehen worden...nebst einer Vorrede von der 
also genannten Prudentia sermonis secreti, heraus gegeben 
von Christian Weisen; 8p. .,256,156,80p., incl.front. 17cm.; 
First and second plays paged continuously, the third and 
fourth separately; The second play is "Ein lächerliches Schau-
Spiel vom grossmüthigen und wunderthätigen Alfanzo" and 
not "Von dem jungen Könige Wentzel in Böhmen," as given 
on the title page; Contents. - I. Ein ernsthafftes Schau-Spiel 
von dem Fasse des...Grafen von Olivarez. - II. Ein lächerliches 
Schau-Spiel vom...Alfanzo. - III; Ein wunderliches Schau-
Spiel vom niederländischen Bauer. - [IV.] Eine 
Auffmunterung..Ein einem kurtzen Schau-Spiel von 
betrübten...Nachbars Kindern. 
     Reel: 594  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     ...Politische Nachricht von sorgfältigen Briefen. 
Dressden und Leipzig, Johann Christoph Mieth und Joh. 
Christoph Zimmermann. 1698 
Item No. 1632; an statt eines dritten Theils zum Curieüsen 
Gedancken von deutschen Briefen in einem absonderlichen 
Buche vorgestellet...Nebenst einem Vorbericht vom galanten 
Hoff-Redner...; 2p.l.,[3]-336,492p. 17cm. [With his [Curiöse 
Gedancken...1698]]; Title page erroneously bound at 
beginning of his Curiöse Gedancken. 
     Reel: 583  

Weise, Christian, 1642-1708. 
     ...Theatralische Sittenlehre Oder dessen Curiöser Körbel-
Macher und Triumphirende Keuschheit. 
Zittau, Zu finden bey Johann Jacob Schöpsen. 1719 
Item No. 1634; 8p.l., 288p. 17cm. 
     Reel: 584  
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Weise, Christian, 1642-1708, praeses. 
     De Carolo Magno, qvatenus vitam ejus describunt Cl. 
Fauchet & Jo. Serres scriptores Gallici. 
Leucopetrae. [1674] 
Item No. 1610; 44l. 20cm.; Diss.-Weissenfels (P.B. Sinold 
von Schütz, respondent). 
     Reel: 578  

Weise, Christian, 1642-1708, praeses. 
     De moralitate complimentorum. 
Weissenfelsae, Literis J. Bruhlaei. [1675] 
Item No. 1611; [32]p. 20cm.; Diss. - Halle (F. Katzsch, 
respondent); Signatures: A-D4. 
     Reel: 578  

[Weise, Christian], 1642-1708. 
     Curiöser Gedancken von deutschen Versen andrer Theil. 
[Leipzig]. [1693?] 
Item No. 1629; 224p. 17cm. [Bound with his Neue Jugend 
Lust...Leipzig, 1684]. 
     Reel: 581  

[Weise, Christian], 1642-1708. 
     Die drey Haupt-Verderber in Teutschland, vorgestellet von 
Siegmund Gleichviele [pseud.]. 
Zittau?. 1672 
Item No. 1609; [96]p., incl.front. 14cm.; Signatures: A-D12. 
     Reel: 578  

[Weise, Christian], 1642-1708. 
     Die drey klügsten Leute in der gantzen Welt aus vielen 
schein-klugen Begebenheiten hervor gesucht. 
Leipzig, J. Fritzsche. 1679 
Item No. 1614; und allen guten Freunden zu fleissiger Nach-
folge vorgestellet durch Catharinum Civilem [pseud.]; 
4p.l.,[7]-381p.; Added engraved t.-p. 
     Reel: 578  

[Weissenbach, Johann Kaspar, 1633-1678]. 
     Auffnemmende Helvetia. 
[Lucern]. [1702] 
Item No. 458; Zug...; 16cm.; Incomplete: acts 4-5 wanting. 
     Reel: 93  

Weissenbach, Johann Kaspar, 1633-1678. 
     Damons dess unseeligen Hirten einfältige Cither, mit 
teütschen Seiten gespannet. 
Verlegt, gedruckt und zufinden in der o:o Statt Veldkirch, Bey 
J. Hübschlein. 1678 
Item No. 456; Das ist: Wunderlichen Weltgedancken...; 2v.in 
1. front. 14cm.; Poetry. 
     Reel: 95  

[Weissenbach, Johann Kaspar], 1633-1678. 
     Eydgnössisches Contrafeth auff- und abnehmender 
Jungfrauen Helvetiä von denen Edlen, Ehrenvesten. 
Herbst. 1672 
Item No. 457; Herren gesambter Burgerschafft löbl. Stadt Zug, 
durch öffentliche Exhibition den 14. und 15; vorgestellt...Zum 
2. Mahl getruckt: Zug, Bey F.L. Schäll, 1701; [302]p. 
front.,fold.plate. 17cm.; Drama; Signatures: 8 unsigned leaves, 
)(8A-Q8 (Q8 blank) 8 unsigned leaves of music. 
     Reel: 95  

Weller, Johann Tobias. 
     Deutscher Adler; das ist, Samtlicher deutschen Kaiser 
Leben in allerhand jetziger Zeit üblichen Versen beschrieben. 
Franckfurt am Mayn, B.C. Wust. 1666 
Item No. 618; Darinnen...auch was sich sonsten so wohl inn-
als auserhalb Deutschen Reichs nach und nach zugetragen 
guten Theils ausführlich erzählet wird...; 8p.l.,732,[59]p. 
fold.geneal.tables. 20cm.; Added engraved t.-p. 
     Reel: 149  

[Wendt, Christoph Gottlieb] d. 1745. 
     Die glückliche und unglückliche Liebe; oder, Der 
Unterscheid der menschlichen Gemüther. 
Hamburg, Verlegts. C. Liebezeit. 1711 
Item No. 1385; von Selamintes [pseud]; 15p.l.,432p. front. 
17cm.; A novel. 
     Reel: 435  

[Wendt, Christoph Gottlieb] d. 1745. 
     Poetische Waaren, zu Marckte gebracht von Selimantes 
[pseud.] Erste Ladung. 
Hamburg, Gedruckt und verlegt durch seel. T. von Wierings 
Erben. 1729 
Item No. 1386; 18p.l.,426,[14]p., 1l. front., music. 18cm.; No 
more published. 
     Reel: 435  

[Werder, Dietrich von dem], 1584-1657. 
     Dianea; oder Rähtselgedicht, in welchem. 
Nürnberg, In Verlegung W. Endters. 1644 
Item No. 182; vermittelst der Majestätischen deutschen 
Sprache Kunstzierlich verborgen...; 2p.l.,562,[16]p. double 
plate. 18cm.; Preface signed: Ich rede dir von Trewe, an 
anagram for Werder, cf. Gödeke III,58. 
     Reel: 43  

[Werder, Dietrich von dem], 1584-1657. 
     Dianea; oder Rähtsel-Gedicht, welchem, unter vielen 
anmuhtigen Fügnussen, hochwichtige Staat-Sachen, 
denklöbliche Geschichte, und klugsinnige Rahtschläge, 
vermittelst der majestätischen teutschen Sprache, kunstzierlich 
verborgen. 
Nürnberg, In Verlegung Christoph Endters Buchhandl. 1671 
Item No. 183; 2p.l.,562,[20]p. double front. 15cm.; Preface 
signed: Ich rede dir von Treue, an anagram for Werder; 
Gödeke III, 58. 
     Reel: 44  

[Werder, Dietrich von dem], 1584-1657. 
     Friedens-Rede, in Gegenwart vieler Fürsten, Fürstinnen 
vnd Fräwlein. 
Ein Zweitesmal gedruckt ebenda in der Hamburger Presse. 
1918 
Item No. 181a; mit recht abgewechselter Stimme...wie 
auch...zierlichsten Gebärden aller Leibs-
Gliedmassen...abgelegt durch Paris von dem Werder, einen 
wolgestalten fünffzehen-jährigen edlen Knaben...Erstlich 
gedruckt zu Hamburg, Bey Tobias Gundermann, 1640; [39]p. 
18cm.; Signatures: A-E4. 
     Reel: 43  
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[Werder, Dietrich von dem], 1584-1657. 
     Friedens-Rede, in Gegenwart vieler Fürsten, Fürstinnen 
vnd Fräwlein. 
Ein zweitesmal gedruckt ebenda in der Hamburger Presse. 
1918 
Item No. 181b; mit rech abgewechselter Stimme...wie 
auch...zierlichsten Gebärden aller Leibs-
Gliedmassen...abgelegt durch Paris von dem Werder, einen 
wolgestalten fünffzehenjährigen edlen Knaben...Erstlich 
gedruckt zu Hamburg, Bey Tobias Gundermann, 1640; 1p.l., 
7-47,[1]p. 22cm.; No.10 of an edition of 500 copies. 
     Reel: 43  

Werlhof, Paul Gottlieb, 1699-1767. 
     D. Paul Gottlieb Werlofs Gedichte hersg. von der 
Deutschen Gesellschaft in Göttingen mit einer Vorrede des 
Herrn von Haller. 
Hannover, N. Försters und Sohns Erben. 1756 
Item No. 1640b; 2. Aufl; 13,[1],171,[4]p. 21cm.; Colophon: 
Hannover, gedruckt bey Hieronymus Michael Pockwitz. 
     Reel: 587  

Wernicke, Christian, 1661-1725. 
     N. Wernikens. 
Zürich, D. Gessner, Gebrüdere. 1749 
Item No. 1378; Poetische Versuche in Überschriften; wie auch 
in Helden- und Schäfer-gedichten. Neue und verbesserte 
Auflage...; 16p.l.,336p. front. 18cm.; Edited by J.J. Bodmer. 
     Reel: 434  

Wernicke, Christian, 1661-1725. 
     ...Überschriften. 
Leipzig, Bey Weidmanns Erben und Reich. 1780 
Item No. 1379; Hebst Opitzens, Tschernirgs Andreas 
Gryphius und Adam Olearius epigrammatischen Gedichten; 
xxiip.,2l.,[3]-436p. front. 16cm.; Edited by Karl Wilhelm 
Ramler. 
     Reel: 434  

[Wernicke, Christian], 1661-1725. 
     Poetischer Versuch, in einem Helden-Gedicht und etlichen 
Schäffer-Gedichten, mehrentheils aber in Überscnrifften 
bestehend, als welche letztere in zehn Bücher eingetheilet, 
aufs neue übersehen, in vielen hundert Oertern verändert, und 
nebst den zwey letzten Büchern mit vielen neuen 
Überschrifften hin und her vermehret sind. 
Hamburg, In Verlegung Zacharias Hertel. 1704 
Item No. 1377; 16p.l.,422,[26]p. 19cm. 
     Reel: 434  

[Wernicke, Christian], 1661-1725. 
     Überschrifte; oder, Epigrammata in acht Büchern nebst 
einem Anhang von etlichen Schaffer-Gedichten, theils aus 
Liebe zur Poesie, theils aus Hass des Müssiggangs 
geschrieben. 
Hamburg, In Verlegung Z. Hertel. 1701 
Item No. 1376; 8p.l.,186p., 10l. 17cm. 
     Reel: 434  

Werthern, Georg Wilhelm von, fl. 1664. 
     ...Georg-Wilhelms von Werthern Juvenilia. 
Jenae, Typis et sumtibus J.J. Bauhoferi. 1664 
Item No. 311; 12p.l., 274p. 17cm.; Latin poems, followed by 
German poems, (p.[219]-274) with t.p.:...Teutsche 
Gedichte...statt einer Zugabe den lateinischen angehenckt...Zu 
Jehna, Gedruckt und verlegt von J.J. Bauhöffern, 1664. 
     Reel: 62  

Wetzel, Johann Caspar, 1691-1755. 
     Johann Caspar Wetzels Analecta humnica, das ist: 
Merchkwürdige nachlesen zur lieder-historie. 
Gotha, C. Mevius. 1751-56 
Item No. 1503b; 2v. 17cm.; General t.-p. of v.1 dated, 1752; 
Issued in 12 parts, each with special t.-p. Each part of v.1 
(pt.1-6) has separate paging; Title varies slightly. 
     Reel: 486  

Wetzel, Johann Caspar, 1691-1755. 
     Johann Caspar Wetzels Hymnopoeographia, oder, 
Historische lebens-beschreibung der berühmtesten lieder-
dichter. 
Herrnstadt, S. Roth-Scholtzen. 1719-28 
Item No. 1503a; 4v. in 2. front.(port.) 18cm.; Vol.2-4 have 
title: Johann Caspar Wetzels Historische lebens-beschreibung 
der berühmtesten lieder-dichter; Title in red and black; title 
vignette, initials, head and tail pieces; Frontispiece (port. of 
author) in v.4; Appended to v.1: Johann Caspar Wetzels 
Andacht-früchte. 1-[2.] opffer (53p.); to v.2: 3.-[4.] opffer 
(44p.); to v.3: 5. opffer (477-496p.); Contents. -[1.th.] A-Iluss. 
- 2.th. Janus-Rumpel. - 3. th. Sacer-Zwick. - 4.th. 
[Supplements]. 
     Reel: 485-486  

Widmann, Andreas Georg. 
     Vitae cvrricvlvm Georg. 
[Altdorf] Literis Magni Danielis Meyeri. [1707] 
Item No. 514b; Philipp. Harsdorferi svb praesidio Molleriano, 
in Vniversitate Altdorfina A.C. 1707. d. 7. Maj. loco 
dispvtationis circvlaris commilitonibus exhibitum ab Andr. 
Georg. Widmanno...; 20p. 20x16cm. 
     Reel: 124  

Wiedemann, Michael, d.1719. 
     ...Der getreuen Knechte Gottes Lob und Lohn wurde bey 
dem. 
Stolberg, druckts G. Teutscher. [1713] 
Item No. 872; Leichen-Begängnis des...Herrn Hartmann 
Ernsts von Schlotheim...welcher am 12. Februarii des 
ietztlauffenden 1713ten Jahres...verschieden...in einer...Ehren- 
und Gedachtnis-Predigt...fürgetragen von Michael 
Widemann...; 1p.l.,58p. 31cm.; Pages [21-30] of "Texte...bey 
der Gedachtniss- Predigt" which is bound with the above, 
misbound following p.10. 
     Reel: 247  
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Wiedemann, Michael, d.1719. 
     Michael Wiedemanns. 
nützlich anzuwenden. Leipzig, R. Wächtler. 1690 
Item No. 871; historisch-poetische 
Gefangenschafften/bestehende in Erzehlung zwolff 
auserlesenen Geschichten/...nebenst einen Anhang und 
Register/wie solche in geistlichen und weltlichen Reden...; 13 
pts. in 1v. 16cm.; Each part has separate t.-p., dated 1689; 
Added engraved t.-p., folding. 
     Reel: 246  

Wiederianus, Johann F. 
     Frolocken dess Oelstnischen Fürstenthums alss die. 
Oelss, druckts Gottfried Güntzel. [1674] 
Item No. 1341; Fürstin Eleonora Charlotte...Hertzogin zu 
Württemberg, Theck und Chastillon...den 21. Febr. des 1674. 
Jahres dehro erfreuliches Nahmens-Licht auff den...Geburths-
Tag dehro...Hn. und Gemahls..erlebten...; [4]p. 34cm.; In 
verse. 
     Reel: 418  

Wier, Johann, 1515-1588. 
     Ioannis Vvieri De praestigiis daemonvm, et incantationibus 
ac veneficijs libri sex, aucti & recogniti. 
Basileae, ex officina Oporiniana. 1568 
Item No. 1232; Accessit rerum & uerborum copiosus index...; 
697,[55]p. 18cm.; Ms. notes on t.-p; Faust: pp.142-143. 
     Reel: 385  

Wier, Johann, 1515-1588. 
     Joannis Wieri De Praestigiis Daemonum, & incantationibus 
ac veneficiis Libri sex, postrema editione quinta aucti & 
recogniti. 
Basileae, ex officina Oporiniana. 1577 
Item No. 1233; Accessit Liber Apologeticus, et 
Pseudomonarchia Daemonum...;934 columns,[25]p. 26cm. 
     Reel: 385  

Wier, Johann, 1515-1588. 
     De praestigiis daemonvm, et incantationibus ac ueneficijs, 
libri V. recogniti & ualde aucti. 
Basileae, Per Ioannem Oporinum. 1564 
Item No. 1231; Authore Ioanne Vviero Graviano...raeter 
locupletem accessionis cumulum, ut lectoris memoriae, 
consuleretur, in capita quoque iam sectus est quillibet liber: 
cuius argumentum in praefatione com eries. Accessit index 
amplissimus...Cum eaes, maiest. gratis & priuilegio, ad 
sexennium; 565[58]pp. 16cm.; Contains nothing about Faust; 
later editions, however, have a passage on Faust. 
     Reel: 384  

[Will, Georg Andreas], 1727-1798. 
     Nürnbergisches Schönbart-Buch und Gesellen-Stechen aus 
einem alten Manuscript zum Druck befördert und mit 
benöthigten Kupfern versehen. 
[Nürnberg] IM Iahr als Der schönbart Vvelter sxch nit 
offenbart. [1765] 
Item No. 734; 104,56p. 10 fold.pl. on 5l. (incl.front.) 
21x19cm.; By Georg Andreas Will; "Johann 
Müllers...gründlich ausgeführter Discurs, ob Georg 
Rixners...teutsches Thurnier-Buch pro scripto authentico zu 
halten...mit dreyen Extracten aus dem Thurnier-Buch, und 
zweyen noch nie gedruckten Anhängen...als der zweyte Theil 
des Nürnbergischen Schönbart-Buchs und Gesellen-Stechens 
zu gebrauchen. Im Jahr 1766. 
     Reel: 174  

Wimpheling, Jakob, 1450-1528. 
     ...Catalogus episcoporvm argentinensium, ad 
sesquiseculum desideratus. 
Argentorati, Apud Josiam Staedelium. 1660 
Item No. 436a; Restituit Iohannes Michael Moscherosch; 
5p.l.,124,[20]p. 20cm.; 1. Bishops-Strasbourg. I. 
Moscherosch, Johann Michael, 1601-1669, ed. cdu. 
     Reel: 92  

Wimpheling, Jakob, 1450-1528. 
     Jacobi Wimphelingij Cis Rhenum Germania. 
Argentorati, Impensa editoris excudebat Johannes Pickel. 
1649 
Item No. 434; Recusa post CXLVIII. annos, editore Johan. 
Mich. Moscherosch; 4p.l.,46,[1]p. 20x17cm. 
     Reel: 92  

Wimpheling, Jakob, 1450-1528. 
     Tutschland Jacob Wympfflingers von Slettstatt zu Ere der 
Statt Strassburg vnd des Rinstroms. 
Getruckt zu Strassburg bey Johann Philip Mülben vnd Josias 
Städeln. 1648 
Item No. 433b; Jetzo nach 147. Jahren zum Truck gegeben 
durch Hanss-Michel Moscherosch; [47]p. 1 illus. 19x15cm.; 
Signatures:):(4A-E4; Biographical sketch of Jakob 
Wimpheling, by Caspar Hedio from "vierten Theil seiner 
vsserlesnen Chronick, am 722.Blat": p.[47]. 
     Reel: 92  

Winckelmann, Johann Just, 1620-1699. 
     Wunder-würdige Sympathie der hoch fürstlichen ehlichen 
Liebs-Neigung zwischen dem. 
Bremen, Gedruckt bey Johann Wesseln, E.E. Hochw. Rahts 
Buchdrucker. 1682 
Item No. 845d; Herrn Georg-Ludwigen, Herzogen zu 
Braunschweig-Lüneburg...und der...Fräulein Sophien-
Dorotheen, Herzogin zu Braunschweig und Lüneburg...auf 
dem hoch fürstlichen Beylager...übergeben von Johann Just 
Winkelmann...; 16p. 31cm. 
     Reel: 227  

[Winckler, Paul von]. 
     Der Edelmann. 
Nürnberg/in Verlegung Christoph Riegels. 1697 
Item No. 1216; 6p.l.,810,[22]p. double front.,plates. 18cm. 
     Reel: 380  
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Winkler, Johann Peter Siegmund, 1702-1786. 
     Des Herrn Grafen Ludwig von Zinzendorf &c. 
Leipzig, Bey J.C. Langenheim. 1740 
Item No. 1486; Unternehmungen in Religions-Sachen aus 
eigener Erfahrung und schrifftlichen Documenten...; 112,72p. 
18cm. [Binder's title: Zinzendorf. Herrnhut. Sieben Schriften]. 
     Reel: 481  

Winkler, Johann Peter Siegmund, 1702-1786. 
     Herrn Graf Ludwigs von Zinzendorf Anstalten und 
Lehrsatze, aus gewissen Urkunden gezogen, und in ihrem 
Wiederspruch gegen die Augspurgische Confession und 
übrigen symbolischen Bücher dargestellt, und Kürtzlich 
wiederlegt. 
Leipzig, Bey J.C. Langenheim. 1740 
Item No. 1487; 296, 111p. 18cm. [Binder's title: Zinzendorf 
Herrnhut. Sieben Schriften]. 
     Reel: 481  

[Wirtz, Johannes], 1640-1710. 
     Romae animale exemplum; oder Römisches contrafait in 
apocalypdischen Figuren und Erklärungs-Gesprächen über 
dieselbigen Fürgestelt. 
[n.p.]. 1677 
Item No. 459; 8p.l.,382,[6]p. plates. 16cm.; Added t.-p., engr. 
     Reel: 95  

[Witekind, Hermann], 1522-1603. 
     Christliche Bedencken vnd Erjnnerung von Zauberey, 
woher, was, und wie vielfältig sie sey, wem sie schaden könne 
oder nicht: wie dieser Laster zu dehre, vnd die, so damit 
behafft, zu bekehren, oder auch zu straffen seyn, Geschrieben 
durch Augustin Lercheimer von Steinfelden [pseud.]. 
Heidelberg [Gedruckt...durch Jacob Müller, und Heinrich 
Auenae]. 1585 
Item No. 1234; 1p.l.,59numb.l. 20cm.; Title in red and black; 
Title vignette; Faust: 15th, 29th, 36th, 44th-45th, 55th.l. 
     Reel: 385  

Wohlgemeinte Glückwündschung, welche dem ehrenvesten, 
achtbarn und wohlgelahrten Herrn Joseph Lischwitzen, der 
Rechte ergebnen als Bräutigam, und der. 
[Leipzig?] Gedruckt bey Johann Bauern. 1658 
Item No. 298; Jungfrau Elisabethae, des...Herrn Tobiae 
Rörichts, der christl. Gemeine zu Schreibersdorff 
wohlverdienten Seelsorgers hertzgeliebten Tochter als Braut, 
schuldigster Massen in Leipzig ablegten etliche dero 
Verwandten, und Landesleute, den 3. Decembr. st. n. anno 
1658; [8]p. 20cm.; Poems in German and Latin by several 
authors. 
     Reel: 62  

Wolff, Christian, Freiherr von, 1679-1754. 
     Allerhand nützliche Versuche, dadurch zu genauer 
Erkantniss der Natur und Kunst der Weg gebahnet wird. 
Halle im Magdeburgischen, Zu finden in der Rengerischen 
Buchhandl. 1737-[38] 
Item No. 1577a; mitgetheilet von Christian Wolffen...Erster [-
Dritter] Theil...; 3v. fronts. fold. plates. 18cm. 
     Reel: 566  

Wolff, Christian, Freiherr von, 1679-1754. 
     ...Christian Wolffens. 
Leipzig, zu finden in J.S. Heinsii Buch-Laden. 1727 
Item No. 1582; Meinung von dem Wesen der Seele und eines 
Geistes überhaupt; und D. Andreas Rüdigers...Gegen-
Meinung; 16p.l.,335,[17]p. 18cm. [Bound with [Canz, I.G.] 
Philosophiae Leibnitianae et Wolffianae usus...Francofurti et 
Lipsiae, 1728-32]. 
     Reel: 568  

Wolff, Christian, Freiherr von, 1679-1754. 
     Herrn Christian Wolfs. 
Halle in Magdeburgischen, Zu finden in der Rengerischen 
Buchhandlung. 1736 
Item No. 1585; Gesammlete Kleine philosophische Schrifften, 
welche besonders zu der Natur-Lehre und den damit 
verwandten Wissenschafften nehmlich der Mess- und Arzney-
Kunst gehören...meistentheils aus dem Lateinischen übers-
zet...; 7p.l.,560p. 18cm.; With frontispiece. 
     Reel: 568  

Wolff, Christian, Freiherr von, 1679-1754. 
     Mathematisches Lexicon, darinnen die in allen Theilen der 
Mathematick üblichen Kunst-Wörter erkläret. 
Leipzig, Bey J.F. Gleditschens seel. Sohn. 1716 
Item No. 1577; auch die Schrifften, wo iede Materie 
ausgeführet zu finden, angeführet werden...; 1494 col. front. 
22cm. 
     Reel: 565  

Wolff, Christian, Freiherr von, 1679-1754. 
     Vernünfftige Gedancken von den Absichten der natürlichen 
Dinge. 
Franckfurt und Leipzig, Zu finden in der Rengerischen 
Buchandlung. 1726 
Item No. 1580; Die andere Aufl. ...; 14p.l.,496,[16]p. front. 
17cm. 
     Reel: 567  

Wolff, Christian, Freiherr von, 1679-1754. 
     Vernünfftige Gedancken von den Krafften des 
menschlichen Verstandes und ihrem richtigen Gebrauche. 
Halle im Magdeburgischen, zu finden in der Rengerischen 
Buchhandl. 1727 
Item No. 1581; die 5. Aufl. hin und wieder vermehret...; 
12p.l.,233,[13]p. front.,diagr. 13cm.; [Bound with his 
Vernünfftige Gedancken von der Menschen Thun und 
Lassen...Die andere Aufl. Halle im Magdeburgischen, 1723]. 
     Reel: 568  

Wolff, Christian, Freiherr von, 1679-1754. 
     Vernünfftige Gedancken von den Würckungen der Natur. 
Halle im Magdeburg Zu finden in der Rengerischen 
Buchhandl. 1734 
Item No. 1584; Die dritte Auflage...; 11p.l.,748,[19]p. front., 
VII fold.pl. (incl. diagrs.) 18cm. 
     Reel: 568  
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Wolff, Christian, Freiherr von, 1679-1754. 
     Vernünfftige Gedancken von der Menschen Thun und 
Lassen. 
Halle im Magdeburgischen, zu finden in der Rengerischen 
Buchhandlung. 1723 
Item No. 1578; Die andere Auflage hin und wieder 
vermehret...; 15p.l.,708,[28]p. front. 18cm. 
     Reel: 567  

Wolff, Christian, Freiherr von, 1679-1754. 
     Vernünfftigo Gedancken von dem Gebrauche der Theile in 
Menschen, Thieren und Pflantzen. 
Franckfurt und Leipzig, In der Rengerischen Buchhandlung. 
1725 
Item No. 1579; 15p.l.,746,[13]p. front. 18cm. 
     Reel: 567  

Wolff, Christian, Freiherr von, 1679-1754. 
     Vernünftige Gedancken von den Kräfften des 
menschlichen Verstandes und ihrem richtigen Gebrauche in 
Erkantniss der Wahrheit. 
Halle im Magdeburgischen, Zu finden in der Rengerischen 
Buchhandl. 1754 
Item No. 1586; Neue Auflage hin und wieder vermehret...; 
12p.l.,233,[13]p. front.,diagr. 18cm. 
     Reel: 569  

Wolff, Joseph Anton Wilhelm. 
     Schmertz-volle, jedoch nit ohne allen Trost vergossene 
Trehnen uber den. 
Aychatatt, gedruckt bey Frantz Jos. Antoni Strauss. [1743] 
Item No. 1051c; zeitlichen Hintritt...Herrn Josephi Caroli 
Sigismundi Ruperti Georgii Leopoldi, Frey-Herrns von 
Freyberg und Eysenberg...in einer Trost- und Trauer-Red 
abgetrücknet und vorgetragen bey hochansehnlicher Leich-
Begangnuss auf der Trauer-Kantzel...zu Beylngriess, den 27. 
Junij, anno 1743. von Josepho Antonio Guilielmo Wolff...; 
3p.l.,13p. 32cm. [Bound with Beschreibung der Ceremonien 
und Leich-Conducts...Frantz Lud-wig, Bischoffens zu 
Aychstatt. [1736]]. 
     Reel: 308  

Wolverdiente Ehren-Seule, dem weyland Durch-läuchtigsten 
Fürsten. 
Gotha, Gedruckt durch Christoph. Reyhern. [1675] 
Item No. 347a; Ernst, Hertzogen zu Sachsen, Jülich, Cleve 
und Bergk...aufgerichtet zum Friedenstein; 
2p.l.,378,[20],108p. 2 fold.fronts.,plates 
(pt.fold.),ports.(pt.fold.) 41cm.; Two portraits, numbered 5 
and 6, with text on verso, inserted; "Hoch-fürstlicher Ehren-
Altar dem...Fürsten...Ernsten...zu unverwelcklichem und 
preisswürdigstem Nachruhm unterthänigst auffgebauet von 
Caspar Stiehlern" and "Josias; das ist, Der...Herr Ernst...mit 
dem gottseligen Könige Josia verglichen, von M. Heinrich 
Ernst Treibern," in verse: p.[379-398]; "Oratoria tertia, 
decantata a M. Joh. Balthasare Strobelio," in Latin verse: p.75-
[88]2d count; Portrait of Duke Ernst is imperfect; a perfect 
duplicate is laid in; Another copy of Stieler's and Treiber's 
poems. 
     Reel: 69  

Wülffer, Daniel, 1617-1685. 
     Daniel Wülffers Zwölff Andachten. 
Nürnberg, Gedruckt und verlegt bey Wolffgang Endtern. 1648 
Item No. 602a; Zum andernmal auffgelegt, mit nutzlichen 
Anmerckungen und doppeltem Register, neben noch zweyen 
hinzugethanen Tractätlein...; 12p.l.,569,[19]p., incl.front. 
14cm.; Includes music; "Daniel Wülffers Schmertzliche 
Passions-Gedancken in fünff Passions-Predigten": p.[177]-69 
[i.e. 369]; "Daniel Wülffers Denckmal der letzten Ding, in 
fünff Denck-Predigten angezeigt, sambt zu jedwedern 
gethanem Gebet vnd geistreichem Lied. Heben etlichen 
andern geistlichen Gesangen": p.[371]-569. 
     Reel: 143  

Wülffer, Daniel, 1617-1685. 
     Fatum; das ist, Das vertheidigte Gottes-Geschick und 
venichtete Heyden-Glück. 
Nurnberg, Gedruckt und zu finden bey Adam Jonathan 
Felsseckern. 1701 
Item No. 602d; Aus Heiliger Göttlicher Schrifft der alten 
Kirchen-Vättern, geist-und weltlichen Schrifften und Zeit-
Geschichten vorgewiesen von Daniel Wülfern. Mit 
schönen...Sinn-Bildern, Poetereyen und Liedern gezieret, um 
ein mercklichs wiederum vermehrt und zum drittenmahl 
aufgelegt...; 16p.l., 665 [i.e.649][21]p. 3 fronts. (1 double, 1 
port.) plates. 17cm.; Pages 81-96 omitted in paging; The 
explanations to the plates, in verse, and the poems at end of 
each chapter are by Sigmund von Birken; Originally pub. with 
title: Das vertheidigte Gottes-Geschick und vernichtete 
Heyden-Glück. 
     Reel: 144  

Wülffer, Daniel, 1617-1685. 
     Der geistliche Kranich; das ist, Christliche Wachsamkeit 
der menschlichen himmel-liebenden Seelen. 
Nürnberg, Gedruckt durch Christoff Gerhard, und zu finden 
bey Johann Tauber. 1659 
Item No. 602c; In etlichen Predigten...vorgezeigt von Daniel 
Wülffern; 12p.l.,155p. front. (port.) 13cm.; Added engr., illus. 
t.-p. 
     Reel: 144  

Wülffer, Daniel, 1617-1685. 
     Das vertheidigte Gottes-Geschick und vernichtete Heyden-
Glück. 
Nürnberg, Gedruckt durch Christoff Gerhard und zufinden bey 
Paulus Fürsten. 1656 
Item No. 602b; auss H. Göttlicher Schrifft, den alten Kirchen-
Vätern, geist- und weltlichen Schrifften und Zeitgeschichten 
zusammen gerichtet von Daniel Wülffern. Mit schönen 
Sinnbildern, Poetereyen und Liedern gezieret...; 25p.l.,552p. 
front.(port.), plates. 14cm.; Added engr., illus. t.-p.; The 
explanations in verse, to the plates and poems at end of each 
chapter are by Sigmund von Birken. 
     Reel: 143  

Der wunder-thätige und gen Himmel fahrende Elias. 
1680 
Item No. 1635; in einem offentlichen Schau-Spiel/von der 
dess lobl. Ulmischen Gymnasii Schul-Jugend/Anno 1680 den 
19. Aprilis vorgestellet; 62 [i.e. 162]p. 16cm. 
     Reel: 585  
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Wüstner, Johann Siegmund. 
     Geistliche Lieder über verschiedene evangelische 
Wahrheiten, vormahls zu eigener Erweckung aufgesetzt und 
nun zum Druck befördert von Johann Siegmund Wüstner. 
Hof- und Canzley-Buchdrucker. [pref. 1755] 
Item No. 1477a; Snolzbach, Gedruckt bey Christoph Lorenz 
Messerer, Hoch-Fürstl. privil; 6p.l.,64,[3]p. 17cm.; The hymns 
are printed two columns to the page; Bound with Struve, C.L. 
Der bussfertig-mühseeligen Seele geistliche Wallfahrt auf 
Bethlehem. 1745. 
     Reel: 478  

Xenophon. Oeconomicus. ed. and tr. Brockes. 
     [Greek omitted]. 
Hamburg, bey Konig und Richter. 1734 
Item No. 1400; Oder Xenophon vom Haus-Wesen, aus der 
griechischen in die teutsche Sprache übersetzet von Barthold 
Henrich Brockes, dem jüngern. Mit einer Vorrede S.T. Herrn 
Jo. Alb. Fabricii...nebst den wenigen Stücken, die aus der 
lateinischen Übersetzung Ciceronis noch übrig; 10p.l.,195p. 
front. 20cm.; Added engraved t.-p. 
     Reel: 441  

Zamora, Lorenzo de, d. 1614. 
     Nosce te ipsvm; oder, Kenn dich selbst. 
Gedruckt zu München, durch Nicolaum Henricum. 1607 
Item No. 896a; Auss geistlichen Hieroglyphicis, weltlichen 
Symbolis...Gemalden vnd verborgnen rätherischen Sprüchen 
anfangs durch Lavrentivm Zamoriensem... ... in hispanischer 
Sprach beschriben vnd an jetzo durch Aegidivm 
Albertinvm...verteutscht...; 4p.l.,80numb.l. 20cm. 
     Reel: 261  

[Zanach, Jakob] fl. 1625. 
     ...Erquick Stunden, von zwey tausend ein hundert 
ausserlesenen schönen lustigen Historien vnd Geschichten. 
Leipzig, In Verlegung Eliae Rehefelds vnd Johann Grossen. 
1623-29 
Item No. 795; Durch Didacum Apolephtem Lusat. [pseud.]...; 
5v. 17cm.; At head of title, v.1: L'hore de recreation; "Anhang 
des ersten Theils" has special t.p., dated 1622, and separate 
paging; Vols.2-5 have special t.p. only; Vol.1, "Zum sechsten 
Mal gedruckt", 1624; v.2, "zum fünfften mal gedruckt", 1625; 
v.3. "zum vierdten Mal gedruckt; in Verlegung Johann 
Börners vnd Andreae Rhambaws", has colophon: Gedruckt zu 
Gera an der Elster, durch Andream Manitzsch, Anno 1623. 
v.4, "zum dritten Mal gedruckt", 1629; v.5, "Zum andernmahl 
gedruckt, 1628. 
     Reel: 198-200  

Zäunemann, Sidonia Hedwig, 1714-1740. 
     ...Poetische Rosen in Knospen. 
Erfurt, Druckts und verlegts J.H. Nonne. 1738 
Item No. 1807; 11p.l.,638,[2],48p. front.(port.)fold.plate. 
18cm.; "Anhang, bestehet in denen Gedichten, welche der 
Verfasserin dieser Poetischen Rosen in Knospen offentlich 
durch den Druck zu Ehren gemacht worden sind": 48p. at end. 
     Reel: 636  

Zäunemann, Sidonia Hedwig, 1714-1740. 
     Die von den Faunen gepeitschte Laater. 
Franckfurt und Leipzig, Bey H.L. Brönner. 1739 
Item No. 1806; 3p.l.,82p. 21cm.; A satire in Alexandrine 
verse. 
     Reel: 636  

Zeidler, Christian. 
     Die durch Adam zwar verderbete, doch in Christo wieder 
ererbete Unschuld und Seeligkeit, in einem. 
Saalfeld, Gedruckt bey Johann Rittern. 1680 
Item No. 652a; poetischen Schau-Spiel ... entworffen von 
Christian Zeidlern...; 3p.l.,[3]-40p. 19x16cm. 
     Reel: 155  

[Zeidler, Johann Gottfried] d. 1711. 
     Die lustige und denckwürdige Correspondence, welche den 
thörichten Lauff der Welt und die seltzamen Intriguen der 
Menschen mit nachdrücklichen Vorstellungen eröffnet. 
Freyburg, Zu finden bey Johann Georg Wahrmunden. 1699 
Item No. 667; 3v. in 1. plate. 17cm.; Paged continuously. 
     Reel: 163  

[Zeidler, Johann Gottfried] d. 1711. 
     Sieben böse Geister, welche heutiges Tages guten Theils 
die Küster oder so genandte Dorff-Schulmeister regieren. 
[Renger]. [1701] 
Item No. 667a; welchen kömmt hinten nach gehuncken, als 
ein Uberleyer, der arme Teuffel...Mit angefügten sieben 
Küster-Tugenden. Cosmopel. [Halle] auff Unkosten der 
Societät; 4p.l.,248p., incl. front. 16cm. 
     Reel: 163  

Zeiller, Martin, 1589-1661. 
     Ein [-andere] hundert Episteln oder Sendschreiben von 
vnderschidlichen politischen, historischen vnd andern 
Materien vnd Sachen, gestellt vnd verfertiget durch Martin 
Zeillern. 
Gedrukct zu Heylbronn bey Christoff Krausen; in Verlegung 
Johan Görlins, Buchhändlers in Vlm. 1640-41 
Item No. 656d; 2v. in 1. 16cm.; Each vol. has special t.-p. 
only; Imprint varies; v.2, Vlm, in Verlegung Johann Görlins, 
1641; "Catalogvs autorum, deren man sich zu diesar 2. 
Centuria...gebraucht hat":[26]p. following p.537 of v.2. 
     Reel: 157  

Zeiller, Martin, 1589-1661. 
     Ein hundert Dialogi, oder Gespräch von vnterschiedlichen 
Sachen, zu erbaulicher Nachricht. 
Vlm, In Verlegung Johann Görlins. 1653 
Item No. 656f; auss...berühmter Leuten Schrifften vnd 
sonderlich etlichen neuen historischen Büchern, so in 
vnterschiedlichen Sprachen aussgangen seyn, zusammen 
getragen vnd also eingetheilter verfertigt durch Martin 
Zeillern; 27p.l.,820,[4]p. 16cm. 
     Reel: 158  

Zeiller, Martin, 1589-1661. 
     Das vierdte Hundert Episteln, oder Sendschreiben von 
vnterschiedlichen politischen, historischen vnd andern 
Materien vnd Sachen. 
Vlm, In Verlegung Johann Görlins. 1644 
Item No. 656e; Gestellt vnd verfertigt durch Martin Zeillern; 
26p.l.,716,[60]p. 16cm.; "Verzeichnüs der Bücher vnd 
Schrifften, deren man sich zu dem Vierdten Hundert Episteln 
gebraucht hat": 4th-8th p.l. 
     Reel: 158  
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[Zeiller, Martin], 1589-1661. 
     Centvria variarvm qvaestionvm, oder Ein [i.e. Erst-vierte] 
hundert Fragen. 
Vlm/In Verlegung Georg Wild Eysen/Buchhandlers. 1660-67 
Item No. 658; von allerley Materien und Sachen. Samt 
vnvorgreifflicher Antwort darauff/auss vornehmer und 
gelehrter Leute Schrifften genommen/und gesamlet. An jetzo 
vom Autore wider durchsetzen/conrigirt/verbessert und zum 
andern mal gedruckt; 4v. in 2. 16cm.; Vol. 3: Nürnberg, Bey 
Christoph Gerhard, 1667; vol.4: Nürnberg, Bey Wolff 
Eberhard Felssecker, 1660; Vol.1-2, 1661-62. 
     Reel: 159  

Zenner, Gottfried, 1656-1721. 
     Gottfried Zenners. 
Franckfurt und Leipzig/ Verlegts Augustus Boetius. 1694-
1695 
Item No. 870b; Altenb. Fruhlings- [1694- Winter- 1695] 
Parnass/oder, Abhandlung von viertzig galant-gelehrten 
Curiositaten/meist nach jetziger Zeit neuesten Begebenheiten. 
...; 8v. in 1. 18cm.; Title pages in red and black; Description of 
Pennsylvania on p.27-31 of "Winter-Parnass" 1694. 
     Reel: 245-246  

Zeno, Apostolo, 1668-1750. 
     Lucius Papirius; oder, Die strenge Herrlichkeit der 
römischen Kriegsgesetze; ein Trauerspiel in Versen und fünf 
Aufzügen, nebst einigen Veränderungen aus dem Apostolo 
Zeno und zum erstenmal aufgeführet von der Brunianischen 
Gesellschaft. 
Prag, gedruckt bey Johanna Pruschin, Wittib, durch Leopold 
Kamenitzky, Factoren. 1764 
Item No. 1685e; Verfertiget von J.U. **Mitgliede besagter 
Gesellschaft...; 91p. 17cm.; Armorial stamp "Teschner 
Bibliothek" on p.[2]. 
     Reel: 600  

Zeno, Apostolo, 1668-1750. 
     Nitocri, Königin in Egypten, an dem. 
Wienn, gedruckt bey Johann Peter van Ghelen. 1722 
Item No. 1685c; Geburts-Tag der Röm. Kais. ...Majestát 
Elisabethae Christinae...in der Kaiserlichen Favorita Welsch-
gesungener vorgestellet...Poesi des Herrn Apostolo Zeno...Die 
Music...ist von dem Hern. Antonio Caldara...; 4p.l.,72p. 
16cm.; Drama, chiefly in prose; Without music. 
     Reel: 600  

[Zeno, Apostolo], 1668-1750. 
     Scipio in Spanien. 
München, gedruckt bey Johann Lucas Straub, Gem: Löbl. 
Landschafft Buchdruckern. [1732] 
Item No. 1685d; Musicalisches Schau-Spiel, umb auf Sr. 
Chrufürstl. Durchleucht Schau-Bühne in der Fastnachts-Zeit 
des 1732. Jahrs vorgestelle zu werden. Aus dem Welschen 
übersetzet; 72p. 16cm.; Without music; The arias in Italian 
and German. 
     Reel: 600  

Zesen, Philipp von, 1619-1689. 
     Des geistlichen Standes Vrteile wider den Gewissenszwang 
in Glaubenssachen. 
Zu Amsterdam/Gedrukt bei Kristof Kunraden. 1665 
Item No. 826; aus den alten der fürnehmsten 
Kirchenlehrer...Schriften...zum Lehrspiegel ans Licht gegeben 
durch Filip von Zesen; nach der Gebuhrt unsers Freimachers; 
20p.l.,148,[4]p. 16cm. [Bound with his Des weltlichen Standes 
Handlungen und Vrteile wider den Gewissenszwang. 
Amsterdam, 1665]. 
     Reel: 213  

Zesen, Philipp von, 1619-1689. 
     Des weltlichen Standes Handlungen. 
Zu Amsterdam/Gedrukt bei Kristof Kunraden. 1665 
Item No. 825; und Vrteile wider den Gewissenszwang in 
Glaubenssachen/aus den Geschichten der Keiser, Könige/...zur 
Betrachtung/und Lehre zu Tage gegeben durch Filip von 
Zesen; nach der Gebuhrt unsers Freimachers; 9p.l.,217p. 
16cm. 
     Reel: 213  

Zesen, Philipp von, 1619-1689. 
     ...Deutsches Helicons erster und ander Theil. 
Wittenberg, J. Röhner. 1641 
Item No. 811; oder Unterricht/wie ein deutscher Vers und 
Getichte auf mancherley Art ohne Fehler recht zierlich zu 
schreiben. Bey welchem zu básserm Fortgang unserer Poesie 
ein richtiger Anzeiger der deutschen...Wörter...zu finden. Itzo 
wieder vermehret und zum andern Mahl herrausgegeben; 2v. 
in 1. 15cm. [Bound with his Poetischer Rosenwálder 
Vorschmack. Hamburg, 1641]. 
     Reel: 209  

Zesen, Philipp von, 1619-1689. 
     Der erdichteten heidnischen Gottheiten. 
Nürnberg, J. Hofman. 1688 
Item No. 831; wie auch Als- und Halb-Gottheiten Herkunft 
und Begäbnisse/den Liebhabern nicht allein der Dicht-Bild-
und Mahler-Kunst/sondern auch der gantzen Welt-und Gottes-
Gelehgtheit...kurtzbündig beschrieben durch Filip von Zesen; 
12p.l.,790,[228]p. 17cm.; Added engraved t.-p. 
     Reel: 215  

Zesen, Philipp von, 1619-1689. 
     Filip Zesens Durch-aus vermehrter und zum viert- und 
letzten mahl in vier Teilen ausgefärtigter Hoch-deutscher 
Helikon; oder, Grundrichtige Anleitung zur hoch-deutschen 
Dicht- und Reim-Kunst. 
Jena, In Verlegung D. Reihels [!] Buchhandl. in Berlin, 
gedrukkt bey G. Sengenwalden. 1656 
Item No. 821; 4v. in 1. 17cm.; Added engr., illus. t.-p.: Filip 
Zesens Durchaus vermehrter und zum dritt- und letzten mahl 
in drei Teilen aus gefartigter Hoch-deutscher Helikon...Cölln 
an der Spre im Verlag D. Reichels, 1656; Vols. 1-3 have 
special t.-p.: Filip Zesens Deutsches Helikons ehrster[-dritter] 
Teil...; Vol. 4 has special t.-p.: Filip Zesens deutschlateinische 
Leiter zum Hoch-deutschen Helikon. 
     Reel: 212  
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Zesen, Philipp von, 1619-1689. 
     Filips von Zesen Assenat; das ist Derselben. 
Erstlich gedrukt in Amsterdam/anjetzo aber in Nürnberg/zu 
finden bey Johann Hoffmann/Kunsthändlern. 1672 
Item No. 830; und des Josefs heilige Stahts-Lieb-und 
Lebensgeschicht/mit mahr als dreissig schönen Kupferstükken 
gezieret; 8p.l.,532,[20]p. illus. 17cm.; Added engraved t.-p. 
     Reel: 214  

Zesen, Philipp von, 1619-1689. 
     Filips von Zesen Beschreibung der Stadt Amsterdam; 
darinnen von derselben ersten Ursprunge bis auf 
gegenwärtigen Zustand. 
Amsterdam, J. Nosch. 1664 
Item No. 824; ihr unterschiedlicher Anwachs/herliche 
Vorrechte/und in mehr als 70 Kupfer-stükken...vor Augen 
gestellet werden...; 4p.l.,398,[22]p. plates (part. fold., part. 
col., part. double), fold. maps. 22cm. 
     Reel: 213  

Zesen, Philipp von, 1619-1689. 
     Filips von Zesen dichterisches Rosen- und Liljentahl. 
Hamburg, G. Rebenlein. 1670 
Item No. 829; mit mancherlei Lob-Lust-Schertz-Schmertz-
Leid- und Freuden-Liedern gezieret; 8p.l.,433,[6]p. 18cm.; 
Added engraved t.-p.; Includes music. 
     Reel: 214  

Zesen, Philipp von, 1619-1689. 
     Filips von Zesen hochdeutsche helikonische Hechel. 
Hamburg, K. Guht. 1668 
Item No. 827; oder Des Rosenmohndes zweite Woche: 
darinnen von der hochdeutschen reinen Dichtkunst...gehandelt 
wird; 8p.l.,123,[5]p. 15cm. 
     Reel: 213  

Zesen, Philipp von, 1619-1689. 
     Filips von Zesen Schöne Hamburgerin. 
[n.p.]. 1668 
Item No. 829b; [40]p. 16cm. [Bound with his Dichterisches 
Rosen- und Liljentahl. 1670 (preceding half-title p.[1])]; 
Signatures: A-B8C4; Poems with music by Matt. Wekman and 
Malachias Siebenhaar. 
     Reel: 214  

Zesen, Philipp von, 1619-1689. 
     Filips von Zesen Simson, eine Helden- und Liebes-
Geschicht. 
Nürnberg, In Verlegung Johann Hofmanns, Gedrukt daselbst 
bei Andreas Knorzen. 1679 
Item No. 830g-830h; Mit dreissig schönen Kupferstükken 
gezieret; 7p.l.,593,[3],189,[17]p. illus., music. 18cm.; Added 
engraved illus., t.-p.; "Zugabe oder Anmärckungen" (189p.) 
has special t.-p. 
     Reel: 215  

Zesen, Philipp von, 1619-1689. 
     M. Phil. Caesiens v.F. Poetischer Rosenwälder 
Vorschmack oder Götter- und Nymfen-Lust. 
Hamburg, in Verlegung Tobias Gundermans, gedruckt durch 
Heinrich Wernern. 1642 
Item No. 812; wie sie unlängst in dem Heliconischen Gefilde 
vollbracht/auff lieb- und lobseeliges Ansuchen einer dabey 
gewesenen Nymfen kürtzlich entworffen; 6p.l.,85,[1]p. 15cm.; 
Added engraved t.-p. 
     Reel: 209  

Zesen, Philipp von, 1619-1689. 
     Othonis VaenI Emblemata Horatiana, imaginibus in aes 
incisis atque Latino, Germanico, Gallico et Belgico carmine 
illustrata. 
Amstelaedami Apud Henricum Wetstenium. 1684 
Item No. 818; 7p.l.,207,[9]p. 22cm. 
     Reel: 211  

Zesen, Philipp von, 1619-1689. 
     Philippi Caesii à Zesen Leo belgicvs; hoc est, Succincta, ac 
dilucida narratio exordii, progressus, ac denique ad summam 
perfectionem redacti stabiliminis, & interioris formae, ac 
status, Reipublicae foederatarum belgii regionum. 
Amstelaedami, Apud Ludovicum & Danielem Elzevirios. 
1660 
Item No. 822; Cui accesserunt & additamenta; 
12p.l.,346,[34]p., 1l. 14cm.; Added engraved, illus. t.-p.: 
Philippi Caesii à Zesen Leo belgicus; hoc est, Reipublicae 
Belgarum foederatae ab ipsis Batavorum incunabulis excorsa 
descriptio. 
     Reel: 212  

Zesen, Philipp von, 1619-1689. 
     Die reinweisse Hertzogin, auf gnädigsten Befehl besungen 
durch F. von Zesen. 
[n.p.]. 1668 
Item No. 829a; [24]p. 16cm. [Bound with his Dichterisches 
Rosen- und Liljentahl. Hamburg, 1670 (following 8th p.l.)]; 
Poems with music by Matt. Wekman and Malachias 
Siebenhaar. 
     Reel: 214  

Zesen, Philipp von, 1619-1689. 
     Die verschmähete. 
Amsterdam/Gedrukt/und verlegt durch Joachim 
Noschen/Buchdrukkern. 1661 
Item No. 823; doch wieder erhöhete Majestäht, das ist/Kurtzer 
Entwurf der Begabnüsse Karls des Zweiten/Königs von 
Engelland/Franckreich/Schotland/und Irland; darinnen sein 
gantzer Lebens-lauf...ausführlich beschrieben/auch das 
vornehmste in unterschiedlichen Kupferstükken abgebildet 
wird...und in diese Verfassung gebracht durch Filip von 
Zesen; 3p.l.,424,[1]p. plates (part.fold.) 13cm.; Added 
engraved t.-p. with title:"...Karls des 
Zweiten...Wundergeschichte.". 
     Reel: 212  
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Zesen, Philipp von, 1619-1689, ed. 
     Das hochdeutsche helikonische Rosentahl; das ist, Der 
höchstpreiswürdigen Deutschgesinneten Genossenschaft erster 
oder neunstämmiger Rosen-Zunft Ertzschrein; Darinnen 
derselben erster Anfang. 
[Amsterdam] Gedrükt im Ertzschreine der Amstelinnen durch 
Kristof Konraden. 1669 
Item No. 828; und endlich-glüklicher Ausgang...mit derselben 
in kurtzbündige Reime verfasten Erklährungen zu finden 
ausgefärtigt durch den Färtigen [pseud.]; 2p.l.,132p. illus. 
16cm.; Added engraved t.-p., illustrated. 
     Reel: 213  

Zesen, Philipp von, 1619-1689, ed. and tr. 
     Moralia Horatiana; das ist, Die horatzische Sitten-Lehre; 
aus der ernst-sittigen Geselschaft der alten Weise-Meister 
gezogen, und mit 113 [i.e. 103] in Kupfer gestochenen Sinn-
bildern und eben so viel Erklärungen und andern 
Anmärkungen vorgestellet. 
zu Lichte gebracht durch Filip von Zesen, Gedrukt zu 
Amsterdam, Auf Kosten K. Dankers, durch K. de Bruyn. 1656 
Item No. 817; Itzund aber mit neuen Reim-Bänden gezieret 
und in reiner hochdeutschen Sprache; 2v. in 1. front., 103 
illus. 21x17cm.; vol.2 has special t.-p. only; With an 
explanation of each plate, written originally in French by 
Marin le Roy Gomberville for his La doctrine des moevrs; 
Engravings by Pierre Daret after Vaenius; Some illustrations 
in v.2 mounted; illus. 16 in v.1 printed upside down; Two 
extra mounted illus. inserted following v.1, p.102 and v.2, p.6, 
respectively. 
     Reel: 211  

[Zesen, Philipp von], 1619-1689. 
     Glükwünschender Zuruff, womit dem. 
Jena, gedrukt bei Johann Jacob Bauhofern. [1677] 
Item No. 830e; Herrn Ehrenreich Wilhelmen und Herrn 
Herwarten, Frei-Herren von Regahl...von der...Genossenschaft 
der Deutschgesinneten...jener, der aeltere Herr...zum 
Zunftmeister und Vorsitzer erwehlet...diesem aber, dem 
jüngeren Herren...den Zunft-nahmen des Währten zugeeignet 
ward...; [4]p. 37cm. 
     Reel: 215  

[Zesen, Philipp von], 1619-1689. 
     Lobklingende Ruhm- und Nahmen-Reime, damit der. 
Hamburg im sten Heil-Jahr. 1678 
Item No. 830f; Frauen Katharinen Reginen, Frauen von 
Greiffenberg...als dieselbe von der...Deutschgesinneten 
Genossenschafft...im 1677.sten Heil-Jahre zur Obervorsitzerin 
und Oberzunftmeisterin unter dem Zunftnahmen der Tapferen 
erwehlet...ward, unterthänig aufwarten wollen der Färtig-
Wohlsetzende...Gedrükt in...; [4]p. 34cm.; Footnotes and 
annotations signed by Daniel Klesch. 
     Reel: 215  

[Zesen, Philipp von], 1619-1689. 
     Ritterholds von Blauen. 
Amsteltam, bei Ludwich Elzevihrn. 1645 
Item No. 814; Adriatische Rosemund...; 7p.l.,368p. illus. 
13cm.; Engraved illus. t.-p.; cf. Maltzahn: Deutscher 
Bücherschatz p.358, 1094, and Goedeke: III, p.99, 18a; 
Willems: 1021; Rahir: 1020. 
     Reel: 210  

Zetter, Jacques de, d. 1616. 
     Speculum virtutum & vitiorum; Heller Tugend vnd Laster 
Spiegel. 
Francofvrti, Apud L. Iennis. 1619 
Item No. 670; durch kunstreiche Kupffer als auch artige 
teutsche historische vnd moralische Reimen...fürgebildet. 
Durch Iacobum de Zeter; 5p.l.,74numb.l.,1l. illus. 21cm.; 
Engraved illus. t.-p. 
     Reel: 164  

Zeumer, Johann Caspar, praeses. 
     ... Bacchanalia Christianorum, vulgo "Das Carneval". 
Jenae, Literis Mollerianis. [1699] 
Item No. 733; Diss. - Jena (J.H. Kindervater, respondent and 
author). 
     Reel: 174  

[Zeuner, Christoph]. 
     Christliches Gespräch eines Kindes mit seiner. 
Halle, bey Christoph And. Zeitlern Univ. Buchdr. 1698 
Item No. 1424b; Mutter, worinnen die übung des wahren 
Christenthums bestehe und wie es zu führen seye. Sampt einer 
Vorrede...Philipp Jacob Speners...zum andernmal gedruckt; 
16p.l.,228p. 13cm.; Dedication signed, Christoph Zeuner. 
     Reel: 452  

[Ziegler und Kliphausen, Heinrich Anshelm von], 1663-
1696. 
     Die asiatische Baniso: oder, das blutig- doch muthige Pegu. 
Leipzig, Verlegts Johann Friedrich Gleditsch. 1689 
Item No. 1330a; Alles in historischer und mit dem Mantel 
einer...Helden- und Liebes-Geschichte bedeckten Warheit 
beruhende. Diesem füget sich bey eine aus italianischer in 
deutschgebundene Mund-Art übersetzte Opera oder 
theatralische Handlung, benennet: Die listige Rache, oder, Der 
tapffere Heraclius. Auffgesetzet von H.A.v.Z.U.K.; 7p.l.,910p. 
front., plates. 17cm; "Die listige Rache, oder, Der tapffere 
Heraclius", written originally in prose by Johann Christian 
Hallmann, now versified by Ziegler und Kliphausen. 
     Reel: 411  

Ziegler und Kliphausen. Heinrich Anshelm von, 1663-
1696. 
     ...Asiatische Banise oder, Blutiges doch muthiges Pegu in 
historischer und mit dem Mantel einer Helden- und Liebes-
Geschicht bedeckten Warheit beruhende. 
Diesem füget sich bey eine aus dem italiänische übersetzte 
theatralische Handlung benennet: Der tapffere Heraclius, 
Leipzig, Bey T. Fritsch. 1700 
Item No. 1331; 7p.l.,800p. front. 16cm.; Added t.-p., engr., 
reads: Theatre d'amour. 
     Reel: 412  
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Ziegler und Kliphausen. Heinrich Anshelm von, 1663-
1696. 
     ...Asiatische Banise: oder, Blutiges doch muthiges Pegu, in 
einer unter einer Helden- und Liebesgeschichte verdeckten 
historischen Wahrheit, nebst Dem tapfern Heraclius als einer 
aus dem italiänischen übersetzten Handlung. 
Königsberg und Leipzig, Verlegts sel. J.H. Hartungs Erben 
und J.D. Zeise. 1764 
Item No. 1332; Neue ganz verb. Aufl. ...; 2v. in 1. fronts. 
18cm.; Part 2, by J.G. Hamann, has title: Fortsetzung der 
Asiatischen Banise...2. Th., nach Art Herrn Heinrich Anshelm 
von Ziegler und Kliphausen. Neue verb. Aufl. ...Leipzig, In 
der Grossischen Buchhandlung, 1753. 
     Reel: 412  

Ziegler und Kliphausen. Heinrich Anshelm von, 1663-
1696. 
     Heinrich Anshelms von Ziegler und Kliphausen. 
Leipzig, Verlegts Johann Friedrich Gleditschens seel. Sohn. 
1718 
Item No. 1339; Continuirter Historischer Schau-Platz und 
Labyrinth der Zeit...Erste [and only] Wortsetzung; 
10p.l.,1401[i.e. 1402]p. 4l. 
     Reel: 417  

Ziegler und Kliphausen. Heinrich Anshelm von, 1663-
1696. 
     Helden-Liebe der Schrifft Alten Testaments, in 16. 
Leipzig. 1691 
Item No. 1333; anmuthigen poetischen Wechsel-Schrifften 
vorgestellet und ausgearbeitet von Heinrich Anshelm von 
Ziegler und Kliphausen; Transcriber unknown; Helden-Liebe 
der Schrifft Alten und Neuen Testaments ebenfalls in 16 
anmuthiegen Poëtischen Wechsel-Schrifften vorgestellet und 
ausgearbeitet nach der Art Hrn. Heinr. Anshelm v. Ziegler und 
Kliphausen von George Christian Lehms. Leipzig 1721; A 
MS., 2p.l.,170, 2 p. (p.85-86 omitted) 17x11cm. 
     Reel: 413  

Ziegler und Kliphausen. Heinrich Anshelm von, 1663-
1696. 
     Helden-Liebe der Schrifft Alten Testaments, in 16. 
Leipzig, In Weidmannischen Buchladen. [1721;- 1734 (pt.2, 
1721)] 
Item No. 1335; anmuthigen Liebes-Begebenheiten, mit 
beygefügten curieusen Anmerckungen...; 2v. in 1. 3 fronts., 
plates. 17cm.; Part 2, by G.C. Lehms, has title: Helden-Liebe 
der Schrifft Alten und Neuen Testaments 2. Th. ebenfalls in 
16. anmuthigen Liebes-Begebenheiten...nach der Art Hrn. 
Heinr. Anshelm von Ziegler und Kliphausen. Leipzig, Bey 
M.G. Weidmann, Buchhändler, 1721. 
     Reel: 413  

Ziegler und Kliphausen. Heinrich Anshelm von, 1663-
1696. 
     Helden-Liebe, der Schrifft alten Testaments. 
Leipzig, J.L. Gleditsch. 1700 
Item No. 1334; in 16. anmuthigen Liebes-begebenheiten mit 
beygefugten curieusen Anmerckungen/poetischen Wechsel-
Schrifften/und so viel saubern Kupffern vorgestellet und 
ausgearbeitet von Heinrich Anshelm von Ziegler und 
Kliphausen; 6p.l.,378p. double front., plates. 17cm.; Bound 
with Mühlpfort, H. Teutsche Gedichte, 1698. 
     Reel: 413  

Ziegler und Kliphausen. Heinrich Anshelm von, 1663-
1696. 
     Historisches Labyrinth der Zeit, darinnen die 
denckwürdigsten Welt Händel, absonderlich aber die 
wichtigsten Lebens-Beschreibungen aller Könige in Europa 
und Theils Asia. 
Leipzig, J.F. Gleditsch. 1731 
Item No. 1338; 2. Aufl.; 4p.l.,1220p. 32l. 36cm. 
     Reel: 416  

Ziegler und Kliphausen. Heinrich Anshelm von, 1663-
1696. 
     ...Historisches Labyrinth der Zeit, darinnen die 
denckwürdigsten Welt-Händel, Absonderlich aber die 
richtigsten Lebens-Beschreibungen aller ietztlebenden und 
verstorbenen Könige in Europa. 
Leipzig, Verlegts Gleditsch der Aeltere. 1701 
Item No. 1337; sammt vielen ergötzlichen Grab-Schrifften 
und Poesien...und einem dreyfachen vollständigen Register...; 
5p.l.,1352p. 28l. 36cm. 
     Reel: 415  

Ziegler und Kliphausen. Heinrich Anshelm von, 1663-
1696. 
     ...Taglicher Schau-Platz der Zeit, auff welchem sich ein 
iedweder Tag durch das gantze Jahr mit seinen 
merckwürdigsten Begebenheiten, so sich vom Anfang der 
Welt, biss auff diese ietzige Zeiten, an demselben zugetragen, 
vorstellig machet. 
Leipzig, Verlegts J.F. Gleditsch, Druckts C. Fleischer. 1700 
Item No. 1336; Anitzo bey dieser zweyten Auflage...von 
neuem durchgegangen...theils vermehret, theils verbessert...; 
6p.l.,1396,[24]p. front. 35cm. 
     Reel: 414  

Ziegler, Caspar, 1621-1690. 
     ...Caspar Zieglers. 
Leipzig, In Verlegung Henning Schürers, Gedruckt bey 
Timothei Hönen sel. Erben. 1648 
Item No. 297a; Jesus; oder Zwantzig Elegien vber die Geburt, 
Leyden und Auferstehung unsers Herrn und Heylandes Jesv 
Christi; 1p.l.,[3],87,[3]p. 16cm.; At head of title: A. 
     Reel: 62  

Ziegler, Christiane Mariane (Romanus) von, d. 1760. 
     ...Vermischete Schriften in gebundener und ungebundener 
Rede. 
Göttingen, Im Verlag der königl. privil. Universitets-
Buchhandlung. 1739 
Item No. 1808; 7p.1.,[3]-611p. illus.(incl.music) 21cm. 
     Reel: 637  

Zinkgref, Julius Wilhelm 1591-1635. 
     Newlich vermehrte Pennal-vnd Schul-Possen oder 
Geschichte. 
Geschehen zum Schnackenberge. 1652 
Item No. 199; Das ist: Allerley kurtzweilige vnd lustige 
Facetia pennalivm, ex Hieroclis facetiis philosophorum zum 
Theil verteutschet, vnd zum Theil auss dem täglichen 
Prothocollo des heutigen Pennäl vnd Bachanten, sampt 
etlichen mit angehengten vnterschiedlichen 
Characterismie...Durch einen Liebhaber der historischen 
Schwencke vnd Zeitvertreiberey zum Druck befördert; [56]p. 
19cm.; Signatures: A-G4. 
     Reel: 48  
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Zinkgref, Julius Wilhelm, 1591-1635. 
     Emblematvm ethico-politicorvm centvria Ivlii Gvilielmi 
Zincgrefii. 
[Frankfurt?]. MDCXIX 
Item No. 191; Coelo Matth: Meriani; Prostat apud Iohann. 
Theodor. de Bry; [220]p. illus. 20cm.; Engraved, illus. t.p.; 
Signatures:):(4,) :( ):(4A-Z4Aa-Bb4Cc2, With the plates as in 
his Sapientia picta, 1624. 
     Reel: 45  

Zinkgref, Julius Wilhelm, 1591-1635. 
     ...Der Teutschen scharpfsinnige kluge Sprüch. 
Strassburg, Bey J. Riheln sel. Erben. 1626 
Item No. 193; 20p.l., 452,[2]p. 17cm.; Engraved t.-p. 
     Reel: 46  

Zinkgref, Julius Wilhelm, 1591-1635. 
     Der Teutschen Scharpfsinnige Kluge Sprüch, 
Apophthegmata genannt, Durch Julivm Wilhelm Zincgrefen, 
der Rechten Doctorn. 
Strassburg, Bey Josiae Riheln Seel. Erben. 1639 
Item No. 195; 20p.l., 452,42p., 1 blank leaf; 7l., 1 blank leaf, 
163,[1]p. 18cm. 
     Reel: 46  

Zinkgref, Julius Wilhelm, 1591-1635. 
     ...Der Teutschen scharpfsinnige kluge Sprüch, 
Apophthegmata genant. 
Strassburg, Bey J. Riheln sel. Erben. 1628-31 
Item No. 194; 2v. in 1. 17cm.; Engraved t.ps.; Vol. 2 has title 
and imprint: Teutscher Nation denckwürdiger 
Reden...Strassburg, Bey W.C. Glasern; Added t.-p. (v.1) 
reads: Teutscher Nation klug-aussgesprochene Weissheit...; 
Vol.1; 2d ed.; v.2; 1st ed. 
     Reel: 46  

Zinkgref, Julius Wilhelm, 1591-1635. 
     Teutscher Nation klug-ausgesprochene Weissheit, das ist: 
Deren aus teutschen Landen erwehlten und erbohrnen Päbste, 
Bischöffe. 
Franckfurth und Leipzig, Moritz Georg Weidmanns. 1693 
Item No. 198; und jedes Standes wohlbenahmter Persohnen 
lehrreiche Sprüche, geschwinde Anschlag...und was dem allen 
gleichförmig von Griechen Apophthegmata genandt ist, samt 
einem Anhang weiser Spruch-Reden der uhralten Teutschen 
und deren zugewandten Völcker...Aus allerhand Schrifften 
zusamen getragen durch Julium Wilhelmum 
Zincgräfen...Nebst einer Vorrede von Christian Weisen...; 
10p.l.,373,[43],112,[8],507,[37]p. (in this copy; incomplete) 
15cm.; In five parts; parts 1-3 paged separately; parts 4-5 
wanting in Yale copy; Added engraved t.-p.: Teutsche 
Apophthegmata, das ist, Der Teutschen scharfsinnige kluge 
Sprüche in fünff Theil. Zusammen getragen durch Iulium 
Wilhelm Zinkgräfen...Nebst einer Vorrede von Christian 
Weisen...Leipzig, Moritz Georg Weidman, 1693. The second 
part has half-title: Teutscher Nation denckwürdiger Reden, 
Apophthegmata genandt. Ander Theil durch D. Julium 
Wilhelm Zincgrefen. The third part has individual t.-p.: 
Teutscher Nation Apophthegmatum 3.Th....Anno 1693; Herrn 
Julij Wilhelmi Zincgrefii...Leben. von John. Leonhardo 
Weidnero...3T.,p.100-106. 
     Reel: 48  

Zinkgref, Julius Wilhelm, 1591-1635. 
     Teutscher Nation klug-aussgesprochene Weissheit, das ist: 
Deren auss teutschen Landen erwehlten vnd erbohrnen Päpste, 
Bischoffe. 
Gedruckt zu Amsterdam, bey Ludwig Elzevier. 1653-55 
Item No. 197; vnd jedes Standes wolbenahmter Personen 
lehrreiche Sprüche, geschwinde Anschläg...vnd was dem allen 
gleichförmig, von Griechen Apophthegmata genandt ist, 
sampt einem Anhang weiser Spruchreden der vhralten 
Teutschen vnd deren zugewandten Völcker...Auss allerhand 
Schrifften zusammen getragen, durch Ivlivm VVilhelmvm 
Zincgrefen...; 5v. in 2. 15cm; Vol.1 has added engraved t.-p.: 
Teutsche Apophthegmata; das ist, Der Teutschen 
scharfsinnige kluge Sprüche. In zwei Teil zusammen getragen 
durch Iulium Wilhelm Zinkgräfen...anitzo noch mit dem 
dritten Teil vermehret durch Iohan Leonhard Weidnern...; 
Vol.2 has half-title only: Teutscher Nation denckwürdiger 
Reden, Apophthegmata genandt anderer Theil...; Vols. 3-5 
have individual t.-p.: Teutscher Nation Apophthegmatvm...; 
Vols. 4-5 have imprint: Gedruckt zu Amsterdam, bey ludwig 
vnd Daniel elzevidern, 1655.; "Hrn Ivlii Vvihelmi 
Zincgrefii...Leben, von Ion. Leonhardo Vveidnero": v.3.p.96-
[102]. 
     Reel: 47  

Zinkgref, Julius Wilhelm, 1591-1635. 
     Teutscher Nation klug-aussgesprochene Weissheit, das ist: 
Deren auss teutschen Landen erwehlten vnd erbornen Päpst, 
Bischoff. 
Gedruckt zu Leyden, bey Frantz Hegern. 1644 
Item No. 196; vnd jedes Standts wolbenahmter Personen 
lehrreiche Sprüch, geschwinde Anschläg...vnd was dem allen 
gleichförmig, von Griechen Apophthegmata genant ist, sampt 
einem Anhang weiser Spruchreden der uhralten Teutschen 
vnnd deren zugewandten Völcker...Auss allerhannd Schrifften 
zusammen getragen durch Ivlivm VVilhelmvm Zincgrefen...; 
2v. in 1. 13cm.; Vol.2 has title: Teutscher Nation 
denckwüdiger Reden, Apophthegnata genant, anderer Theil. 
     Reel: 47  

[Zinkgref, Julius Wilhelm], 1591-1635. 
     Quotlibetisches Welt vnd Hummel Kefig: Darinnen das 
jetziger Zeit gegenwertiges tyrannisirende, rauberische 
Weltgetümmel. 
[n.p.] Getruckt im grossen Wunder Jahr. 1632 
Item No. 194b; erwiesen wird, dass in Teutschland kein 
bestandiger Fried zu hoffen, ehe...die Ketzer alle gut 
catholisch seyen...; 23p. 19cm. 
     Reel: 46  

[Zinkgref, Julius Wilhelm], 1591-1635. 
     Quotlibetisches Welt vnd Hummel Kefig: Darinnen das 
jetziger Zeit gegenwertiges tyrannisirende, rauberische 
Weltgetümmel. 
[N.p.] Getruckt im grossen Wunder Jahr. 1632 
Item No. 194a; erwiesen wird, dass in Teutschland kein 
beständiger Fried zu hoffen, ehe...die Ketzer alle gut 
catholisch seyen...; [22]p. 18x15cm.; Signatures: A-C4 (C4 
blank). 
     Reel: 46  
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[Zinkgref, Julius Wilhelm], 1591-1635. 
     ...Sapientia picta. 
Franckfurt, Bey P. Mareschall. 1624 
Item No. 192; Das ist, Künstliche sinnreiche Bildnussen vnd 
Figuren, darinnen denckwürdige Sprüch vnd nützliche Lehren 
im politischen vnd gemeinen Wesen durch hundert schöne 
newe Kupferstuck vorgebildet, entworffen, vnd durch teutsche 
Reymen erkläret werden...; 4p.l., 100 plates. 16cm.; With the 
plates as in his Emblematvm ethicopoliticorvm centvria, 1619. 
     Reel: 46  

[Zinzendorf, Nicolaus Ludwig Graf von], 1700-1760. 
     Jeremias, ein Prediger der Gerechtigkeit, allen redlichen 
Predigern in der evangelischen Religion. 
Büdingen, Gedruckt und verlegt von Joh. Chr. Stöhr. 1741 
Item No. 1481a; als ein Exempel, wie man in seinem 
Amt...wandeln könne, vor Augen gestellet. Aufs fleissigste 
revidirt und zum zweyten Mahl wieder aufgelegt; 7p.l.,287p. 
18cm. 
     Reel: 480  

Zinzendorf, Nicolaus Ludwig, Graf von, 1700-1760. 
     Geistliche Gedichte. 
Stuttgart und Tübingen, Cotta. 1845 
Item No. 1483; gesammelt und gesichtet von Albert Knapp. 
Mit einer Lebensskizze...; xxxii, 368p. front.(port.) 27cm.; 
"Vorwort" signed: Albert Knapp. 
     Reel: 481  

Zinzendorf, Nicolaus Ludwig, Graf von, 1700-1760. 
     ...Teutscher Gedichte, erster Theil. 
Herrnhuth, Zu finden im Waisenhause. 1735 
Item No. 1478; 4p.l.,310,[2]p. 1 illus. 17cm.; No more 
published; 1st ed.; XLVI omitted in numbering of poems. 
[9]p. of manuscript inserted at end. 
     Reel: 478  

Zinzendorf, Nicolaus Ludwig, Graf von, 1700-1760, ed. 
     Sammlung geist- und lieblicher Lieder, eine grosse Anzahl 
der kern-vollesten alten und erwecklichsten neuen Gesange 
enthaltende, dritte sehr vermehrte und gebesserte Auflage. 
Herrnhuth und Gorlitz, Zu finden bey C.G. Marchen. [1731] 
Item No. 1479; 7p.l.,26,[10],1448,[57]p. front., 1 illus. 18cm.; 
Title on cover: Herrenhuths Gesang Buch; Without music. 
     Reel: 479  

[Zoller, Joseph] d. 1750. 
     Mariae höchst-wunderbarliche und ohne alle Sünden-
Mackl gnaden-reich beschehene Empfängnuss. 
Augspurg, Gedruckt bey J.M. Labhart. 1712 
Item No. 689; In hunderterley Sinn-Bildern vorgestellet, mit 
minder...durch gleich-lauffende Vers deutlich erkläret; anbey 
mit einer anmüthigan Melodey versehen...; 
9p.l.,100numb.l.,[8]p. front.,illus., double plate (music) 16cm.; 
Added t.-p, in Latin: Mira Satis, ac sine omni Peccato Mariae 
sanctissima conceptio. 
     Reel: 167  

Zwey budissinische Trost vnd Danck Lieder. 
[Dresden, Gedruckt bey Gimel Bergen]. [1634?] 
Item No. 303; [12]p. 19x16cm.; Unaccompanied melodies, for 
cantus and bassus, by William Brade; Signatures: G6; 
Contents. - Trost Lied, vor die jenigen welche von dem 
vnbarmhertzigen Mars...verfolget werden. - Ein Danck Lied, 
dass vns der trewe Gott, auss der schröcklichen Fewersbrunst 
erettet. 
     Reel: 62  

Zwey schöne geistliche Lieder. 
Gedruckt zu Passaw, Bey C. Frosch. 1637 
Item No. 1042; Das erste, Ein Bittlied zu Vnser Lieben 
Frawen...Das ander, Ave Maria du HimmelKönigin, &c.; (7)p. 
15cm.; Imperfect: last leaf mutilated. 
     Reel: 307  

Zwey schöne geistliche Vogel-Gesang. 
Augspurg, zu finden bey Marx Anthoni Hannas' seel. Erben. 
[ca.1650] 
Item No. 981; Das erste: Von allerhand Vögeln...Das ander: 
Wacht auf ihr schöne Vögelein...; [8]p. 17cm.; The second 
poem by Friedrich von Spee. 
     Reel: 292  

Zwey schöne vnd gar andächtige geistliche Lieder, von Vnser 
lieben Frawen im Advent. 
Gedruckt zu Straubing, Bey S. Haan. 1639 
Item No. 1043; zu singen. Das erste Lied. Aue Maria gratia 
plena, &c. Das ander Lied. Aue Maria gegrüst seyst du...; [8]p. 
15cm. [In case with title: Schöne geistliche Lieder, 1637-
1733]. 
     Reel: 307  

Zweyburg, Ehrenhart. 
     Theatrum praecedentiae; oder, Eines Theils illustrer Rang-
Streit, andern Theils illustre Rang-Ordnung, wie nemlich die 
considerablen Potenzen und Grandes in der Welt, als 
christliche, mahometanische und heydnische, die Päbste, 
Käyser, Könige, Cron- und Scepter Erben. 
Berlin, In Verlegung J.M. Rüdigers. 1705 
Item No. 1679; dann auch die Caridnäle, Patriarchen, 
Bischöffe...nach Qualitat ihres Standes, Namens Dignitat...in 
der Praecedenz...streitig seynd und competiren...; 
8p.l.,186,204,22,[2]p. front., diagrs. 32cm.; Imprint date 
corrected in ink to read 1706. 
     Reel: 598  


